
SERIE CÓDIGO CAJA DOCUMENTO

1
Colección 

Miscelánea
Misc. 1 1

Trasladada de ficha: "1809.- Abascal.- Oficio a la Real Sala del Crimen, enviando una copia del acta del 

Real Acuerdo realizado el 19 de Setiembre, para efectuarse el escrutinio final de la elección del Diputado del 

Reyno, y Vocal de la Suprema Junta Gobernadora de la Monarquía, resultando elegido por sorteo, el Dr. 

José Silva i Olave, Chantre de la Iglesia Metropolitana.- Lima, 23 de Setiembre de 1809. Fdo. José Abascal - 

4 Fs., Misc., 00001.".

Documento perdido.

2
Colección 

Miscelánea
Misc. 1 2

Trasladada de ficha: "1810.- Abascal.- Oficio al Gobernador Intendente de Puno, ordenándole que haga una 

investigación sobre los extranjeros que residen en la jurisdicción, de acuerdo a un cuestionario que adjunta.- 

Lima 21 de enero de 1810.- Fdo. Joseph Abascal.- 2 fs., Misc., 0002.".

Documento perdido.

3
Colección 

Miscelánea
Misc. 1 3

Trasladada de ficha: "1810.- Abascal.- Oficio al Gobernador Intendente de Puno, ordenándole enviar 500 

hombres de su guarnición a Charcas, para ayudar al Presidente de esa ciudad a contrarrestar la acción de la 

Junta Revolucionaria de Buenos Aires.- Lima 27 de Agosto de 1810.- Fdo. Joseph Abascal.- 1 f., Misc., 

0003.".

Documento perdido.

4
Colección 

Miscelánea
Misc. 1 4

Trasladada de ficha: "1811.- Abascal.- Oficio al Gobernador Intendente de Puno transcribiéndole las 

disposiciones del Real Acuerdo, acerca de que las cabeceras de provincias que no hubieran nombrado sus 

diputados, lo hagan sin demora, i que los diputados se pongan en camino inmediatamente, como lo requiere 

la Regencia del Reyno.- Lima 4 de Enero de 1811.- Fdo. Joseph Abascal.- 1 f., Misc., 0004.".

Documento perdido.

5
Colección 

Miscelánea
Misc. 1 5

Ficha 1811.- Abascal.- Oficio al Gobernador Intendente de Puno, transcribiéndole una Real Orden que 

dispone que se prohiba la circulación de los periódicos que editan en Londres, los españoles Cortés i 

Blanco, complicado el primero con el alboroto del día de San Blas, i el segundo adulador de don Manuel 

Godoy, con los títulos de "El Columbiano", y "El Español", respectivamente.- Lima 17 de enero de 1811.- 

Fdo. Joseph Abascal.- 1 f., Misc., 0005.".

Documento perdido.

6
Colección 

Miscelánea
Misc. 1 6

Trasladada de ficha: "1811.- Abascal.- Oficio al Gobernador Intendente de Puno, transcribiéndole una Real 

Orden que dispone que los Intendentes deben realizar frecuentes visitas en sus provincias formando los 

mapas de éstas; además ordena que deben remitirse a España, copias de las dos últimas visitas realizadas. 

Lima, 4 de Setiembre de 1811.- Fdo. Joseph Abascal.- 1 f., Misc., 0006.".

Documento perdido.

7
Colección 

Miscelánea
Misc. 1 7

Trasladada de ficha: "1811.- Abascal.- Oficio al Gobernador Intendente de Puno, transcribiéndole una Real 

Orden, por la cual se cumple el acuerdo de las Cortes Generales i Extraordinarias, que dispone el indulto de 

todos los oficiales del Ejército que no estén incursos en los casos de infidencia.- Lima 10 de Setiembre de 

1811.- Fdo. Josep Abascal.- 1 f., Misc. 0007.".

Documento perdido.
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8
Colección 

Miscelánea
Misc. 1 8

Trasladada de ficha: "1813.- Abascal.- Oficio al Gobernador Intendente de Puno, enviándole ejemplares del 

bando publicado en la capital, en que se inserta el decreto de las Cortes, del 16 de Febrero del mismo año, 

que dispone que todas las ciudades i pueblos del Reyno, celebren el triunfo de Rusia sobre Napoleón. Lima, 

16 de julio de 1813.- Fdo. Joseph Abascal.- 3 fs., Misc., 0008.".

Documento perdido.

9
Colección 

Miscelánea
Misc. 1 9

Trasladada de ficha: "1813.- Pezuela.- Oficio al Gobernador Intendente de Puno, don Manuel Quimper, 

elogiándole por su eficaz ayuda a la causa real, durante «las presentes funestas revoluciones» i 

recomendándole que empeñe su celo en devolver al ejército sus desertores.- Puno, 1° de Julio de 1813.- 

Fdo. Joaquín de la Pezuela - 1 f., Misc. 0009.".

Documento perdido.

10
Colección 

Miscelánea
Misc. 1 10

Trasladada de ficha: "1813.- Pezuela.- Oficio al Gobernador Intendente de Puno, don Manuel Quimper, 

acusando recibo de un oficio, e insistiendo en la necesidad de que envíe 600 hombres aunque «vayan 

desnudos i sin sus oficiales», y autorizándole para formar un expediente contra los oficiales remisos en el 

cumplimiento de sus deberes con la real causa. Oruro, 31 de julio de 1813.- Fdo.- Joaquín de la Pezuela.- 1 

f., Misc., 0010.".

Documento perdido.

11
Colección 

Miscelánea
Misc. 1 11

Trasladada de ficha: "1814.- Pezuela.- Solicitud de los arrieros Mariano Mariño, Francisco Palomino, 

Melchor Acosta, Melchor Alor, y Mariano Saconcta (sic), para que se les pague cuando menos el flete de las 

mulas que se le han muerto en la conducción de artillería y municiones, desde Jujuy a Suipacha. Firma a 

ruego de ellos Carlos Romero. Al pie, el certificado del Gral. Casimiro Valdez, y la provisión de Pezuela, 

ordenando el pago. Suipacha, 7 de Setiembre de 1814.- Fdo. Pezuela.- 1 f., Misc., 0011.".

Documento perdido.

12
Colección 

Miscelánea
Misc. 1 12

Trasladada de ficha: "1816.- Pezuela.- Oficio al Gobernador Intendente de Puno, ordenando que el General 

del Ejército del Alto Perú, se ponga inmediatamente en marcha hacia Tucumán, ya que los rebeldes de 

Buenos Aires, se hallan en la mayor confusión, por la salida de una expedición portuguesa hacia el río de la 

Plata, para castigar a los revolucionarios de Buenos Aires.- Lima, 5 de Noviembre de 1816.- Fdo. Joaquín de 

la Pezuela.- 1 f., Misc., 0012.".

Documento perdido.

13
Colección 

Miscelánea
Misc. 1 13

Trasladada de ficha: "1817.- Pezuela.- Oficio al Gobernador Intendente de Puno, disponiendo que se reúnan 

2000 frazadas i 200 tiendas de campaña, que deben estar listas para la llegada de las dos divisiones de 

tropas peninsulares que están de viaje, para reforzar al Ejército del Perú.- Lima, 13 de Marzo de 1817.- Fdo. 

Joaquín de la Pezuela.- 1 f., Misc., 0013.".

Documento perdido.

14
Colección 

Miscelánea
Misc. 1 14

Trasladada de ficha: "1817.- Pezuela.- Oficio al Gobernador Intendente de Puno, enviándole una lista de 

«facciosos», que han huido de Cartagena de Indias, después de «causar infinitos males», y ordenando que 

se vigile estrechamente a los emigrados i transeuntes, para evitar que alguno de aquellos intente ingresar al 

país. Encabeza la lista, Simón Bolívar.- Lima, 28 de Marzo de 1817.- Fdo. Joaquín de la Pezuela.- 2 fs., 

Misc., 0014.".

Documento perdido.
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15
Colección 

Miscelánea
Misc. 1 15

Trasladada de ficha: "1817.- Pezuela.- Oficio al Gobernador Intendente de Puno, transcribiéndole un oficio 

del Consejo Supremo del Almirantazgo, en que se comunica que un grupo de oficiales austriacos, se dirige a 

pedir pasaporte al Cónsul Americano en Trieste, y viajar a reunirse con los insurgentes españoles de 

América. En consecuencia se dispone que se evite por todos los medios que dicha reunión se efectúe, pero 

con prudencia a fin de evitar comprometerse con la Casa de Austria y otros países.- Lima 24 de Abril de 

1817.- Fdo.- Joaquín de la Pezuela.- 1 f., Misc., 0015.".

Documento perdido.

16
Colección 

Miscelánea
Misc. 1 16

Trasladada de ficha: "1817.- Pezuela.- Oficio al Gobernador Intendente de Puno, acusando recibo de un 

oficio i comunicado que ha ordenado que el cuadro de oficiales que por orden del jefe del ejército se dirige 

allí, para efectuar reclutamientos, vuelva a Potosí; y que para aprobar el proyecto de cobrar tributos de las 

haciendas, debe primero revisar el correspondiente expediente.- Lima, 9 de Junio de 1817.- Fdo. Joaquín de 

la Pezuela.- 1 f., Misc., 0016.".

Documento perdido.

17
Colección 

Miscelánea
Misc. 1 17

Trasladada de ficha: "1818.- Pezuela.- Oficio al Gobernador Intendente de Puno, transcribiendo una real 

orden, que dispone que se expidan las providencias necesarias para evitar la entrada en las colonias 

españolas, de «aventureros franceses, ingleses o americanos» que diseminan ideas contrarias a los 

intereses de la monarquía.- Lima 1° de Setiembre de 1818.- Fdo. Joaquín de la Pezuela.- 1 f., Misc., 0017.".

Documento perdido.

18
Colección 

Miscelánea
Misc. 1 18

Trasladada de ficha: "1818.- Pezuela.- Oficio al Gobernador Intendente de Puno, acusando recibo de un 

oficio, i expresando su satisfacción por la prisión del autor de un «pasquín», y de la actividad que el 

Intendente pone para terminar la causa contra el reo, imponiéndole un castigo ejemplar.- Lima, 9 de 

Diciembre de 1818.- Fdo. Joaquín de la Pezuela.- 1 f., Misc., 0018.".

Documento perdido.

19
Colección 

Miscelánea
Misc. 1 19

Trasladada de ficha: "1818.- Pezuela.- Oficio al Gobernador Intendente de Puno, acusando recibo de un 

oficio en el que se le informa la prisión de Bernardino Tapia, autor de unos pasquines i del estado de la 

causa que se sigue contra él. Lima, 24 de Diciembre de 1818.- Fdo. Joaquín de la Pezuela. 1f., Misc., 

0019.".

Documento perdido.

20
Colección 

Miscelánea
Misc. 1 20

Trasladada de ficha: "1819.- Pezuela.- Oficio al Gobernador Intendente de Puno, acusando recibo de un 

oficio en el que se le informa del estado militar de la provincia, para el caso de contar con su ayuda, contra 

una posible invasión a Arequipa, por los patriotas.- Lima, 13 de Marzo de 1819.- Fdo. Joaquín de la Pezuela.- 

1 f., Misc., 0020.".

Documento perdido.

21
Colección 

Miscelánea
Misc. 1 21

Trasladada de ficha: "1819.- Pezuela.- Oficio al Gobernador Intendente de Puno, comunicándole por la 

Gazeta de la Capital, del 17 de abril, que dice enviarle, ha tenido noticias del «horroroso acontecimiento» de 

que han sido víctimas los realistas en la ciudad de San Luis el 8 de Febrero. Ordena que se haga lo posible 

por averiguar la verdad del caso, para tomar represalias.- Lima 18 de abril de 1819.- Fdo. Joaquín de la 

Pezuela.- 1 f., Misc., 0021.".

Documento perdido.
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22
Colección 

Miscelánea
Misc. 1 22

Trasladada de ficha: "1819.- Pezuela.- Oficio al Gobernador Intendente de Puno, indicándole que con motivo 

de la llegada de tropas peninsulares, puede recrudecer la propaganda subversiva, y por lo tanto debe 

redoblarse la vigilancia sobre los forasteros de su jurisdicción, a fin de evitar que sean portadores de 

propaganda.- Lima, 3 de Mayo de 1819.- Fdo. Joaquín de la Pezuela.- 1 f., Misc., 0022.".

Documento perdido.

23
Colección 

Miscelánea
Misc. 1 23

Trasladada de ficha: "1819.- Pezuela.- Oficio al Gobernador Intendente de Puno, transcribiéndole una Real 

Orden, que comunica que en Londres, unos expatriados políticos españoles, tratan de publicar dos 

periódicos titulados, «El Español Constitucional», i «Gabinete de Curiosidades políticas i literarias de 

España e Indias», i ordena que se prohiba su entrada en el país.- Lima, 11 de Mayo de 1819.- Fdo. Joaquín 

de la Pezuela.- 1 f., Misc., 0023.".

Documento perdido.

24
Colección 

Miscelánea
Misc. 1 24

Trasladada de ficha: "1819.- Pezuela.- Oficio al Gobernador Intendente de Puno, transcribiéndole una Real 

Orden, por la que se renueva la Junta para el Restablecimiento de la Compañía de Jesús, en todos los 

dominios españoles, nombrando nuevos miembros, en reemplazo de los anteriores a quienes otras 

ocupaciones impedían ocuparse plenamente del asunto.- Lima, 24 de Mayo de 1819.- Fdo. Joaquín de la 

Pezuela.- 1 f., Misc., 0024.".

Documento perdido.

25
Colección 

Miscelánea
Misc. 1 25

Trasladada de ficha: "1819.- Pezuela.- Oficio al Gobernador Intendente de Puno,disponiendo que para cubrir 

el déficil del Tesoro Nacional, se haga un descuento en el sueldo de todos los empleados civiles i militares, 

según un decreto impreso que le envía.- Lima, 17 de julio de 1819.- Fdo.- Joaquín de la Pezuela.- 3 fs., 

Misc., 0025.".

Documento perdido.

26
Colección 

Miscelánea
Misc. 1 26

Trasladada de ficha: "1819.- Pezuela.- Oficio al Gobernador Intendente de Puno, transcribiendo un oficio del 

Secretario de la Junta para el restablecimiento de los Jesuitas, donde se transcribe a su vez, una Real 

Orden que nombra a los miembros de dicha Junta.- Lima, 19 de Agosto de 1819.- Fdo.- Joaquín de la 

Pezuela.- 1 f., Misc., 0026.".

Documento perdido.

27
Colección 

Miscelánea
Misc. 1 27

Trasladada de ficha: "1820.- Pezuela.- Oficio al Subinspector General, en el que transcribe una Real Orden 

que dispone que se tomen las medidas necesarias para contener la deserción de la marinería.- Lima, 24 de 

octubre de 1820.- Fdo. Joaquín de la Pezuela.- 1 f., Misc., 0027.".

Documento perdido.

28
Colección 

Miscelánea
Misc. 1 28

Trasladada de ficha: "1820.- Pezuela.- Oficio al Obispo de Guamanga, enviándole la copia de un oficio 

dirigido al General La Serna, en el que renuncia al cargo del Virrey en favor de dicho General, para procurar 

que se salve «en cuanto sea posible», la nave política del Estado. Lima, 29 de enero de 1821.- Fdo.- 

Joaquín de la Pezuela.- 1 f., Misc., 0028.".

Documento perdido.
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29
Colección 

Miscelánea
Misc. 1 29

Trasladada de ficha: "1821.- La Serna.- Circular dirigida al Presidente del Cuzco, agradeciendo su elección 

como Virrey, i prometiendo hacer todo lo posible para demostrar que su actuación corresponde «al generoso 

concepto que se tiene de su persona».- Lima, 4 de Mayo de 1821.- Sin firma.- 1 f., Misc., 0029.".

Documento perdido.

30
Colección 

Miscelánea
Misc. 1 30

Trasladada de ficha: "1810.- Quimper.- Oficio al Dean i Cabildo, Gobernador del Obispado de Guamanga, 

para que ordene al cura de Coracora, de la provincia de Parinacochas, para que se presente en la capital de 

la Intendencia, a responder de los cargos de negligencia i desacato a la autoridad del Intendente, por no 

haber hecho caso de sus órdenes de cesar en su empeño en entusiasmar a la indiada con ideas rebeldes.- 

Huamanga 8 de Mayo de 1810.- Fdo.- Manuel Quimper.- 1 f., Misc., 0030.".

Documento perdido.

31
Colección 

Miscelánea
Misc. 1 31

Trasladada de ficha: "1810.- Abascal.- Oficio al Gobernador Intendente de Puno, comunicando que ha 

sabido la «alevosía» con que los tucumanos i los cordobeses han procedido contra el Sr. Liniers, i su 

Gobernador Intendente, de acuerdo con los revolucionarios de Buenos Aires, i que para evitar que las 

provincias del interior puedan contagiarse de dicha actitud, ha dispuesto que el Presidente del Cuzco, deje 

guarnecida la zona del Desaguadero, con 100 hombres al mando de oficiales de confianza.- Lima, 19 de 

Agosto de 1810.- Fdo.- Joseph Abascal.- 1 f., Misc., 0031.".

Documento perdido.

32
Colección 

Miscelánea
Misc. 1 32 2 Suipacha (Bolivia) 07/09/1814 07/09/1814

Muerte de mulas por transporte de artillería 

del ejército realista
Tomás Salazar

Oficio de Tomás Salazar a Joaquín de la Pezuela, General en Jefe del Ejército Nacional en el Cuartel 

General de Suipacha, solicitando se le paguen la pérdida de 75 mulas que murieron por el transporte de 

artillería desde Jujuy.

Deteriorado (Manchas, 

quemaduras por tinta y 

faltantes)

1 folio en blanco. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

33
Colección 

Miscelánea
Misc. 1 33

Trasladada de ficha: "1815.- Contaduría General del Ejército y Real Hacienda de Lima.- Ajustamiento de los 

haberes devengados por los oficiales i demás miembros del Regimiento de Infantería de Buenos Aires, 

desde el 1° de Enero, hasta Diciembre del año indicado.- Lima, 9 de Diciembre de 1819.- Fdo.- Francisco de 

Miangolarra, y Francisco Robles.- 24 fs., Misc. 0033.".

Documento perdido.

34
Colección 

Miscelánea
Misc. 1 34

Trasladada de ficha: "1815.- Recavarren F. J.- solicitud de Francisco José Recavarren, Capitán de los 

Reales Ejércitos, Caballero Maestrante de la Caballería de Sevilla, pidiendo ocupar en mérito de sus 

servicios, alguna de las Intendencias vacantes de la Paz, o Arequipa.- Oruro, 28 de Junio de 1815.- Fdo. 

Francisco Josef Recavarren.- 3 fs., Misc., 0034.".

Documento perdido.

35
Colección 

Miscelánea
Misc. 1 35

Trasladada de ficha: "1816.- Abascal.- Oficio al Gobernador Intendente de Puno, ordenándole enviar al 

General en Jefe del Ejército del Alto Perú, la suma de 16000 pesos, como auxilio al Ejército.- Lima 10 de 

Abril de 1816.- Fdo. El Marqués de la Concordia.- 1 f., Misc., 0035.".

Documento perdido.



SERIE CÓDIGO CAJA DOCUMENTO

COLECCIÓN  DOCUMENTAL  MISCELÁNEA

ESTADO DE 

CONSERVACIÓN
OBSERVACIONES

N° DE 

ORDEN

N° 

FOLIOS
LUGAR

FECHA

 INICIAL
FECHA FINAL ASUNTO/TITULO GENERADOR DESCRIPCIÓN

SIGNATURA

36
Colección 

Miscelánea
Misc. 1 36

Trasladada de ficha: "1817.- Ponce de León, Pedro.- Copias de cartas cambiadas entre el Subdelegado de 

la Rinconada, don Pedro Ponce de León, i el Intendente de Potosí, celebrando la victoria de los realistas 

sobre las tropas de Guemes, en la batalla de Salta.- Oruro 29 de Abril de 1817.- Fdo.- Pedro, Ponce de 

León.- 1 f., Misc., 0036.".

Documento perdido.

37
Colección 

Miscelánea
Misc. 1 37

Trasladada de ficha: "1817.- Gómez, Manuel Antonio.- Oficio reservado de Manuel Antonio Gómez, al 

Intendente de Puno, elogiándolo i asegurándole que en su partido no ocurre nada de cuidado. Le informa de 

sus noticias sobre la derrota de los realistas por los revolucionarios de Buenos Aires, lo mismo que en Chile.- 

Sandia, 1° de Junio de 1817.- Fdo. Manuel Antonio de Gómez.- 1 f., Misc., 0037.".

Documento perdido.

38
Colección 

Miscelánea
Misc. 1 38

Trasladada de ficha: "1820.- Cárdenas, Lorenzo Antonio de.- Oficio dirigido al Mariscal de Campo José de 

La Mar, sub Inspector General del Reyno, transcribiendo el oficio que dirige al Virrey Pezuela, sugiriéndole la 

formación de un nuevo Regimiento de Infantería en Jauja, con el nombre de Pezuela.- Tarma 29 de abril de 

1820.- Fdo.- Lorenzo Antonio de Cárdenas.- 2 fs., Misc., 0038.".

Documento perdido.

39
Colección 

Miscelánea
Misc. 1 39

Trasladada de ficha: "1820.- Lavalle, J. B.- Copia de un bando que mandó publicar en su calidad de 

Intendente i Comandante Militar de Arequipa, informando sobre la retirada de Arenales de Guamanga, i 

atribuyendo dicho suceso a la derrota de San Martín en Chilca por los realistas, noticia que espera ver 

confirmada pronto. Arequipa, 27 de Noviembre de 1820.- Fdo. Juan Bautista de Lavalle.- 1 fs., Misc., 0039.".

Documento perdido.

40
Colección 

Miscelánea
Misc. 1 40

Trasladada de ficha: "1820.- Rodil.- Filiación del Primer Ayudante del Batallón de Infantería de Línea de 

Arequipa, Capitán Luis de Labraque.- Campamento del Río Chillón, 14 de Diciembre de 1820.- Fdo.- José 

Ramón Rodil.- 2 fs., Misc. 0040.".

Documento perdido.

41
Colección 

Miscelánea
Misc. 1 41

Trasladada de ficha: "1821.- La Serna.- Copias de un mensaje dirigido al pueblo del Perú, invitándolo a 

volver a la fidelidad al Rey, i exhortándolo a no creer en los engaños de aventureros extranjeros que se 

hacen llamar Libertadores. Jauja 11 de Agosto de 1821.- Sin firma.- 2 fs., Misc. 0041, 0042.".

Documento perdido.

42
Colección 

Miscelánea
Misc. 1 42 1 Jauja 11/09/1821 11/09/1821

Bando virreinal convocando a peruanos a 

unirse al Gobierno Nacional
José de la Serna

Copia del bando del Virrey del Perú [José de la Serna] convocando a todos los peruanos a que se le unan 

para hacer entender a quienes se han unido a los llamados libertadores, y expulsar a estos que son 

extranjeros que quieren conseguir fortuna a costa del bienestar público generando anarquía. Deben unirse al 

Gobierno Nacional y someterse a la Constitución de la Monarquía Española a la que ya han jurado.

Bueno (Hay un 

pequeño faltante en 

parte inferior)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".
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43
Colección 

Miscelánea
Misc. 1 43

Trasladada de ficha: "1821. Tristán, Pío.- Copia de un oficio remitido al Subdelegado de Chumbivilcas, que 

éste a su vez remite a los Alcaldes de Tomepampa, Cotaguasi, Toro y Velille, informando sobre una tregua 

concertada por el Brigadier Pedro Antonio de Olañeta con los revolucionarios de Salta, i del envío de 

diputados a tratar sobre el armisticio.- Colquemarca, 24 de Octubre de 1821.- Fdo. Ramón Pastedo.- 1 fs., 

Misc., 0043.".

Documento perdido.

44
Colección 

Miscelánea
Misc. 1 44

Trasladada de ficha: "1822.- Administración de correos de Potosí.- Oficios dirigidos por el Administrador 

Antonio Menéndez, al Virrey La Serna, haciéndolo saber que ha recibido la correspondencia traída desde 

Panamá por el Bergantín José, y que ha resultado destinar todo el producto económico de esta 

correspondencia, a subsanar los gastos que ha ocasionado su traslado.- Potosí 12 de abril de 1822.- Fdo.- 

Antonio Menéndez.- 3 fs., Misc., 0044".

Documento perdido.

45
Colección 

Miscelánea
Misc. 1 45 2 Cuzco 02/03/1822 02/03/1822

Correspondencia de Gaspar Rico a 

oficiales del Ejército Realista
Gaspar Rico y Angulo

Copias hechas por Gaspar Rico [y Angulo] de su correspondencia dirigida a José Canterac [General en Jefe 

del Ejercito Nacional], donde adjunta copias de las que enviara a Juan Bautista de Lavalle y al Marqués de 

Torre Tagle, todos identificados como amigos. En ellas hay referencias a la supuesta muerte del General 

José de San Martín, reemplazado por Torre Tagle en el Protectorado en Lima y necesidad de la toma de 

Lima por Canterac. En la dirigida a Torre Tagle, le augura la ruina de continuar apoyando a los patriotas. 

Ataques de los indios de Carhuamayo a Raulet.

Regular (Folios con 

faltantes y debilitados 

por humedad)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

46
Colección 

Miscelánea
Misc. 1 46

Trasladada de ficha: "1822.- Villalobos, Alejandro.- Oficio dirigido al Virrey La Serna, pidiéndole que mande 

entregar al Coronel José de Elizalde, la suma de 500 pesos para la confección del vestuario del Ejército.- 

Sin fecha.- Fdo.- Alejandro Gonzáles Villalobos.- 1 f., Misc., 0046.".

Documento perdido.

47
Colección 

Miscelánea
Misc. 1 47

Trasladada de ficha: "1824. Canterac.- Oficio al Virrey La Serna, adjuntándole otro del Coronel Jefe del 

Regimiento de Castro, en que se le pregunta si le corresponde a dicho cuerpo algún distintivo, por haber 

participado brillantemente en la victoria de Ica, del 7 de Abril del mismo año. Además un informe de 

Gerónimo Valdez, confirmando los méritos del Regimiento.- Huancayo 14 de Febrero de 1824.- Fdo. José 

Canterac.- 4 fs., Misc., 0047.".

Documento perdido.

48
Colección 

Miscelánea
Misc. 1 48

Trasladada de ficha: "1824.- José Calixto, Obispo del Cuzco.- Oficio al Gobernador Intendente de Puno, don 

Joaquín Tadeo Gárate, agradeciéndole sus informes sobre los antecedentes de varios religisoso que 

residieron en Puno, i quienes deben ocupar varios curatos.- Cuzco, 12 de febrero de 1824.- Fdo. José 

Calixto, Obispo del Cuzco.- 1 f., Misc., 0048.".

Documento perdido.

49
Colección 

Miscelánea
Misc. 1 49

Trasladada de ficha: "La Serna.- Copia de un bando impreso, publicado aboliendo el régimen constitucional 

que ha dominado en los pueblos españoles desde el 7 de Marzo de 1820, porque en toda esa época el Rey 

carente de libertad se vio obligado contra su voluntad a sancionar dichas leyes. Ordena la celebración del 

acontecimiento en todo el país, i critica de insubordinación al Brigadier Olañeta, que se le adelantó en abolir 

la Constitución de Charcas i Potosí.- Cuzco, 11 de marzo de 1824.- Fdo. José de la Serna.- 1 f., Misc., 

0049.".

Documento perdido.
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50
Colección 

Miscelánea
Misc. 1 50

Trasladada de ficha: "1818.- Lavalle.- Oficio al Gobernador Intendente de la Provincia de Puno, pidiéndole 

un informe sobre los auxilios que puede esperar de su parte en la defensa de la costa sur, para ayudar a la 

expedición mandada desde España contra Chile.- Arequipa, 1° de Enero de 1818.- 1 f., Misc., 0050.

Documento perdido.

51
Colección 

Miscelánea
Misc. 1 51

Trasladada de ficha: "1818.- Lavalle.- Oficio al Gobernador Intendente de Puno, transcribiéndole una 

Resolución de la Junta Superior del Reyno, que dispone que los aguardientes que por vía de donativo han 

resuelto dar los hacendados de Majes, Vitor i Moquegua, sean vendidos libres de todo derecho real o 

municipal, porque deben servir para los gastos de la defensa contra los revolucionarios de Chile i de Buenos 

aires.- Arequipa,6 de Mayo de 1818,- Fdo.- Juan Bautista de Lavalle.- 1 f., Misc., 0051.".

Documento perdido.

52
Colección 

Miscelánea
Misc. 1 52

Trasladada de ficha: "1820.- Lavalle.- Oficio al Jefe Político y Militar de Puno, transcribiéndole una carta del 

Brigadier Mariano Ricafort, Comandante General del Cuerpo de Reserva, desde Guamanga, en que le hace 

saber la retirada de Arenales, i de los guerrilleros Landeo y Terres, así como las represalias que tomó contra 

la plebe que trató de obstaculizarle la marcha en las alturas de la ciudad.- Arequipa, 29 de Diciembre de 

1820.- Fdo.- Juan Bautista de Lavalle.- 1 f., Misc., 0052.".

Documento perdido.

53
Colección 

Miscelánea
Misc. 1 53

Trasladada de ficha: "1823.- Lavalle.- Oficio dirigido al Jefe Político i Militar de la Provincia de Puno, 

transcribiéndole un oficio del General Carratalá desde Mollevaya, informando la ocupación de la Capital por 

los realistas, i que los patriotas se han refugiado en los Castillos del Callao. Le pide transcribir el informe al 

Jefe Político de la Paz.- Arequipa, 12 de julio de 1823.- Fdo.- Juan Bautista de Lavalle.- 1 f., Misc., 0053.".

Documento perdido.

54
Colección 

Miscelánea
Misc. 1 54

Trasladada de ficha: "1823.- Lavalle.- Oficio al Jefe Político Superior de la Provincia de Puno, acusando 

recibo de un oficio i de un informe sobre la situación de las fuerzas patriotas de Moquegua.- Arequipa, 15 de 

julio de 1823.- Fdo. Juan Bautista de Lavalle.- 1 f., Misc., 0054.".

Documento perdido.

55
Colección 

Miscelánea
Misc. 1 55

Trasladada de ficha: "1821.- Monteagudo.- Oficio al Coronel Francisco de Paula Otero, Presidente del 

Departamento de Tarma, enviándole los despachos de Coronel i de Presidente de dicho Departamento, 

expedidos por S.E., el Protector del Perú.- Sin fecha.- Fdo.- Bernardo Monteagudo.- 1 f., Misc., 0055./ Lleva 

la anotación: «contestado el 10 de Marzo de 1821».".

Documento perdido.

56
Colección 

Miscelánea
Misc. 1 56

Trasladada de ficha: "1821.- Monteagudo.- Oficio al Coronel don Francisco de Paula Otero, Presidente del 

Departamento de Tarma, disponiendo que apetición del Intendente de Huancavelica, quien se encuentra 

preso, conceda licencia a la familia del mismo para pasar a la Capital a seguir la suerte del prisionero. 

Barranco, 13 de Junio de 1821.- Fdo.- Bernardo Monteagudo.- 1 f., Misc., 0056.".

Documento perdido.
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57
Colección 

Miscelánea
Misc. 1 57

Trasladada de ficha: "1822.- Monteagudo.- Oficio al Presidente del Departamento de Tarma, enviándole el 

Diploma de Asociado a la Orden del Sol. El oficio está hecho en formulario impreso, que lleva el 

encabezamiento: Secretaría del Gran Consejo de la Orden.- Lima, 1° de Enero de 1822.- Fdo. B. 

Monteagudo.- 1 f., Misc., 0057.".

Documento perdido.

58
Colección 

Miscelánea
Misc. 1 58

Trasladada de ficha: "1821.- Zela, Juan Pardo de.- Oficio al Excmo. Sr. Protector del Perú, Don Josef de 

San Martín, congratulándole por la rendición i ocupación del Callao, i pidiéndole que se le haga saber más 

prontamente las noticias de ese género.- Ica, 30 de Setiembre de 1821.- Fdo.- Juan Pardo de Zela.- 1 f., 

Misc., 0058.".

Documento perdido.

59
Colección 

Miscelánea
Misc. 1 59

Trasladada de ficha: "1826.- Zela, Juan Pardo de.- Oficio al Intendente de Huancavelica, transcribiéndole un 

oficio del Ministerio del Interior en que se comunica que se ha desterrado del país a diversas personas, por 

ser enemigas del orden público, i como no han salido aún en su totalidad, se previene su intención de entrar 

en otros departamentos en que no sean conocidos, enviando una lista de ellos. Encabezan la lista, 

Rudecindo Alvarado i Mariano Necochea.- Ayacucho 7 de Octubre de 1826.- Fdo.- Juan Pardo de Zela.- 2 

fs., Misc., 0059.".

Documento perdido.

60
Colección 

Miscelánea
Misc. 1 60

Trasladada de ficha: "1821.- San Martín.- Oficio al Coronel don Francisco de Paula Otero, Gobernador 

Intendente de la Provincia de Tarma, disponiendo que deje pasar libremente hasta su Cuartel General, al 

antiguo Intendente de Huancavelica José Montenegro, por ser su amigo.- Cuartel General en Retes, 4 de 

Enero de 1821.- Fdo.- José de San Martín.- 1 f., Misc., 0060.".

Documento perdido.

61
Colección 

Miscelánea
Misc. 1 61

Trasladada de ficha: "1821.- San Martín.- Oficio al Coronel don Francisco de Paula Otero, Presidente del 

Departamento de Tarma, enviándole un decreto por el cual se establece la organización de una suscripción. 

Le recomienda que se ponga en dicho trabajo la mayor actividad.- Cuartel General de Huaura, 2 de Marzo 

de 1821.- Fdo.- José de San Martín.- 1 f., Misc., 0061.".

Documento perdido.

62
Colección 

Miscelánea
Misc. 1 62

Trasladada de ficha: "1821.- San Martín.- Oficio al Coronel don Francisco de Paula Otero, Presidente de 

Tarma, ordenando la reapertura de la Fundición de Plata de Pasco, a fin de que subsista la antigua medida 

de no extraer plata piña, sino que se funda en barras.- Cuartel General de Huaura, 6 de Marzo de 1821.- 

Fdo. José de San Martín.- 1 f., Misc., 0062.".

Documento perdido.

63
Colección 

Miscelánea
Misc. 1 63

Trasladada de ficha: "1821.- San Martín.- Oficio al Coronel don Francisco de Paula Otero, Presidente del 

Departamento de Tarma, acusando recibo de un oficio en el que se le informa del cumplimiento del 

Reglamento Provisional, en la medida en que las circunstancias lo permitían; además dispone que para los 

cargos de asesor i agente fiscal, proponga para su aprobación a personas que merezcan su confianza.- 

Cuartel General de Huaura, 26 de Marzo de 1821.- Fdo.- José de San Martín.- 1 f., Misc., 0063.".

Documento perdido.
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64
Colección 

Miscelánea
Misc. 1 64

Trasladada de ficha: "1821.- San Martín.- Oficio al Coronel don Francisco de Paula Otero, acusando recibo 

de un oficio en que se le informa la cercanía i movimientos de los enemigos, así como la decisión de 

tirotearlos, para lo cual San Martín ofrece enviar los auxilios necesarios. Lima, 30 de Octubre de 1821.- Fdo.- 

José de San Martín.- 1 f., Misc., 0064.".

Documento perdido.

65
Colección 

Miscelánea
Misc. 1 65

Trasladada de ficha: "1821.- San Martín.- Carta al Sr. Dn. Francisco de Paula Otero, comunicando que le 

envía una orden en un oficio que dice adjuntar, y cuyo cumplimiento está destinado a contrarrestar la 

actividad de los realistas. Le pide que le informe qué cantidad de tropa puede mantenerse en su jurisdicción, 

para enviársela.- Lima, 9 de Diciembre de 1821.- Fdo.- José de San Martín.- 1 f., Misc., 0065.".

Documento perdido.

66
Colección 

Miscelánea
Misc. 1 66

Trasladada de ficha: "1822.- San Martín.- Oficio al Coronel don Francisco de Paula Otero, Presidente del 

Departamento de Tarma, nombrándolo Comandante General de todas las partidas de la Sierra, incluyendo la 

fuerza que se encuentra en Canta, con el objeto de proceder a su organización i disciplina.- Lima, 12 de 

Junio, de 1822.- Fdo.- José de San Martín.- 1 f., Misc., 0066.".

Documento perdido.

67
Colección 

Miscelánea
Misc. 1 67

Trasladada de ficha: "1822.- La Mar.- Oficio al Iltmo. Sr. Ministro de Guerra i Marina, don Tomás Guido, 

comunicando que ha recibido la lista de los individuos oficiales i de tropa, que se distinguieron en la acción 

de Pichincha. Cuartel General de Guayaquil, 25 de Junio de 1822.- Fdo.- José de La Mar.-1 f., Misc., 0067.".

Documento perdido.

68
Colección 

Miscelánea
Misc. 1 68

Trasladada de ficha: "1822.- Santa Cruz.- Oficio al Supremo Delegado del Estado del Perú, Marqués de 

Torre Tagle, acusando recibo de un oficio en que se le dan instrucciones  para obrar en caso de la aparición 

de disenciones en el seno de su División; comunica que no ha ocurrido nada que justifique la utilización de 

dichas instrucciones, pero promete cumplirlas si se diere el caso.- Cuartel General en Cuenca, 4 de Abril de 

1822.- Fd.- Andrés Santa Cruz.- 1 f., Misc., 0068.".

Documento perdido.

69
Colección 

Miscelánea
Misc. 1 69

Trasladada de ficha: "1822.- Santa Cruz.- Oficio al supremo Delegado del Perú Marqués de Torre Tagle, 

comunicando que ha recibido su orden de continuar la campaña sobre Quito, i restablecer la armonía en el 

Ejército Unido; manifiesta su deseo de que otro General se haga cargo del mando de su División.- Cuartel 

General de Cuenca, 4 de Abril de 1822.- Fdo.- Andrés Santa Cruz.- 1 f., Misc., 0069.".

Documento perdido.

70
Colección 

Miscelánea
Misc. 1 70 2 Riobamba (Ecuador) 25/04/1822 25/04/1822

Ocupación de Riobamba por las Divisiones 

Unidas de fuerzas patriotas
Andrés de Santa Cruz

Oficio de Andrés de Santa Cruz [Coronel de la División del Norte del Perú], a Tomás Guido, General de 

Brigada y Ministro de Guerra del Estado del Perú, informando las circunstancias bélicas que precedieron a la 

ocupación de Riobamba como parte de la Campaña en el Norte del Perú por las Divisiones Unidas. Destaca 

la labor de los oficiales del Perú. Una sumilla indica el envío de una copia para publicarse en la Gaceta.

Bueno
Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821". Foliación a lápiz.
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71
Colección 

Miscelánea
Misc. 2 71

Trasladada de ficha: "1820.- García del Río, Juan.- Oficio al Gobernador Intendente de Tarma, don 

Francisco de Paula Otero, comunicándole que S. E., ha aprobado la designación de don Pablo Maticorena, 

como cura de Hongos, en calidad de interino.- Huaura, 27 de Diciembre de 1820.- Fdo.- Juan García del Río.- 

1 f., Misc., 0071.

Documento perdido.

72
Colección 

Miscelánea
Misc. 2 72

Trasladada de ficha: "1821.- García del Río, Juan.- Circular dirigida al Gobernador Intendente de Tarma, don 

Francisco de Paula Otero, comunicándole que siendo necesario que la Escuadra no interrumpa sus 

importantes operaciones, se le debe abastecer de víveres, para lo cual él debe hacer acopio de charquis, 

chalonas, cecinas; i enviar la lista de los que colaboren donando esas cosas.- Cuartel General de Retes, 3 

de Enero de 1821.- Fdo.- Juan García del Río.- 1 f., Misc., 0072.".

Documento perdido.

73
Colección 

Miscelánea
Misc. 2 73

Trasladada de ficha: "1821.- García del Río, Juan.- Borrador de un oficio, transcribiendo la circular dirigida 

por Juan García del Río a Francisco de Paula Otero, Intendente de Tarma, indicando la necesidad de enviar 

carne seca a la Escuadra, i ordenando su cumplimiento en la jurisdicción del destinatario. No indica el 

destinatario.- Sin fecha. 1 f., Misc. 0073.".

Documento perdido.

74
Colección 

Miscelánea
Misc. 2 74

Trasladada de ficha: "1821.- García del Río, Juan.- Oficio al Gobernador Intendente de Tarma, don 

Francisco de Paula Otero, disponiendo el envío de la mayor cantidad posible de jergas, para el uso del 

ejército.- Cuartel General de Huaura, 12 de Enero de 1821.- Fdo. Juan García del Río.- 1 f., Misc., 0074.".

Documento perdido.

75
Colección 

Miscelánea
Misc. 2 75

Trasladada de ficha: "1821.- García del Río, Juan.- Oficio al Intendente de Tarma, don Francisco de Paula 

Otero, comunicándole que en consideración de su oficio, S.E. ha dispuesto que el ganado en pié que ofrece 

mandar, sea remitido al Gobernador de Pativilca.- Cuartel General de Huaura, 27 de Enero de 1821.- Fdo.- 

Juan García del Río.- 1 f., Misc., 0075".

Documento perdido.

76
Colección 

Miscelánea
Misc. 2 76

Trasladada de ficha: "1821.- García del Río, Juan.- Oficio al Gobernador Intendente de Tarma, don 

Francisco de Paula Otero, ordenándole que envíe una relación estadística de la población, rentas i recursos 

de su Provincia.- Cuartel General de Huaura, 1° de Febrero de 1821.- Fdo.- Juan García del Río.- 1 f., Misc. 

0076.".

Documento perdido.

77
Colección 

Miscelánea
Misc. 2 77

Trasladada de ficha: "1821.- García del Río, Juan.- Oficio al Presidente del Departamento de Tarma, don 

Francisco de Paula Otero, enviándole una copia del Reglamento Provisorio, en que se señalan sus 

atribuciones como Presidente de su Departamento, i se desmembra el antiguo territorio de la Intendencia de 

Tarma, por ser muy extenso.- Cuartel General de Huaura, 23 de Febrero de 1821.- Fdo.- Juan García del 

Río.- 1 f., Misc. 0077.".

Documento perdido.
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78
Colección 

Miscelánea
Misc. 2 78

Trasladada de ficha: "1821.- García del Río, Juan.- Oficio al Coronel don Francisco de Paula Otero, 

Presidente del Departamento de Tarma, enviándole el Decreto Orgánico que el Protector del Perú ha 

expedido, i conforme al cual se constituirá el nuevo gobierno, ante el cual debe prestar juramento de 

fidelidad, i hacerlo debe prestar a todos los funcionarios de su jurisdicción. Lima, 6 de Agosto de 1821.- Fd.- 

Juan García del Río.- 1 f., Misc., 0078.".

Documento perdido.

79
Colección 

Miscelánea
Misc. 2 79

Trasladada de ficha: "1822.- Alvarado, Rudecindo.- Oficio dirigido al Soberano Congreso Constituyente del 

Perú, prometiendo prestar el juramento de fidelidad que se le ordena, y cumplir con hacerse cargo de la 

División cuyo mando se le destina.- Lima, 21 de Setiembre de 1822.- Fdo.- Rudecindo Alvarado.- 1., Misc., 

0079.".

Documento perdido.

80
Colección 

Miscelánea
Misc. 2 80

Trasladada de ficha: "1822.- Alvarado, Rudecindo.- Oficio al Soberano Congreso Constituyente del Perú, 

asegurándole la obediencia del Ejército Libertador a cuyo cargo está, i formulando votos por la terminación 

de la campaña emancipadora.- Lima, 23 de Setiembre de 1822.- Fdo.- Rudecindo Alvarado.- 1 f., Misc., 

0080.".

Documento perdido.

81
Colección 

Miscelánea
Misc. 2 81

Trasladada de ficha: "1822.- Luzuriaga, Toribio de.- Oficio al Soberano Congreso Constituyente del Perú, 

congratulándose por la instalación del Congreso, i formulando votos porque dirija al Perú a un nuevo destino 

de gloria y felicidad.- Buenos Aires, 16 de Noviembre de 1822.- Fdo.- Toribio de Luzuriaga.- 2 fs., Misc., 

0081.".

Documento perdido.

82
Colección 

Miscelánea
Misc. 2 82

Trasladada de ficha: "1822.- Terreros, Bruno.- Oficio dirigido al Excmo. Señor Protector de la libertad del 

Perú, acusando recibo de un oficio en que se le indica no cesar sus operaciones; informa sobre los 

movimientos del enemigo, i de una retirada ante las tropas de Canterac.- Chacapalpa, 6 de febrero de 1822.- 

Fdo.- Bruno Terreros.- 1 f., Misc., 0082./ San Martín".

Documento perdido.

83
Colección 

Miscelánea
Misc. 2 83

Trasladada de ficha: "1827.- Tristán, Domingo.- Oficio al Intendente de Huancavelica, transcribiéndole una 

nota del Comandante General de Huanta, don Francisco Vidal, en que le hace saber que por intermedio del 

cura Cáceres, i del Intendente Interino Juan Yangali, han logrado entrar en arreglos con Huachaca, jefe de 

algunos pueblos sublevados.- Ayacucho, 11 de Abril de 1827.- Fdo.- D. Tristán.- 2 fs., Misc., 0083.".

Documento perdido.

84
Colección 

Miscelánea
Misc. 2 84

Trasladada de ficha: "1821.- Sucre.- Oficio dirigido al Ministro de Guerra del Perú Coronel don Bernardo 

Monteagudo, comunicándole que ha resuelto enviar al Coronel Heres, a desempeñar una comisión a Piura.- 

Cuartel General de Guayaquil, 14 de Diciembre de 1821.- Fdo.- Antonio José de Sucre.- 1f., Misc., 0084.".

Documento perdido.
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85
Colección 

Miscelánea
Misc. 2 85

Trasladada de ficha: "1821.- Sucre.- Oficio dirigido al Ministro de Guerra del Perú, Coronel Bernardo 

Monteagudo, comunicando que ha celebrado un convenio con el Gobierno de Guayaquil, cuyo ejemplar 

acompaña, según el cual, dicha provincia se pone bajo la protección de Colombia.- Cuartel General de 

Guayaquil, 14 de Diciembre de 1821.- Fdo. A. J. de Sucre.- 1 f., Misc. 0085.".

Documento perdido.

86
Colección 

Miscelánea
Misc. 2 86

Trasladada de ficha: "1821.- Sucre.- Oficio dirigido al Ministro de Guerra del Perú, Coronel Bernardo 

Monteagudo, anunciando haber recibido la comunicación en que se le avisa la marcha del Batallón de 

Trujillo i un Escuadrón de Granaderos, que a las órdenes de Santa Cruz, debe cooperar con él en la 

campaña, y comunicando a su vez que ha enviado un Jefe, para tratar con Santa Cruz, la manera de reunir 

los dos ejércitos para la toma de Cuenca. Anuncia además la noticia de la toma de Cartagena.- Cuartel 

General de Guayaquil, 14 de Diciembre de 1821.- Fdo. A. J. de Sucre.- 2 fs., Misc. 0086.".

Documento perdido.

87
Colección 

Miscelánea
Misc. 2 87

Trasladada de ficha: "1821.- Sucre.- Oficio dirigido al Ministro de Guerra del Perú, Coronel Bernardo 

Monteagudo, comunicando que ha sabido que el General Murgeon, recién llegado de la península se dirige 

sobre Quito, com 800 hombres, y que es más que nunca necesaria la marcha de Santa Cruz, desde Piura a 

Loxa, para reunirse con el ejército colombiano y trastornar los planes de Murgeon.- Cuartel General de 

Guayaquil, 14 de Diciembre de 1821.- Fdo. A. J. de Sucre.- 2 fs., Misc., 0087.".

Documento perdido.

88
Colección 

Miscelánea
Misc. 2 88

Trasladada de ficha: "1821.- Sucre.- Oficio dirigido al Ministro de Guerra del Perú, Coronel Bernardo 

Monteagudo, comunicando que apenas llegó el General La Mar a Guayaquil, le ofreció el mando de la 

División del Sur; aunque La Mar no aceptó el mando, Sucre le comunica al Protector, que su tropa está muy 

complacida de contar con un Jefe del Ejército Unido Libertador. Guayaquil, 29 de Dciembre de 1821.- Fdo.-

A. J. de Sucre.- 1 f., Misc., 0088.".

Documento perdido.

89
Colección 

Miscelánea
Misc. 2 89

Trasladada de ficha: "1822.- Sucre.- Oficio al Ministro de Guerra, General de Brigada Don Tomás Guido, 

agradeciendo la distinción que le hizo el Gobierno Peruano, por el Decreto del 1° de Julio, y prometiendo 

usar su espada entre las filas peruanas, una vez que consiga la autorización de su Gobierno. Quito, 7 de 

Agosto de 1822.- Fdo.- A. J. de Sucre.- 1 f., Misc., 0089.".

Documento perdido.

90
Colección 

Miscelánea
Misc. 2 90

Trasladada de ficha: "1823.- Sucre.- Carta dirigida al Coronel don Francisco de Paula Otero, comunicándole 

que el Libertador ha dispuesto que el Coronel Galindo marchó con su tropa a Guamalíes, i se haga cargo de 

la Jefatura de ese lugar, Conchucos i Cajatambo. Además informa que se ha tomado preso a Riva Agüero y 

a su Secretario General Herrera, i se le ha remitido a Lima.- Yungay, 6 de Diciembre de 1823.- Fdo.- A. J. de 

Sucre.- 1 f., Misc. 0090.".

Documento perdido.

91
Colección 

Miscelánea
Misc. 2 91

Trasladada de ficha: "1823.- Sucre.- Carta dirigida al Coronel don Francisco de Paula Otero, pidiéndole 

informes sobre cuántos batallones pueden acantonarse en Guánuco, con subsistencia para tropa i caballos, 

porque el Ejército Patriota va a movilizarse en esa dirección, a fin de asegurar a Guánuco de una tentativa 

realista.- Yungay, 16 de Diciembre de 1823.- Fdo.- A. J. de Sucre.- 1 f., Misc., 0091.".

Documento perdido.
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92
Colección 

Miscelánea
Misc. 2 92

Trasladada de ficha: "1823.- Sucre.- Carta dirigida al Coronel don Francisco de Paula Otero, diciéndole que 

desde que se fue el Libertador, no sabe nada de su situación respecto del Coronel Carreño, ni de sus 

fuerzas, ni de los sucesos de Reyes. Por lo tanto le pide que se le informe acerca de todo ello, dirigiéndole 

las comunicaciones por la vía de Huallanca - Huaraz. Yungay, 16 de Diciembre de 1823.- Fdo.- A. J. de 

Sucre.- 1 f., Misc., 0092.".

Documento perdido.

93
Colección 

Miscelánea
Misc. 2 93

Trasladada de ficha: "1823.- Sucre.- Carta dirigida al Coronel don Francisco de Paula Otero, comunicándole 

que por una comunicación de la Secretaría del Libertador ha sabido que todas las unidades del Ejército en el 

país, han reconocido el Gobierno legítimo, terminando de esa manera el caso Riva Agüero. Dispone 

además, de parte de Bolívar, que se cuiden los pastos, i se aliste forraje para los caballos, anunciando que 

en 4 días viajará a Huánuco.- Yungay 16 de Diciembre de 1823.- Fdo.- A. J. de Sucre. 1 f., Misc., 0093.".

Documento perdido.

94
Colección 

Miscelánea
Misc. 2 94

Trasladada de ficha: "1823.- Sucre.- Carta dirigida al Coronel don Francisco de Paula Otero, informándole 

que se encuentra en Pachas, i que al día siguiente irá a Llata a reunirse con el Coronel Galindo, para luego 

viajar a Huánuco, a observar los recursos de esa región, para el Ejército. Le pide que le informe sobre sus 

noticias acerca del enemigo.- Pachas, 31 de Diciembre de 1823.- Fdo.- A. J. de sucre.- 1 f., Misc., 0094.".

Documento perdido.

95
Colección 

Miscelánea
Misc. 2 95

Trasladada de ficha: "1824.- Sucre.- Carta dirigida al Coronel don Francisco de Paula Otero, pidiéndole que 

le remita cuarenta o cincuenta cajas de vino, para una celebración que debe tener lugar el 3 de Febrero, y 

una silla húngara de montar, porque la que usa está muy deteriorada.- Cuzco, 8 de Enero de 1824 (Sic.)- 

Fdo.- Sucre.- 1 f., Misc., 0095./ En realidad, esta carta corresponden al 8 de Enero de 1825.".

Documento perdido.

96
Colección 

Miscelánea
Misc. 2 96

Trasladada de ficha: "1824.- Sucre.- Carta dirigida al Coronel don Francisco de Paula Otero, ordenando que 

si son exactas las noticias que le da, acerca del mal comportamiento del Coronel Carreño, mande a éste a 

Lima, ya sea con un pretexto o arrestado, porque la seguridad pública está amenazada. Humayan, 15 de 

Febrero de 1824.- Fdo.- A. J. de Sucre.- 1 f., Misc., 0096.".

Documento perdido.

97
Colección 

Miscelánea
Misc. 2 97

Trasladada de ficha: "1824.- Sucre.- Carta dirigida al Coronel don Francisco de Paula Otero, comunicándole 

que por una carta del Libertador ha sabido, que el Sr. Berindoaga, después de su viaje a Jauja, ha informado 

en Lima, que los españoles se preparan para una invasión a las provincias del Norte, comenzando por 

Conchucos, con un Ejército de 6800 hombres. En consecuencia dispone que el Coronel Otero, adopte 

inmediatamente las medidas preparatorias que se le tiene ordenado.- Humayuro, 19 de Febrero de 1824.- 

Fdo.- A. J. de Sucre.- 1 f., Misc., 0097.".

Documento perdido.

98
Colección 

Miscelánea
Misc. 2 98

Trasladada de ficha: "1824.- Sucre.- Carta dirigida al Coronel don Francisco de Paula Otero, enviándole un 

duplicado del oficio que le dirigió con el Sargento Serafín Gonzales de Vargas, quien debe demorarse. Le 

hace saber que irá a Huaraz a cumplir con algunas órdenes del Libertador, a quien supone en Trujillo, ya sin 

ninguna esperanza sobre Lima i Callao.- Cajatambo, 20 de Febrero de 1824.- Fdo.- Sucre.- 1 f., Misc. 

0098.".

Documento perdido.
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99
Colección 

Miscelánea
Misc. 2 99

Trasladada de ficha: "1824.- Sucre.- Carta dirigida al Coronel don Francisco de Paula Otero, acusando 

recibo de una comunicación, y aprobando los actos que le informa. Le sugiere que para las guerrillas de 

Reyes, que pueden dispensarse por falta de municiones, le mande pedir al Capitán Peñaloza quien tiene 

más de las que necesita, y le indica que el Comandante Aldao, trate de no comprometer su escuadrón, sino 

de observar solamente al enemigo. Huaraz, 22 de Marzo de 1824.- Fdo.- A.J. de Sucre.- 1 f., Misc., 0099.".

Documento perdido.

100
Colección 

Miscelánea
Misc. 2 100

Trasladada de ficha: "1824.- Sucre.- Carta dirigida al Coronel don Francisco de Paula Otero, preguntándole 

dónde está el Coronel Carreño, de quien no tiene noticias, i sugiriendo que si los enemigos retardaran su 

marcha, vaya el Coronel Otero a Huánuco para revisar aquello, e inspirar ánimo i confianza.- 22 de Marzo. 

(No indica lugar).- Fdo.- Sucre.- 1 f., Misc. 0100.".

Documento perdido.

101
Colección 

Miscelánea
Misc. 2 101

Trasladada de ficha: "1824.- Sucre.- Carta dirigida al Coronel don Francisco de Paula Otero, disponiendo de 

orden del Libertador que se le manden hacer capotes i casacas al Batallón N° 1, utilizando los 5000 varas 

de cordellate que hay en su poder. Además indica que es necesario exigir un cupo a las provincias de 

Huánuco i Huamalíes, porque no hay esperanza de ningún recurso.- Huaraz, 24 de marzo de 1824. Fdo.- A. 

J. de sucre.- 1 f., Misc., 0101.".

Documento perdido.

102
Colección 

Miscelánea
Misc. 2 102

Trasladada de ficha: "1824.- Sucre.- Carta dirigida al Coronel don Francisco de Paula Otero, enviándole 

armas, fusiles ingleses, para equipar a la tropa bajo su mando.- Huaraz, 24 de Marzo de 1824.- Fdo.- A. J. 

de Sucre.- 1 f., Misc., 0102.".

Documento perdido.

103
Colección 

Miscelánea
Misc. 2 103 1 Huaraz 27/03/1824 27/03/1824

Envío de oficiales para completar batallón 

de Ejército Patriota
Antonio José de Sucre

Oficio de Antonio José de Sucre a Francisco de Paula Otero, Coronel del Ejército Patriota, donde le 

comunica enviar una lista de oficiales y tropa que deberá entregarle el Comandante Dabana y completar los 

oficiales del Batallón. Asimismo, sugiere el envío de dicho Coronel con una partida a Huariaca y 

Yanahuanca si fuera necesario.

Deteriorado (faltantes 

en la parte central, 

humedad).

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

104
Colección 

Miscelánea
Misc. 2 104

Trasladada de ficha: "1824.- Sucre.- Carta al Coronel don Francisco de Paula Otero, enviándole material 

para la fabricación de vestimenta, armas, y mulas. Envía una lista adjunta de dichos objetos, y solicita 

informes sobre la situación en Huánuco.- Huaraz, 1° de Abril de 1824.- Fdo.- A. J. de Sucre.- 3 fs., Misc., 

0104.".

Documento perdido.

105
Colección 

Miscelánea
Misc. 2 105

Trasladada de ficha: "1824.- Sucre.- Carta al Coronel don Francisco de Paula Otero, solicitándole que tenga 

preparados mil ranchos en cada jornada de Huari a Huamachuco, para que puedan descansar en caso de 

retirada, su Batallón y los Húsares.- Huaraz, 2 de Abril de 1824.- Fdo. Antonio José de Sucre.- 1 f., Misc., 

0105.".

Documento perdido.
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106
Colección 

Miscelánea
Misc. 2 106

Trasladada de ficha: "1824.- Sucre.- Carta dirigida al Coronel don Francisco de Paula Otero, autorizándole 

para tomar recursos de la deuda de los mineros de Cerro, al Tesoro Público, y que pueda ser pagado en 

dinero, azogue, o ropa. Huaraz, 2 de Abril de 1824.- Fdo.- A. J. de Sucre.- 1 f., Misc., 0106.".

Documento perdido.

107
Colección 

Miscelánea
Misc. 2 107

Trasladada de ficha: "1824.- Sucre.- Carta dirigida al Coronel don Francisco de Paula Otero, celebrando que 

ya su tropa esté vestida, siquiera con ropa de campaña. Ordena que envíe acémilas, para poder enviarle 

armas i ropa, para la tropa.- Huaraz, 9 de Abril de 1824.- Fdo. A. J. de Sucre.- 1 f., Misc., 0107.".

Documento perdido.

108
Colección 

Miscelánea
Misc. 2 108

Trasladada de ficha: "1824.- Sucre.- Carta dirigida al Coronel don Francisco de Paula Otero, acusando 

recibo de un oficio, que él pasó al Prefecto, para que se castigue a un cura i a su inter, por sembrar el 

desconcierto i la rebeldía contra los patriotas. Recomienda que se vigile mucho la labor de los curas.- 

Huaraz, 9 de Abril de 1824.- Fdo.- A. J. de Sucre.- 1 f., Misc., 0108.".

Documento perdido.

109
Colección 

Miscelánea
Misc. 2 109

Trasladada de ficha: "1824.- Sucre.- Carta dirigida al Coronel don Francisco de Paula Otero, lamentándose 

que los enemigos, de cuyos movimientos está informado por Oyón y Cajatambo, se hayan llevado de Reyes 

10000 cabezas de ganado, lo que prueba que los oficiales a quienes se encomienda su vigilancia parecen 

tener el alma en la cordillera blanca.- Huaraz, 15 de Abril de 1824.- Fdo.- A. J. de Sucre.- 1 f., Misc., 0109.".

Documento perdido.

110
Colección 

Miscelánea
Misc. 2 110

Trasladada de ficha: "1824.- Sucre.- Carta dirigida al Coronel don Francisco de Paula Otero, transcribiendo 

una comunicación del Jefe del Estado Mayor, desde Trujillo, en que indica que se ha remitido a 

Guamachuco, a cargo del subteniente Madrid, vestuario de tropa.- Cuartel General de Huaraz, 15 de Abril de 

1824.- Fdo.- A. J. de Sucre. 1 f., Misc., 0110.".

Documento perdido.

111
Colección 

Miscelánea
Misc. 2 111 No hay ficha. Documento perdido.

112
Colección 

Miscelánea
Misc. 2 112

Trasladada de ficha: "1824.- Sucre.- Carta dirigida al Coronel don Francisco de Paula Otero, acusando 

recibo de una comunicación en que se le informa de la posibilidad de cobrar las deudas de los deudores del 

azogue, cuyo monto debe servir al Batallón N° 1, a cargo de dicho Coronel.- Cuartel General de Huaraz, 15 

de Abril de 1824.- Fdo.- A. J. de Sucre.- 1 f., Misc., 0112.".

Documento perdido.
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113
Colección 

Miscelánea
Misc. 2 113

Trasladada de ficha: "1824.- Sucre.- Carta dirigida al Coronel don Francisco de Paula Otero, acusando 

recibo de una comunicación en que se le informa de la apertura de una comunicación al Intendente de 

Huánuco, que Sucre aprueba. Recomienda además que se le ordene al Comandante Aldao, que no se retire 

sin antes haber examinado las fuerzas del enemigo.- Cuartel General de Huaraz, 15 de Abril de 1824.- Fdo.- 

A. J. de Sucre.- 1 f., Misc., 0113.".

Documento perdido.

114
Colección 

Miscelánea
Misc. 2 114

Trasladada de ficha: "1824.- Sucre.- Carta dirigida al Coronel don Francisco de Paula Otero, aprobando su 

decisión de ir a Huánuco, a extraer las alhajas de las iglesias, para ponerlas a cubierto del enemigo. 

Recomienda que se le informe constantemente de las novedades del camino, i que se mantengan 

aseguradas las postas.- Huaraz, 15 de Abril de 1824.- Fdo. A. J. de sucre.- 1 f., Misc., 0114.".

Documento perdido.

115
Colección 

Miscelánea
Misc. 2 115

Trasladada de ficha: "1824.- Sucre.- Carta dirigida al Coronel don Francisco de Paula Otero, aprobando su 

medida de remitir el ganado a Conchucos en la Semana de Pascua, i celebrando que esté satisfecho del 

nombramiento del Capitán Hurtado, como Intendente de Huamalíes.- Huaraz, 15 de Abril de 1824.- Fdo.- A. 

J. de Sucre.- 1 f., Misc., 0115.".

Documento perdido.

116
Colección 

Miscelánea
Misc. 2 116

Trasladada de ficha: "1824.- Sucre.- Carta dirigida al Coronel don Francisco de Paula Otero, acusando 

recibo de dos oficios, de los cuales, el uno queda en cuenta, respecto del otro, se ordena que se 

establezcan raciones para su batallón y para el escuadrón, en todas las jornadas hasta Conchucos.- 

Huaraz, 15 de Abril de 1824.- Fdo.- A. J. de Sucre.- 1 f., Misc., 0116.".

Documento perdido.

117
Colección 

Miscelánea
Misc. 2 117

Trasladada de ficha: "1824.- Sucre.- Carta dirigida al Coronel don Francisco de Paula Otero, acusando 

recibo de dos oficios, y disponiendo que el Comandante Aldao siga fabricando herrajes para sus caballos, 

mientras se le envían otros y que cuando vaya a Huánuco averigüe quiénes son los responsables del mal 

funcionamiento de las postas.- Huaraz, 15 de abril de 1824.- Fdo.- A. J. de Sucre.- 1 f., Misc., 0117.".

Documento perdido.

118
Colección 

Miscelánea
Misc. 2 118

Trasladada de ficha: "1824.- Sucre.- Carta dirigida al Coronel don Francisco de Paula Otero, prometiendo 

enviarle una cantidad de cartucheras, jerga, e indicando que están curtiendo zuela blanca para la fabricación 

de tahalíes.- Huaraz, 15 de abril de 1824.- Fdo. A. J. de Sucre.- 1 f., Misc., 0118.".

Documento perdido.

119
Colección 

Miscelánea
Misc. 2 119

Trasladada de ficha: "1824.- Sucre.- Carta dirigida al Coronel don Francisco de Paula Otero, comunicándole 

su satisfacción porque ya está listo el Hospital, y prometiéndole enviarle una buena cantidad de vestimenta 

para la tropa, consistente en camisas, casacas, pantalones, etc. Huaraz, 15 de Abril de 1824.- Fdo.- A. J. de 

Sucre.- 1 f., Misc., 0119.".

Documento perdido.
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120
Colección 

Miscelánea
Misc. 2 120

Trasladada de ficha: "1824.- Sucre.- Carta dirigida al Coronel don Francisco de Paula Otero, acusando 

recibo de tres cartas fechadas el 8, 9 y 12 de Abril, y comunicando que el Libertador ha salido de Trujillo 

para Huaraz, y que la tropa del General La Mar, y la de Cajamarca, están en muy buen estado.- Abril 15.- 

Fdo.- Sucre.- 1 f., Misc., 0120.".

Documento perdido.

121
Colección 

Miscelánea
Misc. 2 121

Trasladada de ficha: "1824.- Sucre.- Carta dirigida al Coronel don Francisco de Paula Otero, diciendo que el 

Intendente de Huamalíes debe estar loco, si afirma que el monto del cupo en su provincia asciende a 400 

pesos, cuando el anterior Seguín, recuadaba mil, o mil quinientos. Ordena que se verifique el padrón de 

contribuyentes, con las listas del tiempo de Seguín. Huaraz, 15 de abril de 1824.- Fdo.- A. J. de Sucre.- 1 f., 

Misc., 0121.".

Documento perdido.

122
Colección 

Miscelánea
Misc. 2 122

Trasladada de ficha: "1824.- Sucre.- Carta dirigida al Coronel don Francisco de Paula Otero, acusando 

recibo de una comunicación en que se le informaba de la retirada de los enemigos del Cerro, i sobre las 

disposiciones acerca de los ganados. Ordena que se cumpla el decreto del 15 de marzo, para evitar el 

aumento de desertores.- Huaraz, 20 de Abril de 1824.- Fdo. A. J. de Sucre.- 1 f., Misc., 0122.".

Documento perdido.

123
Colección 

Miscelánea
Misc. 2 123

Trasladada de ficha: "1824.- Sucre.- Carta al Coronel don Francisco de Paula Otero, lamentando la 

deserción que ha sufrido de parte de su tropa, el Comandante Aldao, además del robo de los caballos del 

Escuadrón. Como la única forma de castigar ese doble delito, ordena que se aplique literalmente y sin 

contemplaciones el decreto del 15 de Marzo, lo mismo que para los autores del suceso de Chavinillo. Dicho 

decreto contempla la pena de muerte para los desertores. Huaraz., 21 de Abril de 1824.- Fdo. Aj, J. de 

Sucre.- 1 f., Misc., 0123.".

Documento perdido.

124
Colección 

Miscelánea
Misc. 2 124

Trasladada de ficha: "1824.- Sucre.- Carta al Coronel don Francisco de Paula Otero, acusando recibo de 

varias comunicaciones que ha remitido ya por su parte al Libertador, y al Estado Mayor. Lamenta el estado 

bajo de la moral del Escuadrón que manda el comandante Aldao, y dispone que se haga lo posible por 

mejorarlo, porque de lo contrario será refundido en otros cuerpos de ejército.- Huari, 12 de Mayo de 1824.- 

Fdo.- A. J. de Sucre.- 1 f., Misc., 0124.".

Documento perdido.

125
Colección 

Miscelánea
Misc. 2 125

Trasladada de ficha: "1824.- Sucre.- Carta al Coronel don Francisco de Paula Otero, en que le comunica que 

ha visto el entrenamiento del Batallón con 400 hombres, y que está satisfecho de él. Dispone que se 

manden hacer capotes para la tropa, y ofrece enviar camisas, y fornituras. Además, ordena que se 

despachen dos armeros buenos de Huánuco para que compongan los fusiles nuevos descompuestos, i 

puedan ser utilizados. Para el uniforme de los oficiales enviará un paño especial.- Huari, 12 de Mayo de 

1824. Fdo.- A. J. de Sucre.- 2 fs., Misc., 0125.".

Documento perdido.

126
Colección 

Miscelánea
Misc. 2 126

Trasladada de ficha: "1824.- Sucre.- Carta al Coronel don Francisco de Paula Otero, disponiendo que para el 

tránsito de los cuerpos del Ejército, que salen hacia allí deben prepararse cuarteles, aprovisionamientos, 

forrajes, i todo lo necesario.- Huari, 12 de Mayo de 1824.- Fdo.- A. J. de Sucre.- 1 f., Misc., 0126.".

Documento perdido.
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127
Colección 

Miscelánea
Misc. 2 127

Trasladada de ficha: "1824.- Sucre.- Carta al Coronel don Francisco de Paula Otero, acusando recibo de 

varias comunicaciones, y disponiendo que se hagan todos los preparativos, para la marcha del ejército a 

principios de Junio, por la ruta de Huallanca-Huánuco. Huaraz, 21 de Mayo de 1824. Fdo. A. J. de Sucre.- 1 

f., Misc., 0127.".

Documento perdido.

128
Colección 

Miscelánea
Misc. 2 128

Trasladada de ficha: "1824.- Sucre.- Carta dirigida al Coronel don Francisco de Paula Otero, mostrando su 

desagrado por la disolución de las partidas de Coma, y de la noticia de la traición del Comandante Urriola, 

que él se niega a creer. Dispone que se dicten las órdenes necesarias para la reconstrucción de la partida i 

la verificación del caso del Cmdte. Urriola. Huaraz, 21 de Mayo de 1824.- Fdo.- A. J. de Sucre.- 2 fs., Misc., 

0128.".

Documento perdido.

129
Colección 

Miscelánea
Misc. 2 129

Trasladada de ficha: "1824.- Sucre.- Carta al Coronel don Francisco de Paula Otero, acusando recibo de un 

oficio en que se le informa de un envío de reclutas a Huari, y prometiendo enviar 200 fusiles para su tropa.- 

Huaraz, 21 de Mayo de 1824.- Fdo.- Sucre.- 1 f., Misc., 0129.".

Documento perdido.

130
Colección 

Miscelánea
Misc. 2 130 2 Huaraz 22/05/1824 22/05/1824

Preparativos para la marcha del Ejército 

Libertador hacia la sierra peruana
Antonio José de Sucre

Oficio de Antonio José de Sucre a Francisco de Paula Otero, Coronel del Ejército Patriota, informándole que 

irá a Huánuco para encaminar lo necesario para la marcha del ejército. Le encarga que no debe faltar leña, 

maíz, cebada y alfalfa en ninguna pascana. Asimismo, le sugiere gaste todo lo que sea necesario para evitar 

escasez.

Regular (quemaduras 

por tinta y humedad).

1 folio en blanco. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".  Foliación a lápiz.

131
Colección 

Miscelánea
Misc. 2 131

Trasladada de ficha: "1824.- Sucre.- Carta dirigida al Coronel don Francisco de Paula Otero, comunicándole 

que el Comandante Francisco Jiménez, irá a verificar las necesidades de los cuerpos en su marcha hacia 

Huallanca. Dispone que se acopia carbón de piedra i maiz, aunque sea utilizando las primicias de los curas. 

El número de los cuerpos de caballería, suman 1500 hombres.- Huaraz, 22 de Mayo de 1824.- Fdo.- A. J. de 

Sucre.- 2 fs., Misc., 0131.".

Documento perdido.

132
Colección 

Miscelánea
Misc. 2 132

Trasladada de ficha: "1824.- Sucre.- Carta dirigida al Coronel don Francisco de Paula Otero, acusando 

recibo de un oficio en que se acompaña la copia de la respuesta dada por Guzmán al Gral. Canterac, y 

ordenando que se tome mucho cuidado, para impedir que dicha correspondencia llegue a mano de los 

guerrilleros, para que no se formen una opinión errónea.- Huaraz, 22 de Mayo de 1824.- Fdo. J. A. de Sucre.- 

1 f., Misc., 0132.".

Documento perdido.

133
Colección 

Miscelánea
Misc. 2 133

Trasladada de ficha: "1824.- Sucre.- Carta dirigida al Coronel don Francisco de Paula Otero, acusando 

recibo de varios oficios, y autorizándole a remitir a Huaraz, todas las personas sospechosas de actuar 

contra la independencia, y de formar el expediente correspondiente a los que intentaron deponer al 

Gobernador del Cerro. Huaraz, 22 de Mayo de 1824.- Fdo.- A. J. de Sucre.- 1 f., Misc., 0133.".

Documento perdido.
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134
Colección 

Miscelánea
Misc. 2 134

Trasladada de ficha: "1824.- Sucre.- Carta dirigida al Coronel don Francisco de Paula Otero, ordenando que 

los desertores que pertenezcan a provincias que estén en poder del enemigo, deben ser reemplazados con 

miembros de las provincias donde la deserción se efectúe.- Huaraz, 27 de Mayo de 1824.- Fdo. A. J. de 

Sucre.- 1 f., Misc., 0134.".

Documento perdido.

135
Colección 

Miscelánea
Misc. 2 135

Trasladada de ficha: "1824.- Sucre.- Carta dirigida al Coronel don Francisco de Paula Otero, pidiéndole 

informes sobre el número, objeto y clase de las partidas enemigas que entraron en Reyes el día anterior.- 

Ambo, 28 de Junio de 1824.- Fdo.- A. J. de Sucre., 1 f., Misc., 0135.".

Documento perdido.

136
Colección 

Miscelánea
Misc. 2 136

Trasladada de ficha: "1824.- Sucre.- Carta dirigida al Coronel don Francisco de Paula Otero, comunicándole 

que lamenta no haber visto a su señora al salir de Huánuco, porque a la llegada del Libertador tuvieron que 

seguir viaje. Le pide que le consiga 150 marcos de plata, i que se los pida a Delgado, con cargo de reintegro. 

Ambo, 28 de junio.- Fdo.- Sucre.- 1 f., Misc., 0136.".

Documento perdido.

137
Colección 

Miscelánea
Misc. 2 137

Trasladada de ficha: "1824.- Sucre.- Carta dirigida al Coronel don Francisco de Paula Otero, transcribiéndole 

una comunicación del Prefecto de Huánuco, quien a su vez transcribe un oficio de la Tesorería de su 

Departamento, en que le informa que de los 2311 marcos de plata enviados por el Coronel Otero, solo 

resultan haber llegado 131 marcos de plata. Sucre dispone que el Coronel Otero, envíe las balanzas en que 

fueron pesados los marcos de plata. Yanahuanca, 6 de julio de 1824.- Fdo. A. J. de Sucre.- 1 f., Misc., 

0137.

Documento perdido.

138
Colección 

Miscelánea
Misc. 2 138

Trasladada de ficha: "1824.- Sucre.- Carta dirigida al Coronel don Francisco de Paula Otero, encargándole 

separar seis cargas de cebada para sus bestias, y poner en seguridad el dinero que le entregue el Sr. Lazo.-  

Yanahuanca, 6 de julio de 1824.- Fdo.- Sucre.- 1 f., Misc., 0138.".

Documento perdido.

139
Colección 

Miscelánea
Misc. 2 139

Trasladada de ficha: "1824.- Sucre.- Carta al Coronel don Francisco de Paula Otero, indicando que por oficio 

le encarga que se empeñe en conseguir grano y papas. El contrato de San Juan y de San Agustín de 

Cochabamba, es una previsión importante.- Octubre 16.- Fdo.- Sucre.- 1 f., Misc., 0139.".

Documento perdido.

140
Colección 

Miscelánea
Misc. 2 140

Trasladada de ficha: "1824.- Sucre.- Carta al Coronel don Francisco de Paula Otero, comunicando que el 

Capitán Meléndez le escribe que el pueblo de Chuquibamba ha enviado 25 reses y 26 cargas de cebada, de 

los que solo han llegado 15 reses. Dispone que se complete lo que falta,  y se remitan las cosas a Verondo. - 

Mamara, 16 de Octubre de 1824.- Fdo.- Sucre.- 1 f., Misc., 0140.".

Documento perdido.
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141
Colección 

Miscelánea
Misc. 3 141

Trasladada de ficha: "1824.- Sucre.- Carta dirigida al Coronel don Francisco de Paula Otero, acusando 

recibo de una carta y celebrando que sea posible conseguir unas mil cargas de cebada, en Guayllate, 

Vilcaro, etc., y encargando que se verifique si es cierto que en San Juan i San Agustín, pueden conseguirse 

otras mil cargas. Mamara, 16 de Octubre de 1824.- Fdo., A. J. de Sucre.- 2 fs., Misc., 0141.".

Documento perdido.

142
Colección 

Miscelánea
Misc. 3 142

Trasladada de ficha: "1824.- Sucre.- Carta dirigida al Coronel don Francisco de Paula Otero, celebrando los 

acopios de granos, papas, etc. que hace. Promete enviar pronto unos mil pesos que deben llegarle, para 

cubrir los gastos.- Mamara, 17 de Octubre de 1824.- Fdo. A. J. de Sucre.- 1 f., Misc., 0142.".

Documento perdido.

143
Colección 

Miscelánea
Misc. 3 143

Trasladada de ficha: "1825.- Sucre.- Carta al Coronel don Francisco de Paula Otero, comunicándole que 

está enfermo, razón por la que no le escribe más largamente, y pidiéndole que le mande 30 ó 40 cajas de 

vino, lo mismo que una buena silla de montar.- Cuzco, 3 de Enero de 1825.- Fdo.- A. J. de Sucre.- 1 f., 

Misc., 0143.".

Documento perdido.

144
Colección 

Miscelánea
Misc. 3 144

Trasladada de ficha: "1825.- Sucre.- Oficio al Coronel Prefecto de Arequipa, comunicándole que el Coronel 

don Luis Razeti, necesita embarcarse a la mayor brevedad a Europa, después de la Capitulación de 

Ayacucho, para lo cual se le deben dar las facilidades consiguientes.- Cuartel General del Cuzco, 7 de 

Enero de 1825.- Fdo. A. J. de Sucre.- 1 f., Misc., 0144.".

Documento perdido.

145
Colección 

Miscelánea
Misc. 3 145

Trasladada de ficha: "1825.- Sucre.- Oficio al Prefecto de Arequipa, ordenando que se facilite un buque y 

víveres, al Capitán de Infantería don Francisco Pareja, y al Capitán de Fragata don Eduardo Carranza, que 

fueron prisioneros en la sublevación del Castillo, i tratan de viajar a Lima.- Cuartel General en el Cuzco, 8 de 

Enero de 1825.- Fdo.- A. J. de Sucre.- 1 f., Misc., 0145.".

Documento perdido.

146
Colección 

Miscelánea
Misc. 3 146

Trasladada de ficha: "1825.- Sucre.- Carta al General don Francisco de Paula Otero, acusando recibo de 

una carta que promete contestar largamente en otra ocasión, y sugiriéndole que sea su compañero en el 

viaje a Potosí, ya que el General Alvarado ha viajado a Arequipa. Pide que las armas y el dinero se le remita 

inmediatamente. La Paz, 13 de Febrero de 1825.- Fdo.- A. J. de Sucre.- 1 f., Misc., 0146.".

Documento perdido.

147
Colección 

Miscelánea
Misc. 3 147

Trasladada de ficha: "1825.- Sucre.- Carta al General don Francisco de Paula Otero, acusado recibo de 

varias cartas, y agradeciendo el envío de vino y montura. Informa que el General Olañeta ha salido para 

Talina, después que el General Aguilera se le sublevó en el Valle Grande, y que él mismo ha decidido salir a 

Potosí, para procurar poner fin al caso de Olañeta. Dispone además una serie de medidas económicas, para 

el pago de las tropas del Grl. Lara, y para la confección de uniformes.- La Paz, 24 de Febrero de 1825.- Fdo. 

A. J. de Sucre.- 2 fs., Misc., 0147.".

Documento perdido.
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148
Colección 

Miscelánea
Misc. 3 148

Trasladada de ficha: "Carta al Coronel don Francisco de Paula Otero, disponiendo que le mande todo lo que 

le ha pedido y que necesita para presentar a su tropa de parada cuando llegue el Libertador, quien debe salir 

de Lima a principios de Abril. Envía saludos para la familia del General y para las amables Bermúdez.- La 

Paz, 4 de Marzo de 1825.- Fdo.- A. J. de Sucre.- 1 f., Misc., 0128.".

Documento perdido.

149
Colección 

Miscelánea
Misc. 3 149

Trasladada de ficha: "1825.- Sucre.- Carta al General don Francisco de Paula Otero, comunicándole que se 

va a Potosí, y como no puede escribirle más largamente, quiere saludarlo. Le comunica que a Gutiérrez, el 

sobrino del Grl. Tristán le ha dejado 20 onzas de oro, que con lo que le mandó con Rifles, se complete el 

valor del vino.- Oruro, 19 de Marzo de 1825.- Fdo.- Sucre.- 1 f., Misc., 0149.".

Documento perdido.

150
Colección 

Miscelánea
Misc. 3 150

Trasladada de ficha: "1825.- Sucre.- Carta al General don Francisco de Paula Otero, acusando recibo de 

una carta i disculpándose de no poder contestarle largamente por tener que despachar mucha 

correspondencia para Colombia y el Perú, y prometiéndole escribir desde Chuquisaca a donde está en viaje.- 

Potosí, 23 de abril de 1825.- Fdo.- Sucre.- 1 f., Misc., 0150.".

Documento perdido.

151
Colección 

Miscelánea
Misc. 3 151

Trasladada de ficha: "1821.- Tribunal del Consulado.- Copias impresas de dos circulares dirigidas al Sr. 

Francisco Ercilla, por el Tribunal del Consulado, comunicándole en la 1a el acuerdo de prestar al Estado, a 

petición del Virrey, la suma de 160,000 pesos, a la que debe colaborar con 50 pesos, i en la 2da, el acuerdo 

de prestar al Estado a petición del Grl. San Martín, la suma de 150,000 pesos, a la que debe colaborar con 

100 pesos. Se acompañan comprobantes. Lima, 10 de Agosto de 1821.- Fdo.- Conde del Villar de la Fuente, 

Manuel Santiago Rotalde, Manuel Barreda.- 5 fs., Misc, 0151.".

Documento perdido.

152
Colección 

Miscelánea
Misc. 3 152

Trasladada de ficha: "1822.- Extractos de tres cartas, por un destinatario que no aparece, de las que le 

dirige un sujeto de mucha consideración". En ellas se dan noticias de la llegada de San Martín, del 

movimiento de tropas, de la independencia de México, Cartagena, etc.- La primera está sin fecha, la 

segunda es del 25 de Marzo, i la tercera: Arequipa, 18 de Marzo de 1822.- Sin firma.- 1 f., Misc., 0152.".

Documento perdido.

153
Colección 

Miscelánea
Misc. 3 153 2 [Bolivia] 10/04/1822 10/04/1822

Provisiones y posibles recursos para 

sostenimiento de fuerzas realistas. 

Patriotas y la ayuda de los Ministros de la 

Iglesia.

Manuel Loza

Correspondencia de Manuel Loza a un General amigo suyo preguntándole si llegaron la talega de coca y 132 

gerónimas que le mandara hace un mes. Le comunica un primer envío de 40 piedras de chispa pues le 

remitirá mucho más. Considera adecuado que disponga de los dineros del tributo de los pueblos de 

Chulumani y Ocobaya, los que debería recoger personalmente para las tropas nacionales. Informa que los 

enemigos patriotas han recurrido a la ayuda de los Ministros de la Iglesia.

Bueno

1 folio en blanco. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821". Foliación a lápiz. 

Sello de una Corona con título Varenna a trasluz.

154
Colección 

Miscelánea
Misc. 3 154

Trasladada de ficha: "1822.- Lanza, José Miguel de.- Copia de una carta dirigida a José María de Lara, 

reprochándole por haberle propuesto una traición, y declarando su fidelidad al General don José de San 

Martín.- Campamento General de Inquisivi, 2 de Marzo de 1822.- Fdo.- José Miguel de Lanza.- 1 f., Misc., 

0154./ Al pie: Es de su original legalmente sacada. Inquisivi, 15 de Abril de 1822. Fdo. José Teodoro 

Murillo.".

Documento perdido.
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155
Colección 

Miscelánea
Misc. 3 155 2 Lima 04/11/1822 04/11/1822

Dictamen de la Comisión de Memoriales 

sobre caso de presbítero patriota y se 

derive a la Comisión Eclesiástica

Pedro Antonio Arguedas, José Bartolomé 

Zárate, Miguel Tafur y José María del 

Piélago

Dictamen de la Comisión de Memoriales del Soberano Congreso sobre la causa del Presbítero Miguel 

Agustín de Hozes, cura de Tucapel en el Obispado de Concepción (Chile), que fue corresponsal de 

Bernardo O'Higgins y que fuera procesado como reo de alta traición por el Virrey Pezuela. Su caso fue 

derivado a la Junta de Purificación Eclesiástica. Solicita se le destine algún beneficio vacante, por vacar o 

que se le remita a Concepción pues no tiene recursos. Se determina pase a la Comisión Eclesiástica. 

Firmas: Pedro Antonio Arguedas, José Bartolomé Zárate, Miguel Tafur y José María del Piélago.

Regular (manchas por 

tinta, cortornos 

dañados, papel 

humedecido).

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

156
Colección 

Miscelánea
Misc. 3 156 1 Lima 08/11/1822 08/11/1822

Dictamen de la Comisión Eclesiástica 

sobre caso de presbítero patriota y se 

derive a la Junta Gubernativa del Congreso

Toribio Rodríguez, Felipe Cuéllar, Juan 

José Muñoz, Santiago Ofelan y otros

Dictamen de la Comisión Eclesiástica del Soberano Congreso sobre la causa del Presbítero Miguel Agustín 

de Hozes, cura de Tucapel en el Obispado de Concepción (Chile), quien declarado buen patriota no ha sido 

ubicado en ningún beneficio e impedido su retorno a Concepción por el Gobierno Eclesiástico. El expediente 

se destinaría a la Junta Gubernativa del Congreso para que se disponga lo conveniente.

Bueno
Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

157
Colección 

Miscelánea
Misc. 3 157

Trasladada de ficha: "1822.- Extractos de dos comunicaciones del Coronel Lanza, al General San Martín, 

desde Inquisivi, informándole de sus encuentros con los españoles, y las posiciones de varios jefes realistas 

en la zona del Alto Perú. Se indica que las comunicaciones están fechadas el 13 de abril.- Sin firma.- 1 f., 

Misc., 0157.".

Documento perdido.

158
Colección 

Miscelánea
Misc. 3 158

Trasladada de ficha: "1822.- Congreso Constituyente.- Decreto expedido, otorgando una medalla al General 

Andrés de Santa Cruz, por haber participado brillantemente en la campaña de Pichincha. La medalla debe 

llevar en el reverso la siguiente inscripción: El Congreso Constituyente del Perú, al mérito. Año de 1822-3° - 

Dado en la Sala del Congreso, 23 de Octubre de 1822-3°.- Fdo.- José de Larrea y Loredo, Presidente.- José 

Sánchez Carrión, Diputado Secretario, y Pedro Pedemonte, Diputado Secretario.- 1 f., Misc., 0158.".

Documento perdido.

159
Colección 

Miscelánea
Misc. 3 159 1

Velille (Chumbivilcas, 

Cuzco)
18/01/1827 18/01/1827

Acta de la Jura de la Independencia en la 

Provincia de Chumbivilcas y Condesuyos 

del Cuzco

Juan Manuel Pinelo y Torres

Acta de la ceremonia patriótica de juramentación de la Independencia en el pueblo de Velille, el 14 de enero 

de 1827, hecha por Juan Manuel Pinelo y Torres. Es una narración del juramento que hicieron sobre la Gran 

Carta de la Libertad todas la autoridades religiosas primero, y luego el juramento del pueblo y las 

autoridades, gobernadores y municipalidades sobre el Proyecto del código de la Libertad y su beneficio. 

Misa de agradecimiento, canto del Te Deum, banquete y fiesta generales en casa de Pinelo, alegría general 

y regalos de los provincianos para la causa patriota. Se indica a Cotahuasi como próximo destino de la 

revisita.

Regular (línea del título 

quemada por tinta)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

160
Colección 

Miscelánea
Misc. 3 160 2 Lima 15/06/1828 15/06/1828

Certificación por el Congreso General 

Constituyente del Diputado Propietario de 

Huancavelica

Ramón Echenique y Juan José Salcedo

Certificación que Ramón Echenique y Juan José Salcedo, Diputados Secretarios del Congreso General 

Constituyente, otorgan a favor de Juan Ignacio García declarandolo Diputado Propietario de la Provincia de 

Huancavelica, Departamento de Ayacucho, verificados sus poderes, actas de elección y juramento del 04 de 

junio de 1827. Pliego impreso completado a pluma.

Bueno

Restos de sello al seco sobre un recorte diseñado de 

papel doble, pegado con ocre sobre pliego. Un grabado 

del escudo del Congreso Peruano con la alegoría de la 

Patria en la parte central superior del pliego. Presenta 

sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo Histórico - 

1821". Foliación a la´piz.

161
Colección 

Miscelánea
Misc. 3 161 1 Lima 30/01/1674 30/01/1674

Renuncia del Receptor Cobrador de 

Alcabalas y solicitud de un suplente
Juan de Bocanegra

Carta de renuncia de Juan de Bocanegra, Receptor y Cobrador de los Derechos de las Reales Alcabalas, 

ante los principales Cónsules del Tribunal del Consulado y pide se designe a otro para ocupar su plaza. 

Incluye aceptación de la renuncia y la orden para presentar cuenta de lo actuado, y designación del 

Contador Francisco Peres para vista y parecer. Ante Escribano Andrés de Alcega Caro.

Regular (parte superior 

con bordes dañados).

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".
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162
Colección 

Miscelánea
Misc. 3 162 1 Lima 22/10/1672 22/10/1672

Libramiento a favor del Receptor Principal 

de la Real Avería del Sur
Martín de Asunsolo y Lorenzo de [Morales]

Sentencia y libramiento de los Capitanes Martín de Asunsolo y Lorenzo de [Morales], Prior y Cónsul del 

Tribunal del Consulado, a favor de Ordoño de Samudio, Contador y Regidor de Lima, y Receptor Principal 

de la Real Avería del Sur, ordenando se le abonen los 1600 pesos motivo del juicio que contra él tienen los 

diputados del Tribunal del Consulado.

Regular (contornos 

dañados, quemados y 

algunos faltantes).

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

163
Colección 

Miscelánea
Misc. 3 163 1 Lima 22/01/1677 22/01/1677

Remate de los Oficios de Regidores de 

Lima que quedaron vacos
Cristóbal de Llanos y [A. Granados]

Provisión dictada por los Jueces Oficiales Reales de Su Majestad en Nueva Castilla y Ciudad de los Reyes 

del Perú, para que se saquen a remate y público pregón por 30 días, 3 Oficios de Regidores de Lima que 

quedaron vacos.

Regular (Contornos 

dañados y quemados).

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

164
Colección 

Miscelánea
Misc. 3 164

Trasladada de ficha: "1677.- Huarte, Vicente.- Recibo otorgado por diez fardos de ropa de Castilla y una caja 

de ropa de vestir que por muerte de su hermano Santiago de Huarte le trajo el General Joseph de Navarro, y 

cuyos derechos se compromete a pagar cuando se le cobre. Lima, 14 de Mayo de 1677. Fdo.- Vicente de 

Huarte.- 1 f., Misc., 0164.".

Documento perdido.

165
Colección 

Miscelánea
Misc. 3 165 1 Lima 15/06/1777

Sentencia del Tribunal del Consulado 

contra ex Administrador Principal de los 

Reales Derechos de Avería del Sur y Norte

Francisco de Quirós

Copia de la sentencia y adjuntos hecha por Escribano Andrés de Alcega Caro, dados por los Capitanes Luis 

Calvo Domonte, Juan Pérez de Urquizu y Pedro Luque Cossar Bueno, Prior y Cónsules del Tribunal del 

Consulado, contra el Capitan Francisco de Quirós, ex Administrador Principal de los Reales Derechos de 

Avería del Sur y Norte, en el juicio que contra él tenían los Diputados del Tribunal del Consulado. Sentencia 

apelada para el Juez de Alzadas. Escribanos: Andrés de Alcega Caro y Juan Beltrán Lucero.

Regular (papel 

humedecido, contornos 

con algunos daños).

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

166
Colección 

Miscelánea
Misc. 3 166

Trasladada de ficha: "1678.- Tribunal del Consulado.- Don Pedro de la Peña, Administrador de los reales 

derechos de avería de ambos mares, en el puerto del Callao, presenta la cuenta, con cargo y data, de las 

cantidades de plata que han entrado en su poder desde el 13 de junio de 1675.- Lima, 2 de Setiembre de 

1678.- Fdo.- Pedro de la Peña.- 1 f., Misc., 0166.".

Documento perdido.

167
Colección 

Miscelánea
Misc. 3 167

Trasladada de ficha: "1679.- Tribunal del Consulado.- Los Cónsules y el Prior del Tribunal del Consulado, 

Capitanes Agustín Dávila Pizarro, Pedro de Luque, e Yñigo de Olaerrota, aprueban la cuenta presentada por 

el Capitán Pedro de la Peña, que fue administrador de los derechos de Avería en el Callao.- Lima, 24 de 

Enero de 1679.- Fdo.- Agustín Dávila Pizarro, Pedro de Luque, y Yñigo de Olaerrota.- 1 f., Misc., 0167.".

Documento perdido.

168
Colección 

Miscelánea
Misc. 3 168 2 Lima 04/07/1679 04/07/1679

Desistimiento del acuerdo sobre cuentas 

de viaje a España de Contador del Tribunal 

del Consulado

Andrés de Madariaga

Petición de Andrés de Madariaga, del Orden de Calatrava, Contador del Tribunal del Consulado, para que 

las cuentas que presentó de su viaje a España y que generen litigio, corran en forma normal en el Tribunal 

desistiendo del acuerdo por el cual dichas cuentas fenecerían.

Bueno (algunas 

manchas de tinta)

1 folio en blanco. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821". Foliación a lápiz.
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169
Colección 

Miscelánea
Misc. 3 169

Trasladada de ficha: "1679.- Tribunal del Consulado.- Los Capitanes Agustín Dávila Pizarro, Pedro de Luque 

Cosar Bueno, Yñigo de Olaerrota, Prior y Cónsules del Tribunal del Consulado, ordenan que se pague a 

Andrés de Madariaga, Contador del Tribunal Mayor de Cuentas, la suma de 738 pesos de a 8 reales c/u., 

por los gastos que hizo al ser enviado a España. Lima, 29 de Julio de 1679.- Fdo.- Agustín Dávila, Pedro 

Luque Cosar Bueno, Yñigo de Olaerrota, y Andrés Aliaga Caro, Escribano.- 1 f., Misc. 0169.".

Error en ficha, el escribano es Andrés de Alcega Caro.  

Documento perdido.

170
Colección 

Miscelánea
Misc. 3 170 1 Lima 05/10/1679 05/10/1679

Carta de obligación por derechos de 

alcabalas generados por fragata
José de Vargas y Francisco de Suasnávar

Carta de Obligación otorgada por el General José de Vargas como principal y el Capitán Francisco de 

Suasnávar como fiador, a favor de los Administradores de los Reales Almojarifazgos, de 253 pesos que por 

derechos causó la Fragata Nuestra Señora de la Candelaria.

Bueno (contornos 

ligeramente dañados)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

171
Colección 

Miscelánea
Misc. 3 171

Trasladada de ficha: "1682.- Tribunal del Consulado.- Relación de los gastos realizados por Luis Calvo, en 

los despachos de Armada, en 1681, Lima, 16 de Marzo de 1682.- Fdo.- Luis Calvo. 1 f., Misc., 0171.".
Documento perdido.

172
Colección 

Miscelánea
Misc. 3 172 1 Lima 28/04/1682 28/04/1682

Vista y aprobación de la Cuenta de los  

Reales Derechos de Averías de ambos 

mares del año 1679

Luis Calvo Domonte y Juan Pérez de 

Urquizu

Oficio de los Capitanes Luis Calvo Domonte y Juan Pérez de Urquizu, ex Administradores de las Reales 

Averías de ambos mares, al Prior y Cónsules del Tribunal del Consulado, en el que solicitan se vea, apruebe 

y se les entregue testimonio de la Cuenta que han presentado del año 1679 en el que ejercieron dicha 

administración. Incluye el envío de dicha cuenta a Diego Ladrón de Guevara, Contador de las Reales 

Averías, su testimonio y un libramiento a favor de éste último.

Regular (Contornos 

dañados y manchas).

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

173
Colección 

Miscelánea
Misc. 3 173

Trasladada de ficha: "1682.- Tribunal del Consulado.- Los Capitanes Luis Calvo Domonte, y Juan Pérez de 

Urquizu, presentan la cuenta de su administración de los reales derechos de almojarifazgo, durante el año 

de 1679.- Lima, 28 de Abril de 1682.- Fdo. Luis Calvo Domonte, y Juan Pérez de Urquizu.- 1 f., Misc., 

0173.".

Documento perdido.

174
Colección 

Miscelánea
Misc. 3 174

Trasladada de ficha: "1682.- Tribunal del Consulado.- El Capitán Jesús Ochoa de Urquizu, presenta la 

cuenta de su administración de los derechos de Alcabala, durante el año de 1677.- Lima, 12 de setiembre de 

1682.- Fdo.- Joseph Ochoa de Urquizu.- 1 f., Misc., 0174.".

Documento perdido.

175
Colección 

Miscelánea
Misc. 3 175

Trasladada de ficha: "1683.- Tribunal del Consulado.- El Contador Juan Reinoso, receptor de los reales 

derechos de avería, presenta las cuentas de su administración durante el año de 1681. Lima, 7 de febrero 

de 1683.- Fdo.- Juan Reinoso.- 1 f., Misc., 0175.".

Documento perdido.
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176
Colección 

Miscelánea
Misc. 3 176 1 Lima 28/03/1683 28/03/1683

Vista y parecer de la Cuenta de la 

Administración General del Derecho de las 

Reales Averías de ambos mares de 1681 

Diego Ladrón de Guevara

Vista y parecer de Diego Ladrón de Guevara [Contador de Reales Averías], de la cuenta presentada al Prior 

y Cónsules del Tribunal del Consulado por el Capitán Francisco Sanz de Vidaurre, cuando fue Administrador 

General del Derecho de las Reales Averías de ambos mares desde 07 de enero de 1681 hasta el 05 de 

enero de 1682. Incluye el libramiento de 50 pesos a favor de Guevara. Ante Escribano Andrés de Alcega 

Caro.

Bueno (pequeñas 

manchas y 

quemaduras por tinta).

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

177
Colección 

Miscelánea
Misc. 3 177 1 Lima 22/12/1683 29/04/1684

Cuenta de los Administradores Generales 

del Derecho de Reales Almojarifazgos

Pedro García Vaquero y Francisco de 

Oyague

Vista y parecer de Diego Ladrón de Guevara [Contador de Reales Averías], de la cuenta del derecho de los 

Reales Almojarifazgos que presentaron los Sargentos Mayores Pedro García Vaquero y Francisco [de 

Oyague] del período que fueron Administradorres Generales. Incluye un libramiento y provisión del Tribunal 

del Consulado. Ante Escribano Andrés de Alcega Caro. Documento incompleto.

Deteriorado (faltantes 

por humedad, 

suciedad)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

178
Colección 

Miscelánea
Misc. 3 178

Trasladada de ficha: "1690.- Tribunal del Consulado.- Juan Reinoso, Receptor de los Derechos de Avería 

presenta el balance correspondiente a su gestión durante el año de 1684.- Lima, 24 de Enero de 1690.- Fdo.- 

Juan Reinoso.- 1 f., Misc., 0178.".

Documento perdido.

179
Colección 

Miscelánea
Misc. 3 179

Trasladada de ficha: "1692.- Tribunal del Consulado.- Informe (Fragmento), acerca del estado de las cuentas 

de los reales derechos que cobra el Tribunal del Consulado, y de las deudas de algunos receptores de 

dichos derechos.- Lima, 21 de Mayo de 1692.- Fdo.- Francisco de Inarra.- 1 f., Misc., 0179.".

Documento perdido.

180
Colección 

Miscelánea
Misc. 3 180 1 Lima 26/01/1694 01/02/1694

Cuenta del Administrador General de los 

Derechos de Reales Almojarifazgos y de 

Avería del Mar del Sur

Bartolomé de Ascarrunz

Presentación de las cuentas de los Reales Almojarifazgos y Averías del Mar del Sur del año de 1693 por el 

Capitán Bartolomé de Ascarrunz, Administrador General de estos derechos, solicitando sean aprobadas. Se 

declara deudor de 2,305 pesos 7 reales. Incluye la orden para vista y parecer al Contador Francisco de 

Inarra. Ante Escribano Juan del Corro. Documento incompleto.

Bueno (pequeños 

faltantes).

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

181
Colección 

Miscelánea
Misc. 3 181

Trasladada de ficha: "1694.- Tribunal del Consulado.- El Capitán Bartolomé de Ascarrunz, administrador 

general de los derechos reales de avería, hace constar que ha depositado 1072 pesos de ocho reales, como 

producto de su gestión durante el año de 1693.- Lima, 26 de Enero de 1694.- Fdo.- Bartolomé de Ascarrunz.- 

1 f., Misc., 0181.".

Documento perdido.

182
Colección 

Miscelánea
Misc. 3 182 1 Lima, Callao 31/08/1694 02/09/1694

Pago por derechos de Almojarifazgo y 

cargamento en el navío San Fermín
Cristóbal Calderón

Registro hecho por Cristóbal Calderón del embarco en el navío San Fermín de 8 fardos de tocuyo y 20 

cargas de azúcar, de cuenta de Andrés Mendoza. Incluye la confirmación del pago por almojarifazgo de 

Bartolomé de Ascarrunz: 8 fardos de tocuyos y 156 panes de azúcar.

Bueno
Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".
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183
Colección 

Miscelánea
Misc. 3 183 1 Lima 12/10/1694 12/10/1694

Certificación para el embarco de esclavos 

en la Fragata Espíritu Santo
Bernardo Ignacio de Añués

Oficio de Bernardo Ignacio de Añués, pidiendo que se le registre el embarco de ocho esclavos en la Fragata 

Espíritu Santo con destino a Saña. Al margen, certificación firmada por Bartolome de Ascarrunz en el 

Callao.

Bueno (tinta algo 

desvanecida)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

184
Colección 

Miscelánea
Misc. 3 184

Trasladada de ficha: "1695.- Tribunal del Consulado.- El Capitán Antonio Sánchez Moreno, ha embarcado 

en el Navío Nstra Señora del Viejo, cien botijas de vino, por las que no ha pagado derechos de salida, por 

ser las mismas que trajo de Pisco, a su cuenta. Lo certifica Juan Bautista de Mendivil.- Lima, 23 de Abril de 

1695.- Fdo.- Juan Bautista de Mendivil.- 1 f., Misc., 0184.".

Documento perdido.

185
Colección 

Miscelánea
Misc. 3 185 1 Ica 01/07/1695 01/07/1695

Certificación de salida de Ica de peruleras 

de aguardiente libre del pago de alcabalas 

por cédulas reales

Juan Manuel Negrón

Certificación obtenida por Juan Manuel Negrón, Cura de los yanaconas, Vicario Juez Eclesiástico de Ica, 

vecino y hacendado en ella, para que puedan salir libremente 40 peruleras de aguardiente que coge de la 

hacienda de viña que tiene en Ica en el Paso de la Chirana de esta jurisdicción, sin pago de alcabalas 

conforme a reales cédulas. Presenta testigos. Testimonio de Verdad: Cristóbal de Santiago y Córdoba. Las 

peruleras fueron remitidas a Francisco Ximénez de Aguilar.

Regular (tinta 

traspasael folio, papel 

debilitado)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821". 

186
Colección 

Miscelánea
Misc. 3 186 1 Lunahuaná 05/04/1646 05/04/1646

Declaración jurada sobre propiedad de 

botijas de aguardiente libres de tributos
Nicolás de Mendoza

Declaración y juramento de Nicolás de Mendoza, Cura de Lunahuaná, Vicario Juez Ecclesiástico y 

Comisario del Santo Oficio de la Inquisición, que 16 botijas de aguardiente que llevó el arriero Juan Bentura, 

con otras dos que en el camino vendió por su cuenta, están libres de Mojonazgo, Alcabala y de otro 

cualquier gravamen, por ser de la Primicia, ofrendas y obvenciones de su beneficio. Juró In verbo Sacerdotis 

y firmó en presencia de testigos infrascriptos.

Bueno
Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

187
Colección 

Miscelánea
Misc. 3 187

Trasladada de ficha: "1697.- Tribunal del Consulado.- Los Cónsules del Tribunal del Consulado, ordenando a 

los administradores de los reales derechos, para que se entreguen a don Juan de Olarte la suma de 298 ps, 

y 5 rrs., procedidos de los bienes que exhibió en el Tribunal.- Lima, 21 de junio de 1697.- Fdo.- Calderón, 

Murga, y Agustín Gonzáles Llera de Bustamante.- 1 f., Misc., 0187.".

Documento perdido.

188
Colección 

Miscelánea
Misc. 3 188 1 Lima 19/11/1697 19/11/1697

Petición del Escribano Mayor  del Tribunal 

del Consulado de pago de diligencias
Agustín González Lobera

Petición de Agustín González Lobera, Escribano Mayor Propietario del Tribunal del Consulado, para que le 

paguen 100 pesos de los embargos realizados en el juicio entre Andrea María de la Bársena y Francisco 

[Vicente], por todas las diligencias realizadas. Incluye el libramiento de 50 pesos a favor de dicho Escribano 

decretado por Cristóbal Calderón Santibáñez, Sargento Mayor y Caballero del Orden de Alcántara, y Juan 

de Murga, Cónsules del Tribunal del Consulado.

Bueno (pequeño 

faltante y ligeras 

manchas por tinta).

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

189
Colección 

Miscelánea
Misc. 3 189

Trasladada de ficha: "1698. Tribunal del Consulado.- Orden a los administradores de los derechos de 

alcabala, para que se le entregue a Carlos de Rellin la suma de 500 pesos.- Lima, 20 de Marzo de 1698.- 

Fdo.- Manuel de las Cuentas.- 1 f., Misc., 0189.".

Documento perdido.
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190
Colección 

Miscelánea
Misc. 3 190

Trasladada de ficha: "1698.- Tribunal del Consulado.- Fray Pedro de Ibarra del Orden de Predicadores y 

Capellán del Aniversario que fundó la Viuda del Capitán Joseph de Suarriturri, doña Juana de Aldona, dio 

una carta de pago a los cónsules del Tribunal del Consulado, por la suma de 150 ps. de 8 rs. c/u, 

correspondientes a los derechos que paga dicho aniversio por 6 meses. Lima, 1 de Julio de 1698.- Fdo.- 

Juan Beltrán, Escribano.- 1 f., Misc., 190.".

Documento perdido.

191
Colección 

Miscelánea
Misc. 3 191

Trasladada de ficha: "1698.- Tribunal del Consulado.- Vale otorgado a los Administradores de los reales 

derechos, por el dueño del barco Joaquín, por la suma de 735 ps, 6 rs. por los derechos de almojarifazgo y 

consulado de carga que lleva al pto. de Arica; 190 ps. de salida, 505 ps. 6 rs. de entrada en Arica, y los 40 

ps., restantes por el de avería de consulado, todo lo cual se compromete a pagar dentro de cuatro meses.- 

Lima, 4 de Julio de 1698.- Fdo.- Juan de Garai Seladero.- 1 f., Misc., 0191.".

Documento perdido.

192
Colección 

Miscelánea
Misc. 3 192 1 Lima 16/08/1698 16/08/1698

Orden para efectuar libramiento por la Caja 

Real
Francisco de Alvis

Orden para que administradores hagan efectivo el pago de un libramiento de 2,104 pesos de la Caja Real, a 

favor de Diego Manrique de Lara.
Bueno

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

193
Colección 

Miscelánea
Misc. 3 193

Trasladada de ficha: "1698.- Tribunal del Consulado.- Orden a los Administradores de las Alcabalas, para 

que entreguen a Bernardo de Solís la suma de 1800 ps. de 8 rs. c/u a cuenta del crédito de Joseph de 

Barrios.- Lima, 9 de Setiembre de 1698.- Fdo.- Joseph de Barrios.- 1 f., Misc. 0193.".

Documento perdido.

194
Colección 

Miscelánea
Misc. 3 194

Trasladada de ficha: "1698.- Tribunal del Consulado.- Recibo otorgado por Juan Antonio de los Ríos, por la 

suma de 300 ps de 8 reales, que recibió del Capitán Joseph Corrona, por cuenta de mayor cantidad que 

está cobrando en el Consulado.- Lima, 10 de Setiembre de 1698.- Fdo.- Juan Antonio de los Ríos.- 1 f., 

Misc., 0194.".

Documento perdido.

195
Colección 

Miscelánea
Misc. 3 195

Trasladada de ficha: "1698.- Tribunal del Consulado.- Vale otorgado por Fernando Ximénez, a los 

Administradores de los reales derechos, por la suma de 368 ps., 6 rs., correspondientes a los derechos de 

carga que trajo su barco San José en su viaje de Pisco del 28 de Setiembre del año indicado, y que se 

compromete a pagar en el plazo de un mes.- Lima, 10 de Octubre de 1698.- Fdo.-Fernando Ximénez.- 1 f., 

Misc., 0195.".

Documento perdido.

196
Colección 

Miscelánea
Misc. 3 196 1 Lima 16/10/1628 29/10/1698

Libramiento para dote proveniente de un 

fondo para obras pías
Juan de Echeverria

Orden de Juan de Echeverría al Capitán Pedro Pérez de Ircio, para que entregue al Capitán Gaspar 

Fernández Montejo 3,357 pesos y 2 reales para la dote de Ana Sánchez del Río. Dicho monto es parte de 

los 6,544 pesos 2 reales que fueran liberados en el Tribunal Consulado a favor de obras pías del Secretario 

Antonio de Correa. Al reverso, presentación de esta libranza a los administradores del Tribunal del 

Consulado.

Bueno (presencia de 

pequeñas manchas por 

tinta)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".
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197
Colección 

Miscelánea
Misc. 3 197

Trasladada de ficha: "1698.- Tribunal del Consulado.- Orden de Francisco de Inarra para entregar a 

Francisco de Espinoza 869 ps., y 4 rs., por los derechos de la carga que trajo la fragata Ntra. Señora de la 

Soledad, desde Saña el 29 de Agosto del año mencionado.- Lima, 16 de Octubre de 1698.- Fdo.- Francisco 

de Ynarra.- 1 f., Misc., 0197.

Documento perdido.

198
Colección 

Miscelánea
Misc. 3 198

Trasladada de ficha: "1698.- Tribunal del Consulado.- Orden de Juan de Echeverría, al Capitán Pedro Pérez 

de Ircio, para entregar al Capitán Domingo de Argandoña 400 ps. de 8 rs. a cuenta de mayor cantidad que 

S.E. tiene librada en el Consulado, a favor de las obras pías del Secretario Antonio de Correa.- Lima, 17 de 

Octubre de 1698.- Fdo.- Juan de Echeverría. 1 f., Misc., 0198.".

Documento perdido.

199
Colección 

Miscelánea
Misc. 3 199

Trasladada de ficha: "1698.- Tribunal del Consulado.- Orden de Juan de Echeverría, al Capitán Pedro Pérez 

de Ircio, para que entregue al Capitán Juan de Murga 200 pesos de 8 rs., de los cuales 100 ps. son para la 

caridad, i los otros 100 son para la Congregación de Ntra. Señora de la O.- Lima, 18 de Octubre de 1698.- 

Fdo.- Juan de Echeverría.- 1 f., Misc., 0199.".

Documento perdido.

200
Colección 

Miscelánea
Misc. 3 200 1 Lima 18/10/1698 18/10/1698

Libramiento de pesos de una dote 

proveniente de fondos de obras pías
Juan de Echeverria

Orden de Juan de Echeverría al Capitán Pedro Pérez de Ircio, para que entregue a José de Aramburú 700 

pesos de a 8 reales que son de la dote que sacó Antonia Josefa de Aramburú de las obras pías de Antonio 

de Correa. Al reverso, la firma de José Saes de Aramburú.

Bueno
Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

201
Colección 

Miscelánea
Misc. 3 201

Trasladada de ficha: "1698.- Tribunal del Consulado.- Orden de Pedro Martín Canelas, a los administradores 

de los derechos reales, para entregar al Maestro Sargento Mayor Juan Lazcurain la suma de 300 ps., por 

cuenta de la cantidad que tiene depositada.- Lima, 19 de Octubre de 1698.- Fdo.- Pedro Martín Canelas.- 1 

f., Misc., 0201.".

Documento perdido.

202
Colección 

Miscelánea
Misc. 3 202

Trasladada de ficha: "1698.- Tribunal del Consulado.- Orden de Juan de Echeverría al Capitán Pedro Pérez 

de Ircio, para entregar al Capitán Juan Ortiz de Foronda, 700 ps. de 8 rs., que corresponden como dote a 

doña Bernarda Velásquez de Espinoza, religiosa de la Stsma. Trinidad de las obras pías de don Antonio 

Correa.- Lima, 22 de Octubre de 1698.- Fdo.- Juan de Echeverría.- 1 f., Misc., 0202.".

Documento perdido.

203
Colección 

Miscelánea
Misc. 3 203

Trasladada de ficha: "1698.- Tribunal del Consulado.- Orden de Bernardo de Acuña, a los administradores 

de los derechos de alcabala, Pedro Pérez de Ircio i Cristóbal de Chávez Vásquez, para que entreguen al 

Capitán Domingo de Echave 937 ps., y 4 rs., a cuenta de la cantidad que él tiene en el Tribunal del 

Consulado.- Lima, 24 de Octubre de 1698.- Fdo.- Fr. Bernardo de Acuña.- 1 f., Misc., 0203.".

Documento perdido.
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204
Colección 

Miscelánea
Misc. 3 204 1 Lima 25/10/1698 25/10/1698

Libramiento del Tribunal del Consulado del 

fondo de una capellanía
Juan de Echeverria

Orden de Juan de Echeverría al Capitán Pedro Pérez de Ircio, para que entregue al Licenciado Juan de 

Jáuregui 769 pesos y 2 reales los cuales son de dos años de su Capellanía cumplidos a fines de Agosto de 

1698. Al reverso firma de Juan Bautista de Jáuregui.

Regular (quemaduras 

por tinta)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

205
Colección 

Miscelánea
Misc. 3 205

Trasladada de ficha: "1698.- Tribunal del Consulado.- Orden dada por Juan de Echeverría, al Capitán Pedro 

Pérez de Ircio, administrador de los reales derechos, para que entregue al P. Urbano de Céspedes, la suma 

de 700 ps., que son de la dote de la Sra. Isabel Tenorio Céspedes religiosa de la Concepción.- Lima, 25 de 

Octubre de 1698.- Fdo.- Juan de Echeverría.- 1 f., Misc., 0205.".

Documento perdido.

206
Colección 

Miscelánea
Misc. 3 206 1 Lima 26/10/1698 26/10/1698

Libramiento del Tribunal del Consulado a 

cuenta de una cantidad mayor
Bernardo de Acuña

Orden dada por Bernardo de Acuña a Cristóbal de Chávez y Pedro Pérez de Ircio, Administradores del 

Tribunal, para pagar al Capitán Santiago de Araindia 116 pesos y 4 reales a cuenta de una cantidad mayor 

próxima a depositarse.

Bueno
Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

207
Colección 

Miscelánea
Misc. 3 207

Trasladada de ficha: "1698.- Tribunal del Consulado.- Orden dada por Bernardo Acuña, a los 

administradores del Tribunal del Consulado, Cristóbal de Chávez i Pedro Pérez de Ircio, para pagar al Lcdo. 

Bernabé de Meneses, clérigo, la suma de 50 ps. por cuenta del Libramiento de Su Excelencia.- Lima, 26 de 

Octubre de 1698.- Fdo.- Bernardo de Acuña.- 1 f., Misc., 0207.".

Documento perdido.

208
Colección 

Miscelánea
Misc. 3 208

Trasladada de ficha: "1698.- Tribunal del Consulado.- Orden dada por Diego Portales, a los administradores 

del Tribunal del Consulado, a los derechos de almojarifazgo, para abonar al Capitán Domingo García 

Remduelas, la suma de 330 ps., a cuenta de la mayor cantidad que se le debe.- Lima, 15 de Noviembre de 

1698.- Fdo.- Diego Portales.- 1 f., Misc., 0208.".

Documento perdido.

209
Colección 

Miscelánea
Misc. 3 209 1 Lima 17/11/1698 30/12/1698

Obligación de pago por derechos de 

almojarifazgo y consulado por carga de 

fragata

Fernando Jiménez

Carta por la cual Fernando Jiménez se obliga de pagar a los Administradores de los Reales de 

Almojarifazgos, 278 pesos y 2 reales por los derechos que importan la carga que trajera de Lurinchincha el 

08 de noviembre último. En el reverso se da la orden al Capitán Andrés de Salazar para que haga efectivo el 

pago a los Administradores.

Regular (quemaduras 

por tinta)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

210
Colección 

Miscelánea
Misc. 3 210

Trasladada de ficha: "1698.- Tribunal del Consulado.- Orden dada por Diego Portales, a los Administradores 

del Tribunal del Consulado, para que paguen al Capitán Pedro de Salinas, Maestre del Viejo, y por cuenta de 

su deuda, la suma de 23 ps., que importan los derechos del barco.- Lima, 27 de noviembre de 1698.- Fdo.- 

Diego Portales.- 1 f., Misc., 0210.".

Documento perdido.
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211
Colección 

Miscelánea
Misc. 4 211

Trasladada de ficha: "1698.- Tribunal del Consulado.- Orden dada por Manuel de las Cuentas, a los 

Administradores de los derechos de Alcabala del Tribunal del Consulado, para que paguen al Contador 

Joseph de Barrios, la suma de 700 ps. de 8 rs., a cuenta de su crédito.- Lima, 29 de Noviembre de 1698.- 

Fdo.- Manuel de las Cuentas.- 1f., Misc., 0211.".

Documento perdido.

212
Colección 

Miscelánea
Misc. 4 212 1 Lima 02/12/1698 02/12/1698 Orden para entregar 200 libras de hilo José de [Veitia]

Orden dada al Contador Antonio Echevarria para que entregue 200 libras de hilo de carreto al Capitán Pedro 

de Salinas.

Bueno (pequeñas 

quemaduras por tinta)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

213
Colección 

Miscelánea
Misc. 4 213

Trasladada de ficha: "1698.- Tribunal del Consulado.- Orden dada al Capitán Andrés de Salazar, para que 

pague a los Administradores de los derechos de almojarifazgo, la suma de 228 ps., que debe atrasados.- 

Lima, 3 de Diciembre de 1698.- Fdo.- Benito Joseph de Salazar.- 1 f., Misc., 0213.".

Documento perdido.

214
Colección 

Miscelánea
Misc. 4 214

Trasladada de ficha: "1698.- Tribunal del Consulado.- Orden dada al Contador Antonio de Echeverría, para 

pagar al Procurador Fray Juan José Pérez, la suma de 35 ps.- Lima, 3 de Diciembre de 1968.- Fdo.- José 

Tijero del Fuerte.- 1 f., Misc., 0214.".

Documento perdido.

215
Colección 

Miscelánea
Misc. 4 215

Trasladada de ficha: "1698.- Tribunal del Consulado.- Orden de Bernardo de Acuña a los Administradores 

del Tribunal del Consulado, para que entreguen al Capitán Bartolomé de Mónega, la suma de 1280 ps.- 

Lima, 19 de Diciembre de 1698.- Fdo.-Bernardo de Acuña.- 1 f., Misc., 0215.".

Documento perdido.

216
Colección 

Miscelánea
Misc. 4 216

Trasladada de ficha: "1699.- Tribunal del Consulado.- Recibo otorgado a los Administradores de los 

derechos de alcabala, del Tribunal del Consulado, por la suma de 1210 ps. entregados a cargo de diferentes 

partidas.- Lima, 14 de Enero de 1699.- Fdo.- Diego de Lizárraga.- 1 f., Misc., 0216.".

Documento perdido.

217
Colección 

Miscelánea
Misc. 4 217

Trasladada de ficha: "1699.- Tribunal del Consulado.- Orden dada por Diego Portales, a los administradores 

de los derechos de Alcabala, para que entreguen la suma de 200 ps. al Capitán Joseph Centeno.- Lima, 7 

de Mayo de 1699.- Fdo.- Diego Portales.- 1 f., Misc., 0217.".

Documento perdido.
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218
Colección 

Miscelánea
Misc. 4 218

Trasladada de ficha: "1699.- Tribunal del Consulado.- Pagaré firmado por Joseph Francisco de Heredia, a 

favor de los Administradores de los Reales Derechos, por si parecieren tener algún cargo, los Capitanes 

Joseph Mendez, y Francisco de Villalobos, que se embarcaron para Saña en la fragata Ntra. Señora del 

Rosario.- Lima, 25 de Agosto de 1699. Fdo.- Joseph Francisco de Heredia.- 1 f., Misc., 0218.",

Documento perdido.

219
Colección 

Miscelánea
Misc. 4 219

Trasladada de ficha: "1692.- García, Gregorio Leandro.- Recibo otorgado por Gregorio García Leandro, 

Capitán y Maestre de la fragata San Cayetano, declarando haber recibido del Capitán Tomás de la Torre, en 

el Pto. de Guañape, 25 costales de harina, que debe entregar en el Callao al Capitán Pedro Alejandro 

Malerbaga.- Guañape 18 de Abril de 1692..- Fdo.- Gregorio Leandro García.- 1 f., Misc., 0219.".

Documento perdido.

220
Colección 

Miscelánea
Misc. 4 220 1 Trujillo 14/04/1693 14/04/1693

Envío de harina del Rector del Colegio de 

la Compañía de Jesús de Trujillo al Prior 

del Colegio de San Pablo de Lima

Gregorio Leandro García

Testimonio del Capitán Gregorio Leandro García, Piloto y Maestre de la fragata El nombre de María y el 

glorioso San Cayetano estacionada en Guañape y de partida para el Callao, de haber recibido del P. Pedro 

Quirós, Rector del Colegio de la Compañía de Jesús de Trujillo 32 costales de harina y 2 fardos con marca, 

obligándose de entregarlos al P. José Peres, Prior del Colegio de San Pablo de Lima, quien pagará el flete.

Regular (debilitado por 

doblez y algunas 

quemaduras por tinta)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

221
Colección 

Miscelánea
Misc. 4 221 1 Trujillo 16/04/1693 16/04/1693

Testimonio de Capitán de Fragata del 

envío de carga de Guañape para vecino de 

Lima

Gregorio Leandro García

Testimonio de Gregorio Leandro García, Capitán y Piloto de su fragata San Cayetano, de haber recibido del 

P. José Meléndez de la Compañía de Jesús, 34 costales de harina y 2 petacas y haberlos cargado en 

Guañape de partida para el Callao. Carga que entregará al Capitán Pedro Señudo, vecino de Lima, o al que 

él designare por Declaración, quien sólo le abonará por la harina. Firma del receptor: Pedro Sañudo.

Regular (firma dañada 

por quemadura de 

tinta).

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

222
Colección 

Miscelánea
Misc. 4 222 1 Trujillo 16/04/1693 16/04/1693

Envío de trigo de parte del Dean de la 

Iglesia de Trujillo a Regidor de la Ciudad 

de Lima

Gregorio Leandro García

Testimonio del Capitán Gregorio Leandro García, Maestre y Piloto de la fragata San Cayetano, de propiedad 

de Sebastiana del Arco, estacionada en Guañape y de partida para el Callao, de haber recibido de Antonio 

de Saavedra y Leiva, Dean de la Iglesia de Trujillo, 20 costales que dicen ser de trigo para entregar a 

Gaspar de Perales, Regidor de la ciudad de Lima, quien le pagará por el flete y demás costos que 

ocurriesen.

Regular (presencia de 

quemaduras por tinta).

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

223
Colección 

Miscelánea
Misc. 4 223 1 Guañape (Trujillo) 17/04/1693 26/05/1693

Testimonio de Maestre de fragata del 

envío de harina desde Guañape para el 

Callao

Gregorio Leandro García

Testimonio del Capitán Gregorio Leandro García, Maestre y Piloto de la fragata San Cayetano, de propiedad 

de Sebastiana del Arco, en Guañape y de partida para el Callao, que recibió y tiene embarcado del Capitán 

Bartolomé Martínez de Garabeita, 14 costales de harina, además de otros 44 que también ha embarcado. Al 

reverso conformidad de recepción y firma de Juan Sanz Merino.

Regular (debilitado con 

pequeños faltantes y 

manchas por tinta)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

224
Colección 

Miscelánea
Misc. 4 224

Trasladada de ficha: "1693.- García, Gregorio Leandro.- Recibo otorgado por Gregorio Leandro García, 

Capitán y Maestre de la fragata San Cayetano, declarando haber recibido del Alférez Juan Domínguez 

Jiménez, 44 costales de harina, para ser entregados en el Callao al Lic. Juan Bautista de Jáuregui, o al 

Capitán Juan Sanz Merino, o al Capitán Alonso Martínez Romero.- Guañape 18 de Abril de 1693.- Fdo.- 

Gregorio Leandro García.- 1 f., Misc., 0224.".

Documento perdido.
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225
Colección 

Miscelánea
Misc. 4 225 1 Guañape (Trujillo) 20/04/1693 20/05/1693

Testimonio de Maestre del envío de harina 

de parte del Gobernador a Capitán en la 

Ciudad de Lima

Gregorio Leandro García

Testimonio del Capitán Gregorio Leandro García, Maestre y Piloto de la fragata El nombre de María y el 

Glorioso San Cayetano, en el puerto de Guañape y de partida para el Callao, de haber recibido del 

Gobernador Martín de [Pucheta] 70 costales de harina de los cuales 20 no llevan marca, para entregar en 

Lima al Capitán Andrés de Salazar, Caballero del hábito de Santiago, quien firma al reverso su conformidad 

en la entrega.

Regular (debilitado con 

pequeño faltante)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

226
Colección 

Miscelánea
Misc. 4 226

Trasladada de ficha: "1693.- García, Gregorio Leandro.- Recibo otorgado por Martín Alonso Romero, a favor 

del Capitán y Maestre de la fragata San Cayetano, Gregorio Leandro García, por 10 tercios de soga.- Lima, 

4 de Junio de 1693.- Fdo.- Martín Alonso Romero.- 1 f., Misc., 0226.".

Documento perdido.

227
Colección 

Miscelánea
Misc. 4 227 1 Lima 08/06/1693 08/06/1693

Recibo por la entrega de 50 fanegas de 

trigo
Isidro Jaime de los Ríos

Recibo firmado por Isidro Jaime de los Ríos a favor del Capitán Leandro García, Capitán de la fragata San 

Cayetano, por haberle entregado 50 fanegas de harina.

Bueno (pequeño 

faltante por polilla)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

228
Colección 

Miscelánea
Misc. 4 228 1 Lima 03/06/1693 03/06/1693

Recibo por la entrega de 159 costales de 

trigo
Esteban Ferrer

Recibo firmado por Esteban Ferrer a favor del Capitán Gregorio Leandro García,  por haberle entregado 159 

costales de harina que trajo en la fragata San Cayetano y de las que tiene ya pagado todos sus fletes y 

costos.

Bueno (pequeño 

faltante y doblez en 

parte inferior)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

229
Colección 

Miscelánea
Misc. 4 229 1 Panamá, Callao 02/07/1693 29/10/1693

Testimonio de Maestre de fragata de 

recepción y traslado de una mujer esclava 

que pertenece a vecino del Callao

Alejandro de la Madriz

Testimonio del Capitán Alejandro de la Madriz dueño de la fragata nombrada Nuestra Señora del Carmen y 

San Francisco, en el puerto de Perico y de partida para el puerto de Paita, de haber recibido de Pedro 

Santos de la Madrid una negra pequeña de cuerpo con una señal en el rostro y que dicen pertenece al Cap. 

Nicolás Fernández de Ayllón, vecino del Puerto del Callao.

Regular (pequeño 

faltante y quemaduras 

ligeras de tinta)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

230
Colección 

Miscelánea
Misc. 4 230 1 Lima 26/02/1694 26/02/1694

Recibo por la entrega de dos mujeres 

negras traídas de Panamá
Pedro [Méndez] de Orellana

Recibo firmado por Pedro [Méndez] de Orellana a favor del Capitán Alejandro de la Madriz, por haberle 

entregado dos negritas que trajo de la ciudad de Panamá en su navío.
Bueno

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

231
Colección 

Miscelánea
Misc. 4 231

Trasladada de ficha: "1694.- Castillo, Domingo Francisco del.- Certificado expedido por Domingo Francisco 

del Castillo cura y vicario de Huaylas, al Capitán Nicolás Barva, por haber donado 100 cargas de trigo a la 

Cofradía de la pura y limpia Concepción de María, y cuyo producto debe ser empleado en la compra de 

adornos de la iglesia.- Santiago de Aixa, 6 de Setiembre de 1694.- Fdo.- Lcdo.- Domingo Francisco del 

Castillo.- Ante Francisco Solano de Rojas, Notario Público.- 1 f., Misc., 0231.".

Documento perdido.
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232
Colección 

Miscelánea
Misc. 4 232

Trasladada de ficha: "1696.- Certificado expedido sobre un contrato de fletamiento de recua, entre el dueño 

de ésta Juan Palomino Baltosano, y el Capitán Francisco de la Masa Bustamante, para conducir a 

Guamanga 65 fardos de ropa, de Quito, y uno de Castilla, dos petacas con géneros de Castilla y 22 tercios 

de herrajes, y dos barriles de tabaco.- Lima, 17 de Abril de 1696.- Fdo.- Gregorio de Urtasco. 1 f., Misc., 

0232.".

Documento perdido.

233
Colección 

Miscelánea
Misc. 4 233 1 Lima 24/02/1698 24/02/1698

Recibo por la entrega de hilo traído en 

navío desde Chile
Alonso de Gallegos

Recibo firmado por Alonso de Gallegos a favor de José de [Gaiza], por haberle entregado 9 betas y dos 

fardos de hilo de acarreto, traídos de Chile en el navío El Rosario del Capitán Diego Muñoz. Dicha 

mercadería son de cuenta del Capitán Diego Fausto Gallegos, para su bodega.

Bueno (manchas por 

tinta)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

234
Colección 

Miscelánea
Misc. 4 234 1 Lima 24/04/1691 27/04/1691

Orden para socorrer a Contador con un 

adelanto a cuenta de su salario

Francisco de Colmenares y Francisco 

Antonio de los Santos

Orden firmada por Francisco de Colmenares y Francisco Antonio de los Santos, y dirigida a Luis Antonio del 

Castillo y Cabrera para que socorra al Contador Juan de Zaldíbar y Soto con 100 pesos. Se ofrecen reponer 

dicha suma con los enteros de la Santa Cruzada. Al reverso, registro de la entrega por Francisco de Silba y 

firma de Zaldíbar.

Bueno (papel debilitado 

por doblez)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

235
Colección 

Miscelánea
Misc. 4 235 1 Lima 11/07/1691 13/07/1691

Orden y entrega de pesos para salario de 

funcionarios del Ministerio de la Real Caja 

de Lima

Francisco de Colmenares y Francisco 

Antonio de los Santos

Orden firmada por Francisco de Colmenares y Francisco Antonio de los Santos, y dirigida al Capitán 

Francisco Blas de Arnao, para que entregue a Juan de Ojeda, Ministro de la Real Caja de Lima, 357 pesos y 

4 reales que repartirá al Lic. José de Urdayde y al contador Francisco Antonio de los Santos. Se informa que 

la reposición provendrá de los depósitos que hará Francisco de Avendaño. Existe un apunte de la entrega a 

Santos. Al reverso se registra la entrega a Urday con su firma.

Regular (debilitado por 

doblez, ligero faltante y 

manchas por tinta).

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

236
Colección 

Miscelánea
Misc. 4 236

Trasladada de ficha: "1691. Tribunal del Consulado.- Francisco de Colmenares y Francisco Antonio de los 

Santos, ordenan que don Diego Hurtado de Mendoza, entregue a Fray Juan López, de la Orden de 

Predicadores, la suma de 1000 ps.- Lima, 9 de Agosto de 1691.- Fdo.- Francisco de Colmenares y 

Francisco Antonio de los Santos. 1 f., Misc., 0236.".

Documento perdido.

237
Colección 

Miscelánea
Misc. 4 237 1 Lima 17/12/1691 17/12/1691

Libranza por Caja Real para funcionario a 

cuenta de su salario

Francisco de Colmenares y Francisco 

Antonio de los Santos

Orden firmada por Francisco de Colmenares y Francisco Antonio de los Santos, y dirigida al Capitán 

Francisco Blas de Arnao, para que de la plata depositada y liquidada de Francisco de Avendaño se 

entreguen 100 pesos al Lic. José de Urdayde a cuenta de su salario. Al reverso, registro y firma de la 

entrega a Urdayde.

Regular (debilitado por 

doblez, ligero faltante y 

manchas por tinta).

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

238
Colección 

Miscelánea
Misc. 4 238 1 Lima 09/04/1692 09/04/1692

Recibo por pago del salario en el efecto de 

residuos y tercio
Gabriel Pérez del Castillo

Recibo firmado por Gabriel Pérez del Castillo por la entrega de 100 pesos que le abonaran los Jueces 

Oficiales Reales de la Caja de Lima, por el salario que tiene en el efecto de residuos y tercio.

Bueno (antiguo doblez 

al centro).

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".
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239
Colección 

Miscelánea
Misc. 4 239

Trasladada de ficha: "1692.- Pagaré otorgado por Lucas de Solórzano, a favor de los Jueces y Oficiales de 

las Reales Cajas, por la suma de 944 ps. y 1 r. que se le entregaron para enterar su cuenta en la Real Caja.- 

Lima, 20 de Mayo de 1692.- Fdo.- Lucas de Solórzano.- 1 f., Misc., 0239.".

Documento perdido.

240
Colección 

Miscelánea
Misc. 4 240 1 Lima 20/01/1694 20/01/1694

Pagaré como parte de un depósito mayor 

para la Real Caja de Lima
Marcos de Ulaortua

Pagaré otorgado por Marcos de Ulaortua a los Oficiales Reales por 237 pesos y 4 reales, como parte de lo 

que deben enterar Francisco de Mendiguren y Pedro de Llano en la Real Caja de Lima.
Bueno

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

241
Colección 

Miscelánea
Misc. 4 241

Trasladada de ficha: "1697.- Tribunal del Consulado.- Recibo otorgado por el Contador de los derechos de 

Alcabala, por 750 ps. que entregó el Capitán Pedro Bravo correspondientes a los géneros que trae desde 

Chile.- Lima, 6 de Setiembre de 1697.- Fdo.- Ignacio de Loyola.- 1 f., Misc., 0241.".

Documento perdido.

242
Colección 

Miscelánea
Misc. 4 242 1 Lima 05/07/1698 05/07/1698 Pago de alcabalas por trigo, brea y cobre Ignacio de Loyola

Recibo firmado por Ignacio de Loyola, Contador de Reales Alcabalas, a favor de Pedro Bravo  por el pago de 

300 pesos por la Alcabala del trigo, brea y cobre de cuenta del General Perafan de Rivera. Al reverso se 

registra el pago y firma de Bravo.

Bueno
Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

243
Colección 

Miscelánea
Misc. 4 243

Trasladada de ficha: "1698.- Tribunal del Consulado.- Pagaré otorgado a los Administradores del Tribunal del 

Consulado, obligándose a pagar la cantidad que resulte deber el Capitán Joseph de Morales, por concepto 

de alcabalas, correspondientes a 300 fanegas de trigo que trajo de Coquimbo.- Lima, 20 de Noviembre de 

1698.- Fdo.- Pedro Bravo de Laguna.- 1 f., Misc., 0243.".

Documento perdido.

244
Colección 

Miscelánea
Misc. 4 244

Trasladada de ficha: "(1698?).- Tribunal del Consulado.- Listas de artículos por los cuales don Pedro Bravo 

de Laguna, debe derechos de alcabala, al Tribunal del Consulado.- 3 fs., Misc., 0244.".
Documento perdido.

245
Colección 

Miscelánea
Misc. 4 245 3 Lima 18/06/1698 25/06/1698

Pago de dinero para alimentos de menor 

por el Tribunal del Consulado

Lucas de Vergara, Juan de Murga y Diego 

de Grado

Acuerdo del Tribunal del Consulado de pagar el 5 % de interés durante el tiempo que no pagase un dinero 

de menor de 9,360 pesos a Thomás Vásquez de Velasco, padre de Ángela Vásquez, beneficiaria de esa 

suma para su alimentación. Este dinero fue impuesto por los Comisionados de Tierra Firme y debía 

obtenerse del entero que se paga a Su Majestad en Portobello. Ante Escribano Augustín Gonzales Lobera.

Bueno (algunas 

manchas de tinta)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821". Foliación a lápiz.
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246
Colección 

Miscelánea
Misc. 4 246

Trasladada de ficha: "1690.- Tribunal del Consulado.- Recibo otorgado a Sebastián de Colmenares, por la 

suma de 56 ps. y 4 rs., que pagó por concepto de Alcabalas, correspondientes a 293 botijas de vino, que 

vinieron de Pisco, en el navío Santo Cristo, cuyo maestre era Simón Ruiz.- Lima, 21 de enero de 1690.- 

Fdo.- Francisco de Ezmzaval.- 1 f., Misc., 0246.".

Documento perdido.

247
Colección 

Miscelánea
Misc. 4 247 1 s/f s/f

Aprobación de cuentas por derechos de 

almojarifazgo de 1677 y 1678
José Ochoa de Urquizu

Testimonio de José Ochoa de Urquizu por el que solicita se apruebe la presentación de las cuentas de la 

Administración de los Reales Derechos de Almojarifazgo que estuvieron bajo su cargo los años 1677 y 

1678.

Regular (faltantes por 

efecto de la tinta)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

248
Colección 

Miscelánea
Misc. 4 248

Trasladada de ficha: "1672.- Tribunal del Consulado.- Los diputados del Tribunal del Consulado, piden que la 

sentencia producida por éste, contra el Capitán Francisco de Quiroz, Administrador General de los Derechos 

de Almojarifazgos y avería, durante el año de 1672, para que devuelva a las Cajas del Tribunal, la suma de 

1100 pesos, que se le dieron por el trabajo que dijo haber efectuado, se mantenga y se ratifique. No indica el 

tribunal al que se dirige la petición.- sin fecha.- Sin firma.-1 f., Misc, 248.".

Documento perdido.

249
Colección 

Miscelánea
Misc. 4 249

Trasladada de ficha: "1675.- Tribunal del Consulado.- Don José Valverde y Mercado, Comisario de la 

Averías del Norte en la ciudad de Panamá, en el año de 1675, presentan la cuenta de su administración, 

junto con los certificados del administrador del Callao. Además pide que, aprobada la cuenta se le paguen 

sus gastos.- Sin fecha.- Fdo.- Joseph de Valverde y Mercado.- 1 f., Misc, 0249.".

Documento perdido.

250
Colección 

Miscelánea
Misc. 4 250 2 [Lima] s/f s/f

Defensa de los Diputados del Comercio del 

Perú contra los Oficiales Reales de 

Portobello

Fragmento de una sustentación ante el Rey en defensa y a favor de los diputados del Comercio, que afirma 

que éstos cumplieron con los depósitos correspondientes de 350 ducados en las Cajas Reales, y poseen 

certificaciones de ello con el registro del descuento por avería que cobraba la Casa de Contratación. Dicha 

defensa fue presentada contra una acusación de los Oficiales Reales de Portobello.

Regular (suciedad, 

manchas y  faltantes 

en esquinas).

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

251
Colección 

Miscelánea
Misc. 4 251 4 s/l s/f s/f

Defensa a favor de Diputado de Comercio 

ante acusación de robo de Cajas Reales
Bernardo de Vinegra

Copia de un recurso presentado por Bernardo de Vinegra en nombre del Capitán Thomás Blasquez de 

Oliver, uno de los seis diputados del Comercio que fue del Reino del Perú en el año pasado de 1664, en el 

pleito con el Fiscal del Tribunal del Consulado sobre la satisfacción de cantidad de pesos que se acusa no 

haber enterado en las Cajas Reales, pese haber demostrado lo contrario con certificaciones. Ofrece 

información detallada de todas las verificaciones que sean necesarias practicar.

Regular (suciedad, 

manchas y  faltantes 

en esquinas).

Cuadernillo cosido. Presenta sello en primer folio: 

"Ministerio de Hacienda - Archivo Histórico - 1821" 

Foliación a lápiz.

252
Colección 

Miscelánea
Misc. 4 252

Trasladada de ficha: "1682.- Orden de Pago, dada por Gerónimo de Meneses, al Capitán Alonso Sánchez 

Bustamante, para que pague a los Oficiales Reales de "esta corte", la suma de 236 ps. que le debe.- Lima, 9 

de marzo de 1682.- Fdo.- Gerónimo de Meneses.- 1 f., Misc., 0252.".

Documento perdido.
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253
Colección 

Miscelánea
Misc. 4 253 2 s/l s/f s/f

Relación de deudores según libro de Caja 

Real

Relación de los deudores a la Real Caja según el Libro que va de la armada de 1685 hasta 1690, así como 

una relación de lo que debe la misma Caja.

Regular (manchas por 

tinta).

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

254
Colección 

Miscelánea
Misc. 4 254 4 s/l s/f s/f

Memoria de deudas según libro de Caja 

Real

Razón de lo que se debe a la Caja Real por deudas que se pasaron al libro borrador que corre desde la 

armada de 1681. Incluye deudas que tenía la propia Caja.

Regular (manchas por 

tinta).

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

255
Colección 

Miscelánea
Misc. 4 255 4 s/l s/f s/f

Memoria de deudas según libro de Caja 

Real

Resumen de la relación jurada y resumen desde la armada de 1681 hasta la de 1685, respecto de las 

deudas que se debían a la Caja Real y lo que debía ella.

Regular (manchas y 

algunos faltantes por 

tinta, dobleces).

Cuadernillo sin costura.  Presenta sello del "Ministerio 

de Hacienda - Archivo Histórico - 1821". Foliación a 

lápiz.

256
Colección 

Miscelánea
Misc. 4 256 2 Callao 03/04/1686 03/04/1686

Conformidad con notificación de 

advertencia de llevar con responsabilidad 

la Real Caja del Callao

José de Alzamora Uzino

Oficio de José de Alzamora Uzino, de la Real Caja del Callao, dirigida al Capitán Cristóbal de Llano y a 

quien le acusa recibo de la notificación de advertencia sobre llevar una correcta observancia y cuidado en el 

servicio del Rey en la Real Caja a su cuidado. Informa de cantidades hasta el momento ingresadas, quien 

es el principal deudor, menciona la merced por la que él se encuentra libre de satisfacer el pago por 

residencia y por ingreso al cargo, y la necesidad de que se ajuste la cuenta en el período anterior a él.

Deteriorado

El segundo folio es de menor tamaño y lleva 

operaciones matemáticas escritas. Foliación a lápiz. 

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

257
Colección 

Miscelánea
Misc. 4 257 1 Lima s/f s/f

Relación de cargas y dueños para 

declaración
Manuel Diez

Razón de las diferentes cargas y a quiénes les pertenecen, para elaborar una manifestación y dar cuenta en 

la Real Administración de Lima.

Regular (pequeñas 

manchas y faltantes 

por tinta)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

258
Colección 

Miscelánea
Misc. 4 258 1 s/l s/f s/f

Relación de cargas para sus dueños que 

elabora Capitán de navío
Antonio de Ubillagoia

Razón de las cargas en el Navío Nuestra Señora de los Ángeles, que realiza y entrega el Maestre Antonio 

de Ubillagoia a los dueños de las mismas.
Bueno

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

259
Colección 

Miscelánea
Misc. 4 259

Trasladada de ficha: "Sin fecha.- Relación de especies diversas, pertenecientes a diversas personas, 

también.- Fdo.- Gaspar Florez.- 1 f., Misc., 0259.".
Documento perdido.
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260
Colección 

Miscelánea
Misc. 4 260 1 Lima 09/01/1604 09/01/1604

Sentencia definitiva de la Real Audiencia 

en una causa por cantidad de maravedíes

Núñez de Avendaño, Juan Fernández de 

Recalde y Juan de Billela

Sentencia y fallo definitivos dados por el Presidente y Oidores de la Real Audiencia, a favor de Miguel 

Hernández Calero contra los bienes de Antonio Catela por cuantía de 605,880 maravedís y 5,720 reales, y a 

lo que se opusieron Beatriz y Juana Catela sus hermanas. Procuradores Juan Bautista de Esquiaza, Robles 

de Guevara y Gregorio de Montenegro. Ante Escribano Antonio de Najera Medrano.

Bueno (papel débil por 

doblez al centro y por 

humedad).

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

261
Colección 

Miscelánea
Misc. 4 261 1 Lima 13/01/1604 13/01/1604

Fallo y sentencia en una causa de hijos y 

herederos, por posesión y arreglos de unas 

casas

Núñez de Avendaño, Juan Fernández de 

Recalde y Juan de Billela

Fallo y sentencia del Presidente y Oidores de la Real Audiencia de Lima en la causa de los hijos y 

herederos de Gerónimo Luis de Cabrera con los herederos de Nuño Rodríguez Barreto, sobre posesión y 

mejoras de unas casas y demás deducido. Procuradores: Juan Bautista de Esquiaza y Robles Guevara. 

Ante Escribano Antonio de Najera Medrano.

Bueno (papel débil por 

doblez al centro y por 

humedad).

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

262
Colección 

Miscelánea
Misc. 4 262

Trasladada de ficha: "1604.- Real Audiencia.- Fallo pronunciado en la causa de Rodrigo de Torres de 

Herrera contra Francisca Díaz Barbero, sobre 96 ps. que aquel debía a ésta por el arrendamiento de una 

casa. El fallo confirma la sentencia del Juez Ordinario de la ciudad, contra Rodrigo de Torres.- Lima, 13 de 

Enero de 1604.- Fdo.- Juan Jiménez de Recalde, Dr. Arias Ugarte.- 1 f., Misc., 0262.".

Documento perdido.

263
Colección 

Miscelánea
Misc. 4 263 1 Lima 17/01/1604 17/01/1604

Sentencia definitiva de la Real Audiencia 

en demanda de falta de pago por 

calafatear nave

Juan Ximénez de Montalvo, Juan de Billela 

y Arias de Ugarte

Fallo y sentencia definitiva de la Real Audiencia en la causa que fuera apelada, a favor de Martín de Ojeda 

contra Diego Núñez de Campoverde, sobre un pago de 66 pesos de oro de Chile por 22 días de trabajo en 

calafatear la nave La Pintadilla. Procuradores: Antonio de Neyra y Juan Bautista de Esquiaza. Ante 

Escribano Antonio de Najera Medrano.

Bueno (papel débil por 

doblez al centro y por 

humedad).

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

264
Colección 

Miscelánea
Misc. 4 264

Trasladada de ficha: "1604.- Real Audiencia.- Fallo pronunciado en la causa  de Gerónimo de la Raga contra 

Diego de Mollinedo y sus herederos, con Robles de Guevara como su procurador, por deuda de 440 ps. que 

reclama el primero. El fallo confirma una sentencia anterior de la propia audiencia que fue apelada por 

Gerónimo de la Raga.- Lima, 23 de Enero de 1604.- Fdo.- Dr. Fernando Núñez de Avendaño, Lcdo. Joan 

Jiménez de Recalde, y Dr. Joan de Billela.- 1 f., Misc., 0264.".

Documento perdido.

265
Colección 

Miscelánea
Misc. 4 265

Trasladada de ficha: "1604.- Real Audiencia.- Fallo pronunciado en el juicio de residencia que el corregidor 

de Panacaja, Agustín Hernani de Santa Cruz, tomó a su antecesor Sancho Bacán de Laralde, confirmando 

una sentencia contra el segundo.- Lima, 23 de Enero de 1604.- Fdo.- Dr. Fernando Núñez de Avendaño, 

Lcdo. Joan de Recalde, y Dr. Joan de Billela.- 1 f., Misc., 0265.".

Documento perdido.

266
Colección 

Miscelánea
Misc. 4 266 1 Lima 30/01/1604 30/01/1604

Sentencia en la demanda por restitución 

de azogue depositado para el pago de dote

Juan Fernández de Recalde y Juan de 

Billela

Fallo y sentencia de la Real Audiencia a favor de la causa de Juana de Cabrera, Viuda, mujer que fue de 

Juan Gutiérrez de Ulloa, con Juan Bautista de Esquiaza como su procurador, sobre que de la Real Hacienda 

se le devuelvan los 150 quintales de azogue que los oficiales de Huancavelica cobraron de lo que estaba en 

el almacén de Su Magestad, habiendo sido éstos depositados por Amador de Cabrera, su padre, como 

servicio gracioso para que de allí se le entregue y acabe de pagar su dote, determinado así por sentencia de 

Real Audiencia. Ante Escribano Antonio de Najera Medrano.

Bueno (papel débil por 

doblez al centro y por 

humedad).

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".
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267
Colección 

Miscelánea
Misc. 4 267 1 Lima 30/01/1604 30/01/1604

Sentencia definitiva de la Real Audiencia 

en una causa contra bienes y herederos 

por cantidad de pesos

Juan de Billela y Alonso Pérez [Meridón]

Fallo y sentencia por el Presidente y Oidores de la Real Audiencia, a favor de la causa de Luis de Morales 

Figueroa contra los bienes y herederos de Diego Gil de Avis por 752 pesos; sus procuradores son Juan 

Bautista de Esquiaza y Andrés de Mena. Inicialmente la causa había sido apelada. Ante Escribano Antonio 

de Najera Medrano.

Bueno (papel débil por 

doblez al centro y por 

humedad).

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

268
Colección 

Miscelánea
Misc. 4 268 1 Lima 30/01/1604 30/01/1604

Sentencia de la Real Audiencia en la 

causa contra bienes y albaceas de ex 

Corregidor de Huaylas

Juan Ximénez de Montalvo y Juan de 

Billela

Sentencia y fallo del Presidente y Oidores de la Real Audiencia, a favor de la causa de Sebastián de Robles, 

cuyo procurador es Antonio de Neyra, contra los bienes y albaceas de Pedro Sánchez Alderete, Corregidor 

que fue de la provincia de Huaylas, por los 800 carneros que le tomó. Ante Escribano Antonio de Najera 

Medrano.

Bueno (papel débil por 

doblez al centro y por 

humedad).

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

269
Colección 

Miscelánea
Misc. 4 269 1 Lima 06/02/1604 06/02/1604

Causa sobre una cobranza al fiador de 

administrador de bienes de difunto

Juan de [Ver Misc. 275…], Juan Jiménez 

de Montalvo, Arias de Ugarte

Sentencia por el Juez Mayor de Bienes de Difuntos, sobre la cobranza de 2,614 pesos 1 real a Miguel de 

Villarrubia como fiador de Melchor de Palma, Administrador de los bienes de Juan Gómez de Espinosa, en 

la causa llevada por el Defensor de este Juzgado. Se admite como parte de este monto, todo lo entregado 

para la dote de Ana de Santiago. Ante Escribano Antonio de Najera Medrano.

Bueno (papel débil por 

doblez al centro y por 

humedad).

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

270
Colección 

Miscelánea
Misc. 4 270 1 Lima 06/02/1604 06/02/1604

Sentencia definitiva de la Real Audiencia 

en causa por posesión de las tierras y 

chacaras de Longuibamba

Núñez de Avendaño, Juan Fernández de 

Recalde y Juan de Billela

Sentencia definitiva del Presidente y Oidores de la Real Audiencia a favor de Ana Sugache, viuda y mujer 

que fue de Juan Suplin, ordenando se le restituyan las 15 hanegadas de tierra que poseyó de su marido, en 

la causa que le abriera Catalina Palia y consortes indios por las tierras y chacaras de Longuibamba. Ante 

Escribano Antonio de Najera Medrano.

Bueno (papel débil por 

doblez al centro y por 

humedad).

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

271
Colección 

Miscelánea
Misc. 4 271 1 Lima 06/02/1604 06/02/1604

Sentencia definitiva a favor del Convento 

de San Agustín por posesión de casas 

donadas

Núñez de Avendaño, Juan Fernández de 

Recalde

Sentencia  definitiva de la Real Audiencia a favor del Convento de San Agustín en la causa contra el 

Presbítero Miguel Ángel Carlos, sobre la posesión de unas casas que donara al dicho convento Catalina 

Vásquez difunta. Procuradores: Juan Bautista de Esquiaza y Jacome Carlos. Ante Escribano Antonio de 

Najera Medrano.

Bueno (papel débil por 

doblez al centro y por 

humedad).

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

272
Colección 

Miscelánea
Misc. 4 272

Trasladada de ficha: "1604.- Real Audiencia.- Fallo pronunciado confirmando una sentencia contra los 

caciques indios del pueblo de Carua, en la causa contra Gaspar de Marquina, para que se les restituya el 

exceso en el pago de una tasa consistente en 12 rs. y medio por cada fangada de maíz.- Lima, 6 de Febrero 

de 1604.- Fdo.- Dr. Juan Jiménez de Recalde, Lcdo. Joan de Billela.- 1 f., Misc., 0272.".

Documento perdido.

273
Colección 

Miscelánea
Misc. 4 273 1 Lima 10/02/1604 10/02/1604

Sentencia definitiva de la Real Audiencia 

en la causa por engaño en traspaso de 

chacara y alfalfares

Núñez de Avendaño, Juan Fernández de 

Recalde y Juan de Billela

Sentencia definitiva de la Real Audiencia a favor de García Zambrano en la causa contra Juan de la Pila, por 

engaño que existió en el traspaso de una chacara y alfalfares. Procuradores: Juan Bautista de Esquiaza y 

Pedro Franco Durán. Ante Escribano Antonio de Najera Medrano.

Bueno (papel débil por 

doblez al centro y por 

humedad).

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".
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274
Colección 

Miscelánea
Misc. 4 274 1 Lima 10/02/1604 10/02/1604

Sentencia definitiva de la Real Audiencia 

en una causa de pago de cantidad de 

pesos con intereses

Núñez de Avendaño, Juan Fernández de 

Recalde

Sentencia definitiva de la Real Audiencia a favor de María Muñoz en la causa contra los bienes de Juan 

Bautista de Ojeda, por los 110 pesos de a 8 reales que le entregara para su viaje a España, los cuales 

devolverá con un interés del 20 %.  Procuradores: Juan Bautista de Esquiaza y Antonio de Neyra. Ante 

Escribano Antonio de Najera Medrano.

Bueno (papel débil por 

doblez al centro y por 

humedad).

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

275
Colección 

Miscelánea
Misc. 4 275 1 Lima 17/02/1604 17/02/1604

Sentencia definitiva de Real Audiencia 

contra ex Corregidor de la Villa de 

Santiago de Miraflores de Zaña

Núñez de Avendaño, Juan Ximénez de 

Montalvan, Juan de Billelas, Arias de 

Ugarte y Juan [Ver Misc. 069]

Sentencia de la Real Audiencia confirmando la dada por Pedro de Rocas, Corregidor de la Villa de Santiago 

de Miraflores de Zaña, que ordena que Bartolomé Villavicencio, anterior Corregidor pague 100 pesos 

corrientes para la Cámara de Su Majestad y 100 para los porteros de la Real Audiencia. Asimismo, deberá 

pagarle a los indios del Corregimiento por el mayor precio por la ropa que le confeccionen.

Bueno (papel débil por 

doblez al centro y por 

humedad).

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

276
Colección 

Miscelánea
Misc. 4 276 1 Lima 10/02/1604 10/02/1604

Sentencia definitiva contra los bienes de 

difunto y contra Juez Comisario

Juan Fernández de Recalde y Juan de 

Billela

Sentencia definitiva de la Real Audiencia a favor de Isabel Chinba india, contra los bienes de Alonso 

Hernández difunto por 200 pesos y dos caballos que éste le debía, y contra Francisco Navarrete, Juez 

Comisario, por los dos caballos que le tomó. Procurador: Francisco de Avendaño. Ante Escribano Antonio 

de Najera Medrano.

Bueno (papel débil por 

doblez al centro y por 

humedad).

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

277
Colección 

Miscelánea
Misc. 4 277 1 Lima 13/02/1604 14/02/1604

Sentencia de la Real Audiencia en 

demanda por pago de botijas de vino

Juan Fernández de Recalde y Juan de 

Billelas

Sentencia definitiva de la Real Audiencia de Lima condenando a Alejo de Arcos a pagar a Gerónimo de 

Aliaga, las 20 botijas de vino que recibió por escritura de arrendamiento. Procuradores: Gregorio de 

Montenegro y Juan Bautista de Esquiaza. Ante Escribano Antonio de Najera Medrano.

Bueno (papel débil por 

doblez al centro y por 

humedad).

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

278
Colección 

Miscelánea
Misc. 4 278 1 Lima 17/02/1604 17/02/1604

Sentencia de la Real Audiencia en causa 

contra Teniente de ex Corregidor de la Villa 

de Zaña

Núñez de Avendaño, Juan Ximénez de 

Montalvan, Juan de Billelas

Sentencia definitiva de la Real Audiencia confirmando la del Corregidor de la Villa de Zaña, por la que Juan 

Sánchez de los Ríos, Teniente que fue de Bartolomé de Villavicencio, anterior corregidor, pague 50 pesos 

corrientes para la Cámara de Su Majestad y 50 para los porteros de la Real Audiencia. Ante Escribano 

Antonio de Najera Medrano.

Bueno (papel débil por 

doblez al centro y por 

humedad).

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

279
Colección 

Miscelánea
Misc. 4 279

Trasladada de ficha: "1604.- Real Audiencia.- Fallo pronunciado revocando una sentencia del Corregidor de 

Arequipa, y disponiendo que en la causa entre doña Leonor de Sica, india, y Francisco de Avendaño su 

procurador, contra Catalina de Macuecos y García de Castro, sobre seis topos de tierra.- Lima, 13 de Marzo 

de 1604.- Fdo.- Dr. Núñez de Avendaño, Lcdo. Juan Jiménez de Recalde, Lcdo. Joan de Billela.- 1 f., Misc., 

0279.".

Documento perdido.

280
Colección 

Miscelánea
Misc. 4 280 1 Lima 20/03/1604 20/03/1604

Sentencia de absolución por la Audiencia 

de Lima en causa por posesión de minas

Núñez de Avendaño, Juan Fernández de 

Recalde y Juan de Billela

Sentencia definitiva de la Real Audiencia de Lima absolviendo a Ana Manrique, Viuda y mujer que fue de 

Pedro de Contreras, por sí y como tutora y cuidadora de sus hijos y del dicho su marido, contra las 

acusaciones de Antonio López de Govea por la posesión de 3 varas de minas. Procuradores: Andrés de 

Mena y Jácome Carlos. Ante Escribano Antonio de Najera Medrano.

Bueno (papel débil por 

doblez al centro y por 

humedad).

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".
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281
Colección 

Miscelánea
Misc. 5 281 1 Lima 20/03/1604 20/03/1604

Sentencia de la Real Audiencia de Lima en 

demanda por traspaso y arrendamiento

Juan Fernández de Recalde y Juan de 

Billela

Sentencia definitiva de la Real Audiencia de Lima a favor de Pedro Chacón de Luna contra Juan de Soria y 

Pedro Díaz de Zárate, para que le devuelvan 252 pesos que les pagara por traspaso y arrendamiento de 

unas casas, así como el pago de los intereses generados desde el día del pago hasta la fecha de la 

devolución. Ante Escribano Antonio de Najera Medrano.

Bueno (papel débil por 

doblez al centro y por 

humedad).

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

282
Colección 

Miscelánea
Misc. 5 282 1 Lima 02/04/1604 02/04/1604

Sentencia de absolución y libertad de la 

Real Audiencia de Lima en demanda por 

plata ensayada y una piña de plata

Juan Fernández de Recalde y Juan de 

Billela

Sentencia definitiva de absolución y libertad de la Real Audiencia de Lima a favor de Francisca de Salinas, 

frente a la demanda por 500 pesos ensayados y una piña de plata que le impusiera Juanes de Castro. 

Procuradores: Benito de Salvatierra y Pedro Franco Durán. Ante Escribano Antonio de Najera Medrano.

Bueno (papel débil por 

doblez al centro y por 

humedad).

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

283
Colección 

Miscelánea
Misc. 5 283 1 Lima 02/04/1604 02/04/1604

Sentencia de la Real Audiencia de Lima en 

demanda por devolución de esclava negra 

zape

Juan Fernández de Recalde y Juan de 

Billela

Sentencia definitiva por la Real Audiencia de Lima a favor de Bartolomé de la Concha, para que Gil López 

de Almeida y Gil López Pérez le devuelvan una esclava negra zape. Procuradores: Robles de Guevara y 

Juan Bautista de Esquiaza. Ante Escribano Antonio de Najera Medrano.

Bueno (papel débil por 

doblez al centro y por 

humedad).

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

284
Colección 

Miscelánea
Misc. 5 284 2 Lima 06/04/1604 06/04/1604

Sentencia de la Real Audiencia de Lima a 

favor de indios contra ex Corregidor del 

pueblo de Canta

Juan Fernández de Recalde y Juan de 

Billela

Sentencia de la Real Audiencia de Lima a favor de los indios del pueblo de Canta contra Gaspar Carreño 

Morejón, ex Corregidor de Canta, para que restituya los valores o pague los precios que corresponden por 

los hilos, trigo, topos de leña, maíz, gallinas, etc., asuntos detallados en diferentes capítulos de varios 

memoriales, así como el pago de 50 pesos de a 9 reales para la Cámara de Su Majestad y otros 50 para los 

porteros de Real Audiencia. Ante Escribano Antonio de Najera Medrano

Bueno (papel débil por 

doblez al centro y por 

humedad).

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821". Foliación a lápiz

285
Colección 

Miscelánea
Misc. 5 285 1 Lima 09/04/1604 09/04/1604

Sentencia de la Real Audiencia de Lima en 

el juicio de un cesionario por 200 pesos

Juan Fernández de Recalde y Juan de 

Billela

Sentencia definitiva de la Real Audiencia de Lima en la causa de Antonio Núñez, cesionario de Pedro Díaz, 

contra Inés Barrillos sobre 200 pesos de 8 reales.  Procuradores: Juan de Uribe y Pedro Franco Durán. Ante 

Escribano Antonio de Najera Medrano.

Regular (papel débil 

por doblez al centro y 

por humedad, 

pequeños faltantes).

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

286
Colección 

Miscelánea
Misc. 5 286 1 Lima 22/10/1604 22/10/1604

Sentencia de la Real Audiencia de Lima en 

el juicio por una esclava negra y su hija

Núñez de Avendaño, Juan Fernández de 

Recalde, Juan Ximénez de Montalvan y 

Arias de Ugarte

Sentencia definitiva de la Real Audiencia de Lima a favor de Francisco de Aguirre en la causa contra 

Gerónimo de Guevara sobre la esclava negra Marta Criolla de Cartagena y su hija Ana, que les vendió 

Vasco de Escobar. Procuradores: Juan Bautista de Esquiaza y Jácome Carlos. Ante Escribano Antonio de 

Najera Medrano.

Regular (papel débil 

por doblez al centro y 

por humedad, 

pequeños faltantes).

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

287
Colección 

Miscelánea
Misc. 5 287 1 Lima 14/05/1604 14/05/1604

Sentencia de la Real Audiencia de Lima en 

la causa para rescidir Obligación por 6 mil 

pesos

Juan Fernández de Recalde y Juan de 

Billela

Sentencia definitiva de la Real Audiencia de Lima absolviendo a Pedro Fernández de Valenzuela, en la 

causa contra él presentada por los menores hijos de Gerónimo de Oré y de  Aldonza de Acevedo su 

curadora, que buscaba rescindir una Carta de Obligación por 6 mil pesos a favor de Fernández. 

Procuradores: Benito de Salvatierra y Andrés de Mena. Ante Escribano Antonio de Najera Medrano.

Regular (papel débil 

por doblez al centro y 

por humedad, 

pequeños faltantes).

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".
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288
Colección 

Miscelánea
Misc. 5 288 1 Lima 01/06/1604 01/06/1604

Sentencia de la Real Audiencia de Lima en 

el juicio de residencia a ex Teniente de 

Corregidor

Juan Fernández de Recalde y Juan de 

Billela

Sentencia definitiva de la Real Audiencia de Lima en el juicio de Residencia que Martín de Algarate formó y 

pronunció contra Luis de Eguiño por el tiempo que ejerció el cargo de Teniente de Corregidor de la Provincia 

de Cajamarca, nombrado por el Corregidor Antonio de Ibarra. Ante Escribano Antonio de Najera Medrano.

Bueno (papel débil por 

doblez al centro y por 

humedad).

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

289
Colección 

Miscelánea
Misc. 5 289 1 Lima 01/06/1604 01/06/1604

Sentencia de la Real Audiencia de Lima en 

el juicio del Cabildo y Corregimiento del 

Cuzco por un censo y traspaso de casas

Juan Fernández de Recalde y Juan de 

Billela

Sentencia definitiva de la Real Audiencia de Lima en el juicio que el Cabildo y Corregimiento de la ciudad del 

Cuzco contra Antonio Osorio sobre la ejecución que se le hizo por los corridos de un censo y veintena de 

casas que traspasó. Procuradores: Jácome Carlos, Juan Bautista de Esquiaza y Juan Bautista de 

Villalpando. Ante Escribano Antonio de Najera Medrano.

Regular (papel débil 

por doblez al centro y 

por humedad, 

pequeños faltantes).

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

290
Colección 

Miscelánea
Misc. 5 290 1 Lima 01/06/1604 01/06/1604

Sentencia de la Real Audiencia de Lima en 

un juicio de entrega y adjudicación de 

cobre traído de Chile.

Juan Fernández de Recalde y Juan de 

Billela

Sentencia definitiva de la Real Audiencia de Lima en el juicio de María de Salazar, vecina de Chile, contra 

Miguel de Silva y Agustín Pérez de la Cuadra, sobre que se le entregue y adjudique el metal de cobre que el 

dicho Agustín Pérez de la Cuadra trajo de Chile. Procuradores: Juan de Uribe y Juan Bautista de Esquiaza. 

Ante Escribano Antonio de Najera Medrano.

Bueno (papel débil por 

doblez al centro y por 

humedad).

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

291
Colección 

Miscelánea
Misc. 5 291 1 Lima 02/06/1604 02/06/1604

Sentencia de la Real Audiencia de Lima en 

la causa del Defensor del Juzgado Mayor 

de Bienes de Difuntos por 1,100 pesos

Núñez de Avendaño, Juan Fernández de 

Recalde y Arias de Ugarte

Sentencia definitiva de la Real Audiencia de Lima absolviendo a Francisco de Poyales de la demanda de 

1,100 pesos que el Defensor del Juzgado Mayor de Bienes de Difuntos establece para los que quedaron por 

fin y muerte de Juan Maldonado. Ante Escribano Antonio de Najera Medrano.

Bueno (papel débil por 

doblez al centro y por 

humedad).

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

292
Colección 

Miscelánea
Misc. 5 292 1 Lima 15/07/1608 15/07/1608

Sentencia de la Real Audiencia de Lima en 

un juicio por demanda de pesos 

ensayados

Juan Fernández de Recalde y Alberto de 

Acuña

Sentencia definitiva de la Real Audiencia de Lima a favor de Luis Rodríguez de la Serna contra Martín de 

Lugo Albarracín, por 466 pesos 1 tomín y 6 granos ensayados. Benito de Salvatierra como Procurador. Ante 

Escribano Antonio de Najera Medrano.

Bueno (papel débil por 

doblez al centro y por 

humedad).

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

293
Colección 

Miscelánea
Misc. 5 293 1 Lima 23/07/1608 23/07/1608

Sentencia de la Real Audiencia de Lima en 

juicio por 1,703 pesos de un censo más 

intereses

Juan Fernández de Recalde, Juan Páez de 

Laguna y Alberto de Acuña

Sentencia definitiva de la Real Audiencia de Lima a favor de los hijos y herederos de Juan Ballón de 

Campumanes y Antonio de Alcalá Ugarte, su curador, contra Bartolomé de Heredia por 1,703 pesos que le 

piden de un censo más intereses. Procuradores: Alonso Gómez de la Montaña y Gregorio de Montenegro. 

Ante Escribano Antonio de la Najera Medrano.

Regular (papel débil 

por doblez al centro y 

por humedad, 

pequeños faltantes por 

tinta).

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

294
Colección 

Miscelánea
Misc. 5 294 1 Lima 28/06/1604 28/06/1604

Absolución por la Real Audiencia en juicio 

por cantidad de pesos

Juan Fernández de Recalde y Juan de 

Billela

Sentencia definitiva de la Real Audiencia de Lima absolviendo a Francisco de Hervas de la demanda que le 

interpone Cristóbal de Arcos por 50 pesos y 5 reales, de a 8 reales el peso. Ante Escribano Antonio de 

Najera Medrano.

Bueno (papel débil por 

doblez al centro y por 

humedad).

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".
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295
Colección 

Miscelánea
Misc. 5 295 1 Lima 07/08/1604 07/08/1604

Absolución de la Audiencia de Lima en 

causa ejecutiva por cantidad de pesos
Núñez de Avendaño y Juan de Billela

Sentencia definitiva de la Real Audiencia de Lima absolviendo a Pedro de Zamora de la demanda 

interpuesta por Gabriel Martínez de Esquivel por 694 pesos y 4 reales. Procuradores: Juan Bautista de 

Villalpando y Robles de Guevara. Ante Escribano Antonio de Najera Medrano.

Regular (papel débil 

por doblez al centro y 

por humedad, 

pequeños faltantes).

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

296
Colección 

Miscelánea
Misc. 5 296 1 Lima 22/10/1604 22/10/1604

Sentencia de la Real Audiencia de Lima en 

juicio del Fiscal de Su Majestad contra 

herrador por perjurio

Núñez de Avendaño, Juan Fernández de 

Recalde y Juan de Billela

Sentencia definitiva de la Real Audiencia de Lima, condenando al herrador Diego Muñoz por perjurio, y sea 

paseado por las calles con soga al cuello sobre un caballo para vergüenza y luego deterrado de esta Corte y 

20 leguas en contorno. Si incumpliere su pena se les destinará a las galeras de Su Majestad. Benito de 

Salvatierra su Procurador. Ante Escribano Antonio de Najera Medrano.

Bueno (papel débil por 

doblez al centro y por 

humedad).

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

297
Colección 

Miscelánea
Misc. 5 297 1 Lima 22/10/1604 22/10/1604

Absolución de la Real Audiencia de Lima 

en juicio por inducción de testigos falsos

Núñez de Avendaño, Juan Fernández de 

Recalde y Juan de Billela

Sentencia definitiva de la Real Audiencia de Lima absolviendo a Diego Pérez de Espíndola de la demanda 

de Bartolomé de Estrada por haber inducido testigos falsos en el pleito que tiene contra Diego de Arciniega 

sobre la posesión de unas casas. Procuradores: Juan Bautista de Esquiaza y Robles de Guevara. Antea 

Escribano Antonio de Najera Medrano.

Regular (papel débil 

por doblez al centro y 

por humedad, 

pequeños faltantes por 

tinta).

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

298
Colección 

Miscelánea
Misc. 5 298 1 Lima 22/10/1604 22/10/1604

Condena de destierro por la Real 

Audiencia de Lima en juicio contra perjurio

Núñez de Avendaño, Juan Fernández de 

Recalde y Juan de Billela

Sentencia definitiva de la Real Audiencia de Lima en el juicio del fiscal de Su Majestad contra Melchior de 

Monteverde sobre perjurio, condenándolo al destierro del todo el Perú por 6 años. Robles de Guevara su 

Procurador. Ante Escribano Antonio de Najera Medrano.

Bueno (papel débil por 

doblez al centro y por 

humedad).

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

299
Colección 

Miscelánea
Misc. 5 299 1 Lima 08/10/1604 08/10/1604

Sentencia de la Real Audiencia de Lima en 

juicio del Convento de Santo Domingo por 

unas casas que le debían construir

Juan Fernández de Recalde y Juan de 

Billela

Sentencia definitiva de la Real Audiencia de Lima a favor del Convento de Santo Domingo de Lima contra 

Francisco de Morales y Simón Fernández Castello Blanco y  sus acreedores por las casas que tienen la 

obligación de construir. Ante Escribano Antonio de Najera Medrano.

Bueno (papel débil por 

doblez al centro y por 

humedad).

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

300
Colección 

Miscelánea
Misc. 5 300 1 Lima 14/09/1604 14/09/1604

Sentencia de la Real Audiencia de Lima a 

favor de los indios del Repartimiento de 

Andajes por cantidad de pesos

Juan Fernández de Recalde y Juan de 

Billela

Sentencia definitiva de la Real Audiencia de Lima a favor de los indios del Repartimiento de Andajes contra 

el Fiscal de Su Majestad para que se les devuelva y pague de Real Hacienda los 400 pesos que ellos 

pagaron por la composición de las tierras llamadas Chambara en el Valle de Huaura. Ante Escribano 

Antonio de Najera Medrano.

Regular (papel débil 

por doblez al centro y 

por humedad, faltante 

en parte superior).

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

301
Colección 

Miscelánea
Misc. 5 301 1 Lima 05/11/1604 05/11/1604

Sentencia de la Real Audiencia de Lima en 

una demanda por cantidad de pesos

Juan Fernández de Recalde y Juan de 

Billela

Sentencia definitiva de la Real Audiencia de Lima a favor de Lorenzo de Zamudio Mendoza contra Alonso de 

la Cruz por 500 pesos que le pide de un Regimiento. Procuradores: Juan Bautista de Esquiaza y Gómez de 

la Montaña. Ante Escribano Antonio de Najera Medrano.

Regular (papel débil 

por doblez al centro y 

por humedad, faltante 

en parte superior).

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".
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302
Colección 

Miscelánea
Misc. 5 302 1 Lima 19/11/1604 19/11/1604

Sentencia de la Real Audiencia de Lima a 

favor de Presbítero por botijas de vino

Nuñez de Avendaño y Juan Fernández de 

Recalde

Sentencia definitiva de la Real Audiencia de Lima condenando a Gonzalo Díaz a pagar al Presbítero 

Cristóbal Ruíz Triguillos la cantidad de 480 pesos dentro de 9 días, por la demanda que le pusiera por 120 

botijas de vino o por el valor de 4 pesos por cada una. Procuradores: Gómez de la Montaña y Antonio de 

Neyra. Ante Escribano Antonio de Najera Medrano.

Bueno (papel débil por 

doblez al centro y por 

humedad).

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

303
Colección 

Miscelánea
Misc. 5 303 1 Lima 09/1171604 09/1171604

Sentencia de la Real Audicencia de Lima 

en causa ejecutiva por varas de cordellate

Juan Fernández de Recalde y Juan de 

Billela

Sentencia definitiva de la Real Audiencia de Lima en la causa ejecutiva de Gabriel Martínez de Esquivel 

contra Pedro de Zamora por 916 baras de cordellate que le ejecutó. Procuradores: Robles de Guevara y 

Alonso Gómez de la Montaña. Ante Escribano Antonio de Najera Medrano.

Regular (papel débil 

por doblez al centro y 

por humedad, faltante 

en parte superior).

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

304
Colección 

Miscelánea
Misc. 5 304 1 Lima 16/11/1604 16/11/1604

Sentencia de la Real Audiencia de Lima en 

juicio por demanda de cantidad de pesos

Núñez de Avendaño, Juan Fernández de 

Recalde, Juan Jiménez de Montalvo, Juan 

de Billela, Arias de Ugarte y el Lic. Juan 

Sentencia definitiva de la Real Audiencia de Lima en el juicio de Manuel de Barrios como cesionario de 

Hernán Pérez de Ojeda y sus herederos, contra Marcos de la Concha sobre 2,160 pesos que le ejecutaron. 

Procuradores: Pedro Franco Durán y Robles de Guevara.

Bueno (papel débil por 

doblez al centro y por 

humedad).

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

305
Colección 

Miscelánea
Misc. 5 305 1 Lima 16/11/1604 16/11/1604

Sentencia de la Real Audiencia de Lima en 

la causa de pago por Real Hacienda por 

despojo de tierras

Nuñez de Avendaño y Juan Fernández de 

Recalde

Sentencia definitiva de la Real Audiencia de Lima en la causa de Sancho de Ahedo para que por Real 

Hacienda le devuelvan los 1000 pesos que había pagado y metido en la Real Caja de Trujillo por unas 

tierras que le vendieron y de las que fue despojado. Procurador: Juan Bautista de Esquiaza. Ante Escribano 

Antoni de Najera Medrano.

Bueno (papel débil por 

doblez al centro y por 

humedad).

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

306
Colección 

Miscelánea
Misc. 5 306 1 Lima 19/11/1604 19/11/1604

Sentencia de la Real Audiencia de Lima en 

el juicio por el abono a favor de Cristóbal 

Carabajo el Mozo

Juan Fernández de Recalde y Juan de 

Billela

Sentencia definitiva de la Real Audiencia de Lima a favor de Francisco de Quiñones contra Bartolomé Flores 

de la Raya sobre 1,278 pesos que le pide por abono que hizo a Cristóbal Carabajo El Mozo. Procuradores: 

Antonio de Neyra y Robles de Guevara. Ante Escribano Antonio de Najera Medrano.

Bueno (papel débil por 

doblez al centro y por 

humedad).

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

307
Colección 

Miscelánea
Misc. 5 307 2 Lima 19/11/1604 19/11/1604

Sentencia de la Real Audiencia de Lima en 

la causa promovida por acreedores de un 

difunto

Núñez de Avendaño, Juan Fernández de 

Recalde y Juan de Billela

Sentencia definitiva de la Real Audiencia de Lima en la causa promovida por los acreedores del Secretario 

Bartolomé de Herver del Corral, difunto, sobre la prelación de sus deudas. Procuradores: Juan Bautista de 

Esquiaza, Pedro Franco Durán y Andrés de Mena. Ante Escribano Antonio de Najera Medrano.

Bueno (mancha en la 

línea del doblez)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

308
Colección 

Miscelánea
Misc. 5 308 1 Lima 19/11/1604 19/11/1604

Sentencia de la Real Audiencia de Lima en 

un juicio sobre la venta e intereses de un 

censo

Nuñez de Avendaño y Juan Fernández de 

Recalde

Sentencia definitiva de la Real Audiencia de Lima a favor de Gonzalo Hernández de Herrera en la demanda 

contra Gerónimo de Silva, para que le pague los réditos e intereses de un censo que le vendiera y que 

saliera incierto. Procuradores: Juan Bautista de Esquiaza y Robles de Guevara. Ante Antonio de Najera y 

Medrano.

Bueno (mancha en la 

línea del doblez)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".
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309
Colección 

Miscelánea
Misc. 5 309 1 Lima 26/11/1604 26/11/1604

Sentencia de la Real Audiencia de Lima en 

el juicio por posesión de mina de cobre en 

Chile

Juan Fernández de Recalde y Juan de 

Billela

Sentencia definitiva de la Real Audiencia de Lima en la demanda de Jusepe Sandon contra Miguel de Silva 

por la posesión de la mina de cobre que está en términos de la ciudad de La Serena de Chile.  

Procuradores: Juan Bautista de Esquiaza y Juan de Uribe. Ante Escribano Antonio de Najera Medrano.

Bueno (mancha en la 

línea del doblez)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

310
Colección 

Miscelánea
Misc. 5 310 1 Lima 26/11/1604 26/11/1604

Sentencia de la Real Audiencia de Lima en 

juicio de Residencia a ex Teniente de 

Corregidor

Nuñez de Avendaño y Juan Fernández de 

Recalde

Sentencia definitiva de la Real Audiencia de Lima en el Juicio de Residencia que Pedro de Valencia, 

Corregidor de los Ayamaras, formó a Juan García Serrano, Teniente que fue de Fernando Bazán, ex 

Corregidor en dicha provincia. Ante Escribano Antonio de Najera Medrano.

Regular (papel débil 

por doblez al centro y 

por humedad, faltante 

en parte superior).

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

311
Colección 

Miscelánea
Misc. 5 311 1 Lima 01/12/1604 01/12/1604

Sentencia de la Real Audiencia de Lima en 

juicio por perjurio

Nuñez de Avendaño y Juan Fernández de 

Recalde

Sentencia definitiva de la Real Audiencia de Lima en el juicio entablado por el Fiscal de Su Majestad contra 

Melchor de Monteverde sobre perjurio. Procurador. Robles de Guevara. Ante Escribano Antonio de Najera 

Medrano.

Bueno (mancha en la 

línea del doblez y 

firmas desvanecidas)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

312
Colección 

Miscelánea
Misc. 5 312 1 Lima 01/12/1604 01/12/1604

Sentencia de la Real Audiencia de Lima en 

juicio contra acreedores y sobre prelación 

de dote

Núñez de Avendaño, Juan Fernández de 

Recalde y Juan de Billela

Sentencia definitiva de la Real Audiencia de Lima a favor de Catalina de Mesa, Viuda mujer que fue de 

Rodrigo de Guinea, con los bienes y herederos de su marido, en el juicio contra los Factores de la 

Compañía de Juan Pérez de las Cuentas y sobre la prelación de su dote a los demás acreedores del dicho 

su marido. Procuradores: Juan Bautista de Esquiaza y Jácome Carlos. ante Escribano Antonio de Najera 

Medrano.

Regular (papel débil 

por doblez al centro y 

por humedad, faltante 

en parte superior).

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

313
Colección 

Miscelánea
Misc. 5 313 1 Lima 10/12/1604 10/12/1604

Sentencia de la Real Audiencia de Lima en 

juicio por cantidad de pesos

Nuñez de Avendaño y Juan Fernández de 

Recalde

Sentencia definitiva de la Real Audiencia de Lima a favor de Melchiora Becerril, cesionaria de Pedro de Vera 

Montoya, en el juicio contra Ana Manrique, Viuda de Pedro de Contreras, por 2,846 pesos y 2 reales. 

Procurador Jácome Carlos. Ante Escribano Antonio de Najera Medrano.

Bueno (mancha en la 

línea del doblez)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

314
Colección 

Miscelánea
Misc. 5 314 1 Lima 22/12/1604 22/12/1604

Sentencia de la Real Audiencia de Lima en 

juicio por posesión de mina de cobre en 

Chile

Juan Fernández de Recalde y Juan de 

Billela

Sentencia definitiva de la Real Audiencia de Lima en el juicio que Jusepe Sandon hace contra Miguel de 

Silva, por la mina de cobre que está a las afueras de la ciudad de La Serena en el Reino de Chile. 

Procuradores: Juan de Uribe y Juan Bautista de Esquiaza. Ante Escribano Antonio de Najera Medrano.

Regular (papel débil 

por doblez al centro y 

por humedad, 

pequeños faltantes).

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

315
Colección 

Miscelánea
Misc. 5 315 1 Lima 03/12/1604 03/12/1604

Sentencia de la Real Audiencia en juicio 

por defectos de obra en una tienda y 

alquileres

Núñez de Avendaño, Juan Fernández de 

Recalde y Juan de Billela

Sentencia definitiva de la Real Audiencia en el juicio que Juan Bautista Corzo Francisco hace contra Alonso 

de Arenas y Alonso Sánchez Calero su fiador, sobre los defectos de la obra de una tienda, los alquileres de 

ella y lo demás deducido. Procuradores: Jácome Carlos, Pedro Franco Durán y Alonso Gómez de la 

Montaña. Ante Escribano Antonio de Najera Medrano.

Regular (papel débil 

por doblez al centro y 

por humedad).

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".
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316
Colección 

Miscelánea
Misc. 5 316 1 Lima 07/12/1604 07/12/1604

Sentencia de la Real Audiencia de Lima en 

juicio de anulación de obligación por 

imposición

Juan Fernández de Recalde y Juan de 

Billela

Sentencia definitiva de la Real Audiencia de Lima a favor de Simón López, en el juicio que Luciana 

Chacaldo le hiciera para anular una escritura de obligación por 1,500 pesos por haber sido obligada por su 

marido, Juan Felipe Corzo, a otorgarla. Procuradores: Jácome Carlos y Andrés de Mena. Ante Escribano 

Antonio de Najera Medrano.

Bueno (mancha en la 

línea del doblez)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

317
Colección 

Miscelánea
Misc. 5 317 1 Lima 10/12/1604 10/12/1604

Condena de la Real Audiencia de Lima en 

juicio por perjurio

Núñez de Avendaño, Juan Fernández de 

Recalde y Juan de Billela

Sentencia definitiva de la Real Audiencia de Lima contra Diego Muñoz, herrador, por perjurio, condenándolo 

al destierro por cuatro años y al pago de 50 pesos corrientes de a 9 reales. Procurador: Benito de 

Salvatierra. Ante Escribano Antonio de Najera Medrano.

Regular (papel débil 

por doblez al centro y 

por humedad).

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

318
Colección 

Miscelánea
Misc. 5 318 2 Lima 20/01/1783 20/01/1783

Sentencia del Gobernador y Alcaldes de la 

Real Sala del Crimen en una causa por 

robo de pesos de plata y oro

Manuel de Arredondo, José Cabeza 

Enríquez, Ambrosio Zerdán y Pontero, 

Nicolás Vélez de Guevara y Suescun, y 

Fernando Márquez de la Plata

Sentencia definitiva del Gobernador y Alcaldes de la Real Sala del Crimen, en la causa que de oficio se ha 

seguido contra Toribio Borda negro libre, y Ramón Vásquez mulato esclavo, por el hurto que se hizo a José 

Ventura Remírez de Laredo de cantidad de pesos en plata y oro, condenándolos a 4 años de destierro al 

presidio de Valdivia y a 2 años al del Callao respectivamente, sirvan en las reales obras de Su Majestad a 

ración sin sueldo. Procurador de los reos: Francisco Martínez de Aguirre. Escribano de Cámara Agustín 

José de Egúsquiza.

Bueno (manchas en 

doblez y por tinta)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

319
Colección 

Miscelánea
Misc. 5 319 1 Lima 29/01/1783 29/01/1783

Sentencia de la Real Audiencia de Lima en 

el juicio contra mestizo por asesinato

Melchor Jacot Ortiz Rojano, José Ferrer, 

Benito de la Matta Linares, Melchor 

Santiago Concha, Pedro de Tagle, y otros

Sentencia en la causa criminal en la Real Sala de Justicia contra Agustín Barrera de Casta mestizo, por 

haber dado muerte a Ana María Tambera de Pasamayo camino de Chancay. Condenado inicialmente a la 

pena ordinaria de muerte de horca, se reformó la sentencia en el destierro de 10 años a las islas de Juan 

Fernández para que sirva en las reales obras de su Majestad. Procurador del reo: Mariano Gorostisaga. 

Escribano de Cámara: Agustín José de Egúsquiza

Regular (folio 

debilitado, manchas y 

faltantes por tinta)

Folio en fomato A-3. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

320
Colección 

Miscelánea
Misc. 5 320 1 Lima 05/02/1783 05/02/1783

Sentencia de muerte dictada por la Real 

Audiencia de Lima por asesinato

Manuel de Arredondo, José Cabeza 

Enríquez, Fernando Márquez de la Plata y 

otros

Sentencia definitiva de la Real Audiencia de Lima en la causa criminal que de oficio de la Real Justicia se ha 

seguido contra Vicente Castro español, preso en la Cárcel de Corte, por haber dado muerte a Salvador 

Costa. Será llevado sobre bestia de albarda y con pregones a la Plaza Mayor, y allí en una horca de tres 

palos será ahorcado con una soga de espanto. Procurador del reo: Toribio Ramírez de Arellano. Ante 

Escribano de Cámara: Agustín José de Egúsquiza.

Regular (manchas y 

quemaduras por tinta, 

papel debilitado)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

321
Colección 

Miscelánea
Misc. 5 321 1 Lima 07/02/1783 07/02/1783

Sentencia de la Real Audiencia de Lima en 

juicio por maltrato entre esclavas

José Caveza Enríquez, Ambrosio Zerdán y 

Pontero, Nicolás Vélez de Guevara y 

Suescun, y José Rezabal y Ugarte

Sentencia definitiva de la Real Audiencia de Lima a favor de Marcos Lucio, maestro alarife, en el juicio 

contra Felipa Luteria, negra esclava de José Garallar, por el maltrato que imputa haberle inferido a Flora 

Lucio su esclava. Se le condena al pago de 16 pesos por los daños y perjuicios causados al Maestro y en 

las costas de esta causa. Procuradores: Manuel Soriano y Gregorio Guido. Ante Escribano de Cámara: 

Agustín José de Egúsquiza.

Deteriorado 

(quemadura por tinta, 

manchas, faltantes)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

322
Colección 

Miscelánea
Misc. 5 322 1 Lima 21/02/1783 21/02/1783

Sentencia de la Real Audiencia de Lima en 

causa criminal contra entenado

Ambrosio Zerdán y Pontero, Nicolás Vélez 

de Guevara y Suescun y José Rezabul y 

Ugarte

Sentencia definitiva de la Real audiencia de Lima a favor de Manuel de Rivas contra José de Herrera y 

Pascual su entenado, por el juicio que le hiciera por varios excesos que le atribuye y demás deducido. Se le 

condena en las costas de esta causa y se apercibe a los referidos querellantes guarden en adelante la 

armonía que corresponde, mandan se pongan a perpetuo silencio sin que se admita escrito alguno en la 

materia. Procuradores Gregorio Guido y Francisco Martínez de Aguirre. Ante Escribano de Cámara: Agustín 

Jose de Egúsquiza.

Bueno (papel débil por 

doblez al centro y por 

humedad).

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".
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323
Colección 

Miscelánea
Misc. 5 323 1 Lima 13/03/1783 13/03/1783

Sentencia de la Real Audiencia de Lima en 

causa criminal por herir a zapatero

Manuel de Arredondo, José Caveza 

Enríquez, Ambrosio Zerdán y Pontero, 

Nicolás Vélez de Guevara y Suescun, y 

José Rezabal y Ugarte

Sentencia definitiva de la Real Audiencia de Lima a favor de Francisco Ximénez de oficio zapatero, en la 

causa criminal que abrió contra Antonio Rosi Bordiguera, por inferirle una herida, condenándosele al pago de 

100 pesos por daños y perjuicios. Procuradores José Francisco de Avilés y Thomás Ignacio Camargo. Ante 

Escribano de Cámara: Agustín José de Egúsquiza.

Bueno (algunas 

manchas por tinta)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

324
Colección 

Miscelánea
Misc. 5 324

Trasladada de ficha: "Real Audiencia.- Fallo expedido por la Real Audiencia, en la causa criminal seguida 

por Francisco Conde Cisneros, contra Sebastián Aniseto Gómez y Cristóbal Madero, su cuñado, por injurias, 

declarando que están compensadas las injurias que mutuamente se han dirigido, y ordenándoles que en 

adelante se porten con la  moderación que corresponde.- Lima, 04 de abril de 1783.- Fdo.- Manuel de 

Arredondo, Joseph Caveza Enríquez, Ambrosio Cerdán y Pontero, Nicolás Vélez de Guevara,.- 1 f., Misc. 

0324.".

Documento perdido.

325
Colección 

Miscelánea
Misc. 5 325 1 Lima 11/04/1783 11/04/1783

Sentencia de la Real Audiencia de Lima en 

juicio por adulterio

Manuel de Arredondo, José Caveza 

Enríquez, Ambrosio Zerdán y Pontero, 

Nicolás Vélez de Guevara y Suescun, y 

José Rezabal y Ugarte

Sentencia definitiva de la Real Audiencia de Lima en el juicio que José Antonio Carrillo hizo contra su mujer 

legítima Bernarda Ruíz y contra Pedro Madrigal por el delito de adulterio. Son condenados al destierro por 

cuatro años en el Presidio de Valdivia y a 4 años de reclusión en el Beaterio El Patrocinio, respectivamente. 

Procuradores: Baltazar de los Reyes y Felipe Uceda. Ante Escribano de Cámara: Agustín José de 

Egúsquiza.

Bueno (traspaso de 

tinta y manchas)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

326
Colección 

Miscelánea
Misc. 5 326

Trasladada de ficha: "1783.- Real Audiencia.- Fallo expedido por la Real Audiencia de Lima, condenando a 

Francisco de la Clara y a Agustín de Soria, a pagar 20 pesos y treinta pesos, respectivamente, por haber 

encarcelado al negro libre Francisco de Mena, y dádole de azotes, en la panadería de Agustín de Soria, 

suponiendo que era esclavo. De dichos pesos, solo 12 ps., deben ser entregado al querellante.- Lima, 7 de 

Mayo de 1783.- 1 f., Misc., 0326.".

Documento perdido.

327
Colección 

Miscelánea
Misc. 5 327 2 Lima 23/05/1783 23/05/1783

Concordato ordinario con beneficios de 

inmunidad a esclava de Catedral que 

estaba presa por homicidio

Francisco de Santiago Concha y José 

Rezabal y Ugarte

Concordato ordinario celebrado el 14 de mayo de 1783 entre Francisco de Santiago Concha, Canónigo 

Doctoral de la Iglesia Metropolitana, Gobernador Provisor y Vicario General del Arzobispado de Lima, y José 

Rezabal y Ugarte, del Consejo de Su Majestad y Alcalde del Crimen en la Real Sala del Crimen ante Notario 

Eclesiástico Manuel del Bado Calderón, por el cual Bartola Tinoco Negra de la Iglesia Catedral recluída en la 

Real Cárcel de la ciudad por el homicidio de Manuel Chávez indio de tierna edad, sea destinada al Beaterio 

de Nazarenas del Cuzco, para que sirva por 6 años a ración y sin sueldo disfrutando privilegios de 

inmunidad sagrada. Copia hecha por Manuel del Bado Calderón, cuyo original se custodia en el Archivo 

Eclesiástico de su cargo.

Bueno Foliación a lápiz.

328
Colección 

Miscelánea
Misc. 5 328 2 Lima 17/05/1783 17/05/1783

Pena de muerte dictada por la Real 

Audiencia de Lima contra mulato por 

homicidio de indefenso

Manuel de Arredondo, José Caveza 

Enríquez, Ambrosio Zerdán y Pontero, 

Nicolás Vélez de Guevara y Suescun

Copia de la Sentencia en la Causa Criminal seguida de oficio de la Real Justicia en el juicio contra el mulato 

Cornelio Musquis por la muerte que dio a Clemente Chávez, condenándoselo a pena de muerte por horca 

por considerarse un homicidio alevoso de un indefenso. Defensor del reo Don Francisco Salguero. Dicha 

sentencia es confirmatoria de la dada por el General Pedro Ingnacio de Elguea, Coronel del Regimiento del 

Príncipe de Asturias, Teniente de Capitán General Corregidor y Justicia Mayor por Su Majestad de la 

Provincia de Condesuyos de Arequipa. Expediente devuelto a Arequipa para hacerlo saber al reo y a su 

defensor y para que se admitan los recursos de apelación. Procurador del reo: Francisco Salguero. 

Secretario de Cámara: Agustín José de Egúsquiza.

Bueno
Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

329
Colección 

Miscelánea
Misc. 5 329 1 Lima 21/06/1783 21/06/1783

Sentencia de la Real Audiencia de Lima en 

juicio por heridas a conviviente

Manuel de Arredondo, José Caveza 

Enríquez, Ambrosio Zerdán y Pontero, 

Nicolás Vélez de Guevara y Suescun

Sentencia definitiva de la Real Audiencia de Lima en la causa criminal de oficio contra Pedro José de Oliva 

por la herida que infirió a María Dolores Landaburo su amasia, condenándolo a dos años al Presidio del 

Callao para que sirva en las Reales Obras de Su Majestad, así también a María Dolores Landaburo a un año 

de reclusión en el Beaterio de Amparadas de Lima. Procurador: Felipe de Uceda. Ante Notario de Cámara 

Agustín José de Egúsquiza.

Deteriorado (firmas 

quemadas por la tinta, 

desprendimientos, 

manchas)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".
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330
Colección 

Miscelánea
Misc. 5 330 1 Lima 09/07/1783 09/07/1783

Condena dictada por la Real Audiencia de 

Lima en juicio a mulato esclavo por robo

José Caveza Enríquez, Ambrosio Zerdán y 

Pontero, Nicolás Vélez de Guevara y 

Suescun

Sentencia definitiva de la Real Audiencia de Lima en el juicio de Feliciano Cosme de la Cruz, indio, contra 

Mariano Cano, mulato esclavo de Josefa Bravo sobre un hurto de cantidad de pesos, condenándoselo a la 

devolución del hurto, expuesto para vergüenza pública y cuatro años de destierro en las Islas de Juan 

Fernández. Procuradores: Alberto Chosop y Baltazar de los Reyes. Ante Escribano de Cámara: Agustín 

José de Egúsquiza.

Bueno
Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

331
Colección 

Miscelánea
Misc. 5 331 1 Lima 13/08/1783 13/08/1783

Condena dictada por la Real Audiencia de 

Lima en juicio por herida y robo a mujer

Manuel de Arredondo, José Caveza 

Enríquez, Ambrosio Zerdán y Pontero 

yJosé de Rezabal y Ugarte

Sentencia definitiva de la Real Audiencia de Lima en el juicio que abre el Fiscal de Su Majestad contra 

Nicolás Ortiz por la herida que le infirió a Micaela Hurtado, su mujer, condenándolo a cuatro años de 

destierro en el Presidio de Valdivia, devolverle todos los bienes que le sustrajo y al pago de su curación. 

Procurador del reo: Alberto Chosopo. Ante Escribano de Cámara Agustín José de Egúsquiza.

Bueno (pequeños 

faltantes por tinta).

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

332
Colección 

Miscelánea
Misc. 5 332 2 Lima 19/08/1783 21/08/1783

Sentencia de la Real Audiencia de Lima en 

el juicio contra indio operario de hacienda 

por homicidio de Caporal

Manuel de Arredondo, José Caveza 

Enríquez, Ambrosio Zerdán y Pontero, y 

otros.

Sentencia definitiva de la Real Audiencia de Lima en el juicio contra Crispín Castro, indio operario de la 

Hacienda de Rumichaca, Provincia de Huarochirí, por haber dado muerte al Caporal Ventura Mayta, 

condenándoselo a la Pena Ordinaria de muerte por Horca. Notificación al Fiscal Protector de Naturales: 

Francisco Moreno de Escandón. Incluye el informe del Receptor Urbano Tejada sobre el traslado del reo a la 

Plaza Mayor y su ejecución. Ante Notario de Cámara: Agustín José de Egúsquiza.

Bueno
Cuadernillo cosido. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

333
Colección 

Miscelánea
Misc. 5 333 1 Lima 19/08/1783 19/08/1783

Condena dictada por la Real Audiencia de 

Lima en el juicio contra un indio por 

asesinar a su mujer

Manuel de Arredondo, José Caveza 

Enríquez, Ambrosio Zerdán y Pontero, y 

otros.

Sentencia definitiva de la Real Audiencia de Lima en el juicio contra Juan Tomás, indio del pueblo de 

Chauca Provincia de Huarochirí, por asesinar a María Rivera, su mujer legítima, condenándoselo a muerte 

por horca. Fiscal protector para defensa del reo: Francisco Moreno. Ante Escribanos de Cámara Agustín 

José de Egúsquiza. Hay notificaciones realizadas por Silvestre Bravo, Escribano de Su Majestad, y José 

Aniceto Sarsosa, Escribano Público de Cárceles.

Bueno
Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

334
Colección 

Miscelánea
Misc. 5 334 1 Lima 23/08/1783 23/08/1783

Sentencia de la Real Audiencia de Lima en 

juicio por hurto de alhajas

Manuel de Arredondo, José Caveza 

Enríquez, Nicolás Vélez de Guevara y 

Suescun, y José de Rezabal y Ugarte

Sentencia definitiva de la Real Audiencia de Lima en el juicio de Juana de Balberde contra Pedro Leyba por 

hurto de alhajas, revocando una instancia anterior y condenándolo a la restitución del interés civil del hurto o 

su traslado a una Casa de Abasto para que con el salario ejecute el pago. Procuradores: Mariano 

Gorostisaga y Toribio Ramírez de Arellano. Ante Escribano de Cámara: Agustín José de Egúsquiza.

Bueno (papel debilitado 

en los dobleces).

Folio en formato A3. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

335
Colección 

Miscelánea
Misc. 5 335 2 Lima 08/08/1783 08/08/1783

Sentencia de la Real Audiencia de Lima en 

el juicio contra varias personas por robos 

de plata labrada y de tienda mantería

Manuel de Arredondo, José Caveza 

Enríquez, Ambrosio Zerdán y Pontero 

yJosé de Rezabal y Ugarte

Sentencia definitiva de la Real Audiencia de Lima en el juicio contra Casimiro Bravo, José Antonio López, 

José Antonio Pérez, José Antonio Cáceres, Vicente Anastasio, Vicente Anastasio Villalobos, Marcos 

Conchanegro (esclavo de Manuela Román y Cárdenas), Francisco Cameros (negro esclavo de Feliciana 

Almendaris), Antonio Sarmiento (pulpero), Marcelo de Herrera, y Fermina Bravo, así como de los ausentes 

Juan de Matas (soldado) y contra el marinero llamado Monito, acusados de ser los autores de los robos 

contra Feliciana Almendaris de piezas de plata labrada, y contra Elena de Rivera por varios efectos de su 

tienda, y a otros. Ante Escribano de Cámara: Agustín José de Egúsquiza.

Bueno (algunas 

manchas por tinta y 

faltantes por doblez).

Cuadernillo cosido de dos folios de formato A3.Presenta 

sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo Histórico - 

1821". Foliación a lápiz.

336
Colección 

Miscelánea
Misc. 5 336 1 Lima 18/09/1783 18/09/1783

Sentencia de la Real Audiencia de Lima en 

un juicio contra un negro esclavo por 

homicidio.

José Caveza Enríquez, Ambrosio Zerdán y 

Pontero, Nicolás Vélez de Guevara y 

Suescun, y José de Rezabal y Ugarte

Sentencia definitiva de la Real Audiencia de Lima en el juicio de Manuela y Petronila Pineda contra José 

Gervasio Lascurain, negro esclavo, por el asesinato de Ramona Pineda, condenándosele primero a tortura 

para que delate a los mandantes y cómplices del homicidio, luego muerte por horca, y luego extraerle la 

mano derecha y quemarla fuera de los muros de la ciudad. Se declara reserva de la justicia para procesar a 

los demás acusados: Agustina de Estrada conocida por la Caracha y su hijo José Domingo Cortés como 

cómplices, y a otros como receptadores del reo. Incluye confesión del reo cuando fue notificado de la 

sentencia. Ante Escribano de Cámara: Agustín José de Egúsquiza.

Bueno (papel debilitado 

y algunas manchas por 

tinta).

Folio en formato A3. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".
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337
Colección 

Miscelánea
Misc. 5 337 1 Lima 25/10/1783 25/10/1783

Sentencia de la Real Audiencia de Lima en 

un juicio contra concubinato

José Caveza Enríquez, Nicolás Vélez de 

Guevara y Suescun, y José de Rezabal y 

Ugarte

Sentencia definitiva de la Real Audiencia de Lima en el juicio de Rosa Mallaute contra su marido Andrés 

Filiberto y Feliciana Santa Cruz, por el concubinato que llevan y que se inició en Ica. Se les condena a 

cuatro meses der reclusión en el Monasterio de la Concepción y cuatro meses en el Presidio del Callao 

respectivamente. Ante Escribano de Cámara: Agustín José de Egúsquiza.

Bueno (pequeños 

faltantes por tinta).

Folio en formato A3.Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

338
Colección 

Miscelánea
Misc. 5 338 1 Lima 26/09/1783 26/09/1783

Absolución y conmutación dictadas por la 

Real Audiencia de Lima en un juicio por 

complicidad en homicidio de Teniente de 

Corregidor

Manuel de Arredondo, José Caveza 

Enríquez, Ambrosio Zerdán y Pontero, 

Nicolás Vélez de Guevara y Suescun y 

José de Rezabal y Ugarte

Sentencia definitiva de la Real Audiencia de Lima en el juicio contra Juan Barreto Salsedo absolviéndolo de 

complicidad en el homicidio de Manuel Ignacio Samudio, Teniente Corregidor de la Provincia de Santa. 

Asimismo, por consideración a su edad y enfermedad, se le conmuta la pena que debía observar en el 

Presidio de Juan Fernández, al que fue condenado por 8 años por el tumulto del Pueblo de Llata en la 

Provincia de Huamalíes, en el Hospital de Bellavista, y una vez restablecido cumplirá destierro distante de 

60 leguas de esta ciudad y de las provincias de Santa y Huamalíes. Procurador del reo: Francisco Martínez 

de Aguirre. Ante Escribano de Cámara: Agustín José de Egúsquiza.

Regular (papel 

debilitado en el doblez 

y algunas manchas por 

tinta)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

339
Colección 

Miscelánea
Misc. 5 339 1 Lima 14/10/1783 14/10/1783

Sentencia de la Real Audiencia de Lima en 

juicio por injurias

José Caveza Enríquez, Ambrosio Zerdán y 

Pontero, Nicolás Vélez de Guevara y 

Suescun y José de Rezabal y Ugarte

Sentencia definitiva de la Real Audiencia de Lima en el juicio de Pedro José Galindo contra Carlos Matralla 

por injurias, condenando al segundo al pago de costas de la causa con advertencia de mayor condena. Se le 

multó con 100 pesos por quebrantar carcelería. Procuradores: Gregorio Guido y Felipe Uceda. Ante 

Escribano de Cámara: Agustín José de Egúsquiza.

Regular (papel 

debilitado, pequeñas 

manchas y faltantes 

por tinta)

Folio en formato A3. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

340
Colección 

Miscelánea
Misc. 5 340

Trasladada de ficha: "1783.- Real Audiencia.- Fallo de la Real Audiencia de Lima, en la causa criminal que 

ha seguido Feliciano Cosme de la Cruz, contra Mariano Cano, zambo esclavo de doña Josefa Bravo, por el 

hurto de una cantidad de pesos, condenando al esclavo a ser sacado por las calles, con las llaves maestras 

colgadas al cuello, y a ser vendido bajo prisión por cuatro años, cuarenta leguas lejos de la ciudad de Lima.- 

Lima, 31 de Octubre de 1783.- Fdo.- Manuel Arredondo, Cabeza Enríquez, Vélez de Guevara, Resabal.- 1 f., 

Misc., 0340.".

Documento perdido.

341
Colección 

Miscelánea
Misc. 5 341 1 Lima 10/11/1783 10/11/1783

Sentencia de la Real Audiencia de Lima en 

juicio contra mulato libre por huír de 

presidio y robo

Manuel de Arredondo, José Caveza 

Enríquez, Nicolás Vélez de Guevara y 

Suescun y José de Rezabal y Ugarte

Sentencia definitiva de la Real Audiencia de Lima en el juicio contra José Querejasu alias Quiniguita, mulato 

libre por imputársele haberse venido fugitivo de las islas de Juan Fernández sin cumplir el tiempo a que fue 

desterrado por hurto y complicidad en el sufrido por José Erdoyza de especies y ropas. Procurador del reo: 

Pedro Angulo Portocarrero. Ante Escribano de Cámara: Agustín José de Egúsquiza.

Regular (papel 

debilitado en doblez y 

manchas por tinta).

Folio en formato A3. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

342
Colección 

Miscelánea
Misc. 5 342 2 Lima 10/11/1783 10/11/1783

Sentencia de la Real Audiencia de Lima en 

el juicio contra negros y mulatos esclavos 

y libertos por varios robos

Manuel de Arredondo, José Caveza 

Enríquez, Nicolás Vélez de Guevara y 

Suescun y José de Rezabal y Ugarte

Sentencia definitiva de la Real Audiencia de Lima en el juicio contra Alejandro Llanos, negro esclavo de 

Fernando Carrillo, contra Pedro Pablo Aragón, alias Macarandona mulato esclavo de Justo Ramos, contra 

José Miguel Encalada, sambo esclavo de Josefa Vivar, y contra los libertos José  Manuel Remusgo, Gabriel 

Villarreal y Francisco Saler Goyonaga, reos todos, presos en la Real Cárcel de Corte por varios robos que 

se les atribuye. Procurador de los reos: Felipe Uceda. Ante Escribano de Cámara: Agustín José de 

Egúsquiza.

Bueno (presencia de 

pequeños faltantes y 

manchas por tinta)

Cuadernillo cosido con folios en formato A3. Presenta 

sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo Histórico - 

1821". Foliación a lápiz.

343
Colección 

Miscelánea
Misc. 5 343 1 Lima 01/12/1783 01/12/1783

Sentencia de la Real Audiencia de Lima en 

juicio contra negro esclavo por robo y 

contra receptadores

Manuel de Arredondo, José Caveza 

Enríquez, Ambrosio Zerdán y Pontero, 

Nicolás Vélez de Guevara y Suescun

Sentencia definitiva de la Real Audiencia de Lima en el juicio de Manuel Collasos contra Toribio Porras, 

negro esclavo de Cecilia Guerra, por el hurto de varias especies y mercerías propias de su comercio de 

Cajonero de Rivera, y contra Juan Antonio Domínguez, José de la Concha, José Remigio Yupanqui, Lorenzo 

Berrus, Faustino Fuentes, Antonio de Herrera, José Albino de los Olivos y Juan Bautista Yaquero, como 

receptadores y compradores. Procuradores: Francisco Martínez de Aguirre, José Francisco Avilés, mariano 

Gorostizaga y Baltazar de los Reyes. Ante Escribano de Cámara: Agustín José de Egúsquiza.

Regular (papel 

debilitado, faltantes y 

manchas por tinta).

Folio en formato A3. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".
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344
Colección 

Miscelánea
Misc. 5 344 1 Lima 11/12/1783 11/12/1783

Sentencia de la Real Audiencia de Lima en 

juicio contra mestizo por robo en Sastrería

Manuel de Arredondo, José Caveza 

Enríquez, Nicolás Vélez de Guevara y 

Suescun, y José de Rezabal y Ugarte

Sentencia definitiva de la Real Audiencia de Lima en el juicio de Josefa Daroe y Moreno contra Juan 

Rodríguez, de casta mestizo, sobre un hurto hecho en la Sastrería de Dionicio Chávez de un faldellín de 

terciopelo fondo de Francia con bandera de Lama de Oro. Se le condena a la restitución o al pago de su 

valor y se le destierra un año al Presidio del Callao. Procurador del reo: Pedro Angulo Portocarrero. Ante 

Escribano de Cámara: Agustín José de Egúsquiza.

Bueno
Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

345
Colección 

Miscelánea
Misc. 5 345 1 Lima 11/12/1783 11/12/1783

Sentencia de la Real Audiencia de Lima en 

juicio contra mulato y español por robos en 

Monasterios

Manuel de Arredondo, José Caveza 

Enríquez, Nicolás Vélez de Guevara y 

Suescun, y José de Rezabal y Ugarte

Sentencia definitiva de la Real Audiencia de Lima en la causa criminal de oficio de la Real Justicia se ha 

seguido contra Manuel Enríquez, de casta mulato, por los hurtos hechos en los Monasterios de la 

Concepción y Santa Clara de Lima, en el primero de dos candelabros de plata y en el segundo de una 

lámpara del mismo metal, de unas láminas y velas de cera, y contra Jorge Bosque europeo por 

comprehendido en ellos, quien además de acusado del hurto hecho a Juana Yañes ya difunta de varias 

alhajas y otras especies, tiene un proceso abierto por atribuírsele el Delito de Sodomía. Ante Escribano de 

Cámara: Agustín José de Egúsquiza.

Bueno (algunas 

manchas por tinta)

Folio en formato A3. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

346
Colección 

Miscelánea
Misc. 5 346 2 Lima 19/12/1783 19/12/1783

Confirmación de sentencia y ampliacion de 

condena en el juicio contra indios por delito 

de cuatreros

Pablo Patrón de Arnao

Copia hecha por el Escribano de Cámara Agustín José de Egúsquiza, de la sentencia dada por Pablo Patrón 

de Arnao, Teniente Coronel del Regimiento de Caballería de la Provincia de Yauyos, Corregidor y Justicia 

Mayor de los Naturales de Lima, Pueblo de Santiago del Cercado y su Jurisdicción por Su Majestad, contra 

Vicente Sipán y Vacilio Christóbal, indios, por delito de cuatreros, así también de la confirmación de esta 

sentencia y ampliación de condena por la Real Audiencia de Lima.

Bueno
Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

347
Colección 

Miscelánea
Misc. 5 347 1 Lima 24/12/1783 24/12/1783

Sentencia de la Real Audiencia de Lima en 

el juicio por asesinato de negro esclavo

Manuel de Arredondo, José Caveza 

Enríquez, Ambrosio Zerdán y Pontero, 

Nicolás Vélez de Guevara y Suescun, y 

José de Rezabal y Ugarte

Sentencia definitiva de la Real Audiencia de Lima en el juicio de Mariana Belsunse, Viuda de Agustín de 

Landaburo, contra Juan de Mata Soria por el homicidio que ejecutó en la persona de Manuel de la Cruz, 

negro esclavo del dicho Agustín. Se le condena a dos años en el Presidio del Callao y al embargo de sus 

bienes estimados en el valor del esclavo. Procuradores: Thomás Ignacio Camargo y Toribio Ramos. Ante 

Escribano de Cámara: Agustín José de Egúsquiza.

Bueno
Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

348
Colección 

Miscelánea
Misc. 5 348 1 Lima 12/01/1784 12/01/1784

Sentencia de la Real Audiencia de Lima en 

juicio contra indio por homicidio

José Caveza Enríquez, Ambrosio Zerdán y 

Pontero, Nicolás Vélez de Guevara y 

Suescun, y José de Rezabal y Ugarte

Sentencia definitiva de la Real Audiencia de Lima en el juicio contra Mariano Chaves, indio, por la muerte de 

María del Carmen Alcoser, confirmando la primera pronunciada por el Corregidor del Cercado. Ante 

Escribano de Cámara: Agustín José de Egúsquiza.

Bueno
Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

349
Colección 

Miscelánea
Misc. 5 349 2 Lima 12/01/1784 14/01/1784

Sentencia de la Real Audiencia de Lima en 

juicio contra asesinos de Corregidor y 

levantamientos en Provincia de Huamalíes

Manuel de Arredondo, José Caveza 

Enríquez, Ambrosio Zerdán y Pontero, 

Nicolás Vélez de Guevara y Suescun, y 

José de Rezabal y Ugarte

Sentencia definitiva de la Real Audiencia de Lima en el juicio seguido por el Capitán de Infantería Juan 

Savaje, Juez Comisionado por el Superior Gobierno, contra Jorge Sánchez, José Anquiñigo el Conchucano, 

Tadeo Guillén y otros varios reos por las muertes de José de la Cajiga, corregidor de la Provincia de 

Huamalíes, y su primo Domingo, y por el levantamiento, o asonada que hubo en varios pueblos de dicha 

provincia. Ante Escribano de Cámara: Agustín José de Egúsquiza. Incluye el proceso de ahorcamiento de 

José Anquiñigo ejecutado por Melchor del Solar, Teniente Alguacil Mayor.

Bueno (1 folio está 

restaurado)

1 folio en formato A3. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

350
Colección 

Miscelánea
Misc. 5 350 2 Lima 11/02/1784 13/02/1784

Sentencia de la Real Audiencia de Lima en 

juicio contra indio por homicidio de su 

mujer y complicidad

José Caveza Enríquez, Ambrosio Zerdán y 

Pontero, Nicolás Vélez de Guevara y 

Suescun, y Fernando Márquez de la Plata

Sentencia definitiva de la Real Audiencia de Lima en el juicio contra Basilio Panco Yachaquino, indio de la 

provincia de Tarma preso por las muertes de María Lorena Rama su mujer, contra Manuel Anco por 

complicidad en el crimen, y contra Francisca Aliaga por amasiasgo con el reo. Ante Escribano de Cámara: 

Agustín José de Egúsquiza. Incluye el proceso de ahorcamiento de Basilio Panco ejecutado por Melchor del 

Solar, Teniente Alguacil Mayor.

Bueno (manchas de 

tinta)

1 folio en formato A3. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821". Foliación a lápiz.
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351
Colección 

Miscelánea
Misc. 6 351 3 Lima 18/02/1784 04/03/1784

Sentencia de la Real Audiencia de Lima en 

juicio por intento de fuga de cárcel y 

complicidad

José Caveza Enríquez, Ambrosio Zerdán y 

Pontero, Nicolás Vélez de Guevara y 

Suescun, José Rezabal y Ugarte, y 

Fernando Márquez de la Plata

Sentencia definitiva de la Real Audiencia de Lima en el juicio contra Miguel Gómez López y Antonio 

Alejandro Bergñe presos, por la fuga que meditaron hacer de ella tomando el infiernillo conocido por Supe. 

Se incluye a Juana San Martín, tía de López, por haber introducido unas barrenas, al portero José Romero 

por atribuírsele consentimiento en su introducción, así como a Alberto Baamonde y su hijo por complicidad. 

Ante Escribano de Cámara: Agustín José de Egúsquiza. Incluye notificaciones por Silvestre Bravo, 

Escribano de Su Majestad.

Regular (daños en 

línea doblez y 

manchas y pequeños 

faltantes por tinta)

Cuadernillo cosido. 1 folio es de formato A3. Presenta 

sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo Histórico - 

1821". Foliación a lápiz.

352
Colección 

Miscelánea
Misc. 6 352 2 Lima 18/02/1784 18/02/1784

Sentencia de la Real Audiencia de Lima en 

juicio por calumnia e imputaciones contra 

ex Alcalde Ordinario

José Caveza Enríquez, Ambrosio Zerdán y 

Pontero, Nicolás Vélez de Guevara y 

Suescun, José Rezabal y Ugarte, y 

Fernando Márquez de la Plata

Sentencia de la Real Audiencia de Lima en el juicio que sigue Eugenio Santillán contra Francisco Nieto 

Zapata, ex Alcalde Ordinario de la Villa de Moquegua, por calumnias e imputaciones que le hiciera 

acusándolo de atentar contra la autoridad de Juez que representaba. Procuradores: Pedro Angulo 

Portocarrero y Gregorio Guido. Ante Escribano de Cámara: Agustín José de Egúsquiza. Incluye 

notificaciones de Silvestre Bravo, Escribano de Su Majestad.

Regular (manchas y 

faltantes por tinta, 

daños y 

desprendimientos por 

linea de doblez)

Cuadernillo cosido con folios de formato A3. Presenta 

sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo Histórico - 

1821". Foliación a lápiz.

353
Colección 

Miscelánea
Misc. 6 353 2 Lima 18/02/1784 18/02/1784

Sentencia de Real Audiencia de Lima en 

juicio por el asesinato de mujer

José Caveza Enríquez, Ambrosio Zerdán y 

Pontero, Nicolás Vélez de Guevara y 

Suescun, José Rezabal y Ugarte, y 

Fernando Márquez de la Plata

Sentencia definitiva de Real Audiencia de Lima en la causa criminal que de oficio de la Real Justicia se 

siguió ante Fernando Ynclán y Valdés, Corregidor de la Ciudad del Cuzco, condenando a Cipriano Ramírez 

por la muerte que hizo a Martina Tito Atauche, su mujer, a cuatro años de destierro en el Presidio del Callao. 

Ante Escribano de Cámara: Agustín José de Eguiguren. Incluye notificaciones de Silvestre Bravo, Escribano 

de su Majestad.

Regular (quemaduras 

por tinta en firmas del 

2do folio)

Cuadernillo cosido, un folio en formato A3. Presenta 

sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo Histórico - 

1821". Foliación a lápiz.

354
Colección 

Miscelánea
Misc. 6 354 3 Lima 04/03/1784 04/03/1784

Sentencia de la Real Audiencia de Lima en 

juicio por conmoción y levantamientos en 

Huarochirí

José Caveza Enríquez, Ambrosio Zerdán y 

Pontero, Nicolás Vélez de Guevara y 

Suescun, José Rezabal y Ugarte, y 

Fernando Márquez de la Plata

Sentencia definitiva de la Real Audiencia de Lima en el juicio contra Felipe Velazco y Ciriaco Flores, 

cabezas principales de la conmoción y levantamiento que principió en el Pueblo de la Asención y que se 

extendio a otros de la Provincia de Huarochirí, a fines del mes de Mayo y principios de Junio de 1783, y 

contra otros por auxiliadores y Cómplices en las juntas y confabulaciones que se tuvieron clandestinamente 

en esta Capital. Ante Escribano de Diligencias del Oficio de Cámara: Clemente Castellanos. Incluye 

notificaciones de Silvestre Bravo, Escribano de Su Majestad.

Bueno (último folio 

debilitado y daños en 

línea doblez, manchas 

por tinta)

Cuadernillo cosido de folios en formato A3. Presenta 

sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo Histórico - 

1821". Foliación a lápiz.

355
Colección 

Miscelánea
Misc. 6 355 8 Lima 04/03/1784 04/03/1784

Sentencia de la Real Audiencia de Lima en 

juicio por conmoción y levantamientos en 

Huarochirí

José Caveza Enríquez, Ambrosio Zerdán y 

Pontero, Nicolás Vélez de Guevara y 

Suescun, José Rezabal y Ugarte, y 

Fernando Márquez de la Plata

Copia de Clemente Castellanos, Escribano de Diligencias de Oficio de de Cámara, de la sentencia definitiva 

de la Real Audiencia de Lima en el juicio contra Felipe Velazco y Ciriaco Flores, cabezas principales de la 

conmoción y levantamiento que principió en el Pueblo de la Asención y que se extendio a otros de la 

Provincia de Huarochirí y contra otros por auxiliadores, y Cómplices en las juntas y confabulaciones que se 

tuvieron clandestinamente en esta Capital.

Bueno
Cuadernillo cosido. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

356
Colección 

Miscelánea
Misc. 6 356 2 Lima 16/03/1784 16/03/1784

Sentencia de la Real Audiencia de Lima en 

juicio por sedición y oposición al Visitador 

de Real Hacienda

José Caveza Enríquez, Ambrosio Zerdán y 

Pontero, Nicolás Vélez de Guevara y 

Suescun, José Rezabal y Ugarte, y 

Fernando Márquez de la Plata

Sentencia definitiva de la Real Audiencia de Lima en el juicio que se sigue contra Pedro Simbrón Pacheco 

por haber proferido varias palabras sediciosas en la Provincia de Tarma, contravenido a sentencia del 

Visitador y Superintendente General de Real Hacienda, y por varios excesos cometidos en la provincia de 

Chancay donde ha variado sus nombres y apellidos, incluse titulándose como Cacique. Ante Escribano de 

Cámara Clemente Castellanos.Incluye varias notificaciones a los implicados por Silvestre Bravo, Escribano 

de su Majestad.

Bueno (debilidades en 

los dobleces)

Cuadernillo cosido, uno con formato A3. Presenta sello 

del "Ministerio de Hacienda - Archivo Histórico - 1821". 

Foliación a lápiz.

357
Colección 

Miscelánea
Misc. 6 357 1 Lima 16/03/1784 16/03/1784

Sentencia de la Real Audiencia de Lima en 

juicio por sedición y complicidad con 

Túpac Amaru

José Caveza Enríquez, Ambrosio Zerdán y 

Pontero, Nicolás Vélez de Guevara y 

Suescun, José Rezabal y Ugarte, y 

Fernando Márquez de la Plata

Sentencia definitiva de la Real Audiencia de Lima en el juicio contra Mariano Ysidro Barrera por haberse 

implicado en concurrencias y conversaciones sediciosas, y haberse dirigido a Tarma con otra identidad, por 

los demás excesos incurridos después del indulto otorgado y que ha sido agregado ahora por atribuírsele 

confederación y comunicación con  José Gabriel denominado Túpac Amaru. Ante Escribano de Cámara, 

Clemente Castallanos.

Bueno (algunas 

manchas)

Folio con formato A3. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".



SERIE CÓDIGO CAJA DOCUMENTO

COLECCIÓN  DOCUMENTAL  MISCELÁNEA

ESTADO DE 

CONSERVACIÓN
OBSERVACIONES

N° DE 

ORDEN

N° 

FOLIOS
LUGAR

FECHA

 INICIAL
FECHA FINAL ASUNTO/TITULO GENERADOR DESCRIPCIÓN

SIGNATURA

358
Colección 

Miscelánea
Misc. 6 358

Trasladada de ficha: "1784.- Real Audiencia.- Fallo de la Real Audiencia de Lima, en la causa criminal 

seguida de oficio contra Mariano Condorcanqui llamado Túpac-Amaru, y Andrés Mendiguren y contra otros, 

por reincidencia después del indulto, en la sublevación de Marcapata, Quispicanchis, Ascención en 

Huarochirí, por dirección de Felipe Velazco el Espejero, condenando a los nombrados a destierro perpetuo.- 

Lima, 16 de Marzo de 1784.- Fdo.- Caveza, Cerdán y Pontero, Vélez de Guevara, Resabel, Márquez.- 2 fs., 

Misc., 0358.".

Documento perdido.

359
Colección 

Miscelánea
Misc. 6 359 2 Lima 29/03/1784 29/03/1784

Sentencia de la Real Audiencia de Lima  

en juicio por sedición, sublevación de 

Marcapata y otros

José Caveza Enríquez, Ambrosio Zerdán y 

Pontero, Nicolás Vélez de Guevara y 

Suescun, José Rezabal y Ugarte, y 

Fernando Márquez de la Plata

Sentencia de la Real Audiencia de Lima en la causa criminal seguida de oficio contra Mariano Condorcanqui 

que se denomina Túpac Amaru, y contra Andrés Mendigure, causa remitida por el Superior Gobierno, por las 

acusaciones de reincidencia después del indulto y por los demás excesos con motivo de la sublevación en 

los altos de Marcapata, Provincia de Quispicanchis, por la construcción de una capillla en el paraje de 

Coñamuro, y por la conmoción iniciada en el Pueblo de la Ascención, y difundida en otros de la Provincia de 

Guarochirí por dirección de Felipe Velasco El Espejero ya castigado, y contra Fermín Bustíos Oblitas, Juan 

Thomás Palomino, Lucas Garay, Carlos Ochoa, Mathías Cuyacondori, Antonio Quispe, Vicente Ninavilca y 

Agustín Mamani, por la culpa y complicidad que se les atribuye en estos autos. Ante Escribano de Cámara, 

Clemente Castallanos. Incluye notificaciones por Silvestre Bravo, Escribano de Su Majestad.

Bueno (presencia de 

manchas por tinta)

Cuadernillo cosido, un folio en formato A3. Presenta 

sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo Histórico - 

1821". Foliación a lápiz.

360
Colección 

Miscelánea
Misc. 6 360 1 Lima 01/04/1784 21/04/1784

Sentencia de la Real Audiencia de Lima en 

juicio por hurto de especies

José Caveza Enríquez, Ambrosio Zerdán y 

Pontero, Nicolás Vélez de Guevara y 

Suescun, José Rezabal y Ugarte, y 

Fernando Márquez de la Plata

Sentencia de la Real Audiencia de Lima en el juicio seguido por María del Rosario Ruizcano contra Simón 

Montejo, José Caballero, Pedro Ríos, Trinidad Moya, Jacoba Barreto, Gregorio Fernández (alias Goyo el 

Cholo de la Beata), Esteban Alcoser y Antonio Cárdenas por hurto que le hicieron de varias especies. Ante 

Escribano de Cámara, Clemente Castellano. Hay notificaciones anotadas por el Receptor José Domínguez.

Regular (manchas y 

pequeñas quemaduras 

con faltantes por tinta)

Folio con formato A3. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

361
Colección 

Miscelánea
Misc. 6 361 1 Lima 24/04/1784 24/04/1784

Sentencia de la Real Audiencia de Lima en 

juicio por heridas e injurias a mujer india

José Caveza Enríquez, Nicolás Vélez de 

Guevara y Suescun, José Rezabal y 

Ugarte, y Fernando Márquez de la Plata

Sentencia de la Real Audiencia de Lima en el juicio seguido por Andrés Caja Yupanqui contra Pedro 

Pajuelo, ambos de casta indios, por las heridas e injurias que infirió a Ángela Vilca mujer de Caja Yupanqui. 

Procuradores: Alberto Chosop y Toribio Ramos. Ante Escribano de Cámara Clemente Castellanos.

Bueno (pequeñas 

manchas).

Folio con formato A3. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

362
Colección 

Miscelánea
Misc. 6 362 1 Lima 01/09/1784 01/09/1784

Sentencia de la Real Audiencia de Lima en 

juicio contra indio por palabras sediciosas

José Caveza Enríquez, Ambrosio Zerdán y 

Pontero, Nicolás Vélez de Guevara y 

Suescun, y José Rezabal y Ugarte

Sentencia de la Real Audiencia de Lima en el juicio contra Antonio Gregorio, indio del Pueblo de Lampián de 

la Provincia de Canta, por haber vertido varias palabras sediciosas. Ante Clemente Castellanos, Escribano 

de Su Majestad.

Bueno (papel debilitado 

en doblez y pequeñas 

manchas de tinta).

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

363
Colección 

Miscelánea
Misc. 6 363 1 Lima 11/05/1784 11/05/1784

Sentencia de la Real Audiencia de Lima en 

juicio contra un hombre negro criollo libre 

por cuatrero y liberar a reo

José Caveza Enríquez, Nicolás Vélez de 

Guevara y Suescun, José Rezabal y 

Ugarte, y Fernando Márquez de la Plata

Sentencia de la Real Audiencia de Lima en el juicio contra Pedro de los Santos Centeno, negro criollo libre, 

por cuatrero ladrón de caminos y haber extraido de la Casa del Alcalde del pueblo de Chancay a un reo que 

en ella se hallaba. Ante Escribano de Cámara: Clemente Castellanos.

Bueno (papel debilitado 

en doblez y pequeñas 

manchas de tinta).

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

364
Colección 

Miscelánea
Misc. 6 364 2 Lima 24/05/1784 24/05/1784

Sentencia de la Real Audiencia de Lima en 

juicio contra esclavo por asesinato

José Caveza Enríquez, Nicolás Vélez de 

Guevara y Suescun, José Rezabal y 

Ugarte, y Fernando Márquez de la Plata

Copia hecha por Clemente Castellanos, Escribano de Cámara, de la sentencia de la Real Audiencia de Lima 

del 17 de mayo de 1784, en el juicio contra Agustín Colmenares, negro esclavo de Pedro José Pacheco, por 

la muerte que dio a Leandro Gutiérrez.

Regular (papel 

debilitado, pequeñas 

manchas y faltante).

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821". Foliación a lápiz.
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365
Colección 

Miscelánea
Misc. 6 365 3 Lima 27/05/1784 27/05/1784

Revocación de sentencia de la Real 

Audiencia de Lima en juicio por robo de 

pesos en una casa

José Caveza Enríquez, Nicolás Vélez de 

Guevara y Suescun, y Fernando Márquez 

de la Plata

Copia del expediente de la sentencia inicial y revocatoria de la misma por la Real Audiencia de  Lima, en el 

juicio contra Mariano Cárdenas conocido por Mantarruana por robo de 14 pesos a unos Serranos (sic) en 

casa de Justo Caguas. Los llevaban en unas alforjas que tenían una mayor cantidad.

Bueno (algunas 

manchas por tinta)

Cuadernillo cosido. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

366
Colección 

Miscelánea
Misc. 6 366 1 Lima 10/07/1784 10/07/1784

Sentencia de la Real Audiencia de Lima en 

juicio por delito de ladrón

José Caveza Enríquez, Ambrosio Zerdán y 

Pontero, Nicolás Vélez de Guevara y 

Suescun, José Rezabal y Ugarte, y 

Fernando Márquez de la Plata

Copia hecha por Clemente Castellanos, Escribano de Cámara, de la Sentencia de la Real Audiencia de Lima 

, en el juicio  contra Miguel Gerónimo de Armas por delito de ladrón, condenándolo a 200 azotes y al 

destierro a dos años al Presidio del Callao, confirmando la sentencia inicial dada por Pablo Patrón de Arnao 

Teniente Coronel del Regimiento de Caballería de la Provincia de Yauyos Corregidor y Justicia Mayor del 

Pueblo de Santiago del Cercado y su Jurisdicción.

Bueno (marca por 

doblez al medio)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

367
Colección 

Miscelánea
Misc. 6 367 2 Lima 23/07/1784 29/07/1784

Sentencia de la Real Audiencia de Lima en 

juicio por participación en sublevación de 

Túpac Amaru y no abrazar el indulto

José Caveza Enríquez, Ambrosio Zerdán y 

Pontero, Nicolás Vélez de Guevara y 

Suescun, José Rezabal y Ugarte

Sentencia de la Real Audiencia de Lima en el juicio contra Bernabé Condori, indio del Pueblo de Ocongate 

de la Provincia de Quispicanchi, por atribuírsele complicación en la pasada sublevación de José Gabriel 

Condorcanqui, y no haber abrazado el indulto.  Ante Clemente Castellanos, Escribano de Cámara. Incluyen 

notificaciones de Manuel de Udias, Escribano de Su Majestad, y de José Aniceto Sarsoza, Escribano 

Público de Cárceles.

Regular (manchas y 

faltantes por tinta)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821". Foliación a lápiz. Foliación a lápiz.

368
Colección 

Miscelánea
Misc. 6 368 1 Lima 23/07/1784 23/07/1784

Sentencia de la Real Audiencia de Lima en 

juicio por muerte de Corregidor de 

Huamalíes y levantamientos

José Caveza Enríquez, Ambrosio Zerdán y 

Pontero, Nicolás Vélez de Guevara y 

Suescun, José Rezabal y Ugarte

Sentencia de la Real Audiencia de Lima en el juicio seguido por Juan Sabaje, Capitán de Infantería, Juez 

Comisionado por el Superior Gobierno, contra Jorge Sánchez, José Anquiñigo el Conchucano, Tadeo Guillén 

y otros por las muertes de José y Domingo de la Cajiga, Corregidor el primero de la Provincia de Huamalíes 

y por el levantamiento o asonada que hubo en los pueblos de Llata, Puños, Punchau, Miraflores y Singa de 

dicha provincia. Ante Escribano de Cámara, Clemente Castellanos. Incluyen notificaciones de Manuel de 

Udias, Escribano de Su Majestad, y de José Aniceto Sarsoza, Escribano Público de Cárceles.

Regular (dañado en el 

doblez y manchas con 

faltantes por tinta)

Folio con formato A3. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

369
Colección 

Miscelánea
Misc. 6 369 1 Lima 03/08/1784 03/08/1784

Sentencia de la Real Audiencia de Lima en 

juicio contra sambo libre por receptador de 

negros fascinerosos

José Caveza Enríquez, Ambrosio Zerdán y 

Pontero, Nicolás Vélez de Guevara y 

Suescun, José Rezabal y Ugarte

Sentencia de la Real Audiencia de Lima en el juicio contra José Antonio Franco, sambo libre, por receptador 

de negros fascinerosos en el Pueblo de Chorrillos, recibiendo, abrigando y permitiendo en su casa gente 

sospechosa. Ante Clemente Castellanos, Escribano de Cámara. Incluyen notificaciones de Manuel de 

Udias, Escribano de Su Majestad.

Bueno
Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

370
Colección 

Miscelánea
Misc. 6 370 1 Lima 03/08/1784 03/08/1784

Sentencia de la Real Audiencia de Lima en 

juicio contra esclavo por homicidio de 

soldado de a caballo

José Caveza Enríquez, Ambrosio Zerdán y 

Pontero, Nicolás Vélez de Guevara y 

Suescun, José Rezabal y Ugarte, y 

Fernando Márquez de la Plata

Sentencia de la Real Audiencia de Lima en el juicio contra Estanislao de San Juan, negro esclavo de la Sala 

de Armas, por homicidio de Mariano Rivas, soldado de a caballo de la Guardia de Su Excelencia, siendo 

condenado a muerte por horca. Ante Escribano de Cámara, Clemente Castellanos.  Incluyen notificaciones 

de Manuel de Udias, Escribano de Su Majestad.

Regular (dañado en el 

doblez, gran mancha al 

centro)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

371
Colección 

Miscelánea
Misc. 6 371 1 Lima 20/09/1784 20/09/1784

Sentencia de la Real Audiencia de Lima en 

juicio por robo de géneros de Castilla de 

tienda

José Caveza Enríquez, Ambrosio Zerdán y 

Pontero, Nicolás Vélez de Guevara y 

Suescun, José Rezabal y Ugarte

Sentencia de la Real Audiencia de Lima en el juicio contra Mariano Frías, Domingo Carbajo, José Beguer, 

Diego Álvarez y María Torres, por el robo que hicieron en la tienda esquina del Baratillo de Diego Ojeda de 

varios géneros de Castilla. Ante Escribano de Cámara, Clemente Castellanos.

Bueno
Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821". Foliación a lápiz.
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372
Colección 

Miscelánea
Misc. 6 372 1 Lima 29/10/1784 29/10/1784

Sentencia de la Real Audiencia de Lima en 

juicio por intento de fuga de la cárcel

José Caveza Enríquez, Ambrosio Zerdán y 

Pontero, Nicolás Vélez de Guevara y 

Suescun, José Rezabal y Ugarte

Sentencia de la Real Audiencia de Lima en el juicio contra Miguel Gómez López, Antonio Alejandro Bergni 

por la fuga que meditaron hacer de la Real Cárcel de Corte, con ayuda de Francisca de San Martín quien 

introdujo unas barrenas con consentimiento de José Romero, y contra Alberto Bahamonde y su hijo por 

complicidad. Ante Escribano de Cámara, Clemente Castellanos. Incluye notificaciones de Silvestre Bravo, 

Escribano de Su Majestad y de Diligencias de la Real Sala.

Bueno (mancha en la 

línea del doblez)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

373
Colección 

Miscelánea
Misc. 6 373 18 Lima 09/09/1784 24/09/1784

Sentencia de la Real Audiencia de Lima en 

el juicio contra un esclavo por la muerte de 

otro del mismo propietario

José Caveza Enríquez, Ambrosio Zerdán y 

Pontero, Nicolás Vélez de Guevara y 

Suescun, y Fernando Márquez de la Plata

Copia hecha por Clemente Castellanos, Escribano de Cámara, del expediente de la sentencia definitiva de 

la Real Audiencia de Lima, en el juicio seguido contra Domingo, negro esclavo, por matar a otro negro 

esclavo nombrado Andrés, ambos de propiedad de Luis Barrios. Se confirma la sentencia inicial dada en la 

Villa de Moquegua el 21 de agosto de 1783 por el General Juan José Francisco Antonio de Santa Cruz y 

Silva Torres y Morales, Regidor perpetuo de Santiago de Chile, Corregidor y Justicia Mayor de dicha Villa y 

Provincia de Colesuyos Lugarteniente de Capitán General, ante Escribano de Su Majestad Damián de 

Puertas y Valencia.

Bueno

Cuadernillo cosido con 1 folio en blanco. Presenta sello 

del "Ministerio de Hacienda - Archivo Histórico - 1821". 

Foliación a lápiz.

374
Colección 

Miscelánea
Misc. 6 374 3 Lima 10/11/1784 10/11/1784

Sentencia de la Real Audiencia de Lima en 

el juicio contra una gavilla formada para 

robar

José Caveza Enríquez, Ambrosio Zerdán y 

Pontero, Nicolás Vélez de Guevara y 

Suescun, José Rezabal y Ugarte

Sentencia de la Real Audiencia de Lima en el juicio que se sigue contra José Antonio Pérez, Pedro José 

Vera, Juan Manuel Sotomayor, Pascual Montoya, Juan de Dios Correa, Juan Alzamora, José Araujo, 

Antonio Blancas y Paula Contreras por haber formado una gavilla para perpetuar varios robos en la ciudad. 

Ante Clemente Castellanos, Escribano de Cámara. Presenta notificaciones hechas Silvestre Bravo, 

Escribano de Su Majestad, y testimonio de Melchor del solar Cajigal, Teniente Alguacil de Corte

Regular (daños en los 

filos y por doblez)

Cuadernillo cosido con 1 folio en formato A3. Presenta 

sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo Histórico - 

1821". Foliación a lápiz.

375
Colección 

Miscelánea
Misc. 6 375 1 Lima 10/11/1784 10/11/1784

Sentencia de la Real Audiencia de Lima en 

juicio contra mestizo por herir y asesinar

José Caveza Enríquez, Ambrosio Zerdán y 

Pontero, Nicolás Vélez de Guevara y 

Suescun, José Rezabal y Ugarte

Sentencia de la Real Audiencia de Lima en la causa criminal contra Manuel Arana, mestizo del pueblo de 

Corongo, por las heridas que dio a Pedro Nolasco Beraun y por las que falleció en el Pueblo de Yanga de la 

Provincia de Canta, y también por las heridas que infringió a Cipriano Bullon, indio del pueblo de Yanga. 

Ante Clemente Castellano, Escribano de Cámara. Notificaciones de ]Silvestre Bravo, Escribano de Su 

Majestad.

Bueno (papel 

debilitado)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

376
Colección 

Miscelánea
Misc. 6 376 2 Lima 22/11/1784 22/11/1784

Sentencia de la Real Audiencia de Lima en 

juicio contra robo a padre de la Orden de 

Predicadores

José Caveza Enríquez, Ambrosio Zerdán y 

Pontero, Nicolás Vélez de Guevara y 

Suescun, José Rezabal y Ugarte

Sentencia de la Real Audiencia de Lima en el juicio contra Mariano Rojas o Pedrosa, conocido por el cholo 

de los Receptores, Simón Bermúdez alias el Niño de la Cuna, y Rafael Maturana negro, por el robo que le 

hicieron al Padre fray Tomás de Arce del Orden de Predicadores en la casa de su habitación, Calle de San 

Andrés, de varias especies de plata labrada y dinero. Ante Clemente Castellanos, Escribano de Cámara. 

Notificaciones de silvestre Bravo, Escribano de su majestad.

Regular (último folio 

dañado por doblez)

Cuadernillo cosido con 1 folio en formato A3. Presenta 

sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo Histórico - 

1821". Foliación a lápiz.

377
Colección 

Miscelánea
Misc. 6 377 2 Lima 02/12/1784 02/12/1784

Sentencia confirmatoria de la Real 

Audiencia de Lima en juicio contra mestizo 

por delito de ladrón cuatrero

José Caveza Enríquez, Ambrosio Zerdán y 

Pontero, Nicolás Vélez de Guevara y 

Suescun, José Rezabal y Ugarte

Copia hecha por Clemente Castellanos, Escribano de Cámara, de la sentencia dada contra Feliciano 

Ventura, mestizo, por el delito de ladrón cuatrero pronunciada por José Gutiérrez de la Parra, Teniente 

General Gobernador y Justicia Mayor por Su Majestad de la Provincia de Tarma y, asimismo, dictamen para 

que se siga y fundamente la causa que se lleva contra María Pomacapcha, su mujer.

Regular (manchas por 

humedad y rotura en 

vértice)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

378
Colección 

Miscelánea
Misc. 6 378

Trasladada de ficha: "1784.- Real Audiencia.- Fallo de la Real Audiencia de Lima, en la causa criminal 

seguida contra María Aguirre y Gregorio Carguavilca, indios de la provincia de Huarochirí, por homicidio en 

la persona de Vicente Valerio, marido de la acusada, y contra Bartolomé Lorenzo indio alcalde de 

Pomacocha por haber dado soltura al acusado.- Lima, 7 de Diciembre de 1784.- Fdo.- Caveza, Cerdán y 

Pontero, Vélez de Guevara, Resabel y Ugarte, Marquez.- 1 f., Misc., 0378.".

Documento perdido.
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379
Colección 

Miscelánea
Misc. 6 379 1 Lima 28/01/1700 28/01/1700

Solicitud para que no le cobren alcabala 

por ropa de Convento y por ser persona 

abonada

Francisco Fernández de Paredes

Petición hecha al Tribunal del Consulado del Capitán Francisco Fernández de Paredes, para que no se le 

cobre cantidad de pesos como cargo en concepto de alcabala por la ropa de obraje de Chusgón pues 

pertenece al Convento de San Agustín, y por lo tanto están libres de dicho pago, además de ser él persona 

abonada y segura para la paga de mayores cantidades.

Bueno (línea doblez al 

medio)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

380
Colección 

Miscelánea
Misc. 6 380 1 s/l 06/02/1700 06/02/1700

Solicitud de traslado de deuda de alcabala 

como cuenta a crédito
Cristóbal de la Huerta

Petición hecha a los Administradores de las Reales Alcabalas por Cristóbal de la Huerta, para que se 

traslade o destine su deuda de alcabala del año de 1698 de su tienda, como parte del crédito de 1,105 

pesos que posee en la dicha administración, por cuenta de lo que estaba debiendo del alcabala repartida.

Bueno (traspaso de 

tinta)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

381
Colección 

Miscelánea
Misc. 6 381 1 Lima 16/02/1700 16/02/1700

Autorización para pago, a cuenta de una 

deuda mayor
Manuel Agustín Caycuegui y Salinas

Manuel Agustín de Caycuegui y Salinas autoriza a los Reales Administradores [de Alcabalas] para que 

abonen al Capitán Pedro de Lispergue y Solís, 1526 pesos 2 reales a cuenta de una deuda mayor que la 

Real Administración le tiene.

Bueno
Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

382
Colección 

Miscelánea
Misc. 6 382 1 Lima 20/02/1700 20/02/1700

Autorización para pagar un libramiento 

otorgado
Martín de Zamudio

Martín de Zamudio autoriza a los Administradores de las Reales Alcabalas para que paguen una libranza de 

619 pesos 6 reales a favor del Capitán Santiago de Abarrizqueta.
Bueno

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

383
Colección 

Miscelánea
Misc. 6 383 1 Lima 01/03/1700 01/03/1700

Autorización de pago con el monto de un 

libramiento
Juan Bautista de la Raygada

Juan Bautista de la Raygada autoriza a los Administradores de las Reales Alcabalas el pago de 2,397 pesos 

2 reales a favor de Mateo de la Herrería que son los mismos de un libramiento que tienen los Ministros 

Oficiales del 25 de enero pasado.

Bueno
Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

384
Colección 

Miscelánea
Misc. 6 384 1 Lima 12/03/1700 12/03/1700

Autorización de pago con el monto de un 

libramiento
Fray José de la Soledad

Fray José de la Soledad autoriza a los Administradores de las Reales Alcabalas para que paguen a Antonio 

Correa Florín la cantidad de 950 pesos por cuenta de un libramiento que existe en la Caja Real a favor suyo.
Bueno

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

385
Colección 

Miscelánea
Misc. 6 385 1 Lima 12/03/1700 12/03/1700 Autorización para el pago de un libramiento Santiago de Abarrizqueta

Santiago de Abarrizqueta autoriza a los Administradores de las Reales Alcabalas para que paguen al 

Capitán Manuel de Velasco la cantidad de 299 pesos 2 reales que le deben de una libranza que les entregó 

el General Martín de Zamudio.

Bueno

Al reverso hay una breve lista de productos valorizados. 

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".
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386
Colección 

Miscelánea
Misc. 6 386 1 Lima 20/03/1700 20/03/1700

Libranza al portador por deuda de 

donación
Fray Juan de Carrasco

Fray Juan de Carrasco, Procurador de Jerusalén, firma autorización para que el Capitán Miguel Gerónimo 

pague al portador 79 pesos que se deben por concepto de donación a los Santos Lugares. Se retira a La 

Magdalena a convalecer.

Bueno
Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

387
Colección 

Miscelánea
Misc. 6 387 1 Lima 1700 1700

Cargas de ropa de tierra pendientes de 

pago de alcabalas
Antonio de Llanos

Relación de las cargas de ropa de la tierra pendientes por ajustar las alcabalas del Capitán Antonio de 

Llanos. Se consigna que hasta el 22 de marzo de 1700 el monto de lo ya ajustado era de 303 pesos.
Bueno

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

388
Colección 

Miscelánea
Misc. 6 388 1 Lima 23/03/1700 23/03/1700

Recibo por cantidad de pesos de una 

libranza consignándola a una cuenta
Antonio de Querejasu

Recibo otorgado por Antonio de Querejasu por 2,790 pesos, correspondientes de una libranza hecha por el 

Capitán Pedro de Alzamora a favor del Gobernador P. Segarra, pidiendo se le haga un cargo por ello a favor 

de su cuenta de mayor cantidad de pesos que le adeudan los Administradores de las Reales Alcabalas.

Bueno
Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

389
Colección 

Miscelánea
Misc. 6 389 1 Lima 30/03/1700 30/03/1700

Autorización para pago de una dueda del 

Monasterio de la Concepción
Capellán Villar

El Capellán Villar autoriza a Ignacio de Loyola a pagar los 105 pesos 2 ½ reales que sobran de una libranza, 

al Capitán Alonso Camacho por lo que le debe el Monasterio de la Concepción.

Regular (pequeñas 

manchas y faltante por 

tinta)

Folio de 10.5 x 15.3 cm. Presenta sello del "Ministerio 

de Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

390
Colección 

Miscelánea
Misc. 6 390 1 Lima 17/04/1700 17/04/1700

Autorización para pago a cuenta de un 

monto que se adeuda
Fray José de la Soledad

Fray José de la Soledad autoriza a los Administradores de las Reales Alcabalas para que paguen al Capitán 

José de las Heras la cantidad de 700 pesos a cuenta de lo que le aduedan.

Regular (manchas y 

faltantes por tinta)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

391
Colección 

Miscelánea
Misc. 6 391 1 Lima 17/04/1700 17/04/1700

Autorización a Administradores de 

Alcabalas para pagar a cuenta de un 

monto abonado

Fray José de la Soledad
Fray José de la Soledad autoriza a los Administradores de las Reales Alcabalas para que paguen al Capitán 

José de Guenaga la cantidad de 350 pesos a cuenta de un abono que le guardan.

Regular (manchas y 

faltantes por tinta)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

392
Colección 

Miscelánea
Misc. 6 392 1 Lima 26/04/1700 26/04/1700

Autorización para un pago a cuenta de un 

crédito en el Tribunal del Consulado
José de las Heras

José de las Heras autoriza a los Administradores Generales del Tribunal del Consulado a pagar a Diego de 

Montemayor, la cantidad de 375 pesos a cuenta de los 700 que tiene de crédito en esa administración.
Bueno

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".
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393
Colección 

Miscelánea
Misc. 6 393 1 Lima 09/05/1700 09/05/1700

Recibo de pago a cuenta de una deuda de 

los Administradores de Reales Alcabalas
Manuel Agustín Caycuegui y Salinas

Recibo firmado por Manuel Agustín de Caycuegui y Salinas a favor de los Administradores de las Reales 

Alcabalas, por el pago de 11,573 pesos 4 reales a cuenta de una cantidad mayor que le adeudan.
Bueno

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

394
Colección 

Miscelánea
Misc. 6 394 1 Lima 17/05/1700 17/05/1700

Solicitud de cargar a cuenta los pagos por 

derechos y consulados de cuatro esclavos
Francisco Fernández de Paredes

Francisco Fernández de Paredes pide a los Administradores [de Reales Alcabalas] que los 28 pesos 4 

reales que importan los derechos y consulado de dos esclavos y dos esclavas ("negros" y "negras"), le sean 

cargados a su cuenta.

Bueno
Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

395
Colección 

Miscelánea
Misc. 6 395 1 Lima 15/05/1700 15/05/1700

Autorización para un pago a cuenta de 

capital disponible
Antonio de Echeverria

Antonio de Echeverria autoriza a los Administradores de las Reales Alcabalas a que paguen al Capitán 

Diego Fausto Gallegos, 2,403 pesos por cuenta del haber que posee en esa administración.

Regular (pequeñas 

manchas y faltantes 

por tinta)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

396
Colección 

Miscelánea
Misc. 6 396 1 Lima 21/05/1700 21/05/1700

Autorización para un pago a cuenta de una 

deuda de mayor cantidad
Manuel Agustín Caycuegui y Salinas

Manuel Agustín de Caycuegui y Salinas autoriza a los Reales Administradores para que abonen al Capitán 

Francisco de Jáuregui 674 pesos 1½ real a cuenta de una deuda mayor que le tienen.
Bueno

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

397
Colección 

Miscelánea
Misc. 6 397 1 Lima 21/05/1700 21/05/1700

Autorización para un pago a cuenta de una 

deuda de mayor cantidad
Manuel Agustín Caycuegui y Salinas

Manuel Agustín de Caycuegui y Salinas autoriza a los Reales Administradores para que abonen al Capitán 

Juan Antonio de Baransategui 200 pesos a cuenta de una deuda mayor que le tienen.
Bueno

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

398
Colección 

Miscelánea
Misc. 6 398 1 Lima 21/05/1700 21/05/1700

Autorización para un pago a cuenta de 

monto librado por Reales Cédulas
Mateo de la Herrería

Mateo de la Herrería autoriza a los Administradores de las Reales Alcabalas a que entreguen al Capitán 

Antonio Novoa 384 pesos, a cuenta de lo que debe recibir por el libramiento que sacó de las Reales Cédulas 

el General Juan Bautista de la Raygada.

Bueno
Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

399
Colección 

Miscelánea
Misc. 6 399 1 Lima 26/05/1700 26/05/1700

Autorización de libramiento a cuenta del 

haber en la Administración de Reales 

Alcabalas

Antonio de Echeverria

Antonio de Echeverria autoriza a los Administradores de las Reales Alcabalas a que paguen al Capitán Juan 

Román 150 pesos por cuenta del haber que posee en esa administración. Al reverso está la firma de Juan 

Román.

Bueno
Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".
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400
Colección 

Miscelánea
Misc. 6 400 1 Lima 31/05/1700 31/05/1700

Relación de cargas pendientes de pago de 

alcabalas y consulado
Gaspar Calvo

Relación de la deuda de Gaspar Calvo por derechos de alcabala y consulado por diversas especies hasta el 

31 de mayo de 1700. Se registra el cargo al crédito de Montejo en el año 1701.
Bueno

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

401
Colección 

Miscelánea
Misc. 6 401 1 Lima 26/06/1700 26/06/1700

Carta de Compromiso o de Obligación 

condicionada a sentencia del Tribunal del 

Consulado

Francisco Fernández de Paredes

Francisco Fernández de Paredes se compromete y obliga de pagar a los Administradores de las Reales 

Alcabalas, la suma de 1,054 pesos por los derechos de alcabala de la ropa del obraje de Chusgón de los 

padres de San Agustín. Dicho pago estaría sujeto al resultado o sentencia en el juicio pendiente.

Bueno
Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

402
Colección 

Miscelánea
Misc. 6 402 1 Lima 01/07/1700 01/07/1700

Autorización para un pago a cuenta de 

crédito en la Administración de Reales 

Alcabalas

Mateo de la Herreria
Mateo de la Herrería autoriza a los Administradores de las Reales Alcabalas a que entreguen al Capitán 

Jacinto Rivadeneyra 132 pesos de a 8 reales y que carguen ese monto a su cuenta.
Bueno

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

403
Colección 

Miscelánea
Misc. 6 403 1 Lima 10/07/1700 10/07/1700

Constancia de disposición de crédito del 

Procurador de Chile
Manuel Gerónimo de Porras

Manuel Gerónimo de Porras certifica que Lorenzo del Castillo, Procurador de Chile, tiene en la 

Administración de los derechos de Alcabalas, un crédito de 48 pesos y 7 reales, consignado por un 

Mandamiento del Tribunal.

Bueno (presencia de 

manchas por tinta)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

404
Colección 

Miscelánea
Misc. 6 404 1 Lima 06/07/1700 06/07/1700

Autorización para cobrar derechos de 

carga a cuenta de crédito
Bartolomé de Noriega

Bartolomé de Noriega, autoriza a los Administradores de las Reales Alcabalas a que carguen a la cuenta de 

su tío Cristóbal de Chávez, los 221 pesos 5 reales que debe Francisco de Ledesma por derechos de carga.
Bueno

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

405
Colección 

Miscelánea
Misc. 6 405 1 Lima 12/07/1700 12/07/1700

Autorización de cargar un pago a una 

cuenta en la Administración de Alcabalas
Mateo de la Herreria

Mateo de la Herrería autoriza a los Administradores de las Reales Alcabalas a que paguen al Capitán 

Francisco Álvarez 300 pesos de a 8 reales y que carguen ese monto a su cuenta.
Bueno

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

406
Colección 

Miscelánea
Misc. 6 406 1 Lima 19/07/1700 19/07/1700

Autorización para cargar deuda a una 

cuenta en la Administración de Alcabalas
Francisco Fernández de Paredes

Francisco Fernández Paredes autoriza a los Administradores de las Reales Alcabalas a que carguen a su 

cuenta los 75 pesos que debía Francisco de Mendoza.

Bueno (algunas 

manchas por tinta)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".
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407
Colección 

Miscelánea
Misc. 6 407 1 Lima 19/07/1700 19/07/1700

Solicitud de socorro enviada al 

Administrador de Reales Alcabalas para 

atención médica

Bernardo de Guevara

Bernardo de Guevara comunica a Manuel Gerónimo de Porras, Administrador, haber enviado a Francisco de 

Garazatua para solicitar algún socorro para poder curarse de su mal estado por hallarse sin recursos. Se 

consigna que Bernardo Solano le llevó 46 pesos.

Regular (pequeños 

faltantes y manchas 

por tinta)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

408
Colección 

Miscelánea
Misc. 6 408 1 Lima 28/07/1700 28/07/1700

Levantamiento de embargo ordenado por 

Jueces de Diezmos para socorrer a viuda

Melchor de la Nava y Diego de Vallejo 

Araoz

Levantamiento de embargo efectuado por Melchor de la Nava y Diego de Vallejo de 436 pesos en favor de 

Benarda Blanco, viuda de Manuel Pacheco, por pertenecerle dicha suma. Dicho embargo había sido 

autorizado por el Tesorero de la iglesia como parte de los bienes de Luis de Vargas. Fue ordenado por los 

jueces de diezmos y registrado por Manuel de Molina, Escribano de Cámara.

Bueno
Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

409
Colección 

Miscelánea
Misc. 6 409 1 Lima 31/07/1700 31/07/1700

Autorización de pagar un arrendamiento 

con el resto pendiente de una libranza
Juan de Zaldívar

Juan de Zaldívar autoriza al Administrador Manuel Gerónimo de Porras, para que del resto de los 400 pesos 

que le tiene por una libranza a su favor, le pague al Capitán Martín de Echeverria 200 pesos por una deuda 

por arrendamiento de una casa.

Deteriorado (manchas 

y palabras 

desprendidas por tinta).

Folio de 21.4 x 20.8 cm. Presenta sello del "Ministerio 

de Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

410
Colección 

Miscelánea
Misc. 6 410 1 Lima 07/08/1700 07/08/1700

Autorización para pago de haberes del 

Agente y Procurador del Tribunal del 

Consulado

José de Garazatua y Escalante, y Manuel 

Gerónimo de Porras

Autorización firmada por José de Garazatúa y Escalante y Manuel Gerónimo de Porras (Administradores), 

para que Domingo de Santiago del Cazar mande pagar a Pedro Llaguno Garcés 500 pesos por sus haberes 

como Agente y Procurador del Tribunal del Consulado.

Bueno
Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

411
Colección 

Miscelánea
Misc. 6 411 1 Lima 06/08/1700 06/08/1700

Orden para depósito y registro de cargo en 

la Administración del Tribunal del 

Consulado

Rodrigo Felipe de Medina y Cabaña

Rodrigo Felipe de Medina y Cabaña ordena a Agustín del Cid Salazar, Maestre de Campo, hacer un 

depósito de 251 pesos 7 reales, a los Administradores del Tribunal del Consulado y que se le haga cargo de 

dicho depósito.

Bueno
Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

412
Colección 

Miscelánea
Misc. 6 412 1 Lima 11/08/1700 11/08/1700

Solicitud de registrar a su cargo el pago 

por ingreso de trigo
Francisco Fernández de Paredes

Francisco Fernández de Paredes solicita a los Administradores del Tribunal del Consulado que le carguen 

los 18 pesos correspondientes a las 100 fanegadas de trigo de Francisco de Mendoza.

Bueno (corte pequeño 

abajo y algunas 

manchas por tinta)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

413
Colección 

Miscelánea
Misc. 6 413 1 Lima 03/08/1700 27/08/1700

Certificación de un depósito a favor de 

tesorero para generar un libramiento
Francisco Colmenares de Lara

Documento donde se encuentra la certificación de un abono de 1,550 pesos a favor del tesorero Francisco 

Colmenares de Lara firmado por José de Garazatua y Escalante, y Manuel Gerónimo de Porras. Al reverso, 

Colmenares autoriza a los Administradores de los Reales Derechos de Alcabala, entreguen dicho monto al 

Capitán Manuel Zapata, quien firma en conformidad.

Regular (pequeñas 

manchas y faltantes 

por tinta)

Al reverso presenta sello del "Ministerio de Hacienda - 

Archivo Histórico - 1821".
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414
Colección 

Miscelánea
Misc. 6 414 1 Lima 02/09/1700 02/09/1700

Autorización para cargar un pago a una 

cuenta en la Administración de Alcabalas
Agustín del Cid Salazar

Agustín del Cid Salazar autoriza a los Administradores de las Reales Alcabalas a que paguen 300 pesos al 

Capitán Rodrigo de Cabañas a cuenta de su cargo.

Regular (pequeñas 

manchas y faltantes 

por tinta)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

415
Colección 

Miscelánea
Misc. 6 415 1 Lima 07/09/1700 07/09/1700

Certificación de pago de alcabala por 

aguardiente y solicitud de cargarlo a una 

cuenta

Ignacio de Loyola

Ignacio de Loyola otorga certificación o recibo del pago de 15 pesos de Ignacio Francisco de la Raygada por 

la alcabala del cargo de aguardiente. Al reverso, Mateo de la Herrería pide a los Administradores de las 

Reales Alcabalas le hagan cargo por esos 15 pesos.

Regular (manchas por 

tinta al traspasar el 

papel)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

416
Colección 

Miscelánea
Misc. 6 416 1 Lima 12/09/1700 12/09/1700

Solicitud para cargar pagos de alcabala a 

una cuenta en la Administración de 

Alcabalas

Mateo de la Herrería

Mateo de la Herrería solicita a los Administradores de las Reales Alcabalas, le hagan dos cargos por 325 

pesos en total por la ropa de Castilla que trajo el Capitán Domingo de la Villa en 1697, y por el alcabala de 

su tienda en 1699.

Bueno
Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

417
Colección 

Miscelánea
Misc. 6 417 1 Lima 14/09/1700 14/09/1700

Autorización para un pago a cuenta de su 

crédito en la Administración de Alcabalas
Antonio de Querejasu y Uriarte

Antonio de Querejasu y Uriarte solicita a los Administradores de las Reales Alcabalas se paguen 650 pesos 

al Capitán Bartolomé de la Torre y que se cargue ese monto a su cuenta.
Bueno

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

418
Colección 

Miscelánea
Misc. 6 418 2 Callao 16/09/1700 16/09/1700

Informe del Cónsul de Tribunal del 

Consulado de la inexistencia de fondos 

para pagos y cobranzas

Cristóbal de Echave

Oficio de Cristobal de Echave Vásquez [Cónsul en el Tribunal del Consulado] al Capitán José de Garazatua, 

informándole no existir fondos para pagar guardias y salarios, ni para cubritr el costo que tiene esa 

Administración cada año. Registra la libranza que  depositará Rodrigo de Cabañas de 333 pesos, y solicita 

carguen a su cuenta 40 pesos de alcabala pagados por el Capitán Pedro Prieto. En folio 2° presenta una 

sumilla.

Bueno (pequeñas 

manchas por tinta)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

419
Colección 

Miscelánea
Misc. 6 419 No hay ficha. Documento perdido.

420
Colección 

Miscelánea
Misc. 6 420 1 Lima 19/09/1700 25/09/1700

Autorización para cargar un pago a una 

cuenta de crédito
José Vélez de Guevara

José Vélez de Guevara autoriza al Capitán Manuel Gerónimo de Porras a que pague al Capitán Juan 

Antonio de Ríoseco Santa Cruz 150 pesos que le está debiendo. A la vuelta, recibo de pago suscrito por 

Santa Cruz confirmando el pago por Gerónimo de Porras.

Regular (manchas de 

tinta)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".
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421
Colección 

Miscelánea
Misc. 7 421 1 Lima 20/09/1700 20/09/1700

Certificación de pago de alcabala que 

comprende una esclava
Juan de Bassozaval

Juan de Bassozaval hace constar que el Capitán Lorenzo Gómez pago 250 pesos por alcabala de 

mercaderías de Castilla que trajo de Tierra Firme, comprendiéndose una esclava ("negra") María de la Cruz.
Bueno

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

422
Colección 

Miscelánea
Misc. 7 422 1 Lima 02/10/1700 02/10/1700 Solicitud de crédito con cargo a una cuenta Mateo de la Herrería

Mateo de la Herrería solicita a los Administradores de las Reales Alcabalas permitan pasar en cuenta de 

100 pesos al Capitán Juan Bautista Jácome, y cargarlos a su cuenta.

Regular (tinta 

desvanecida)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

423
Colección 

Miscelánea
Misc. 7 423 1 Lima 08/10/1700 08/10/1700 Solicitud de crédito con cargo a una cuenta Mateo de la Herrería

Mateo de la Herrería solicita a los Administradores de las Reales Alcabalas permitan pasar en cuenta de 

350 pesos a Juan Francisco de Agüero, y cargarlos a su cuenta.

Regular (tinta 

desvanecida)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

424
Colección 

Miscelánea
Misc. 7 424 1 Lima 05/10/1700 06/10/1700

Autorización de cargar un pago a una 

cuenta de crédito por deuda
Mateo de la Herrería

Mateo de la Herrería autoriza a los Administradores de las Reales Alcabalas paguen 811 pesos 3 reales al 

Capitán Gaspar Fernández Montejo de Quiroz a cuenta del Capitán Bernardo Esquerra como parte de la 

deuda que le tiene. Al reverso, recibo suscrito por el Capitán Montejo confirmando la entrega.

Regular (tinta 

desvanecida, 

pequeños faltantes y 

manchas)

 Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

425
Colección 

Miscelánea
Misc. 7 425 1 Lima 07/10/1700 07/10/1700

Autorización de pago a cuenta de 

libramiento depositado
Martín Gómez Robledo

Martín Gómez Robledo autoriza a los Administradores de las Reales Alcabalas el pago de 400 pesos a favor 

del Lic. Antonio del Corro por cuenta del libramiento que tiene a favor suyo. Al reverso, firma de del Corro.

Regular (pequeñas 

manchas y faltantes 

por tinta)

 Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

426
Colección 

Miscelánea
Misc. 7 426 1 Callao 09/10/1700 09/10/1700

Imposibilidad de cambiar la Partida de 

Registro en Navío
Cristóbal de Echave

Oficio de Cristobal de Echave donde comunica al Sargento Mayor Manuel Pérez Dávila, que Francisco 

Arroyo, Maestre del Navío Nicolás de Vari, le hizo partida de registro conforme a su boleta y que los 

derechos reales ascienden a 21 pesos 1 real, y que no es posible modificación alguna. Solicita le envíe con 

Bartolomé de Noriega, su sobrino, la cancelación de dicho monto.

Bueno (algunas 

manchas por tinta)

 Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

427
Colección 

Miscelánea
Misc. 7 427 1 Lima 12/10/1700 12/10/1700

Autorización para cargar un pago a una 

cuenta de crédito
Ignacio de Soria

Ignacio de Soria autoriza a los Administradores del Tribunal del Consulado el pago de 40 pesos a favor del 

Capitán Ignacio de Yansi y se ponga a cuenta suya.

Bueno (huellas de 

doblez al reverso)

Folio de 10.5 x 18.2 cm. Presenta sello del "Ministerio 

de Hacienda - Archivo Histórico - 1821".
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428
Colección 

Miscelánea
Misc. 7 428 1 Lima 17/10/1700 17/10/1700 Solicitud de crédito con cargo a una cuenta Mateo de Herrería

Mateo de Herrería solicita a los Administradores de las Reales Alcabalas, carguen a su cuenta un valor por 

212 pesos al Capitán Felipe Delgado.

Bueno (tinta algo 

desvanecida)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

429
Colección 

Miscelánea
Misc. 7 429 1 Lima 19/10/1700 19/10/1700

Autorización para cargar a su cuenta un 

pago de alcabala
Antonio de Querejasu y Uriarte

Antonio de Querejasu y Uriarte solicita que los Administradores de las Reales Alcabalas carguen a su 

cuenta, 50 pesos por una alcabala de su esposa Micaela de Orellana.

Bueno (manchas por 

tinta)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

430
Colección 

Miscelánea
Misc. 7 430 1 Lima 19/10/1700 19/10/1700 Solicitud de crédito con cargo a una cuenta Mateo de Herrería

Mateo de Herrería solicita a los Administradores de las Reales Alcabalas permitan pasar un valor de 367 

pesos al Capitán Antonio Carrillo, como parte de un monto mayor que le debe y cargarlos a su cuenta.

Bueno (tinta algo 

desvanecida)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

431
Colección 

Miscelánea
Misc. 7 431 1 Lima 23/10/1700 23/10/1700

Solicitud para que se restablezca pago 

semanal por deuda
Pedro de Villalva

Pedro de Villalva solicita a los Administradores de los Reales Asientos de Su Majestad, se le restablezca el 

pago de 50 pesos semanales que no ha podido cobrar por hallarse enfermo, pues fue suspendido. 

Asimismo, pide se haga el ajuste del resto de la deuda que le tienen para pagar a sus acreedores. Envía 

esta carta con su hijo  para que le hagan entrega del dinero.

Bueno (tinta algo 

desvanecida)

 Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

432
Colección 

Miscelánea
Misc. 7 432 1 Lima 26/10/1700 26/10/1700

Solicita pagos adelantados por viaje 

debido a enfermedad
Domingo del Cid Salazar

Domingo del Cid Salazar solicita al Capitán José de Garazatua, le abonen la partida que le corresponde 

mensualmente y le adelanten un mes más pues por indicación médica se trasladará al campo para 

recuperarse de enfermedad. Ruega no informar nada a sus padres.

Bueno (tinta algo 

desvanecida)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

433
Colección 

Miscelánea
Misc. 7 433 1 Lima 29/10/1700 29/10/1700

Certificación de existenca de crédito por 

libranza
Manuel Gerónimo de Porras

Manuel Gerónimo de Porras certifica que el Capitán Matías de Ripalda tiene abonados en esta 

Administración, en el libro de Créditos, una suma de 1120 pesos 4 reales gracias al depósito que hizo a 

favor suyo el Capitán Ortiz Martínez.

Bueno (algunas 

manchas por tinta)

 Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

434
Colección 

Miscelánea
Misc. 7 434 1 Lima 03/11/1700 03/11/1700

Orden de pagar cantidad de pesos por 

venta de trigo

Francisco de Velaochaga y Agustín del Cid 

Salazar

Francisco de Velaochaga y Agustín del Cid Salazar, ordenan a los Administradores para que entreguen a 

Juana de Torres Madre de Juan de Jáuregui, 524 pesos 6 reales que Antonio Guillén exhibió por cuenta de 

86 fanegas y media de trigo que compró a su hijo. A la vuelta, recibo firmado por Miguel de Azcarate en 

nombre de Juana de Torres por la recepción del dinero. Firma de Agustín González Lobera de Bustamante, 

Escribano del Consulado de Lima.

Regular (humedad, 

manchas, tinta 

desvanecida)

 Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".
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435
Colección 

Miscelánea
Misc. 7 435 1 Callao 08/11/1700 08/11/1700

Autorización para un pago a cuenta de 

libranza para sustento de militares en 

Presidio

Fray Juan de Cárdenas

Fray Juan de Cárdenas autoriza a los Jueces Administradores de las Alcabalas, el pago de 318 pesos 4 

reales al Capitán Hernando Jiménez, por cuenta del libramiento otorgados por los Jueces Oficiales de las 

Reales Cajas y de los que suplen el sustento de los militares en el Presidio del Callao.

Bueno (tinta 

ligeramente 

desvanecida)

 Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

436
Colección 

Miscelánea
Misc. 7 436 1 Lima 10/11/1700 10/11/1700

Cargo a crédito del pago de derechos y 

consulado de navío venido de Guayaquil
Diego Portales

Diego Portales autoriza a los Administradores de las Reales Cajas, que de su cuenta se cobren 164 pesos 6 

reales por los derechos y consulado que importan lo que debe el navío Nuestra Señora del Viejo por la carga 

traida de Guayaquil en febrero último.

Bueno
Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

437
Colección 

Miscelánea
Misc. 7 437 1 Lima 16/11/1700 16/11/1700

Autorización del pago de salarios 

atrazados con cargo a una cuenta
Diego de Luzarraga

Diego de Luzarraga autoriza a los Administradores de las Reales Alcabalas paguen a cuenta suya, 481 

pesos 2 reales por los salarios por 6 meses que debe a Fray Juan de la Peña del Orden de Nuestra Señora 

de las Mercedes, Catedrático de Prima en Sagrada Teología.

Regular (algunas 

manchas y faltentes 

por tinta)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

438
Colección 

Miscelánea
Misc. 7 438 1 Lima 14/11/1700 14/11/1700

Autorización de pago a cuenta de un 

crédito otorgado
Francisco de Mendoza

Francisco de Mendoza autoriza a los Administradores de las Reales Alcabalas para que abonen al Capitán 

Marcos de Biedona 107 pesos deduciéndolos de la cuenta de 300 que tuvo de crédito por Francisco Gómez 

de Castro.

Bueno (pequeñas 

manchas por tinta)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

439
Colección 

Miscelánea
Misc. 7 439 1 Lima, Callao 20/11/1700 09/12/1700

Certificación de crédito y autorización para 

entrega de pesos
Gaspar Flores

Certificación de Manuel Gerónimo Porras del crédito por 882 pesos 3 reales que posee el Capitán Gaspar 

Flores. Contiene la autorización del mismo Capitán para la entregua de dicho monto al Capitán Fernando 

Ximénez. Al reverso se consigna los pagos pendientes por derechos de viaje a lo que estaba sujeto.

Bueno (algunas 

manchas por tinta)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

440
Colección 

Miscelánea
Misc. 7 440 1 Lima 26/11/1700 26/11/1700

Recibo de cantidad de pesos por ejercer 

como Ayuda de Costa
Francisco Blas Arnao

Francisco Blas de Arnao firma un recibo a los Administradores de los Reales Derechos de Alcabalas por 

2000 pesos, que por orden del Tribunal del Consulado se mandan a José de la Concha, Alcalde de Corte de 

la Real Audiencia de Lima, como Ayuda de costa por la asistencia que tiene en Piura de embarazar y 

comisar la ropa de mala entrada. Recibé los pesos pues tiene esa ayuda del mismo de la Concha.

Bueno (firma 

desvanecida)

 Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

441
Colección 

Miscelánea
Misc. 7 441 1 Lima 24/11/1700 24/11/1700

Recibo por cantidad de pesos librados por 

Reales Oficiales
Baltasar de Artieda

Baltasar de Artieda deja constancia de haber recibido de Pedro [Marcos] de Nestares, por orden de los 

Administradores de las Alcabalas, de 214 pesos en 3 partidas, en base al crédito de 500 pesos librados a su 

favor por los Reales Oficiales.

Bueno (huellas de 

doblez al reverso)

 Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".
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442
Colección 

Miscelánea
Misc. 7 442 1 Lima 10/12/1700 10/12/1700

Orden para ejecutar pago de un fondo 

proveniente de embargo
José de Garazatua y Escalante

José de Garazatua y Escalante y Manuel Gerónimo de Porras, ordenan al Capitán Francisco de Herbosso, 

pagar a Ignacio de Ugarte 7,625 pesos 4 reales de resto del depósito que fue depositado en el Tribunal del 

Consulado del embargo de bienes de Juana de Luza. Al reverso, Ignacio de Ugarte firma la recepción.

Regular (faltante en 

parte central que afecta 

una firma)

 Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

443
Colección 

Miscelánea
Misc. 7 443 1 Lima 10/12/1700 10/12/1700

Autorización para cargar entrega de pesos 

a una cuenta de crédito
Miguel de Escalante

Miguel de Escalante autoriza a los Administradores de las Reales Alcabalas pagar 404 pesos al Capitán 

Martín Barrena a cuenta del crédito que le otorgaron y que está registrado en libros.

Bueno (traspaso del 

papel por tinta q 

desvanecida)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

444
Colección 

Miscelánea
Misc. 7 444 1 Lima 07/12/1700 07/12/1700

Autorización de cargar a una cuenta deuda 

de alcabala por cargas de ropa
Francisco Fernández de Paredes

Francisco Fernández de Paredes autoriza a los Administradores de las Reales Alcabalas que carguen a su 

cuenta, la deuda por alcabalas de 72 pesos de Francisco de Mendoza por el ingreso de 16 cargas de ropa 

de cuenta de Vicente de Soto.

Bueno
Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

445
Colección 

Miscelánea
Misc. 7 445 1 Lima 09/12/1700 09/12/1700 Solicitud de cargar crédito a una cuenta Mateo de la Herrería

Mateo de la Herrería solicita a los Administradores de las Reales Alcabalas otorguen al Capitán Isidro 

Antonio Pérez de Ávila un crédito de 305 pesos y los cargarlos a su cuenta.

Bueno (tinta algo 

desvanecida)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

446
Colección 

Miscelánea
Misc. 7 446 1 Lima 20/12/1700 20/12/1700

Autorización para cargar pago de pesos a 

una cuenta de crédito
Antonia de [Miono] y de la Cueva

Antonia de [Miono] y de la Cueva autoriza a los Administradores de las Reales Alcabalas para que paguen 

200 pesos al General Gabriel del Castillo, a cuenta suya.

Bueno (algunas 

quemaduras por tinta)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

447
Colección 

Miscelánea
Misc. 7 447 1 Lima 23/12/1700 23/12/1700

Autorización para cargar entrega de pesos 

a una cuenta de crédito
Antonio de Echeverria

Antonio de Echeverria autoriza a los Administradores de las Reales Alcabalas pagar a Miguel Núñez de 

Sanabria, Oidor de la Real Audiencia de Lima, 500 pesos de a 8 reales, a cuenta suya.

Regular (esquina 

superior derecha muy 

dañada)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

448
Colección 

Miscelánea
Misc. 7 448 1 Lima 23/12/1700 23/12/1700

Prorrateo de deudas y relación de 

acreedores de difunto
Juan Francisco Canales

Prorrateo que se hizo de 11,384 pesos y 2 reales entre los acreedores de Juan Francisco Canales, difunto, 

por cantidad de 27,754 pesos que debía a varias personas que aparecen registradas.

Regular (pequeños 

faltantes y manchas 

por tinta)

 Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".
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449
Colección 

Miscelánea
Misc. 7 449 1 Lima 24/09/1700 29/11/1700

Recibos de cantidades libradas por deuda 

del Consulado
Simón de Elussa

Recibos firmados por Simón de Elussa consignando la entrega de diferentes libranzas pagadas por los 

Administradores de las Reales Alcabalas a cuenta de lo que se adeuda a Agustín de Caycuegui y Salinas.

Bueno (pequeños 

agujeros y algunas 

manchas por tinta)

 Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

450
Colección 

Miscelánea
Misc. 7 450 1 s/l 24/12/1700 24/12/1700

Solicitud para consignar a una cuenta pago 

pendiente de alcabala por esclavos
Diego Portales

Diego Portales solicita a los Administradores de los Reales Alcabalas que pongan a su cuenta los 60 pesos 

que por alcabala debe Juana de Lusa, su esposa, por unos esclavos.

Bueno (tinta 

desvanecida)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

451
Colección 

Miscelánea
Misc. 7 451 1 Rinconada de Latti 04/10/1700 04/10/1700

Solicitud de cargar una entrega de pesos a 

una cuenta de crédito
Ana María de Cisneros y Ulloa

Ana María de Cisneros y Ulloa solicita se entreguen 60 pesos al Padre Fray Juan de Andrade y los 

consignen a cuenta de su crédito.

Bueno (tinta algo 

desvanecida)

 Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

452
Colección 

Miscelánea
Misc. 7 452 1 Lima 10/01/1701 10/01/1701

Orden para pago de pesos a Prepósito de 

Hospital
Diego de Luzarraga

Diego de Luzarraga autoriza a los Administradores de las Reales Alcabalas paguen 150 pesos al Licenciado 

Gregorio de Cabañas, Prepósito del Hospital de San Pedro.

Bueno (papel 

debilitado)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

453
Colección 

Miscelánea
Misc. 7 453 1 Lima 18/01/1701 18/01/1701

Solicita entrega del cargo por el pago de 

derecho de entrada
Diego Fausto Gallegos

Diego Fausto Gallegos solicita a los Administradores de las Reales Alcabalas, le entreguen el cargo de los 

59 pesos establecidos por derechos de entrada de las 63 barras de estaño que le trajo el Capitán Vicente 

Caero.

Bueno
Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

454
Colección 

Miscelánea
Misc. 7 454 1 Lima 20/01/1701 20/01/1701 Pagos pendientes por ingreso de esclavos Juan Fernández de Verdiran

Razón de pagos realizados así como pendientes por el Capitán Juan Fernández de Verdiran, por el ingreso 

y desembarco de 137 esclavos en Guayaquil de la Fragata La Estrella. Documento firmado en casa del 

Capitán Diego Fausto Gallegos.

Bueno
Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

455
Colección 

Miscelánea
Misc. 7 455 1 Lima 21/01/1701 29/01/1701

Autorización de pago de pesos por 

alcabala
Melchor […]

Autorización para que el Capitán Martín de Echeverria entregue 477 pesos al Capitán Pablo Ximénez Caja, 

que los pagó por la alcabala del año de 1699. Se registra la entrega a Ximénez Caja.

Deteriorado (papel 

quemado por tinta; 

pequeños faltantes)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".
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456
Colección 

Miscelánea
Misc. 7 456 1 Lima 29/01/1701 29/01/1701

Autorización de cargar pago a una cuenta 

de crédito generada por Libranza de 

Reales Oficiales

Thomás Alejo de Zepeda

Tomás Alejo de Zepeda autoriza a los Administradores de las Reales Alcabalas que paguen 110 pesos a 

Esteban de Escobedo y que dicho monto sea deducido del crédito de 1,600 pesos que tiene por una mayor 

cantidad librada por los Reales Oficiales.

Bueno
Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

457
Colección 

Miscelánea
Misc. 7 457 1 Lima 01/02/1701 01/02/1701

Orden de pagar a un acreedor por 

prorrateo de bienes depositados en el 

Tribunal

Bernardo de Solís Bango, Pedro de 

Ulaortua y Juan Esteban de Munarriz

Testimonio firmado por Bernardo de Solís Bango, Pedro de Ulaortua y Juan Esteban de Munarriz, Prior y 

Cónsules del Tribunal del Consulado, ordenando a los Administradores Generales de los Reales Derechos, 

paguen 2,736 pesos 1 real al Capitán Simón de Elussa, que le ha tocado del prorrateo de los bienes del 

Capitán Juan Francisco Canales Valladares repartido entre los acreedores. Firma de Agustín González 

Lobera de Bustamante, Escribano de Consulado. Al reverso, firma de Simón de Elussa.

Bueno
 Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

458
Colección 

Miscelánea
Misc. 7 458 1 Lima 12/04/1701 12/04/1701

Autorización para cargar entrega de pesos 

a una cuenta de crédito
Ana María de Cisneros y Ulloa

Ana María de Cisneros y Ulloa autoriza a los Administradores de las Reales Alcabalas entreguen 50 pesos a 

Diego de Zárate y que se le carguen a su cuenta.

Bueno (pequeño 

faltante)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

459
Colección 

Miscelánea
Misc. 7 459 1 Lima 13/04/1701 13/04/1701

Autorización para cargar entrega de pesos 

a una cuenta de crédito
Ana María de Cisneros y Ulloa

Ana María de Cisneros y Ulloa autoriza a los Administradores de las Reales Alcabalas entreguen 25 pesos 

al Capitán Juan Pérez de Llanos y que se le carguen a su cuenta.
Bueno

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

460
Colección 

Miscelánea
Misc. 7 460 1 Lima 13/04/1701 21/05/1701

Autorización para cargar entrega de pesos 

a una cuenta de crédito
Ana María de Cisneros y Ulloa

Ana María de Cisneros y Ulloa autoriza a los Administradores de las Reales Alcabalas entreguen 100 pesos 

al Ayudante Nicolás de Santisteban y que se le carguen a su cuenta. A la vuelta, se registra que el monto 

los recibió el Lic. Felipe Cisneros el 21 de mayo de 1701.

Regular (papel 

debilitado y dos 

pequeños faltantes)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

461
Colección 

Miscelánea
Misc. 7 461 1 Lima 21/05/1701 21/05/1701

Autorización para cargar entrega de pesos 

a una cuenta de crédito
Ana María de Cisneros y Ulloa

Ana María de Cisneros y Ulloa autoriza a los Administradores de las Reales Alcabalas entreguen 96 pesos 

al Capitán José Irujo y que se los carguen a la cuenta de su crédito.

Bueno (sucio por 

doblez a la vuelta)

Folio de 22.8 x 21.6 cm. Presenta sello del "Ministerio 

de Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

462
Colección 

Miscelánea
Misc. 7 462 2 Callao 14/10/1701 14/10/1701

Informe detallado de diferentes 

cargamentos ingresados en el Callao
Francisco de Velaochaga

Francisco de Velaochaga envía oficio a los Administradores Generales de los Derechos de Reales 

Alcabalas, informando del ingreso de fardos de papel entre otras mercaderías, consignando que varios de 

estos estaban averiados y faltos de peso. Asimismo, pide opinión sobre la falta de pago de alcabala de 500 

botijas de aguardiente sacadas de Pisco en dirección de Panamá de cuenta del Padre Domingo de Castro 

de la Compañía de Jesús.

Bueno
Presenta sello en primer folio del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821". Foliación a lápiz.
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463
Colección 

Miscelánea
Misc. 7 463 1 Lima 19/10/1701 19/10/1701

Autorización para cargar deuda por 

alcabalas a una cuenta de crédito
Ana María de Cisneros y Ulloa

Ana María de Cisneros y Ulloa autoriza a los Administradores de las Reales Alcabalas, carguen 200 pesos a 

la cuenta de su crédito por la deuda en alcabalas que les tiene la Marquesa de Villafuerte.

Regular (pequeños 

faltantes, manchas por 

tinta)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

464
Colección 

Miscelánea
Misc. 7 464 1 Lima 01/12/1701 01/12/1701

Autorización para entrega de pesos a 

cuenta de crédito
Ana María de Cisneros y Ulloa

Ana María de Cisneros y Ulloa autoriza a los Administradores de las Reales Alcabalas entreguen 50 pesos 

al Capitán Juan de Palacios y que se los carguen a la cuenta de su crédito.

Bueno (pequeños 

faltantes).

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

465
Colección 

Miscelánea
Misc. 7 465 1 Lima 13/03/1702 13/03/1702

Certificación del saldo de crédito en la 

Real Administración de Alcabalas
Agustín del Cid Salazar

Agustín del Cid Salazar eleva una certificación del monto de 1593 pesos 1 real que le queda de crédito en la 

Real Administración de Alcabalas al Capitán Pedro Alejandro Malerva, y son los que dará con cargo al 

Padre Procurador General de Nuestro Padre San Francisco.

Regular (papel 

debilitado con cortes 

en los dobleces)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

466
Colección 

Miscelánea
Misc. 7 466 2 Lima 08/11/1702 20/01/1703

Declaraciones y registros de ingresos y 

salidas de mercaderías

José Martorel, Francisco González 

Penalillo, Martín Gonzales de la 

Cruz,otros.

Fragmento de un libro de declaraciones de ingresos y salidas de diferentes mercaderías propias o para 

ventas, registradas por los escribanos de Su Majestad Agustín González Lobera y Andrés Fernández de 

Medina

Bueno (ligeras 

manchas por tinta)

Presenta sello en primer folio del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

467
Colección 

Miscelánea
Misc. 7 467 1 Huaylas 24/08/1705 24/08/1705

Recibo por ropa y arrobas de azúcar de los 

Trapiches de Colegio de Predicadores de 

Santo Tomás

Juan Meléndez de Arze

Juan Meléndez y Arze otorga recibo por el envío que le hiciera Gaspar Díaz de León, Teniente Gobernador 

de la Provincia de Huaylas, de 10 cargas de ropa de la tierra del obraje y 60 arrobas de azúcar de la 

hacienda de trapiches que pertenecen al Colegio de Predicadores de Santo Tomás, para que conste que 

son productos obtenidos cuando ejerció la administración sobre dichos lugares.

Bueno (papel 

debilitado)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

468
Colección 

Miscelánea
Misc. 7 468 2 Lima 21/01/1705 08/06/1705

Declaraciones y registros de ingresos y 

salidas de mercaderías 

Gaspar Fernández Montejo de Quiroz, 

Bernardo de Arismendi y otros.

Fragmento de un libro con declaraciones de ingresos y salidas de diferentes mercaderías propias o para 

ventas, registradas por escribanos de Su Majestad Agustín González Lobera y Juan del Corro.

Regular (faltantes por 

polilla y quemadura de 

tinta)

Presenta sello en primer folio del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

469
Colección 

Miscelánea
Misc. 7 469 2 Lima 12/04/1706 12/04/1706

Solicitud de información sobre dos 

esclavas trasladadas en embarcaciones
José Vélez de Guevara

Oficio de José Vélez de Guevara al Capitán José de Garazatua y Escalante, Administrador de las Reales 

Alcabalas y Almojarifazgos de Su Majestad, solicitando envíe a un amigo para que averigüe si en las dos 

embarcaciones que trasladaban esclavos y que arribaron a Huarmey y a Culebras, y próximas al  puerto del 

Callao, están las negritas que este administrador le solicitase.

Regular (segundo folio 

roto y pequeñas 

quemaduras por tinta y 

restos de sello)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821". Foliación a lápiz.
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470
Colección 

Miscelánea
Misc. 7 470 2 Lima 31/05/1706 31/05/1706

Demanda de aceptación y reconocimiento 

de vale de pagaré firmado

Martín de Echeverría Zuloaga y José de 

Garazatua y Escalante

Martín de Echeverria y José de Garazatua y Escalante, Administradores de los Reales Derechos de Lima, 

demandan y exigen al Capitán Gabriel Pérez de Rivera, reconozca la deuda contraída con la Administración 

y el vale firmado por él y que adjuntan por el monto de 475 pesos.

Bueno (papel debilitado 

por humedad)

Cuadernillo cosido, con  un folio en formato A5. 

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

471
Colección 

Miscelánea
Misc. 7 471 1 Lima 03/07/1706 03/07/1706

Pagaré por derechos de salida de carga de 

puerto para Arica
Lorenzo de la Puente

Lorenzo de la Puente emite vale de obligación a los Administradores de los Reales Derechos, por el cual 

pagará 175 pesos 3 reales por los derechos de salida de la carga que lleva Simón de Carranza para el 

Puerto de Arica. Se registra al vale como cancelado pues el monto fue cargado a su cuenta en libro de 

créditos.

Bueno
Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

472
Colección 

Miscelánea
Misc. 7 472 1 Lima 12/07/1706 12/07/1706

Certificación de devolución de un pago 

hecho por libramiento de Caja Real
José de Garazatua y Escalante

José de Garazatua y Escalante certifica que se han abonado al Capitán José Guerrero de la Serna, en la 

Real Administración de los Derechos de Alcabala, los 58 pesos que pagó al Sargento Pedro de Valenzuela 

de un libramiento por la Real Caja.

Bueno
Folio de 11 x 15.5 cm. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

473
Colección 

Miscelánea
Misc. 7 473 1 Lima 18/10/1706 18/10/1706

Autorización para cargar entrega de pesos 

a una cuenta de crédito
Cristóbal de Llanos [García] Gallo

Cristóbal de Llanos [García] Gallo autoriza a los Administradores de los Reales Derechos, entregar 304 

pesos 2 reales al Alférez Juan de Olaerrota, a cuenta de su crédito.

Regular (tinta 

desvanecida)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

474
Colección 

Miscelánea
Misc. 7 474 1 Lima 03/11/1706 03/11/1706

Autorización para utilizar crédito en 

Consulado a favor de otro
Julio Antonio de Najera y Ortega

Julio Antonio de Najera y Ortega autoriza a los Administradores de los Reales Derechos a utilizar o 

satisfacer el crédito que tiene en el Consulado a favor del Capitán Agustín Gerónimo de la Puerta.

Regular (aguejos y 

manchas por doblez)

 Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

475
Colección 

Miscelánea
Misc. 7 475 1 Lima 20/12/1706 20/12/1706

Entrega de pesos a Capellán Real, de la 

libranza dada a la Capilla de Palacio
Juan Ramón

Autorización de Juan Ramón para que se entreguen 200 pesos a Gregorio Fermín de Isu Ibarra, Capellán 

Real, de la libranza de 1,988 pesos que la Real Caja dio a la Real Capilla de Palacio para el Consulado de 

Lima. Véase Misc. 501.

Bueno
Folio de 10.5 x 15.6 cm. Presenta sello del "Ministerio 

de Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

476
Colección 

Miscelánea
Misc. 7 476 1 Lima 26/11/1707 26/11/1707

Autorización de libranza como parte de 

pago de una deuda del Consulado
Lorenzo de la Puente

Lorenzo de la Puente autoriza a los Administradores del Real Tribunal del Consulado, a que se le paguen al 

Capitán Felipe de Borda 25 pesos a cuenta de una mayor cantidad que le adeuda dicho Tribunal.

Regular (pequeñas 

manchas y 

quemaduras por tinta)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".
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477
Colección 

Miscelánea
Misc. 7 477 1 Lima 07/12/1707 07/12/1707

Autorización para entrega de pesos como 

resto de una deuda del Consulado
Juan Bravo de Rivero

Juan Bravo de Rivero autoriza a los Administradores de las Reales Alcabalas, a que se le pague al General 

Antonio Mari, del Orden de Santiago, 362 pesos 5 reales que le adeudan en el Tribunal como resto de un 

depósito mayor que le hicieran el 07 de enero de 1702.

Bueno
Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

478
Colección 

Miscelánea
Misc. 7 478 1 Lima 06/09/1706 04/02/1707

Registro de una libranza para otorgar 

crédito
José de Garazatua y Escalante

José de Garazatua y Escalante certifica el abono de mil pesos en la Administración de los Reales Derechos 

por Antonio Iriarte de Gortázar, otorgando crédito a favor del Capitan Manuel Lorenzo de Montes. Incluye la 

aceptación y uso del crédito por Montes, y el pedido de cancelación por el otorgante por un ingreso de 100 

botijas de aguardiente.

Regular (manchas por 

tinta, rotura central por 

doblez)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

479
Colección 

Miscelánea
Misc. 7 479 5 Lima 05/03/1701 24/11/1707

Demanda por devolución de dinero 

destinado a beatificación
Fray Agustín de Yebes

Fray Agustín de Yebes, del Orden de Santo Domingo, Procurador General de las Causas Venerables 

Siervos de Dios Fray Juan Masías y Fray Martín de Porras, demanda ante el Tribunal del Consulado al 

Capitán Juan de Thena y Cabeza, para que lo conminen a devolver el dinero que le fue entregado como 

préstamo y que estaba destinado para el proceso de beatificación de los dichos siervos. Incluye 

Certificación de la libranza de 1701, y la obligación firmada por Thena y Cabeza en 1706. Firmas de 

Francisco Escudero Sicilia [Secretario del Tribunal del Consulado].

Regular (faltantes y 

manchas por tinta)

1 folio en blanco. Presenta sello en los folios útiles: 

"Ministerio de Hacienda - Archivo Histórico - 1821". 

Foliación a lápiz.

480
Colección 

Miscelánea
Misc. 7 480 1 Callao 03/01/1707 03/01/1707

Autorización de cargar un pago de 

alcabalas al crédito que posee en el 

Consulado

Diego Portales

Diego Portales autoriza a los Administradores de los Reales Derechos, cargar el pago de los derechos de 

alcabalas a su crédito, por los productos que le trajo el Capitán Bartolomé Rivas Calderón dueño de la 

fragata La Soledad.

Regular (quemaduras 

por tinta

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

481
Colección 

Miscelánea
Misc. 7 481 1 Lima 25/01/1707 25/01/1707

Certificación de Carta de pago de Abadesa 

del Monasterio de Santa Clara al Tribunal 

del Consulado

Juan Núñez de Porras

Certificación firmada por Juan Núñez de Porras de la Carta de pago otorgada por la Madre Leonor Domonte, 

Abadesa del Monasterio de Santa Clara, a los Administradores del Tribunal de Consulado por los 450 pesos 

correspondientes a 6 meses corridos de canon y pensión por la casa que le ocupan.

Bueno
Folio de 10.8 x 11.5 cm.. Presenta sello del "Ministerio 

de Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

482
Colección 

Miscelánea
Misc. 7 482 1 s/l 31/01/1707 31/01/1707

Autorización de cargar una entrega de 

pesos a cuenta de crédito
Francisco Blas de Arnao

Francisco Blas de Arnao autoriza a Martín de Echeverria entregar 72 pesos a Andrés de Armellones a 

cuenta de su crédito.

Bueno (pequeños 

daños en esquina 

superior)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

483
Colección 

Miscelánea
Misc. 7 483 1 Lima 08/02/1707 08/02/1707

Autorización de cargar una entrega de 

pesos a una cuenta de crédito
Ana María de Cisneros y Ulloa

Ana María de Cisneros y Ulloa autoriza al Administrador Martín de Echeverria para que entregue 100 pesos 

a Beatriz de Azu, pidiendo que le carguen a su cuenta dicha suma. Presenta el registro del abono de dichos 

100 pesos a Francisco de Alday.

Bueno (tinta  

desvanecida)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".
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484
Colección 

Miscelánea
Misc. 7 484 1 Lima 11/02/1707 11/02/1707

Solicitud para consignarse canceladas 

deudas por alcabalas
Juan García de La Puente

Juan García de La Puente solicita a los Administradores de los Reales Derechos de Alcabalas para que 

consignen como pagadas y canceladas las deudas por Alcabalas de los años 1704, 1705 y 1706, a cuenta 

del abono de 200 pesos que posee en el Tribunal del Consulado.

Bueno
Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

485
Colección 

Miscelánea
Misc. 7 485 1 Lima 25/02/1707 25/02/1707

Autorización de cargar una entrega de 

pesos a una cuenta de crédito
Tomás Antonio de Villar

Tomás Antonio de Villar autoriza a los Administradores de los Reales Derechos de Alcabala, otorguen 1,102 

pesos 5 reales al Capitán Pedro Alejandro Malerva y que los carguen a su cuenta.

Regular (pequeñas 

quemaduras por tinta)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

486
Colección 

Miscelánea
Misc. 7 486 2 Chancay 26/02/1707 26/02/1707

Solicitud de entrega de pesos para 

sustento y papel
José Vélez de Guevara

José Vélez de Guevara solicita al Capitán Martín de Echeverria Zuloaga le haga entrega a Bartolomé de la 

Parada y Castro, enviado suyo, la suma de 200 pesos a cuenta de su salario para alivio de sus necesidades 

y, asimismo, un poco de papel.

Bueno

Folios en formato A5, uno en blanco. Presenta sello del 

"Ministerio de Hacienda - Archivo Histórico - 1821". 

Foliación a lápiz.

487
Colección 

Miscelánea
Misc. 7 487 1 Callao 04/03/1707 04/03/1707

Autorización de cargar una entrega de 

pesos a cuenta de crédito
José de Zubietta

José de Zubieta autoriza a los Administradores de los Reales Derechos para que entreguen 31 pesos 4 

reales al Capitán Francisco de Velaochaga, a quien debe por pagos hechos a Juan Bautista de Palacios, y 

que se los carguen a su cuenta.

Bueno (pequeño 

faltante en parte 

inferior)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

488
Colección 

Miscelánea
Misc. 7 488 1 Lima 09/03/1707 09/03/1707

Autorización de cargar a su cuenta duedas 

por reales derechos
Ana María de Cisneros y Ulloa

Ana María de Cisneros y Ulloa autoriza a los Administradores a cargar a su cuenta las deudas que estuviere 

debiendo el Capitán Antonio Fernández Martínez.

Bueno (manchas y 

arrugas)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

489
Colección 

Miscelánea
Misc. 7 489 1 Lima 18/03/1707 18/03/1707

Constancia del pago de alcabalas por 

cargas de ropa de la tierra del Conde de 

San Juan de Lurigancho

Francisco de Barrionuevo

Francisco de Barrionuevo deja constancia de haber recibido del General José de Santa Cruz del Orden de 

Santiago, Conde de San Juan de Luirgancho, 1,583 pesos de a 8 reales por orden de los Señores 

Administradores de las Reales Alcabalas, por lo que importaron los derechos de 352 cargas de ropa de la 

tierra que tenía de cargo del Señor Conde.

Deteriorado (papel 

quemado por tinta pero 

entero)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

490
Colección 

Miscelánea
Misc. 7 490 1 Callao 22/03/1707 22/03/1707

Pagaré por derechos de entrada de 

géneros de Castilla
Silverio Fernández de Valdiviesso

Silverio Fernández de Valdivieso entrega vale que pagará a los Administradores de las Reales Alcabalas de 

Lima por 990 pesos, por los derechos de ingreso de 33 fardos de géneros de Castilla traídos en la Fragata 

La Soledad de la ciudad de Panamá.

Bueno
Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".
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491
Colección 

Miscelánea
Misc. 8 491 1 Callao 22/03/1707 22/03/1707

Solicitud de papel para emitir vale por 

fardos de ropa traídos en fragata
Francisco de Barrionuevo

Solicitud de Francisco de Barrionuevo para que se envíe papel al Administrador del Callao, y pueda emitir la 

constancia de entrega de nueve fardos de ropa que de su cuenta vinieron en la fragata La Soledad, y sirva 

de vale para registrar el importe ha pagar.

Deteriorado (papel 

entero pero quemado 

por la tinta)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

492
Colección 

Miscelánea
Misc. 8 492 1 Lima 29/03/1707 29/03/1707

Orden del Tribunal del Consulado para 

entrega a viuda la retención de su dote

Pedro de Ulaortua, José de Garazatua y 

Escalante, Cristóbal de la Huerta

Pedro de Ulaortua, Cristóbal de la Huerta y José de Garazatua y Escalante, Prior y Cónsules del Tribunal 

del Consulado, ordenan a los Administradores de los Reales Derechos que entreguen a Margarita de Moya 

Viuda del Capitán Luis de Ibarrola, 1,780 pesos 4 reales provenientes del remate de los bienes del difunto, y 

que fueran depositados en esa Administración por orden de Juan de Molleda Rubin, Corregidor de Trujillo, 

como retención de su dote. Al reverso, registro de Miguel Estacio Meléndez Sarmiento.

Regular (pequeños 

faltantes por 

quemadura de tinta)

 Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

493
Colección 

Miscelánea
Misc. 8 493 1 Lima 30/03/1707 30/03/1707

Solicitud para que se cargue pago 

pendiente de alcabala a cuenta de su 

crédito

Clara Camacho

Clara Camacho solicita a los Administradores de los Reales Derechos, consignen la suma de 75 pesos que 

debe como pago pendiente por Alcabala de 1706, con el crédito de mayor cantidad que posee en dicha 

Administración.

Bueno (tinta 

desvanecida)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

494
Colección 

Miscelánea
Misc. 8 494 1 Lima 31/03/1707 31/03/1707

Autorización para pagar con saldo 

proveniente de un traspaso por deudas
María Castillo y Peralta

María Castillo y Peralta autoriza a los Administradores de las Reales Alcabalas paguen al Capitán José de 

Olaya y Velasco, los 250 pesos 6 reales que son el resto de un traspaso que le hiciera por deuda Isabel de 

Aguiar y que recibiera del sueldo del Contador Ignacio de Loyola.

Bueno
Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

495
Colección 

Miscelánea
Misc. 8 495 1 Lima 07/04/1707 07/04/1707

Autorización de cargar envío pesos a 

Administrador de Caja General de Censos 

de Indios, a cuenta de crédito

Juan de Alzola

Juan de Alzola, Cobrador de la Caja de Censos de Indios, solicita a los Administradores de las Reales 

Alcabalas que de su crédito abonen 200 pesos de a 8 reales a Miguel de Mendoza Dávalos, Administrador 

General de la Caja General de Censos de Indios de Lima. Al reverso, conformidad firmada por Mendoza 

Dávalos.

Bueno
Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

496
Colección 

Miscelánea
Misc. 8 496 1 Lima 06/04/1707 06/04/1707

Autorización de cargar un pago ordenado a 

cuenta de crédito
Domingo del Casal de Santiago

Domingo del Casal de Santiago autoriza a los Administradores de los Reales Derechos que paguen a 

Marcos de Ulaortua, 4,357 pesos 7 reales por orden del General Pedro de Prado y que los carguen a su 

crédito.

Bueno
Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

497
Colección 

Miscelánea
Misc. 8 497 1 Lima 07/04/1707 07/04/1707

Autorización para cargar a su crédito los 

derechos por ingreso de aceite
Gaspar Fernández Montoya

Gaspar Fernández Montoya autoriza a los Adminstradores Generales a cargar a su cuenta los 480 pesos 1 

real por los derechos del aceite que trajo la embarcación La Rita.

Regular (faltantes por 

quemadura de tinta)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".
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498
Colección 

Miscelánea
Misc. 8 498 1 Callao 14/04/1707 14/04/1707

Pagaré por los derechos de introducción 

de ropa
Genaro Delgado Rico

Genaro Delgado Rico firma un vale de pagaré a los Administradores Generales de las Reales Alcabalas de 

Lima por 150 pesos, por la introducción de 5 fardos de ropa traídos en la fragata San Cayetano.

Regular (algunas 

quemaduras por tinta)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

499
Colección 

Miscelánea
Misc. 8 499 1 Lima 15/04/1707 15/04/1707

Recibo por entrega de pesos generados 

por libranzas
Ana María de Cisneros y Ulloa

Ana María de Cisneros y Ulloa otorga recibo a los Administradores de las Reales Alcabalas por la entrega de 

428 pesos de su crédito generado por las libranzas de Miguel Mellado y del Capitán Antonio Ybarguen.
Bueno

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

500
Colección 

Miscelánea
Misc. 8 500 1 Callao 01/05/1707 01/05/1707

Pagaré por los derechos de almojarifazgos 

y alcabala por introducción de ropa de 

Castila

Diego de la Campa

Diego de la Campa otorga un vale de pagaré a los Administradores Generales de las Reales Alcabalas de 

Lima por 90 pesos, por los derechos de alcabala y almojarifazgo de la introducción de 3 fardos de ropa de 

Castilla que le fueran enviados de Panamá en el Navío Nuestra Señora del Loreto.

Regular (papel dañado 

a la izquierda)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

501
Colección 

Miscelánea
Misc. 8 501 1 Lima 08/05/1707 08/05/1707

Autorización de pago de alquiler a cuenta 

de una libranza de Capellanes Reales
Juan Ramón

Juan Ramón autoriza al Capitán Pedro de Ulaortua pague al Licenciado Francisco Frías Dávila, la suma de 

75 pesos que le debe por el alquiler de la casa en que vive. Dicho dinero saldrá de la parte que le toca de la 

libranza abonada por los Capellanes Reales. Véase Misc. 475.

Bueno (manchas y 

huellas por dobñez)

Folio de 12 x 19.4 cm. aproximadamente. Presenta 

sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo Histórico - 

1821".

502
Colección 

Miscelánea
Misc. 8 502 1 Lima 12/05/1707 12/05/1707

Certificación de entrega de carta de pago 

por censo
Gregorio de Urtasso

Gregorio de Urtasso certifica que Juan de la Cotera, Administrador de las casas y posesiones de Diego de 

Agüero, dio Carta de Pago a los Administradores de las Reales Alcabalas por 29 pesos 5 reales por lo 

corrido del Censo que se paga en dicha Administración.

Bueno

Folio de 10.7 x 15.5 cm. aproximadamente. Presenta 

sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo Histórico - 

1821".

503
Colección 

Miscelánea
Misc. 8 503 1 Lima 16/05/1707 16/05/1707

Autorización de cargar entrega de pesos a 

cuenta de un primer crédito
Francisco Fernández de Paredes

Francisco Fernández de Paredes autoriza a los Administradores de las Reales Alcabalas, entregar 700 

pesos al Contador Ignacio de Loyola a cuenta de su primer crédito.
Bueno

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

504
Colección 

Miscelánea
Misc. 8 504 1 Lima 26/05/1707 26/05/1707

Solicitud de socorro para atender a esposa 

enferma
Ignacio de Loyola

Ignacio de Loyola solicita socorro a Martín de Echeverria Zuloaga para atender los gastos ocasionados por 

la enfermedad de su esposa, ya desahuciada.
Bueno

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".
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505
Colección 

Miscelánea
Misc. 8 505 1 Lima 27/05/1707 27/05/1707

Autorización de cargar el pago de fletes a 

una cuenta de crédito
Juan Ignacio de Larrea

Juan Ignacio de Larrea autoriza a los Administradores de las Reales Acabalas abonen 876 pesos 2 reales al 

Capitán Juan de Vechis Roncal, por los fletes del trigo que trajo el Capitán Juan Bautista de Palacios y que 

se los carguen a su cuenta.

Regular (pequeños 

faltantes por 

quemadura de tinta)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

506
Colección 

Miscelánea
Misc. 8 506 1 Lima 15/06/1707 27/06/1707

Certificación de abono por libramiento de 

la Caja Real de Lima
Martín de Echeverría Zuloaga

Martín de Echeverria Zuloaga certifica un abono de 8,627 pesos 3 reales a favor de José de Marthorell por 

libramiento de la Caja Real de Lima. Al reverso, José de Marthorell firma autorización a los Administradores 

de las Reales Alcabalas, para que abonen 8,286 pesos 5 reales al General Antonio Mari, del Orden de 

Santiago.

Regular (manchas por 

tinta y humedad)

Folio en formato A5. Al reverso presenta sello del 

"Ministerio de Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

507
Colección 

Miscelánea
Misc. 8 507 1 Lima 03/06/1707 03/06/1707

Autorización de cargar entrega de pesos a 

una cuenta de crédito
Francisco Fernández de Paredes

Francisco de Paredes autoriza a los Administradores de las Reales Alcabalas que paguen al Capitán Pedro 

Gómez de Valbuena, 1442 pesos 4 reales a cuenta del crédito que posee en esa Administración.
Bueno

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

508
Colección 

Miscelánea
Misc. 8 508 1 Lima 04/06/1707 04/11/1707

Autorizaciones para cargar dos 

libramientos a una cuenta de crédito
Diego de Sevilla Valderrama

Dos autorizaciones de Diego de Sevilla Valderrama para que los Administradores de las Reales Alcabalas 

realicen una primera entrega al Capitán Bartolomé Rendón de 500 pesos, y luego una segunda por 695 

pesos 4 reales de un resto que le deben, y lo carguen todo a su cuenta.

Regular (con faltante 

por quemadura de 

tinta)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

509
Colección 

Miscelánea
Misc. 8 508-a 1 Lima 07/06/1707 07/06/1707

Recibo de Pago por cantidad de pesos 

contenidos 3 en vales a cuenta de crédito 
Ana María de Cisneros y Ulloa

Ana María de Cisneros y Ulloa otorga recibo de pago a los Administradores de las Reales Alcabalas por 946 

pesos por cuenta de su crédito, en 3 vales para cobrar a Diego Saens, Félix Antonio García y Miguel Vandin 

Salgado. Abajo, registro del Licenciado Felipe Cisneros, su hermano, de haber recibido vale de Pedro 

Sancho de Ávila.

Bueno
Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

510
Colección 

Miscelánea
Misc. 8 509 1 Chancay 08/06/1707 08/06/1707

Solicitud del envío de adelanto de sueldo y 

papel
José Vélez de Guevara

Oficio de José Vélez de Guevara al Capitán José de Garazatua y Escalante, solicitanto entregue a 

Francisca de Hinojosa su criada, 200 pesos de cuenta de su salario y papel.
Bueno

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

511
Colección 

Miscelánea
Misc. 8 510 1 Lima 08/06/1707 08/06/1707

Autorización de cargar pagos pendientes a 

una cuenta de crédito
Pedro Narváez

Pedro Narváez autoriza a José de Garazatua y Escalante a que pague a cuenta de su crédito, 75 pesos por 

el repartimiento del año 1706 y de un resto de alcabala de la tienda de Domingo Inclán.

Bueno (pequeñas 

quemaduras por tinta)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".
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512
Colección 

Miscelánea
Misc. 8 511 1 Lima 08/06/1708 08/06/1708

Autorización de abonar cantidad de pesos 

por alcabala del año 1707
Juan García de La Puente

Juan García de la Puente autoriza a los Administradores de las Reales Alcabalas abonen al Capitán Pedro 

Narváez, 180 pesos que se le repartieron por alcabala del año de 1707.
Bueno

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

513
Colección 

Miscelánea
Misc. 8 512 1 s/l 17/06/1705 17/06/1705

Solicitud de mazos de velones y velas con 

sus vales para cancelarlos
Ignacio de Loyola

Ignacio de Loyola solicita a Antonia Sequeyra le envíe 6 mazos de velones y 6 mazos de velas, y que este 

vale y uno anterior los junte para satisfazerlos.

Regular (papel 

debilitado: manchas 

por tinta)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

514
Colección 

Miscelánea
Misc. 8 513 1 Lima 12/06/1707 12/06/1707

Autorización de entrega de pesos a cuenta 

de un abono a favor
Domingo del Casal de Santiago

Domingo del Casal de Santiago solicita a los Administradores Martín de Echeverria Zuloaga y José de 

Garazatua, paguen al General Antonio de Mari la suma de 10 mil pesos por cuenta de una mayor cantidad 

que tiene abonada.

Regular (faltantes por 

quemadura de tinta)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

515
Colección 

Miscelánea
Misc. 8 514 1 Lima 01/10/1707 01/10/1707

Autorización de entrega de pesos a cuenta 

de deuda de la Administración de 

Alcabalas

Pedro de Zozaya

Pedro de Zozaya autoriza a los Administradores Generales de las Reales Alcabalas entreguen  a la voluntad 

de Antonio Mari, 10 mil pesos de a 8 a cuenta de una mayor cantidad que le están debiendo en esa Real 

Administración.

Regular (faltantes por 

quemadura de tinta)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

516
Colección 

Miscelánea
Misc. 8 515 1 Lima 01/07/1707 01/07/1707

Compromiso de pago de los derechos que 

genere entradas y salidas de fragata
Sebastián de Cantos y Andújar

Sebastián de Cantos y Andújar deja constancia de estar obligado a pagar los derechos que genere la fragata 

Nuestra Señora de los Llanos y San Agustín, por las entradas del viaje de Nazca y por su salida hacia 

Panamá.

Regular (faltantes por 

quemadura de tinta)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

517
Colección 

Miscelánea
Misc. 8 516 1 Lima 01/07/1707 01/07/1707

Solicitud del registro de los derechos 

generados por fragata para compromiso de 

pago

Sebastián de Cantos y Andújar

Sebastián de Cantos y Andújar solicita al Contador Antonio Inarra mande dar el despacho al Navío Nuestra 

Señora de los Llanos y San Agustín, que registra todos los derechos generados y que satisfará incluyendo el 

importe por la salida de 1000 fanegas de harina.

Deteriorado (entero 

pero con faltantes por 

tinta)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

518
Colección 

Miscelánea
Misc. 8 517 1 Lima 01/07/1707 01/07/1707

Autorización de pago a cuenta de deuda 

de la Administración de Alcabalas
Domingo del Casal de Santiago

Domingo del Casal de Santiago autoriza a los Administradores Generales de las Reales Alcabalas de Lima, 

a pagar al General Antonio de Mari, Caballero de la Orden de Santiago, 2 mil pesos a cuenta de una mayor 

cantidad que le debe dicha Administración.

Bueno (pequeñas 

manchas por tinta)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".
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519
Colección 

Miscelánea
Misc. 8 518 1 Lima 03/07/1707 03/07/1707

Autorización para cargar entrega de pesos 

a cuenta de crédito
Agustín de Ayuso y Castro

Agustín de Ayuso y Castro autoriza a los Administradores de las Reales Alcabalas del Consulado entreguen 

a los Licenciados Rodrigo y García Dávila, 200 pesos a cuenta del crédito que tiene en esa Administración.
Bueno

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

520
Colección 

Miscelánea
Misc. 8 519 1 Lima 06/07/1707 06/07/1707

Solicitud de cargar a cuenta una entrega 

de pesos a Contador
Francisco Fernández de Paredes

Francisco Fernández de Paredes solicita a los Administradores de las Reales Alcabalas, le hagan cargo a 

su cuenta por 1,441 pesos 3 reales del crédito que posee en esa Administración, los cuales entregarán al 

Contador Ignacio de Loyola.

Bueno
Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

521
Colección 

Miscelánea
Misc. 8 520 1 Chancay 10/07/1707 10/07/1707

Razón y memoria de los ingresos y salidas 

de mercaderías en Chancay
Francisco García Barquero

Francisco García Barquero envía a los Administradores  Generales de los Reales Favores de Su Majestad, 

la razón o memoria de todo los ingresos y salidas de mercaderías y esclavos en la villa de Chancay y su 

jurisdicción durante junio de 1707.

Regular (traspaso y 

manchas por tinta).

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

522
Colección 

Miscelánea
Misc. 8 521 1 [Lima] 10/07/1707 10/07/1707

Autorización para cargar a una cuenta la 

deuda por ajuste de derechos en Arica
Gaspar Fernández Montejo de Quiroz

Gaspar Fernández Montejo de Quiroz autoriza a los Administradores de las Reales Alcabalas, a cargar a su 

cuenta los 202 pesos que debe del ajuste de derechos en Arica el Capitán Francisco de Alday.

Regular (quemaduras 

por tinta)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

523
Colección 

Miscelánea
Misc. 8 522 1 Lima 14/07/1707 14/07/1707

Autorización de cargar una entrega de 

pesos a cuenta de crédito
José Solano

José Solano autoriza a los Administradores Generales de los Reales Derechos de Su Majestad, paguen al 

Capitán Juan Fernández de Valdivieso 1867 pesos 2 reales y que sea todo cargado a su cuenta.
Bueno

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

524
Colección 

Miscelánea
Misc. 8 523 1 Lima 16/07/1707 16/07/1707

Autorización para entrega de pesos a 

cuenta del saldo de un abono
Ignacio de Loyola

Ignacio de Loyola autoriza al Capitán Martín de Echeverria Zuloaga que entregue al Capitán Juan José de 

Barnechea 98 pesos a cuenta de los 227 que posee del resto de un abono.
Bueno

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

525
Colección 

Miscelánea
Misc. 8 524 1 Lima 16/07/1707 16/07/1707

Autorización de albacea de cargar a 

cuenta un pago por deuda de mayor 

cantidad

Felipe de Escorz y Borda

Felipe de Escorz y Borda, como albacea de Juan Bautista de Echeverria difunto, autoriza a los 

Administradores Generales de las Reales Alcabalas entreguen 362 pesos 7 reales al Capitán Juan Antonio 

de Echauri, fiador del Capitán Lorenzo de la Puente, por una deuda de mayor cantidad.

Regular (papel débil y 

faltante por tinta)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".
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526
Colección 

Miscelánea
Misc. 8 525 1 Lima 20/07/1707 20/07/1707

Certificación de depósito cuyo cargo y 

pago están pendientes
Ignacio de Loyola

Ignacio de Loyola certifica poseer una depósito de 200 pesos que le fueran librados por el Capitán Martín de 

Echeverria por cuenta del Capitán Antonio Rodríguez, y de los cuales le harán cargo para pagarlos dentro de 

dos meses por mano del Capitán Francisco Fernández de Paredes.

Bueno (traspaso de 

tinta en el papel)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

527
Colección 

Miscelánea
Misc. 8 526 1 Lima 29/07/1707 29/07/1707

Autorización para cargar entrega de pesos 

a cuenta de crédito
Francisco de Herbosso

Francisco Herbosso autoriza a los Administradores de las Reales Alcabalas, entreguen 6 mil pesos de a 8 

reales al General Antonio [Alais de Ginoves] del Orden de Santiago y que lo carguen a su cuenta.

Deteriorado 

(quemaduras y 

desprendidos por tinta)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

528
Colección 

Miscelánea
Misc. 8 527 1 Lima 28/07/1707 28/07/1707

Autorización para cargar entrega de pesos 

a cuenta de crédito
Antonio Ortiz Martínez

Antonio Ortiz Martínez autoriza a los Administradores Generales de los Reales Derechos abonar 2,548 

pesos 6 reales al General Antonio Mari y cargarlos a su cuenta.

Bueno (pequeñas 

quemaduras por tinta)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

529
Colección 

Miscelánea
Misc. 8 528 1 Lima 01/08/1707 01/08/1707

Autorización para entrega de pesos a 

cuenta de una deuda de mayor cantidad
Lorenzo de la Puente

Lorenzo de la Puente autoriza a los Administradores de las Reales Alcabalas entreguen 1,500 pesos al 

Capitán Clemente de Orellana a cuenta de una mayor cantidad que le deben.

Bueno (faltante y 

mancha en esquina)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

530
Colección 

Miscelánea
Misc. 8 529 1 Lima 01/08/1707 01/08/1707

Autorización para entrega de pesos a 

cuenta de una deuda de mayor cantidad
Lorenzo de la Puente

Lorenzo de la Puente autoriza a los Administradores de las Reales Alcabalas del Consulado, a pagar mil 

pesos al Capitán José Carranza, a cuenta de una mayor cantidad que le deben.

Bueno (mancha en 

esquina)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

531
Colección 

Miscelánea
Misc. 8 530 1 Lima 01/08/1707 01/08/1707

Autorización para entrega de pesos a 

cuenta de una deuda de mayor cantidad
José Solano

José Solano autoriza a los Administradores de las Reales Alcabalas del Consulado a entregar 3,194 pesos 4 

reales a Lorenzo de la Puente a cuenta de la deuda de mayor cantidad que le deben.
Bueno

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

532
Colección 

Miscelánea
Misc. 8 531 1 Lima 06/08/1707 06/08/1707

Certificación de entrega de pesos cargados 

a cuenta de crédito
José de Irujo

José de Irujo certifica que ha recibido de los Administradores Generales de los Reales Derechos de Su 

Majestad 130 pesos por cuenta del crédito del Capitán José Gallegos.
Bueno

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".
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533
Colección 

Miscelánea
Misc. 8 532 1 s/l 06/08/1707 06/08/1707

Certificación de entrega de pesos a cuenta 

de un saldo mayor pendiente
Ángela del Río y Lara

Ángela del Río y Lara otorga certificación de haber recibido de los Administradores del Consulado, 208 

pesos por mano del Licenciado Pedro Serrano de Aguiar a cuenta de un total de 510 .
Bueno

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

534
Colección 

Miscelánea
Misc. 8 533 1 s/l 06/08/1707 06/08/1707

Autorización para entrega de pesos a 

cuenta de un saldo pendiente
Ángela del Río y Lara

Ángela del Río y Lara autoriza a los Administradores del Consulado a pagar al Licenciado Pedro Serrano de 

Aguiar, 302 pesos del resto que quedaba de los 510.
Bueno

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

535
Colección 

Miscelánea
Misc. 8 534 1 Lima 06/08/1707 06/08/1707

Autorización para cargar con un pago la 

totalidad de un crédito
Fernando Ortiz de Montemayor

Fernando Ortiz de Montemayor autoriza a los Administradores Generales de los Reales Derechos de Su 

Majestad a pagar a Juana Serrado los 510 pesos que tiene de crédito en esa Administración.

Bueno (corte menor en 

parte inferior)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

536
Colección 

Miscelánea
Misc. 8 535 1 s/l 05/08/1707 05/08/1707

Certificación de Carta de pago de Abadesa 

del Monasterio de Santa Clara
Juan Núñez de Porras

Certificación firmada por Juan Núñez de Porras de la Carta de pago otorgada por la Madre Leonor Domonte, 

Abadesa del Monasterio de Santa Clara, a los Administradores del Tribunal de Consulado de 450 pesos por 

6 meses corridos de canon y pensión de la casa que ocupa dicho Consulado.

Regular (pequeños 

faltantes por 

quemadura de tinta)

Folio de 11 x 15.7 cm. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

537
Colección 

Miscelánea
Misc. 8 536 2 Lima 07/08/1707 07/08/1707

Solicitud remitida al Secretario del Tribunal 

del Consulado para patrocinio en 

diligencias

Antonio Núñez de Nodal
Antonio Núñez de Nodal envía oficio al Capitán Francisco Escudero Sicilia, Secretario del Tribunal del 

Consulado, solicitando patrocine en una diligencias a Francisco Campusano.

Bueno (segundo folio 

con pequeño faltante)

Restos de cera en 2do folio. Folios en formato A5. 

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

538
Colección 

Miscelánea
Misc. 8 537 1 Lima 19/08/1707 19/08/1707

Autorización para cargar un vale a cuenta 

de crédito
Pedro Narváez

Pedro Narváez autoriza a José de Garazatua cargue a su cuenta la suma de 120 pesos que por un vale él 

está obligado de cancelar.

Regular (faltantes por 

quemadura de tinta)

Folio de 10.6 x 15.5 cm. Presenta sello del "Ministerio 

de Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

539
Colección 

Miscelánea
Misc. 8 538 1 Lima 22/08/1707 22/08/1707

Autorización para cargar un pago a cuenta 

de crédito
José Solano

José Solano autoriza a los Administradores Generales de los Reales Derechos de Su Majestad, para que 

paguen 1000 pesos de a 8 al Capitán Cristóbal de la Huerta, Caballero de la Orden de Santiago, y que los 

carguen a su cuenta.

Bueno
Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".
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540
Colección 

Miscelánea
Misc. 8 539 1 Lima 23/08/1707 23/08/1707

Certificación de recepción de libranza 

emitida por Abadesa de la Encarnación
Francisco de las Infantas Villegas

Francisco de las Infantas Villegas certifica recibir 765 pesos de a 8 del Capitán Pedro de Ulaortua, Caballero 

de la Orden de Santiago y Prior del Tribunal del Consulado, del resto de los mil pesos que le librara a su 

favor la Madre Abadesa de la Encarnación.

Bueno
Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

541
Colección 

Miscelánea
Misc. 8 540 1 Lima 25/08/1707 25/08/1707

Autorización para hacer un pago a cuenta 

de una deuda 
Pedro Serrano

Pedro Serrano autoriza a los Administradores de las Reales Alcabalas otorgar un crédito al Capitán José 

Gonzales de Aguilar de 112 pesos, por cuenta de lo que le debe Juana Sarrao, quien al reverso registra su 

firma.

Bueno
Folio de 10 x 17 cm. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

542
Colección 

Miscelánea
Misc. 8 541 1 Lima 01/09/1707 01/09/1707

Ajuste de alcabalas de comerciante 

pendientes de pago de 1697
[Firma ilegible]

Informe a los Administradores de las Reales Derechos sobre el ajuste de pago de alcabalas de Antonio de 

Llanos, del Orden de Santiago, sobre las mercaderías recibidas el año de 1697, y en el que se determina 

que pague 3,500 pesos.

Deteriorado (faltantes 

por quemaduras por 

tinta)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

543
Colección 

Miscelánea
Misc. 8 542 1 Lima 02/09/1707 02/09/1707

Autorización para hacer pago a una cuenta 

de crédito
Francisco Fernández de Paredes

Francisco Fernández de Paredes autoriza a los Administradores de las Reales Alcabalas hacer el pago de 

10,000 pesos a Antonio Mari, del Orden de Santiago,  a cuenta de su crédito de mayor cantidad, por los 

préstamos que hizo al Marqués Castelldosrius, Virrey.

Regular (papel dañado 

por doblez)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

544
Colección 

Miscelánea
Misc. 8 543 1 Lima 05/09/1707 05/09/1707

Autorización para cargar entrega de pesos 

a una cuenta
Antonio de Uria y Arabio

Antonio de Uria y Arabio autoriza a los Administradores de las Reales Alcabalas entregar 43 pesos al 

Capitán Matías del Solar, y que los registren a su cuenta.

Regular (papel 

debilitado y tinta 

desvanecida)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

545
Colección 

Miscelánea
Misc. 8 544 1 Lima 04/09/1707 05/09/1707

Autorización para pago a cuenta del salario 

devengado de Contador de Avería
Martín de Zamudio

Martín de Zamudio autoriza a los Administradores de las Reales Alcabalas entreguen 1969 pesos a 

Francisco Fernández de Paredes a cuenta de lo que se les debe de sus haberes como Contador de Avería. 

Al reverso, Fernández de Paredes firma la conformidad.

Regular (quemadura 

por tinta)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

546
Colección 

Miscelánea
Misc. 8 545 2 Callao 13/09/1707 13/09/1707

Solicita otorgue libranza a favor de 

Receptor del Puerto del Callao
José de Zubietta

Carta de José de Zubietta solicitando a Martín de Echeverria Zuloaga, Caballero del Orden de Santiago y 

Administrador General de los Reales Derechos de Su Majestad de Lima, envíe con su hijo una libranza para 

el alférez José de Palacios, Receptor del Puerto del Callao, a cuenta del resto que se le debe en esa 

Administración.

Bueno (pequeño 

faltante en segundo 

folio)

Restos de la cera que aseguraba la carta. Folios en 

formato A5. Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - 

Archivo Histórico - 1821".
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547
Colección 

Miscelánea
Misc. 8 546 1 Lima 17/09/1707 17/09/1707

Solicitud para cargar entrega pesos a una 

cuenta
Francisco Fernández de Paredes

Francisco Fernández de Paredes solicita a los Administradores de las Reales Alcabalas, entreguen 426 

pesos al Capitán José de Almazán, y que los carguen a su cuenta.

Regular (manchas por 

tinta).

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

548
Colección 

Miscelánea
Misc. 8 547 1 s/l 18/09/1707 26/09/1707

Recibos por cantidades de pesos a cuenta 

del crédito de hermana
Felipe Cisneros

Felipe Cisneros firma 2 recibos confirmatorios de las entregas que le hacen en las Reales Alcabalas por 40 

y 156 pesos 5 ½ reales, a cuenta del crédito de su hermana Ana María Cisneros.
Bueno

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

549
Colección 

Miscelánea
Misc. 8 548 1 Lima 22/09/1707 22/09/1707

Autorización de cargar entrega de pesos a 

cuenta de crédito
Juan de Echeverría

Juan de Echeverria autoriza a los Administradores Reales Alcabalas pongan a su cuenta 466 pesos y los 

abonen a José de Berrio y a Pedro Pérez de Leyva.

Deteriorado (faltantes 

por quemadura de 

tinta)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

550
Colección 

Miscelánea
Misc. 8 549 1 Callao 23/09/1707 23/09/1707

Juramento de los maestres de navíos y 

solicitud de pesos a cuenta de crédito
Florián de Frías Dávila

Florián de Frías Dávila envía oficio al Capitán José de Garazatua, confirmando que se hará cumplimiento de 

la diligencia de tomar juramento a todos los maestres de navíos que lleguen al Callao. Asimismo, le solicita 

enviarle cantidad de pesos a cuenta de su crédito.

Deteriorado (pequeños 

faltantes y manchas de 

quemadura por tinta)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

551
Colección 

Miscelánea
Misc. 8 550 1 Lima 30/09/1707 30/09/1707

Autorización de cargar entrega de pesos a 

cuenta de crédito
José Fermín de Escobar

José Fermín de Escobar autoriza a los Administradores de las Reales Alcabalas, abonen 201 pesos al 

Capitán Pedro de Abarca y cargarlos a su cuenta.

Regular (pequeño 

faltante por 

quemadura, marcas 

por doblez)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

552
Colección 

Miscelánea
Misc. 8 551 1 Callao 01/10/1707 01/10/1707

Solicitud de cargar entrega de pesos para 

pagar alcabala en puerto
Juan de Legarda

Juan de Legarda solicita a los Administradores Generales de las Reales Alcabalas hagan entrega de 60 

pesos de a 8 reales al Alférez José de Palacios que debe de alcabala repartida en el gremio del puerto del 

Callao, a costa de su crédito de mayor cantidad.

Regular (traspaso de 

tinta)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

553
Colección 

Miscelánea
Misc. 8 552 1 Lima 05/10/1707 05/10/1707

Autorización de cargar entrega de pesos a 

cuenta de deuda de mayor cantidad
Lorenzo de la Puente

Lorenzo de la Puente autoriza a los Administradores de las Reales Alcabalas del Consulado, la entrega de 

23 pesos 7 ½ reales al Licenciado Francisco Nieto y lo carguen a cuenta de la deuda de mayor cantidad que 

le tienen en esa Administración.

Bueno
Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".
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554
Colección 

Miscelánea
Misc. 8 553 1 Lima 24/10/1707 24/10/1707

Autorización de cargar entrega de pesos a 

una cuenta de crédito
Antonio Ortiz Martínez

Antonio Ortiz Martínez autoriza a los Administradores de las Reales Alcabalas manden pagar 6 mil pesos al 

Maestre de Campo Juan de Murga, de la Orden de Santiago, a quien le debe y la cargarán a su cuenta.
Bueno

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

555
Colección 

Miscelánea
Misc. 8 554 1 Callao 30/10/1707 30/10/1707

Autorización de cargar entrega de pesos a 

cuenta de crédito
Juan de Legarda

Juan de Legarda autoriza a los Administradores de las Reales Alcabalas de entregar 5,867 pesos 4 reales, a 

favor de Francisco López de Espinoza y cargarlos a su cuenta.

Regular (pequeña 

quemadura por tinta)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

556
Colección 

Miscelánea
Misc. 8 555 1 Lima 05/11/1707 05/11/1707

Autorización de cargar a una cuenta la 

entrega de pesos a favor de Maestre de 

Campo

Juan Pardo
Juan Pardo autoriza a los Administradores Generales de las Reales Alcabalas a cargar a su cuenta los 200 

pesos que abonarán al Maestre de Campo Gerónimo Bosmediano.

Deteriorado 

(quemaduras por tinta)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

557
Colección 

Miscelánea
Misc. 8 556 1 Chancay 08/11/1707 08/11/1707

Certificación de diversas cargas 

destinadas para Lima y sujetas al pago de 

alcabalas

José de la Quadra

José de la Quadra eleva una certificación a la Real Administración de estar trasladando hacia Lima fardos 

de ropa de Castilla, de lona, carga de azúcar, cajón de alfajores y otros, además de una petaca de Juan de 

Molleda, asegurando que les dará entera satisfacción para que los dueños paguen los debidos derechos.

Regular (pequeño 

faltante por quemadura 

de tinta)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

558
Colección 

Miscelánea
Misc. 8 557 1 Lima 07/11/1707 07/11/1707

Autorización de cargar entrega de pesos a 

cuenta de deuda de mayor cantidad
Lorenzo de la Puente

Lorenzo de la Puente autoriza a los Administradores de las Reales Alcabalas del Consulado, entreguen 142 

pesos 2 reales al Capitán Martín de Sagardia, a cuenta de una mayor cantidad que le está debiendo esa 

Administración.

Regular (quemadura 

por tinta)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

559
Colección 

Miscelánea
Misc. 8 558 1 Lima 12/11/1707 12/11/1707

Autorización de cargar entrega de pesos a 

cuenta de crédito
Antonio de Uria y Arabio

Antonio de Uria y Arabio autoriza a los Administradores de las Reales Alcabalas entregar 300 pesos a 

Francisco de Llano, de la Orden de Santiago, y que los registren a su cuenta.

Regular (quemadura 

por tinta)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

560
Colección 

Miscelánea
Misc. 8 559 1 Lima 13/11/1707 13/11/1707

Recibo de pago por cantidad de pesos 

depositados en la Administración de 

Alcabalas

Francisco García Barquero

Francisco García Barquero entrega recibo de pago por 200 pesos que le enviara el Capitán José de 

Leyzigoiona con el Capitán José del Campo, de un total de 600 pesos que tiene establecido pagar a la Real 

Administración de Alcabalas.

Bueno
Folio de 11.5 x 21.3 cm. Presenta sello del "Ministerio 

de Hacienda - Archivo Histórico - 1821".
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561
Colección 

Miscelánea
Misc. 8 560 1 Lima 17/11/1707 17/11/1707

Autorización para cargar a cuenta de 

crédito una deuda
Francisco Fernández de Paredes

Francisco Fernández de Paredes autoriza a los Administradores de las Reales Alcabalas le hagan un cargo 

en su cuenta de 138 pesos por la deuda que Juan Álvarez de Tovar le tiene a esa Administración.
Bueno

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

562
Colección 

Miscelánea
Misc. 9 561

Trasladada de ficha: "1707.- Tribunal del Consulado.- Orden a los administradores del Consulado, para 

cargar en la cuenta de Martín Agustín de Caycuegui, la suma de 168 pesos que le libró Manuel de Montes.- 

Lima, 20 de Noviembre de 1707.- Fdo.- Martín Agustín de Caycuegui.- 1 f., Misc., 0561.".

Documento perdido.

563
Colección 

Miscelánea
Misc. 9 562

Trasladada de ficha: "1707.- Tribunal del Consulado.- Orden a los administradores del Consulado, para 

mandar pagar al General don Antonio Mari, 2260 ps., 4 rs., cargándolos en la cuenta del firmante.- Lima, 26 

de Noviembre de 1707.- Fdo.- Juan Gonzáles de Assiego.- 1 f., Misc., 0562.".

Documento perdido.

564
Colección 

Miscelánea
Misc. 9 563 1 Lima 26/11/1707 26/11/1707

Autorización de cargar una entrega de 

pesos a cuenta de una deuda
Sebastián de Cantos y Andújar

Sebastián de Cantos y Andújar autoriza a los Administradores de las Reales Alcabalas entreguen 17 mil 

pesos de la cantidad que le debe esta Administración, al Capitán Antonio de Mary del Orden de Santiago, 

cargándolos a su cuenta.

Bueno (pequeñas 

manchas por tinta)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

565
Colección 

Miscelánea
Misc. 9 564 1 Lima 30/11/1707 30/11/1707

Autorización de cargar una entrega de 

pesos a una cuenta e crédito
Pedro de Ulaortua

Pedro de Ulaortua autoriza a los Administradores de los Reales Derechos para que entreguen 6 mil pesos al 

General Antonio Mari del Orden de Santiago, cargándoselos a su cuenta en esa Administración.

Regular (quemaduras 

por tinta)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

566
Colección 

Miscelánea
Misc. 9 565 1 Lima 31/12/1707 31/12/1707

Autorización de cargar una entrega de 

pesos a cuenta de una deuda
Pedro de Espino Alvarado

Pedro de Espino Alvarado solicita a los Administradores de las Reales Alcabalas, entreguen 180 pesos a 

Pedro de la Canal, del Consejo de Su Majestad, a cuenta de lo que se le debe en esa Administración.
Bueno

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

567
Colección 

Miscelánea
Misc. 9 566 1 Lima 12/12/1707 12/12/1707

Solicitud para entrega de pesos a Receptor 

de Alcabalas para abonarlos a un crédito
Juan de Legarda

Juan de Legarda solicita a los Administradores de las Reales Alcabalas entreguen 60 pesos a José de 

Palacios, Receptor de Alcabalas, que son los que pagó Juan Antonio de Cuba en el repartimiento del puerto 

del Callao. Dichos pesos serían abonados a su crédito en dicha Administración.

Deteriorado 

(quemaduras por tinta)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".
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568
Colección 

Miscelánea
Misc. 9 567 1 Lima 13/12/1707 13/12/1707

Autorización de cargar pesos a una cuenta 

para cubrir pago de alcabalas
Pedro Narváez

Pedro Narváez solicita a José Garazatúa, carguen a su cuenta 155 pesos para que, con los 20 que tiene 

entregado al Alférez Lorenzo de Rueda, se cobren los 175 pesos que debe de alcabala del año de 1706.
Bueno

Folio con medidas 10.8 x 15.5 cm. Presenta sello del 

"Ministerio de Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

569
Colección 

Miscelánea
Misc. 9 568 1 Lima 14/12/1707 14/12/1707

Registro de una carta de poder por viaje a 

España
Gregorio de Urtasso

Gregorio de Urtasso deja registro del poder otorgado por el Capitán Pedro Narváez, de salida para España, 

al Capitán Juan García de la Puente, Alonso García de la Puente, hermanos, y al General Juan Francisco 

Laja, para que en su nombre hagan todas las transacciones necesarias y que convengan.

Bueno (pequeño 

faltante a la derecha)

Folio con medidas 10.6 x 15.7 cm. Presenta sellos del 

"Ministerio de Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

570
Colección 

Miscelánea
Misc. 9 569 1 Lima 15/12/1707 15/12/1707

Registro del pago de avería de cantidad de 

plata que parte para Tierra Firme
Francisco de Herrera Zizero

Francisco de Herrera Zizero deja registro del pago de 1,566 pesos por el Capitán Juan de Arcarazu en la 

Real Administración como el dos por ciento de avería de 78,322 pesos 4 reales en moneda, en barras, 

marcos de plata labrada que es embarcada para Tierra Firme con el Real Tesoro de Su Majestad.

Bueno
Presenta sellos del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

571
Colección 

Miscelánea
Misc. 9 570 1 Lima 16/121/1707 16/121/1707

Solicitud para cargar a cuenta de crédito el 

pago por traslado de mercaderías en navío
Francisco Fernández de Paredes

Francisco Fernández de Paredes solicita a Florián de Frías y Ávila cargue a cuenta del crédito que tiene en 

la Real Administración, los 144 pesos y 3 reales por el traslado de 21 sacos de lana de vicuña y 28 zurrones 

de saco con el Capitán Fernando Arévalo.

Bueno
Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

572
Colección 

Miscelánea
Misc. 9 571 1 Lima 22/09/1707 19/12/1707

Cálculo de los enteros para el asiento de 

alcabala y almojarifazgos del Tesoro de Su 

Majestad que parte para Tierra Firme

Tribunal del Consulado

Informe sobre la tercera parte del asiento de alcabalas y almojarifazgos a conducirse por la Armada a Tierra 

Firme, la cual resultó del tanteo y liquidación de todos los efectos que administraba el Comercio entre el 30 

de noviembre de 1664 hasta 03 de diciembre de 1690. Se detalla todos los aportes o enteros que la lograron 

constituir. Al reverso se regista un pago para sustento hecho por miembros del Tribunal del Consulado, y 

una notificación de la salida de la Armada con el Real Tesoro de Su Majestad.

Bueno (manchas y filos 

rotos)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

573
Colección 

Miscelánea
Misc. 9 572 1 Lima 05/01/1708 05/01/1708

Recibo por entrega de pesos a cuenta de 

crédito
Pedro Gregorio de la Canal

Pedro Gregorio de la Canal entrega recibo a Nicolás Pardo, cobrador del Consulado, por los 100 pesos que 

recibió a cuenta de lo abonado que tiene en el Tribunal.
Bueno

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

574
Colección 

Miscelánea
Misc. 9 573 1 Lima 09/01/1708 09/01/1708

Orden Superior para enviar a Su Majestad 

el registro de deudas en el Consulado en 

1707

Cristóbal Calderón Santibáñez, José de 

Garazatúa Escalante y Juan Bravo de 

Rivero

Registro hecho por Francisco Escudero Sicilia por órdenes del Prior y Cónsules del Tribunal del Consulado a 

los Administradores Generales de los Reales Derechos de Lima, para que certifiquen las cantidades al pie 

de este auto, de todo lo que que se está debiendo, así también de particulares, a Su Majestad en el año de 

1707. 

Bueno (pequeñas 

manchas por tinta)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".
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575
Colección 

Miscelánea
Misc. 9 574 1 Callao 17/01/1708 17/01/1708

Pagaré a cuenta de crédito por derechos 

reales de viaje 
Francisco de Oyague

Francisco de Oyague otorga un pagaré a cuenta del crédito que tiene en la Real Administración por 1,658 

pesos 6 reales a favor de los Administradores Martín de Echeverria y Pascual de Cueto, por los derechos 

reales de viaje de la concesión del Realejo.

Regular (quemaduras 

por tinta)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

576
Colección 

Miscelánea
Misc. 9 575 1 Lima 18/01/1708 18/01/1708

Orden del Tribunal del Consulado para 

pago de pesos por preferencia en concurso 

de acreedores

José de Garazatua y Escalante, Juan 

Bravo de Rivero

El Prior y Cónsules del Tribunal del Consulado ordenan a los Administradores Generales de los Reales 

Derechos que, entreguen 4,500 pesos a Agustina Zapata, Viuda del Maestre de Campo Lorenzo Calderón, 

por estar graduada en séptimo lugar por las sentencias de preferidos de vista y revista en el concurso de 

acreedores de Francisco de Urquiza. Ante Francisco Escudero Sicilia.

Regular (quemaduras 

por tinta)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

577
Colección 

Miscelánea
Misc. 9 576 1 Lima 20/01/1708 20/01/1708

Autorización de entrega de pesos a cuenta 

de lo que se le adeuda
Ana María de Cisneros y Ulloa

Ana María de Cisneros y Ulloa autoriza a los Administradores de las Reales Alcabalas  entreguen 200 pesos 

a Juan José de la Canal por cuenta de lo que le debe esta Administración.

Bueno (pequeñas 

manchas por tinta)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

578
Colección 

Miscelánea
Misc. 9 577 1 Lima 21/01/1708 21/01/1708

Orden del Tribunal del Consulado para 

pago de pesos por preferencia en concurso 

de acreedores

Cristóbal Calderón, José de Garazatua y 

Escalante, Juan Bravo de Rivero

El Prior y Cónsules del Tribunal del Consulado ordenan a los Administradores Generales de los Reales 

Derechos que entreguen los 3,389 pesos 4 reales que se le restan de los 6,180 pesos, al Capitán Juan 

Domínguez por habérsele dado el sexto lugar en la sentencia de preferidos pronunciada en el concurso de 

acreedores de Francisco de Urquiza. Ante Francisco Escudero Sicilia.

Deteriorado 

(quemaduras por tinta)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

579
Colección 

Miscelánea
Misc. 9 578 1 Callao 23/01/1708 23/01/1708

Autorización de entrega de pesos a cuenta 

del crédito que se le adeuda
Juan Antonio de los Ríos

Juan Antonio de los Ríos autoriza a los Administradores de las Reales Alcabalas le entreguen a cuenta del 

crédito que le están debiendo, 1,200 pesos al Capitán Manuel de Montes.

Deteriorado (quemado 

completamente y con 

faltantes)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

580
Colección 

Miscelánea
Misc. 9 579 1 Lima 23/01/1708 23/01/1708

Autorización para entrega de pesos a 

costa de crédito por deuda
[quemado]

Autorización a los Administradores de las Reales Alcabalas de entregar al Capitán Miguel Sánchez Arnao 

124 pesos que le está debiendo.

Deteriorado (quemado 

por tinta)

Folio de 18.5 x 20 cm. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

581
Colección 

Miscelánea
Misc. 9 580 1 Lima 23/01/1708 23/01/1708

Autorización de abonar a cuenta un pago 

de alcabalas por venta de azúcar
Juan Navarro

El Capellán Juan Navarro autoriza a los Administradores de las Reales Alcabalas que abonen a su cuenta, 

los 64 pesos de alcabala que el Capitán Gregorio Ruiz de Angayo debe por la venta de azúcar.
Bueno

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".



SERIE CÓDIGO CAJA DOCUMENTO

COLECCIÓN  DOCUMENTAL  MISCELÁNEA

ESTADO DE 

CONSERVACIÓN
OBSERVACIONES

N° DE 

ORDEN

N° 

FOLIOS
LUGAR

FECHA

 INICIAL
FECHA FINAL ASUNTO/TITULO GENERADOR DESCRIPCIÓN

SIGNATURA

582
Colección 

Miscelánea
Misc. 9 581 1 Lima 24/01/1708 24/01/1708

Autorización de pago de pagos por deuda 

de la Administración de Alcabalas
Martín de Echeverria y  Zuloaga

Autorización de Martín de Echeverria y Zuloaga a Pedro de Isugaray para que pague 500 pesos a doña 

Águeda de Andrade, a cuenta de una mayor cantidad que le se le debe a Pedro Gómez su marido.
Bueno

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

583
Colección 

Miscelánea
Misc. 9 582 1 Lima 30/01/1708 30/01/1708

Autorización de pago de pagos por deuda 

de la Administración de Alcabalas
Juan de Olaerrota

Juan de Olaerrota autoriza a los Administradores Generales de los Reales Derechos pagar  600 pesos al 

Capitán Juan Lucas Camacho a cuenta de una mayor cantidad de crédito que le debe la Real 

Administración.

Bueno
Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

584
Colección 

Miscelánea
Misc. 9 583 1 Lima 30/01/1708 30/01/1708

Autorización para entrega de abono 

depositado en  Administración de 

Alcabalas

Francisco López de Espinosa
Francisco López de Espinosa autoriza a los Administradores de las Reales Alcabalas entreguen a Gaspar 

Fernández Montejo los 4,225 pesos 5 reales que tiene de abono en esa Administración
Bueno

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

585
Colección 

Miscelánea
Misc. 9 584 1 Lima 03/02/1708 03/02/1708

Autorización de cargar entrega de pesos a 

cuenta de su crédito
Manuel Garrido y Saldaña

Manuel Garrido y Saldaña autoriza al General Gerónimo de Vosmediano entregue al Capitán Manuel de 

Zornoza 107 pesos 4 reales. Apunte al final donde Vosmediano solicita carguen a su cuenta dicha deuda en 

alcabalas de Zornoza.

Regular (quemadura 

por tinta)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

586
Colección 

Miscelánea
Misc. 9 585 1 Lima 04/02/1708 04/02/1708

Registro de pago de alcabalas por fardos 

de paño de Quito
Francisco de Herrera Zizero

Registro hecho por Francisco de Herrera y Zizero del pago de 223 pesos 2 reales por alcabala en la Real 

Administración por el General Antonio Vosmediano por 38 fardos de paños de Quito que tuvo de cargo.

Regular (quemadura 

por tinta)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

587
Colección 

Miscelánea
Misc. 9 586 3 Lima 00/09/1708 00/09/1708

Oficio donde se reitera el modo de cobrar 

cesiones dictadas a favor
Francisco Fernández de Paredes

Capitán Francisco Fernández de Paredes, del Orden de Santiago, Secretario Mayor de la Gobernación y 

Guerra de los Reinos y Provincias del Perú, envía oficio a Urbano de Palacio, Sargento Mayor, reiterándole 

la forma que existe para que Pedro de Hostos y Molina logre cobrar la sesión que le fue dada, y que 

consistía en acudir al Prior del Consulado con el instrumento que tiene dado.

Bueno (pequeño 

faltante por quemadura  

de tinta)

2 folios en formato A5 (uno en blanco).Foliación a lápiz.

588
Colección 

Miscelánea
Misc. 9 587 1 Lima 07/02/1708 07/02/1708

Orden del Tribunal del Consulado para 

pago de pesos por beneficio en sentencias 

de preferidos

Cristóbal Calderón, José de Garazatua y 

Escalante, Juan Bravo de Rivero

El Prior y Cónsules del Tribunal del Consulado ordenan a los Administradores Generales de los Reales 

Derechos que entreguen 1,350 pesos al Capitán Marcos de Ulaortua, Caballero del Orden de Santiago, 

como albacea y tenedor de bienes del Capitán Francisco de Astolabeytia difunto, por haber sido graduado 

éste difunto por sentencias de vistas y revistas pronunciadas en el concurso de acreedores de Francisco de 

Urquiza y dictado por este Tribunal de Alzadas. Ante Francisco Escudero Sicilia.

Deteriorado (quemado 

completamente)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".
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589
Colección 

Miscelánea
Misc. 9 588 1 Lima 18/02/1708 18/02/1708

Registro de Carta de Pago por alquiler de 

local que ocupa el Tribunal del Consulado
Juan Núñez de Porras

Juan Núñez de Porras registra la carta de pago por 450 pesos que entrega Leonor Domonte, Abadesa del 

Monasterio de Santa Clara a los Administradores del Tribunal, por seis meses de canon y pensión que 

pagan al monasterio por arrendamiento de la casa que tienen de por vidas.

Bueno
Folio con 12 x 17.8 cm. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

590
Colección 

Miscelánea
Misc. 9 589 1 Lima 01/03/1708 01/03/1708

Autorización de cargar a cuenta de abono 

una entrega de pesos a esposa
Francisco de Zevallos y Bedoya

Francisco de Zevallos y Bedoya autoriza a Martín de Echeverria Zuloaga y Pascual de Cueto, 

Administradores de los Reales Derechos, cargar a la cuenta del abono que tiene en dicha Administración la 

entrega de 7 pesos a Ysabel de Urbina, su señora.

Bueno
Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

591
Colección 

Miscelánea
Misc. 9 590 1 Lima 10/03/1706 02/03/1708

Registro de Carta de Poder y de pago 

sobre el pago anual del Tribunal del 

Consulado a una Capellanía

Juan Núñez de Porras

Juan Núñez de Porras registra la carta de poder que el Licenciado Luis de Aldana, Presbítero Capellán 

propietario de la Capellanía que fundo el Capitán José de Lisaliturri, dio al Licenciado Gregorio Menguria, 

Prebítero Capellán Mayor del Monasterio de las Descalzas de Nuestro Padre y Señor San José, para que 

cobre de los Señores Administradores del Tribunal del Consulado 500 pesos de lo que va corriendo de dos 

años del censo que pagan a la dicha capellanía. Al reverso, se registra la entrega de la carta de pago de 500 

pesos del Licenciado Gregorio de Menguria a los Administradores de las Reales Alcabalas.

Bueno
Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

592
Colección 

Miscelánea
Misc. 9 591 1 Lima 11/03/1708 11/03/1708

Autorización de cargar una entrega de 

pesos a cuenta de crédito
José de Azaldegui

José de Azaldegui autoriza a los Administradores de las Reales Alcabalas, a depositar 500 pesos al Capitán 

Manuel de Monttes y cargarlos a su cuenta. Al reverso, Manuel Lorenzo de Monttes firma la recepción de 

500 pesos de una libranza dos días antes.

Regular (manchas de 

humedad y tinta)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

593
Colección 

Miscelánea
Misc. 9 592 1 Lima 21/03/1708 21/03/1708

Solicitud de cargar a cuenta entrega de 

pesos mientras se define mandamiento 

contra bienes de Cofradía

Agustín de Castro

Agustín de Castro solicita a José de Garazatua entregue 63 pesos al Lic. José Mogollón de los créditos que 

tenía en el Consulado y, asimismo, los cargue a su cuenta mientras  espera el asunto relacionado al 

mandamiento de los 100 pesos que se despacharon contra los bienes de la Cofradía.

Regular (papel entero 

con quemaduras por 

tinta)

Folio de 17.1 x 17.2 cm. Presenta sello del "Ministerio 

de Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

594
Colección 

Miscelánea
Misc. 9 593 1 Lima 22/03/1708 09/08/1708

Autorización de entrega de pesos a cuenta 

del abono por alcabala de 1707
Pascual José de Cueto

Autorización de pascual José de Cuetto al Capitán Francisco Duro, para que mande dar al Contador Alonso 

Rojano Varona 200 pesos que le quedan abonados de la alcabala que le repartió en su gremio por el año de 

1707. Firma de Rojano confirmando la libranza. Al reverso, relación de los montos entregados entre marzo y 

agosto que suman 200 , firmado por Duro.

Deteriorado (papel 

entero con manchas 

por humedad y doblez)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

595
Colección 

Miscelánea
Misc. 9 593a 1 Lima 22/03/1708 22/03/1708

Solicitud de pago por resguardo de una 

tienda en calle de Mercaderes
Pedro de Torres

Pedro de Torres, Guarda Mayor de Tiendas del Comercio, solicita al Tribunal del Consulado emitan Decreto 

para que de los bienes del Capitán Francisco del Campo Baldes le paguen los 50 pesos de a 8 reales como 

deuda de primera deducción, por dos años y un mes de la guarda de la tienda que tuvo en la Calle principal 

de Mercaderes. Al reverso, El Tribunal determina se paguen los 50 pesos de su caja de tres llaves. Ante 

Escribano Francisco Escudero Sicilia.

Regular (pequeño 

faltante parte central 

derecha).

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".
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596
Colección 

Miscelánea
Misc. 9 594 1 Lima 14/04/1708 14/04/1708

Solicitud de entrega de pesos resultante de 

prorrateo de alcabala, con cargo a cuenta 

de crédito

Clara Camacho

Clara Camacho solicita a los Administradores  de las Rales Alcabalas que pasen a favor de su cuenta de 

crédito, 105 pesos por otros tantos que le impusieron de alcabala en el prorrateo hecho por los repartidores 

del gremio de cereros por el año de 1707.

Bueno (mancha por 

humedad y doblez)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

597
Colección 

Miscelánea
Misc. 9 595 1 Callao 22/04/1708 22/04/1708

Solicitud de entrega de pesos con cargo a 

su cuenta y emisión de boleta
Juan Antonio de los Ríos

Juan Antonio de los Ríos solicita a los Administradores de las Reales Alcabalas de Lima, le entreguen 64 

pesos a cuenta del crédito de mayor cantidad, que son los que pagó por la venta de la casa que hizo a Juan 

Cordovés. Solicita además entregar boleta con dicha cantidad al Alférez José de Palacios, cobrador de 

alcabalas.

Bueno (alguna 

manchas por tinta)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

598
Colección 

Miscelánea
Misc. 9 596 1 Lima 27/04/1708 10/10/1708

Registro de cobranzas y libramientos en la 

Administración de Alcabalas
Juan Domínguez

Registros firmados por Juan Domínguez, de montos recibidos de los Administradores de las Reales 

Alcabalas y libranzas de terceros destinados al Libro de Créditos.

Deteriorado (faltantes, 

quemaduras y 

manchas por tinta)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

599
Colección 

Miscelánea
Misc. 9 597 1 Lima 27/04/1708 24/05/1708

Autorización de cargar a cuenta de crédito 

una entrega de pesos
Juan Ramón

Juan Ramón autoriza a los Administradores de las Reales Alcabalas paguen 209 pesos a Isidro Antonio 

Pérez de Ávila y que se lo cargue a su cuenta. Al reverso, Pérez de Ávila registra la entrega y firma.

Deteriorado 

(quemaduras por tinta)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

600
Colección 

Miscelánea
Misc. 9 598 1 Callao 08/05/1708 11/08/1708

Autorización de pagar pesos y cargarlos 

como parte de deuda
Antonio Núñez de Nodal

Antonio Núñez de Nodal autoriza al Prior y Cónsules del Consulado a pagar al Alférez José de Palacios, 8 

pesos por el alcabala del año de 1707 que serán cargados a su cuenta de una mayor cantidad que le están 

debiendo. A la vuelta, Alonso Panizo ordena se carguen los 8 pesos a su crédito.

Regular (pequeño 

faltante y manchas por 

tinta)

Folio de 11.8 x 15.5 cm. Presenta sello del "Ministerio 

de Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

601
Colección 

Miscelánea
Misc. 9 599 1 Lima 11/05/1708 10/10/1708

Autorización de cargar una entrega de 

pesos a cuenta de crédito 
Francisco Fernández de Paredes

Francisco Fernández de Paredes autoriza a los Administradores de las Reales Alcabalas, que entreguen 

1,100 pesos al Capitán Don Francisco Diez de Pereda y que los carguen a su cuenta. Al reverso, Diez de 

Pereda firma la conformidad de recepción.

Deteriorado 

(quemaduras por tinta)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

602
Colección 

Miscelánea
Misc. 9 600 1 Lima 12/05/1708 12/05/1708

Autorización de cargar una entrega de 

pesos como parte de pago de deuda
Antonio de Echeverria

Antonio de Echeverria autoriza a los Administradores de las Reales Alcabalas, entreguen 100 pesos a Juan 

de Cabrera y lo descarguen de la deuda que le tienen en esa Administración.
Bueno

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".
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603
Colección 

Miscelánea
Misc. 9 601 1 Lima 23/05/1708 23/05/1708

Autorización de pagar saldo restante de un 

libramiento de la Caja Real
Juan Ramón

Juan Ramón autoriza al Prior y Cónsules de la Real Administración de las Alcabalas de Lima, a pagar 590 

pesos 4 reales al Capitán Francisco de Contreras que es el resto del libramiento de la Real Caja.
Bueno

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

604
Colección 

Miscelánea
Misc. 9 602 1 Lima 26/05/1708 26/05/1708

Autorización de cargar a cuenta de crédito 

una deuda por alcabalas
Juan de Valverde y Manss

Juan de Valverde y Manss solicita a los Administradores Generales de las Reales Alcabalas, paguen 20 

pesos a Miguel de Vitarte por la alcabala que debe y se le repartió en 1707, y que se carguen a su cuenta.
Bueno

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

605
Colección 

Miscelánea
Misc. 9 603 1 Lima 31/05/1708 31/05/1708

Solicitud para cargar a cuenta de crédito la 

alcabala por ropa de Castilla traida de 

Panamá

Josefa Rosa de Muñatones

Josefa Rosa de Muñatones solicita a los Administradores de las Reales Alcabalas para que carguen a su 

cuenta, lo que por alcabala importan 12 fardos de ropa de Castilla que le trajera Juan Antonio Mollar de 

Panamá. Se registra también el cargo a cuenta de Andrés de Salazar por 324 pesos de derechos reales, 

consulado y alcabala.

Bueno
Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

606
Colección 

Miscelánea
Misc. 9 604 1 Lima 13/06/1708 13/06/1708

Registro de Carta de Pago por censo que 

paga la Administración de Alcabalas
Gregorio de Urtasso

Gregorio de Urtasso registra que Juan de la Cotera y Sierra, Administrador de las casas y posesiones de 

Diego de Agüero, dio Carta de Pago por 29 pesos 5 reales a los Administradores de las Reales Alcabalas 

por lo corrido de un año del censo que paga dicha administración.

Bueno (pequeñas 

manchas por tinta y por 

doblez)

Folio de 10.6 x 15.8 cm.. Presenta sello del "Ministerio 

de Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

607
Colección 

Miscelánea
Misc. 9 605 1 Lima 15/06/1708 15/06/1708

Autorización para cargar a cuenta de 

crédito un abono de pesos
Juan de Murga

Juan de Murga autoriza a los Administradores de las Reales Alcabalas abonar 240 pesos al Capitán Pedro 

Romero y que se carguen en el crédito que tiene en la Real Administración.
Bueno

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

608
Colección 

Miscelánea
Misc. 9 606 1 Callao 18/06/1708 18/06/1708

Autorización para cargar a cuenta de 

crédito pagos por derechos
Miguel de Eguiguren

Miguel de Eguiguren comunica a Martín de Echeverria, del Orden de Santiago, que del crédito que posee en 

la Administración de las Reales Alcabalas, 200 pesos pertenecen al Capitán Antonio de Zubiete y que 

podrán pasarle en cuenta cagándoselos a él, como los 100 quintales de Vizcocho en tiempo de los Oidores.

Bueno
Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

609
Colección 

Miscelánea
Misc. 9 607 2 s/l 18/06/1708 18/06/1708

Solicitud para cargar a cuenta de crédito el 

alcabala por ropa de la tierra
Bernardo de Gurmendí

Oficio de Bernardo de Gurmendi al Capitán José de Garazatua Escalante, solicitando que de un total de 60 

cargas de ropa de la tierra, carguen a su cuenta 25 de ellas enviadas al Cuzco. Asimismo, se registra una 

declaración jurada donde se asegura que de dichas 60 cargas, 45 corresponden a la cuenta del Gral. José 

Lino de Luján, y únicamente le corresponden a él 15, que le fueran vendidas por el mismo Lino de Luján 

remitidas desde Tarma.

Deteriorado (papel 

húmedo y quemado por 

tinta)

Folios en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".
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610
Colección 

Miscelánea
Misc. 9 608 1 Lima 19/06/1708 19/06/1708

Autorización de cargar a cuenta de crédito 

un pago de pesos
Gerónimo de Castro

Gerónimo de Castro autoriza a los Administradores Generales de las Reales Alcabalas paguen 938 pesos al 

Capitán José Bucaro y se los carguen a la cuenta que tiene en esa Administración.

Bueno (filo superior 

izquierdo dañado)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

611
Colección 

Miscelánea
Misc. 9 609 1 Lima 07/07/1708 07/07/1708

Recibo de cantidad de pesos otorgados a 

cuenta de crédito de esposo
Águeda de Andrade

Recibo firmado por Águeda de Andrade por 200 pesos que le entregara Martín de Echeverria. Una 

inscripción registra que se le dio dicho monto a cuenta del crédito que tiene en la Administración Pedro 

Gomes de Balbuena, su marido, según Libro de Créditos.

Bueno
Folio de 10.5 x 14.3 cm.. Presenta sello del "Ministerio 

de Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

612
Colección 

Miscelánea
Misc. 9 610

Trasladada de ficha: "1708.- Tribunal del Consulado.- Martín de Porras, certifica que ante su Registro, doña 

Leonor Domonte, Abadesa del Monasterio de Santa Clara, dio carta de pago a los administradores del 

Consulado, por 450 pesos por lo corrido de 7 meses, del canon y pensión que paga el monasterio, por unas 

casas y propiedades.- Lima, 23 de Julio de 1708.- Fdo.- Martín de Porras,. 1 f., Misc., 0610.".

Documento perdido.

613
Colección 

Miscelánea
Misc. 9 611 2 Lima 15/12/1707 23/07/1708

Solicitud para que se cancele deuda ya 

vencida por escritura
Eugenio Fernández Dávila

Eugenio Fernández Dávila solicita al Secretario Francisco Escudero de Sicilia que los mil pesos que le está 

debiendo por escritura ya vencida, le sean pagados a su primo Manuel Farfán Espíndola, a través de esta 

solicitud a modo de libranza. Incluye la conformidad de Farfán de haber recibido el dinero.

Deteriorado (con 

manchas y 

quemaduras por tinta)

Folios en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

614
Colección 

Miscelánea
Misc. 9 612 1 Callao 30/07/1708 01/08/1708

Autorización de cobrar deuda por alcabala 

a cuenta de una deuda de mayor cantidad
Antonio Núñez de Nodal

Antonio Núñez de Noldal solicita a Francisco Sicilia (Secretario) que por el Consulado le pasen 75 pesos al 

Capitán Francisco Nunsibai que son los que de alcabalas está debiendo y lo consignen a cuenta de una 

mayor cantidad que se le está debiendo. Abajo, Alonso Panizo pide que los 75 pesos mencionados le sean 

depositados al crédito que él posee en el Consulado.

Regular (quemadura 

por tinta)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

615
Colección 

Miscelánea
Misc. 9 613 1 Callao 08/08/1708 08/08/1708

Autorización de cargar a cuenta de crédito 

una entrega de pesos
Juan de Legarda

Juan de Legarda autoriza a los Administradores de las Reales Alcabalas de entregar 20 pesos al Alférez 

José de Palacios, y cargarlos a cuenta del crédito que tiene en esa Real Administración.

Deteriorado (completo 

con quemadura y 

traspaso de tinta)

Folio de 18.2 x 24.5 cm.. Presenta sello del "Ministerio 

de Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

616
Colección 

Miscelánea
Misc. 9 614 1 Lima 17/08/1708 17/08/1708

Autorización de cargar a cuenta de crédito 

un pago de pesos
Bernardo de Elguea

Bernardo de Elguea autoriza a los Administradores de los Reales Derechos paguen 1,884 pesos 5 reales a 

José de Garazatua, y que los carguen a cuenta del crédito que tiene en esa Administración.

Deteriorado (faltantes 

por quemaduras de 

tinta)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".
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617
Colección 

Miscelánea
Misc. 9 615 1 Lima 18/08/1708 18/08/1708

Recibo de pago del resto de un libramiento 

por la Caja Real de Lima
José de Urrola

José de Urrola firma un recibo de pago dejando constancia de la entrega que le hicieron los Administradores 

Generales de los Reales Derechos de Su Majestad, de 755 pesos 4 reales que restaba del libramiento que 

le otorgara la Real Caja de Lima.

Bueno
Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

618
Colección 

Miscelánea
Misc. 9 616 1 Lima 04/09/1708 04/09/1708

Autorización de pagar cantidad de pesos a 

cuenta de crédito
Juan del Pozo I.

Juan del Pozo I. autoriza a los Administradores Generales a pagar 556 pesos a Bernardo de Solís Bango, 

que es el monto que tiene de crédito en la Real Administración.
Bueno

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

619
Colección 

Miscelánea
Misc. 9 617 1 Lima 05/09/1708 11/12/1708

Registros de pagos por alcabalas y de un 

cargo pendiente a crédito
Francisco de Herrera Zizero

Registro de Francisco de Herrera Zizero de pagos y adelantos de alcabalas por cargas y esclavos, 

realizados por el Capitán Don Bartolomé Rendón en la Real Administración ante Alonso de Alzedo 

Escribano Real. Al reverso, Alonso Panizo autoriza al Capitán Martín de Echeverria Zuloaga cargar a su 

cuenta los 266 pesos pendientes de pago de Rendón.

Deteriorado (faltantes y 

quemaduras por tinta)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

620
Colección 

Miscelánea
Misc. 9 618 2 Callao 13/09/1708 13/09/1708

Narración de las dificultades en la 

cobranza a deudores a la Real 

Administración de Alcabalas

José de Palacios

José de Palacios dirige un oficio a Martín de Echeverria Zuloaga, Administrador General de las Reales 

Alcabalas de Su Majestad, narrando las penurias en la cobranza a los deudores a la Real Administración de 

su Majestad, tanto por su salud y falta de socorro que tiene la Provincia del Callao. Asegura que muchos de 

los deudores tienen plaza y están en la Armada en Panamá.

Regular (traspaso y 

manchas de tinta)

Folios en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

621
Colección 

Miscelánea
Misc. 9 619 1 Lima 22/10/1708 22/10/1708

Autorización de cargar a cuenta de crédito 

una entrega de pesos
Antonio de Uria y Arabio

Antonio de Uria y Arabio autoriza a los Administradores de las Reales Alcabalas entregar 192 pesos al 

Capitán Juan de Barandalla y cargarlos a cuenta del crédito que tiene en esa Real Administración.
Bueno

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

622
Colección 

Miscelánea
Misc. 9 620 1 Lima 30/10/1708 30/10/1708

Recibo de pago entregado a los 

Administradores de Alcabalas por deuda 

con Mariscal de Campo

Francisco de Araujo

Francisco de Araujo entrega recibo de pago por 115 pesos de a 8 reales a los Administradores de las Reales 

Alcabalas, quienes entregaron dicha cantidad el 28 de febrero por la deuda que tienen con el Mariscal de 

Campo Isidoro de Herazo y de quien es su apoderado.

Regular (pequeños 

faltantes y quemaduras 

por tinta)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

623
Colección 

Miscelánea
Misc. 9 621 1 Callao 30/10/1708 30/10/1708

Autorización de cargar a cuenta de crédito 

los pesos pagados por fanegas de trigo
José Guerrero de la Serna

José Guerrero de la Serna autoriza a los Administradores de la Real Alcabala de Su Majestad, cargar a 

cuenta de su crédito los 79 pesos que le hicieron cargo al Capitán Luis Ramírez de Salas por 754 fanegas ½ 

de trigo y que cancelara el Capitán Miguel de Eguiguren.

Bueno (al reverso 

líneas de doblez

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".
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624
Colección 

Miscelánea
Misc. 9 622 1 Lima 09/11/1708 09/11/1708

Autorización para cargar a cuenta de 

crédito una entrega de pesos
Juan de Alzola

Juan de Alzola autoriza a los Administradores de las Reales Alcabalas entreguen 932 pesos al Marqués de 

Soto Florido que es el monto que tiene de crédito en esa Administración.

Regular (pequeño 

faltante por tinta)

Folio de 20.5 x 19.5 cm. Presenta sello del "Ministerio 

de Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

625
Colección 

Miscelánea
Misc. 9 623 1 Lima 04/12/1708 04/12/1708

Recibo por cantidad de pesos a cuenta de 

un abono en el Consulado
Pedro Gregorio de la Canal

Pedro Gregorio de la Canal firma recibo de pago a Nicolás Pardo por los 200 pesos que le entrega por 

cuenta de lo abonado que tiene en el Tribunal del Consulado.
Bueno

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

626
Colección 

Miscelánea
Misc. 9 624 1 Lima 11/12/1708 20/12/1708

Orden para recabar pesos por ajuste de 

deuda y un cargo a cuenta de crédito
Francisco de Herrera Zizero

Francisco de Herrera Zizero ordena al Alférez José de Palacios que recabe los 45 pesos que debe el 

Capitán Nicolás de Medina, conforme al ajuste de cuenta hecha por el Licenciado Francisco de Medina, su 

hijo. Este montó fue registrado en la partida de cargo de Medina en el libro Cabezón. A la vuelta, Juan 

Antonio de los Ríos solicita que se carguen los 45 pesos a su crédito.

Regular (pequeño 

faltante por tinta)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

627
Colección 

Miscelánea
Misc. 9 625 1 Lima 20/12/1708 20/12/1708

Recibo por cantidad de pesos a cuenta de 

un abono en el Consulado
Pedro Gregorio de la Canal

Pedro Gregorio de la Canal firma recibo de pago a Nicolás Pardo por los 100 pesos que le entrega por 

cuenta de lo abonado que tiene en el Tribunal del Consulado.
Bueno

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

628
Colección 

Miscelánea
Misc. 9 626 1 Lima 15/12/1708 15/12/1708

Recibo por cantidad de pesos a cuenta de 

un abono en el Consulado
Pedro Gregorio de la Canal

Pedro Gregorio de la Canal firma recibo de pago a Nicolás Pardo por los 100 pesos que le entrega por 

cuenta de lo abonado que tiene en el Tribunal del Consulado.
Bueno

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

629
Colección 

Miscelánea
Misc. 9 627 1 Lima 28/12/1708 28/12/1708

Autorización de pagar pesos que se 

adeudan a Maestre de Campo
José de Azaldegui

José de Azaldegui autoriza a los Administradores de las Reales Alcabalas a depositar al Teniente y Maestro 

de Campo, General Juan Bautista de Palacios, 13,204 pesos y 4 reales que le están debiendo y, a su vez, 

le pertenecen.

Bueno (pequeñas 

quemaduras por tinta)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

630
Colección 

Miscelánea
Misc. 9 628 1 Lima 31/12/1708 31/12/1708

Recibo entregado al Tribunal del 

Consulado por cantidad de pesos
Juan de la Cottera

Juan de la Cottera firma recibo de pago a los Administradores del Tribunal del Consulado, dejando 

constancia haber recibido los 100 pesos que le enviaran con su ayudante Lorenzo de Rueda.
Bueno

Folio de 12 x 17.5 cm. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".



SERIE CÓDIGO CAJA DOCUMENTO

COLECCIÓN  DOCUMENTAL  MISCELÁNEA

ESTADO DE 

CONSERVACIÓN
OBSERVACIONES

N° DE 

ORDEN

N° 

FOLIOS
LUGAR

FECHA

 INICIAL
FECHA FINAL ASUNTO/TITULO GENERADOR DESCRIPCIÓN

SIGNATURA

631
Colección 

Miscelánea
Misc. 9 629 1 Lima 14/01/1709 14/01/1709

Autorización de consignar una deuda a 

cuenta de crédito
Pedro Gomes de Balbuena

Pedro Gomes de Balbuena autoriza a los Administradores de las Reales Alcabalas, carguen a su cuenta la 

deuda de 23 pesos 4 reales de Blas Malo.
Bueno

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

632
Colección 

Miscelánea
Misc. 9 630 1 Lima 18/01/1709 18/01/1709

Recibo por cantidad de pesos a cuenta de 

abono en el Consulado
Pedro Gregorio de la Canal

Pedro Gregorio de la Canal firma recibo de pago a Nicolás Pardo, Soldado de Caballería Cobrador del 

Consulado, por los 121 pesos que recibió por cuenta de lo abonado que tiene en el Tribunal del Consulado.
Bueno

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

633
Colección 

Miscelánea
Misc. 10 631 1 Callao 19/01/1709 19/01/1709

Autorización de pago de pesos a cuenta de 

monto total de una deuda
Juan Antonio de Quirós

Juan Antonio de Quirós autoriza a los Administradores de los Reales Derechos que el monto de 4,243 pesos 

6 reales que se le está debiendo, sea pagado al Capitán José de Veitia.

Regular (faltante por 

quemadura de tinta)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

634
Colección 

Miscelánea
Misc. 10 632 1 Lima 27/01/1709 27/01/1709

Recibo por cantidad de pesos a cuenta de 

abono en el Consulado
Pedro Gregorio de la Canal

Pedro Gregorio de la Canal firma recibo de pago a Nicolás Pardo, Soldado de Caballería Cobrador del 

Consulado, por los 100 pesos que recibió por cuenta de lo abonado que tiene en el Tribunal del Consulado.
Bueno

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

635
Colección 

Miscelánea
Misc. 10 633 1 Lima 29/01/1709 29/01/1709

Autorización para cargar a cuenta de 

crédito un pago por censo
Cristóbal de la Huerta

Cristóbal de la Huerta autoriza a los Administradores Generales a que pongan a cuenta de su crédito en esa 

Administración, un pago de 548 pesos al Capitán Marcos de Ulaortua, del Orden de Santiago, como 

cesionario de Nicolasa de Garay y Jáuregui, hija del Gobernador Pedro de Garay y mujer de Francisco de 

Mendiguren.

Regular (quemaduras 

por tinta)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

636
Colección 

Miscelánea
Misc. 10 634 1 Lima 08/02/1709 08/02/1709

Registro de Carta de Pago por alquiler de 

casa al Tribunal del Consulado
Juan Núñez de Porras

Juan Núñez de Porras registra una carta de pago de 450 pesos que entregó Leonor Domonte, Abadesa del 

Monasterio de Santa Clara, a los Administradores del Tribunal, por lo corrido de seis meses del canon y 

pensión que pagan al monasterio por la casa que tienen de por vidas.

Deteriorado (completo 

con traspaso y 

quemaduras por tinta)

Folio 12.2 x 17.8 cm. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

637
Colección 

Miscelánea
Misc. 10 635 1 Lima 15/02/1709 15/02/1709

Recibo por cantidad de pesos a cuenta de 

abono en el Consulado
Pedro Gregorio de la Canal

Pedro Gregorio de la Canal firma recibo de pago a Nicolás Pardo, Cobrador del Consulado, por los 100 

pesos que recibió por cuenta de lo abonado que tiene en el Tribunal del Consulado.

Bueno (traspasado de 

tinta)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".
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638
Colección 

Miscelánea
Misc. 10 636 1 Lima 19/02/1709 19/02/1709

Orden de pagar al Síndico General de los 

Santos Lugares de Jerusalén por abono en 

la Proveeduría del Callao

Bernardo de Gurmendí

Bernardo de Gurmendi autoriza a José de Garazatua para que ordene a los Señores Administradores abonar 

a Juan Estevan de Munarris, Sindico General de los Santos Lugares de Jerusalén, 531 pesos que entregó 

Juan Bautista Barrenechea, vecino de Chile, para dichos santos lugares en la Proveeduría del Callao, 

registrado en libro y cargado a su cuenta.

Regular (quemaduras 

por tinta)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

639
Colección 

Miscelánea
Misc. 10 637 1 Lima 02/03/1709 02/03/1709

Recibo por cantidad de pesos a cuenta de 

abono en el Consulado
Pedro Gregorio de la Canal

Pedro Gregorio de la Canal firma recibo de pago a Nicolás Pardo, Soldado a Caballo Cobrador del 

Consulado, por los 100 pesos que recibió a cuenta de lo abonado que tiene en el Tribunal del Consulado.

Regular (manchas por 

tinta)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

640
Colección 

Miscelánea
Misc. 10 638 1 Lima 12/03/1709 20/03/1709

Autorización para cargar a cuenta de 

crédito un pago de pesos
José de Garazatua y Escalante

José de Garazatua y Escalante autoriza a los Administradores Generales de los Reales Derechos a pagar 

200 pesos al Capitán Ventura Zapata, y que los carguen a la cuenta de su crédito en esa Administración. 

Incluye una certificación de dicho abono firmada por Pascual José de Cuetto.

Regular (traspaso de 

tinta)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

641
Colección 

Miscelánea
Misc. 10 639 1 Lima 24/04/1709 24/04/1709

Registro de carta de pago entregada al 

Tribunal del Consulado por censo 

impuesto para Capellanía

Antonio Cuello

Antonio Cuello registra la entrega de una carta de pago por 200 pesos de 8 reales, girada por el Licenciado 

Agustín Alejandro Malerbo, Presbítero Síndico del Convento de Nuestro Padre San Francisco del Puerto del 

Callao, al Tribunal del Consulado de Lima por lo corrido de un año de censo impuesto sobre la casa que 

poseen en este puerto, para la Capellanía de Pedro de Carbonete que los religiosos de dicho convento 

sirven.

Regular (quemaduras 

por tinta)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

642
Colección 

Miscelánea
Misc. 10 640 1 Lima 11/05/1709 11/05/1709

Recibo por cantidad de pesos a cuenta de 

abono en el Consulado
Pedro Gregorio de la Canal

Pedro Gregorio de la Canal entrega recibo a Nicolás Pardo, Soldado Cobrador del Consulado, por los 100 

pesos que recibió a cuenta de lo abonado que tiene en el Tribunal del Consulado.
Bueno 

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

643
Colección 

Miscelánea
Misc. 10 641 1 Callao 08/06/1709 14/08/1709

Solicitud referente al pago que hace el 

Tribunal del Consulado por una Capellanía 

del Convento de San Francisco del Callao

Fray Julio Brabo

Fray Julio Brabo solicita al Capitán José Pascual de Cuetto pague los 200 pesos de la carta de pago que 

tiene en su poder, al Capitán Antonio de Zubiete por la Capellanía que pagan al Convento de Nuestro Padre 

San Francisco del Callao los señores del Tribunal del Consulado. A la vuelta, pagaré firmado por Pascual 

José de Cuetto.

Bueno (manchas y 

líneas por doblez)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

644
Colección 

Miscelánea
Misc. 10 642 1 Lima 02/08/1709 02/08/1709

Solicitud para pagar a religioso con resto 

de salario del Contador de Avería
Martín de Zamudio

Martín de Zamudio solicita a José de Garasatua, mande pagar al Padre Fray Juan de Ojeda 100 pesos de a 

8 reales por lo que queda de su salario como Contador de Avería.

Deteriorado (papel 

humedecido con 

hongos)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".
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645
Colección 

Miscelánea
Misc. 10 643 1 Lima 06/08/1809 06/08/1809

Solicitud para pagar a religioso su salario 

como Contador de Avería
Martín de Zamudio

Martín de Zamudio solicita a Pascual de Cuetto, mande pagar al Padre Luis de Aldana 100 pesos de a 8 

reales por cuenta de su salario como Contador de la Avería.

Deteriorado (papel 

humedecido con 

hongos)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

646
Colección 

Miscelánea
Misc. 10 644 2 Lima 23/08/1709 25/08/1709

Solicitud para cargar pago a una cuenta y 

un doble crédito en el Tribunal del 

Consulado 

Domingo de Jáuregui

Domingo de Jáuregui envía oficio a Pascual de Cueto solicitando que carguen a su cuenta los 70 pesos que 

debe de Alcabala el portador que le lleva el documento, por no tener ambos como pagarlo, y pide un doble 

crédito. Incluye respuesta de José de Garazatua y Escalante a Pascual de Cueto, para que acepte dicho 

pedido.

Regular (el segundo 

folio está quemado por 

tinta)

Folios en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

647
Colección 

Miscelánea
Misc. 10 645 1 Lima 06/09/1709 06/09/1709

Registro de Carta de Pago por alquiler de 

local en calle Mercaderes por el Tribunal 

del Consulado

Juan Núñez de Porras

Juan Núñez de Porras registra una carta de pago de 450 pesos que entregó Leonor Domonte, Abadesa del 

Monasterio de Santa Clara, a los Administradores del Tribunal por lo corrido de seis meses del canon y 

pensión que pagan al monasterio por la casa en que está el Tribunal del Consulado en la calle de los 

Mercaderes.

Regular (tinta a 

traspasado el papel)

Folio de 12 x 18.5 cm. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

648
Colección 

Miscelánea
Misc. 10 646 1 Lima 06/09/1709 28/11/1709

Registro del ingreso por cobranzas y 

libramientos en la Administración de 

Alcabalas

Juan Domínguez
Registro de Juan Domínguez de montos de pesos recibidos de los Administradores de las Reales Derechos 

por Alcabalas y libranzas destinados al Libro de Créditos.

Deteriorado (faltantes, 

quemaduras y 

manchas por tinta)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

649
Colección 

Miscelánea
Misc. 10 647 1 Lima 25/10/1709 25/10/1709

Autorización para cargar a cuenta un pago 

de pesos
Juan Bautista de Palacios

Jaun Bautista de Palacios autoriza a los Administradores de los Reales Derechos entreguen 808 pesos al 

Contador Alonso Rojano y que los carguen en el abono que tiene en esa Administración.
Bueno

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

650
Colección 

Miscelánea
Misc. 10 648 1 Lima 30/12/1709 30/12/1709

Autorización para cambio de beneficiario 

en entrega de libranza
Francisco Gato

Francisco Gato autoriza a los Administradores de las Reales Alcabalas, entreguen 2 mil pesos de los 4 mil 

que se le abonaron al Capitán Pedro Pérez de Irzio, su padre, y que pertenecieran antes a Luis de Mendoza.

Bueno (algunas 

manchas)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

651
Colección 

Miscelánea
Misc. 10 649 1 Lima 27/11/1706 27/11/1706

Certificación de abono para crédito por 

libramiento de la Caja Real de Lima
José de Garazatua y Escalante

Certificación firmada por José de Garazatua y Escalante  del abono a favor del Licenciado Antonio García 

de Sifuentes de 400 pesos, gracias a un libramiento de la Caja Real de Lima.

Bueno (filo derecho 

dañado)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".
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652
Colección 

Miscelánea
Misc. 10 650 1 Lima 11/11/1709 11/11/1709

Registro de Carta de Pago por censo sobre 

el Oficio de Contador a favor de Capellanía
José Beltrán

José Beltrán registra carta de pago por 300 pesos 8 reales que el Padre Predicador Fray Juan de Ojeda, de 

la Orden de Predicadores, Capellán Propietario de la Capellanía que fundo y constituyó el Capitán José de 

Ilisaliturri, hizo entrega a los Administradores de las Reales Alcabalas del Tribunal del Consulado, por un 

año del censo impuesto sobre el oficio de Contador de Martín de Zamudio a favor de la dicha Capellanía.

Regular (papel 

debilitado y tinta 

desvanecida)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

653
Colección 

Miscelánea
Misc. 10 651 1 Lima 05/12/1709 07/12/1709

Solicitud de declaración jurada que 

confirme pérdida de libranza no cobrada
José de Echeverría  Zavala

Oficio de José Echeverria Zavala al Tribunal del Consulado solicitando que levanten declaración y juramento 

de Juan Estevan de Munarriz, Comisario que fue de Portobello, y de Ignacio de Iturriaga, sobre una libranza 

que éste cobraría de Munarriz la cual no tuvo efecto y que se perdiera durante el viaje de retorno por haber 

sido apresado por un corsario inglés. Dicha libranza fue girada por la Administración de los Reales Derechos 

en Lima por 6,215 pesos 7 reales. Asimismo, solicita se le remitan dichas delaraciones para pedir lo que 

convenga. Incluye la recepción y el proveído por el Tribunal y la declaración jurada firmada por Munarriz 

ante Francisco Escudero Sicilia, Escribano del Consulado. Incompleto (véase Misc. 653).

Deteriorado 

(quemaduras por tinta)

Documento fraccionado, continúa en Misc. 653, iguales 

huellas de doblez. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

654
Colección 

Miscelánea
Misc. 10 652 1 Lima 06/12/1709 06/12/1709

Autorización de cargar a cuenta de crédito 

un abono de pesos al Monasterio de Santa 

Rosa de Lima

Andrés Ortiz

Andrés Ortiz autoriza a los Administradores de los Reales Derechos para que abonen 5 mil pesos al 

Monasterio de Santa Rosa de Lima a cuenta del crédito que tiene en esa Administración como albacea del 

Licenciado Antonio Ortiz del Pino, y por pertenecer dicha cantidad a dicho Monasterio.

Regular (quemadura 

por tinta)

Folio de 22 x 21.6 cm. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

655
Colección 

Miscelánea
Misc. 10 653 1 Lima 09/12/1709 09/12/1709

Declaración jurada de la pérdida de una 

libranza que no fue cobrada
Ignacio de Iturriaga

Declaración jurada del Capitán Ignacio de Iturriaga ante Francisco Escudero Sicilia, Escribano del 

Consulado de Lima, donde confirma haber recibido una libranza a favor de José de Echeverria y no haberla 

satisfecho de Juan Esteban de Munarriz, Comisario de Tierra Firme. Declara haberla dejado en Panamá o 

haberla perdido durante el viaje. Incompleto (véase Misc. 651).

Bueno

Documento fraccionado, inicia en Misc. 651, iguales 

huellas de doblez. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

656
Colección 

Miscelánea
Misc. 10 654 1 Lima 10/12/1709 10/12/1709

Autorización para abonar cantidad de 

pesos a cuenta de crédito
Alonso Rojano Varona

Alonso Rojano Varona solicita a los Administradores de las Reales Alcabalas abonar al Capitán Ángel 

Calderón del Orden de Calatrava, los 808 pesos que están a su favor en esta Administración.

Deteriorado 

(quemaduras y 

faltantes por tinta)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

657
Colección 

Miscelánea
Misc. 10 655 1 Lima 16/12/1709 16/12/1709

Renuncia de cobro de libranza a favor del 

beneficiario original
Ignacio de Iturriaga

Renuncia de Ignacio de Iturriaga a la libranza que el Tribunal del Consulado le otrogara de 6215 pesos 7 

reales para cobrarla en nombre del Capitán José de Echeverría en Portobello a Juan Esteban de Munarriz, 

del Orden de Santiago y Comisario del Comercio. Como fuera imposible de satisfacer dicho cobro, traspasa 

cualquier derecho que por la libranza hubiese obtenido contra la Administración de los Reales Derechos, a 

favor del mismo Echeverria para que pueda cobrar la referida cantidad por pertenecerle a él dicha suma. Al 

reverso, el Tribunal autoriza el pago a José de Echeverría, y lo consigna Francisco Escudero Sicilia, 

Escribano del Consulado (véanse Misc. 651 y Misc. 653).

Regular (quemaduras 

por tinta)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

658
Colección 

Miscelánea
Misc. 10 656 1 Lima 24/12/1709 24/12/1709

Registro de Contador  de un pago por 

alcabalas
Ignacio de Loyola

Ignacio de Loyola, Contador de Reales Alcabalas, registra el pago de 42 pesos por el Capitán Francisco de 

Alday.

Deteriorado (quemado 

por tinta)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".



SERIE CÓDIGO CAJA DOCUMENTO

COLECCIÓN  DOCUMENTAL  MISCELÁNEA

ESTADO DE 

CONSERVACIÓN
OBSERVACIONES

N° DE 

ORDEN

N° 

FOLIOS
LUGAR

FECHA

 INICIAL
FECHA FINAL ASUNTO/TITULO GENERADOR DESCRIPCIÓN

SIGNATURA

659
Colección 

Miscelánea
Misc. 10 657 1 Lima 02/01/1710 02/01/1710

Registro de la Carta de Pago de Abadesa 

a los Administradores de Alcabalas
Gregorio de Urtasso

Gregorio de Urtasso registra la entrega de Carta de Pago por 2,500 pesos de a 8 reales por Leonarda de 

San José, Abadesa del Monasterio de Santa Rosa de Santa María de Lima, a los Administradores de las 

Alcabalas por cuenta de los 5 mil que dio en el Tribunal del Consulado Andrés Ortiz, como albacea y 

tenedor de los bienes del Licenciado Antonio Ortiz su hermano.

Bueno (traspaso de 

tinta)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

660
Colección 

Miscelánea
Misc. 10 658 1 Lima 05/02/1710 05/02/1710

Certificación de abono registrado en el libro 

de créditos
Pascual José de Cuetto

Pascual José de Cuetto eleva certificación del abono de 664 pesos en la Real Administración de Alcabalas, 

en el libro de créditos, a favor de Sebastián Pérez de Castro.

Deteriorado (humedad, 

quemadura y faltante)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

661
Colección 

Miscelánea
Misc. 10 659 1 Lima 06/08/1710 06/08/1710

Certificación de abono de pesos en Libro 

de Créditos

Pascual José de Cuetto y Juan Fernández 

de Valdivieso

Pascual José de Cuetto y Juan Fernández de Valdivieso certifican el abono de mil pesos en Libro de 

Créditos, a favor de Sebastián Pérez de Castro, que incluyen los setenta y tres pesos del Crédito de Don 

Pedro Narváez, los cuales ha suplido por cuenta de las alcabalas que tiene que ajustar de las Mercedes de 

Castilla que trajo de Tierra Firme.

Regular (papel con 

manchas)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

662
Colección 

Miscelánea
Misc. 10 660 1 Lima 09/06/1711 09/06/1711

Solicitud de cargar a cuenta de crédito una 

entrega de pesos
Gaspar Fernández Montejo

Gaspar Fernández Montejo solicita abonen 14 mil pesos a favor de Blas de Ayesa, del Orden de Calatrava, 

por pertenecerles y los carguen a su crédito en esa Administración. Al reverso, varias operaciones 

matemáticas sin orden aparente a modo de borrador.

Regular (traspaso de 

tinta)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

663
Colección 

Miscelánea
Misc. 10 661 1 Lima 10/03/1712 10/03/1712

Solicitud de gastos para el 

ennoblecimiento de la Real Capilla 
s/n

Carta dirigida a Manuel de las Cuentas, Canciller Mayor de la Real Audiencia de los Reyes, solicitándole se 

suplan de la sisa e incluso de la Real Hacienda, los nuevos costos que demanda la decencia de la Real 

Capilla cuya obra ha costado 2,500 pesos. Pide se libre lo que más convenga.

Deteriorado 

(quemaduras por tinta)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

664
Colección 

Miscelánea
Misc. 10 662 1 Callao 02/09/1712 02/09/1712

Autorización de cargar a cuenta de crédito 

del Convento de San Francisco una 

entrega de pesos para herederos

Tomás de Mendioroz

Tomás de Mendioroz autoriza al Licenciado Diego Alonso del Castillo a entregar un vale por docientos y 

treinta y seis pesos 5 reales a favor del M.R.P. Maestro Fray Juan de la Torre, Prior del Convento de 

Nuestro Padre San Agustín de Lima, para que los reparta en partes iguales entre Magdalena Leyza, el Padre 

Fray José de Leyza, religioso de dicho Convento, y Augustina de Leyza, hijos legítimos de Augustín de 

Leyza y Marcela Rodríguez de Barbosa. Dicho monto proviene de los 2 mil pesos que tiene de crédito el 

Convento del Callao de Nuestro Padre San Francisco en el Consulado, y que son a cuenta de mayor 

cantidad que debe a los nombrados. Incluye la orden dada por Diego Alonso del Castillo a los 

Administradores de los Reales Derechos de efectuar la entrega.

Deteriorado 

(quemaduras por tinta)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

665
Colección 

Miscelánea
Misc. 10 663 1 Callao 02/09/1712 02/09/1712

Autorización de entrega de pesos por 

deuda a cuenta del crédito del Convento 

de San Francisco

Thomás de Mendioroz

Tomás de Mendioroz, Guardián del Callao, autoriza al Licenciado Diego Alonso del Castillo a entregar un 

vale de 236 pesos 5 reales para el Consulado a favor de Agustina Rodríguez de Barbosa, hija de José 

Rodríguez de Barbosa, de los 2 mil pesos que tiene de crédito el Convento de San Francisco del Callao, los 

cuales son a cuenta de mayor cantidad que le debe el dicho Convento. Incluye la orden dada por del Castillo 

a los Administradores de los Reales Derechos, que entreguen los 236 pesos 5 reales a Francisco Antonio de 

Larrazaval, marido y conjunta persona de Augustina Rodríguez de Barbosa.

Deteriorado (papel 

debilitado)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".
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666
Colección 

Miscelánea
Misc. 10 664 1 Lima 06/10/1712 06/10/1712

Orden para entrega de cantidad de pesos 

a Contador
Francisco Antonio de los Santos

Francisco Antonio de los Santos ordena al Tesorero José de Allende Salazar, entregue al Contador Luis de 

las Cassas 208 pesos 2 reales. Reverso, recepción firmada por José de las Cassas.
Bueno

Folio en formato A5. Tienen algunos apuntes diversos. 

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

667
Colección 

Miscelánea
Misc. 10 665 1 Lima 06/10/1712 08/10/1712

Autorización de entrega de pesos por 

importe de reales derechos
Juan Fernández de Valdivieso

Manuel Fernández de Valdivia ordena al Licenciado Diego Alonso del Castillo, entregar 2,096 pesos 2 reales 

a Juan de Jainaga por el importe de los derechos reales de la carga que trajo de Portobelo en la última 

armada Juan Esteban de Munarriz, Caballero del Orden de Santiago. Incluye la autorización de Juan de 

Jainaga para que se entregue la suma a Marcos de Ulaortua. Una sumilla registra que dicha entrega no se 

hizo para esas fechas.

Regular (quemadura 

por tinta)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

668
Colección 

Miscelánea
Misc. 10 666 1 Lima 09/11/1712 09/11/1712

Orden para pagar por la provisión de cera 

en Semana Santa
Juan Fernández de Valdivieso

Juan Fernández de Valdivieso ordena al Capitán Sebastián Pérez de Castro, a pagar 226 pesos 6 reales al 

Capitán Martín Dulze que se le está debiendo por el resto de la cera que dio en la Semana Santa al 

Tribunal.

Bueno
Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

669
Colección 

Miscelánea
Misc. 10 667 1 Lima 10/01/1713 10/01/1713 Libranza otorgada por un año de salario

Francisco Antonio de los Santos, José de 

Allende Salazar, Blas de Reaño y Ayala

Orden dirigida por el Tribunal del Consulado a los Administradores de los Reales Derechos para que 

entreguen al Conde de las Torres, 4,826 pesos 2 reales que importa la libranza de un año de su salario.
Bueno

 Al reverso hay operaciones y apuntes diversos, uno 

tachado: "Al Conde las Torres". Folio en formato A5. 

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

670
Colección 

Miscelánea
Misc. 10 668 1 s/l 17/01/1713 17/01/1713

Registro de Carta de Pago por un alquiler 

que paga el Tribunal del Consulado
Marcos de Uzeda

Marcos de Uzeda da testimonio en el registro de Juan Núñez de Porras, que María Antonia Ruíz de Llano, 

Abadesa del Monasterio de Santa Clara, dio Carta de Pago por 29 pesos 5 ½ reales a los Administradores 

del Tribunal del Consulado, por lo corrido de un año del canon y pensión que pagan al monasterio por el 

pedazo de sitio que tiene dicho Tribunal y que perteneció a las casas de Diego de Agüero.

Bueno (tinta algo 

desvanecida)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

671
Colección 

Miscelánea
Misc. 10 669 1 Callao 19/01/1713 19/01/1713

Autorización para pagar una provisión de 

pan a cuenta de crédito
Pedro Vidal

Pedro Vidal autoriza a Juan Fernández de Valdivieso, Administrador General del Tribunal del Consulado, 

para que pague 50 pesos al Capitán Francisco Milla de Lagandar que le debe su Señora por el pan que le 

entrega para su mantenimiento, a cuenta del crédito que dicho Administrador tiene.

Regular (papel 

debilitado por doblez)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

672
Colección 

Miscelánea
Misc. 10 670 1 Lima 26/01/1713 26/01/1713

Autorización para entregar una cantidad de 

pesos y cargarlos a cuenta de crédito 
Juan de Vergara Pardo

Juan de Vergara Pardo autoriza al Administrador Juan Fernández de Valdivieso poner a la cuenta del crédito 

que tiene en esa Administración de Alcabalas, 150 pesos que entregará a Agustín de la Puerta.

Regular (quemado por 

tinta)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".
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673
Colección 

Miscelánea
Misc. 10 671 1 Lima 09/02/1713 09/02/1713

Autorización para cargar a cuenta de 

crédito el pago de un censo
Martín de Itulaín

Martín de Itulaín autoriza al Capitán Juan Fernández de Valdivieso, cargar a cuenta de lo que se le debe en 

la Real Administración de Alcabalas, 100 pesos de a 8 reales y que se entreguen al Padre José Peralta, 

Procurador del Colegio de San Pablo de la Compañía de Jesús, a quien le debe por un censo. Al reverso, 

firma del Padre José de Peralta.

Bueno (tinta algo 

desvanecida y marcas 

por doblez)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

674
Colección 

Miscelánea
Misc. 10 672 1 Callao 02/03/1713 02/03/1713

Orden para entregar pesos como parte de 

sueldo de esposo difunto
Pedro Vidal

Pedro Vidal ordena a Juan de Valdivieso, Administrador General, entregue a Sabina de Velazco 50 pesos 

para su mantenimiento a cuenta de los 670 que tiene abonado del sueldo de su marido difunto. Incluye 

recibo de recepción de la beneficiada con la firma de Juan de Alzola por su pedido.

Bueno
Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

675
Colección 

Miscelánea
Misc. 10 673 1 Potosí (Bolivia) 22/02/1713 22/02/1713

Obligación de pago por testamento al 

Consulado de Mercaderes de Lima
Ana de Boada y Campos

Lectura del testamento de Pedro García de Cárdenas, Maestre de Campo, Caballero que fue del Orden de 

Santiago y Alcalde Provincial de la Santa Hermandad, ante su viuda Ana de Boada y Campos, vecina de 

esta Villa, sus albaceas, sus tenedores de bienes y herederos nombrados en dicho documento. Se 

establece por él un pago de 4 mil pesos corrientes de a 8 reales al Consulado de Mercederes de Lima, 2 mil 

por año. Para asegurar dicho pago se hipotecó el Ingenio que tiene en la Villa. Se establecieron como 

fiadores a Francisco de Boada y a Salvador de Pallares y Aguado. Ante Francisco Jiménez, Escribano 

Público.

Bueno (algunas 

manchas por tinta)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

676
Colección 

Miscelánea
Misc. 10 674 1 Lima 24/03/1713 24/03/1713

Libranza otorgada con garantía de abono 

por cargos de flota
Juan Fernández de Valdivieso

Manuel Fernández de Valdiveso autoriza al Capitán Francisco Abel de Veas, entregar 480 pesos 3 reales al 

Capitán Francisco Rodríguez de Caraza, garantizándose un depósito por cargos de flota. Al reverso, firma la 

recepción el beneficiado.

Bueno
Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

677
Colección 

Miscelánea
Misc. 10 675 1 Lima 24/03/1713 24/03/1713

Libranza otorgada con garantía de abono 

por cargos de flota
Juan Fernández de Valdivieso

Manuel Fernández de Valdiveso autoriza al Capitán Francisco Abel de Veas, entregar 519 pesos 5 reales al 

Capitán Pascual de Gayardi, garantizándose un depósito por cargos de flota. Al reverso, firma la recepción 

Pascual de Gaiarre.

Bueno
Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

678
Colección 

Miscelánea
Misc. 10 676 1 Lima 24/03/1713 24/03/1713

Adelanto de donación del salario de 

Contador de la Avería del Mar del Sur
Juan Fernández de Valdivieso

Juan Fernández de Valdivieso ordena a Sebastián Pérez de Castro entreguar a Fray Jaime de Mimbela 300 

pesos de los cargos de flota que debe ajustar, que serán a cuenta de los 1,153 pesos que le cediera Martín 

de Zamudio del salario de contador de la Avería del Mar del Sur. Al reverso, el beneficiado firma la 

recepción.

Bueno
Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

679
Colección 

Miscelánea
Misc. 10 677 1 Lima 01/04/1713 01/04/1713

Cargo de pesos a cuenta de crédito y 

cancelación de escritura
Blas de Agessa

Blas de Agessa autoriza a Juan Fernández de Valdivieso a cargar a su crédito de 14,299 pesos, la cantidad 

de 2,112 que Felipe Antonio de Rivas le cediera, y asimismo cancelarle la escritura que por ello la tiene 

hecha.

Regular (quemadura de 

tinta)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".
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680
Colección 

Miscelánea
Misc. 10 678 1 Lima 21/04/1713 21/04/1713

Orden de pagar mesada a viuda de 

Contador

Francisco Antonio de los Santos, José de 

Allende Salazar, Blas de Reaño y Ayala

José de Allende Salazar, Blas de Reaño y Ayala, y Francisco Antonio de los Santos, ordenan al Tesorero 

Domingo Gonzales de Argandoña que haga entrega de 316 pesos 4 reales a Josefa Bernoz, viuda del 

Contador Luis de las Casas, monto de la mesada del actual Contador Francisco de García de Loayssa. 

Dicho monto se devolvería con un abono en Real Caja.

Deteriorado 

(quemaduras por tinta)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

681
Colección 

Miscelánea
Misc. 10 679 1 Lima 22/04/1713 22/04/1713

Recibo del pago de pesos por una 

Capellanía
Luis de Aldana

El Licenciado Luis de Aldana firma un recibo a favor del Capitán Juan Fernández de Valdivieso por 150 

pesos, por lo corrido de seis meses de la Capellanía que paga como Administrador de las Reales Alcabalas. 

Ese pago es por cesión que le hiciera Martín de Zamudio, Contador del derecho de la Avería del Mar del 

Sur.

Deteriorado 

(quemaduras por tinta)

Folio de 9.5 x 20.8 cm. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

682
Colección 

Miscelánea
Misc. 10 680 1 Lima 26/04/1713 26/04/1713

Recibo del pago de pesos ordenado por un 

superior
Clemente de la Puerta

Clemente de la Puerta entrega recibo de pago al Capitán Pedro Vélez de Guevara por los 100 pesos que 

ordenara entregarle el Capitán Agustin Gerónimo de la Puerta, su padre.

Deteriorado 

(quemaduras por tinta)

Folio de 15 x 18.2 cm. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

683
Colección 

Miscelánea
Misc. 10 681 1 s/l 12/07/1713 12/07/1713

Recibo por pesos entregados a cuenta de 

crédito
Juan del Valle

Recibo emitido por Juan del Valle por 50 pesos que le entregara el Sargento Mayor Francisco de Lartiga, a 

cuenta del crédito que tiene en el Tribunal del Consulado.

Deteriorado 

(quemaduras por tinta)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

684
Colección 

Miscelánea
Misc. 10 682 1 s/l 14/08/1713 14/08/1713

Constancia de haberse restituido el monto 

de una libranza ejecutada
Juan Fernández de Valdivieso

Juan Fernández de Valdivieso comunica al Capitán Sebastián Pérez de Castro, habérsele abonado la 

libranza que hiciera por 217 pesos 5 reales a favor del Capitán Martín Dulze, por la cera que entregara éste 

al Tribunal en Semana Santa.

Bueno
Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

685
Colección 

Miscelánea
Misc. 10 683 1 Lima 16/08/1713 16/08/1713

Recibo de pago por cierre de cuenta de la 

Caja de Cailloma
Pedro Gregorio de la Canal

Pedro Gregorio de la Canal otorga recibo a Bartolomé de Noriega por los 4,000 pesos de a 8 reales que, por 

Orden del Virrey, mandó con José Martínez como fruto de la Carta cuenta de la Caja de Cailloma, que cerró 

en Abril de 1712 y que estuvo a su cargo. Entrega dicho recibo con declaración de que 2,500 pesos son por 

cuenta de lo que queda del salario que gozó por Oidor de esta Real Audiencia, y 1,500 pesos por cuenta de 

lo que se debe al Hospital de San Juan de Dios de la Villa de Huancavelica.

Deteriorado (con h 

ongos y quemado por 

tinta) 

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

686
Colección 

Miscelánea
Misc. 10 684 1 s/l 29/08/1713 29/08/1713 Recibo de pago a favor del Consulado Fray Juan de Ojeda

Fray Juan de Ojeda entrega un recibo de pago a favor de los Administradores del Consulado, por 200 pesos 

de a 8 reales corridos desde el 11 de noviembre de 1712 hasta el 12 de agosto de 1713.

Deteriorado 

(quemaduras por tinta)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".
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687
Colección 

Miscelánea
Misc. 10 685 1 s/l 25/08/1713 25/08/1713

Orden de entregar pesos a Contador por 

deuda
Juan Fernández de Valdivieso

Juan Fernández de Valdivieso ordena al Capitán Juan López Molero entregue al Contador Juan de Bergar, 

618 pesos 4 reales que se le estaban debiendo en esta administración.

Regular (quemadura 

por tinta)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

688
Colección 

Miscelánea
Misc. 10 686 1 Lima 11/09/1713 11/09/1713

Orden de entregar pesos asegurándose 

restitución de abono
Juan Fernández de Valdivieso

Juan Fernández de Valdivieso ordena al Capitán Sebastián Pérez de Castro entregar 100 pesos de a 8 

reales al Capitán José Gregori Gabi, señalando que dicho monto será abonado a su crédito.
Bueno

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

689
Colección 

Miscelánea
Misc. 10 687 1 Lima 13/10/1713 13/10/1713

Registro de carta de pago por la entrega de 

seis meses de salario de Contador de 

Avería

Gregorio de Urtasso

Gregorio de Urtasso registra la entrega de Carta de Pago por 150 pesos de a 8 reales por el Presbítero Luis 

de Aldana, Cesionario del General Martín Zamudio de las Infantas, Contador de la Real Avería de este mar 

del Sur, a Juan Fernández de Valdivieso, Administrador de las Reales Alcabalas, por lo corrido de 6 meses 

del salario que se le paga a dicho Martín.

Bueno
Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

690
Colección 

Miscelánea
Misc. 10 688 1 Lima 30/10/1713 30/10/1713

Autorización de entrega de pesos con 

cargo a cuenta de una deuda
Blas de Ayessa

Blas de Ayessa autoriza a Juan de Valdivieso abonar a Francisco de Hervosso, del Orden de Santiago, 2 mil 

pesos a cuenta de mayor cantidad que se le debe en esa Real Administración.
Deteriorado (quemado)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

691
Colección 

Miscelánea
Misc. 10 689 1 Huancavelica 24/11/1713 24/11/1713

Registro de entrega de pesos como parte 

del sueldo de Oidor de Audiencia
Francisco de Herrera

Francisco de Herrera registra que Pedro Gregorio de la Canal, del Consejo de Su Majestad, Oidor en la Real 

Audiencia de Lima, Gobernador de la Villa de Huancavelica, recibio de José de Montes, dueño de recua que 

pasa a Lima con el Tesoro de Su Majestad, 2000 pesos como parte de pago de lo que se le debía de su 

sueldo como Oidor.

Deteriorado (quemado)
Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

692
Colección 

Miscelánea
Misc. 10 690 1 Lima 10/11/1709 10/11/1709

Solicitud para perdonar deuda como 

compensación por daños en el cobro de 

Libranza

Ignacio de Jáuregui

El Capitán Ignacio de Jáuregui, Caballero del Orden de Santiago, solicita al Tribunal del Consulado que la 

deuda de 379 pesos y 3 reales que tiene en la Administración de los Reales Derechos, le sea perdonada 

abonando dicha suma el Administrador General para compensar el cargo que se le hace. Dicho pedido es 

una propuesta para compensar los daños que padeció en Tierra Firme cuando inicialmente Juan de Aranda 

Grimaldo, Comisario que era de Panamá, no le pagó una libranza de 40 mil pesos a favor suyo. 

Posteriormente, dicha cantidad fue satisfecha en diferentes partidas y con intervalo de tiempo y no se 

pagaron los intereses de la retención. Incluye el Decreto del Tribunal aceptando dicha porpuesta. Ante 

Tomás Martínez de Mosquera.

Regular (quemaduras 

por tinta)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

693
Colección 

Miscelánea
Misc. 10 691 1 Lima 18/11/1713 18/11/1713

Recibo por la entrega de pesos a cuenta 

de Crédito del Contador Mayor
María Lucía Rodríguez Centeno 

Recibo de pago firmado por María Lucía Rodríguez Centeno, declarando haber recibido a cuenta del crédito 

de 3,700 pesos que está hecho a favor del Contador Mayor Gerónimo de Castro, de la Orden de Calatrava, 

1290 pesos que le pertenecen a ella y su hermano. Detalles.

Bueno
Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".
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694
Colección 

Miscelánea
Misc. 10 692 1 Lima 27/11/1713 27/11/1713

Solicitud del pago de intereses por demora 

de seis meses en el abono de pesos
Luis de Aldana

El Licenciado Luis de Aldana solicita al Capitán Juan de Valdivieso entregar 41 pesos al Capitán Juan 

Domingo Machado, que se le debe por los intereses corridos de 6 meses de una cantidad cuyo recibo 

entregó a su hijo José.

Bueno (traspaso de 

tinta)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

695
Colección 

Miscelánea
Misc. 10 693 1 Lima 27/11/1713 27/11/1713

Registro de carta de pago por el adelanto 

de seis meses de salario de Contador
Gregorio de Urtasso

Registro que hace Gregorio de Urtasso de una carta de pago que entrega el Licenciado Luis de Aldana 

Presbítero Cesonario en causa propia del General don Martín Zamudio Contador del Real Derecho de 

Avería, a Juan Fernández de Baldunes Administrador de las Reales Alcabalas, de 150 pesos de a 8 reales 

por lo corrido de 6 meses de adelanto de su sueldo como Contador.

Bueno
Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

696
Colección 

Miscelánea
Misc. 10 694 1 Lima 23/12/1710 23/12/1710

Certificación de un abono para crédito por 

libramiento de Real Caja
Juan Fernández de Valdivieso

Certificación de Juan Fernández de Valdivieso del abono de 629 pesos en el Libro de Créditos, a favor del 

Capitán Francisco Abel de Beas, monto de un libramiento que incialmente los Oficiales Reales de de la Real 

Caja de Lima despacharan el 14 de noviembre de 1710 a favor del Alférez Agustín Alonso de Páramo.

Deteriorado 

(quemaduras)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

697
Colección 

Miscelánea
Misc. 10 695 1 s/l 16/01/1714 16/01/1714 Recibo de pago a favor de Cónsul Mayor Juan de Bracamonte

Juan de Bracamonte entrega un recibo de pago a favor del Cónsul Mayor Agustín de la Puerta, por 15 pesos 

menos un real.
Bueno

Folio de 10.6 x 14.6 cm.. Presenta sello del "Ministerio 

de Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

698
Colección 

Miscelánea
Misc. 10 696 1 Lima 26/01/1714 26/01/1714

Solicitud a la Administración de Alcabalas 

para entrega de pesos
Sabina García de Velazco

Solicitud de Sabina García de Velazco al Capitán Juan de Valdiviesso, para que entregue a su yerno el 

Capitán Pedro Vidal 200 pesos. Jorge de Talavera firma por la otorgante.
Bueno

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

699
Colección 

Miscelánea
Misc. 10 697 1 Lima 19/01/1714 19/01/1714

Solicitud de pesos a cuenta de libranza de 

salario
Luis Antonio Calvo

Luis Antonio Calvo solicita a Juan Fernández de Valdivieso, Administrador de las Reales Alcabalas, 

entregue al Capitán Gerónimo Gallego 180 pesos por cuenta de lo que se libró de su salario.

Deteriorado 

(quemaduras por tinta)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

700
Colección 

Miscelánea
Misc. 10 698 1 Lima 25/01/1714 25/01/1714

Solicitud de entrega de pesos por deuda 

contraída con Padre de la Compañía de 

Jesús

Elena de Urquiso

Solicitud de Elena de Urquizo al Administrador Juan Fernández de Valdivieso, para que entregue al Padre 

Pedro Medrano de la Compañía de Jesús 797 pesos 4 reales, del resto de los 1,297 pesos 4 reales que el 

Capitán Don Agustín de Castro, su marido, tenía de crédito en esa administración para su salario de Cónsul. 

La deuda que le tenía por escritura a Medrano era de 1000 pesos.

Regular (parte superior 

dañada y líneas por 

doblez)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".
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701
Colección 

Miscelánea
Misc. 10 699 1 Lima 01/02/1714 01/02/1714

Carta de pago por libramiento de un tercio 

de salario
Luis Antonio Calvo

Luis Antonio Calvo entrega una carta de pago por 200 pesos a favor del Capitán Juan Fernández de 

Valdivieso, por cuenta de un libramiento de 1,608 pesos 6 reales que corresponden a un tercio de su salario.

Regular (pequeñas 

quemaduras por tinta)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

702
Colección 

Miscelánea
Misc. 10 700 2 Lima 01/02/1714 01/02/1714

Carta solicitando socorro por enfermedad y 

atención para familia numerosa
Luis Antonio Calvo

Carta que remite Luis Antonio Calvo a Juan Fernández de Valdiviesso, solicitando el envío de todo cuanto 

pueda entregarle pues su enfermedad se ha agravado y debe atender a 9 hijos. Asegura recibo firmado por 

la entrega, así como firmó uno anterior por 200 pesos. En el reverso del segundo folio figura la sumilla de 

carta.

Regular (pequeñas 

quemaduras por tinta)

Folios en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

703
Colección 

Miscelánea
Misc. 11 701 1 Lima 01/03/1719 01/03/1719

Solicitud de traslado de crédito o 

sustitución de beneficiario
Tomás Calderón

Tomás Calderón solicita al Capitán Juan de Valdivieso a trasladar el crédito que le toca en el Tribunal del 

Consulado, al Capitán Augustín de la Puerta quien lo está supliendo.

Regular (papel 

traspasado por tinta)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

704
Colección 

Miscelánea
Misc. 11 702 1 Lima 20/03/1714 20/03/1714 Solicitud de boleta de atención en hospital Pedro de Iturgoyen y Amasa

Pedro de Iturgoyen y Amasa solicita al Capitán Francisco de Miranda le envíe la boleta del hospital donde 

fuera atendido, para cancelar los gastos y quedar a disposición.
Bueno

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

705
Colección 

Miscelánea
Misc. 11 703

Trasladada de ficha: "1714.- Tribunal del Consulado.- Orden a Juan Fernández de Valdivieso, Administrador 

de los reales derechos de alcabalas, para que entregue a la orden de Juan de la Daga, la suma de 83 ps., 2 

rs., que le debe el firmante.- Lima, 28 de abril de 1714.- Fdo.- Juan de Traslavina.- 1 f., Misc., 0703.".

Documento perdido.

706
Colección 

Miscelánea
Misc. 11 704 1 Lima 27/04/1714 27/04/1714

Autorización para entregar una cantidad de 

pesos a cuenta de crédito
Juan de Traslavina

Juan de Traslavina autoriza a Juan Fernández de Valdivieso, Administrador de las Reales Alcabalas, pagar 

1,344 pesos 6 reales al Capitán Martín del Llano y Orcasitas, a cuenta del crédito que tiene en esa 

Administración.

Regular (pequeñas 

quemaduras por tinta)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

707
Colección 

Miscelánea
Misc. 11 705

Trasladada de ficha: "1714.- Tribunal del Consulado.- Orden al Administrador Juan Fernández de Valdivieso, 

para que se le abone a Blas de Ayessa, la suma de 25 ps., por la alcabala del año de 1713.- Lima, 26 de 

junio de 1714.- Fdo.- Blas de Ayessa.- 1 f., Misc., 0705.".

Documento perdido.
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708
Colección 

Miscelánea
Misc. 11 706 1 s/l 24/07/1714 24/07/1714

Solicitud de cargarle a su crédito lo 

repartido por alcabalas a su chacra
Bernardo de Gurmendi

Bernardo de Gurmendi solicita al Administrador Juan de Valdivieso, le haga cargo en su cuenta por 40 pesos 

que han repartido de Alcabala a su chacra por los frutos cogidos hasta fin del año pasado de 1713.

Deteriorado (legible con 

quemaduras por tinta)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

709
Colección 

Miscelánea
Misc. 11 707 1 Lima 04/08/1714 04/08/1714

Autorización para entregar una cantidad de 

pesos a cuenta de crédito
Bernardo de Gurmendi

Bernardo de Gurmendi autoriza a Juan Fernández de Valdivia abonar 300 pesos al Secretario Antonio 

Fernández Montaño, y cargarlos a cuenta del crédito que dispone en la Administración de Reales Alcabalas.

Regular (quemaduras 

por tinta)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

710
Colección 

Miscelánea
Misc. 11 708

Trasladada de ficha: "1714.- Tribunal del Consulado.- Certificado expedido por Alexo Fernández Escudero, 

Escribano del Cuzco, acerca de las declaraciones hechas ante su Registro, por Juan de Arcarasso, 

mercader de dicha ciuad, de que Marcos de Olaortu, difunto le envió desde Lima unas mercaderías, que 

enumera, y las que rindieron una cantidad que envió a Marcos de Olaortu con un arriero.- Cuzco, 31 de 

Agosto de 1714.- Fdo.- Juan de Arcarasso, Alexo Fernández de Escudero.- 1 f., Misc., 0708.".

Documento perdido.

711
Colección 

Miscelánea
Misc. 11 709

Trasladada de ficha: "1714.- Tribunal del Consulado.- Gregorio de Urtasso, cretifica que ante su Registro 

Luis de aldana, presbítero propietario de la capellanía que fundó Joseph de Yssarrture, cesionario de Martín 

de Samudio contador de las Averías del Mar del sur, dio carta de pago a Juan Fernández de Valdivieso, 

Administrador de las reales alcabalas, por seis mese de cnso.- Lima, 22 de Octubre de 1714.- Fdo.- 

Gregorio de Urtasso.- 1 f., Misc., 0709.".

Documento perdido.

712
Colección 

Miscelánea
Misc. 11 710 1 Lima 08/11/1714 08/11/1714

Recibo de pago por reparto de prorrateo en 

concurso de acreedores
Tomás Martínez de Mosquera

Tomás Martínez de Mosquera otorga recibo de pago al Capitán Juan Fernández de Valdivieso, 

Administrador General de los Reales Derechos de Cuenta del Comercio, por 50 pesos de a 8 reales por 

cuenta de los despachos e instrumentos para la cobranza de lo que deben los bienes de Juan de Aguilar 

que se ha de prorratar entre los acreedores de su concurso.

Bueno (traspaso de 

tinta)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

713
Colección 

Miscelánea
Misc. 11 711

Trasladada de ficha: "1714. Tribunal del Consulado.- Orden de Martín del Llano, para que en la 

Administración de los reales derechos de alcabala, se cargue en la cuenta de Juan de Traslavina, la suma 

que éste destinó al firmante, y que no fue pagada por la Administración.- Lima, 21 de Diciembre de 1714.- 

Fdo.- Martín de Llano.- 1 f., Misc., 0713.".

Documento perdido.

714
Colección 

Miscelánea
Misc. 11 712 1 Lima 05/12/1714 12/12/1714

Libranza a favor del Procurador del 

Convento de San Agustín por pensión y 

canon de unas tiendas

Juan de Traslavina

Juan de Traslavina autoriza al Sargento Mayor D. Francisco de Lártiga pagar 200 pesos al R.P. Rector Fray 

Miguel Sánchez, Procurador del Convento de San Agustín de Huánuco, por cuenta de la pensión y canon 

que debe al dicho Convento de unas tiendas que le compró. Dicho pago será por cuenta de lo que el 

Tribunal estableció pagarle por el depósito que otorgó Francisco de Inarra. Al reverso, Fray Miguel Sánchez 

otorga recibo de pago a Juan Fernández de Valdivieso en conformidad del pago.

Regular (quemaduras 

parte superior y tinta 

desvanecida)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".
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715
Colección 

Miscelánea
Misc. 11 713

Trasladada de ficha: "1714.- Tribunal del Consulado.- Orden de Martín del Llano, para que en la 

Administración de los reales derechos de alcabala, se cargue en la cuenta de Juan de Traslavita, la suma 

que éste destinó al firmante, y que no fue pagada por la Administración.- Lima, 21 de diciembre de 1714.- 

Fdo.- Martín de Llano.- 1 f., Misc., 0713.".

Documento perdido.

716
Colección 

Miscelánea
Misc. 11 714 1 Lima 20/01/1715 20/01/1715

Autorización de pagar resto de salario de 

contador de Avería y compromiso de un 

pago anual

Martín de Zamudio

 Autorización de Martín de Zamudio al Administrador Juan de Valdivieso para que abone 273 pesos el 11 de 

noviembre de 1715 al Contador Mayor Gerónimo Fernández de Obregón, que restan de su salario de 

Contador de Avería. Asimismo, y a partir de esa fecha, le entregará 600 pesos anuales hasta que manifieste 

satisfacción por haberle suplido.

Bueno
Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

717
Colección 

Miscelánea
Misc. 11 715

Trasladada de ficha: "1715.- Tribunal del Consulado.- Salvador Contador Ponce de León, vuelve a solicitar 

que se obligue al Capitán Pedro de Amasa, dueño de la Fragata Ntra. Sra. de Guadalupe, que le pague 80 

ps., precio de un timón que le vendió para dicha fragata. Al costado la provisión de Navarro, para que se 

notifique al acusado.- Lima, 28 de Febrero de 1715.- Fdo.- Navarro.- 1 f., Misc., 0715.".

Documento perdido.

718
Colección 

Miscelánea
Misc. 11 716 1 Lima 12/09/1712 11/02/1715

Certificación de crédito y autorización para 

cargarle una libranza
Juan Fernández de Valdivia

Juan Fernández de Valdivia da razón del importe del crédito que posee el General Blas de Ayessa en la 

Administración de Reales Alcabalas, incluyendo depósitos a favor del mismo. Hacia abajo, Blas de Ayessa  

autoriza el abono de 10,137 pesos a Ignacio de Jáuregui, del Orden de Santiago a cuenta de su crédito en 

esa Administración.

Deteriorado 

(quemaduras por tinta)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

719
Colección 

Miscelánea
Misc. 11 717

Trasladada de ficha: "1715.- Tribunal del Consulado.- Orden a Juan Fernández de Valdivieso, Administrador 

de los reales derechos de alcabala, para que mande pagar a Ignacio de Jáuregui, la suma de 6006 ps., que 

se le deben a Gonzalo Cayetano de la Torre, en virtud de un libramiento de la Caja Real.- Lima, 16 de 

Febrero de 1715.- Fdo.- Gonzalo Cayetano de la Torre.- 1 f., Misc., 0717.".

Documento perdido.

720
Colección 

Miscelánea
Misc. 11 718 1 Lima 04/05/1715 04/05/1715

Solicitud de pago por costas y remate de 

fragata en concurso de areedores
Thomás Martínez de Mosquera

Oficio del Capitán Tomás Martínez de Mosquera, Escribano Teniente del Tribunal del Consulado, dirigido al 

Prior y Cónsules del mismo Tribunal, solicitando el pago de 100 pesos  por cuenta de lo que importó las 

costas del concurso de acreedores de los bienes de Pedro Iturgoyen y Amasa, y por el remate de la fragata 

Nuestra Señora de Guadalupe para garantía del pago de deudas y lo demás deducido. Al reverso el decreto 

del pago con rúbricas del Prior y Cónsules del Tribunal del Consulado, y registro del proveído por Martínez 

de Mosquera.

Bueno
Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

721
Colección 

Miscelánea
Misc. 11 719

Trasladada de ficha: "1715.- Tribunal del Consulado.- Recibo otorgado por Joseph de Garatzatua, a favor de 

Francisco de la Prada, por la suma de 680 ps., entregado para él, de varias maneras y a diversas personas.- 

Lima, 23 de Mayo de 1715.- Fdo.- Joseph de Garazatúa.- 1 f., Misc., 0719.".

Documento perdido.
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722
Colección 

Miscelánea
Misc. 11 720 1 Lima 21/05/1715 23/05/1715

Solicita entrega de cantidad de pesos 

ordenada por Superior Gobierno desde 

antes de remate de bienes

Pedro Díaz de Castro

Pedro de Castro en nombre de Don Salvador Contador Ponce de León, solicita al Tribunal del Consulado se 

le entreguen 80 pesos del valor del remate de fragata Nuestra Señora de Guadalupe que fuera de Pedro 

[Iturgoyen] de Amasa, pago establecido por Decretos de Superior Gobierno o la entrega del timón [que le 

vendiera].  Al reverso aparece el decreto del pago con rúbricas del Prior y Cónsules del Tribunal del 

Consulado, y registro del proveído por Tomás Martínez de Mosquera, Escribano del Consulado.

Bueno (traspaso de 

tinta)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

723
Colección 

Miscelánea
Misc. 11 721

Trasladada de ficha: "1715.- Tribunal del Consulado.- Solicitud de Joseph de Garazatua, Administrador de 

los reales derechos de almojarifazgo y alcabala, para que se manden entregar 170 ps., que importan los 

derechos de alcabala, sobre el remate de la fragata Ntra. Sra. de Guadalupe, en el concurso de acreedores 

de los bienes de Pedro de Yturgoyen y Amasa.- Lima, 23 de Mayo de 1715.- Fdo.- Joseph de Garazatúa.- 1 

f., Misc., 0721.".

Documento perdido.

724
Colección 

Miscelánea
Misc. 11 722 1 Lima 23/05/1715 27/05/1715

Solicitud de otorgar pesos de venta de 

fragata favor de Hospital del Espíritu Santo
Franciso de Miranda

El Capitán Francisco de Miranda, Mayordomo del Hospital del Espíritu Santo, solicita al Prior y Cónsules del 

Tribunal del Consulado se paguen 180 pesos para sustento del Hospital del dinero obtenido por el remate de 

la fragata Nuestra Señora de Guadalupe pues su dueño, Pedro Iturgoyen de Amasa, debe 100 pesos por un 

viaje de dicha fragata a Valparaíso que duró 8 meses, y el resto por el pleito que tiene el Hospital por el 

anclaje en el Puerto de Valparaiso; ofrece una fianza. Al reverso está el decreto del pago rubricado por el 

Prior y Cónsules del Tribunal y la constancia de la fianza otorgada por Antonio de Arana. Ante Escribano 

Tomás Martínez de Mosquera.

Regular (algunas 

manchas por tinta)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

725
Colección 

Miscelánea
Misc. 11 723

Trasladada de ficha: "1715.- Tribunal del Consulado.- Ramón de Mena, Administrador de Derechos de 

Pregonería, en la causa de concurso e acreedores de los bienes de Pedro de Iturgoyen y Amasa, declara 

que el producto del remate de la fragata sujeta a concurso

Documento perdido.

726
Colección 

Miscelánea
Misc. 11 724

Trasladada de ficha: "1715.- Tribunal del Consulado.- Joseph Merino de Heredia, Alguacil Mayor, en la 

causa de concurso de acreedores de los bienes de Pedro de Iturgoyen y Amasa, reclamando 82 ps. que se 

le deben de los cuatro mil y más pesos, en que fue rematada la fragata materia del concurso.- Lima, 25 de 

Junio de 1715.- Fdo.- Joseph Merino de Heredia.- 1 f., Misc., 0724.".

Documento perdido.

727
Colección 

Miscelánea
Misc. 11 725

Trasladada de ficha: "1715.- Tribunal del Consulado.- Joseph de Ortiz, en nombre de Antonio Rodríguez, en 

los autos de concurso de acreedores de los bienes de Pedro de Iturgoyen y Amasa, pidiendo que se le 

paguen 106 ps., por concepto de depósito de la fragata rematada, y que se encuentra en poder de su 

representado.- Lima, 18 de Junio de 1715.- Fdo.- Joseph de Ortiz.- 1 f., Misc., 0725.".

Documento perdido.

728
Colección 

Miscelánea
Misc. 11 726

Trasladada de ficha: "1715.- Tribunal del Consulado.- Martín de Zamudio [con lapicero, Porras tachado], 

certifica que ante su Registro, el Presbítero Luis Aldana, capellán de la capellanía fundada por su hermana, 

dio Carta de Pago a Francisco de la Prada, Cónsul del Tribunal del Consulado, por 150 ps., de lo corrido de 

seis meses de censo que paga como Contador de los derechos de Avería.- Lima, 23 de Agosto de 1715.- 

Fdo.- Martín de Porras.- 1 f., Misc., 0726.".

Documento perdido.
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729
Colección 

Miscelánea
Misc. 11 727 1 Lima 18/03/1716 18/03/1716

Solicitud para establecer una repartición de 

cantidad de pesos en concurso de 

acreedores

Gaspar Fernández Montejo

El Sargento Mayor Gaspar Fernández Monjeto en nombre de José Antonio y Diego Felipe, hijos legítimos de 

Diego Martínez, solicita se haga una prorrata de lo que les toca y deben percibir por el concurso de 

acreedores de los bienes del Capitán Juan de Aguilar, toda vez que éste le debía a su padre 6,804 pesos y 

un monto de 3 mil pesos se han entregado a Juan Fernández de Valdivieso, depositario de los bienes.

Regular (quemaduras 

por tinta)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

730
Colección 

Miscelánea
Misc. 11 728

Trasladada de ficha: "1716.- Tribunal del Consulado.- Cristóbal de la Huerta ordena a los Administradores de 

los reales derechos de alcabala, que le hagan cargo de 25 ps. por la alcabala que se le repartió a Pedro del 

Cerro, del gremio de caballos, por la que causó el año de 1711.- Lima, 15 de Abril de 1716.- Fdo.- Cristóbal 

de la Huerta.- 1 f., Misc., 0728.",

Documento perdido.

731
Colección 

Miscelánea
Misc. 11 729 1 Cuzco 01/09/1716 01/09/1716

Oficio que informa sobre libramiento a 

favor de los Santos Lugares de Jerusalén
Juan Esteban de Munarriz

Oficio de Juan Esteban de Munarriz al Padre Fray Diego de Paredes y Armendáriz, Comisario de Jerusalén, 

exponiendo que los Administradores de Alcabalas darán libramiento de 531 pesos a los Santos Lugares de 

Jerusalén, otorgados por Bernardo Gurmendi.

Bueno
Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

732
Colección 

Miscelánea
Misc. 11 730

Trasladada de ficha: "1716.- Tribunal del Consulado.- Carta de Juan Esteban de Munarriz a Fr. Antonio 

Jiménez, haciendo constar que los 500 y tantos pesos que existen en la Administración del Consulado para 

los Santos Lugares no le corresponden y que el Comisario puede cobrarlos perfectamente.- Lima.- 1o. de 

Setiembre de 1716.- Fdo.- Juan Esteban de Munarriz.- 1 f., Misc., 030.".

Documento perdido.

733
Colección 

Miscelánea
Misc. 11 731 1 Cuzco 24/10/1716 24/10/1716

Confirmación de abono de los Santos 

Lugares de Jerusalén
Juan Esteban de Munarriz

Oficio de Juan Esteban de Munarriz a Francisco de la Prada ratificando que el fondo depositado en la 

Administración de Alcabalas por Fray Antonio Jiménez, de 531 pesos, pertenecen a los Santos Lugares de 

Jerusalén.

Bueno
Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

734
Colección 

Miscelánea
Misc. 11 732 1 Lima 15/12/1716 15/12/1716

Autorizacipon de cargar a sueldos 

devengados una entrega de pesos
Álvaro Bernardo de Quiroz

Álvaro Bernardo de Quiroz autoriza a los Jueves Oficiales Reales de entregar 400 pesos al Capitán Juan 

Domingo Machado a cuenta de sus salarios devengados.
Bueno

Folio de 9.4 x 15.5 cm. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

735
Colección 

Miscelánea
Misc. 11 733 1 Lima 17/12/1716 17/12/1716

Entrega de alhajas y pago de deuda por 

libranza
Francisco Antonio de los Santos

Francisco Antonio de los Santos comunica al Sr. Álvaro que el Capitán Juan Domingo Machado le entregará 

unas alhajas por haber quedado en pagarle una deuda de 400 pesos. Pide le sea solícito por esta galantería 

cuando presente un pedido de ayuda. Al reverso, confirmación de la devolución de un monto por libranza.

Bueno
Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".



SERIE CÓDIGO CAJA DOCUMENTO

COLECCIÓN  DOCUMENTAL  MISCELÁNEA

ESTADO DE 

CONSERVACIÓN
OBSERVACIONES

N° DE 

ORDEN

N° 

FOLIOS
LUGAR

FECHA

 INICIAL
FECHA FINAL ASUNTO/TITULO GENERADOR DESCRIPCIÓN

SIGNATURA

736
Colección 

Miscelánea
Misc. 11 734 1 Lima 19/12/1716 19/12/1716

Libramiento otorgado por Tribunal del 

Consulado a favor de uno de sus Cónsules

Ignacio de Jáuregui y Agustín Gerónimo de 

la Puerta

Prior y cónsules del Tribunal  del Consulado del Reino ordenan a Francisco de Inarra, Receptor de la Avería 

del Tribunal, pagar 500 pesos de a 8 reales al Cónsul Francisco de la Prada a cuenta del crédito que tiene 

en esa Administración. Ante Escribano Tomás Martínez de Mosquera.

Bueno
Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

737
Colección 

Miscelánea
Misc. 11 735 1 Lima 19/12/1716 19/12/1716

Libramiento otorgado por Tribunal del 

Consulado a favor de uno de sus Cónsules

Ignacio de Jáuregui y Agustín Gerónimo de 

la Puerta

Prior y Cónsules del Tribunal  del Consulado ordenan a José Ortiz de Zeballos, Portero del Tribunal, entregar 

a favor del Cónsul Francisco de la Prada 408 pesos de lo que debe el Contador Gerónimo Fernández de 

Obregón, o de otro cualquier efecto, quien lo recibirá a cuenta del crédito que tiene en esa Administración. 

Ante Escribano Tomás Martínez de Mosquera.

Bueno
Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

738
Colección 

Miscelánea
Misc. 11 736 1 Lima 30/12/1716 30/12/1716

Autorización de pagar una cantidad de 

pesos a cuenta de crédito en la 

Administración de Alcabalas

Mariana Ibáñez
Mariana Ibáñez autoriza a los Administradores [en el Tribunal del Consulado] a pagar 160 pesos que debe al 

Capitán Martín de la Puente, a cuenta del crédito que goza el General Gregorio de Azaña y Palacios.
Bueno

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

739
Colección 

Miscelánea
Misc. 11 737 1 Lima 04/01/1717 04/01/1717

Emisión de letra para cobrar restante de 

salario
José de Allende Salazar

José de Allende Salazar envía al Contador Juan de Urra, una letra para que se haga efectivo un cobro por 

408 pesos 6 reales que se restan a José de la Concha de su salario. Al reverso, comunica una remisión al 

Contador Francisco Antonio de los Santos de dos libranzas de de la Concha, que cubren una deuda pero 

cuyo resto no cobró por estar ajustados los libros para el tanteo que se practica después de una visita.

Deteriorado 

(quemaduras por tinta)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

740
Colección 

Miscelánea
Misc. 11 738

Trasladada de ficha: "1717.- Tribunal del Consulado.- Recibo otorgado a favor de los administradores del 

Consulado, por un apieza de bayeta de Sevilla, podrida, que la volvio por estar así, la persona en quien se 

remataron las bayetas que estaban en dicho Tribunal, por cuenta de Juan Esteban de Munarriz.- Lima, 1o. 

de Marzo de 1717.- Fdo.- Diego A. del Castillo.- 1 f., Misc., 0738.".

Documento perdido.

741
Colección 

Miscelánea
Misc. 11 739 1 Lima 21/01/1718 21/01/1718

Recibo firmado por esposa por libramiento 

a cuenta de salario
Ignacia de Aguirre

Recibo firmado por Ignacia de Aguirre de 500 pesos que le entregaran los Oficiales Reales de la Caja de 

Lima, por cuenta de un libramiento de 1,215 pesos de a 8 reales que recibiera José Pando, su marido, 

correspondiente a un tercio de su salario cumplido en abril de 1716.

Bueno
Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

742
Colección 

Miscelánea
Misc. 11 740

Trasladada de ficha: "1718.- Tribunal del Consulado.- Certificado expedido por Francisco Herrera Zizero, 

Contador, sobre que don Joseph del Pando, Contador  Mayor del Tribunal de Cuentas del Reyno, debe a la 

Administración del Consulado 185 ps. por la alcabala que se le repartió en gremio de chacaras, por la que 

causó por la suya desde el año de 1711.- Lima, 7 de Febrero de 1718.- Fdo.- Francisco de Herrera Zizero.- 1 

f., Misc., 0740.".

Documento perdido.
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743
Colección 

Miscelánea
Misc. 11 741 1 Lima 08/02/1718 08/02/1718

Solicitud de pesos para gastos en elección 

de Reales Oficiales
José Ortiz de Zevallos

José Ortiz de Zevallos, Portero del Tribunal del Consulado, solicita al mismo Tribunal ordene que el 

Contador Francisco de Inarra, Receptor de Avería, le entregue 150 pesos para los gastos del día de elección 

de Prior y Cónsules y día de ordenanzas, tinta, pluma y cuidado de la Sala del Tribunal. Al reverso, se 

adjunta la orden requerida con rúbricas, y el registro del proveído por Francisco Escudero Sicilia.

Bueno
Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

744
Colección 

Miscelánea
Misc. 11 742 3 Lima 15/02/1718 15/02/1718

Descuento de pesos por alcabalas del 

salario devengado de ex Contador del 

Tribunal de Cuentas 

José de Garazatua y Escalante

Reclamo interpuesto por José de Garazatua y Escalante, Administrador de los Reales Derechos de 

Almojarifazgos y Alcabalas de Lima, sobre la deuda de José Pando, ex contador del Tribunal de Cuentas, de 

180 pesos por la alcabala que se le repartió a su chacra durante los años 1711-1717, los cuales no 

habiéndose podido cobrarle, pide le sean descontados del abono de su cuenta. Incluye la orden a los 

Oficiales Reales de Real Caja autorizando el descuento de dicho monto del salario devengado de Pando, y 

un recibo por 200 pesos a cuenta de un salario devengado firmado hacia 1717.

Bueno
Folios en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

745
Colección 

Miscelánea
Misc. 11 743 1 Lima 08/11/1818 08/11/1818

Solicitud de entregar dinero a Receptor a 

cuenta de salario como Contador 
Francisco Escudero Sicilia

Francisco Escudero Sicilia, Escribano Mayor y Propietario del Tribunal del Consulado, solicita le libren 500 

pesos en Francisco de Inarra, Receptor de este Tribunal, a cuenta de su salario correspondiente al año de 

1718. Al reverso, el decreto del Tribunal y el proveído firmado por el mismo Escribano.

Regular (quemadura 

por tinta)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

746
Colección 

Miscelánea
Misc. 11 744 1 Lima 21/08/1719 21/08/1719

Recibo de pago por cantidad de pesos por 

ajuste de alcabala
José de Garazatua y Escalante

José de Garazatua y Escalante, de la Administración de Reales Alcabalas, entrega recibo de pago a Gabriel 

de Borda, Caballero de la Orden de Santiago, por los 100 peso que éste pagara  por cuenta del cargo de 

tinta añil que tiene en la Administración por ajustar su alcabala. En parte inferior, hay un apunte sobre rebaja 

de los cargos por envío de zurrones de añil a otros lugares.

Bueno
Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

747
Colección 

Miscelánea
Misc. 11 745 1 Lima 19/04/1720 19/04/1720

Libranza autorizada por albacea para 

pagar deudas por alcabalas
Tomás de Salazar

Tomás de Salazar autoriza al Tribunal del Consulado, paguen a José de Garazatua y Escalante, 

Administrador General de los Reales Derechos de Almojarifazgos y Alcabalas, 500 pesos de a 8 reales por 

las Alcabalas que debía Francisco de la Prada causadas en ventas de mercaderías, esclavos y otras 

especies, cargadas en el crédito que tenía contra el comercio de su salario de Cónsul que fue hasta el año 

de 1717. Cantidad que libra como Albacea y tenedor de sus bienes.

Regular (quemaduras 

por tinta)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

748
Colección 

Miscelánea
Misc. 11 746 3 Lima 26/10/1720 26/10/1720 Ajuste de alcabalas por venta de carneros Juan Diez de Arcaya

Cuenta y liquidación de las ventas de carneros realizadas por Blass de Ayessa, Caballero de la Orden de 

Calatrava, desde octubre de 1713 hasta diciembre de 1719, con el ajuste del importe de alcabalas por Juan 

Diez de Arcaya, quien lo suscribe.

Deteriorado (filos 

superiores dañados, 

quemaduras por tinta)

Presencia en cada folio de sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

749
Colección 

Miscelánea
Misc. 11 747 1 Lima 22/01/1721 22/01/1721

Autorización de abonar a cuenta un pago 

de pesos por alcabalas
Nicolás de Arburúa

Nicolás de Arburúa solicita a José de Garazatua que cargue a su abono que tiene en esa Administración de 

Alcabalas, los 21 pesos y 3 reales que Simón Gutiérrez de Caviedes entregara por el ingreso de dos 

negritos y una negra (esclavos).

Deteriorado 

(quemaduras por tinta)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".
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750
Colección 

Miscelánea
Misc. 11 748 1 Lima 11/01/1721 11/01/1721

Autorización de cargar a su cuenta un 

pago de alcabalas de hacienda
Marqués de Soto Florido

El Marqués de Soto Florido autoriza al Administrador José de Garazatua abonar a Silvestre de Otalora, 25 

pesos por la alcabala de su hacienda de Carabayllo y poner los cargos a su cuenta.

Bueno (tinta algo 

desvanecida y 

manchas al reverso por 

doblez)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

751
Colección 

Miscelánea
Misc. 11 749 1 Lima 06/03/1721 06/03/1721

Registro de deuda por cera recabada de la 

Administración de Alcabalas
Puente

Registro que hace Puente de la dueda de 502 pesos 3 reales que tiene Bernardo de las Heras por 

marquetas de cera que ordenó se entreguen a José de Azperiqueta para José de Garazatua.
Bueno

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

752
Colección 

Miscelánea
Misc. 11 750 1 s/l 1722 1722

Razón de cargas por las que se adeudan 

alcabalas
s/n

Razón detalladas de las cargas de ropa, botijas de aguardiente, cuerdas, hilos y otras, por las que adeuda 

alcabalas Domingo Gonzales de Argandona.
Bueno

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

753
Colección 

Miscelánea
Misc. 11 751

Trasladada de ficha: "1721.- Tribunal del Consulado.-  Vale otorgado por Joseph de Garazatua, a favor del 

General Diego Luján, de la Orden de Alcántara, por la suma de 2080 ps. para ser pagados en un plazo de 6 

meses a partir de la fecha.- Lima, 26 de Agosto de 1721.- Fdo.- Joseph de Garazatua.- 1 f., Misc., 0751.".

Documento perdido.

754
Colección 

Miscelánea
Misc. 11 752 1 Chorrillos 04/10/1721 04/10/1721

Nota solicitando envíe una ayuda 

aprometida
Francisco Montero

Francisco Montero solicita a José de Garazatua envíe con el portador de la nota, la ayuda o socorro 

pormetida para ayudarle con su salud.
Bueno

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

755
Colección 

Miscelánea
Misc. 11 753 1 Lima 20/12/1721 20/12/1721

Pagaré de cantidad de pesos por cargos 

de alcabala
[Virgilio María Gritta]

Vale de pagaré firmado por [Virgilio María Gritta], comprometiéndose a pagar 192 pesos 1½ reales a que 

ascienden los cargos de alcabalas del Castellano Carlos Matheu de la cuenta de Su Magestad.
Bueno

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

756
Colección 

Miscelánea
Misc. 11 754 1 Lima 27/12/1721 27/12/1721

Solicitud de los valores a cargar a los 

interesados en 43 fardos
Francisco de Araujo

Francisco de Araujo envía oficio a José de Garazatua suplicando le avise cuánto deberá cargar a los 

interesados en los 43 fados que vinieron por tierra para dar fin a la cuenta de estos gastos. Asimismo pide 

que tenga presente los 3 fardos que llegaron averiados y los otros que fueran robados, según inspección en 

Cherrepe ante Escribano, Maestre y Testigos. Solicita se le envíe los despachos del Gobierno.

Bueno
Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".
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757
Colección 

Miscelánea
Misc. 11 755

Trasladada de ficha: "1722.- Tribunal del Consulado.- Lista de mercaderías pertenecientes a Álvaro  

Henríquez, con mención de los barcos y lugares de procedencia, y en diversas fechas. Anotamos la última.- 

9 de enero de 1722. Sin firma.- 1 f., Misc., 0755.".

Documento perdido.

758
Colección 

Miscelánea
Misc. 11 756 1 Lima 02/01/1722 02/01/1722

Solicitud de velas y propinas para 

Monasterio de Trinitarias Descalzas
Ana de San Juan de Matha

Oficio de Ana de San Juan de Mata, Ministra del Monasterio de Trinitarias Descalzas, al Capitán José de 

Garazatua, remitiéndole el vale para que le lleven la provición de velas de la Velería de Rocha y, además, le 

haga entrega de los 112 pesos de las propinas de su hija Fabiana.

Bueno
Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

759
Colección 

Miscelánea
Misc. 11 757 1 Lima 09/01/1722 19/01/1722

Certificación de deudas de Alcabalas por 

diferentes traslado de mercaderías
Francisco de Herrera Zizero

Certificación formada por el Contador Francisco de Herrera Zizero, de la Real Administración de Alcabalas, 

donde se registra que Diego Fernández de Texada y Magdalena de Valladares, su mujer, adeudan 204 

pesos 6 reales por alcabalas a la Administración por cargas de ropa de la tierra, fanegas de trigo, fardos de 

cordovanes y de hilo, según los libros contables y para conocimiento de José de Garazatua Escalante, 

Administrador de los Reales Derechos de Almojarifazgos y Alcabalas de Lima. Incluye un ajuste de cuenta.

Regular (parte superior 

dañada)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

760
Colección 

Miscelánea
Misc. 11 758 1 Lima 14/01/1722 14/01/1722

Recibo de cantidad de pesos pagados por 

cuenta de Alcabalas
José de Garazatua y Escalante

Recibo otorgado por José de Garazatua a favor de Álvaro Enríquez, por el pago de 450 pesos por cuenta de 

la Alcabala de los cargos que tiene en esta Administración, y por mayor cantidad que le debe a Juan de 

Echeverria, del Orden de Santiago.

Bueno (una esquina 

superior dañada)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

761
Colección 

Miscelánea
Misc. 11 759 1 Callao 19/02/1722 19/02/1722

Solicitud de información sobre el contrato 

por fardos en el Callao
Juan López Molero

Juan López Molero solicita información a José de Garazatua sobre 6 fardos que trajo Valentín Aguilar, y que 

habiendo asumido el cargo por ellos, aparecen bajo contrato de Manuel [Belsunze].

Bueno (pequeños 

faltantes en esquinas)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

762
Colección 

Miscelánea
Misc. 11 760

Trasladada de ficha: "1722.- Tribunal del Consulado.- Orden de Julián Ramírez Molero a Joseph de 

Garazatua Escalante, Administrador de los reales derechos de alcabala, que del libramiento que a su favor 

dejó su hermano por 25 ps., 6 rs., se le pague a Francisco Escudero Sicilia.- Lima, 27 de febrero de 1722.- 

Fdo.- Julián Sánchez Molero.- 1 f., Misc., 0760.".

Documento perdido.

763
Colección 

Miscelánea
Misc. 11 761 1 Lima 11/04/1722 11/04/1722

Pagaré por pagos de alcabalas por ingreso 

de ropa de la tierra
Gerónimo Fernández Obregón

Gerónimo Fernández Obregón entrega y firma un pagaré donde registra una obligación a José de Garazatua, 

Administrador de los Reales Derechos de Alcabala, de 337 pesos por haber importado ropa de la tierra de 

Fray Diego Mondragón y por otras 16 cargas de ropa de su cuenta.

Bueno
Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".
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764
Colección 

Miscelánea
Misc. 11 762 1 Lima 15/04/1722 15/04/1722

Orden de pagar un resto pendiente de 

salario de año cumplido
José de Garazatua y Escalante

José de Garazatua y Escalante ordena que el Capitán Pascual de Arpide ha de pagar a Juan Fernández de 

Valdivieso 182 pesos 4 reales, que se le deben del resto de los 400 pesos de salario de Juan de la Puente. 

Al reverso: registro de pagos en fechas posteriores por el mismo Arpide.

Bueno
Folio de 8.8 x 21.8 cm. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

765
Colección 

Miscelánea
Misc. 11 763 1 Lima 1722 1722

Razón de libranzas y registros de 

cantidades del Monasterio de Santa 

Catalina 

s/n
Relación de las cantidades registradas en varios libros, entregadas y libradas a diferentes personas y que 

deben constar en el Monasterio de Santa Catalina desde abril de 1716 hasta abril de 1722.

Bueno (parte superior 

dañada)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

766
Colección 

Miscelánea
Misc. 11 764 1 Lima 05/01/1722 05/01/1722

Autorización de abono de cantidad de 

pesos a cuenta de crédito
Gerónimo Fernández Obregón

Gerónimo Fernández Obregón autoriza al Capitán José de Garazatua abonar a Juan de Troncoso 150 

pesos, por pedido del amigo Gatica, y que sean cargados a la cuenta de ambos.

Bueno (tinta ha 

traspaso el papel)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

767
Colección 

Miscelánea
Misc. 11 765 1 Lima 14/07/1722 14/07/1722

Solicitud de entrega de pesos por orden de 

Juez de Alzadas
Juan de Rivera y Santa Cruz

Juan de Rivera y Santa Cruz solicita a José de Garazatua entregar a Ángel Calderón, del Orden de 

Calatrava, 472 pesos 7 reales de la plata que está en depósito en el Tribunal de Consulado pertencientes a 

María Cabezas, su madre, según orden del Juez de Alzadas.

Bueno (tinta ha 

traspaso el papel)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

768
Colección 

Miscelánea
Misc. 11 766

Trasladada de ficha: "1722.- Tribunal del Consulado.- Antonio de Orttuzar firma una nota en que se indica 

que han sido llevadas al Monasterio de Santa Catalina, 63 botijas de miel.- Lima, 16 de Julio de 1722.- Fdo.- 

Antonio de Orttuzar.- 1 f., Misc., 0766.".

Documento perdido.

769
Colección 

Miscelánea
Misc. 11 767

Trasladada de ficha: "1722.- Tribunal del Consulado.- Orden a Joseph de Garazatua, para mandar pagar a 

Francisco de Aladai, la suma de 116 ps. que van de cuenta del firmante.- Lima, 23 de Julio de 1772.- Fdo.- 

Francisco de Azevedo y Valverde.- 1 f., Misc., 0767.".

Documento perdido.

770
Colección 

Miscelánea
Misc. 11 768 1 Lima 24/07/1722 24/07/1722

Autorización de entrega de pesos a cuenta  

de su crédito
Francisco de Alday Francisco de Alday autoriza a Pedro de Ulaortua la entrega de 244 pesos 5 reales a José de Garazatua.

Regular (quemadura 

por tinta)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".
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771
Colección 

Miscelánea
Misc. 11 769 1 Lima 30/07/1722 30/07/1722

Orden de cobranza coactiva de bienes por 

deuda de alcabalas

[…] de Beitia y Aguirre y Gaspar 

Fernández de Montejo

Orden firmada por cónsules del Tribunal del Consulado comunicando al Alguacil de Lima o tenientes, para 

que ejecuten los bienes de Diego de Tejada, difunto, y de su viuda albacea y tenedora Magadalena de 

Valladares, y puedan cobrarse los 204 pesos y 6 reales que adeudan a la Real Administración de Alcabalas. 

Ante Escribano Francisco Escudero Sicilia.

Regular (papel dañado 

abajo)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

772
Colección 

Miscelánea
Misc. 11 770 1 Lima 14/08/1722 14/08/1722

Autorización de entrega de pesos a cuenta 

de crédito
José de Garazatua y Escalante

José de Garazatua y Escalante autoriza a Juan de Sotomayor entregar a Bernardo Negrón, Guarda Mayor 

del Camino de Cocharcas, 30 pesos que serán cargados a su cuenta en la Administración de Alcabalas.

Regular (rotura y 

pequeño faltante sobre 

la firma)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

773
Colección 

Miscelánea
Misc. 12 771 1 Lima 16/08/1722 16/08/1722

Autorización de pagar por deuda y 

cargarlos a cuenta  de crédito
Juan de Rivera y Santa Cruz

Juan de Rivera y Santa Cruz autoriza a José de Garazatua Escalante pague a José de Urrunaga, 715 pesos 

7 reales por otros tantos de los que le es deudor, y deberán ser cargarlos a su cuenta.

Deteriorado 

(quemaduras por tinta)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

774
Colección 

Miscelánea
Misc. 12 772 1 Lima 18/08/1722 18/08/1722

Autorización de pagar al portador por 

deuda a cuenta de crédito
Juan de Rivera y Santa Cruz

Juan de Rivera y Santa Cruz autoriza a José de Garazatua Escalante pagar al portador 1,620 pesos por 

deudas, y cargados a cuenta de crédito. Se establece el primer día de fiesta para una reunión para 

ajustamiento de cuentas.

Regular (quemaduras 

por tinta)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

775
Colección 

Miscelánea
Misc. 12 773 1 Lima 02/09/1722 02/09/1722

Autorización de entrega de pesos como 

parte de pago de una deuda
[Virgilio María Gritta]

[Virgilio María Gritta] autoriza a Juan de Rivera y Santa Cruz, entregue a José de Garazatua, Administrador 

de las Reales Alcabalas, 717 pesos 7 reales por cuenta de una mayor cantidad que le está debiendo.

Regular (quemaduras 

por tinta)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

776
Colección 

Miscelánea
Misc. 12 774 1 Lima 18/09/1722 18/09/1722

Autorización de pagar cantidad de pesos 

para el pan de un Monasterio
Francisco de Azevedo y Valverde

Autorización otorgada a José de Garazatua para entregar al Capitán Fancisco Romero 247 pesos y 7 reales 

que debe por una cuenta común, y que son para pagar el pan que da al Monasterio de Nuestra Señora de la 

Encarnación.

Bueno
Folio de 10.7 x 15.4 cm. Presenta sello del "Ministerio 

de Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

777
Colección 

Miscelánea
Misc. 12 775 1 Lima 21/10/1720 21/10/1720

Autorización de abonar pesos cargándolos 

a cuenta de salario
El Marqués de Soto Florido

El Marqués de Soto Florido autoriza al Administrador José de Garazatua abonar al Capitán Juan Antonio de 

[Egúsquiza], 50 pesos y que se carguen a la cuenta de la libranza destinada por Caja Real para su salario.
Bueno

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".
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778
Colección 

Miscelánea
Misc. 12 776 1 Lima 03/11/1722 03/11/1722

Orden para pagar una deuda de dos 

libranzas de viuda
Andrés de Munive

Andrés de Munive ordena a José de Garazatua que de las dos libranzas de la Viuda de José de Gamarra, 

1056 pesos 1 real le sean entregados a José de Allende pues le pertenecen.

Bueno (tinta 

desvanecida)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

779
Colección 

Miscelánea
Misc. 12 777 1 Lima 19/01/1723 19/01/1723

Recibo por entrega de pesos por cargos de 

alcabalas
José de Garazatua y Escalante

José de Garazatua emite recibo por la entrega de 1,000 pesos de a 8 reales que hace Álvaro Enriques por 

cuenta de las Alcabalas de los cargos que tiene en esta Real Administración de Reales Derechos.

Bueno (esquina 

superior dañada)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

780
Colección 

Miscelánea
Misc. 12 778 1 Lima 17/03/1723 17/03/1723

Información sobre la designación del 

Comisario del Comercio y sobre los 

descuentos mensuales de Contador

s/n

Carta dirigida al Capitán Juan de Mandraca Beytia informándole sobre el modo y votación para el 

nombramiento del Comisario del Comercio. Al reverso, certificación de la deuda que tienen el Contador 

Pedro José de Loyola con el Superior Gobierno y detalles de pagos por ello realizados.

Deteriorado (daño 

severo en parte central 

por doblez)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

781
Colección 

Miscelánea
Misc. 12 779 1 Lima 01/04/1723 01/04/1723

Certificación de depósito para garantía de 

crédito
José de Garazatua y Escalante

José de Garazatua y Escalante certifica un abono a favor de Jacinto de Rojas en el Libro de Créditos de la 

Real Administración de Alcabalas, de 136 ps 4 reales que pagó a Diego Ladrón de Guevara. Al reverso, 

apuntes sueltos de pagos y operaciones matemáticas.

Bueno
Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

782
Colección 

Miscelánea
Misc. 12 780 1 Lima 06/04/1723 06/04/1723

Solicitud de informar al Administrador 

sobre la propiedad de una cantidad de 

pesos

Juan Francisco de [Sampau…]
Juan Francisco de [Sampau…] solicita al Contador Francisco de Inarra que informe al Administrador José de 

Garazatua que, 1,450 pesos corresponden y pertenecen a Pablo Segura y Zárate.

Regular (quemaduras 

por tinta)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

783
Colección 

Miscelánea
Misc. 12 781 1 Lima 17/01/1723 04/05/1723

Liquidación de una deuda de alcabalas por 

fanegas de trigo
José de Garazatua y Escalante

José de Garazatua y Escalante firma una liquidación del pago de alcabalas por 294 fanegas de trigo que 

cancela Manuel de Arezpe en la Real Administración. Al reverso una sumilla.

Bueno (huellas de 

doblez al reverso)

Folio de 16.2 x 14 cm. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

784
Colección 

Miscelánea
Misc. 12 782 1 Lima 08/05/1723 08/05/1723

Autorización para efectuar un pago y 

cargarlos a cuenta de crédito
Manuel de Arezpe

Manuel de Arezpe autoriza al Marqués de Soto Florido a pagar al portador 41 pesos de los que le hacen 

cargo en el Consulado. A su vez, el Marqués ordena a José de Garazatua haga efectivo dicho pago y que lo 

carguen a su cuenta

Bueno
Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".
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785
Colección 

Miscelánea
Misc. 12 783 1 Lima 04/07/1723 04/07/1723

Autorización de cargar a salario un abono 

de pesos
Pedro José de Loyola y Rojas

Autorización dada a José de Garazatua, Administrador, para que abone al Lic. Francisco de Paz, 43 pesos 3 

reales y que los carguen a su salario.

Deteriorado 

(quemaduras por tinta)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

786
Colección 

Miscelánea
Misc. 12 784 1 Lima 08/07/1723 08/07/1723

Orden de pagar alcabalas repartidas en 

Gremio de Veleros
José de Garazatua y Escalante

Orden de José de Garazatua y Escalante a Antonia Sequeyra para que pague a Manuel de las Cuentas, 500 

pesos por cuenta de la alcabala que se repartió en el Gremio de Veleros causada el año de 1722. Al reverso 

firma de Antonia Sequeyra dejando 50 pesos a cuenta.

Regular (papel 

debilitado por 

dobleces)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

787
Colección 

Miscelánea
Misc. 12 785 1 Lima 08/07/1723 08/07/1723

Orden de pagar de pesos para ajustar los 

cargos de alcabalas
José de Garazatua y Escalante

José de Garazatua ordena a Pedro de Perurena pagar a Diego Ladrón de Guevara, 43 pesos 3 reales por 

cuenta de los cargos de alcabalas que debe ajustar. Al reverso una rúbrica certifica el pago en dos armadas.
Bueno

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

788
Colección 

Miscelánea
Misc. 12 786 1 Lima 25/07/1722 25/07/1722 Orden para pagar alcabala por esclavos Pedro de Ulaortua

Pedro de Ulaortua ordena a Francisco de Inarra que abone a Diego de Alrega, los 637 pesos 2 reales por la 

alcabala de esclavos negros y los cargue en la cuenta.
Bueno

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

789
Colección 

Miscelánea
Misc. 12 787 1 Lima 13/08/1723 13/08/1723

Restitución del pago efectuado a albacea 

por sueldos devengados de Contador de 

Avería

José de Garazatua y Escalante

José de Garazatúa y Escalante certifica la restitución de 234 pesos a Juan Molero, por haber pagado dicho 

monto a Juana de Herrera Zizero, hija, albacea y tenedora de bienes de Francisco de Herrera Zizero, por 

cuenta de lo que se le debía en el Consulado y Comercio por alcabalas y por salario como Contador de la 

Avería.

Bueno
Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

790
Colección 

Miscelánea
Misc. 12 788 1 Lima 30/12/1723 30/12/1723

Solicitud de pago de pesos por cuenta de 

cargos en la Administración de Alcabalas
José de Garazatua y Escalante

José de Garazatua y Escalante solicita a Álvaro Enríquez pague a Ana María Tello de la Cueva, 500 pesos 

por cuenta de las Alcabalas de los cargos que tiene en la Administración de los Reales Derechos de Su 

Majestad que corre a su cargo.

Bueno
Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

791
Colección 

Miscelánea
Misc. 12 789 1 Callao 07/05/1722 07/05/1722

Informe sobre carpintero incumplido y su 

próxima visita a la Administración
José García de Quevedo

Oficio de José García de Quevedo comunicando a José de Garazatua y Escalante que el carpintero que 

enviara no ha escogido madera alguna en la bodega y no ha regresado por el papel. Asimismo, comunica 

pasará a la Administración por el asunto del trozo de alfajia enviada con un portador.

Bueno
Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".
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792
Colección 

Miscelánea
Misc. 12 790 1 Lima 05/01/1724 05/01/1724

Solicitud para entregar velas para las 

Trinitarias Descalzas
José de Garazatua y Escalante

José de Garazatua solicita a Martín Dulce que entregue al portador, su criado, 6 velas de a libra y 6 de a 

media libra, de buena cera, para las Trinitarias Descalzas, y que serán canceladas con lo que está 

pendiente.

Bueno
Folio de 11 x 21.4 cm. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

793
Colección 

Miscelánea
Misc. 12 791 1 Lima 00/04/1724 00/04/1724

Relación de cantidades y benefactores 

registrados en libro de crédito
s/n

Relación de cantidades libradas y entregadas a favor del crédito de Pedro de Ulaortua, dadas por José de 

Garazatua, José de Elizalde y Recalde, y de Alonso de Serrano de Estrada. Al reverso una nota solicitando 

auxilio por grave urgencia, firmada por [Galeano]

Bueno
Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

794
Colección 

Miscelánea
Misc. 12 792 1 Lima 13/04/1724 13/04/1724

Recibo de pago por cantidad de pesos por 

alcabalas
José de Garazatua y Escalante

Recibo firmado por José de Garazatua y Escalante consignando el pago de 500 pesos por Álvaro Enriques, 

que por alcabalas estaba debiendo a la Real Administración. Pagó dicho monto a Gabriel Pulido por cuenta 

del crédito que tiene en la Administración del Comercio.

Bueno
Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

795
Colección 

Miscelánea
Misc. 12 793 1 Lima 17/06/1724 17/06/1724

Solicitud de 50 velas con cera sobrante del 

Santísimo de San Sebastián
José de Garazatua y Escalante

Solicitud de José de Garazatua y Escalante a Martín Dulce, para que le elabore 50 velas de a libra con la 

cera sobrante del Santísimo de San Sebastián, y que le envíe un apunte de lo adeudado. Al reverso hay 

relación detallada de velas y ceras pendientes de pago por José de Garazatua.

Bueno
Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

796
Colección 

Miscelánea
Misc. 12 794 1 Lima 08/08/1724 08/08/1724

Registro en libro de créditos del pago de 

alcabalas por cargos de mercaderías
José de Garazatua y Escalante

Certificación hecha por José de Garazatua y Escalante del depósito de 200 pesos por Pedro Carpintero por 

la alcabala que debe de los cargos de mercaderías, y su registro en el libro de créditos de la Administración 

de los Reales Derechos.

Regular (quemadura 

por tinta)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

797
Colección 

Miscelánea
Misc. 12 795 1 Lima 11/09/1724 11/09/1724

Autorización para librar cantidad de pesos 

de un depósito 
Alonso Valdivieso

Autorización de Alonso de Valdivieso a José de Garazatua para que entregue a Francisco García Huydobro, 

los 524 pesos 4 reales que tiene como depósito.

Bueno (Huellas por 

doblez al reverso)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

798
Colección 

Miscelánea
Misc. 12 796 2 s/l 24/09/1724 24/09/1724

Convite de la Fiesta de San Miguel y 

rentas no cobradas del Convento de Santa 

Catalina

Juan Figueroa

Respuesta de Juan Figueroa a la Madre Abadesa del Convento de Santa Catalina sobre el pedido que le 

hiciera ésta de organizar el convite de la Fiesta del Arcángel San Miguel, donde le menciona dos reparos 

para ello: la prohibición del Arzobispo para que no se hagan convites en las fiestas como no se han hecho 

hasta el presente, y si los hermanos de la Abadesa ya se han excusado. Menciona la necesidad de prestar 

urgente atención al cobro de los pesos por censos y capellanías pagados por Caja Real, los cuales parecen 

no han sido recabados por el mayordomo o sescionario y cuya dilación podría problemas problemas.

Bueno

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821". Restos de lacre. 

Foliación a lápiz.
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799
Colección 

Miscelánea
Misc. 12 797 1 Lima 05/12/1724 05/12/1724

Relación de pagos por alcabalas de los 

Inquilinos del gremio del Callao
Alonso Nieto

Reconocimiento de Alonso Nieto de varios recibos dados a los inquilinos del gremio del Callao, y a quienes 

se les entrega el monto que se consigna por ellos, a cuenta de su crédito.

Regular (quemaduras 

por tinta)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

800
Colección 

Miscelánea
Misc. 12 798 1 Lima 19/12/1724 19/12/1724

Autorización para cargar a crédito el pago 

por alcabalas de una chacra
El Marqués de Soto Florido

El Marqués de Soto Florido autoriza a José de Urrunaga el cargar a su cuenta los 50 pesos que por 

alcabalas debe pagar por su chacra del año de 1723.
Bueno

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

801
Colección 

Miscelánea
Misc. 12 799 1 Cuzco 30/12/1732 30/12/1732

Envío de fardos de papel sellado de 

Huancavelica

Juan José Fernández de Miranda y 

Nicolás de Escobar

Carta de los Oficiales Reales de la Caja Real del Cuzco dirigido a los Jueces Oficiales Reales de Lima, 

acusando recibo de una correspondencia que les informa que los Oficiales de Huancavelica les mitieron 4 

fardos con papel sellado para 1733 y 1734. Confirman enviar aviso de su recepción.

Bueno (algunas 

manchas)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

802
Colección 

Miscelánea
Misc. 12 800 2 Jauja 01/01/1733 01/01/1733

Envío de un fardo con papel sellado por 

los Oficiales Reales de Huancavelica

Nicolás Antonio de la Peña y Miguel 

Badillo de Lora

Reales Oficiales de la Caja Real de Jauja acusan recibo de un oficio enviado por José de Allende y 

Francisco de los Santos y Torres, Oficiales Reales de la Real Hacienda y Cajas de Lima, donde responden 

no haber recibido el fardo con papel sellado que remitieran los Oficiales de Huancavelica.

Deteriorado (papel 

dañado por mancha 

por tinta)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821". Foliación a lápiz. 1 folio en blanco.

803
Colección 

Miscelánea
Misc. 12 801

Trasladada de ficha: "1733.- Administración General de la Real Compañía del Asiento de la Gran Bretaña, 

para la Introducción de Negros Esclavos.- Contrato celebrado entre Juan Jinker, Administrador de la 

Compañía, y Fr. Ignacio Moreno, sobre la venta a éste de un negro de casta Congo de 16 años, por 270 ps. 

En formulario impreso.- Panamá, 16 de Febrero de 1733.- Fdo.- Juan Jinker.- 1 f., Misc., 0801.".

Documento perdido.

804
Colección 

Miscelánea
Misc. 12 802 2 Lima 04/02/1727 16/09/1727

Cierre de cuenta de lo recaudado por 

derecho de Avería en la Real Caja de Lima

Francisco de Arnao, Manuel de 

Elcorobarrutia

Razones hechas por el factor Francisco de Arnao, Oficial Real  de la Real Caja de Lima y de turno en el 

Puerto del Callao, de las cantidades existentes en la Real Caja de la Ciudad de Lima por el concepto de 

Avería consignadas en la Real Armada salida para Tierra Firme. Asimismo, cierre de la cuenta de lo 

recaudado por los mismos derechos hecho por Manuel de Elcorobarrutia, Contador del Tribunal y Real 

Audiencia del Reyno del Perú.

Bueno
Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821". Tiene una foliación original: 63 y 64.

805
Colección 

Miscelánea
Misc. 12 803 2 s/l 03/11/1756 03/11/1756

Detalles de haberes por arrendamientos, 

asistencias y gastos por excesos , deudas 

e intereses

s/n

Balance hecho de 3 temporadas acerca haberes por arrendamientos, mesadas, asistencias e intereses, así 

como de deudas, excesos mensuales, vales, etc., de Juana de Argandoña, y Martín de Zelayeta, que van 

desde Agosto de 1727 hasta noviembre de 1756. Original y duplicado.

Deteriorado 

(quemaduras por tinta)

Folios en formato A3. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821". Foliación a lápiz.
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806
Colección 

Miscelánea
Misc. 12 804 2 s/l 03/11/1756 03/11/1756

Borradores de balance hecho acerca de 

existencias, haberes y deudas
s/n

Borrador de una relación de cantidades que se señalan deben entregarse a Zelayeta el interés del 5 % hasta 

el 03 de noviembre de 1756. Asimismo, incluye un resumen en borrador del balance y liquidación de las 

existencias y deudas de Juana Argandoña.

Regular (papel 

debilitado con manchas 

por tinta)

Presenta sellos del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

807
Colección 

Miscelánea
Misc. 12 805 1 s/l 1767 1767

Instrucciones sobre pagos por consumo de 

pastos y uso de muebles de la Hacienda 

Santa Rosa

s/n

Instrucciones de Pedro Méndez sobre cantidades de dinero, valores de consumo de pastos, alfalfa por 

ganados de carneros, burros, en la chacra de Santa Rosa cedida en arrendamiento gratuito a Don Simón, 

quien debería introducir mejoras al hospital según escritura ante Salvador [Portalan...] en 1767.

Bueno (1 pequeño 

faltante parte central)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

808
Colección 

Miscelánea
Misc. 12 806 2 Ica 24/07/1777 24/07/1777

Carta de poder para representación en 

todas las causas civiles, criminales, 

eclesiásticas y seculares

Melchor de Cabrera y Zegarra

Copia hecha por Salvador de la Torre Ugarte, Escribano de Cabildo y Público, de la carta de poder otorgada 

por Melchor Cabrera y Zegarra, Capitán Comandante de uno de los Regimientos de Milicia de Ica, a Pedro 

Méndez, vecino de Lima y Contador entre partes de la Real Audiencia de Lima, para que lo represente en 

todos sus pleitos, causas, negocios civiles, criminales, eclesiásticos y seculares movidos y por mover 

cuantos al presente tenga pendientes y en adelante tuviere.

Regular (tinta ha 

traspasado el papel)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

809
Colección 

Miscelánea
Misc. 12 807 2 Hervay (Cañete) 11/02/1772 11/02/1772

Carta sobre algunas cuentas, designación 

con el Conde de San Isidro y sobre gastos 

de beata

Lázaro Bartolomé de Larrea

Carta de Lázaro Bartolomé de Larrea a Pedro Méndez, donde agradece su actuación en lo referente a unas 

cuentas ya atendidas, satisfaciendo la designación pactada por su hijo Antonio y el difunto Conde de San 

Isidro. Le informa no poder cubrir los gastos de la Beata María Francisca Gaviria toda vez que ya está 

retirado en una hacienda con toda su familia y recargado en la ayuda de muchos pobres. Afirma devolver la 

esquela de Gamarra.

Bueno
Folios en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821". 1 folio en blanco.

810
Colección 

Miscelánea
Misc. 12 808 1 s/l 22/08/1775 22/08/1775

Existencia de emolumentos y preparativos 

de residencia para familia
Lázaro Bartolomé de Larrea

Carta de Lázaro Bartolomé de Larrea a Pedro Méndez, solicitándole verifique la existencia de emolumentos 

y que envíe con el portador lo que le tocare de ellos. Mencionar encuentrarse en los preparativos de la casa 

que ha de ocupar su familia. Al reverso hay una relación de cuentas pendientes.

Regular (faltante por 

polilla sobre restos de 

sello)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

811
Colección 

Miscelánea
Misc. 12 809 1 s/l 18/09/1775 18/09/1775

Solicitud de favores y convocatoria a 

apoderado del Conde de Campo Ameno
Alonso de Grados

Carta de Alonso de Grados dirigida a Pedro Méndez, a quien identifica como Apoderado de El Conde de 

Campo Ameno, y a quien pide lo favorezca ante él convocándolo en una presentación en la Audiencia, en 

que da vista el Fiscal.

Bueno
Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

812
Colección 

Miscelánea
Misc. 12 810 1 s/l 25/09/1775 25/09/1775

Disposición de los documentos de la 

Hacienda Santa Rosa para su revisión
Simón Cayro

Carta de Simón Cayro a Pedro Alvarado, comunicándole que los documentos de Santa Rosa, estarán 

dispuestos con su hermano Vicente para ser remitidos a quien se determine las revise [Hacienda Pariachi y 

Chacara Santa Rosa]. Véase Misc. 812.

Bueno (pequeños 

faltantes).

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".
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813
Colección 

Miscelánea
Misc. 12 811 2

Los Sauces de Santa 

Clara (Barranca)
07/10/1775 07/10/1775

Solicitud del envío de emolumentos para 

sustento personal
Lázaro Bartolomé de Larrea

Correspondencia de Lázaro Bartholomé de Larrea a Pedro Méndez de Rivas, solicitando le envíe con el 

portador todo las existencias por emolumentos para atender su mantención personal pues toda su renta la 

ha destinado al sustento de su familia.

Bueno (manchas)

Folios en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821". Restos de cera del 

sello.

814
Colección 

Miscelánea
Misc. 12 812 1 Lima 12/10/1775 12/10/1775

Documentos y cuentas de las 

negociaciones de carneros en hacienda y 

chacara

s/n

Relación de documentos que acompañan las cuentas  de negociación de carneros desde el 12 de mayo de 

1765 hasta el 12 de mayo de 1773, que entregara Pedro Alvarado a Simón Cayro quien añadió adiciones a 

la cuenta [Hacienda de Pariachi y Chacara de Santa Rosa]. Véase Misc. 810.

Bueno
Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

815
Colección 

Miscelánea
Misc. 12 813 1 s/l 29/12/1775 29/12/1775

Solicitud de documentos para afrontar 

acusación y descrédito en la ciudad
Pedro Alvarado

Carta de Pedro de Alvarado a Pedro Méndez, a quien comunica el descontento que le ha generado el 

descrédito con el que un caballero lo ha difamado en la ciudad y con el Obispo del Cuzco acusándolo de 

estafador. Solicita le mande la cuenta y los documentos rubricados para solucionar personalmente dicho 

problema.

Bueno
Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

816
Colección 

Miscelánea
Misc. 12 814 1 Lima 27/01/1776 27/01/1776

Solicitud de entrega de Cuadernos Diarios 

de una negociación de carneros
Simón Cayro

Oficio de Simón Cayro a Pedro Méndez solicitando entregue alportador los Siete Cuadernos diarios que 

tiene en su poder, de la negociación de carneros que tuvo con Pedro Alvarado para revisar los encierros y 

ventas en el camal.

Regular (tinta 

desvaneciéndose y 

lado superior derecho 

manchado)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

817
Colección 

Miscelánea
Misc. 12 815 1 Lima 31/01/1776 31/01/1776

Solicitud de los detalles de Cuadernos de 

una negociación de carneros
Simón Cayro

Oficio de Simón Cayro a Pedro Méndez, solicitando le emvíe el diario por menor de los Cuadernos de 

negociación de carneros y no el mapa que él mismo remitiera a Pedro Alvarado (véase Misc. 814).

Bueno (picaduras por 

polillas)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

818
Colección 

Miscelánea
Misc. 12 816 1 Ica 03/04/1776 02/05/1776

Poder otorgado para plena representación 

y revocatoria del mismo por el apoderado
Melchor de Cabrera y Zegarra

Carta de  Poder otorgada por Melchor de Cabrera y Zegarra, Maestre de Campo, vecino hacendado de Ica, 

a Pedro Méndez, Contador entre partes de la Real Audiencia de Lima, para que lo represente en todos sus 

pleitos, causas, negocios civiles, criminales, eclesiásticos y seglares, movidos y por mover cuantos al 

presente tiene y en adelante tuviere. Ante Escribano de Cabildo y Público, Salvador de la Torre Ugarte. 

Incluye al reverso, una revocatoria hecha por el mismo Méndez de dicho poder en Santiago Cristóbal de la 

Cueva, Procurador del número de esta Real Audiencia, reservando la facultad de revocarlo y nombrar a 

otros. Ante Juan de Vargas y Aliaga, Escribano de Su Majestad Público y P.

Deteriorado (folio 

entero con quemaduras 

por tinta)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

819
Colección 

Miscelánea
Misc. 12 817 1 s/l 23/04/1776 23/04/1776 Solicitud de entregar respuesta al portador Pedro Alvarado

Carta del Capitán Pedro Alvarado dirigida a Pedro Méndez, para que le envíe con el criado portador la 

respuesta de un asunto que trataran un día anterior.

Regular (comido por 

polilla parte inferior)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821". Restos de lacre 

afectados por polilla.
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820
Colección 

Miscelánea
Misc. 12 818 1 s/l 18/05/1776 18/05/1776 Solicitud de ayuda en cantidad de pesos Lázaro Bartolomé de Larrea

Carta de Lázaro Bartolomé de Larrea solicitando a un amigo, que lo ayude con 10 pesos por hallarse en 

apuros. 4 de ellos que corresponden al resto de una cuenta. Apunte hacia abajo, confirma el envío de 6 

pesos con Orcasitas.

Bueno
Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

821
Colección 

Miscelánea
Misc. 12 819 1 [Ica] 08/06/1776 08/06/1776

Complot contra causa de indios de 

Santiago de Castrovirreyna
Melchor de Cabrera

Intriga que pretende realizar Melchor de Cabrera contra los indios de Santiago de la provincia de 

Castrovirreyna, quienes le tienen formada una denuncia por tierras, convocando a través del Gobernador de 

dicho lugar a que en el lapso de 25 días se presenten ante él y sustenten las pruebas de lo interpuesto 

contra él, caso contrario serían acusados de rebeldía y se daría sentencia. Cabrera asegura que de ese 

modo ocurrirán tal como aconteció en un caso similar ejecutado por un Teniente o Gobernador apellidado 

Olaechea.

Bueno
Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

822
Colección 

Miscelánea
Misc. 12 820 1 s/l 18/12/1776 18/12/1776

Solicitud de ayuda para los tiempos de 

pascua
Lázaro Bartolomé de Larrea

Carta de Lázaro Bartolomé de Larrea a Pedro Méndez de Rivas, pidiéndole le auxilie para la pascua pues de 

la renta que tiene no le alcalza, pese a que muchos estén convencidos de que los emolumentos le sufragan 

muchas utilidades.

Bueno
Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

823
Colección 

Miscelánea
Misc. 12 821 1 Huacho 15/10/1777 15/10/1777

Solicitud de información personal y de los 

negocios en Palacio y en la Audiencia
Juan Marín

Carta de Juan Marín a Pedro Méndez comunicándole el deseo de estar informado de su salud y de los 

negocios en el Palacio y Audiencia. Hace mención que las noticias de Europa llegan por cartas desde 

Madrid.

Regular (papel 

debilitado y picado)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

824
Colección 

Miscelánea
Misc. 12 822 1 s/l 30/01/1778 30/01/1778

Confirmación de la entrega de una 

Relación de residencia 
Alonso de Grados

Oficio de Grados a Pedro Méndez comunicándole que podrá contar con la Relación de la residencia del 

Marqués de Capoameno y para ello le ruega le envíe con el portador del documento los derechos de esa 

relación.

Bueno
Folio de 20.7 x 7.5 cm.Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

825
Colección 

Miscelánea
Misc. 12 823 1 Lima 10/06/1778 10/06/1778

Licencia para para vender a censo fincas 

de Mayorazgo
Marqués de Lara

Copia no suscrita e incompleta del expediente promovido por el Marqués de Lara del Consejo de Su 

Majestad en el de Hacienda y Contador Mayor más antiguo del Tribunal y Audiencia Real de Cuentas, para 

que se le conceda licencia para colocar a censo las fincas de su Mayorazgo por la cantidad de 30 mil pesos. 

Incluye algunos detalles de la concesión de la licencia por Acuerdo Real de Justicia entre Manuel Guirior 

Caballero del Orden de San Juan, Teniente General de la Real Armada y Virrey Gobernador y Capitán 

General de estos Reinos y Provincias del Perú y Chile, y los Señores Presidente, Regente y Oidores de esta 

Real Audiencia, con  asistencia de Juan José de la Puente Yáñez Marqués de Corpa Oidor que hace de 

Fiscal de Su Majestad.

Deteriorado (quemado 

por tinta)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

826
Colección 

Miscelánea
Misc. 12 824 1 Lima 18/11/1778 18/11/1778

Registro de derechos que adeuda el 

Marqués de Campo Ameno
Monzón

Relación de los derechos que debe el Marqués de Campo Ameno por duplicados de fojas de Escribano de 

Cámara, porteros, auto, papel y escribiente, ejecución por el Escribano de Cámara, diligencia, y relaciones, 

etc.

Bueno (huellas por 

doblez al reverso)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".
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827
Colección 

Miscelánea
Misc. 12 825 1 s/l 26/03/1779 26/03/1779

Propuesta de nombramiento de Contador e 

invitación a una reunión para entregar 

detalles

Manuel de la Torre y Quiroz

Carta de Manuel de la Torre y Quiros a Pedro Méndez, donde le confirma haberlo nombrado como Contador 

para que participe en la formación de la cuenta del Gobernador de Valdivia, y espera una reunión para darle 

mayores detalles y pueda aceptar dicho cargo.

Bueno
Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

828
Colección 

Miscelánea
Misc. 12 826 1 s/l 06/05/1779 06/05/1779

Solicitud de la entrega con el portador de 

documentos de Montepío
Francisco [Tomás Gonzales]

Oficio de Francisco [Tomás Gonzales] a Pedro Méndez solicitándole entregue a Bernardino Vinattea, 

portador de la nota, los documentos que tiene sobre el Montepío de su suegra.
Bueno

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

829
Colección 

Miscelánea
Misc. 12 827 1 Lima 12/10/1775 12/10/1775

Relación de documentos referentes a 

negociación de carneros
Pedro Méndez de Rivas

Relación de cuadernos, documentos y cuentas  recibidos de Simón Cayro que, a su vez, recibiera de Pedro 

Alvarado, de una negociación de carneros desarrollada entre el 12 de mayo de 1765 hasta el 12 de mayo de 

1773. Se registra constancia de devolución.

Bueno
Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

830
Colección 

Miscelánea
Misc. 12 828 2 Lima 1773 1773

Cuenta de una compañía de negociación 

de carneros y arriendo de chacara
Pedro Méndez de Rivas

Borrador de la cuenta que Pedro Méndez de Rivas, Contador entre partes de la Real Audiencia de Lima, 

formó de la Compañía que tuvieron Pedro José de Alvarado y Simón Cayro en una negociación de carneros 

y arrendamiento de la chacara nombrada Pariachi para su mantención y la que permaneció 8 años bajo el 

cargo y administración del enunciado Alvarado desde el 12 de Mayo de 1765 hasta el 12 de mayo de 1773.

Regular (manchas por 

tinta y por doblez).

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

831
Colección 

Miscelánea
Misc. 12 829 2 s/l 00/07/00 00/07/00

Presentación de de demanda y querella 

criminal contra notario por insultos e 

injurias

Pedro Méndez de Rivas

Testimonio de demanda civil y criminal que interpone Pedro Méndez contra el Notario Francisco 

Bustamante, por el descomedido exceso y arrojo de haberse presentado a provocar, desafiar e insultarle en 

su casa, dando gritos y usando de expresiones descomedidas e injuriosas hacia su persona y familia, 

únicamente por haberle solicitado abandone la habitación que alquilaba pues habían alquilado toda la casa.

Regulart (papel 

humedecido)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

832
Colección 

Miscelánea
Misc. 12 830 1 s/l s/f s/f

Listados de censos, capellanias de 

haciendas y personajes
s/n

Listados de censos, capellanias de haciendas y personajes, registrándose montos por ventas, sentencias, 

reservados, etc. Algunos de los nombres que figuran son los de  José Félix, Alonso de la Cueva, Mesia 

Estela, Pedro Velasco, Dean Agustín Negrón, Monasterio de Santa Teresa, Monasterio Hermosilla, etc.

Bueno
Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

833
Colección 

Miscelánea
Misc. 12 831 2 s/l s/f s/f

Confirmación de las cuentas de la 

testamentarias presentada por viuda y 

albacea

s/n

Borrador de una carta dirigida a Mariano Carrillo donde se afirma haberse examinado escrupulosamente la 

cuenta de la testamentaria presentada por la viuda y albacea de bienes de Juan Antonio Molina, María 

Antonia Vicuña, y que no presenta motivos que impidan su aprobación. (Véase Misc. 834, 866, 897, 901, 

901a).

Regular (tachado y con 

manchas)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821". Foliación a lápiz.
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834
Colección 

Miscelánea
Misc. 12 832 1 s/l s/f s/f

Negativa de haber solicitado salida de 

documentos y pide su retorno
Martín de Gamarra

Oficio Martín de Gamarra a Pedro Méndez, negando haberle enviado recado para sacar documentos de su 

oficina y menos para que se prevenga de ellos. Pide se le devuelvan con el portador dichos documentos. 

Incluye una nota de Méndez a Simona para que le remita el mencionado recardo.

Bueno
Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

835
Colección 

Miscelánea
Misc. 12 833 2 [Ica] s/f s/f

Solicitud de cubrir uniformes de compañías 

de regimiento son salarios adeudados a su 

difunto padre

Pedro Méndez de Rivas

Oficio de Pedro Méndez de Rivas como apoderado del Marqués de Campo Ameno, Coronel del Regimiento 

de Caballería de Milicias y Gobernador de las Armas de la Ciudad de Ica, dirigida a Su Excelencia el Virrey 

del Perú, pidiendo que los 2,174 pesos que se le deben por alcance de salarios del tiempo de su difunto 

padre cuando sirvió en la Provincia de Castrovirreyna, se utilicen completamente en uniformar dos 

compañías de Regimiento de su mando.

Bueno
Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

836
Colección 

Miscelánea
Misc. 12 834 1 s/l s/f s/f

Extracto de una cuenta deducido del 

cuerpo de todos sus bienes
s/n

Extracto de la cuenta de [Juan Antonio] Molina,  donde se consignan totalidad de bienes, ingresos, gastos 

como los de funeral, y otros tantos para determinar hijuelas. (Véase Misc. 831, 866, 897, 901, 901a).

Regular (manchas por 

tinta).

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

837
Colección 

Miscelánea
Misc. 12 835 1 s/l s/f s/f

Solicitud de devolución de certificación de 

pago de Sisa
Pedro de Alvarado

Pedro de Alvarado dirige carta a Pedro Méndez pidiéndo le remita con el portador la certificación de 

Francisco Arrieta que le entregó del pago de Sisa.
Bueno

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

838
Colección 

Miscelánea
Misc. 12 836 1 s/l s/f s/f

Petición de presentación del inventario y 

cuenta de bienes de difunta por albacea
Gregorio Guido

Petición que hace Gregorio Guido en nombre de Pedro José de Méndez, abogado de la Real Audiencia, en 

los Autos con Simona de Lachica sobre la divisón y partición de los bienes que quedaron por muerte de 

María Josefa Jiménez Lobatón, para que se presenten los inventarios de dichos bienes que de Lachica, 

como albacea y administradora, debió exhibir para dicho proceso.

Deteriorado (completo)
Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

839
Colección 

Miscelánea
Misc. 12 837 2 s/l s/f s/f

Auto que busca impedir una excepción que 

dispense pago de deuda por décima y 

costas a testamentaria

Gregorio Guido

Borrador de un auto de amparo que Gregorio Guido, en nombre de Bernardo Pérez, albacea y tenedor de los 

bienes del difunto Carlos Celada, presenta contra las pretensiones de Petronila Ovando, viuda, que 

mediante una demanda aún no concluida en otra instancia por una cruz de diamantes, busca que se 

establezca una excepción y logre eximirse del pago de 1,475 pesos ya establecido por mandato superior.

Deteriorado (manchas 

por tinta y esquinas 

dobladas)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

840
Colección 

Miscelánea
Misc. 12 838 2 s/l s/f s/f

Auto que busca impedir la demora del 

pago a albacea establecido por 

mandamiento judicial

Gregorio Guido

Borrador de un auto presentado por Gregorio Guido, en nombre de Bernardino Pérez, albacea y tenedor de  

los bienes del difunto Carlos Celada, contra las tres pretensiones de Petronila Ovando, viuda, sobre la 

devolución de una cruz de diamantes y el pago por mandamiento de 1,475 pesos que obligadamente debe 

realizar a favor de Pérez. 

Regular (manchas por 

tinta).

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821". Foliación a lápiz.
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841
Colección 

Miscelánea
Misc. 12 839 2 s/l 1777 1777

Gastos conforme a testamento referente a 

velorio y administración de bienes
Rosa Uría

Relación de los diferentes gastos consignados por testamento de Rosa Uria, desde los preparativos del 

velorio, misas, luto de herederos, refacción de inmuebles, inventarios y administación de bienes.

Regular (manchas por 

tinta).

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

842
Colección 

Miscelánea
Misc. 12 840 2 s/l 1777 1777

Inventario de los bienes de difunto y 

fechas en que se cobraron escrituras para 

abono a la testamentaria

s/n
Borrador de una razón detallada de los bienes que quedaron por fin y muerte de Rosa Uria, y fechas en las 

que se cobraron escrituras para diferentes abonos a la testamentaria desde 1° de enero de 1775.

Regular (manchas por 

tinta y tachas).

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

843
Colección 

Miscelánea
Misc. 13 841 1 s/l s/f s/f

Sugerencia de apelar notificación 

desfavorable
Pedro José

Carta de Pedro José a Pedro de Méndez indicándole los pasos a seguir en caso de recibir notificación con 

resolución desfavorable, pues señala que sentencia es apelable. Menciona un negocio en Santa Catarina y 

la solicitud de la tía Monja.

Regular (pequeños 

faltantes por polilla)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

844
Colección 

Miscelánea
Misc. 13 842 1 Pisco 06/12/1741 06/12/1741

Establecimiento de pagos pendientes con 

la Caja Real de Nazca
Andrés Cayetano de Muñatones y Salazar

Respuesta de Andrés Cayetano de Muñatones y Salazar a los Jueces Oficiales Reales de la Caja Real de 

Nazca, remitiendo un apoderado para pagar deuda de 455 pesos a través de un lasto contra Pedro Feijó, 

Escribano de Nazca. Asimismo, menciona que frente a los 2,230 pesos 6 reales que señalan debe, solicita 

le esperen hasta mayo de 1742  en que se presentará a loquidar sus cuentas pendientes, y abordará las 

rebajas y abonos que por despachos del Superior Gobierno y Consulta del Tribunal Mayor, tiene librados a 

su beneficio en setiembre de 1735 y julio de 1739.

Regular (pequeñas 

manchas por tinta)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

845
Colección 

Miscelánea
Misc. 13 843 2 Lima 19/07/1753 19/07/1753

Autos en causa contra repartidores del 

Gremio de Veleros sobre la asignación 

más correcta del derecho de alcabala

Francisco Martínez Lloretes

Declaraciones de los testigos presentados por Francisco Martínez Lloretes ante los Jueces Oficiales Reales 

de la Corte en los autos contra Agustín de [Agurto] y José [Reinalte], repartidores que fueron del Gremio de 

Veleros de Lima, sobre la alcabala que cada individuo debe pagar y por la que le repartieron a él. Ante 

Gerónimo Méndez de Zúñiga, Escribano de Su Majestad. Incompleto.

Deteriorado 

(quemaduras por tinta)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

846
Colección 

Miscelánea
Misc. 13 844 3 Lima 22/04/1771 02/05/1771

Solicita mesada por vía de alimentos a 

cuenta de esposo preso en Cárcel de la 

Corte

Mariana Cáceres

Solicitud de Mariana Cáceres al Tribunal de Cuentas para que haga efectiva la obligación escrita por Juan 

José Sánchez y Guilléstegui, su esposo, preso en la cárcel de la corte, que del sueldo que disfrutaba como 

Contador Entretenido en el Tribunal de Cuentas se le entregue 16 pesos mensuales por vía de alimentos. 

Incluye la carta de obligación de Sánchez ante el Escribano Juan José Moreno, y el Superior Decreto 

aprobatorio.

Regular (pequeñas 

manchas y faltantes 

por tinta)

2 folios en formato A5. Presentan 2 sellos del 

"Ministerio de Hacienda - Archivo Histórico - 1821". 

Foliación a lápiz.

847
Colección 

Miscelánea
Misc. 13 845 9 Lima 07/10/1771 05/06/1774

Razones de los partidos de diezmos 

rematados dela diócesis de la Iglesia 

Metropolitana

Juan Francisco de Ovalle y José Sánchez
Relación de las cantidades que significaron el remate de partidos de diezmos pertenecentes a la Diócesis de 

la Iglesia Metropolitana, realizados desde Abril de 1771 hasta Abril de 1774.
Bueno

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".
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848
Colección 

Miscelánea
Misc. 13 846 2 Lima 1774 1774

Solicitud para cobrar salario del Capellán 

Real de la Catedral
Francisco de los Santos Barba

Copia de la solicitud de Francisco de los Santos Barba para que se le haga efectiva la entrega del sueldo de 

524 pesos del Licenciado Manuel Izquierdo, Capellán Real y de Coro de la Santa Iglesia Catedral, 

correspondiente al año de 1775, según carta de poder y obligación que adjunta por una cantidad mayor que 

le adeuda. Ante Juan José Moreno, Escribano Real. Incluye copia de la respuesta de los Oficiales Reales de 

la Caja Real de Lima.

Regular (algunas 

quemaduras por tinta)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821". Tiene un agujero ovalado en parte 

superior izquierda finamente cortado. Foliación a lápiz.

849
Colección 

Miscelánea
Misc. 13 847 1 Lima 20/10/1774 20/10/1774 Registro de deudas por Reales Novenos [Manuel del] Campo

Recibo de una deuda que tiene Plácido Cuello por 132 pesos que corresponden a dos plazos de los Reales 

Novenos de los Diezmos de Santa y que se entregarán en la Real Caja de Lima.
Bueno

Folio de 10.4 x 15.2 cm. Presenta sello del "Ministerio 

de Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

850
Colección 

Miscelánea
Misc. 13 848 1 Lima 00/12/1775 00/12/1775

Registro de lo recaudado por 

Arrendamientos  de Diezmos
s/n

Nota dirigida a Nicolás Sarmiento de Sotomayor que registra por cargo de Novenos Reales, las cantidades 

recaudadas de los arrendamientos de Diezmos de los años 1773 hasta diciembre de 1775. Al reverso están 

escritas unas operaciones de cantidades.

Bueno
Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

851
Colección 

Miscelánea
Misc. 13 849 1 Lima 11/12/1776 11/12/1776

Cobranza de Reales Novenos vacantes 

menores de prebendas
Tribunal Mayor de Cuentas

Informe que el Tribunal Mayor de Cuentas entrega a los Oficiales Reales de las Cajas de Lima para hacer 

efectivo el cobro de 744 pesos 1 ½ reales por dos Reales Novenos Vacantes Menores de Prevendas de Su 

Majestad y la de los Capellanes Reales del Coro, que es lo deducido del monto total a cobrar de la 

Administración de las Haciendas Expatriadas y el Partido de Huánuco pertenecientes a la Santa Iglesia 

Metropolitana del año 1775.

Bueno

Tiene un agujero ovalado en parte supeior izquierda. 

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

852
Colección 

Miscelánea
Misc. 13 850 1 s/l 1778 1778

Cuentas de lo cobrado y por cobrar de  

Novenos
s/n

Cuenta de los Novenos del año de 1776 hasta 1777 de Canta, Guánuco y Santo Domingo. Indicaciones de 

lo registrado en los manuales de 1777 y 1778, así como de las sumatorias de lo nuevamente cobrado y lo 

que está por cobrar.

Bueno
Folio de 15.1 x 10.7 cm. Presenta sello del "Ministerio 

de Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

853
Colección 

Miscelánea
Misc. 13 851 1 Lima 24/07/1778 24/07/1778

Reales Novenos  por Remate de los 

Partidos de la Diócesis de la Iglesia 

Metropolitana

Tribunal Mayor de Cuentas

Informe que el Tribunal Mayor de Cuentas entrega a los Oficiales Reales de las Cajas de Lima para hacer 

efectivo el cobro de 13,579 pesos 4 reales por Reales Novenos que importa el Remate  de los Partidos de la 

Diócesis de la Santa Iglesia Metropolitana, Diezmos desde el 1° de Mayo de 1777 hasta Abril de 1778.

Bueno

Existe un agujero ovalado en parte superior izquierda. 

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

854
Colección 

Miscelánea
Misc. 13 852 1 Lima 24/07/1778 24/07/1778

Cobro del Ramo de Vacantes Menores del 

Remate de los Partidos de la Diócesis de 

la Iglesia Metropolitana

Tribunal Mayor de Cuentas

Informe que el Tribunal Mayor de Cuentas entrega a los Oficiales Reales de las Cajas de Lima para que 

cobren del Tesorero Juan Anselmo Martín de la Fuente, 5062 pesos 3 ½ reales que le corresponde a Su 

Magestad por el Ramo de Vacantes Menores del Remate de los Partidos de la Diócesis de la Santa Iglesia 

Metropolitana.

Bueno

Existe un agujero ovalado en parte superior izquierda. 

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".
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855
Colección 

Miscelánea
Misc. 13 853 2 Lima 11/01/1780 11/01/1780

Arrendatarios deudores de Diezmos según 

Relación Jurada de 1779
Caja Real de Lima

Razón de los diferentes individuos arrendatarios de Diezmos que están debiendo los 4,620 pesos según la 

Relación Jurada de Deudas del 1779 y que debieron cobrarse hacia diciembre de dicho año por concepto de 

los Reales Novenos de Su Magestad.

Bueno
Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

856
Colección 

Miscelánea
Misc. 13 854 1 s/l 13/05/1776 13/05/1776

Repartición de ropa a indios de Ica y 

Castrovirreyna
Melchor Cabrera

Carta dirigida por Melchor Cabrera a José Malo de Molina haciéndole recordar la desobediencia a una 

Cédula Real que generó una negociación en Huaytará, referida a la repartición de ropa a los indios por los 

Corregidores de Ica y Gobernadores de Castrovirreyna. 

Bueno (tinta algo 

desvanecida)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

857
Colección 

Miscelánea
Misc. 13 855 1 s/l s/f s/f

Apelación de sentencia dictada por 

Gobernador de Castrovirreyna en una 

causa contra indios del común

Santiago Cristóbal de la Cueva

Copia de apelación presentada por Santiago Cristóbal de la Cueva, en nombre de Melchor de Cabrera y 

Zegarra, contra todo lo hecho y actuado por el Gobernador de la Provincia de Castrovirreyna en la causa 

que siguen contra Cabrera los Indios del Común del Pueblo de Santiago y de la Hacienda de Andaymarca 

por pretender tener derecho sobre unas tierras.

Regular (tinta ha 

traspasado el papel)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

858
Colección 

Miscelánea
Misc. 13 856 8 Ica s/f s/f

Autos seguidos por agravios contra 

Corregidor de Ica en causa sobre arreglo y 

repartimiento de aguas

Melchor de Cabrera y Zegarra

Copias de los autos seguidos por Melchor de Cabrera y Zegarra, vecino y hacendado en Ica, contra Antonio 

Cañedo, Corregidor de Ica, Caballero del Orden de Santiago, quien no solo ha hecho declaración pública de 

enemistad por su elección como Alcalde Ordinario, sino también contravenir y modificar disposiciones 

superiores en lo tocante a los riegos de tierra ya establecidos.

Regular (algunos folios 

algo manchados por 

tinta)

Presenta sellos del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

859
Colección 

Miscelánea
Misc. 13 857 1 s/l 02/10/1700 02/10/1700

Informe de deudas por reales derechos de 

alcabala y avería
s/n

Balance de deudas por Reales Derechos del Capitán Antonio de Llano, de alcabalas por esclavos negros 

bosales y por avería.
Bueno

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

860
Colección 

Miscelánea
Misc. 13 858 2 Paita 22/06/1701 22/06/1701

Permiso de paso por Sechura por pago de 

derechos de esclavos
Matías de Salazar

Oficio de Matías de Salazar informando a los Alcaldes del Pueblo de Sechura para que permitan el paso de 

Juan Belia con dos esclavos y sus petacas, pues han pagado sus derechos.

Bueno (huellas por 

doblez)

Tiene restos de cera para sello. Folios en formato A5. 

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

861
Colección 

Miscelánea
Misc. 13 859 2 Callao 23/05/1706 23/05/1706

Memoria de esclavos y razón de 

desembarco en Paita del navío San José
Florián de Frías Dávila

Oficio de Florián de Frías Dávila al Contador Francisco de Inarra, informando que le remite la memoria de 

esclavos que trajo el barco San José que vino de Panamá y la declaración del maestre de haber dejado en 

Paita 62 fardos de cuenta de Juan Esteban de Munarris y Martín de Urrutia. Una corrección a la izquierda: 

"Digo Juan Antonio de Urrutia".

Bueno

Tiene restos de cera para sello. Folios en formato A5. 

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821". Foliación a lápiz.
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862
Colección 

Miscelánea
Misc. 13 860 1 Chancay 08/08/1706 08/08/1706

Inconsistencias y faltantes en declaratoria 

de ingresos de esclavos y otros en 

memoria ya enviada

Francisco García Barquero

Oficio enviado por Francisco García Barquero a José de Garazatua y Escalante, Administrador General de 

las Reales Alcabalas y Almojarifazgos de Su Majestad, donde le da detalles de algunas omisiones en la 

memoria que le remitió.

Deteriorado (quemado 

por tinta)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

863
Colección 

Miscelánea
Misc. 13 861 1 s/l 1707 1707

Informe de deudas por derechos de 

esclavos y de consulado
s/n

Balance de deudas por Reales Derechos de Mateo de Austre y Sarria, por esclavos negros y por el 

Consulado, dirigido a Bernardo de Añuez. Al reverso, Mateo de Sarria entrega una aclaración de cantidad y 

destino de los esclavos.

Bueno
Folio de 10.9 x 15.7 cm. Presenta sello del "Ministerio 

de Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

864
Colección 

Miscelánea
Misc. 13 862 1 s/l 08/07/1707 08/07/1707

Informe de deudas por reales derechos de 

esclavos y de consulado
s/n

Balance de deudas por Reales Derechos del Capitán José de Espinoza, por esclavos negros y por 

Consulado, quien certifica con rúbrica haber cancelado en Paita los derechos por 20 esclavos.
Bueno

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

865
Colección 

Miscelánea
Misc. 13 863 1 s/l 12/02/1709 12/02/1709

Deudas por reales derechos de 

almojarifazgos, por consulados y por 

esclavos

s/n
Balance de deudas por Reales Derechos de Pedro de Vera por almojarifazgos, por muleques y por 

consulado. Se registra un pago previo de 32 fardos ingresados a Paita.

Regular (quemadura 

por tinta)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

866
Colección 

Miscelánea
Misc. 13 864 1 s/l s/f s/f

Relación de esclavos traidos en navío 

desde Panamá
s/n

Razón de los esclavos negros traídos desde Panamá en el navío San José. Cada esclavo aparece 

registrado con su propietario o responsable de la cuenta.
Bueno

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

867
Colección 

Miscelánea
Misc. 13 865 1 s/l s/f s/f

Informe de deudas por reales derechos de 

ingreso de esclavos
s/n Balance de deudas por Reales Derechos por ingreso de esclavos del Capitán José Rodríguez. Bueno

Folio de 10.8 x 15.5 cm. Presenta sello del "Ministerio 

de Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

868
Colección 

Miscelánea
Misc. 13 866 23 s/l s/f s/f

Justificación y aplicación detallada de 

testamento y establecimiento de herencias
María Antonia Vicuña

Copia incompleta de los autos y proceso desarrollados por causa del testamento de Juan Antonio Molina y 

sus modificatorias. Proceso seguido por María Antonia Vicuña, su viuda, albacea y tenedora de bienes, 

tutora y curadora de sus hijos menores. Explicación detallada de cada instrumento desarrollado en vida de 

Juan Antonio Molina, así como el inventario general de los bienes, gastos comunes justificados, y una 

distribución general del total líquido de bienes, y establecimiento detallado de las hijuelas. (Véase Misc. 831, 

834, 897, 901, 901a).

Regular (algunas 

manchas, pequeñas 

quemaduras y 

picaduras)

Dos grupos de documentos (uno cosido) con 

numeración correlativa de acciones no completas. 

Presenta sellos del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821". Foliación a lápiz.
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869
Colección 

Miscelánea
Misc. 13 867 2 s/l 1780 1780

Noticias de rebelión iniciada en Arequipa 

contra el dominio español en América
s/n

Copias de los capítulos de la Gazeta del 24 y del 27 de octubre de 1780, relativo a lo que llega a Londres. y 

lo que llega a Madrid. En la primera se narra la publicación de unas cartas rescatadas de una nave 

capturada por el Corsario francés La Belona que, junto con un ex jesuita que formaba parte de la tripulación, 

dan la noticia de una rebelión contra la corona española en los territorios de América Meridional: Lima, 

Cuzco, Arequipa, La Paz, Potosí y otras. Teniendo en Arequipa su origen. Dicho religioso estaba de camino 

a España para procesarlo por colaboracionista de esa rebelión. En la segunda, hay un análisis de dicha 

información, donde si bien alaban algunos alcances geográficos, critican las imprecisiones geopolíticas de 

los sucesos.

Bueno
Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

870
Colección 

Miscelánea
Misc. 13 868 2 Lima 16/06/1781 16/06/1781

Solicitud para depositar pesos de 

testamentaria en arcas del Tribunal del 

Consulado

Juan Bautista de Irigoyen

Copia de oficio de Juan Bautista Irigoyen y Barroeta, en nombre de Juan de Olavide, Padre legítimo y 

heredero de Miguel de Olavide difunto fallecido en el Reino de Guatemala, en los autos sobre el 

recogimiento de sus bienes y demás deducido, solicitando al Juzgado que los 21,271 pesos ½ real 

ordenados entregar a Gregorio Geres y en manos de Juan Miguel de Aguerrevere, pertenecientes a la 

testamentaria del finado Miguel, sean depositados en las arcas del Tribunal del Consulado y que no le ponga 

fecha de término pues no es obra de pocos días.

Regular (manchas y 

quemaduras por tinta, 

algunas picaduras de 

polilla)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

871
Colección 

Miscelánea
Misc. 13 869 1 Lima 08/01/1785 08/01/1785

Recibo de pago por entrega de capital de 

negociación
s/n

Copia sin firma de una constancia de estar recibiendo de Jacinto de los Santos y Agüero, 6 mil pesos que 

inicialmente le entregara como capital para ingresarlos en una negociación de 23,896 pesos 5 reales de 

tintas y granas. Se determina por esta, que dicha entrega no liquida las utilidades de esta negociación.

Regular (manchas de 

tierra a los extremos 

del papel, faltante)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

872
Colección 

Miscelánea
Misc. 13 870 1 Lima 14/06/1796 14/06/1796

Construcción del Almacén de Pólvora en 

Amancaes
Pedro Antonio de Molina

Certificación de Pedro Antonio de Molina, Capitán de Infantería, Ingeniero Ordinario de los Ejércitos, Plazas 

y Fronteras de Su Majestad y Comandante Accidental de los Destinados en este Virreynato, por medio de la 

cual asegura que Juan de Herrera, Asentista de la Construcción del Almacén de Pólvora construido en el 

Partido de Amancaes,ha concluido y cumplido con lo contratado en el plazo de año y medio, por lo tanto se 

le puede cancelar la fianza de responsiva.

Regular (quemadura 

por tinta)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

873
Colección 

Miscelánea
Misc. 13 871 1 Lima 11/08/1756 11/08/1756

Solicita cobranza coactiva a un Receptor 

del Número de Audiencia de Lima
s/n

Copia del oficio de unos recaudadores de deudas de Su Majestad a Nicolás Bosa, para que establezca las 

diligencias para cobrar coactivamente 50 pesos que está debiendo Blas de Cárdenas, presente en Lima, por 

el Arrendamiento del Oficio de Receptor del Número de la Real Audiencia de Lima.

Deteriorado 

(quemaduras por tinta)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

874
Colección 

Miscelánea
Misc. 13 872 1 Lima 20/04/1791 20/04/1791

Carta de establecimiento de fiador de 

pagos de la Caja Real de Lima

Luis Campos, Joaquín García, Agustín 

Gonzales y Antonio Bello

Carta de fianza que otorgan los Oficiales de la Plana Mayor de Ejército destinados al Batallón Provincial de 

Pardos Libres de Lima, dando facultad para que en sus nombres salga de fiador el habilitado José de 

Cárdenas para 6 pagas que tiene que exhibir de las Reales Cajas el Capitán Graduado Don Nicolás de 

Arregui.

Bueno
Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

875
Colección 

Miscelánea
Misc. 13 873 1 s/l s/f s/f

Carta intercesora a favor de viuda que en 

juicio con cuñado pide algunos beneficios
Fray Juan Teodoro Vásquez

Intercesión de Fray Juan Teodoro Vásquez, Capellán, dirigida a José, a favor de María Antonia, Viuda de 

José López, que tiene un juicio con su cuñado por bienes. Pide no incluir en alcabalas lo que por error del 

Escribano Francisco Pagan, se incluyó y vendió, y que del 4 % que le piden se le rebaje alguna cosa por 

Dios y de limosna.

Bueno
Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".
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876
Colección 

Miscelánea
Misc. 13 874 1 Lima s/f s/f

Reclamos del Escribano del Tribunal del 

Consulado los pagos por Elección y 

Matrícula

Francisco Escudero Sicilia

Francisco Escudero Sicilia, Escribano Mayor del Tribunal del Consulado, solicita se le abonen un total de mil 

pesos que se le están debiendo en la Real Administración del Comercio por las Elecciones y Matrículas de 

los años 1715, 1716, y por los pleitos compuestos de los 1715, 1716 y 1717. Al reverso, orden a Francisco 

de Inarra, Receptor del Tribunal para que se efectúe dicho pago.

Bueno
Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

877
Colección 

Miscelánea
Misc. 13 875 1 s/l s/f s/f

Nota de Capellán solicitando socorro o 

ayuda
Fray Nicolás de Robles

Solicitud del Capellán Fray Nicolás de Robles al Capitán Francisco de Valdivieso, para que con el portador 

("lleva el negrito el papel") le envíe algún socorro o ayuda.

Deteriorado (quemado 

por tinta)

Folio de 10.3 x 13.4 cm. Presenta sello del "Ministerio 

de Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

878
Colección 

Miscelánea
Misc. 13 876 1 s/l s/f s/f

Nota de Capellán solicitando socorro por 

enfermedad
Fray Nicolás de Robles

Solicitud del Capellán Fray Nicolás de Robles al Capitán Francisco de Valdivieso, para que con el portador 

("va este mi negrito por la plata") le envíe algún socorro o ayuda.
Bueno

Folio de 10.7 x 16.9 cm. Presenta sello del "Ministerio 

de Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

879
Colección 

Miscelánea
Misc. 13 877 1 s/l s/f s/f

Oposición de Oficiales Reales al uso de 

dinero de las Casas de Aposentos del Real 

Consejo de Indias por parte del Virrey

s/n

Borrador de la primera protesta y representación que elevan los Oficiales Reales al Virrey, oponiéndose 

sobre el uso del dinero pertenciente a las Casas de Aposentos del Real Consejo de Indias, protegido por 

Leyes Reales de la Recopilación de Indias y por Reales Cédulas, que establece la disponibilidad de esas 

arcas solo para cosas urgentes relacionadas con el Servicio de Su Majestad, previniendo a estos oficiales 

no tomar en cuenta orden al respecto aun cuando provenga de los Virreyes, a quienes no entregarán 

cantidad ni caudal sin antes haber hecho protesta hasta en 3 oportunidades.

Regular (manchas y 

quemaduras) 

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

880
Colección 

Miscelánea
Misc. 13 878 2 s/l s/f s/f

Detalles del bloque de Gibraltar por 

fuerzas españolas e implicancias europeas
s/n

Noticias dirigidas a Bernardino Pérez de Aliaga sobre los acontecimientos del bloqueo de Gibraltar entre 

1779 y 1783 por parte de las fuerzas españolas para conquistar dicha fortificación en manos de los ingleses. 

Así también, sobre la participación de Francia, Holanda, Rusia y del Reyno de Marruecos. Los detalles de 

los movimientos militares, de las naves, número de soldados y de los pertrechos, son los presentados 

durante la formación de la Escuadra del General Luis de Córdova que buscaba impedir lleguen provisiones 

inglesas.

Bueno
Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

881
Colección 

Miscelánea
Misc. 13 879 1 Huancavelica s/f s/f

Deficiencias del comercio y 

comunicaciones entre Huancavelica y 

Cuzco

Pedro de Ahumada y Francisco Isidoro 

Ortiz de Tejada

Oficio de Pedro de Ahumada y Francisco Isidoro Ortiz de Tejada, Oficiales Reales de la Caja Real de 

Huancavelica, a los Jueces Oficiales Reales de Lima, confirmando haber recibido las resmas de papel y los 

fardos con Gregorio Hurtado, delantero de la Recua del Asentista General de los Azogues, y a la vez 

informando que los fardos destinados al Cuzco permanecerán en Huancavelica mientras se espera un envío 

de azogue que no es frecuente.

Deteriorado (faltante 

central por quemadura 

de tinta)

Fecha perdida por quemadura. Presenta sello del 

"Ministerio de Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

882
Colección 

Miscelánea
Misc. 13 880 2 s/l s/f s/f

Relación de deudores, de gastos de 

palacio y caja
s/n

Relación de diferentes personajes religiosos, civiles y militares, oficiales, con deudas, así como listado de 

gastos de palacio.

Regular (manchas y 

quemaduras por tinta)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821". Foliación a lápiz.
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883
Colección 

Miscelánea
Misc. 13 881 1 s/l s/f s/f

Solicitud de pesos con portador y que se 

carguen a cuenta
Ignacio de Soria

Nota de Ignacio de Soria a Don José donde afirma estar debiendo 12 pesos por un capote al portador, para 

quien solicita se le entreguen 48 pesos los que cargarán a su cuenta. Abajo una inscripción donde se indica 

sólo cargar 22 pesos.

Bueno
Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

884
Colección 

Miscelánea
Misc. 13 882 1 s/l s/f s/f

Cobranzas a efectuarse para completar 

pagos al Sínodo 
s/n

Relación de deudas de religiosos a efectuarse con el objeto de lograr pagar al Sínodo entero debido a que el 

tributo no alcanza. Dicho dictamen aparece luego de haberse arreglado por Auto de Acuerdo las Mesadas 

de las Doctrinas de Regulares.

Bueno (Traspaso de 

tinta)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

885
Colección 

Miscelánea
Misc. 13 883 1 s/l s/f s/f Solicitud de ayuda por enfermedad Luisa María de Saavedra

Nota dirigida a José de Garazatua por Luisa María de Saavedra solicitándole 300 pesos, para socorrerla 

pues se encuentra enferma y en muy mal estado.
Bueno

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

886
Colección 

Miscelánea
Misc. 13 884 1 s/l s/f s/f

Relación de abonos para libranzas a 

cobrarse en Tierra Firme
s/n

Razón de las libranzas y créditos que se remite a José de Garazatua para que las abone y gire libramiento 

del Tribunal y puedan los Comisarios en Tierra Firme entregar.

Deteriorado 

(quemaduras por tinta)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

887
Colección 

Miscelánea
Misc. 13 885 1 s/l s/f s/f

Orden de entregar cantidad de pesos por 

libramiento abonado
Pedro de Ulaortua

Pedro de Ulaortua ordena a Francisco de Inarra, otorgue a Don Luis 100 pesos de un libramiento 

depositado, de la plata depositada por ser urgente.
Bueno

Folio de 13.4 x 15.5 cm. Presenta sello del "Ministerio 

de Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

888
Colección 

Miscelánea
Misc. 13 886 1 s/l s/f s/f

Razones varias sobre libros de compras 

de Caja Real y movimiento portuario en el 

Callao

s/n

Razón de los cargos que tiene Juan Domingo Machado, haciendose mención de los libros de compras de la 

presa de Martinet y los cuadernos del Callao de las compras hechas en la Caja Real y de los bienes de 

Gamarra, y descargos al Conde de Bena y consumos. Al reverso porción de texto que refiere registro de 

movimiento portuario y la compra del navío San Nicolás de Tolentino por Juan López Molero.

Bueno
Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

889
Colección 

Miscelánea
Misc. 13 887 1 s/l s/f s/f Deudas registradas por cera y centellones s/n Razón de lo que José de Garazatua debe por cera y centellones, del entierro y para las Trinitarias

Bueno (tinta 

desvanecida)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".
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890
Colección 

Miscelánea
Misc. 13 888 1 s/l s/f s/f

Razón de deudas por ingreso de cajones y 

otros
s/n

Razón de las deudas del Capitán Francisco de Llano por derechos de ingresar cajones y fanegas y por 

Consulado.

Regular (filo superior 

dañado)

Folio de 17.4 x 15.5 cm. Presenta sello del "Ministerio 

de Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

891
Colección 

Miscelánea
Misc. 13 889 1 s/l s/f s/f

Relación de personas con grado militar que 

deben cantidad de pesos
s/n

Relación de personas con cargo militar que deben diversas cantidades de pesos. Fragmento sin 

encabezamiento.

Regular (mancha de 

tinta hacia abajo)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

892
Colección 

Miscelánea
Misc. 13 890 1 s/l s/f s/f

Deudas por marquetas y por derechos de 

alcabala y consulado
s/n

Razón de lo que José de Garazatua debe por 8 marquetas de cera, descontándosele los derechos  por el 

ingreso de negros del cual hizo cargo por alcabala y consulado, y por libranza a Juan Antonio de Recavarren 

a cuenta del Tribunal.

Bueno
Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

893
Colección 

Miscelánea
Misc. 13 891 1 s/l s/f s/f

Deudas de alcabalas por venta de ganados 

de Castilla
s/n

Borrador de una respuesta detallada a los reparos elevados por el General Francisco de Zavala, del Orden 

de Calatrava, por la cuenta enviada de alcabalas que está debiendo de los ganados de Castilla vendidos en 

los años 1714 a 1718.

Regular (extremo 

superior doblado y 

dañado)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

894
Colección 

Miscelánea
Misc. 13 892 1 s/l s/f s/f

Deudas por Reales Derechos en cuenta 

liquidada desde 1720 a 1723
s/n

Razón de los deudas que Blas de Ayessa, Caballero del Orden de Calatrava, tiene con la Administración de 

los Reales Derechos de Almojarifazgos y Alcabalas de Su Majestad, en cuenta liquidada desde 1720 hasta 

julio de 1724.

Regular (quemaduras 

por tinta)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

895
Colección 

Miscelánea
Misc. 13 893 1 s/l s/f s/f

Relación de Novenos Reales pendientes 

de pago
s/n

Relación de varios Novenos Reales que diferentes personas deben a Su Majestad por arrendamiento de 

diezmos en diferentes provincias en el Perú.
Bueno

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

896
Colección 

Miscelánea
Misc. 13 894 1 s/l s/f s/f

Relación detallada de deudas por reales 

derechos y de consulado
s/n

Razón de los deudas que Gerónimo Londoño, del Orden de Alcántara, tiene por reales derechos de alcabala 

y almojarifazgos, y por consulado. Rúbrica al final de la operación.
Bueno

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".
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897
Colección 

Miscelánea
Misc. 13 895 1 s/l s/f s/f

Deudas por reales derechos  y consulado 

por mercaderías de Guayaquil
s/n

Razón de los deudas que Gerónimo Londoño, del Orden de Alcántara, tiene por reales derechos de las 

mercaderías que trajo en compañía de Juan Meléndez desde Guayaquil. Con rúbrica al final.

Regular (parte superior 

dañada)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

898
Colección 

Miscelánea
Misc. 13 896 1 s/l s/f s/f

Gastos en comidas de camal y recado 

remitido a Pariachi
s/n

Razón de los gastos en comidas de camal y recado remitido a Pariachi desde 1° de julio de 1769 hasta el 

12 de mayo de 1773, según el cuaderno de Ortega. 

Regular (extremo 

derecho dañado)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

899
Colección 

Miscelánea
Misc. 13 897 1 s/l s/f s/f

Balance de bienes de testamento para 

determinar hijuelas
s/n

Fragmento de la información de caudales existentes según la cuenta del Albacea, por capital de [Juan 

Antonio] Molina, para determinar las hijuelas a herederos. (Véase Misc. 831, 834, 866, 901, 901a).

Regular (quemadura 

por tinta)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

900
Colección 

Miscelánea
Misc. 13 898 1 s/l s/f s/f

Relación de pagos por derechos en causa 

judicial
Melchor de Cabrera

Razón de los derechos que ha pagado Pedro Méndez por la provisión que se le libró a solicitud de Melchor 

de Cabrera, para que se le traigan los autos que sigue con el común de indios de Santiago, Provincia de 

Castrovirreyna.

Deteriorado 

(quemaduras por tinta)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

901
Colección 

Miscelánea
Misc. 13 899 1 s/l s/f s/f

Navíos conformantes de convoyes con sus 

mandos y destinos
s/n

Relación de navíos que forman varios convoyes bajo un mando, indicación de meses con víveres, y relación 

de los navíos con sus dueños y destinos.

Regular (algunas 

picaduras y pequeños 

faltantes)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

902
Colección 

Miscelánea
Misc. 13 900 2 s/l s/f s/f

Registros de libros de ingresos por 

inventarios y de pagos efectuados
s/n

Fragmento de los registros que detallan los ingresos de libros mayores y determinados por inventarios, y 

pagos significativos efectuados por reales derechos y de consulado, precisándose los bienes y negocios de 

Manuel Fernández de la Reguera.

Bueno
Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

903
Colección 

Miscelánea
Misc. 13 901 1 s/l s/f s/f

Relación de folios donde se consignan 

autos en la conformación de hijuelas de 

testamentaria

s/n

Listado de Instrumentos otorgados por [Juan Antonio] Molina donde se señalan los autos a los que 

corresponden así como las fojas y las fechas de los mismos, conformantes de un cuerpo de documentos 

relacionado con la conformación de las hijuelas en una ejecución testamentaria (Véase Misc. 831, 834, 866, 

897, 901a).

Bueno
Folio en formato A3. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".
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904
Colección 

Miscelánea
Misc. 13 901a 1 s/l s/f s/f

Relación de folios donde se consignan 

autos en la conformación de hijuelas de 

testamentaria

s/n

Parte de una lista de instrumentos otorgados por [Juan Antonio] Molina donde se señalan los autos a los 

que corresponden así como las fojas y las fechas de los mismos, conformantes de un cuerpo de 

documentos relacionado con la conformación de las hijuelas en una ejecución testamentaria. (Véase Misc. 

831, 834, 866, 897, 901).

Regular (rotura en línea 

de contorno de figura 

en parte central)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

905
Colección 

Miscelánea
Misc. 13 902 7 s/l s/f s/f

Autos en causa contra Corregidor de Ica 

por atentar contra leyes y cédulas en lo 

referente a riego de haciendas

Melchor de Cabrera

Melchor de Cabrera, dueño y poseedor de la Hacienda de Buena Vista, ciudad de Ica, interpone recurso de 

apelación ante la Real Audiencia, del auto proveído por el Corregidor de dicha ciudad quien le infiere notorio 

agravio al desposeerlo del derecho del modo de riego de su hacienda, atentando contra la práctica y 

costumbre hasta aquí observaba, y contra las leyes y cédulas, con la parcial unión que demuestra el Juez 

de Aguas que también es Protector de los Naturales.

Regular (primeros 

folios dañados)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

906
Colección 

Miscelánea
Misc. 13 903 1 Lima 24/04/1775 24/04/1775

Liquidación de Compañía de Matanza de 

Carneros
s/n

Liquidación de la cuenta de Compañía de Matanza de Carneros que en ocho años tuvieron el Lic. Pedro 

Alvarado, Administrador de ella, y Simón Cairo, y la cuenta particular entre ambos. 
Bueno

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

907
Colección 

Miscelánea
Misc. 13 903a 2 Lima 1775 1775

Cuentas de Compañía de Matanza de 

Carneros y de socios
s/n

Cuentas de gastos en beneficio de compañía de Matanza de Carneros, arrendamientos de chacra, gastos 

por mantención de ganado, por pérdida, entre Pedro de Alvarado y Simón Cairo.
Bueno

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

908
Colección 

Miscelánea
Misc. 13 904 2 Lima 19/08/1784 19/08/1784

Sentencia condenatoria de la Real 

Audiencia contra esclavo por asesinato

José Cabeza Enríquez, Nicolás Vélez de 

Guevara y Suescun, y José Rezabal y 

Ugarte

Sentencia dada por los Alcaldes del Crimen de la Real Audiencia de Lima, del Consejo de Su Majestad, en 

la causa criminal seguida contra José Antonio Gil, negro esclavo de Luis Antonio Gil, por la muerte que hizo 

a un hombre en los Altos de Sarampampa, Jurisdicción de la Provincia de Cañete. Ante Clemente 

Castellanos [Escribano de Diligencias de Oficio de de Cámara].

Bueno

Cosidos como cuadernillo. Presenta sello del "Ministerio 

de Hacienda - Archivo Histórico - 1821". Foliación a 

lápiz.

909
Colección 

Miscelánea
Misc. 13 905 1 s/l s/f s/f

Determinación del pago de alcabala por el 

ingreso de cebo en un registro
Pedro de Elsso

Pedro de Elsso comunica al Contador Francisco de Inarra, para que cargue a Andrés de Elizondo la cuenta 

de alcabala que se debe por el cebo que vino en el registro de cuenta de Alonso de Fuentes.
Bueno

Folios de 10.9 x 15.8 cm. Presenta sello del "Ministerio 

de Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

910
Colección 

Miscelánea
Misc. 13 906 2 s/l s/f s/f

Relación de cuentas, deudas varias e 

ingresos por salario y libranzas
s/n

Relación de las cuentas del Capitán Francisco García de Barquero, indicándose sus deudas por diversos 

motivos así como los ingresos varios por salarios y libranzas. Registro de haberse enviado copia de cuentas 

el 12 de junio de 1708.

Bueno
Folios en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".
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911
Colección 

Miscelánea
Misc. 13 907 1 s/l s/f s/f

Deudas de Alcabalas por venta de 

esclavos
s/n

Razón de las deudas que el Capitán Baltazar de Noriega debe a la Real Administración de Alcabalas por 

venta de esclavos.

Deteriorado 

(quemaduras por tinta)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

912
Colección 

Miscelánea
Misc. 13 908 2 s/l s/f s/f

Cuentas y resultado de ellas 

pertenecientes al Capitán Francisco Zerrao
s/n

Relación de las cuentas del Capitán Francisco Zerrao, indicándose sus deudas por motivos diversos así 

como los ingresos por libranzas.

Bueno (mancha de 

tinta)

Folios en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

913
Colección 

Miscelánea
Misc. 13 909 2 s/l 1587 1587

Registro de los pagos de préstamos 

hechos a Su Majestad
Francisco Manrique de Lara

Parte de un libro de registro de data o devolución de pesos o plata a diferentes personajes por diversos 

préstamos hechos a Su Majestad en enero de 1587. Ambos hojas de gran formato llevan la foliación original: 

269 y 287.

Bueno (suciedad en 

segundo folio)

Folios de mayores dimensiones (A-3). 1 folio en blanco. 

Foliación original: 269 y 287. Presenta sello del 

"Ministerio de Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

914
Colección 

Miscelánea
Misc. 13 910 2 s/l 1587 1587

Registro de pagos por concepto de tributos 

de indios a Su Majestad
Francisco Manrique de Lara

Parte de un libro de registro de data de varios pagos realizados o descontados a María de Castro y Antonio 

de Ovando, por concepto de tributos de indios entregados a funcionarios de Su Majestad, los cuales se 

enviaban con urgencia a España. Ambas hojas de gran formato llevan la foliación original: 286, 270.

Bueno (suciedad en 

segundo folio)

Folios de mayores dimensiones (A-3). 1 folio en blanco. 

Foliación original: 286 y 270. Presenta sello del 

"Ministerio de Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

915
Colección 

Miscelánea
Misc. 14 911 5 s/l 1613 1613

Registro de pagos de salarios por cuenta 

de residuos en 1613

Juan María de Anaya, Diego de Meneses y 

Cristóbal de Ulloa y Mercado

Fragmento de un libro de data de los pesos que se pagan por cuenta de Residuos desde 19 de junio de 

1613. Juan María de Anaya, Diego de Meneses y Cristóbal de Ulloa y Mercado registran y firman entrega de 

cantidades por salarios a diferentes funcionarios como a sus viudas y/o apoderados.

Deteriorado (quemados 

por tinta pero enteros)

Foliación original: 25 al 29. Presenta sello del "Ministerio 

de Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

916
Colección 

Miscelánea
Misc. 14 912 1 Lima 1614 1614

Registro de pagos de salarios por cuenta 

de residuos en 1613

Juan María de Anaya, Diego de Meneses y 

Cristóbal de Ulloa y Mercado

Fragmento de un libro de data firmado por Juan María de Anaya, Diego de Meneses y Cristóbal de Ulloa y 

Mercado, de los pesos que se pagan por concepto de salarios a miembros de la Compañía de Lanzas y 

Arcabuses a cuenta de Residuos en 1614.

Regular (papel sucio 

con pequeñas 

quemaduras por tinta)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

917
Colección 

Miscelánea
Misc. 14 913

Trasladada de ficha: "1643.- Títulos de Tierras.- Títulos de las tierras de Bintica, en la Villa de San Clemente 

de Mancera, puerto de la Magdalena de Pisco, otorgados por D. Gracián de Beaumont y Navarra, Señor de 

Santa Cara y Castejón, Juez para la venta y composición de tierras.- Pisco, 9 de junio de 1643.- Fdo.- 

Gracián de Beaumont y Navarra.- 10 fs., Misc., 0913.".

Documento perdido.
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918
Colección 

Miscelánea
Misc. 14 914 1 Lima 15/07/1646 15/07/1646

Registro de barras de plata destinadas 

para la Casa de Contratación de Sevilla
s/n

Folio de un libro de registro de barras de plata, donde se detalla la entrega al Capitán Lope de Larrea, 

Maestre del Galeón Almirante San Diego del Milagro, de 541 barras de plata ensayadas y marcadas con la 

Real de Su Majestad, para que las conduzca a los Oficiales Reales de Tierra Firme y de allí sean 

trasladadas a la Casa de Contratación de Sevilla. Existe una explicación detallada de la procedencia de las 

barras.

Bueno (con suciedad)
Foliación original: 205. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

919
Colección 

Miscelánea
Misc. 14 915 1 s/l s/f s/f

Registro de barras, barrotes y piñas de 

plata, así también de pesos, destinados 

para la Casa de Contratación de Sevilla

s/n

Folio de un libro de registro donde se detalla la entrega al Capitán Francisco Benites Maestre del Galeón 

Capitana de Su Majestad Santiago, de barras, barretones y piñas de plata, y cantidad de pesos para que las 

conduzca a los Oficiales Reales de Tierra Firme y de allí sean trasladados a la Casa de Contratación de 

Sevilla. Existe una explicación detallada de su origen y procedencia.

Regular (parte superior 

dañada)

Foliación original: 203. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

920
Colección 

Miscelánea
Misc. 14 916 20 Trujillo 01/08/1648 21/07/1648

Venta y remate de las casas de Luis de la 

Paz, difunto, en el Colegio de la Compañía 

de Trujillo

Jacinto de Latras

Expediente generado por Capitán Jacinto de Latras, Teniente de Capitán General de la Artillería de España 

en el Reyno de Aragón, Corregidor y Justicia Mayor en la Ciudad de Trujillo y su Jurisdicción por Su 

Majestad, que contiene los autos sobre la posesión, venta y remate de las casas que fueron de Luis de Paz, 

difunto, y que habiendo pasado al Capitán Manuel de Espina y a doña Joana de Alvarado, se re remataron 

al Colegio de la compañía de Jesús de Trujillo.

Deteriorado (hojas 

quemadas por tinta)

Cuadernillo cosido. Posee una foliación original pero 

algo errada. Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - 

Archivo Histórico - 1821". Foliación válida a lápiz.

921
Colección 

Miscelánea
Misc. 14 917 1 Cañete s/f s/f

Declaración Jurada de Tributos de ex 

Corregidor y Justicia Mayor de Cañete
Juan de la Cueva y Benavides

Presentacion que hace Juan de la Cueva y Benavides, Maestre de Campo, a los Jueces Oficiales Reales de 

la Caja de Cañete de una Relación Jurada de los Tributos de la Real Corona y demás efectos que 

estuvieron a su cargo en cuatro tercios que servío como Corregidor y Justicia Mayor de la Villa de Cañete y 

su partido

Deteriorado (dañado y 

cortado)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821". Presenta impreso un Sello Tercero 

Real de 1640 - 1641.

922
Colección 

Miscelánea
Misc. 14 918 1 Lima 07/05/1670 07/05/1670

Certificado del ingreso y bautizo de niño 

huérfano en Hospital de Nuestra Señora de 

Atocha 

Pedro de Contreras

Certificado que eleva Pedro de Contreras, Cura y Capellán del Hospital Real de Nuestra Señora de Atocha 

de Niños Huérfanos, a pedido del suplicante llamado Lorenzo y del procurador del Convento de Nuestra 

Señora de Belén, del ingreso como niño expuesto en dicho hospital y su bautizo por José de Montoya, Cura 

y Capellán del Hospital de niños Huérfanos, entre el 12 y 13 de agosto de 1652, según consta en el libro de 

pergaminos de niños expuestos donde se registra también al padrino y testigos.

Regular (papel con 

arrugas y manchas)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

923
Colección 

Miscelánea
Misc. 14 919 2 Lima 25/10/1673 25/10/1673

Cuenta de Corregidor de la Provincia de 

Jauja
Pedro de Garay

Parte de la cuenta que presentara a la Caja Real de Lima el Gobernador Pedro de Garay, Corregidor que fue 

de la Provincia y Valle de Jauja. Este fragmento corresponde a la Data y descargo, y a detalles de la 

procedencia de las cantidades.

Regular (manchas y 

roturas)

Presenta agujero de documento contable y sello del 

"Ministerio de Hacienda - Archivo Histórico - 1821". 

Foliación a lápiz.

924
Colección 

Miscelánea
Misc. 14 920 2 Lima 05/04/1676 10/04/1676

Oficio de soldado solicitando que se le 

apunte la plaza
Juan Dávila

Juan Dávila, Soldado de a Caballo de la compañía del Sargento Mayor Francisco de León, desde hace dos 

años y nueve meses, comunica que hace muchos días se encuentra enfermo y con fiebres y pese a ello, no 

ha dejado de asisitir a sus obligaciones. Pide, que por su estado se sirvan mandar se le apunte la plaza. Al 

reverso, Diego Nestares certifica que el suplicante entregó las armas.

Bueno

Folios en formato A5, uno en blanco. Presenta sello del 

"Ministerio de Hacienda - Archivo Histórico - 1821". 

Foliación a lápiz.



SERIE CÓDIGO CAJA DOCUMENTO

COLECCIÓN  DOCUMENTAL  MISCELÁNEA

ESTADO DE 

CONSERVACIÓN
OBSERVACIONES

N° DE 

ORDEN

N° 

FOLIOS
LUGAR

FECHA

 INICIAL
FECHA FINAL ASUNTO/TITULO GENERADOR DESCRIPCIÓN

SIGNATURA

925
Colección 

Miscelánea
Misc. 14 921 18 s/l s/f s/f

Repartimiento de indios en Potosí, 

azogueros y tributo indígena
Conde de la Granja

Parte de un informe del Conde de la Granja sobre las minas reales de Potosí, donde hallamos los 

pormenores de su trabajo y comunicaciones con el Virrey Conde de Lemos en lo respecto al tributo 

indígena, repartimiento de indios para las minas, y mala política de los azogueros para con los indios.

Bueno

Cuadernillo de folios cosidos. Presenta sello del 

"Ministerio de Hacienda - Archivo Histórico - 1821". 

Foliación original: 189 al 206.

926
Colección 

Miscelánea
Misc. 14 922 1 Lima 12/10/1702 12/10/1712

Pagos de salarios, censos, libramientos 

por Caja Real
s/n

Folio suelto de un libro de Caja Real donde se registran pagos diarios como salarios, censos, etc., a 

diferentes personalidades como abadesas, sus apoderados, y a Oficiales Reales.

Deteriorado (dañado, 

suciedad y manchas)

Folio de formato A-3. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821". Foliación original: 

76.

927
Colección 

Miscelánea
Misc. 14 923 3 Lima 12/10/1702 12/10/1702

Orden para pagar sueldo de Soldado de 

Caballería de la Caja de Donativo
Francisco Antonio de los Santos

Orden de Francisco Antonio de los Santos a Francisco de Arnao, Factor del Rey de la Caja de Donativo, 

para pagar a Antonio de Galdós, Soldado de la Lista agregada a la Compañía de Caballería de la Guardia de 

la Casa Real, 160 pesos por cuatro pagas de su sueldo a cuenta del que tiene devengado, en virtud a un 

Decreto de Gobierno.

Bueno

Folios cosidos como cuadernillo. Presenta sello del 

"Ministerio de Hacienda - Archivo Histórico - 1821". 

Foliación a lápiz.

928
Colección 

Miscelánea
Misc. 14 924 10

Chiquián (Bolognesi, 

Ancash)
14/08/1711 16/08/1711

Documentos del remate de Hacienda 

Santa Rosa de Llamag en Chiquián
Mateo Martínez de Gamarra y Agama

Expediente promovido por la solicitud de Mateo Martínez de Gamarra y Agama al Maestre de Campo Juan 

Guerra de Contreras y Sotomayor, Teniente General y Justicia Mayor de esta Provincia de Cajatambo, 

solicitando copias de los documentos del remate de la hacienda Santa Rosa de Llamag que él ganó, y todos 

los demás que le otorgan la propiedad de la hacienda, y que permanezcan los originales en el Archivo de la 

Provincia.

Deteriorado (faltantes, 

picaduras, papel 

humedecido y 

manchado)

Cuadernillo cosido. Primer folio como guía en formato 

A5. Presenta sellos del "Ministerio de Hacienda - 

Archivo Histórico - 1821". Último folio en blanco y con 

faltantes. Foliación a lápiz.

929
Colección 

Miscelánea
Misc. 14 925 5 Oyón 01/07/1712 01/07/1712

Vista, venta y composición de las tierras 

de Uspa
Andrés de Zamudio y de las Infantas

Copia de documentos hecha por el General Andrés de Zamudio y de la Infantas, del Orden de Santiago, 

Juez nombrado para la vista y venta y composición de tierras de su provincia de Cajatambo por sub 

delegación de Gonzalo Ramírez de Baquedano, del Orden de Santiago y Oidor de la Real Audiencia de 

Lima, Juez privativo para la venta y composición de Tierras por Cédula Real, referentes a la vista, venta y 

composición de las tierras conocidas como Uspa a pedido de Juana de Rivera.

Deteriorado (quemado 

por tinta)

Cuadernillo cosido. Primer folio como guía en formato 

A5. Presenta sellos del "Ministerio de Hacienda - 

Archivo Histórico - 1821". Último folio en blanco y con 

faltantes. Foliación a lápiz.

930
Colección 

Miscelánea
Misc. 14 926 2 [Santiago] 21/10/1715 21/10/1715

Envío de cantidad de pesos en navío por 

deuda al Santo Oficio 
Manuel de Arona

El Capellán Fray Manuel de Arona envía en el navío del Capitán Bosa, 320 pesos de lo que debe el Capitán 

Francisco Bernal al Santo Oficio: 150 de unos diezmos que debía el Lic. Francisco de Quevedo Saldívar del 

año pasado de 1701, y el resto que se embargó de los arrendamientos de una casa que había de recibir el 

dicho Francisco Bernal. Todo van en partida de registro a entregar al Receptor General Don Ramírez de 

Gortázar.

Deteriorado (manchado 

y con arrugas)

1 folio en blanco. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

931
Colección 

Miscelánea
Misc. 14 927 1 Lima 21/10/1716 21/10/1716

Encargado de la Comisión que averiguar y 

castigar los excesos en el comercio con 

los extranjeros

s/n

Copia de la delegación a José de Potau y Olcina, del Consejo de Su Majestad y su Alcalde de Casa y Corte, 

de la Comisión para la averiguación y castigo de los excesos cometidos en este reino en el comercio con 

extranjeros. Incluye la copia del Decreto que ordena la remisión de autos de los Alcaldes del Crimen de la 

Real Audiencia para  procesar a cualquier implicado en el caso de los fardos y géneros desembarcados en 

el Callao.

Regular (papel 

debilitado)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".



SERIE CÓDIGO CAJA DOCUMENTO

COLECCIÓN  DOCUMENTAL  MISCELÁNEA

ESTADO DE 

CONSERVACIÓN
OBSERVACIONES

N° DE 

ORDEN

N° 

FOLIOS
LUGAR

FECHA

 INICIAL
FECHA FINAL ASUNTO/TITULO GENERADOR DESCRIPCIÓN

SIGNATURA

932
Colección 

Miscelánea
Misc. 14 928 1 La Plata 11/08/1717 11/08/1717

Vacancia de la Iglesia Catedral de La Paz 

y certificación de su producto desde 1712
Gregorio Núñez de Rosas

Copia de los testimonios escritos por el Dr. Gregorio Núñez de Rosas, Oidor Subdecano de la Audiencia de 

la Plata, que informa haber enviado el Testimonio de los Autos que se han obrado en razón de la vacante de 

la Santa Iglesia Catedral de la ciudad de la Paz, y sobre las medidas tomadas contra los Oficiales Reales de 

Potosí  por los faltantes para ajustar las cuentas de esta Iglesia según la Certificación de su producto desde 

1712, según Cédula Real.

Regular (algunas 

quemaduras por tinta)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821". Presenta foliación original: 92.

933
Colección 

Miscelánea
Misc. 14 929 5 Siguas 01/01/1720 08/01/1740

Reconocimiento de las demasías de las 

tierras de Andaymayo en favor de Su 

Majestad

Pedro de Hazaña y Palacios

Expediente generado por Pedro de Hazaña y Palacios, vecino de Lima y dueño del Obraje de Andaymayo, 

solicitando reconocimiento de sus tierras en obediencia al auto publicado por Felipe Gonzales de Cossío, 

Juez Subdelegado para la visita, venta y composición de tierras de la Provincia de Conchucos y  la de 

Huaylas, para que todos los poseedores de tierras, pastos y solares comparezcan a tratar sobre la 

composición de demasías que pueden resultar en favor de Su Majestad.

Bueno (algunas 

manchas)

Cuadernillo cosido. Presenta sellos del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

934
Colección 

Miscelánea
Misc. 14 930 1 s/l 11/04/1737 11/04/1737

Réditos del censo sobre la chacra de la 

Palma que se deben al Receptor General 

del Santo Oficio

Juan Esteban de Peña

Juan Esteban de Peña, Receptor General del Santo Oficio, en los autos del concurso de Acreedores de los 

bienes de Don Martín de Echeverría, solicita se paguen al fisco 3,811 pesos de los corridos del principal que 

tiene impuesto en la Chacra de la Palma, y 1,500 pesos que se le deben a él por cuenta de los réditos del 

censo a su favor impuesto sobre esta misma chacra.

Deteriorado (faltantes, 

roturas, dobleces, 

manchas)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

935
Colección 

Miscelánea
Misc. 14 931 4 Lima 08/11/1738 08/11/1738

Carta de pago y finiquito por depósito de 

los bienes de Francisco y Gerónimo Ginori 

difuntos

José Escudero de Sicilia

Copia de Escritura hecha por José Escudero de Sicilia, Escribano Teniente de Consulado, de la Carta de 

pago y finiquito de Bartolomé Pinto de Rivera de las dependencias e intereses que estaban a su cuidado, de 

la Casa Mortuoria de Francisco y Don Gerónimo Ginori difuntos, vecinos que fueron de la ciudad de Cadiz.

Bueno
Cuadernillo cosido. Presenta sellos del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

936
Colección 

Miscelánea
Misc. 14 932 5 Lima 00/05/1744 13/03/1781

Cuadernos de cuentas de obraje de La 

Calera
s/n

Hojas de un libro de Cuentas de la Calera, de la producción de cal y ladrillo, con expresión de los gastos en 

esclavos y materiales utilizados en su actividad diaria, entre los años 1744 hasta 1750, dados al Convento 

Betlemítico Capitular de Lima.

Deteriorado 

(quemaduras por tinta)

Presenta sellos del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821", y una foliación original: 80 al 84. 

Foliación definitiva a lápiz.

937
Colección 

Miscelánea
Misc. 14 933 4 Lima 01/05/1745 01/05/1745

Razón de todos los bienes y especies del 

Molino de Monserrate
Juan de Saravia

Memoria en que se da razón de los aperos, paradas y demás especies que se hallaron en el Molino de 

Monserrate, cuyos dueños dieron en arrendamiento a Juan de Saravia por escritura pública.
Bueno

1 folio en blanco. Cuadernillo cosido. Presenta sello del 

"Ministerio de Hacienda - Archivo Histórico - 1821". 

Foliación a lápiz.

938
Colección 

Miscelánea
Misc. 14 934 2 Jauja 05/10/1745 05/10/1745

Solicitud para que se cobren 

nombramientos por encargarse del 

Derecho de Media Annata

Antonio Romboni

Oficio de Antonio Romboni solicitando se cobre a Benito Troncoso, Justicia Mayor Interino y Teniente de 

Capitán General de la Provincia de Tarma, los montos de 22 pesos 4 reales y 65 pesos por los 

nombramientos que recibiera para encargarse del Real Derecho de Media Annata, más el valor por la 

conducción de dicha suma.

Bueno
1 folio en blanco. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821". Foliación a lápiz.
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939
Colección 

Miscelánea
Misc. 14 935 2 Tarma 13/10/1745 13/10/1745

Solicitud de Opinión Superior sobre pagos 

por derechos de nombramiento como 

Justicia Mayor Interino

Benito Troncoso

Oficio de Benito Troncoso solicitando una sentencia u opinión superior sobre los pagos por Derechos de su 

nombramiento por Justicia Mayor Interino y de Teniente Capitán General hechos a favor suyo, y que Antonio 

Romboni,Contador Interino de las Reales Cajas de Jauja, Caballero, Juez de Media Annata, conmina a que 

los haga efectivo. Incluye la opinión oficial dada por José Portocarrero y Pallares, Juez privativo del Real 

Derecho de Media Annata.

Regular (algunas 

manchas y 

quemaduras)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821". Foliación a lápiz

940
Colección 

Miscelánea
Misc. 14 936 2 La Paz 29/01/1749 29/01/1749

Razón jurada de deudas de los Oficiales 

Reales de la Caja de La Paz desde 1684 

hasta 1748

s/n

Copia de una relación de deudas aún pendientes de cancelación de los Reales Oficiales de la Caja de La 

Paz, deducidas de los Alcances Líquidos realizados por Gregorio de Espinoza y Carbajal, que van desde 

1684 hasta 1748. Son detalladas las razones y las cantidades, incluyendo las de los ya fallecidos.

Bueno

Presenta agujero de documento contable y sello del 

"Ministerio de Hacienda - Archivo Histórico - 1821". 

Foliación a lápiz.

941
Colección 

Miscelánea
Misc. 14 937 2 La Paz 15/11/1748 07/12/1748

Orden dada a Oficiales de la Real Caja de 

La Paz para que reenvíen razón de rentas
José de Borda

Orden de José de Borda exigiendo a los Oficiales Reales de la Caja de La Paz elaboren nuevamente la 

razón de rentas que enviaran, con distinción de pensiones que se cargan, indicando los enteros de los 

corregidores y los otros efectos. Con objeto de saberse lo que pertenece a Su Majestad y a los demás 

interresados en los tributos, lo que se cobra y deja de cobrar en cada tercio, y si las pagas se hacen de los 

propios ramos de su consignación.

Bueno
Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821". Foliación a lápiz

942
Colección 

Miscelánea
Misc. 14 938 2 Lima 07/06/1749 07/06/1749

Órdenes a los Oficiales Reales de La Paz 

por incumplimientos en la presentación de 

sus cuentas

Manuel José de Meneses

Parte final de los Capítulos determinados por el Regente y Contadores del Tribunal Mayor de Cuentas, 

ordenando a los Oficiales Reales de la Caja de La Paz el cumplimiento de la correcta presentación de sus 

razones y comprobantes para el fenecimiento de las Cuentas de su Caja Real para los años 1747 y 1748. La 

primera parte está incluida en el documento Misc. 939.

Bueno
1 folio en blanco. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821". Foliación a lápiz

943
Colección 

Miscelánea
Misc. 14 939 2 Lima 06/06/1749 06/06/1749

Solicitud al Tribunal Mayor de Cuentas de 

medidas drásticas por incumplimientos de 

los Oficiales Reales de la Paz

José de Borda

José de Borda, encargado del fenecimiento de las cuentas de la Real Caja de La Paz para 1747 y 1748, 

comunica al Tribunal Mayor de Cuentas, que pese haber sido comunicados y multados los Reales Oficiales 

de La Paz por el incumplimiento de la razón anual de rentas en debida forma, no han obedecido y solicita 

medidas efectivas con nuevas amenazas de penas y multas para la presentación de las razones, el envío 

de apoderados, y la entrega razonada de varios ingresos y egresos con sus debidos instrumentos para la 

justificación de gastos. Primera parte del expediente cuya conclusión es el Misc. 938.

Bueno
Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821". Foliación a lápiz

944
Colección 

Miscelánea
Misc. 14 940 2 Lima 22/01/1749 22/01/1749

Razón de lo que falta cobrar por los 

Oficiales Reales de La Paz
José de Borda

Razón de lo cobrado y lo debido de cobrar por los Oficiales Reales de la Paz, elaborada por José de Borda, 

obteniendo dicha liquidación debido al tanteo de los libros reales de la Caja con reconocimiento de la razón 

de rentas y la Razón Jurada de deudas, para el período de abril de 1747 a 1748.

Bueno

1 folio en blanco. Presenta agujero de documento 

contable y sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

945
Colección 

Miscelánea
Misc. 14 941 1 s/l s/f s/f

Razón de las asignaciones a los 

Arzobispados y Obispados del Perú y 

Chile

s/n

Razón o resumen general de lo que importan las gruesas de diezmos de los Arzobispos y Obispados del 

Perú y Chile comprendidos en su Virreynato en cada un año, regulado por un quinquenio desde 1746 hasta 

1750 inclusive y su distribución. Se incluye una advertencia sobre qué iglesias tienen asignación de 

especies y recojo de frutos.

Bueno
Folio en formato A3. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".
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946
Colección 

Miscelánea
Misc. 14 942 8 Lima 10/07/1750 10/07/1750

Real Cédula del nombramiento de Oficial 

Real Propietario de la Caja Real de Lima
Felipe V

Copia que hace Bernardo de Méndez de Zúñiga, Escribano de Su Majestad y de Real Hacienda, de la Real 

Cédula del 05.01.1746 que conserva en su Registro de Escrituras de Real Hacienda, en la que el Rey Felipe 

otorga a uno de los hijos o yernos de Felipe de Altolaguirre la posibilida de ocupar Plaza Supernumeraria de 

Oficial Real Propietario en las Cajas de Lima, y si no tuvieren edad la ejerza Altolaguirre hasta que la 

tuviese, pagando los derechos y verificándose que esté vacante. Dicha copia es la justificación de la entrega 

de la 4ta Plaza de Oficial Real Propietario a Altolaguirre.

Regular (algunas 

manchas y 

quemaduras)

Cuadernillo cosido. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

947
Colección 

Miscelánea
Misc. 14 943 2 Lima s/f s/f

Revelación de destrucción de Lima y 

rivalidad del Arzobispo con el Santo Oficio
s/n

Fragmento de una carta que de las noticias comentadas, destaca la referida a un combate naval entre 

Francia e Inglaterra, y la prédica de un religioso bastante oído y obedecido en Lima, quien predicaba sobre 

unas revelaciones donde Dios pensaba castigar a la ciudad. Dicha prédica movió a piedad a toda la 

población que empezó a confesarse con dicho religioso hasta personas de 12 años; han devuelto muchos lo 

robado a otros, y se detuvieron la fiesta de toros. La prisión del religioso por orden del Arzobispo y su 

disputa por enterarse de lo que confesó al Santo Oficio y a la Junta de Teólogos, coronaron temores en 

todos. El Padre revelador ya no pudo confesar ni predicar.

Bueno (pequeños 

faltantes por picadura)

Folios en formato A3. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

948
Colección 

Miscelánea
Misc. 14 944 2 Santiago de Chile 08/03/1751 08/03/1751

Certificación de poder para recaudar y 

cobrar rentas de Aniversario de Legos

Miguel Gómez de Silva, Bartolomé 

Mundaca

Certificación de Miguel Gómez de Silva y Bartolomé Mundaca, Escribanos Públicos, del Poder que otorgó 

Francisca de los Ángeles Agurto al R.P. Fray Pedro Cotera, del Orden de San Benito y Prior actual de 

Monserrate, para recaudar y cobrar las rentas del Aniversario de Legos que ella fundara con un capital de 6 

mil pesos.

Bueno
Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

949
Colección 

Miscelánea
Misc. 14 945 2 Madrid 26/01/1758 26/01/1758

Copia de un Breve Original del Papa 

Benedicto XIV en Latín.
Francisco Eduardo Paniagua

Certificación otorgada por Francisco Eduardo Paniagua, del Consejo de Su Majestad, su Secretario y Oficial 

Mayor de la Secretaría del Supremo de las Indias y su Cámara por lo tocante a la negociación del Perú, del 

documento Breve Original en latín escrito por el Papa Benedicto XIV, el cual fue remitido por el Cardenal 

Portocarrero, Ministro de su Majestad en la Corte de Roma al Consejo de Indias, y del que entrega copia.

Bueno (hoja en blanco 

con manchas)

1 folio en blanco. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

950
Colección 

Miscelánea
Misc. 14 946 1 Lima 1758 1758

Cuenta de montos adeudados al Conde del 

Valle de Oselle
s/n

Cuenta detallada de Santiago Mateo Urdapileta con el Conde del Valle de Oselle, donde se presentan los 

montos principales de los préstamos e intereses.

Regular (quemaduras 

de tinta)

Folio en formato A3. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

951
Colección 

Miscelánea
Misc. 14 947 2 Lima 17/06/1760 17/06/1760

Órdenes para suspensión de Oficiales 

Reales de la Caja Real de Jujuy
Manuel de Elcorobarrutia 

Órdenes de Manuel de Elcorobarrutia para que se despache provisión al Gobernador de la Provincia del 

Tucumán o al Teniente en la ciudad de San Salvador de Jujuy, para que notifique la suspensión a los 

Oficiales Reales de la Caja de San Salvador de Jujuy, Tesorero Juan Antonio Ramón de Herrera, y Contador 

Andrés Ignacio de Marriondo, por no haber cobrado o no haberlos declarado en la razón de fenecimiento de 

la cuenta de dicha Caja.

Deteriorado (quemado 

por la tinta)

1 folio en blanco. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

952
Colección 

Miscelánea
Misc. 14 948 2 Lima 21/07/1761 30/07/1761

Solicitud de certificación de cuenta 

presentada para habilitación de navío de 

guerra

Juan Francisco de la Torre

Juan Francisco de la Torre, Contador de Navío de la Real Armada, solicita se le dé certificación del 

reconocimiento y aprobación de la cuenta y razón que hiciera de 10 mil pesos para la última habilitación del 

navío de guerra San José el Peruano, diligencia que hizo en consorcio con el Teniente Andrés de Fonnegra.

Bueno
Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821". Foliación a lápiz.
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953
Colección 

Miscelánea
Misc. 14 949 2 Lima 05/10/1761 05/10/1761

Aprobación de cuentas del Guardia de 

Almacenes del Presidio del Callao.
Manuel José de Meneses

Manuel José de Meneses narra los pormenores de la aprobación de todas las cuentas que presentara José 

Martínez, Guardia de Almacenes del Presidio del Callao, de todos los efectos y pertrechos de Guerra que 

entraron en su poder conforme al inventario desde el 01.09.1754, solicitando los testimonios para su 

resguardo. Aprobación efectuada gracias al informe de José de Herboso y Figueroa, Contador de Cuentas 

del Tribunal.

Bueno
Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

954
Colección 

Miscelánea
Misc. 14 950 1 Lima 31/08/1761 31/08/1761

Medidas de la hacienda Marco en la Visita 

de la Jurisdicción de Abancay por religioso 

del Orden de Predicadores

Pedro de Echave y Mollinedo

Pedro de Echave y Mollinedo poseedor de la Hacienda Marco en términos del Pueblo de Anta, Jurisdicción 

de Abancay, solicita al Escribano de Cámara le envíe una copia del Testimonio de la Visita que realizara el 

año de 1757 el R.P. Fray Domingo de Cabrera Lartaun del Orden de los Predicadores, Juez Visitador de 

Tierras, para obtener las medidas de sus tierras.

Bueno (pequeñas 

quemaduras)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

955
Colección 

Miscelánea
Misc. 14 951 17 Lima 00/07/1762 01/10/1762

Causa seguida contra decomiso de 

taburillos realizado por Oficial Real
Pedro José Pontejo

Expediente promovido por la demanda de Pedro José Pontejo, quien trajo de Guayaquil en el navío Bethlen, 

8 docenas de taburillos o taburetillos que le fueran decomisadas por los Oficiales Reales de Lima. Obligado 

a realizar doble pago de derechos, recibe Decreto que ordena se le restituya dichos materiales. Recibe solo 

siete docenas pues el Oficial Real Cristóbal Francisco Rodríguez desobedeciendo la norma, conserva una 

docena distribuida en 2 baúles, argumentando que le pertenecían a Nicolás Monroi.

Deteriorado 

(quemaduras por tinta)

Los 8 folios primeros son de formato A5. Presenta sello 

del "Ministerio de Hacienda - Archivo Histórico - 1821". 

Foliación a lápiz.

956
Colección 

Miscelánea
Misc. 14 952 7 Lima 13/10/1764 16/10/1764

Proceso contra Oficiales Reales de 

Buenos Aires por no declarar marcos de 

plata piña sacados de cuenta de Libro Real

Manuel José de Meneses

Informe detallado de Manuel José de Meneses a los Contadores de Cuentas de Su Majestad del Tribunal y 

Audiencias Reales, sobre el proceso abierto por Juan José Rovina y Jáuregui , Contador de Cuentas del 

Tribunal, contra los Oficiales de Real Hacienda y Caja de la Ciudad de Buenos Aires (Tesorero Alonso de 

Arce y Arcos, Contador Interino Juan Antonio Jixano Castro y Factor Martín de Astolaguirre) por los 58 

marcos de plata piña, sacados y resultados de la Ordenación y fenecimiento del libro real y cuenta que 

corrió a su cargo desde 1° de enero de 1755 hasta dic. 1755, y no haberlos remitido a S.M. ni aparecer en 

los Libros y cuentas subsecuentes.

Bueno
3 folios en blanco. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

957
Colección 

Miscelánea
Misc. 14 953 4 Lima 13/07/1764 19/07/1764

Proceso contra Oficiales Reales de la 

provincia de Jauja por incumplimiento de 

declaración de pesos de plata

Manuel José de Meneses

Informe detallado de Manuel José de Meneses a los Contadores de Cuentas de Su Majestad del Tribunal y 

Audiencias Reales, sobre el proceso abierto por Manuel de Elcorobarrutia, Contador de Resultas, contra los 

Oficiales Reales de Hacienda y Caja de la Provincia de Jauja, por la cantidad de 4,230 pesos 1½ real 

sacados del resultado del fenecimiento del Libro Real y cuenta que corrió a su cargo. Se hizo llegar 

provisión al Corregidor de la Provincia de Jauja contra los oficiales, sus bienes y fiadores hasta que la Real 

hacienda sea pagada y satisfecha.

Bueno
1 folio en blanco. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

958
Colección 

Miscelánea
Misc. 14 954 2 Lima 08/10/1764 08/10/1764

Proceso contra Oficiales Reales de la 

Ciudad de Buenos Aires por 

incumplimiento en declaración de pesos de 

plata

Manuel José de Meneses

Acta del Tribunal y Audiencia Real de Cuentas del Reino en Lima, donde los contadores de Cuentas de su 

Majestad determinan se despache un Mandamiento de Apremio inserto en Provisión Cometida al 

Gobernador y Capitán General de las Provincias del Río de la Plata y Ciudad de Buenos Aires, para que 

proceda contra los Oficiales Reales de Hacienda y Caja de la Ciudad de Buenos Aires, por la cantidad de 

23,391 pesos 4 reales y 29 maravedíes de alcance líquido, sacados y resultados del fenecimiento del Libro 

Real y cuenta que corrió a su cargo desde 01 de enero hasta fines de diciembre 1759.

Bueno
1 folio en blanco. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

959
Colección 

Miscelánea
Misc. 14 955 5 Lima 23/11/1764 11/12/1764

Real Provisión en fuerza de Mandamiento 

con Apremio Cometida contra los Oficiales 

Reales de la Caja de Trujillo

Manuel José de Meneses

Acta del Tribunal y Audiencia Real en Lima, donde los contadores de Cuentas de su Majestad determinan 

se despache un Mandamiento de Apremio inserto en Provisión cometida a José Antonio Hurtado y 

Sandoval, Contador de Cuentas con ejercicio de dicho Tribunal y Corregidor de Trujillo, para que proceda 

contra los Oficiales Reales de la Caja de Trujillo y fiadores por falta de pesos en el fenecimiento del libro de 

cuentas. Inserta copia del Pliego de Alcance Líquido del fenecimiento de la Cuenta, y copia de la Real 

Provisión en fuerza de Mandamiento con Apremio Cometida.

Bueno (una pequeña 

quemadura en folio 1).

2 folios en blanco. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821". Foliación a lápiz.
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960
Colección 

Miscelánea
Misc. 14 956 4 Lima 05/10/1764 07/10/1764

Notificación contra Oficiales Reales de la 

Caja de Lima para regularizar errores en 

ajustamientos de cuentas

Manuel José de Meneses

Acta del Tribunal y Audiencia Real en Lima, donde los contadores de Cuentas de su Majestad determinan 

se notifique a los Oficiales Reales de la Caja de Lima, para que enteren 75 pesos 6 reales por error de 

cuenta en los ajustamientos y cobren a los deudores de alcabalas 4,133 pesos y ½ real que les formaron de 

menos, información obtenida del Pliego de alcances líquidos hecho por José de Herboso y Figueroa, 

Contador de Cuentas de S.M., para la ordenación y fenecimiento de las cuentas de tres ramos de 

almojarifazgos, avería y alcabala que corrieron a cargo de ellos.

Regular (presencia de 

quemaduras por tinta).

1 folio en blanco. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

961
Colección 

Miscelánea
Misc. 14 957 2 Lima 08/10/1764 10/10/1764

Provisiones Reales enviadas al 

Gobernador del Río de la Plata y ciudad de 

Buenos Aires

Tribunal y Audiencia Real de Cuentas del 

Reino

Copias de Provisiones Reales en fuerza de Mandamiento de Aprensión Cometida enviadas al Gobernador y 

Capitán General de las Provincias del Río de la Plata y Ciudad de Buenos Aires, para que proceda contra 

los Oficiales Reales de Hacienda y Caja de la Ciudad de Buenos Aires contra sus bienes y fiadores, por la 

cantidad de pesos, de maravedíes faltantes no cobrados o no registrados, deducidos de los alcances 

líquidos del fenecimiento del Libro Real y de las cuentas a su cargo. El 2do folio es un inserto del 

documento Misc. 954.

Bueno

Son folios independientes, conformantes de otros 

expedientes identificados, y presentan cada uno un 

sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo Histórico - 

1821".. Foliación a lápiz.

962
Colección 

Miscelánea
Misc. 14 958 20 Lima 07/08/1764 29/03/1765

Pliegos de Alcances Líquidos contra 

Oficiales de las Cajas Reales de Buenos 

Aires y Huancavelica.

Tribunal y Audiencia Real de Cuentas del 

Reino

Copias de Pliegos de Alcance Líquido contra los Oficiales de la Real Hacienda y Caja de Buenos Aires, y de 

Huancavelica, por errores de sumas de menos en el total de los ramos, por no consignar remates, y por 

faltas en los registros en las cuentas a sus cargos entre 1749 y 1764, revisadas en Lima.

Regular (algunos folios 

quemaduras en 

extremo central 

superior)

5 folios en blanco. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

963
Colección 

Miscelánea
Misc. 14 959 26 Parinacochas 05/07/1765 14/03/1767

Remate de efectos embargados del difunto 

Corregidor de Parinacochas por deudas
Domingo Antonio de Ledo y Domínguez

Autos del remate de efectos de la tierra del finado Pedro Escandón, Corregidor de Parinacochas mandados 

embargar por Domingo Antonio de Ledo y Domínguez, Alguacil Mayor y Oficial Real de la Caja del Cuzco, 

por deuda con la Real Hacienda. Confirmación del Abogado Defensor General del Juzgado de Bienes de 

Difuntos de esta Real Audiencia. Incluye el traslado de una Real Provisión Original mandada a escribir por el 

Capitán Manuel José de Meneses, Escribano de Cámara del Rey, por orden del Rey con Acuerdo del Virrey 

y Contadores de Cuentas, y cuyo sello está cortado. Se concluye con la controversia generada por el 

beneficiado de la subasta, a quien corresponde satisfacer los costos del remate.

Deteriorado 

(quemaduras por tinta 

y faltante circular en 

parte central  inferior 

en todos los folios)

Varios folios dañados y quemados posiblemente por el 

sello antes de haber sido cortado de la Provisión Real 

Original inserta. 3 folios en blanco. Presenta sello del 

"Ministerio de Hacienda - Archivo Histórico - 1821". 

Foliación a lápiz.

964
Colección 

Miscelánea
Misc. 14 960 5 Lima 14/08/1765 02/09/1765

Remate del Estanco de Nieve y Bebidas 

Frescas de Lima y del Puerto del Callao
Catalina de Zegarra

Expediente que narra los pormenores del remate del Estanco de la Nieve y Bebidas Frescas de Lima y del 

Puerto del Callao, en Catalina de Zegarra por 6375 pesos anuales y quien a su vez lo promoviera por haber 

continuado cumplidamente el arriendo de dicho Estanco, como viuda tenedora de bienes y heredera de 

Bernardino de Olave. Cumplida en el pago pero deseosa de mejor postor, solicita ante Escribano Bernardo 

Méndez de Zúñiga, se ponga en remate con 30 pregones. Méndez toma registro y lo ejecuta en ella misma 

por no haberse presentado ningún otro

Deteriorado 

(quemaduras por tinta 

y desprendimientos).

Cuadernillo cosido a excepción del 5to folio que está 

suelto, de 15.3 x 10.4 cm. y sin relación aparente con el 

tenor del expediente. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821". Foliación a lápiz. 

Foliación a lápiz.

965
Colección 

Miscelánea
Misc. 14 961 2 Lima 19/04/1765 19/04/1765

Proceso contra los Oficiales Reales de la 

Caja de Huancavelica por faltas en la 

recaudación

Manuel José de Meneses

Acta formada por los Contadores de Cuentas de Su Majestad del Tribunal Mayor y Audiencia Real de ellas 

del Reino del Perú, donde se determina despachar Mandamiento de Apremio inserto en Provisión Cometida 

al Gobernador de la Villa de Huancavelica, para que proceda conforme a derecho contras Oficiales Reales 

de la Caja y contra sus bienes y fiadores, por pesos faltantes sacados y resultados del Libro Real y cuenta 

que corrió a su cargo entre 1763 hasta 1764, por faltas en el cobro de plazos cumplidos a diferentes 

personas.

Bueno
 Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

966
Colección 

Miscelánea
Misc. 14 962 3 Lima 29/08/1766 02/09/1766

Solicitud de Certificación de pagos de 

Alcabala hechos en Lima y evitar nuevos 

cobros por ingreso a otras ciudades

José Gil Velasco

José Gil Velasco solicita se le otorgue certificación de haber satisfecho todos los derechos en las Cajas 

Reales para que no se le vuelva a cobrar por los tercios de ropa de Castilla y cajones arpillados que le 

fueran traídos de Cádiz en el navío La Ventura, pues no habiéndolos vendido en Lima los llevará a Arequipa 

y otros lugares con arriero. Incluye informe a favor de los Oficiales Reales y la declaración jurada ante 

Escribano Teniente de Real Hacienda. 

Regular (folio  de 

mayor tamaño 

presenta algunas 

quemaduras)

2 folios de formato A5. Presenta sellos del "Ministerio 

de Hacienda - Archivo Histórico - 1821". Foliación a 

lápiz.
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967
Colección 

Miscelánea
Misc. 14 963 3 Lima 27/08/1766 02/09/1766

Solicitud de licencia para pasar a Arica y 

puertos intermedios con efectos y ser 

librados del derecho de Alcabala

Juan Sabugo

Solicitud de licencia de Juan Sabugo para poder remitir a Arica y otros puertos en el navío Nuestra Señora 

del Rosario, ropa de Castilla y cajones diverosos que son parte de lo que recibiera de Cádiz del Navío 

Matamoros, de los que ya tiene cargo correspondiente y se le den despachos para ser librados de alcabala. 

Incluye declaración jurada ante el Escribano Teniente de Real Hacienda e informe favorable de los Oficiales 

Reales de Caja de Lima.

Regular (algunas 

quemaduras por tinta)

2 folios de formato A5. Presenta sellos del "Ministerio 

de Hacienda - Archivo Histórico - 1821". Foliación a 

lápiz.

968
Colección 

Miscelánea
Misc. 14 964 3 Lima 02/09/1766 04/09/1766

Solicitud de licencia para pasar a Puertos 

intermedios con efectos de Castilla y ser 

librados del derecho de Alcabala

Pedro José Vélez

Solicitud de licencia de Pedro José Vélez para remitir a los Puertos Intermedios en navío Nuestra Señora 

del Rosario, tercios de ropa de Castilla y cajones arpillados como parte de mayor cantidad que le trajeran los 

Navíos Torero, Ventura y la Concordia para su expendio en Potosí y demás lugares por consignación de 

Francisco Santelises, y para que le den Certificación de haber pagado todos los derechos. Incluye 

declaración jurada ante Escribano de Real Hacienda e informe favorable de los Oficiales Reales de Caja de 

Lima.

Bueno (folio  de mayor 

tamaño presenta 

pequeñas quemaduras)

2 folios de formato A5. Presenta sellos del "Ministerio 

de Hacienda - Archivo Histórico - 1821". Foliación a 

lápiz.

969
Colección 

Miscelánea
Misc. 14 965 3 Lima 01/09/1766 04/09/1766

Solicitud de licencia para vender en 

Arequipa y provincias de arriba efectos de 

Castilla y ser librados de Alcabala

Juan La Comba

Solicitud de Juan La Comba para remitir y vender en Arequipa y provincias de arriba, tercios de ropa de 

Castilla y cajones arpillados que recibiera de Cádiz en el Navío El Diamante, para que se mande a las 

Guardias de Cocharcas que no se lo impidan y sean libres de alcabalas. Incluye declaración jurada ante 

Escribano de Real Hacienda e informe favorable de los Oficiales Reales de Caja de Lima.

Bueno (folio  de mayor 

tamaño presenta 

pequeñas quemaduras)

2 folios de formato A5. Presenta sellos del "Ministerio 

de Hacienda - Archivo Histórico - 1821". Foliación a 

lápiz.

970
Colección 

Miscelánea
Misc. 14 966 3 Lima 12/09/1766 17/09/1766

Solicitud de licencia para pasar y vender 

en las provincias de arriba efectos de 

Castilla y ser librados de Alcabala

Andrés Ramírez de Arellano

Solicitud de Andrés Ramírez de Arellano para poder pasar y vender en las provincias de arriba 32 tercios de 

ropa de Castilla que recibiera de cantidades mayores de navíos de permiso del Puerto de Cádiz, y se le libre 

del derecho de alcabalas. Incluye una declaración jurada ante el Escribano Teniente de Real Hacienda e 

informe favorable de los Oficiales Reales de Caja de Lima.

Deteriorado (folios 

pequeños están 

quemados)

2 folios de formato A5. Presenta sellos del "Ministerio 

de Hacienda - Archivo Histórico - 1821". Foliación a 

lápiz.

971
Colección 

Miscelánea
Misc. 14 967 3 Lima 11/09/1766 13/09/1766

Solicitud de licencia para pasar a Arequipa 

y provincias de arriba con efectos de 

Castilla y ser librados de Alcabala

Juan Sabugo

Solicitud de Juan Sabugo para remitir a Arequipa y provincias de arriba con arrieros, tercios de ropa de 

Castilla y cajones toscos con lo mismo, que recibiera de Cádiz en el Navío Matamoros, y se vendan bajo 

cuidado de Carlos Bedestrán y Francisco Villegas, y que los Guardias de Cocharcas no se lo impidan ni les 

pongan embarazo, y se les libre de alcabala en el primer lugar de venta. Incluye una declaración jurada ante 

el Escribano Teniente de Real Hacienda e informe favorable de los Oficiales Reales de Caja de Lima.

Bueno (folio 3 con 

ligeras quemaduras)

2 folios de formato A5. Presenta sellos del "Ministerio 

de Hacienda - Archivo Histórico - 1821". Foliación a 

lápiz.

972
Colección 

Miscelánea
Misc. 14 968 3 Lima 15/09/1766 30/09/1766

Solicitud de licencia para remitir al Cuzco y 

provincias de la Sierra, efectos de Castilla 

y no pagar segunda Alcabala

Raymundo Marrés

Solicitud de licencia de Raymudo Marrés para remitir al Cuzco y provincias de la Sierra con arriero, tercios 

de ropa de Castilla y cajones toscos que recibiera de los registros de España y de los que tiene el cargo de 

derechos y en consignación de José de Sarria, para que no se le impeda en su remesa ni se cobre segunda 

Alcabala. Incluye una declaración jurada ante el Escribano Teniente de Real Hacienda e informe favorable 

de los Oficiales Reales de Caja de Lima.

Regular (folios 1 y 3 

quemaduras por tinta)

2 folios de formato A5. Presenta sellos del "Ministerio 

de Hacienda - Archivo Histórico - 1821". Foliación a 

lápiz.

973
Colección 

Miscelánea
Misc. 14 969 4 Lima 15/09/1766 17/11/1766

Solicitud de licencia para remitir a 

Arequipa efectos de Castilla y ser librados 

del pago de segunda Alcabala

Ignacio de Elola

Solicitud de Ygnacio de Elola para remitir a Mathías de Quintanilla en Arequipa con arriero, tercios de ropa 

de Castilla en 12 fardos y que recibiera del Navío La Ventura por cuenta del dicho Quintanilla, y para que los 

Oficiales Reales abonen por lo del cargo que ya tienen y se les permita transitar sin embarazo. Incluye una 

declaración jurada ante el Escribano de Real Hacienda e informe favorable de los Oficiales Reales de Caja 

de Lima.

Bueno (papel 

debilitado,manchas y 

pequeñas roturas).

2 folios de formato A5. Presenta sellos del "Ministerio 

de Hacienda - Archivo Histórico - 1821". Foliación a 

lápiz.
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974
Colección 

Miscelánea
Misc. 14 970 4 Lima 20/09/1766 08/11/1766

Solicitud de licencia para remitir al Cuzco 

efectos de Castilla y ser librados de pago 

de segunda Alcabala

Manuel Pascual de Herasso

Solicitud de Manuel Pascual de Herasso, apoderado del General Manuel Santos de San Pedro, para remitir 

al Cuzco con arriero, tercios de ropa de Castilla y 1 cajón arpillado que recibiera del Navío el Águila, y se le 

entreguen los despachos para abonar el Alcabala y y los justicias y jueces no les interpongan ambarazo. 

Incluye una declaración jurada ante Escribano de Real Hacienda e informe favorable de los Oficiales Reales 

de Caja de Lima, y otra declaración jurada de Francisco Sebastián Valdivieso y Urquiza, firmada ante 

Bernardo Méndez de Zúñiga, Escribano Teniente de Real Hacienda.

Regular (quemaduras 

por tinta en folio 2 y 4)

2 folios de formato A5. Folio 4to corresponde a otro 

expediente. Presenta sellos del "Ministerio de Hacienda - 

Archivo Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

975
Colección 

Miscelánea
Misc. 14 971 3 Lima 27/09/1766 30/09/1766

Solicitud de licencia para remitir a 

Arequipa efectos de Castilla y ser librados 

del pago de Alcabala de la primera venta

Manuel Pascual de Herasso

Solicitud de Manuel Pascual de Herasso para remitir a su cuenta y riesgo a Arequipa con arriero, tercios de 

mercadería de Castilla traida de Cádiz en el Navio San Francisco de Paula alias Matamoros, donde 2 están 

rotulados para la R. M. Priora del Monasterio de Santa Rosa de Arequipa comprados para el vestuario de su 

Comunidad, y 2 marquetas de cera de Guayaquil para José Olazával, todo lo cual se  consigna a Domingo 

Bustamante, y para ser libre de Alcabala.  Incluye una declaración jurada ante el Escribano de Real 

Hacienda e informe favorable de los Oficiales Reales de Caja de Lima.

Deteriorado (folio 2 

quemado)

2 folios de formato A5. Presenta sellos del "Ministerio 

de Hacienda - Archivo Histórico - 1821". Foliación a 

lápiz.

976
Colección 

Miscelánea
Misc. 14 972 3 Lima 25/09/1766 26/09/1766

Solicitud de licencia para remitir al Cuzco 

efectos de Castilla y ser librados del pago 

de Alcabala de la primera venta

José Ygnacio de Sistiaga

Solicitud de licencia de José Ygnacio de Sistiaga para remitirse al Cuzco, en recua de Marcelino Santos, 4 

cajones arpillados que son parte de lo que le vino de Cádiz en los navíos Gallardo y Matamoros, y asimismo 

para que no se le ponga embarazo en su transporte y no se le cobre Alcabala alguna por tenerla asegurada 

en la Real Caja de Lima donde se verifique su primera venta. Lleva consigo 4 baúles de la ropa de su uso, 

una fraquera de licores de licores, y dos criados.  Incluye una declaración jurada ante el Escribano Teniente 

de Real Hacienda e informe favorable de los Oficiales Reales de Caja de Lima.

Deteriorado (folio 2 

quemado)

2 folios de formato A5. Presenta sellos del "Ministerio 

de Hacienda - Archivo Histórico - 1821". Foliación a 

lápiz.

977
Colección 

Miscelánea
Misc. 14 973 3 Lima 04/11/1766 06/11/1766

Solicitud de licencia para remitir a 

Arequipa y demás provincias de arriba 

Ropa de Castilla y ser librados del pago de 

Alcabala de la primera venta

Tiburcio de Landa

Solicitud de licencia de Tiburcio de Landa, del comercio de España, para remitir a Arequipa y demás 

provincias de arriba bajo su cuenta y riesgo, con el arriero José de Casasola, 16 tercios de ropa de Castilla 

que fueran embarcados en Cádiz bajo su consignación en el Navío La Ventura, teniendo por ello el cargo 

correspondiente de la Real Administración. Asimismo, solicita su expendio por Manuel de Carranza a quien 

los consigna, y que no le pongan embarazo ni cobren segunda Alcabala. Incluye una declaración jurada ante 

el Escribano Teniente de Real Hacienda e informe favorable de los Oficiales Reales de Caja de Lima.

Deteriorado (folio 1 y 3  

quemados)

2 folios de formato A5. Presenta sellos del "Ministerio 

de Hacienda - Archivo Histórico - 1821". Foliación a 

lápiz.

978
Colección 

Miscelánea
Misc. 14 974 3 Lima 04/11/1766 06/11/1766

Solicitud de licencia para remitir a 

Arequipa y demás provincias de arriba, 

Mercadería de Castilla y ser librados del 

pago de Alcabala de la primera venta

Juan Estevan de Espeleta

Solicitud de licencia de Juan Estevan de Espeleta, Maestre de Navío de Registro La Ventura, para remitir 

bajo su cuenta y riesgo a Arequipa y provincias de arriba, 29 tercios de ropa de Castilla compuesto en 35 

para que caminen por tierra, dos cajones arpillados dipuestos en 3 piezas y un cajón tosco, bienes que 

fueran embarcados en Cádiz en su navío y en el nombrado Juan Bautista  para su dueño Manuel Carranza. 

Y para que se le libre del Real Derecho de Alcabala en el paraje donde se ejecute la primera venta.  Incluye 

una declaración jurada ante el Escribano Teniente de Real Hacienda e informe favorable de los Oficiales 

Reales de Caja de Lima.

Deteriorado (folio 1 y 3  

quemados)

2 folios de formato A5. Presenta sellos del "Ministerio 

de Hacienda - Archivo Histórico - 1821". Foliación a 

lápiz.

979
Colección 

Miscelánea
Misc. 14 975 3 Lima 20/12/1766 03/12/1766

Solicitud de licencia para remitir a Arica y 

provincias de arriba, Mercadería de 

Castilla y ser librados del pago de Alcabala 

de la primera venta

Joaquín Manuel de Azcona

Solicitud de licencia de Joaquín Manuel de Azcona, Caballero del Orden de Calatrava, para remitir a Arica y 

provincias de arriba en el navío Nuestra Señora de la Soledad a consignación de Pedro de la Revilla, 53 

tercios de ropa de Castilla, 4 cajones arpillados que formaron parte de lo traído de Cádiz bajo su cargo y 

riesgo en los Navíos Concordia, Famosa, Ventura y San Juan Bautista, y así mismo se lo libere del pago de 

Alcabala.  Incluye una declaración jurada ante el Escribano Teniente de Real Hacienda e informe favorable 

de los Oficiales Reales de Caja de Lima.

Regular (algunas 

quemaduras por tinta)

2 folios de formato A5. Presenta sellos del "Ministerio 

de Hacienda - Archivo Histórico - 1821". Foliación a 

lápiz.

980
Colección 

Miscelánea
Misc. 14 976 2 Lima 25/01/1768 15/05/1768

Real Orden que determina el inicio del 

nuevo sueldo de los Ministros que fueren 

ascendidos en sus cargos

Bernardo Méndez de Zúñiga

Copia de Real Orden del 15 de Mayo de 1766 y del Decreto del Superior Gobierno del 20 de Octubre de 

1767, hecha por Bernardo Méndez de Súñiga, Escribano Teniente de Real Hacienda, donde el Rey 

determina que todos los Ministros de las Reales Audiencias y Oficiales Reales que fuesen ascendidos en 

sus cargos o movidos a nuevos, solo disfrutarán de los correspondientes sueldos una vez que hayan 

tomado posesión de ellos y sus funciones.

Bueno (algunas 

manchas y papel 

debilitado en los 

dobleces).

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821". Foliación a lápiz.
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981
Colección 

Miscelánea
Misc. 14 977 4 Lima 18/04/1769 18/04/1769

Remate por Junta de Almonedas del refino 

del cobre que se remitía de Lima a España

Cristóbal Messía y Munive, Domingo Peña 

y Zamorano, Manuel del Campo y Tornera, 

y otros

Remate por la Junta de Almonedas formada por los Jueces Oficiales Reales de las Cajas de Lima y 

Ministros de Reales Cajas de Su Majestad, del Refino del Cobre que se remite de Lima a España, 

favoreciendo a Pablo Torrens por 5 años, con la calidad de refinar cada quintal de cobre por 29 reales y tres 

cuartillos. Se estipula que el refinado se reduce sólo a las barras marcadas en la Caja Real de Lima. Ante 

Francisco Roldán, Escribano de Real Hacienda.

Regular (pequeñas 

quemaduras)

1 folio en blanco. Tiene una foliación de lápiz rojo que 

indica estar incompleto: 1-2, 11-12. Presenta sellos del 

"Ministerio de Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

982
Colección 

Miscelánea
Misc. 14 978 1 s/l 19/06/1770 21/06/1770 Diario de navegación s/n

Folio suelto de un diario de navegación de una embarcación, donde están registradas detalles del rumbo de 

la nave así como algunas observaciones durante el viaje: latitud y longitud de salida y de llegada,  estado de 

los cielos, acciones de la tripulación, etc. durante los días 19 y 21 de junio de 1770.

Bueno
Uso de tinta negra. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

983
Colección 

Miscelánea
Misc. 14 979 17 Lima 01/08/1770 31/10/1770

Subasta y remate público del Estanco de 

Nieve y bebidas frescas de Lima

Diego Saenz de Ayala y Manuel del 

Campo y Tornera

Autos de la subasta y remate del Real Estanco de Nieve y bebidas frescas de Lima, para el quinquenio 1770 

- 1775, promovido por Jueces Oficiales Reales de la Real Hacienda. Se establece por el vencimiento del 

período en que lo detentó Catalina de Zegarra, Viuda que fue de Bernardino de Olave. Solo se tuvo como 

único postor a Joaquín de Lamo y Zúñiga, Conde de Castañeda y de los Lamos, Teniente Coronel de las 

Milicias de Lima, actual marido de Catalina de Zegarra, quien con fiadores ofreció una renta anual de 5,375 

pesos. Esta oferta menor es justificada por la expulsión de los Jesuitas. Ante Francisco Roldán, Escribano 

de Real Hacienda.

Regular (varios folios 

quemados por tinta)

Presenta foliación original a tinta, desde el segundo 

folio: 1 al 16. No cuenta la carátula. Presenta sellos del 

"Ministerio de Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

984
Colección 

Miscelánea
Misc. 14 980 2 Lima 12/02/1705 12/10/1705

Confección de Coronas para la Virgen de 

Copacabana y para el Niño de la Provincia 

de Omasuyos

Gregorio Rojas y Azevedo y Cristóbal 

Ramírez

Traslado de un contrato hecho en Lima por Diego Márquez de Guzmán, Escribano de su Majestad, entre el 

Doctor Gregorio de Rojas y Azevedo, Abodado de la Real Audiencia de Lima y Catedrático de Vísperas de 

Cánones de la Real Universidad, y Cristóbal Ramírez, platero de oro, a quien entregó 2,500 pesos de ocho 

para la confección de dos coronas de oro con piedras preciosas para la Virgen de Copacabana y para la 

imagen del Niño en la provincia de Omasuyos. Recibo del registro original firmado por Alexo Melendes de 

Arze.

Regular (manchas y 

quemaduras por tinta)

Presenta número de folliación de tinta: "287". Presenta 

sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo Histórico - 

1821". Foliación actual a lápiz.

985
Colección 

Miscelánea
Misc. 15 981 6 San Ignacio 30/11/1773 30/11/1773

Efectos que se enviaban San Ignacio y el 

Corregimiento de Trujillo registrados en 

sus cartas cuentas y libros

Manuel Antonio Muñoz de Pando

Razón hecha por Manuel Antonio Muñoz de Pando, Administrador de San Ignacio, de todos los efectos que 

remitió a Joseé Antonio Hurtado y Sandoval, Corregidor de Trujillo, así como también de lo que de este 

recibió para los avíos de las Estancias que estaban a su cargo y administración, desde el 06.09.1767 en que 

secuestraron dichas Estancias hasta 17.09.1773 en que remitió la última partida.

Bueno
Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

986
Colección 

Miscelánea
Misc. 15 982 1 Lima s/f s/f

Envío de papel sellado para la Real Caja 

de Jauja
s/n

Copia de un recibo del envío de papel sellado, de papel con sello segundo, del tercero y del cuarto que 

dispusieran los Oficiales Reales de la Caja de Lima para la Real Caja de Jauja para los años de 1780 y 

1781, deberán pagarle estos últimos el flete, conducción y gastos que se presentaren.

Deteriorado 

(quemadura por tinta)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821". 

987
Colección 

Miscelánea
Misc. 15 983 5 Trujillo 07/02/1766 07/02/1766

Remisión de los documentos referentes al 

secuestro y remate de propiedades que 

fueran de los jesuitas

Juan Antonio Anachuri

Copia que Juan Antonio Anachuri, Escribano Público de Registro y Real Hacienda, hizo de un informe que 

hiciera de un expediente que contiene todos los papeles relacionados a los remates de las fincas, 

posesiones y haciendas, así también títulos originales, que fueran de los Jesuitas expatriados, y cuyos 

procesos fueran seguidos por la Junta Municipal de Temporalidades. El Director General de Temporalidades 

ordenó este resumen para que todos los documentos regresen a esa dirección y, una vez tomada razón 

exacta de ellos en los libros de este Cabildo, los remitiese cerrados y sellados a la Secretaría de Cámara de 

Su Excelencia.

Deteriorado (pequeños 

faltantes y quemadura 

por tinta)

Cuadernillo cosido. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821". Foliación a lápiz.
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988
Colección 

Miscelánea
Misc. 15 984 1 Callao 31/07/1780 31/07/1780

Manifiesto de la antigüedad del personal 

militar en el Batallón de Infantería del 

Callao

Antonio Suárez

Manifiesto de la antigüedad de los Oficiales, Primeros Sargentos, y Cadetes del Batallón de Infantería del 

Callao haciendo indicación de la Plana Mayor, las Clases, los empleos y el total de años, meses y días de 

su servicios. Presenta un visto bueno de Juan Carrillo.

Bueno
Folio de formato A2. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

989
Colección 

Miscelánea
Misc. 15 985 1

San Pedro de Ticllos 

(Cajatambo)
22/08/1780 22/08/1780

Carta de agradecimiento por habérselo 

esperado en un pago por coadjutoría
Domingo Monge

Carta de Domingo Monge Capellán de Ticllos al Contador Manuel del Canepo agradeciéndoles por haberlo 

esperado en el pago de Cuartas que debía como Coadjutor en la Doctrina de San Pedro de Ticllos en la 

Provincia de Cajatambo. Asimismo le comunica estar enviandole el dinero con Miguel Brabo.

Regular (manchas y 

tinta algo desvanecida)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

990
Colección 

Miscelánea
Misc. 15 986 1 Lima 31/12/1780 31/12/1780

Cuadro General de Cargo, Data y 

Existencias por Ramos de una Caja Real
s/n

Copia o modelo de una relación de los ingresos y egresos clasificados por ramos, así como de las 

existencias anuales de cada uno de ellos para los años de 1779 y 1780, según se observa en el cotejo de 

los valores totales para ellos. Sólo se encuentran rellenados los cuadros para los meses de Enero y Febrero 

en el Cargo y Data. Una rúbrica pero sin firmas, con 3 advertencias

Deteriorado (roturas y 

faltantes)

Folio de formato A3. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

991
Colección 

Miscelánea
Misc. 15 987 1 [Lima] 06/10/1779 24/10/1780

Recaudación por concepto de cuaresmas 

de curas de diferentes doctrinas

Diego Saenz de Ayala y Manuel del 

Campo y Tornera

Razón de las cantidades que se han recaudado por concepto de cuaresma de los Curas de diferentes 

doctrinas, del tiempo del Señor Arzobispo difunto, sentadas en fojas del Manual de 1780 (según inscripción), 

con rúbricas de Diego Saenz de Ayala y Manuel del Campo y Tornera, Jueces Oficiales de Real Hacienda.

Bueno
Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

992
Colección 

Miscelánea
Misc. 15 988 1 Lima 23/03/1782 23/03/1782

Cobranza de Alcabala y Media Annata al 

Corregidor de Castrovirreyna
Miguel José Díaz

Correspondencia de Miguel José Díaz, [Comisionado de Visita General], respondiendo a Ministro de Real 

Hacienda que desde Ica le envía una carta con el expediente de lo cobrado por Alcabala y Media Annata al 

Corregidor de Castrovirreina [José Gómez], para ser remitido a Fiscal. Le trasmite deseos de mejoría de su 

salud en Ica, a donde ha bajado para medicinarse. 

Bueno
Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

993
Colección 

Miscelánea
Misc. 15 989 11 Castrovirreyna 10/02/1782 10/02/1782

Deudas de autoridades a la Real Hacienda 

y costumbres dañinas de los pulperos
Miguel José Díaz

Correspondencia de Miguel José Díaz, Comisionado de Visita General, a José Antonio de Areche, Visitador 

General y Superintendente de Real Hacienda, informando haber procedido como se lo ordenara en lo 

referente a las deudas del Gobernador de Castrovirreyna y la deuda de José de León y Balda. Le informa 

también sobre la costumbre de los Pulperos de esta Ciudad de salir a los caminos con el fin de comprar los 

comestibles que se traen de otras partes y encarecerlos. Concluye con una Razón de los curas de las 

doctrinas de esta Provincia para que les escriba pues, han mostrado poco interés en el aumento de los 

haberes del monarca.

Bueno

Cuadernillo cosido con 2 folios en blanco. Presenta 

sellos del "Ministerio de Hacienda - Archivo Histórico - 

1821". Foliación a lápiz.

994
Colección 

Miscelánea
Misc. 15 990 1 Lima 11/12/1784 11/12/1784

La Hacienda San Juan de Cóndor y las 

botijuelas de aceite de olivo para la 

Lámpara del Señor de la Iglesia y Colegio 

de Pisco

Christóbal Francisco Rodríguez

Correspondencia de Cristóbal Francisco Rodríguez dirigida a Vicente Amil, R.P. Prepósito de San Felipe 

Neri, solicitando provea lo conveniente para que Juan López de Alarcón, dueño de la Hacienda San Juan de 

Cóndor, no deje de abastecer las botijuelas de aceite de olivo para la Lámpara del Señor de la Iglesia del 

Colegio que tuvieron los Regulares extinguidos en Pisco, toda vez que por Auto de la Junta Superior de 

Aplicaciones se estableció dicho templo para que allí se cumplan las Obligaciones Espiritualizadas.

Bueno
Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".
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995
Colección 

Miscelánea
Misc. 15 991 2 Lima 27/08/1785 27/08/1785

Casa de Desamparados que fuera de los 

jesuitas como centro de enseñanza de 

primeras letras a cargo de los padres de la 

Congregación de San Felipe Neri

Junta Superior de Aplicaciones

Copia no firmada de un Acta de la Junta Superior de Aplicaciones desarrollando la real situación de la que 

fuera la Casa de Desamparados de los jesuitas, la cual dispuesta como Seminario de Misioneros para las 

Haciendas y Valles de Lima y Doctrinas del Arzobispado por un Auto del 22.02.1777, es destinada como 

Escuela de primeras Letras para la juventud de la ciudad a cargo de los Padres de la Congregación de San 

Felipe Neri al no existir respuesta de Su Majestad al envío de los documentos originales.

Bueno (suciedad en los 

filos o contornos)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

996
Colección 

Miscelánea
Misc. 15 992 5 Lima 06/09/1785 09/09/1785

Ajustamiento de los haberes del Batallón 

Soria en el Cuzco

Real Caja y Contaduría General de Ejército 

de Lima

Borradores de un Ajustamiento de Haberes de Batallón de Infantería para la Contaduría General de Real 

Hacienda, y dos oficios, preparado por la Real Caja y Contaduría General de Ejército de Lima para instruir a 

la Contaduría de Real Hacienda del Cuzco, en lo referente a los ajustes de las 6 compañías del Batallón 

Soria que presenta un error de 128 pesos, 6 reales 6 maravedíes en contra de la Real Hacienda.

Bueno
1 folio en blanco. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

997
Colección 

Miscelánea
Misc. 15 993 1 Madrid 26/07/1786 26/07/1786

Remisión del dinero por acciones y 

subscripciones a la Real Compañía de 

Filipinas

Vicente Rodríguez de Rivas, Manuel 

Francisco Joarizti, y Gaspar Leal

Correspondencia de los Directores de la Real Compañía de Filipinas agradeciendo al Prior y Cónsules de 

Real Tribunal del Consulado de Lima, de haber sido anunciados por ellos al público, al Virrey de Buenos 

Aires, y al Presidente de Chuquisaca, así como los auxilios prometidos que requiera la Compañía. 

Comunican estar informados de lo recaudado por compra de acciones, pidiendo entreguen al Conde de San 

Isidro y a su hermano, Joaquín de Abarca, las vitelas que enviarán con la Fragata Astres que sale de Cádiz 

para el Callao, fragata en la que esperan envíen todo el líquido que las acciones o subscripciones haya 

generado, o en cualquier navío de la Compañía.

Bueno
Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

998
Colección 

Miscelánea
Misc. 15 994 11 Lima 20/02/1788 22/12/1788

Obligaciones del Asentista del Ramo de 

Suertes establecidas por Real Hacienda

Diego Saenz de Ayala, Manuel del Campo 

y Tornera, y otros

Expediente incompleto que inicia con una certificación firmada por Diego Saenz de Ayala y Manuel del 

Campo y Tornera, Ministros Generales de Ejército y Real Hacienda de la Real Caja Matriz, y seguida por 

cartas de pago firmadas por los Escribanos Andrés de Sandoval, José de Aizcorbe, Teodoro Aillón Salazar, 

y Valentín de Torres Preziado, donde se registra los pagos realizados por el Marqués de Salinas como 

Asentista o arrendatario del Ramo de Suertes, por varias obligaciones anuales establecidas por un Decreto 

de fecha 30.12.1786 de Jorge Escobedo, Superintendente General de Real Hacienda.

Bueno (una firma del 

primer folio presenta 

quemaduras por tinta)

Presenta una foliación orginal a tinta incompleta y sellos 

del "Ministerio de Hacienda - Archivo Histórico - 1821". 

Foliación definitiva a lápiz.

999
Colección 

Miscelánea
Misc. 15 995 6 Lima 10/04/1788 10/04/1788

Reglamento de ensayadores y fundidores 

de la Caja del Reyno y la anexión de sus 

Oficios a la Real Corona

José Rodríguez de Caraza

Copia hecha por Juan Martínez, Escribano de Real Hacienda, del expediente generado por la solicitud que 

hiciera José Rodríguez de Caraza, Ensayador fundidor y Balansario de la Real Caja de Lima, el 27.03.1788, 

de la copia autorizada del Reglamento para los Oficios de ensayadores y fundidores de las Cajas del Reyno 

mandada incorporar a la Real Corona en conformidad de lo prevenido en Real Ordenanza de Intendentes del 

20.12.1786. Comprende la copia de las 30 disposiciones de dicho Reglamento.

Bueno
Cuadernillo cosido. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821". Foliación a a lápiz.

1000
Colección 

Miscelánea
Misc. 15 996 8 Lima 10/07/1789 10/07/1789

Arrendamiento del Oficio de Escribano de 

Palpa y Nasca
Marqués de Salinas

Copia sin firma hecha por el Marqués de Salinas a pedido de Theodoro de Croix, Caballero de Croix, del 

Orden Teutónico del Consejo de Su Majestad y Teniente Coronel de sus Ejércitos, Primer Teniente de las 

Reales Guardias de Corps de la Compañía Flamenca, Virrey Gobernador y Capitán General de este Reyno 

Provincias del Perú y Chile, etc., del expediente del arrendamiento de Oficio de Escribano de los Valles de 

Palpa y Nasca del Partido de Yca en José Valenzuela, Receptor del número de esta Real Audiencia de 

Lima.

Bueno

Cuadernillo cosido con agujero de documento contable. 

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821". Foliación a a lápiz.

1001
Colección 

Miscelánea
Misc. 15 997 1 Lima 13/04/1790 13/04/1790

Privilegio del Colegio de Ocopa en el 

nombramiento de Gobernador de Misiones 

en la Frontera de Huánuco

Gorbea [José de Gorbea y Vadillo]

Copia resumida y no firmada del expediente escrito por Gorbea [José de Gorbea y Vadillo, Fiscal en lo Civil], 

sobre el reclamo del Principal del Colegio de Ocopa sobre el nombramiento del Gobernador de Misiones en 

la Frontera de Huánuco, que según Reales Acuerdos del 17.06.1737 y 03.09.1746 le correspondía a este 

Colegio elevar las propuestas a los Virreyes para el nombramiento de Gobernadores de dicho lugar. El 

Gobernador Intendente de Tarma nombró subdelegados sin solicitarles ninguna consulta. El Fiscal a 

solicitud del Virrey, informa que dicho privilegio respondió a circunstancias que ya no existen y confirma la 

conveniencia de la Real Orden del 07.10.1788 donde toca al Superior Gobierno el nombramiento de 

Subdelegados.

Bueno
Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".
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1002
Colección 

Miscelánea
Misc. 15 998 2 Lima 01/06/1790 01/06/1790

Solicitud de una carta de poder para lograr 

se contador cobren sueldos de Ministros 

de Hacienda

Phelipe Lara, Juan Domingo de 

Ondorgoyti, Diego de la Vega, Santiago de 

Leuro y otros.

Solicitud de los Ministros Generales de Real Hacienda de las Cajas Matrices dirigida al Secretario Pedro de 

Jaras para que extienda una Carta de Poder que los firmantes otorgarían a Miguel Pizano, Contador 

Ordenador del Tribunal y Audiencia Real de Cuentas, para que pueda cobrar sus sueldos cada mes, 

revocando para ello cualquier anterior poder que hayan otorgado.

Regular (faltante en 

parte central por polilla)

1 folio en blanco. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

1003
Colección 

Miscelánea
Misc. 15 999 6 Lima 26/11/1790 23/12/1790

Deudas a la Hacienda Real de 

Arrendatarios y fiadores en el Ramo de 

Novenos

Manuel del Villar y Matías de la Cuesta

Expediente generado por el acta que Manuel del Villar, Contador, y Matías de la Cuesta, Tesorero, de la 

Orden de Santiago, Ministros de Real Hacienda y Contadores Generales de Ejército de Lima, levantaron 

ante Pedro de Jaras, Escribano Teniente de Real Hacienda, para que se notifique a los arrendatarios 

deudores así como a sus fiadores por los 8,335 pesos en plazos vencidos que se debe por Novenos Reales. 

Incluye una Razón detallada de los deudores y montos, así como una carta dirigida al Virrey.

Bueno
2 folios en blanco. Presenta sellos del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

1004
Colección 

Miscelánea
Misc. 15 1000 2 Lima 14/09/1785 17/08/1792

Disposiciones del goce y reducción de 

sueldos de los empleados de Real 

Hacienda

s/n

Fragmento de un Libro de Registro o copias de varios documentos comprendidos entre 1785 y 1792, 

referidos a disposiciones y decretos reales que determinan la reducción de empleados y nombramientos de 

los mismos en Real Hacienda, y la reducción del goce de sueldos a la mitad para aquellos que lleguen a los 

2000 pesos. Se hace mención de la reducción de empleados en el Ramo de Tabacos.

Deteriorado (todo el 

texto ha traspasado el 

papel; está completo, 

no hay faltantes).

Las fechas corresponden a las de los documentos 

transcritos. Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - 

Archivo Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

1005
Colección 

Miscelánea
Misc. 15 1001 2 San Lorenzo 20/11/1792 20/11/1792

Fundación del Colegio de Misioneros de 

San Francisco en el Pueblo de Tarata
Silvestre Collar

Copia sin firmar de Silvestre Collar, destinada al Obispo de La Paz, la Concesión de Licencia del Rey para 

que en el Pueblo de Tarata, se funde un Colegio de Misioneros de Propaganda Fide de la Religión de San 

Francisco para la conservación y aumento de las Misiones de Indias que hay en el Obispado de Santa Cruz 

de la Sierra, destinándose los 20 mil pesos que el Obispo de la Catedral de La Paz ofrece para dicha obra. 

Por no hallarse presente el Obispo de la Paz para la erección del Colegio y distribución de caudales, se 

determinó la ejecución en ambos al Obispo de Santa Cruz de la Sierra con acuerdo del Vice Patrono Real.

Bueno

Fecha corresponde a la de la transcripción por orden del 

Rey. Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - 

Archivo Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

1006
Colección 

Miscelánea
Misc. 15 1002 2 Cádiz 01/02/1793 01/02/1793

Sobre venta de diamantes y sarcillos en la 

Sierra
Juan [Sánchez] Villalón

Correspondencia de Juan [Sánchez] Villalón a Eusebio de Gorbea, donde toma conocimiento del deseo que 

tiene de abandonar el comercio de diamantes y sarcillos, insistiendo en que no envíe lo último a la Sierra 

pues podría perderlos. Le sugiere los entregue a terceros en consignación recogiendo los correspondientes 

recibos.

Bueno (tinta algo 

desvanecida)

Folios en formato A5, uno en blanco. Presenta sello del 

"Ministerio de Hacienda - Archivo Histórico - 1821". 

Foliación a lápiz.

1007
Colección 

Miscelánea
Misc. 15 1003 2 Cádiz 17/05/1793 17/05/1793

Sobre venta de diamantes y sarcillos en la 

Sierra
Juan [Sánchez] Villalón

Correspondencia de Juan [Sánchez] Villalón a Eusebio de Gorbea, comunicándole haber recibido de Pedro 

Antonio de Aguirre, Maestre de la Fragata San Pedro, los 585 pesos plata que quedarán abonados a su 

cuenta, y que serán para verificar otros buenos oficios para salir de los diamantes rosas y brillantes. Le 

ruega que si bien no pueda verificar la venta de los últimos sarcillos enviados en la Sierra, le pide no se 

arriesgue en venir a devolverselos. Acompaña esta carta una nota indicando que esta carta es copia de una 

anterior enviada por Cartagena, y que la envía 31 de mayo del mismo.

Bueno

Folios en formato A5, uno en blanco. Presenta sello del 

"Ministerio de Hacienda - Archivo Histórico - 1821". 

Foliación a lápiz.

1008
Colección 

Miscelánea
Misc. 15 1004 2 Cádiz 17/05/1793 17/05/1793

Sobre venta de diamantes y sarcillos en la 

Sierra
Juan [Sánchez] Villalón

Correspondencia de Juan [Sánchez] Villalón a Eusebio de Gorbea, comunicándole haber recibido de Pedro 

Antonio de Aguirre, Maestre de la Fragata San Pedro, los 585 pesos plata que quedarán abonados a su 

cuenta, y que serán para verificar otros buenos oficios para salir de los diamantes rosas y brillantes. Le 

ruega que si bien no pueda verificar la venta de los últimos sarcillos enviados en la Sierra, le pide no se 

arriesgue en venir a devolversselos. (Véase Misc. 1003).

Bueno

Folios en formato A5, uno en blanco. Presenta sello del 

"Ministerio de Hacienda - Archivo Histórico - 1821". 

Foliación a lápiz.
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1009
Colección 

Miscelánea
Misc. 15 1005 16 Lima 22/10/1793 24/01/1794

Remate de 100 mil tablas de Alerce 

existentes en los Almacenes del Callao
Manuel del Villar y Mathías de la Cuesta

Expediente generado por Manuel del Villar y Mathías de la Cuesta, Ministros de Real Hacienda de Lima, 

quienes solicitan al Virrey se practique un significativo remate de tablas de Alerze que superan la cantidad 

de más de 140 mil en los Almacenes del Callao. Por Decreto del Virrey, se procede por Junta de Almonedas 

de Lima a ejecutar un remate de 100 mil tablas, saliendo favorecido José Hipólito de Ybáñez.

Bueno (Agujero por 

polilla abajo a la 

izquierda, si daño 

trascendente)

Presenta foliación original del 1 al 13, a tinta, pero 

ignorando dos folios en blanco y carátula. Registra 

sellos del "Ministerio de Hacienda - Archivo Histórico - 

1821". Foliación definitiva a lápiz.

1010
Colección 

Miscelánea
Misc. 15 1006 38 Lima 23/02/1793 16/03/1793

Probanza referida a la propiedad de la 

Hacienda de Sancor
Manuel José Seminario y Jayme

Expediente probatorio de preguntas y respuesta así como testimonio de testigos, de la propiedad de la 

Hacienda de Sancor en la Provincia de Piura, presentado por Manuel José Seminario y Jayme en contra 

Antonio Sánchez Navarrete y otros interesados en ella.

Regular (hay varios 

folios deteriorados)

Presenta foliación original del 1 al 37, a tinta, obviando 

1 folio en blanco que sería el 33. Sin carátula. Registra 

sellos del "Ministerio de Hacienda - Archivo Histórico - 

1821".

1011
Colección 

Miscelánea
Misc. 15 1007 32 Piura 18/06/1793 15/03/1794

Demanda por apropiación de ganado de 

hacienda sujeta a causa de división y 

partición pendiente en Audiencia

Antonio Sánchez Navarrete

Expediente iniciado con una demanda y testimonios probatorios por Antonio Sánchez Navarrete, en contra 

de Manuel Seminario y Jayme, Regidor Juez de Agua y del fierro en Piura, por robo de ganado y otros en la 

Hacienda de Sancor que está sujeta a causa de división y partición. Incluye una Real Provisión Consultoria 

y Citatoria, con sello real, al Gobernador Intendente de Trujillo y Subdelegado de Piura, para que se recabe 

y se exhiban todos los autos originales en poder de las partes y de terceros, para que la causa sea 

solucionada.

Bueno (filos en esquina 

algo sucios y doblados)

Cuadernillo cosido con 2 folios en formato A5. Presenta 

foliación original que no considera dos folios: a partir del 

folio 22 la numeración es a lápiz. Restos de un sello 

real. 1 folio en blanco. Registra sellos del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

1012
Colección 

Miscelánea
Misc. 15 1008 11 Lima s/f s/f

Providencias sobre el ingreso del trigo y 

cebo desde Chile, y el sistema de 

expendio en toda la ciudad

s/n

Memoria explicativa del comercio de trigo y sebo provenientes de Chile en Lima y su relacionamiento con 

los gremios de arrieros, de bodegueros, de navieros y panaderos. Narración de las medidas adoptadas por 

el Cabildo y por Real Hacienda, así como de los gremios en lo referente al comercio de trigo.

Bueno (pequeñas 

manchas y 

quemaduras)

Cuadernillo cosido sin numeración los 2 últimos folios. 

Presenta una foliación parcial de origen y sello del 

"Ministerio de Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

1013
Colección 

Miscelánea
Misc. 15 1009 14 Lima 14/04/1795 18/12/1801

Deudas que en el Ramo de Mesadas 

Eclesiásticas tienen los Ministros de Real 

Hacienda

Manuel del Villar y Matías de la Cuesta

Expediente generado por Manuel del Villar y Matías de la Cuesta, Ministros Generales de Real Hacienda de 

Lima, quienes comunican al Virrey sobre las deudas que en el Ramo de Mesadas Eclesiásticas están 

debiendo los Ministros de Real Hacienda, pidiendo que el Comisario General de Santa Cruzada, encargado 

del cobro de dicho impuesto, presente su informe y descargo. Incluye una relación detallada de los deudores 

y los descargos del Comisario quien establece que tales deudas se generaron cuando los deudores actuales 

eran los encargados de recabarlos.

Bueno

Cuadernillo cosido con 1 folio suelto de formato A5. 2 

folios en blanco. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

1014
Colección 

Miscelánea
Misc. 15 1010 1 Lima 18/07/1795 18/07/1795

Retablo de San José de la Iglesia de San 

Pedro y San Pablo de Lima
Juan Pablo Messía

Testimonio de obligaciones y beneficio de un contrato entre Juan Pablo Messías con el Padre José de 

Castro, para la confección del Retablo de San José en la Iglesia de San Pedro y San Pablo de la Real 

Congregación de San Felipe Neri, según el diseño que formara y aceptara dicho Padre, por la cantidad de 

4,500 pesos. Además de narrarse detalles de la obra, la forma de pagos a los oficiales y del trabajo en su 

totalidad, se precisan las fecha de inicio del trabajo y del estreno para el mes de Marzo que empieza la 

Septena del Santo Patriarca.

Regular (tinta 

desvanecida y 

suciedad y doblez a la 

derecha)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821". 

1015
Colección 

Miscelánea
Misc. 15 1011 2 Lima 08/04/1796 08/04/1796

Retablo de San José de la Iglesia de San 

Pedro y San Pablo de Lima
Juan Pablo Messía

Cuenta detallada por Juan Pablo Massía, de las demacías hechas independientemente de la Contrata 

realizada con el R.P. Don José de Castro para la fabricación del Altar o Retablo del Señor San José en la 

Iglesia de San Pedro y San Pablo.

Bueno (tinta algo 

desvanecida)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821". Foliación a lápiz.
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1016
Colección 

Miscelánea
Misc. 15 1012 5 Lima 16/06/1796 18/06/1796

Plaza de Capitán de la Sala de Armas de 

Lima
Juan Manuel de Mendiburu

Expediente promovido por Juan Manuel de Mendiburu sobre que se le ponga en posesión del empleo de 

Capitán de la Sala de Armas de Lima, mediante haber exhibido en Caja Real los 10,000 pesos que ofreció. 

Incluye la certificación por los Ministros Generales del Ejército y de Real Hacienda de la Caja Matriz de 

Lima, de haberse registrado en el Libro Manual corriente la Partida de ese depósito de parte de Mendiburu. 

El cargo le fue concedido en Real Orden de 30 de Abril de 1794.

Regular (folio 4 

quemado por tinta)

Cuadernillo cosido con 1 folio en blanco. Presenta sello 

del "Ministerio de Hacienda - Archivo Histórico - 1821". 

Foliación a lápiz.

1017
Colección 

Miscelánea
Misc. 15 1013 2 Lima 21/12/1796 21/12/1796

Real Orden que determina el sueldo de un 

empleado promovido a un cargo menor
Simón Rávago

Copia sin firma de una Real Orden dada en Aranjuez el 28.06.1796 y decretada por el Virrey del Perú el 

21.12.1796, en la que se determina el sueldo que ha de gozar un empleado que ha sido promovido a un 

cargo menor y las razones de ello. Esta fue motivada por la consulta del sueldo que debía gozar el Oficial 

Mayor de la Contaduría de la Real Casa de Moneda de Chile al ser promovido a Juez Balanzario de la 

misma.

Bueno
Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

1018
Colección 

Miscelánea
Misc. 15 1014 1 Cádiz 31/05/1797 31/05/1797

Certificación de las estancias causadas 

por Subteniente destinado a Lima en el 

Real Hospital de la Marina

Joaquín Payán de Texada

Joaquín Payán de Texada, Oficial 2° del Ministerio de Marina y Contralor del Real Hospital de Marina en 

Cádiz, certifica que Manuel Ferres, Subteniente del Real Cuerpo de Artillería destinado a Lima ha causado 

15 estancias en el Real Hospital  de la Marina. Al reverso algunas inscripciones y una valoración a 7 1/2 

reales.

Bueno
Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

1019
Colección 

Miscelánea
Misc. 15 1015 1 Sevilla 31/05/1797 31/05/1797

Certificación de la estancia de soldado en 

Hospital de San Juan de Dios de Sevilla
Fray Baltasar Benavides

Certificación que hace el Padre Fray Baltasar Benavides de las entradas y estancias sucedidas al Artillero 

Segundo Gregorio Baler, del Real Cuerpo de Artillería, Compañía de América, en el Hospital Real de 

Nuestro Padre San Juan de Dios de Sevilla, durante el mes de Mayo de 1797.

Bueno
Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

1020
Colección 

Miscelánea
Misc. 15 1016 1 Sevilla 00/07/1797 00/07/1797

Certificación de las estancias causadas 

por Subteniente destinado a Lima en el 

Hospital Real y Militar

Ramón [Alen]

Certificación que hace Ramón Alen, Comisionado de Guerra, de las 12 estancias que ha causado durante el 

mes de Julio de 1797, Manuel Ferrer, Subteniente del Real Cuerpo de Artillería destinado a Lima, en el 

Hospital Real y Militar de San Juan de Dios.

Bueno
Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

1021
Colección 

Miscelánea
Misc. 15 1017 1 Sevilla 00/08/1797 00/08/1797

Certificación de las estancias causadas 

por Subteniente destinado a Lima en el 

Hospital Real y Militar

Ramón [Alen]

Certificación que hace Ramón Alen, Comisionado de Guerra, de las 7 estancias que ha causado durante el 

mes de Agosto de 1797, Manuel Ferrer, Subteniente del Real Cuerpo de Artillería destinado a Lima, en el 

Hospital Real y Militar de San Juan de Dios.

Bueno
Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

1022
Colección 

Miscelánea
Misc. 15 1018 2 Lima 08/08/1797 08/08/1797 Copia certificada de Testamento Santiago Martel

Copia firmada por Santiago Martel, Escribano de Su Majestad, del Testamento y última voluntad de Mateo 

de la Rinaga, natural de Lima, redactado originalmente al mismo Escribano el 09.08.1796.

Regular (hojas con 

manchas y pequeñas 

quemaduras por tinta).

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821". Foliación a lápiz.
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1023
Colección 

Miscelánea
Misc. 15 1019 9 Lima 24/12/1798 24/12/1798

Inventario de las armas de fuego y demás 

especies existentes en la Real Sala de 

Armas de Lima

José Díaz de Arellano y Juan de 

Piquemans

Inventario de todas las armas de fuego, y blanco, fornituras y demás especies contenidas en la Real Sala de 

Armas de Lima, que han estado a cargo del Capitán Interino José Díaz de Arellano y del Ayudante de la 

misma, Juan de Piquemans, para entregar al nuevo Capitán Juan Manuel de Mendiburu, en presencia de los 

Ministros Generales de Real Hacienda, y del  Escribano Teniente de Real Hacienda. Incluye gráfico de todas 

las existencias de armamento y municiones en la dependencia.

Bueno

Cuadernillo cosido con último folio de formato A3. 1 folio 

en blanco. Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - 

Archivo Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

1024
Colección 

Miscelánea
Misc. 15 1020 11 Lima 04/02/1791 26/09/1798

Minas de Azogue ubicadas en los 

alrededores de la Villa de Tarma
Thaddeus von Nordenflycht

Expediente formado por Thaddeus von Nordenflicht, Barón de Nordenflycht, sobre el informe que debía 

entregar al Virrey acerca de las utilidades que ofrecían trabajar las minas de Azogue en las inmediaciones 

de Tarma. Las referencias a los experimentos de Juan María Gálvez, Intendente que fue de Tarma, así 

como los informes de vista de Antonio Zacarías Helms con Lorenzo Coronel, se ven acompañados con un 

informe del 14.02.1791 de Helms (en inglés) sobre dichas minas, y el ofrecimiento de Manuel de la Mata y 

Aguilar para explotar la "poderosa beta de mineral de Azogue" (26.09.1798).

Regular (hay faltantes 

y manchas en 

esquinas de primeros 

folios)

3 folios en blanco. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

1025
Colección 

Miscelánea
Misc. 15 1021 1 Lima 16/01/1798 16/01/1798

Solicitud de mandamiento de ejecución y 

embargo por deuda de cantidad de pesos.
Manuel Suárez

Solicitud de Manuel Suárez a la Audiencia de Lima, en nombre de José Miguel Villalta, para que Julián 

García, vecino de la ciudad, pague los 400 pesos que le adeuda. Pide se libre un mandamiento de ejecución 

y embargo contra su persona y bienes por dicha cantidad más la décima y costas.

Bueno
Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

1026
Colección 

Miscelánea
Misc. 15 1022 1 Lima 18/11/1779 18/11/1779

Cuadro General de ingresos, egresos,  

sobrantes y deudas de una Real Caja en 4 

años

s/n

Modelo de cuadro o razón general de los ingresos, salidas, existencias y deudas por ramos de una Caja 

Real para el período desde 1° de Enero de 1776 hasta el 31 de Diciembre de 1779. Información deducida de 

los Libros Reales, Documentos y Relaciones Judiciales, según Superior Orden del Visitador General, 

expedida en su Instrucción Provisional de Cortes mensuales y anuales.

Deteriorado (falta lado 

izquierdo, roturas al 

centro)

1 folio de tipo cartulina de 28,6 x 35,6 cm. Presenta 

sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo Histórico - 

1821".

1027
Colección 

Miscelánea
Misc. 15 1023 7 Tumán (Lambayeque) 10/06/1799 12/07/1799

Invasión de las tierras de la Hacienda de 

San Francisco Xavier de Tunán por indios 

de comunidad

José Antonio de las Muñecas

Correspondencia pidiendo auxilio de José Antonio de las Muñecas, propietario de la hacienda San Francisco 

Xavier de Tunán y estancias, del partido de Lambayeque, contra las invasiones que han hecho en sus 

propiedades los Indios de la comunidad de Collique de Chiclayo, de las comunidades de Sintos y de 

Forasteros, de Piccy, y otros cercanos, destruyendo  y tomando posesión pública como dueños de dichas 

tierras.

Bueno
1 folio en blanco.  Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

1028
Colección 

Miscelánea
Misc. 15 1024 1 s/l s/f s/f Razón de cargas en navío Martín de Veroztain

Martín de Veroztain hace entrega a la Real Administración de [Alcabalas] de una razón de la carga que tiene 

en su navío, señalando fardos, zurrrones, medias de varios propietarios.
Bueno

Folio de formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

1029
Colección 

Miscelánea
Misc. 15 1025 1 [Callao] 25/08/1700 25/08/1700 Razón de cargas de trigo en Fragata Luis Ramírez de Salas

Luis Ramírez de Salas, Maestre de la Fragata María de la Consolación, entrega una razón de fanegas de 

trigo que canceló a la Real Administración de de [Alcabalas], indicando a los propietarios.

Regular (quemaduras 

por tinta)

Folio de formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".
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1030
Colección 

Miscelánea
Misc. 15 1026 1 Callao 29/04/1700 29/04/1700

Esclavos no registrados en navío llegado 

de Panamá
José de la Oliva Godoy

Memoria o relación que José de la Oliva Godoy hace de los esclavos sueltos que no figuran en el Registro 

que trajo la Fragata San Cayetano del Puerto de Panamá, cuyo Maestre José de Echave firma para dejar 

constancia. Se indican los propietarios o responsables de los esclavos.

Regular (filo derecho 

de folio con doblez)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

1031
Colección 

Miscelánea
Misc. 15 1027 1 Lima 17/08/1702 17/08/1702

Solicitud al Tribunal del Consulado para 

que formalice el cobro de deudas por 

impuestos de bienes de difunto

Juan del Río Salazar

Los Administradores de los Reales Derechos de Su Majestad solicitan al Tribunal del Consulado que se 

cobren de los bienes del difunto Manuel de Paz Granados, una deuda por derechos de Almojarifazgos y 

Consulado que según la Certificación con Juramento les entregara. A su vez, requieren se notifique a los 

albaceas o tenedores de sus bienes que consideren la deuda de 121 pesos 2 reales, más la décima y las 

costas. Al reverso, el Tribunal del Consulado ordena la notificación, fecha y 3 rúbricas.

Bueno (tinta algo 

desvanecida)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

1032
Colección 

Miscelánea
Misc. 15 1028 1 Lima 17/08/1702 17/08/1702

Notificación del Tribunal del Consulado de 

Lima sobre deuda a cobrarse de los bienes 

de difunto

Cristóbal Calderón Santiváñez, Juan 

Estevan de Munárriz y Florián de Frías 

Dávila

Notificación del Prior y Cónsules del Tribunal del Consulado de Lima, a los albaceas, herederos y tenedores 

de los bienes de Manuel de Paz Granados, difunto, para que de ellos paguen a los Administradores de los 

Reales Derechos 120 pesos 2 reales que debía por Almojarifazgos y Consulado por géneros que trajo en el 

patache de Su Majestad Santa Cruz desde Panamá. Al reverso: certificación de notificaciones por Escribano 

[Augusto Gómez Lobera de Bustamante], y una diligencia hecha por José de Zubieta, Guarda Mayor de los 

Reales Derechos en el Callao

Regular (papel 

debilitado y tinta algo 

desvanecida)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

1033
Colección 

Miscelánea
Misc. 15 1029 1 Lima 29/11/1704 29/11/1704

Período de matrícula para tener derecho a 

voto en las elecciones en el Tribunal del 

Consulado

Manuel Fernández Dávila y Julián 

Martínez Guaxardo

Prior y Cónsul del Tribunal del Consulado de los Reynos y Provincias del Perú, Tierra Firme, Quito y Chile, 

notifican que en aplicación a una ordenanza se debe hacer matrícula de todos los que tienen derecho a voto 

para las elecciones de Prior y Cónsul para el año de 1705. Se ordena pregones en las puertas del Palacio y 

calle principal de mercaderes de la ciudad. Ante Augusto Gonzalez Lobera de Bustamante, Escribano.

Regular (pequeños 

agujeros de polilla)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

1034
Colección 

Miscelánea
Misc. 15 1030 1 Lima 16/09/1709 16/09/1709

Cuentas y Autos del Cargo de Receptor 

del Derecho de la Avería del Consulado
Francisco de Inarra

Francisco de Inarra, Receptor del Derecho de la Avería del Tribunal del Consulado, eleva declaración de 

haber presentado las cuentas de entrada y salida de pesos que estuvieron a su cargo durante 1708, y 

solicita se le de conformidad de haberla hecho y vistas y aprobadas se le de testimonio de ello. Al reverso 

se confirma su presentación (16.09.1709) y se emite aprobación en testimonio con 3 rúbricas (23.09.1709).

Regular (pequeñas 

quemaduras y faltantes 

por tinta)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

1035
Colección 

Miscelánea
Misc. 15 1031 1 Lima 16/07/1709 16/07/1709

Boleta por pago de avería por traslado de 

pesos a Panamá
Matías de Talledo

Boleta del pago que hiciera el Capitán Matías de Talledo a la Real Administración, de 18 pesos 1 ½ reales 

por avería del 2 % de 910 pesos que recibió del Capitán Lorenzo de la Puente, por cuenta del Padre José 

Pérez de la Compañía de Jesús, y que lleva a Panamá en su navío María del Puerto Claro. Registro de 

Francisco de Herrera Zizero.

Deteriorado 

(quemaduras por tinta)

Folio de formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

1036
Colección 

Miscelánea
Misc. 15 1032 1 Lima 09/12/1711 09/12/1711

Solicitud de conformidad y testimonio de 

cuenta de la Administración General de los 

Reales Derechos en el Callao

Cristóbal Calderón Santibáñez

El Sargento Mayor Cristóbal Calderón Santibáñez, Caballero de la Orden de Alcántara, Administrador 

General de los Reales Derechos de Almojarifazgos y Avería de ambos Mares en el Puerto del Callao, hace 

declaración de haber presentado la cuenta de dicha Administración entre 1° de julio de 1710 hasta último 

día de mayo de 1711 y solicita se le dé conformidad y aprobación. Al reverso se confirma su presentación e 

inspección bajo una nueva Ordenanza, ante Escribano Tomás Martínez de Mosquera [Escribano Teniente 

del Tribunal].Está incompleta y continúa en Misc. 1034.

Bueno (papel debilitado 

por doblez)

Originalmente era 2 folios, el segundo constituye el 

documento Misc. 1034. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".
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1037
Colección 

Miscelánea
Misc. 15 1033 1 Lima 16/12/1711 16/12/1711

Cuentas del Administrador del Puerto del 

Callao
Juan Fernández de Valdivieso

Resultado de la evaluación que hiciera Juan Fernández de Valdivieso, de la declaración de la data que pone 

en su cuenta el Administrador del Puerto del Callao, declarándola concordante con la razón que se tiene en 

la Administración de Lima.

Bueno (filo superior 

manchado)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

1038
Colección 

Miscelánea
Misc. 15 1034 1 Lima 26/04/1712 26/04/1712

Aprobación de cuentas del Administrador 

General del Puerto del Callao.

Francisco de Lartiga y Torres, Francisco 

de Herboso, Agustín de Ayuso y Castro

El Prior y Cónsules del Tribunal del Consulado aprueban la cuenta del Administrador General del Puerto del 

Callao, según el parecer de los Diputados del Comercio, concluyendo que los 979 pesos 3 reales faltantes 

serían consignados como gastos de la costumbre loable de entrada y recibimiento del Virrey en el Puerto del 

Callao. El documento inicia a mitad del folio, donde la parte superior están las 5 firmas de los consejeros y 

diputados del comercio, cuyo informes está en Misc. 1032.

Regular (debilitado por 

doblez)

Este documento es el folio contiguo de Misc. 1032. 

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

1039
Colección 

Miscelánea
Misc. 15 1035 2 Lima s/f s/f

Mandamiento para la Cuenta de pesos del 

Receptor del Tribunal
s/n

Borrador de un informe del Tribunal del Consulado con rango de mandamiento, de la entrega a José Ortiz de 

Zevallos, Receptor, de 328 peso y 3 ½ reales, por las pérdidas generadas por la suspensión del recibimiento 

de Manuel de Guirior, Virrey del Perú, en el Puerto del Callao. Sin firmas.

Bueno
1 folio en blanco. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

1040
Colección 

Miscelánea
Misc. 15 1036 1 Lima 31/01/1743 31/01/1743

Certificación de partida en Libros Manuales 

de Caja Real
José de Allende Salazar

José de Allende Salazar, Caballero del Orden de Calatrava, Veedor y Contador de Su Majestad, Juez Oficial 

de la Real Hacienda en la Provincia de Nueva Castilla y Ciudad de los Reyes del Perú, certifica tener 

registrada en los Libros Manuales la entrega que le hicieran los Oficiales Reales de Caja el 31 de enero de 

1743 de 3,085 pesos 2 reales de lo recaudado por Derechos de Alcabalas.

Bueno
Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

1041
Colección 

Miscelánea
Misc. 15 1037 1 Lima 28/02/1743 28/02/1743

Certificación de partida en Libros Manuales 

de Caja Real
José de Allende Salazar

José de Allende Salazar, Caballero del Orden de Calatrava, Veedor y Contador de Su Majestad, Juez Oficial 

de la Real Hacienda en la Provincia de Nueva Castilla y Ciudad de los Reyes del Perú, certifica tener 

registrada en los Libros Manuales la entrega que le hicieran los Oficiales Reales de Caja el 28 de febrero de 

1743 de 13,325 pesos 2 reales de lo recaudado por Derechos de Alcabalas.

Bueno
Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

1042
Colección 

Miscelánea
Misc. 15 1038 1 Lima 31/01/1743 31/01/1743

Certificación de partida en Libros Manuales 

de Caja Real
José de Allende Salazar

José de Allende Salazar, Caballero del Orden de Calatrava, Veedor y Contador de Su Majestad, Juez Oficial 

de la Real hacienda en la Provincia de Nueva Castilla y Ciudad de los Reyes del Perú, certifica tener 

registrada en los Libros Manuales la entrega que le hicieran los Oficiales Reales de Caja el 31 de enero de 

1743 de 1,093 pesos 1 real de lo recaudado por Derechos de Almojarifazgos.

Bueno
Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

1043
Colección 

Miscelánea
Misc. 15 1039 1 Lima 28/02/1743 28/02/1743

Certificación de partida en Libros Manuales 

de Caja Real
José de Allende Salazar

José de Allende Salazar, Caballero del Orden de Calatrava, Veedor y Contador de Su Majestad, Juez Oficial 

de la Real hacienda en la Provincia de Nueva Castilla y Ciudad de los Reyes del Perú, certifica tener 

registrada en los Libros Manuales la entrega que le hicieran los Oficiales Reales de Caja el 28 de febrero de 

1743 de 969 pesos ½ real de lo recaudado por Derechos de Almojarifazgo.

Bueno
Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".



SERIE CÓDIGO CAJA DOCUMENTO

COLECCIÓN  DOCUMENTAL  MISCELÁNEA

ESTADO DE 

CONSERVACIÓN
OBSERVACIONES

N° DE 

ORDEN

N° 

FOLIOS
LUGAR

FECHA

 INICIAL
FECHA FINAL ASUNTO/TITULO GENERADOR DESCRIPCIÓN

SIGNATURA

1044
Colección 

Miscelánea
Misc. 15 1040 1 Lima 31/03/1743 31/03/1743

Certificación de partida en Libros Manuales 

de Caja Real
José de Allende Salazar

José de Allende Salazar, Caballero del Orden de Calatrava, Veedor y Contador de Su Majestad, Juez Oficial 

de la Real hacienda en la Provincia de Nueva Castilla y Ciudad de los Reyes del Perú, certifica tener 

registrada en los Libros Manuales la entrega que le hicieran los Oficiales Reales de Caja el 31 de marzo de 

1743 de 1,662 pesos 6 ½ reales de lo recaudado por Derechos de Almojarifazgos.

Bueno
Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

1045
Colección 

Miscelánea
Misc. 15 1041 1 Lima 30/04/1743 30/04/1743

Certificación de partida en Libros Manuales 

de Caja Real
José de Allende Salazar

José de Allende Salazar, Caballero del Orden de Calatrava, Veedor y Contador de Su Majestad, Juez Oficial 

de la Real hacienda en la Provincia de Nueva Castilla y Ciudad de los Reyes del Perú, certifica tener 

registrada en los Libros Manuales la entrega que le hicieran los Oficiales Reales de Caja el 30 de abril de 

1743 de 728 pesos 1 real de lo recaudado por Derechos de Almojarifazgo.

Bueno
Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

1046
Colección 

Miscelánea
Misc. 15 1042 1 Lima 31/05/1743 31/05/1743

Certificación de partida en Libros Manuales 

de Caja Real
José de Allende Salazar

José de Allende Salazar, Caballero del Orden de Calatrava, Veedor y Contador de Su Majestad, Juez Oficial 

de la Real hacienda en la Provincia de Nueva Castilla y Ciudad de los Reyes del Perú, certifica tener 

registrada en los Libros Manuales la entrega que le hicieran los Oficiales Reales de Caja el 31 de mayo de 

1743 de 1,455 pesos 1½ reales de lo recaudado por Derechos de Almojarifazgos.

Bueno
Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

1047
Colección 

Miscelánea
Misc. 15 1043 1 Lima 30/06/1743 30/06/1743

Certificación de partida en Libros Manuales 

de Caja Real
José de Allende Salazar

José de Allende Salazar, Caballero del Orden de Calatrava, Veedor y Contador de Su Majestad, Juez Oficial 

de la Real hacienda en la Provincia de Nueva Castilla y Ciudad de los Reyes del Perú, certifica tener 

registrada en los Libros Manuales la entrega que le hicieran los Oficiales Reales de Caja el 30 de junio de 

1743 de 5,645 pesos 4 reales de lo recaudado por Derechos de Almojarifazgo.

Bueno
Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

1048
Colección 

Miscelánea
Misc. 15 1044 1 Lima 05/07/1743 05/07/1743

Certificación de partida en Libros Manuales 

de Caja Real
José de Allende Salazar

José de Allende Salazar, Caballero del Orden de Calatrava, Veedor y Contador de Su Majestad, Juez Oficial 

de la Real hacienda en la Provincia de Nueva Castilla y Ciudad de los Reyes del Perú, certifica tener 

registrada en los Libros Manuales la entrega que le hicieran los Oficiales Reales de Caja el 05 de julio de 

1743 de 2,004 pesos 3 ½ reales de lo recaudado por Derechos de Almojarifazgos.

Bueno
Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

1049
Colección 

Miscelánea
Misc. 15 1045 1 Lima 31/07/1743 31/07/1743

Certificación de partida en Libros Manuales 

de Caja Real
José de Allende Salazar

José de Allende Salazar, Caballero del Orden de Calatrava, Veedor y Contador de Su Majestad, Juez Oficial 

de la Real hacienda en la Provincia de Nueva Castilla y Ciudad de los Reyes del Perú, certifica tener 

registrada en los Libros Manuales la entrega que le hicieran los Oficiales Reales de Caja el 31 de julio de 

1743 de 4,393 pesos de lo recaudado por Derechos de Almojarifazgo.

Bueno
Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

1050
Colección 

Miscelánea
Misc. 15 1046 1 Lima 31/08/1743 31/08/1743

Certificación de partida en Libros Manuales 

de Caja Real
José de Allende Salazar

José de Allende Salazar, Caballero del Orden de Calatrava, Veedor y Contador de Su Majestad, Juez Oficial 

de la Real hacienda en la Provincia de Nueva Castilla y Ciudad de los Reyes del Perú, certifica tener 

registrada en los Libros Manuales la entrega que le hicieran los Oficiales Reales de Caja el 31 de agosto de 

1743 de 4,172 pesos 4 reales de lo recaudado por Derechos de Almojarifazgos.

Bueno
Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".
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1051
Colección 

Miscelánea
Misc. 15 1047 1 Lima 30/09/1743 30/09/1743

Certificación de partida en Libros Manuales 

de Caja Real
José de Allende Salazar

José de Allende Salazar, Caballero del Orden de Calatrava, Veedor y Contador de Su Majestad, Juez Oficial 

de la Real hacienda en la Provincia de Nueva Castilla y Ciudad de los Reyes del Perú, certifica tener 

registrada en los Libros Manuales la entrega que le hicieran los Oficiales Reales de Caja el 30 de setiembre 

de 1743 de 2,404 pesos 4 reales de lo recaudado por Derechos de Almojarifazgo.

Bueno
Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

1052
Colección 

Miscelánea
Misc. 15 1048 1 Lima 31/10/1743 31/10/1743

Certificación de partida en Libros Manuales 

de Caja Real
José de Allende Salazar

José de Allende Salazar, Caballero del Orden de Calatrava, Veedor y Contador de Su Majestad, Juez Oficial 

de la Real hacienda en la Provincia de Nueva Castilla y Ciudad de los Reyes del Perú, certifica tener 

registrada en los Libros Manuales la entrega que le hicieran los Oficiales Reales de Caja el 31 de octubre de 

1743 de 1,089 pesos 7½ reales de lo recaudado por Derechos de Almojarifazgos.

Bueno
Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

1053
Colección 

Miscelánea
Misc. 15 1049 1 Lima 29/11/1743 29/11/1743

Certificación de partida en Libros Manuales 

de Caja Real
José de Allende Salazar

José de Allende Salazar, Caballero del Orden de Calatrava, Veedor y Contador de Su Majestad, Juez Oficial 

de la Real hacienda en la Provincia de Nueva Castilla y Ciudad de los Reyes del Perú, certifica tener 

registrada en los Libros Manuales la entrega que le hicieran los Oficiales Reales de Caja el 29 de noviembre 

de1743 de 21,095 pesos 7 reales de lo recaudado por Derechos de Almojarifazgo.

Bueno
Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

1054
Colección 

Miscelánea
Misc. 15 1050 1 Lima 31/12/1743 31/12/1743

Certificación de partida en Libros Manuales 

de Caja Real
José de Allende Salazar

José de Allende Salazar, Caballero del Orden de Calatrava, Veedor y Contador de Su Majestad, Juez Oficial 

de la Real hacienda en la Provincia de Nueva Castilla y Ciudad de los Reyes del Perú, certifica tener 

registrada en los Libros Manuales la entrega que le hicieran los Oficiales Reales de Caja el 31 de diciembre 

de 1743 de 8,580 pesos 6 reales de lo recaudado por Derechos de Almojarifazgo.

Bueno
Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

1055
Colección 

Miscelánea
Misc. 16 1051 1 Lima 31/03/1743 31/03/1743

Certificación de partida en Libros Manuales 

de Caja Real
José de Allende Salazar

José de Allende Salazar, Caballero del Orden de Calatrava, Veedor y Contador de Su Majestad, Juez Oficial 

de la Real hacienda en la Provincia de Nueva Castilla y Ciudad de los Reyes del Perú, certifica tener 

registrada en los Libros Manuales la entrega que le hicieran los Oficiales Reales de Caja el 31 de marzo de 

1743 de 11,364 pesos 5 reales de lo recaudado por Derechos de Alcabala.

Bueno
Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

1056
Colección 

Miscelánea
Misc. 16 1052 1 Lima 30/04/1743 30/04/1743

Certificación de partida en Libros Manuales 

de Caja Real
José de Allende Salazar

José de Allende Salazar, Caballero del Orden de Calatrava, Veedor y Contador de Su Majestad, Juez Oficial 

de la Real hacienda en la Provincia de Nueva Castilla y Ciudad de los Reyes del Perú, certifica tener 

registrada en los Libros Manuales la entrega que le hicieran los Oficiales Reales de Caja el 30 de abril de 

1743 de 5,660 pesos 4 reales de lo recaudado por Derechos de Alcabala.

Bueno
Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

1057
Colección 

Miscelánea
Misc. 16 1053 1 Lima 31/05/1743 31/05/1743

Certificación de partida en Libros Manuales 

de Caja Real
José de Allende Salazar

José de Allende Salazar, Caballero del Orden de Calatrava, Veedor y Contador de Su Majestad, Juez Oficial 

de la Real hacienda en la Provincia de Nueva Castilla y Ciudad de los Reyes del Perú, certifica tener 

registrada en los Libros Manuales la entrega que le hicieran los Oficiales Reales de Caja el 31 de mayo de 

1743 de 3,112 pesos 1 real de lo recaudado por Derechos de Alcabala.

Bueno
Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".
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1058
Colección 

Miscelánea
Misc. 16 1054 1 Lima 30/06/1743 30/06/1743

Certificación de partida en Libros Manuales 

de Caja Real
José de Allende Salazar

José de Allende Salazar, Caballero del Orden de Calatrava, Veedor y Contador de Su Majestad, Juez Oficial 

de la Real hacienda en la Provincia de Nueva Castilla y Ciudad de los Reyes del Perú, certifica tener 

registrada en los Libros Manuales la entrega que le hicieran los Oficiales Reales de Caja el 30 de junio de 

1743 de 3,023 pesos 3 reales de lo recaudado por Derechos de Alcabala.

Bueno
Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

1059
Colección 

Miscelánea
Misc. 16 1055 1 Lima 30/06/1743 30/06/1743

Certificación de partida en Libros Manuales 

de Caja Real
José de Allende Salazar

José de Allende Salazar, Caballero del Orden de Calatrava, Veedor y Contador de Su Majestad, Juez Oficial 

de la Real hacienda en la Provincia de Nueva Castilla y Ciudad de los Reyes del Perú, certifica tener 

registrada en los Libros Manuales la entrega que le hicieran los Oficiales Reales de Caja el 30 de junio de 

1743 de 1,440 pesos de lo recaudado por Derechos de Alcabala.

Bueno
Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

1060
Colección 

Miscelánea
Misc. 16 1056 1 Lima 05/07/1743 05/07/1743

Certificación de partida en Libros Manuales 

de Caja Real
José de Allende Salazar

José de Allende Salazar, Caballero del Orden de Calatrava, Veedor y Contador de Su Majestad, Juez Oficial 

de la Real hacienda en la Provincia de Nueva Castilla y Ciudad de los Reyes del Perú, certifica tener 

registrada en los Libros Manuales la entrega que le hicieran los Oficiales Reales de Caja el 05 de julio de 

1743 de 1,876 pesos 4 reales de lo recaudado por Derechos de Alcabala.

Bueno
Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

1061
Colección 

Miscelánea
Misc. 16 1057 1 Lima 31/08/1743 31/08/1743

Certificación de partida en Libros Manuales 

de Caja Real
José de Allende Salazar

José de Allende Salazar, Caballero del Orden de Calatrava, Veedor y Contador de Su Majestad, Juez Oficial 

de la Real hacienda en la Provincia de Nueva Castilla y Ciudad de los Reyes del Perú, certifica tener 

registrada en los Libros Manuales la entrega que le hicieran los Oficiales Reales de Caja el 31 de agosto de 

1743 de 1,074 pesos de lo recaudado por Derechos de Alcabala.

Bueno
Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

1062
Colección 

Miscelánea
Misc. 16 1058 1 Lima 30/09/1743 30/09/1743

Certificación de partida en Libros Manuales 

de Caja Real
José de Allende Salazar

José de Allende Salazar, Caballero del Orden de Calatrava, Veedor y Contador de Su Majestad, Juez Oficial 

de la Real hacienda en la Provincia de Nueva Castilla y Ciudad de los Reyes del Perú, certifica tener 

registrada en los Libros Manuales la entrega que le hicieran los Oficiales Reales de Caja el 30 de setiembre 

de 1743 de 4,052 pesos 6½ reales de lo recaudado por Derechos de Alcabala.

Bueno
Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

1063
Colección 

Miscelánea
Misc. 16 1059 1 Lima 31/10/1743 31/10/1743

Certificación de partida en Libros Manuales 

de Caja Real
José de Allende Salazar

José de Allende Salazar, Caballero del Orden de Calatrava, Veedor y Contador de Su Majestad, Juez Oficial 

de la Real hacienda en la Provincia de Nueva Castilla y Ciudad de los Reyes del Perú, certifica tener 

registrada en los Libros Manuales la entrega que le hicieran los Oficiales Reales de Caja el 31 de octubre de 

1743 de 1,856 pesos 6 reales de lo recaudado por Derechos de Alcabala.

Bueno
Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

1064
Colección 

Miscelánea
Misc. 16 1060 1 Lima 29/11/1743 29/11/1743

Certificación de partida en Libros Manuales 

de Caja Real
José de Allende Salazar

José de Allende Salazar, Caballero del Orden de Calatrava, Veedor y Contador de Su Majestad, Juez Oficial 

de la Real hacienda en la Provincia de Nueva Castilla y Ciudad de los Reyes del Perú, certifica tener 

registrada en los Libros Manuales la entrega que le hicieran los Oficiales Reales de Caja el 29 de noviembre 

de 1743 de 11,968 pesos 2½ reales de lo recaudado por Derechos de Alcabala.

Bueno
Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".
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1065
Colección 

Miscelánea
Misc. 16 1061 1 Lima 31/12/1743 31/12/1743

Certificación de partida en Libros Manuales 

de Caja Real
José de Allende Salazar

José de Allende Salazar, Caballero del Orden de Calatrava, Veedor y Contador de Su Majestad, Juez Oficial 

de la Real hacienda en la Provincia de Nueva Castilla y Ciudad de los Reyes del Perú, certifica tener 

registrada en los Libros Manuales la entrega que le hicieran los Oficiales Reales de Caja el 31 de diciembre 

de 1743 de 7,991 pesos 4 reales de lo recaudado por Derechos de Alcabala.

Bueno
Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

1066
Colección 

Miscelánea
Misc. 16 1062 1 Lima 31/12/1743 31/12/1743

Certificación de partida en Libros Manuales 

de Caja Real
José de Allende Salazar

José de Allende Salazar, Caballero del Orden de Calatrava, Veedor y Contador de Su Majestad, Juez Oficial 

de la Real hacienda en la Provincia de Nueva Castilla y Ciudad de los Reyes del Perú, certifica tener 

registrada en los Libros Manuales la entrega que le hicieran los Oficiales Reales de Caja el 31 de diciembre 

de 1743 de 24,000 pesos de lo recaudado por Derechos de Alcabala.

Bueno
Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

1067
Colección 

Miscelánea
Misc. 16 1063 2 Lima 06/03/1788 14/01/1791

Responsabilidades de los Ministros de 

Real Hacienda de Huamanga

Teodoro de Croix y Francisco Gil de 

Taboada y Lemos

Copias sin firmas y numeradas de Superiores Decretos para los Ministros de la Real Hacienda de las Cajas 

de Huamanga, dadas por el Virrey Teodoro de Croix, Caballero de Croix (06.03.1788), y Francisco Gil de 

Taboada y Lemos (14.01.1791), referidas a la participación que deben cumplir en la recaudación de los 

tributos y el envío de la información de ello a la Contaduría General, estableciéndose penas o sanciones por 

incumplimiento.

Regular (rotura en 

doblez o vértice, zona 

humedecida y frágil)

Las fechas consignadas son las que aparecen en el 

contenido descrito de los documentos. Presenta sello 

del "Ministerio de Hacienda - Archivo Histórico - 1821". 

Foliación a lápiz.

1068
Colección 

Miscelánea
Misc. 16 1064 3 Pausa (Ayacucho) 11/10/1802 08/11/1802

Descargos por Tributos de Doctrinas no 

depositados por Subdelegado de 

Parinacochas

Rafael de la Sotta

Correspondencia de Rafael de la Sotta [Subdelegado del Partido de Parinacochas], dirigida a Demetrio 

O'Higgins, Gobernador Intendente de Huamanga, haciendo un descargo sobre deudas o depósitos 

pendientes de Tributos del Semestre de Navidad y Tributos del Semestre de San Juan, afirmando estar 

registrados en libros mayores de cuenta que están en poder de Juan José Pedriel, Apoderado fiscal. Solicita 

una razón individual. Incluye un informe detallado de los Ministros de Principales de Real Hacienda, y 

Decreto del Gobernador registrado por [Bartolomé García Marques, Escribano Público de S.M. de Cabildo y 

de Hacienda].

Regular (manchas por 

tinta, filos dañados, y 

tinta desvanecida en 

algunos folios)

Cuadernillo cosido. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

1069
Colección 

Miscelánea
Misc. 16 1065 2 Huamanga 16/11/1802 16/11/1802

Acusación contra el Subdelegado de 

Parinacochas por entorpecer cuentas de 

tributos cobrados en 1801

Juan de la Roza y Manuel de Azcue

Borrador de una acusación escrita por los Ministros Principales de Real Hacienda de Huamanga, al Virrey 

Marqués de Avilés [Gabriel de Avilés y del Fierro], contra Rafael de la Sotta, Subdelegado de Parinacochas. 

Solicitan que pague la copia que pidió del Padrón General de Tributarios de 1801, y que se enviara al Señor 

Gobernador Intendente. Asimismo, exigen que explique por su morosidad con el entero de los Tributos y por 

no respetar los plazos.

Regular (filos 

humedecidos y 

manchados)

La fecha consignada es la referida en el contenido del 

documento. Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - 

Archivo Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

1070
Colección 

Miscelánea
Misc. 16 1066 2 Huamanga 16/08/1807 16/08/1807

Solicitud de Resolución para destituir 

Subdelegados de Distrito incumplidos en la 

recaudación del tributo

Juan de la Roza

Borrador de un oficio de Juan de la Roza, Ministro Principal de Real Hacienda de Huamanga, dirigido a Juan 

José de Leuro, Contador General de Tributos, pidiendo que solicite al Señor Virrey Superintendente General 

de Real Hacienda [José Fernando de Abascal y Sousa], una Resolución para que las Intendencias nombren 

nuevos Subdelegados de Distrito cuando éstos no cumplan con la recaudación del tributo y con el entero en 

Arcas Reales.

Regular (manchas y 

rotura en el doblez).

La fecha consignada es la referida en el contenido del 

documento. Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - 

Archivo Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

1071
Colección 

Miscelánea
Misc. 16 1067 1 Guayaquil 24/01/1789 24/01/1789 Pagaré de 30 pesos por un poncho chileno José Guadamus

José Guadamus firma un pagaré y se obliga de pagar a Mateo Lopes 30 pesos por la compra de un poncho 

chileno. Se registra un monto a cuenta por el otorgante, firmado por Mateo Lopes.
Bueno

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".
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1072
Colección 

Miscelánea
Misc. 16 1068 2 Madrid 25/02/1789 25/02/1789

Promesa de elevar recomendación al 

nuevo Virrey Gil y Lemos a favor de 

Contador General

Ayala

Carta de respuesta de Ayala a la correspondencia que Juan de la Roza [Contador General del Ramo de 

Azogues de Huancavelica] le remitiera desde Lima, informándole que por su salud será atendido por las 

Cajas Reales de dicha ciudad, y apenas arribe Francisco Gil y Lemos, General de Marina y nuevo Virrey, 

será informado del mérito de 30 años de servicio a Su Majestad por varios amigos.

Bueno (papel debilitado 

en las líneas de 

doblez).

Folios en formato A5, uno en blanco. Presenta sello del 

"Ministerio de Hacienda - Archivo Histórico - 1821". 

Foliación a lápiz.

1073
Colección 

Miscelánea
Misc. 16 1069 2 Huancavelica 02/01/1789 02/01/1789

Solicitud de jubilación del Contador 

General del Ramo de Azogues de 

Huancavelica

Fernando Márquez de la Plata

Copia de Martín de Yrurita, Secretario por Su Majestad del Gobierno e Intendencia de Huancavelica, de la 

carta que Fernando Márquez de la Plata dirigiera el 31 de diciembre de 1788 al Excelentísimo Baylio Frey 

Don Antonio Valdés, Superintendente General del Ramo y Minas de Azogue, trasmitiendo la solicitud de 

jubilación de Juan de la Roza, Contador General del Ramo de Azogues de Huancavelica.

Bueno
1 folio en blanco. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

1074
Colección 

Miscelánea
Misc. 16 1070 2 Isla de León 01/02/1790 01/02/1790

Recomendación ante el nuevo Virrey Gil y 

Lemos a favor del Contador General de 

Huancavelica 

Basco Morales Sousa

Carta de Basco Morales Sousa al Virrey Francisco Gil y Lemos, recomendando a Juan de la Roza, Contador  

General que fue del Real Mineral de Huancavelica, para ser beneficiado en una colocación por el esmerado 

servicio a Su Majestad.

Bueno (tinta 

ligeramentedesvanecid

a)

Folios en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821" y uno con 

signatura de Legajo y Cuaderno. Foliación a lápiz.

1075
Colección 

Miscelánea
Misc. 16 1071 2 Lima 05/12/1791 05/12/1791

Copia certificada de una Carta de Poder y 

Cesión para cobrar una deuda en 

Guayaquil

Valentín de Torres Preciado

Copia hecha por Valentín de Torres Preciado, Escribano de Su Majestad y Público, de una carta de poder y 

cesión del 05 de diciembre de 1791 otorgada por José Camacho, del Comercio de Lima, a Juan José 

Buitrago, para que cobre a Agustín Caldas, residente en Guayaquil, 6,790 pesos 5 y 3/8 reales. Incluye una 

constancia de los Escribanos del Reyno y texto de la cancelación de la deuda.

Bueno (algunas 

manchas por doblez)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

1076
Colección 

Miscelánea
Misc. 16 1072 1 Jipijapa (Ecuador) 18/04/1790 18/04/1790 Pagaré por préstamo de cantidad de pesos Juan Francisco Martínez

Juan Francisco Martínez firma un pagaré y se obliga de pagar a Mateo Lopes por un préstamo de 5 pesos y 

2 ½ reales.

Regular (manchas epor 

doblez y tinta algo 

desvanecida)

Folios en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

1077
Colección 

Miscelánea
Misc. 16 1073 11 [Guayaquil] 07/02/1791 17/04/1791

Libro de Cuentas con registro de deudores 

de Guayaquil, Pichota y Montecristi
s/n

Copia del Libro de Cuentas N° 1 de lo que le deben a Mateo Lopez diferentes personalidades de Guayaquil, 

Pichota y Montecristi. Las tachas a numerosas anotaciones ilustran posibles cancelaciones. Escritura  clara 

y bien dibujada y con rúbrica en la carátula. Sin firmas.

Regular (con manchas 

por suciedad).

Las fechas extremas se han obtenido de los registros 

del Libro. El folio # 9 es un pequeño papel inserto con 

inscripciones. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821" y sello de Legajo y 

Cuaderno. Foliación a lápiz.

1078
Colección 

Miscelánea
Misc. 16 1074 10 [Guayaquil] 06/09/1791 14/09/1791

Cuentas de diferentes deudas de 

Setiembre de 1791
s/n

Fragmento de un Libro de Cuentas del mes de Setiembre, donde se registran deudas de diferentes 

personalidades a Manuel López. Presenta la firma de un deudor en folio 2 (Manuel Espinoza), así como 

tachas que ilustran cancelaciones o pagos parciales con indicación de las fechas en algunos casos.

Regular (con manchas 

por suciedad).

Las fechas extremas se han obtenido de los registros 

del Libro. 5 folios en blanco. Presenta sello del 

"Ministerio de Hacienda - Archivo Histórico - 1821". 

Foliación a lápiz.
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1079
Colección 

Miscelánea
Misc. 16 1075 1

Villa de Caldas 

(Pontevedra, Galicia)
28/12/1792 28/12/1792

Copia de partida de Libro de Bautizos de la 

Iglesia Parroquial de Santa María de 

Caldas

Antonio Benito Pérez Patiño

Antonio Benito Pérez Patiño, Rector y Cura propio de la Iglesia Parroquial de Santa María de la Villa de 

Caldas del Arzobispado de Santiago Reyno de Galicia, certifica hacer copia de la partida de bautizo de 

Andrés Benito hijo de Manuel de Urbina y Rosa de Caldas, vecinos parroquianos de Caldas, escrita el 17 de 

diciembre de 1771 en el Libro de Bautizos. Incluye testimonio de verdad de los Escribanos del Rey vecinos 

y residentes en la Villa de Caldas.

Regular (papel con 

pequeños faltantes y 

debilitado por humedad 

y dobleces)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

1080
Colección 

Miscelánea
Misc. 16 1076 8 Guayaquil 23/08/1793 23/08/1793

Muebles de difunto, venta de ellos y 

gastos de su entierro
s/n

Cuaderno que contiene los muebles que dejó el difunto Mateo López, registro de la ventas de dichos 

muebles así como los gastos que generaron su entierro.

Regular (con manchas 

por suciedad).

4 folios en blanco. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821" y uno de Legajo y 

Cuaderno. Foliación a lápiz.

1081
Colección 

Miscelánea
Misc. 16 1077 2 Lima 05/01/1793 05/01/1793

Real Orden referente a la destitución del 

Contador Ordenador del Tribunal de 

Cuentas

Francisco Gil de Taboada y Lemos

Copia sin firmar ordenada por Francisco Gil de Taboada y Lemos, Virrey del Perú, a su Secretario Dionisio 

Franco de la Real Orden inserta en la Carta que le escribiera Diego Gardoquí, Secretario de Estado de 

Hacienda en Madrid el 07 de julio de 1792. En ella se establece la desaprobación de Su Majestad de la 

destitución de Fernando Garrón de su empleo de Contador Ordenador del Tribunal de Cuentas, y su 

exigencia por un correcto proceso de causa anexándose todos los documentos que ello demande.

Bueno (pequeño 

faltante en parte central 

por doblez)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821" y uno de Legajo y Cuaderno. Foliación 

a lápiz.

1082
Colección 

Miscelánea
Misc. 16 1078 1 Guayaquil 22/07/1794 22/07/1794 Pagaré por préstamo de cantidad de pesos Sebastián de la Peña

Sebastián de la Peña firma un pagaré junto con su fiador, que se obligan bajo iguales términos de pagar a 

Andrés Oubina la cantidad de 14 pesos 6 reales. Francisco Antonio Tejada es consignado como fiador, pero 

firma como José Antonio de Tejada.

Bueno (presenta 

marcas por dobleces y 

pequeños faltantes)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

1083
Colección 

Miscelánea
Misc. 16 1079 59 Guayaquil 29/09/1795 20/10/1799

Registro de documentación por negocios 

varios y por condición de alabacea
Agustín de Caldas

Libro de facturas, cuentas y transacciones varias entre vecinos de Guayquil y de otros lugares a favor de 

Agustín de Caldas. Dichos registros van desde efectos ingresados y trasladados fuera de la ciudad hasta el 

Perú y Chile. Existe un registro de bienes que recibe como albacea de Mateo López, así como uno de los 

pagos pendientes de su testamentaria.

Bueno (algunas 

manchas por suciedad 

y picaduras de polilla)

Libro contable cosido. Las fechas extremas son las de 

los registros consignados. 20 folios en blanco. Presenta 

foliación incompleta a tinta, la definitiva está hecha a 

lápiz. Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - 

Archivo Histórico - 1821" y uno de Legajo y Cuaderno.

1084
Colección 

Miscelánea
Misc. 16 1080 4 Lima 22/02/1796 22/02/1796

Causa seguida contra el Director General 

de la Renta de Tabacos
s/n

Copia sin firmar de un resumen del proceso con sentencia de Su Majestad, seguido contra  Miguel Otermin, 

Director General de la Renta del Tabaco y demás unidas, Contador Mayor Honorario del Real Tribunal de 

Cuentas del Perú, presentado por José Gorbea y Vadillo, Fiscal de lo Civil de la Real Audiencia y de Real 

Hacienda del Perú, ante la Junta Superior de Apelaciones de Real Hacienda.

Bueno (algunas 

picaduras de polilla)

Cuadernillo cosido. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

1085
Colección 

Miscelánea
Misc. 16 1081 2 Lima 16/02/1796 16/02/1796

Decreto sobre el modo de formar las Hojas 

de Servicio de empleados en Real 

Hacienda

Francisco Gil de Taboada y Lemos

Copia sin firmar hecha por Fernando María Garrido [Secretaría de Virreinato] de las disposiciones dadas por 

Francisco Gil de Taboada y Lemos, Virrey del Perú, respecto del modo cómo deben formarse las Hojas de 

Servicio de los Empleados de Real Hacienda conforme a la Real Orden de 18 de octubre de 1792.

Bueno (agujero en 

parte supeior izquierda)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821". Foliación a lápiz.
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1086
Colección 

Miscelánea
Misc. 16 1082 111 Guayaquil 01/07/1778 28/01/1805

Libro de facturas, contratos,libramientos, y 

razones de bienes por motivos varios
Agustín de Caldas

Libro de facturas, cuentas y transacciones varias entre vecinos de Guayaquil a favor de Agustín de Caldas. 

Dichos registros van desde gastos de fábrica, pagos a peones, a albañiles, a carpinteros, ventas de cacao, 

vinos, paylas, y otros efectos. Existe un registro de efectos en navíos.

Regular (huellas 

severas de polillas, 

manchas por suciedad 

y humedad, primer folio 

dañado).

74 folios en blanco. El volumen está cosido. Presenta 

una foliación original a tinta incompleta y fragmentada. 

Foliación definitiva a lápiz, donde el 28 es de menor 

tamaño. Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - 

Archivo Histórico - 1821" y uno de Legajo y Cuaderno.

1087
Colección 

Miscelánea
Misc. 16 1083 1 Lima 12/07/1793 12/07/1793

Razón de pagos realizados a un albacea 

por testamentaria
Domingo Zepeda

Domingo Zepeda entrega una razón detallada por 624 pesos 3 reales pagados a Agustín de Caldas, albacea 

de Mateo Lopes, como parte de la cuenta de la testamentaria del mismo.
Bueno

Folio de formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

1088
Colección 

Miscelánea
Misc. 16 1084 1 Lima 07/08/1795 07/08/1795

Pagaré por cantidad de pesos a favor de 

los cinco Gremios Mayores de Madrid
Agustín de Caldas

Agustín Caldas se obliga de pagar la cantidad de 1,575 pesos 6 reales por efectos de Castilla a precios 

corrientes de Plaza que, en mayor cantidad, ha comprado a favor de los Cinco Gremios Mayores de Madrid. 

Firmas de Mazo y Caballero, comisionados, cobran en nombre de Gabriel García Gómez quien, a su vez, 

firma al reverso al recibir el dinero en Guayaquil.

Bueno
Folio de formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

1089
Colección 

Miscelánea
Misc. 16 1085 1 Lima 22/02/1796 16/03/1796

Solicitud de enviar cantidad de pesos con 

Cirujano de Navío
Domingo Zepeda

Domingo Zepeda envía correspondencia a Agustín de Caldas a Guayaquil, y solicita le remita con Juan 

Ignacio de Larrina, Cirujano del Navío Levante, la cantidad de 6,869 pesos 3½ reales como último resto de 

sus cuentas. Abajo, la firma y conformidad del Cirujano.

Bueno (papel algo 

debilitado)

Folio de formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

1090
Colección 

Miscelánea
Misc. 16 1086 1 Lima 08/02/1796 08/02/1796

Entrega de cantidad de pesos a quien los 

abonara anteriormente
Domingo Zepeda

Correspondencia de Domingo Zepeda a Agustín de Caldas en Guayaquil, para que entregue 700 pesos a 

José María Caldais, quien los había abonado en un primer momento.

Regular (picadura de 

polilla, manchas y 

debilitado por doblez)

Folio de formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

1091
Colección 

Miscelánea
Misc. 16 1087 1 Guayaquil 23/03/1796 23/03/1796

Recibo de pago de pesos por la venta de 

efectos
Gabriel García Gómez

Gabriel García Gómez firma recibo por haber recibido de Agustín de Caldas 500 pesos por la venta de 

efectos que se hiciera a cuenta de Antonio Baras.
Bueno

Folio de formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

1092
Colección 

Miscelánea
Misc. 16 1088 1 Lima 31/05/1797 31/05/1797

Solicitud para entregar pesos por cuenta 

pendiente
Domingo Zepeda

Correspondencia de Domingo Zepeda a Agustín de Caldas para que haga entrega de 81 pesos a José Tullio, 

a causa de una cuenta pendiente.

Regular (rotura con 

faltante y manchas 

circulares bastante 

acentuadas).

Folio de formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".
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1093
Colección 

Miscelánea
Misc. 16 1089 1 Lima 08/11/1798 08/11/1798

Solicitud de hacer libramiento en 

Guayaquil por dinero pagado en Lima
Antonio de Abendaño y Roque de Salinas

Ejemplar primero de la correspondencia de Antonio de Abendaño y Roque de Salinas a Agustín de Caldas 

solicitando que del dinero que le envía a Guayaquil con Cosme Ximénez, pague 9 mil pesos en moneda 

fuerte a Juan José Buitrago por haberlos recibido de él en Lima. Al reverso, autorización de Buitrago para 

que entreguen los pesos a Mariano Ignacio de Argandoña.

Bueno (la tinta ha 

traspasado el papel)

Folio de formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

1094
Colección 

Miscelánea
Misc. 16 1090 1 Lima 23/12/1797 23/12/1797

Solicitud de hacer libramiento en 

Guayaquil por dinero abonado en Lima
Antonio de Abendaño y Roque de Salinas

Ejemplar primero de la correspondencia de Antonio de Abendaño y Roque de Salinas a Agustín de Caldas, 

solicitando entregue en Guayaquil a Matías de Larreta la cantidad de 10,244 pesos 6 reales que entregara 

en Lima y, a su vez, fuera por ellos abonado. Al reverso, Mathías de Larreta autoriza se entreguen los pesos 

a Bernardo Roca.

Bueno
Folio de formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

1095
Colección 

Miscelánea
Misc. 17 1091 1 Guayaquil 13/02/1799 13/02/1799

Recibo de pago de cantidad de pesos por 

venta de Cera de Castilla
Francisco de Castro

Francisco de Castro como apoderado de Juan Rosi, vecino de Panamá, entrega recibo de pago de 306 

pesos 1 real a Agustín Caldas por la venta que hiciera de 7 arrobas 18 y ½ libras de Cera de Castilla a 

comisión de Rosi.

Bueno (sucio y 

marcado por doblez al 

reverso)

Folio de formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

1096
Colección 

Miscelánea
Misc. 17 1092 1 Guayaquil 30/07/1799 30/07/1799

Recibo de cantidad de pesos por 

devolución de esclavo
Antonio de Marcos

Antonio Marcos entrega recibo a Mariano Viterrí por 309 pesos que le retornan por la devolución del esclavo 

Esteban de propiedad de Agustín de Caldas.

Bueno (sucio al reverso 

y tinta traspasada)

Folio de formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

1097
Colección 

Miscelánea
Misc. 17 1093 1 Lima 23/11/1799 23/11/1799

Autorización de libramiento en Guayaquil 

por dinero ya abonado
Francisco Vega

Autorización de Francisco Vega a Agustín de Caldas en Guayaquil, para que entregue a Manuel de Llona 

506 pesos 4 reales que le depositara anteriormente Cosme Ximénez.

Bueno (tinta ha 

traspaso el papel)

Folio de formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

1098
Colección 

Miscelánea
Misc. 17 1094 1 Lima 08/05/1800 08/05/1800

Autorización de libranza en Guayaquil por 

abono realizado en Lima
Antonio de Abendaño y Roque de Salinas

Ejemplar primero de la libranza de Antonio de Abendaño y Roque de Salinas a Agustín de Caldas, 

autorizando se pague en Guayaquil a José Helms la cantidad de 3,000 pesos que les entregara en Lima. 

Firma y conformidad de Helms.

Bueno
Folio de formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

1099
Colección 

Miscelánea
Misc. 17 1095 1 Guayaquil 15/07/1800 15/07/1800

Carta de Compañía por Bergantín que 

viaja con carga
Miguel Llobera

Compañía formada entre Agustín de Caldas y Miguel Llobera por el Bergantín San Antonio alias El Bolero 

con carga destinada a Huanchaco y Lima, cuyo valor total asciende a 18,500 pesos de los que cada uno 

puso la mitad. Se establecen normas para funcionamiento y disolución, venta de la carga, sueldo de Llobera 

como Capitán. Sólo aparece la firma de este último.

Bueno
Al reverso: "Llobera". Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".
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1100
Colección 

Miscelánea
Misc. 17 1096 1 Lima 04/11/1800 04/11/1800

Testimonio del Contador de Fragata Real 

sobre el transporte de cantidad de pesos
Antonio Allegue del Villar

Antonio Allegue del Villar, Contador de la Fragata de Su Majestad La Leocadia, próxima a salir para 

Panamá, certifica haber recibido 7 cajones retobados de cuero conteniendo 21 mil pesos a cuenta y riesgo 

de Pedro Alonso San Román, los cuales ha de entregar al mismo San Román y a Juan Domingo Yturralde.

Deteriorado 

(quemaduras y 

pequeños faltantes por 

tinta

Folio de formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

1101
Colección 

Miscelánea
Misc. 17 1097 1 Guayaquil 15/01/1801 15/01/1801

Recibo por entrega de efectos y cantidad 

de pesos
José de la Peña

José de la Peña entrega recibo a Agustín de Caldas, en nombre de Roque de Salinas, por le entrega de 12 y  

½ varas de tafetán negro, 8 y ½ varas de razo marcado para chaquetas, y 483 pesos 7 reales en plata 

efectiva.

Bueno
Folio de formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

1102
Colección 

Miscelánea
Misc. 17 1098 1 Lambayeque 09/09/1801 09/09/1801

Autorización para libranza en Guayaquil 

por dinero entregado en Lambayeque
Juan de la Torre

Juan de la Torre autoriza a Agustín de Caldas entregue en Guayaquil a Manuel Pérez la cantidad de 800 

pesos que recibiera en Lambayeque. Abajo la firma y conformidad de Pérez.
Bueno

Folio de formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

1103
Colección 

Miscelánea
Misc. 17 1099 1 Lambayeque 11/10/1801 11/10/1801

Solicitud de hacer libramiento en 

Guayaquil por azúcar
Juan de la Torre

Juan de la Torre solicita a Agustín de Caldas entregue en Guayaquil a Juan Clarique la cantidad de 200 

pesos pertenecientes del azúcar que tiene en su poder. Abajo, firma y conformidad de Pedro Causino en 

nombre de Clarique.

Bueno
Folio de formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

1104
Colección 

Miscelánea
Misc. 17 1100 2 Trujillo 22/04/1803 22/04/1803

Cancelación y liquidación de cuentas por 

venta de efectos en Guayaquil
Juan José Martínez de Pinillos

Correspondencia de Juan José Martínez Pinillos a Agustín de Caldas, deduciendo la cancelación y 

liquidación de todas las cuentas por la venta de efectos que le remitiera a Guayaquil, sacando un pequeño 

resto a favor suyo.

Bueno

Folios de formato A5, uno en blanco. Presenta sello del 

"Ministerio de Hacienda - Archivo Histórico - 1821". 

Foliación a lápiz.

1105
Colección 

Miscelánea
Misc. 17 1101 1 Trujillo 28/01/1803 28/01/1803

Recibo por pago de cantidad de onzas oro 

pagados por efectos remitidos a Guayaquil
Juan José Martínez de Pinillos

Juan José Martínez de Pinillos firma recibo a Agustín de Caldas por 629 pesos en 37 onzas de oro que este 

le pagara por los efectos que Martínez y su hermano le remitieron a Guayaquil.

Regular (suciedad y 

marcado por doblez al 

reverso)

Al reverso operaciones numéricas. Folio de formato A5. 

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

1106
Colección 

Miscelánea
Misc. 17 1102 1 Madrid 20/07/1792 20/07/1792

Real Decreto de nombramiento de Ministro 

Propietario de Real Hacienda de las Islas 

de Chiloé

Carlos IV de España

Copia de la correspondencia sin firma de Diego Gardoquí [Secretario de Estado de Hacienda en Madrid], al 

Virrey del Perú [Francisco Gil de Taboada y Lemos], informando sobre el Real Decreto al Consejo y Cámara 

de Indias nombrando a José Eraunzeta, Oficial Primero del Departamento de las Embarcaciones de Europa, 

Ministro Propietario de Real Hacienda de las Islas de Chiloé. Cargo que ejercía interinamente por la 

destitución de Juan Tomás de Vergara.

Regular (papel 

debilitado y con 

dobleces, filo derecho 

dañado y tinta algo 

desvanecida)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".
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1107
Colección 

Miscelánea
Misc. 17 1103 1 Cartagena 01/02/1764 01/02/1764

Real Orden y Decreto sobre los consumos 

diarios en navíos y funciones del Contador 

Principal en ellos

Fray Julián de Arriaga

Copia que hace Joaquín Gutiérrez de Rubalcava de la Contaduría Principal de Marina para todos los 

Oficiales Principales de Marina y Contadores de Navíos en Cartagena, de la Real Orden y Decreto que el 

Bailío Fray Julián de Arriaga, Secretario del Despacho Universal de Indias, trasmite a Juan Domingo de 

Medina, Gobernador Intendente de Cartagena, sobre la justificación del consumo diario de raciones que se 

distribuyen en Navíos y sobre el papel del Contador Principal o Ministro encargado de la cuenta y razón de 

tripulantes.

Bueno (suciedad)
Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

1108
Colección 

Miscelánea
Misc. 17 1104 2 San Lorenzo 14/10/1794 20/05/1795

Orden y Decreto Reales del nombramiento 

de Contadores Generales del Virreynato
Diego Gardoquí

Diego Gardoqui, Secretario del Despacho de Hacienda del Departamento de Indias, comunica estar 

enviando al Virrey del Perú [Francisco Gil de Taboada y Lemos], la Real Orden y Real Decreto del relevo de 

los Directores de Real Hacienda de su Secretaría y nombramiento como Contadores Generales en el 

Virreynato del Perú. Incluye el Superior Decreto firmado por Manuel de Arredondo, Delegado del Virrey, y 

Fernando María Garrido, Secretario del mismo, para que sean notificados, y varias tomas de razón.

Deteriorado (papel 

humedecido y 

manchado, tinta 

desvanecida)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

1109
Colección 

Miscelánea
Misc. 17 1105 2 San Ildefonso 06/09/1794 18/05/1795

Real Decreto referente al goce de un solo 

sueldo por los Ministros o funcionarios
Diego Gardoquí

Diego Gardoqui, Secretario del Despacho de Hacienda del Departamento de Indias, comunica estar 

enviando al Virrey del Perú [Francisco Gil de Taboada y Lemos], el Real Decreto del 29 de agosto de 1794 

donde se establece que ningún Ministro o funcionario puede disfrutar más de un sueldo y que el Rey 

determinará el monto del mismo. Incluye el Superior Decreto que firma Manuel de Arredondo, Delegado del 

Virrey, y Fernando María Garrido, Secretario del mismo, para que sea notificado y diferentes tomas de 

razón.

Deteriorado (papel 

humedecido y 

manchado, tinta 

desvanecida)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

1110
Colección 

Miscelánea
Misc. 17 1106 1 Lima 30/04/1800 30/04/1800

Real Provisión confirmando Decreto sobre 

delegación de facultades de la Capitanía 

General

Juan Manuel Álvarez

Copia de la Real Providencia de 30.07.1799 que trasmitiera Álvarez [Juan Manuel Alvarez, Secretario de 

Estado y del Despacho Universal de Guerra] a Ambrosio de O'Higgins, Marqués de Osorno, Virrey del Perú, 

hecha por su Secretario Simón Ravago, confirmando el Decreto del Fiscal de la Real Audiencia de Santa Fe 

de Bogotá, Auditor de Guerra y Asesor General del Virreynato de Nueva Granada, sobre delegación de las 

facultades de la Capitanía General por ausencia temporal del Virrey. Incluye el Superior Decreto para su 

notificación a las diferentes Reales Audiencias y al Presidente del Cuzco.

Bueno 
Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

1111
Colección 

Miscelánea
Misc. 17 1107 2 Lima 28/04/1802 28/04/1802

Incumplimiento de la presentación anual 

del Estado General de Real Hacienda de 

España e Indias a la Secretaría de 

Hacienda de Indias

Miguel Cayetano Soler

Copia de la Real Orden que trasmitiera Soler [Miguel Cayetano Soler, Secretario de Estado en el Despacho 

de Hacienda de Indias] al Señor Virrey del Perú [Gabriel de Avilés y del Fierro], hecha por su Secretario 

Simón Rávago, sobre el incumplimiento de la formación y remisión anual a la Secretaría de Hacienda de 

Indias de un Estado General de Real Hacienda de España e Indias con distinción de Ramos y oficinas, con 

listas de los empleados, expresión de rentas, destino en el que sirven, y sueldos. Con distinción de su 

nombramiento por aprobación real y por gobierno local.

Deteriorado (humedad, 

manchas, tinta 

desvanecida)

Al reverso: "N° 39/ Madrid 5 de Agosto de 1801". 

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

1112
Colección 

Miscelánea
Misc. 17 1108 1 Madrid 18/02/1803 18/02/1803

Real Decreto que establece premios de 

jubilación para todos los empleados de 

Real Hacienda

s/n

Copia de un Real Decreto del 08.02.1803 donde se determina aplicar una Resolución del 23.12.1776, 

otorgando premios de jubilación a todos los empleados de todas las clases y dependencias de Real 

Hacienda, según los años de servicio. Transcrita de la Gaceta de Madrid del Viernes 18 de febrero de 1803, 

y entregada como Real Orden.

Deteriorado 

(quemaduras y faltante 

por tinta)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

1113
Colección 

Miscelánea
Misc. 17 1109 2 Huamanga s/f s/f

Mensaje de bienvenida al Obispo de 

Huamanga
s/n

Mensaje de recibimiento de Obispo por alguna autoridad en la ciudad de Huamanga, quien compara su 

llegada como un esposo dispuesto a restaurar a una viuda venida en desgracia y que guarda luto por 5 

años. Estaría investido o preparado para funciones de Iglesia y Estado, rodeado de un selecto grupo de 

jóvenes que se dedicarían a la rectificación de costumbres y a la cultura. en consecuencia, se fortalecerían 

la autoridad y sometimiento a la Católica Majestad, huyendo del infernal camino de la insurrección.

Bueno
Folios en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821". Foliación a lápiz.
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1114
Colección 

Miscelánea
Misc. 17 1110 1 Huamanga 16/04/1800 16/04/1800

Instrucción y disciplina militar de los 

cuerpos de milicia en Huamanga por ser 

provincia fronteriza

Demetrio O'Higgins

Oficio de Demetrio O'Higgins, Gobernador e Intendente de Huamanga, a Ambrosio de O'Higgins, Marqués de 

Osorno, Virrey del Perú, sobre haber dispuesto que los Oficiales y los soldados de la Milicia tuviesen horas 

de academia, clases de ciencia militar, ejercicios doctrinales, y estén expeditos no sólo en la instrucción de 

nuevos cuerpos sino también, en pie de disciplina por ser una provincia fronteriza. Según la demanda que le 

hiciese de promover y cooperar los ejercicios y disciplina de los cuerpos militares de Huamanga.

Bueno
Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

1115
Colección 

Miscelánea
Misc. 17 1111 1 [Lima] 16/06/1800 16/06/1800

Instrucciones sobre el sueldo del 

Gobernador Intendente de Huamanga y 

sobre los gastos de escritorio

Tribunal Mayor de Cuentas

Copias de dos informes que el Tribunal Mayor de Cuentas remite al Virrey del Perú [Ambrosio O'Higgins] 

sobre las disposiciones que se tomaron frente a la Consulta y Solicitud que les hicieran los Ministros de 

Real Hacienda de las Cajas Huamanga. Se instruye sobre el valor del sueldo del Gobernador Intendente en 

esa provincia para definir el descuento del Real Derecho de la Media Annata, y sobre el aumento del valor 

de los gastos de escritorio que está establecido por Reglamento.

Bueno

La fecha consignada proviene de la información del 

documento. Folios en formato A5. Presenta sello del 

"Ministerio de Hacienda - Archivo Histórico - 1821". 

Foliación a lápiz. 

1116
Colección 

Miscelánea
Misc. 17 1112 3 Huamanga 15/06/1804 15/06/1804

Resumen de enfrentamientos entre 

Gobernador y Contador de Real Caja en 

Huamanga

Demetrio O'Higgins

Resumen de los diferentes documentos suscitados entre Demetrio O'Higgins, Gobernador Intendente de 

Huamanga, contra Juan de la Roza, Ministro Contador de la Real Caja de Huamanga, entre diciembre de 

1801 y junio de 1804. Constituyen apuntes para instruir de todo ello a Mariano Valderrama. Se inicia con la 

negativa del Virrey [Gabriel de Avilés y del Fierro] de permitirle el tratamiento de Señor a Fernando Tello, 

aun cuando ejerza un cargo de Alcalde; confrontaciones por el nombramiento como Oficial 3° a Pablo 

Durán, de quien se acusa ser mulato y no poder usar el "Don"; recursos del Intendente para que el Virrey 

llame a obediencia al Contador.

Deteriorado (esquinas 

humedecidas con 

manchas y roturas)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

1117
Colección 

Miscelánea
Misc. 17 1113 3 Lima 07/04/1807 07/04/1807

Casa y finca embargada por la Real 

Hacienda ocupada por el Ministro Contador
Simón Rávago

Copia incompleta de un expediente hecha por Simón Rávago, Secretario del Virrey Abascal [José Fernando 

de Abascal y Sousa], cuyo original recibieran de Miguel Cayetano Soler, Secretario de Estado y del 

Despacho de Hacienda de Indias, y que trata de la denuncia presentada por Demetrio O'Higgins, 

Gobernador Intendente de Huamanga, de todos los prejuicios ocasionados a la Real Hacienda la finca que 

ésta posee en esa ciudad y que es ocupada por el Ministro Contador de las Cajas Reales.

Deteriorado (humedad, 

manchas, roturas, hilos 

sueltos)

Cuadernillo cosido. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

1118
Colección 

Miscelánea
Misc. 17 1114 17 Huamanga 16/11/1802 11/03/1803

Deuda de Regidor al Ramo de 

Temporalidades por réditos de principal 

sobre Hacienda de Chacabamba

Ministros de Real Hacienda de Huamanga

Copia incompleta del expediente de todo lo actuado para lograr se cobren los réditos que se adeudan al 

Ramo de Temporalidades de un principal que graba la Hacienda de Chacabamba, que fuera de la difunta 

Mariana de la Boza y Delgado Ortiz de Espinoza. Su nieto político y testamentario, el Regidor Francisco de 

Chávez Quevedo, Alcalde Ordinario de 1er Voto, se niega a pagar la deuda proponiendo que el arrendatario 

de ella, el Teniente Coronel José Carrillo, vecino de Andahuaylas, asuma dicha obligación.

Regular (manchas, 

roturas, humedad)

Cuadernillo cosido y folis sueltos, uno en blanco. 

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

1119
Colección 

Miscelánea
Misc. 17 1115 8 Lima, Huamanga 15/01/1803 16/02/1803

Situación del enfrentamiento entre 

Gobernador y Contador de Real Hacienda 

en Huamanga

José Gorbea y Vadillo

Copia de la vista parcial de Gorbea [José Gorbea y Vadillo, Fiscal de lo Civil de la Real Audiencia y de Real 

Hacienda], de la situación de enfrentamiento entre Demetrio O'Higgins, Gobernador Intendente de 

Huamanga, y Juan de la Roza, Ministro Contador de Real Hacienda de Huamanga, y una contraposición de 

5 puntos desarrollada por este último.

Regular (algunos folios 

con manchas por 

humedad)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

1120
Colección 

Miscelánea
Misc. 17 1116 2 Huamanga 16/03/1803 13/04/1803

Encargatura equivocada de las funciones 

de Gobernador Intendente
Juan de la Roza

Juan de la Roza, Ministro Contador más antiguo de Real Hacienda de Huamanga, envía carta al Virrey 

Marqués de Avilés, comunicándole que después de haber subdelegado el Gobernador Intendente de 

Huamanga sus funciones a Cristóbal de Pacheco, recibió un oficio en que derogaba dicho nombramiento.

Bueno
Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821". Foliación a lápiz.
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1121
Colección 

Miscelánea
Misc. 17 1117 4 Lima 18/05/1803 18/05/1803

Causa seguida de la Intendencia de 

Huamanga contra los Ministros de Real 

Hacienda

Tribunal Mayor de Cuentas

Copia sin firmas del resumen del expediente e informe de la controversia desarrollada entre el Gobernador 

Intendente de Huamanga y los Ministros Principales de Real Hacienda de la Caja de la misma. Dicho 

informe fue elaborado a solicitud del Gobernador.

Bueno
Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

1122
Colección 

Miscelánea
Misc. 17 1118 2 Huamanga 01/06/1803 01/06/1803

Arrendamiento de las piezas sobre la 

cárcel para vivienda del Alguacil Mayor
Demetrio O'Higgins

Copia sin firma de un oficio que Demetrio O'Higgins, Gobernador Intendente de Huamanga, dirige al 

Ayuntamiento, Justicia y Regimiento de la misma ciudad, solicitando que lo que recauda el Remate de la 

Plaza sea destinado para fiestas y para el arrendamiento de las piezas que están sobre la cárcel, para 

vivienda del Alguacil Mayor quien por no residir cerca no ejecuta adecuadamente sus funciones.

Bueno
1 folio en blanco. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

1123
Colección 

Miscelánea
Misc. 17 1119 2 Huamanga 19/04/1803 19/04/1803

Nombramiento de Juez Territorial para 

tributarios que fueron privados de boletas 

de reserva

Juan de la Roza

Borrador del oficio que dirige Juan de la Roza, en ausencia del Gobernador Intendente, a Diego Medina, 

Capitán Comandante en las Fronteras de Anco, para que asuma con juramento el cargo de Juez Territorial y 

proclame con bando en la cabecera del partido, que todos los que fueron privados de las  boletas de reserva 

cobrándoles tributos por el Lic. Bernardino Estivanes y Ceballos, último Subdelegado, declaren frente a un 

Juzgado de Comisión en plazo conveniente.

Deteriorado (manchas 

y algunos faltantes)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

1124
Colección 

Miscelánea
Misc. 17 1120 7 Huamanga 29/07/1803 13/08/1803

Solicitud del Testimonio del Título de 

Regidor Alcalde Pronvincial en el Cabildo 

de Huamanga

Francisco de Chávez Quevedo

Copia del expediente promovido por la solicitud que hace Francisco de Chávez Quevedo, Regidor 

Propietario del Cabildo de Huamanga, Alcalde Ordinario de 1er Voto, a Demetrio O'Higgins, Gobernador 

Intendente, de que se le entregue testimonio del título de Regidor Alcalde Provincial que existe en los Libros 

de Tomas de Razón de las Reales Cajas de Huamanga. Comprende 2 borradores que se repiten en los 

cuerpos principales de la copia.

Bueno
Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

1125
Colección 

Miscelánea
Misc. 17 1121 3 Huamanga s/f s/f

Razón de pagos anuales que deben 

realizar curas de diferentes partidos y 

distritos

s/n

Borrador de una razón de un tipo de contribución episcopal que los curas pagan anualmente. Los montos 

consignados corresponden a la mitad a recaudarse por un semestre. Comprende al detalle las cantidades 

por cada partido y sus distritos. Para Huamanga y Huancavelica, se establece por iglesias.

Deteriorado (papel 

debilitado por humedad 

y manchas)

Reverso de folio 3 tiene un borrador de la solicitud que 

hace Juan de la Roza a Demetrio O'Higgins, 

Gobernador Intendente. Presenta sello del "Ministerio 

de Hacienda - Archivo Histórico - 1821". Foliación a 

lápiz.

1126
Colección 

Miscelánea
Misc. 17 1122 1 Huamanga s/f s/f

Injurias y calumnias del Gobernador 

Intendente contra el Ministro de Cajas 

Reales

Francisco Flores

Copia de un recurso interpuesto por Francisco Flores en nombre del Ministro Principal Contador de las Cajas 

Reales de Huamanga [Juan de la Roza], contra las injurias y calumnias realizadas contre él por el 

Gobernador Intendente [Demetrio O'Higgins], para que el Virrey tome conocimiento de los fieles 

antecedentes de la causa.

Regular (esquina 

dañada, suciedad y 

papel debilitado)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

1127
Colección 

Miscelánea
Misc. 17 1123 1 Lima 26/09/1803 26/09/1803

Superior Decreto a favor del Gobernador 

Intendente de Huamanga en causa contra 

Ministro de Real Hacienda

Gabriel de Avilés y del Fierro

Borrador de un Decreto del Virrey Avilés [Gabriel de Avilés y del Fierro] que sentencia confirmando un 

Decreto anterior en la causa que enfrentara al Gobernador Intendente de Huamanga y el Ministro de Real 

Hacienda. Se ordena la entrega de la Casa que ocupan los Ministros Principales de Real Hacienda de 

Huamanga sin deuda alguna, y cancelada la totalidad por el tiempo que la ocuparon, con persecusión de 

bienes para satisfacer dicho pago a determinarse en Junta Provincial. Asimismo, se conmina a que el 

Ministro de Real Hacienda dirija todos sus comunicados y escritos únicamente referidos a sus funciones, 

observando con ello decoro, subordinación y respeto al Gobernador.

Regular (esquina 

dañada, suciedad y 

papel debilitado)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".
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1128
Colección 

Miscelánea
Misc. 17 1124 2 Huamanga 21/01/1803 21/01/1803

Prerrogativa de la asistencia del Cabildo a 

las honras fúnebres de los Ministros de 

Real Hacieda

Juan de la Roza y Manuel de Azcue

Copia de una solicitud que elevan los Ministros Principales de Real Hacienda, Contador y Tesorero, al Virrey 

del Perú [Gabriel de Avilés y del Fierro], de que se establezca como norma que el Cabildo asista a las 

honras y entierros de todos los Ministros de Real Hacienda y de sus esposas. Petición que responde por la 

ausencia del mismo en las honras y entierro de  Pedro de Aragonés, Tesorero retirado y compañero del 

Virrey.

Bueno
Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

1129
Colección 

Miscelánea
Misc. 17 1125 4 Huamanga 11/10/1803 11/10/1803

Remisión de Superior Decreto por 

Gobernador a Ministro de Real Hacienda
Juan de la Roza

Dos copias que Juan de la Cruz, Ministro de Real Hacienda, hace del oficio de Demetrio O'Higgins, 

Gobernador Intendente de Huamanga, donde le transmite el Superior Decreto de la formación de la Junta 

Provincial y que Bartolomé Picardo presente su cuenta. Véase el Superior Decreto en Misc. 1123.

Regular (manchas y 

esquinas dañadas por 

humedad)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

1130
Colección 

Miscelánea
Misc. 17 1126 2 Huamanga 06/12/1803 06/12/1803

Observaciones al Superior Decreto para 

asumir Contaduría de Pasco
Gabriel de Avilés y del Fierro

Copia de un expediente referido al Superior Decreto del 29 de Octubre de 1803, donde el Marqués de Avilés 

[Gabriel de Avilés y del Fierro, Virrey del Perú], dispone que Manuel Azcue, Contador nombrado para las 

Reales Cajas de Pasco, entregue la Tesorería de Huamanga de la que está encargado al Oficial Mayor con 

intervención de Juan de la Roza, Ministro Contador, dejando expedito a Agustín de Morales para hacerse 

cargo de ella. Se incluye el recurso de Azcue dirigido al Gobernador Intendente presentando varias 

observaciones con las que pide se reconsidere tal dictamen.

Regular (papel dañado 

y con manchas por 

humedad)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

1131
Colección 

Miscelánea
Misc. 17 1127 16 Huamanga 25/06/1805 25/06/1805

Solicitud de inhibición contra Gobernador 

Intendente de Huamanga
Pareja

Copia de un testimonio elaborado por Francisco Flores en nombre de Juan de la Roza, Ministro Principal 

Contador Propietario de las Reales Cajas de Huamanga dirigido al Virrey del Perú y donde busca 

fundamentar la solicitud de inhibición contra el Gobernador Intendente no declarada en el Superior Decreto 

de 26 de setiembre de 1803.

Regular (manchas y 

partes debilitadas por 

humedad)

Cuadernillo cosido. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

1132
Colección 

Miscelánea
Misc. 17 1128 2 Huancavelica 25/09/1805 26/09/1805

Demoras en pagos de deudas 

denunciadas por la Contaduría General de 

Huancavelica

José de Zevallos

Copia sin firma de las denuncias que José de Zevallos, de la Contaduría General y Ministerio de 

Huancavelica, entrega a Santiago Corbalán, Teniente Asesor Goberandor Intendente Interino de Huamanga, 

donde detalla las faltas y demoras en los cobros de deudas en los partidos de Vilcashuamán y 

Parinacochas, y la poca atención de la Intendencia de Huamanga.

Regular (pequeño 

agujero por polilla, 

manchas por humedad 

y doblez)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

1133
Colección 

Miscelánea
Misc. 17 1129 1 Huamanga 04/02/1804 04/02/1804

Nombramiento del Subdelegado del 

Partido de Vilcashuamán
Demetrio O'Higgins

Copia del nombramiento que hace Demetrio O'Higgins [Gobernador Intendente de Huamanga], del nuevo 

Subdelegado del Partido de Vilcashuamán en Juan Asencio de Monesterio, ordenando se tome razón en las 

Cajas Reales del título librado por el Virrey del Perú y proceda a formar Inventario de todos los papeles del 

Archivo de aquel Partido, y que pasen a la Intendencia de Huamanga en testimonio firmado por él y su 

antecesor.

Deteriorado (esquina 

dañada por humedad, 

faltante por polilla)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

1134
Colección 

Miscelánea
Misc. 17 1130 1 Huamanga s/f s/f

Solicitudes de los Ministros de Real 

Hacienda del Acta de nombramiento del 

Procurador General

Juan de la Roza y Manuel de Azcue

Copias de comunicaciones de Juan de la Roza y Manuel de Azcue, Ministros Principales de Real Hacienda 

de Huamanga, a un Juez Comisionado sobre la necesidad del Testimonio del Acta Capitular  donde resultó 

electo Francisco de Chávez Quevedo como Procurador General de Huamanga, y la justificación del uso del 

Asiento de Regidor en la Iglesia Catedral por Diego de Balmaceda, en la función por el Día de Nuestra 

Señora de la Purificación.

Deteriorado (esquina 

dañada por humedad, 

faltante por polilla)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".
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1135
Colección 

Miscelánea
Misc. 17 1131 2 Huamanga 16/09/1804 16/09/1804

Indice de Oficios remitidos por Ministro de 

Real Hacienda de Huamanga al Virrey
s/n

Copia sin firmar del indice de oficios que el Ministro Principal Contador de las Reales Cajas de Huamanga 

[Juan de la Roza] remite al Virrey del Perú, en ausencia del Gobernador Intendente, con sumillas y números 

195, 196 y 197.

Bueno
1 folio en blanco. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

1136
Colección 

Miscelánea
Misc. 17 1132 2 Huamanga 16/09/1804 16/09/1804

Respuesta a los correos del Virrey en 

nombre del Gobernador Intendente
[Juan de la Roza]

Oficio sin firmar dirigido al Señor Marqués de Avilés, Virrey del Perú [Gabriel de Avilés y del Fierro], 

anunciando que responderá sus correos en ausencia del Gobernador Intendente como lo dejara ordenado. 

Por la información contenida en otros documentos, esa responsabilidad recaía en Juan de la Roza.

Bueno
1 folio en blanco. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

1137
Colección 

Miscelánea
Misc. 17 1133 1 Huamanga 29/09/1804 29/09/1804

Informe por reemplazo temporal en el 

cargo y funciones al Gobernador 

Intendente de Huamanga

Juan de la Roza

Borrador de un oficio de Juan de la Roza [Ministro Principal de Real Hacienda de Huamanga], a Demetrio 

O'Higgins, Gobernador Intendente, donde le comunica las diversas cuestiones suscitadas durante los 35 

días  en que lo reemplazara por ausentarse de la Capital. Informa dejar razón detallada de ello.

Bueno (mancha y 

sucios en la vuelta)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821". 

1138
Colección 

Miscelánea
Misc. 17 1134 3 Huamanga 16/09/1804 16/09/1804

Razón detallada de documentos de 

diversos ramos y partidos ingresados a la 

Intendencia de Huamanga

[Juan de la Roza]

Relación de expedientes y correos llegados a la Intendencia de Huamanga de diferentes ramos y partidos 

sobre diversas causas: Temporalidades, Dirección de Tabacos, partido de Huancavelica, partido de 

Parinacochas. Conforme a la información de Misc. 1131, es parte de la razón detallada que Juan de la Roza 

entregara a Demetrio O'Higgins.

Deteriorado 

(quemaduras por tinta)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

1139
Colección 

Miscelánea
Misc. 17 1135 7 Huamanga 29/09/1804 29/09/1804

Relación de documentos de causas y 

procesos presentados durante ausencia 

del Gobernador

[Juan de la Roza]

Borradores de razones de los diferentes documentos que han llegado y ocurrido al cuidado de Juan de la 

Roza, Ministro Principal de Real Hacienda en Huamanga, el tiempo que Demetrio O'Higgins, Gobernador 

Intendente, se ausentó de esta Capital. Incluye correspondencia y fragmento del expediente de la causa 

seguida contra Francisco de Chávez Quevedo, Regidor en el Cabildo de Huamanga.

Deteriorado (manchas 

y suciedad por 

humedad, algunas 

huellas de polilla)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

1140
Colección 

Miscelánea
Misc. 17 1136 24 Huamanga 21/01/1804 16/03/1804

Establecimiento de Oficial de mayor 

antigüedad para presidir como Ministro 

Principal, y otros.

Juan de la Roza y Juan Agustín Morales

Borradores de las solicitudes, certificaciones y testimonios de los Titulos y nombramientos de Juan de la 

Roza y Juan Agustín Morales, como Oficiales de Real Hacienda, conformantes de un Expediente de 

preferencias de antigüedad. Incluye un cargo original con la firma de ambos oficiales. Forma parte de este 

grupo una copia del testimonio de la causa contra el Regidor Francisco de Chávez Quevedo, así como un 

cuadernillo con observaciones de Juan de la Roza sobre el Expediente de Preminencia que ha seguido con 

Juan Agustín Morales.

Deteriorado (manchas 

y suciedad por 

humedad, esquinas 

superiores dañadas)

1 folio en blanco. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

1141
Colección 

Miscelánea
Misc. 17 1137 1 Huamanga 14/10/1805 14/10/1805

Desaires y actitud enemiga del Gobernador 

Intendente de Huamanga
Juan de la Roza

Respuesta de Juan de la Roza sobre las faltas cometidas por el Gobernador Intendente de Huamanga quien 

no corresponde a los saludos de quien motiva este explicación. Ha expresado desaires y bochornos, 

sostiene una actitud enemiga, e inclusive, ha faltado al corte y tanto de las Cajas Reales.

Deteriorado
Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".
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1142
Colección 

Miscelánea
Misc. 17 1138 1 Huamanga 23/03/1805 23/03/1805

Decretos opuestos sobre las competencias 

asumidas por el Asesor Teniente como 

sustituto del Gobernador

Miguel Ruíz de la Vega y Demetrio 

O'Higgins

Copia de 2 decretos opuestos suscritos por Miguel Ruíz de la Vega, Alcalde de 1er Voto, y por Bernardo 

O'Higgins, Gobernador Intendente de Huamanga, generados en relación a Cristóbal Pacheco, Teniente 

Asesor del Gobernador que fuera nombrado como sustituto.

Deteriorado (papel 

debilitado)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

1143
Colección 

Miscelánea
Misc. 17 1139 1 Huamanga 08/05/1805 08/05/1805

Acusación de infidelidad contra Escribano 

y pedido de separación del Tribunal de 

Diezmos

Estevan Morales

Copia del proceso seguido contra Estevan Morales, Escribano de Diezmos, por Fernando José de Melo y 

Agustín Ávalos, Jueces del Tribunal de Diezmos, por haber sustraído una provisión y un recibo modificando 

el cuerpo de documentos a favor de José de Gálvez, Gruesista de Punas, quien pretende cobrar los tributos 

de la puna de Chillarazu que le corresponde a José Lucas Palomino, arrendatario de Chuschi y anterior 

Gruesista de Cangallo. Incluye el pronunciamiento de Demetrio O'Higgins, Gobernador Intendente de 

Huamanga.

Deteriorado (manchado 

yquemado por tinta)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

1144
Colección 

Miscelánea
Misc. 17 1140 2 Lima 23/05/1804 22/05/1804

Real Decreto del nombramiento del 

Intendentes para las capitales y para Lima 

y su Provincia

Miguel Cayetano Soler

Copia de la Real Decreto del 29 de junio del 1803 que Soler [Miguel Cayetano Soler, Secretario de Estado 

en el Despacho de Hacienda de Indias] remite al Virrey del Perú [Gabriel de Avilés y del Fierro], sobre el 

establecimiento de Intendentes de Provincias en las Capitales, eligiendo para Lima y su Provincia a Juan 

María Gálvez. Se establece los pormenores de su nombramiento, sus competencias y funciones en 

subordinación al Virrey, y sueldos.

Bueno (algunas 

manchas por humedad)

1 folio en blanco. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

1145
Colección 

Miscelánea
Misc. 18 1141 2 Lima 20/03/1805 20/03/1805

Causa contra Teniente de Dragones de 

Milicias en Huamanga, prisión y embargo 

de sus bienes 

Manuel Pardo, Tomás Ignacio Palomeque, 

José Baquíjano y Juan Moreno Avendaño

Copia sin firma del informe que los miembros de la Sala del Crimen de la Real Audiencia de Lima dirigen al 

Rey, sobre la causa injustificada que Demetrio O'Higgins, Gobernador Intendente de Huamanga, y Rafael 

Sota, Subdelegado de Parinacochas, desarrollan contra Pedro José Gil, Teniente de Dragones de Milicias, 

condenándolo a prisión y embargando sus bienes.

Bueno (huellas por 

doblez y suciedad)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

1146
Colección 

Miscelánea
Misc. 18 1142 2 Lima 26/04/1805 26/04/1805

Anulación de una causa por la sumaria 

falsa elaborada por el Comisionado del 

Intendente de Huamanga

José Pareja y Cortés, y Gabriel de Avilés y 

del Fierro

Copia de Vista fiscal de Pareja [José Pareja y Cortés Jiménez y Salafranca] y de la sentencia de Avilés 

[Gabriel de Avilés y del Fierro, Virrey Marqués de Avilés], hecha por Pascual Antonio Monzón [Escribano 

Mayor de Gobierno], en la causa seguida por el Intendente de Huamanga contra Manuel Fernández Pizarro, 

declarando causa cortada o anulada por haberse basado la acusación en una sumaria falsa elaborada por 

Ygnacio Benito de Sainz, Comisionado del Intendente, con testimonios inventados a los supuestos 

querellantes. Se autoriza a Fernández Pizarro a demandar al Comisionado.

Bueno (suciedad en 

esquina superior y 

huellas por doblez) 

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

1147
Colección 

Miscelánea
Misc. 18 1143 1 Lima 23/05/1805 23/05/1805

Nombramiento de un Intendente para Lima 

y su Provincia
Miguel Cayetano Soler

Copia de la Real Decreto del 29.06.1803 que Soler [Miguel Cayetano Soler, Secretario de Estado en el 

Despacho de Hacienda de Indias] remite al Virrey del Perú [Gabriel de Avilés y del Fierro], sobre el 

establecimiento de Intendentes de Provincias en las Capitales, eligiendo para Lima y su Provincia a Juan 

María Gálvez. Se establece los pormenores de su nombramiento, sus competencias y funciones en 

subordinación al Virrey, y sueldos.

Regular (huellas de 

polilla en esquina 

inerior)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

1148
Colección 

Miscelánea
Misc. 18 1144 1 Huamanga 08/03/1805 08/03/1805

Situaciones en las que el Teniente Asesor 

ejerce funciones de Gobernador Intendente
Juan de la Roza

Copia de Oficio de Juan de la Roza, [Ministro Principal Contador de Real Hacienda en Huamanga], a 

Demetrio O'Higgins, Gobernador Intendente de Huamanga, explicando que por la legislación vigente la 

ausencia del Gobernador Intendente de su despacho debe ser comunicada para que su Asesor asuma sus 

funciones y estas sean obedecidas. El retiro temporal oculto o una visita a los arrabales de la ciudad, no 

facultan al teniente asesor para que libre providencias, decretos u órdenes.

Bueno (algunas 

manchas por  tinta)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".
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1149
Colección 

Miscelánea
Misc. 18 1145 4 Lima 02/04/1805 02/04/1805

Causa del Teniente Asesor Propietario de 

Huamanga contra el nombramiento de uno 

Interino

Francisco de Paula Pruna

Copia de Pascual Antonio Monzón, Asesor General [Escribano Mayor de Gobierno] del expediente generado 

por Francisco Paula Pruna, Teniente Asesor Propietario de Huamanga, quien demanda y se opone al 

nombramiento de Cristobal de Pacheco como Asesor Teniente Interino de Huamanga. Incluye la vista del 

Fiscal Pareja [José Pareja y Cortés Jiménez y Salafranca], y la Provisión de Avilés [Gabriel de Avilés y del 

Fierro, Virrey del Perú] donde determina las funciones de Pacheco como Asesor únicamente.

Bueno (traspaso de 

tinta en último folio, 

algunas manchas por 

humedad)

Cuadernillo cosido. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

1150
Colección 

Miscelánea
Misc. 18 1146 6 Lima 11/12/1805 11/12/1805

Testimonio en contra a la encargatura de 

la Intendencia y Gobierno de Huamanga al 

Asesor Interino

Juan de la Roza

Copia del expediente generado por Juan de la Roza Ministro Principal Contador de Real Hacienda en 

Huamanga, quien se opone a la designación de Cristóbal de Pacheco como encargado de la Gobernación e 

Intendencia  de Huamanga por retiro temporal de Demetrio O'Higgins, solicitándole a este último le reciba el 

oficio donde hace constar su obediencia a la Real Cédula de 26 de junio de 1799.

Bueno (ligero traspaso 

de tinta)

Cuadernillo cosido con un folio en blanco. Presenta 

sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo Histórico - 

1821". Foliación a lápiz.

1151
Colección 

Miscelánea
Misc. 18 1147 10 Huamanga 23/04/1805 23/04/1805

Facultades de los Ministros de Real 

Hacienda para proceder judicialmente 

contra deudores del fisco

Juan de la Roza

Copia del expediente seguido por los Ministros de Real Hacienda de Huamanga contra la privación de las 

facultades para proceder judicialmente en la cobranza de los débitos fiscales, establecidas por Real Cédula 

de  1° de abril de 1796. Incluye una consulta de los Ministros de Real Hacienda de Arequipa, el Decreto de 

Bernardo O'Higgins que restringe las funciones de los Ministros, adjuntando una copia de la Real Cédula.

Deteriorado (traspaso y 

quemaduras por tinta, 

faltantes y manchas 

por humedad)

Cuadernillo cosido. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

1152
Colección 

Miscelánea
Misc. 18 1148 2 Huamanga 16/02/1805 16/02/1805

Objeciones del Tribunal Mayor de Cuentas 

al nombramiento del Administrador 

Principal de Alcabalas en Huamanga

Ygnacio de Alcázar

Copia del recurso que presenta Ignacio del Alcázar al Virrey del Perú, contra la oposición que hace el Real 

Tribunal Mayor de Cuentas de Lima a su nombramiento como Administrador Principal de Alcabalas de 

Huamanga.

Regular (traspaso de 

papel por tinta, algunas 

manchas)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

1153
Colección 

Miscelánea
Misc. 18 1149 1 s/l 07/08/1805 07/08/1805

Solicitud para inhibir del cargo al 

Gobernador Intendente de Huamanga
Tribunal

Borrador de un oficio del Tribunal [Tribunal Mayor de Cuentas] dirigido al Virrey del Perú, solicitando se 

inhiba del oficio al Gobernador de Huamanga [Demetrio O'Higgins] por la grave persecución que hace contra 

Juan de la Roza, Ministro Principal Contador de las Reales Cajas, como único modo de libertarle.

Regular (papel 

debilitado, algunas 

manchas)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

1154
Colección 

Miscelánea
Misc. 18 1150 1 Lima 21/08/1805 03/09/1805

Restitución del Teniente Asesor 

Propietario de Gobierno e Intendencia de 

Huamanga 

Gabriel de Avilés del Fierro y la Junta 

Superior de Real Hacienda

Copia por Simón Ravago [Secretario de Gabriel de Avilés y del Fierro, Virrey del Perú], de la sentencia de la 

Junta Superior de Real Hacienda (Ballesteros, Gálvez y Cuesta) y del Superior Decreto de Avilés declarando 

la inocencia de Francisco de Pruna Aguilar y su restitución como Teniente Asesor Propietario del Gobierno e 

Intendencia de Huamanga. Se ordena le declaren Buen Ministro servidor del Rey.

Deteriorado (papel 

manchado y 

humedecido, faltante 

en parte inferior)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

1155
Colección 

Miscelánea
Misc. 18 1151 2 Lima 25/08/1804 25/08/1804

Aplicación de la Afinación de la plata en 

las Reales Casas de Moneda
Mariano Antonio Calero

Copia de Mariano Antonio Calero [Escribano de Su Majestad, y de la Real Casa de la Moneda de Lima], 

sobre los puntos que debe esclarecer el Fundidor Mayor sobre la aplicación de Afinación de la plata como 

único remedio para solucionar las mermas sufridas de dicho metal consignadas en la cuenta del biennio 

1802 - 1803.

Regular (segundo folio 

faltantes por doblez)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821". Foliación a lápiz.
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1156
Colección 

Miscelánea
Misc. 18 1152 1 Lima 29/08/1805 05/09/1805

Solicitud de una compensación por 

cobranzas en el Ramo de Temporalidades
Domingo Antonio de Lainfiesta

Copia del Informe de Domingo Antonio de Lainfiesta, Administrador General Interino de Temporalidades, 

sobre la solicitud y consulta de los Ministros Principales de Reales Cajas de Huamanga sobre un abono del 

4 % sobre los montos recaudados por Temporalidades, y la ampliación de las facultades para ejecutar 

dichas cobranzas.

Regular (contornos 

débiles con manchas)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

1157
Colección 

Miscelánea
Misc. 18 1153 2 Lima 21/01/1805 21/01/1805

Certificación del oro y plata amonedado en 

cajones que anualmente se envía a 

España

Mariano Antonio Calero

Certificación que hace Mariano Antonio Calero, Escribano de Su Majestad y de la Real Casa de la Moneda 

de Lima, de 3 cajoncitos llenos de oro y plata que José de la Riva Agüero, Caballero de la Real Orden de 

Carlos III del Consejo de Su Majestad, Oidor Honorario de la Real Audiencia de México y Juez 

Superintendente de la Real Casa de Moneda de Lima, hizo llenar y que conduce a la Superintendencia 

General de Real Hacienda, entregandola al Secretario y Oficial Mayor, Fernando María Garrido, del Orden 

de Carlos III, para su envío a España.

Bueno
Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

1158
Colección 

Miscelánea
Misc. 18 1154 1 Huamanga 01/05/1805 01/05/1805

Orden de entregar cantidad de pesos por 

Ministro Contador
Manuel García y Espinosa

Manuel García y Espinosa autoriza al Administrador General de la Real Renta de Correos que entregue 122 

pesos y 7 ½ reales a Francisco Pruna y Aguilar que remite Juan de la Roza, Ministro Contador.

Regular (pequeños 

faltantes)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

1159
Colección 

Miscelánea
Misc. 18 1155 4 Lima 20/07/1805 24/07/1805

Requerimiento de pesos de bienes de 

difunto por Juzgado Mayor de Intestados
Fernando Cuadrado y Valdenebro

Oficios de Fernando Cuadrado y Valdenebro, Oidor de la Real Audiencia de Lima y Juez General del 

Juzgado Mayor de Intestados, a José de la Riva Agüero, Juez Superintendente de la Real Casa de Moneda 

de Lima, sobre un resto de los sueldos que dejó devengados el difunto Lucas Rodríguez de Molina, 

Guardavista de la Fundición, que deberán ser entregados a Agustín Reyna, cobrador de dicho Juzgado.

Regular (papel 

debilitador y manchas 

por doblez)

1 folio en blanco. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

1160
Colección 

Miscelánea
Misc. 18 1156 1 Lima 17/06/1805 17/06/1805

Amonestación por el modo irrespetuoso e 

irreverente de hablarle a Superiores.
Gabriel de Avilés y del Fierro

Correspondencia de Avilés [Gabriel de Avilés y del Fierro, Virrey del Perú], amonestando y reprochando a 

Ignacio Alcázar, Administrador de Rentas en Huamanga, por insistir en la demanda por una satisfacción por 

desaire inferido a su honor por un Sargento que mandaba una Partida de Reclutas, en términos inmoderados 

y faltos de respeto a sus Superiores.

Deteriorado (faltante 

ene squina, manchas y 

dobleces)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

1161
Colección 

Miscelánea
Misc. 18 1157 2 Huamanga 17/10/1805 17/10/1805

Suspensión de subasta de Hacienda 

Astania comprada a Temporalidades
Gabriel de Avilés y del Fierro

Copia hecha por el Escribano Morales [Estevan Morales, Escribano de Diezmos], de la Superior Resolución 

de Gabriel de Avilés y del Fierro, Virrey del Perú, y Decreto de Demetrio O'Higgins, Gobernador Intendente 

de Huamanga, sobre la suspensión del remate de la Hacienda San Antonio de Astania comprada por 

Francisco García Blásquez de Temporalidades, por deuda de réditos  de un monto principal a las Cajas 

Reales de Huamanga.

Deteriorado (faltante en 

esquina, manchas y 

humedad)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

1162
Colección 

Miscelánea
Misc. 18 1158 2 Lucanas 04/08/1801 04/08/1801

Hospedaje del Administrador de Renta 

Unidas en casa de Su Majestad
Demetrio O'Higgins

Oficio de Demetrio O'Higgins, Gobernador Intendente de Huamanga, a Juan de la Roza, Ministro Contador, 

autorizando se destine habitación en casa de Su Majestad para Vicente Villavicencio, Administrador de 

Rentas Unidas de Huamanga.

Deteriorado (faltante en 

esquina, manchas y 

humedad)

Folios en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821". Foliación a lápiz.
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1163
Colección 

Miscelánea
Misc. 18 1159 7 Huamanga 01/08/1805 03/12/1805

Correspondencia personal de Ministro de 

Real Hacienda de Huamanga
Juan de la Roza

Correspondencia personal escrita por Juan de la Roza: copia de la carta a Estevan Morales, Escribano, 

reclamándole noticias suyas y dándole pormenores de  algunos personajes, saludos para conocidos y 

entrega de consejos para un buen desempeño en cargo. Copia de carta a Juan Antonio, respuesta a su 

sobrino, donde lamenta la muerte de familiares y la sorpresa por la existencia de sobrinas desconocidas, 

dando detalles de herencia, matrimonios y dotes. Se incluyen la carta firmada por Juan Manuel Alonso y 

Testimonio firmado por Cosme de la Cuesta del testamento de Beatriz de [Villanueva] Alonso.

Regular (papeles 

debilitados por 

humedad, tinta 

desvanecida)

Folios en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

1164
Colección 

Miscelánea
Misc. 18 1160 1 Huamanga 20/09/1803 20/09/1803

Licencias otorgadas a funcionarios bajo 

Intendencia de Huamanga
Juan de la Roza

Copia del oficio de Juan de la Roza, Ministro Contador de Cajas Reales de Huamanga, al Gobernador 

Intendente [Demetrio O'Higgins], donde se detallan todas las licencias otorgadas otorgadas a los diferentes 

funcionarios bajo la autoridad de esa Intendencia, destinos de ellas y prórrogas.

Deteriorado (papel 

dañado en los 

extremos, manchas y 

humedad)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

1165
Colección 

Miscelánea
Misc. 18 1161 1 Lima 24/01/1805 24/01/1805

Observancia de Real Cédula por 

Intendente y Obispo de Huamanga

[José Pareja y Cortés Jiménez y 

Salafranca]

Copia de oficio del Fiscal Pareja [José Pareja y Cortés Jiménez y Salafranca], dirigida al Virrey del Perú 

sugiriendo prevenga al Intendente de Huamanga sobre la necesidad de que proceda conforme a la Real 

Cédula de 23 de enero de 1804, en acuerdo con el Obispo de Huamanga. Es remitida por el Intendente a los 

Ministros Principales de Real Hacienda.

Regular (papel dañado 

en extremo superior)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

1166
Colección 

Miscelánea
Misc. 18 1162 4 Huamanga 30/04/1805 30/04/1805

Registro de controversias con el 

Administrador Principal de Rentas Unidas 

de Huamanga

Demetrio O'Higgins

Cuadernillo copiador de algunas disposiciones de Demetrio O'Higgins, Gobernador Intendente de 

Huamanga, relacionadas con Ignacio Alcázar, Administrador Principal de Rentas Unidas de Huamanga, y 

que fuera Capitán Comandante de la Partida de Reclutas.

Bueno

Cuadernillo cosido con 2 folios en blanco. Presenta 

sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo Histórico - 

1821". Foliación a lápiz.

1167
Colección 

Miscelánea
Misc. 18 1163 1 [Lima] 17/07/1805 17/07/1805

Oficio de Ensayador y Balanzario de Cajas 

Reales constituye un empleo vendible en 

remate

[Tribunal Mayor de Cuentas]

Copia del informe o vista del expediente del Tribunal sobre el nombramiento de ensayador y balanzario de 

las Cajas Reales de Huamanga, hecho por el Gobernador Intendente y al que se oponían los Ministros 

Principales de Real Hacienda, por no haberlo vendido en remate como lo determina la Real Cédula de 19 de 

mayo de 1790, por constituir un empleo renunciable de la Corona.

Regular
Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

1168
Colección 

Miscelánea
Misc. 18 1164 2 Huamanga 01/10/1807 01/10/1807

Incumplimiento de la nueva matrícula para 

contribución tributaria en Parinacochas
Ministros de Real Hacienda de Huamanga

Copia de un oficio de los Ministros de Real Hacienda de Huamanga dirigido al Gobernador Intendente de la 

misma provincia, informando del incumplimiento de Miguel Febor, Apoderado Fiscal de Parinacochas, y del 

Subdelegado del mismo lugar, quienes no han verificado la aplicación de la nueva Matrícula para  la 

recaudación tributaria y las cantidades que fueron enteradas o depositadas con un atrazo de 7 meses han 

sido con arreglo a la Matrícula anterior.

Deteriorado (humedad, 

mancha, faltantes)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

1169
Colección 

Miscelánea
Misc. 18 1165 13 Huamanga 08/01/1806 03/02/1806

Controversías por el nombramiento de un 

Teniente Asesor interino de Gobierno e 

Intendencia de Huamanga

Blásquez

Copia del expediente escrito por el Escribano Blásquez de toda la controversia generada por el 

nombramiento de un Teniente Asesor Interino que hiciera el Gobernador Intendente de Huamanga para que 

lo represente en su ausencia, desconociendo al que era Propietario y a los que por ley eran jefes interinos. 

Incluye una copia del sumario demostrativo que los Ministros Principales de Huamanga entregan al 

Intendente de la ilegalidad de dicho nombramiento, y la transcripción que hace la Sala Capitular de 

Huamanga de una Superior Orden determinando cargos y funciones

Deteriorado 

(quemadura por tinta)

Cuadernillo cosido con 1 folio suelto y otro en blanco. 

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821". Foliación a lápiz.



SERIE CÓDIGO CAJA DOCUMENTO

COLECCIÓN  DOCUMENTAL  MISCELÁNEA

ESTADO DE 

CONSERVACIÓN
OBSERVACIONES

N° DE 

ORDEN

N° 

FOLIOS
LUGAR

FECHA

 INICIAL
FECHA FINAL ASUNTO/TITULO GENERADOR DESCRIPCIÓN

SIGNATURA

1170
Colección 

Miscelánea
Misc. 18 1166 1 Huamanga 20/09/1807 20/09/1807

Soldados en actividad que autorizan a sus 

mujeres cobrar sus sueldos
Juan de la Roza

Copia que hace Juan de la Roza, Ministro Contador de las Reales Cajas de Huamanga, de la Relación 

hecha por Demetrio O'Higgins, Gobernador Intendente de Huamanga, de los Soldados que autorizan a sus 

mujeres cobrar sus sueldos mensuales.

Regular (manchas por 

humedad)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

1171
Colección 

Miscelánea
Misc. 18 1167 1 Huamanga 11/09/1807 11/09/1807

Real Cédula que ordena depositar 

mensualmente en Cajas de Amortización 

lo recaudado por el Ramo de Anualidad 

Eclesiástica

Carlos IV de España

Copia de la Real Cédula de 5 de Julio de 1806, dada en Madrid por la Comisión Gubernativa de 

Consolidación, y trasmitida hacia Huamanga por el Conde de Isla [Juan Manuel de Isla, Conde de Isla, 

Presidente del Consejo de Castilla 1806 - 1807], donde se determina que todos los Contadores de Rentas 

Decimales de Indias, trasladen cada fin de mes los productos de Annualidades Eclesiásticas que hayan 

recibido al Depósito de Caudales de esta Real Caja de Consolidación, por mano de los Tenientes Diputados. 

Regular (manchas por 

humedad)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

1172
Colección 

Miscelánea
Misc. 18 1168 8 Huamanga 09/03/1811 06/04/1811

Contribución del Gremio de Comercio de 

Huamanga para auxilio de las Tropas 

realistas en el Desaguadero

Demetrio O'Higgins

Copia del expediente que generara Demetrio O'Higgins, Gobernador Intendente de Huamanga, trascribiendo 

a José Vicente de Egurrola, Juez Diputado de Comercio, el oficio donde José Abascal [José Fernando de 

Abascal y Sousa, Virrey del Perú], reunido con todos los individuos fieles en su palacio determinaron 

establecer que todas las clases contribuyan con dinero para costear uno o más soldados del ejército del 

Desaguadero.

Regular (manchas y 

quemaduras por tinta)

Cuadernillo cosido. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

1173
Colección 

Miscelánea
Misc. 18 1169

Trasladada de ficha: "1807.- Caldas, Agustín.- Constancia firmada por los socios propietarios de la fragata 

Margarita, que hace viajes por Coquimbo, Valparaíso y Guayaquil, declarando que las ganancias y la 

conducción de la administración de la nieve fue llevada en mancomún.- Lima, 12 de Febrero de 1807.- Fdo.- 

Agustín Caldas, Manuel de Ribas, Andrés Reboredo- 1 f., Misc. 1169.".

Documento perdido.

1174
Colección 

Miscelánea
Misc. 18 1170

Trasladada de ficha: "1807.- Caldas, Agustín.- Carta de Antonio Delgado dirigida a Agustín Caldas, pidiendo 

que le mande hacer unos cajones de clavazón de una a tres pulgadas, para la Capilla del Carmen de la 

Legua.- Callao, 8 de Mayo de 1807.- Fdo.- Antonio Delgado.- 1 f., Misc. 1170."

Documento perdido.

1175
Colección 

Miscelánea
Misc. 18 1171

Trasladada de ficha: "1807.- Caldas, Agustín.- Carta de Francisco de Xareda a Agustín Caldas, 

comunicándole que la carga remitida llegó completa salvo unos costales mojeados de harina, como 

consecuencia delbalazo que una fragata enemiga les disparó en el trayecto.- Guayaquil, 21 de mayo de 

1807.- Fdo.- Francisco de Xareda.- 2 fs., Misc., 1171.".

Documento perdido.

1176
Colección 

Miscelánea
Misc. 18 1172 1 Guayaquil 06/06/1807 06/06/1807

Reparaciones en la fragata La Bobadilla 

por ataque enemigo y causas de la demora 

de su partida

Francisco de Jareda

Francisco de Jareda escribe carta a Agustín Caldas, informándole sobre las reparaciones efectuadas en la 

embarcación La Bobadilla por causa de un balazo hecho en la popa por una fragata enemiga. Avisa no 

poder determinar la fecha de partida por temor a exponer a la embarcación.

Bueno
Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".
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1177
Colección 

Miscelánea
Misc. 18 1173

Trasladada de ficha: "Caldas, Agustín.- Carta de Bartolomé Noguera a Agustín Caldas, relatando su 

actuación en la refriega de la Bobadilla con una fragata enemiga y el desarrollo de dicha refriega.- Guayaquil, 

27 de Junio de 1807.- Fdo.- Bartolomé Noguera.- 1 fs., Misc., 1173.".

Documento perdido.

1178
Colección 

Miscelánea
Misc. 18 1174

Trasladada de ficha: "1807.- Caldas, Agustín.- Carta de Francisco de Xareda a Agustín Caldas comunicando 

que en la bodega del barco no caben más especies, y enumerando las que ha embarcado.- Guayaquil, 21 

de julio de 1807.- Fdo.- Francisco de Xareda.- 2 fs., Misc., 1174.".

Documento perdido.

1179
Colección 

Miscelánea
Misc. 18 1175 2 Guayaquil 21/08/1807 21/08/1807

Correspondencia sobre demora del convoy 

de Guayaquil por falta de cargas y capura 

de buques

Francisco de Jareda

Francisco de Jareda escribe carta a Agustín Caldas, informándole sobre la demora en la partida de 

Guayaquil por falta de carga doble pues saldrán en convoy junto con el buque La Margarita que ya posee 50 

piezas. Trasmite los temores que existen desde que fueran capturadas en la "Punada" dos cañoneras 

armadas de 64 y 40 cañones por ingleses que se trasladaban en botes.

Bueno

Folios en formato A5, uno en blanco. Presenta sello del 

"Ministerio de Hacienda - Archivo Histórico - 1821". 

Foliación a lápiz.

1180
Colección 

Miscelánea
Misc. 18 1176

Trasladada de ficha: "1807.- Caldas, Agustín.- Carta a Agustín Caldas de Bartolomé de Noguera 

comunicándole que se encuentra ocioso, porque rondan los corsarios con las cañoneras que han 

capturado,. Guayaquil, 27 de agosto de 1807.- Fdo.- Bartolomé Noguera.- 1 f., Misc. 1176."

Documento perdido.

1181
Colección 

Miscelánea
Misc. 18 1177 2 Guayaquil 06/09/1807 06/09/1807

Demora de la salida de convoy de 

Guayaquil por avistamiento de buques 

enemigos y noticias

Francisco de Jareda

Francisco de Jareda escribe carta a Agustín Caldas, comunicándole que salida programada para el 29 de 

agosto de 1807 se vió interrumpida por el avistamiento del enemigo por Punta Arenas, lo que obligó a que 

varias naves decidieran permanecer allí, incluso el corsario apostado por los Pies del Muerto se retiró. 

Noticias de los vigías enviados al Muerto, aseguran partir en convoy con la Margarita el 09 de setiembre. 

Noticias sobre la razón de toda la carga y fletes y del fallecimiento de José Antonio Irízar, Capitán de la 

Fragata Joaquina.

Bueno

Folios en formato A5, uno en blanco. Presenta sello del 

"Ministerio de Hacienda - Archivo Histórico - 1821". 

Foliación a lápiz.

1182
Colección 

Miscelánea
Misc. 18 1178 1 s/l 03/09/1807 03/09/1807

Carta de Pago y recibo por cantidad de 

pesos establecida por testamento
Julián Pacheco

Julián Pacheco, Escribano, constancia de haberse registrado el recibo y carta de pago que Felipe de Rivera 

otorgó a Agustín Caldas, albacea y heredero de su finada esposa María Gertrudis de Rivera y Tenorio, por la 

entrega de 4 mil pesos que por testamento María Gertrudis le otorgara.

Bueno
Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821". 

1183
Colección 

Miscelánea
Misc. 18 1179 1 Lima 07/04/1807 07/04/1807

Modificación en nombramientos de 

Intendentes y Ministros comunicados por 

el Secretario del Rey

Miguel Cayetano Soler

Copias de dos oficios de Soler [Miguel Cayetano Soler, Secretario de Estado en el Despacho de Hacienda 

de Indias] remitidos al Virrey del Perú [Gabriel de Avilés y del Fierro], donde informa que Su Majestad libera 

a Ignacio de Alcázar del cargo de Administrador de Rentas Unidas de Huamanga y nombra en su reemplazo 

al Contador de ella, Martín de Harrea Hidalgo. En el segundo oficio, Su Majestad deja sin efecto el 

nombramiento de Demetrio O'Higgins como Intendente de Tarma pues el actual, Ramón de Urrutia no 

estaba muerto, y destina a Manuel Quimper, Tesorero Oficial Real de Veracruz, a la primera Intendencia que 

vaque en el país.

Regular (mancha por 

humedad, papel 

dañado)

Folios en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".
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1184
Colección 

Miscelánea
Misc. 18 1180 1 Lima 17/03/1804 17/03/1804

Se decreta por terminadas las causas por 

Insultos e injurias suscitadas en las 

elecciones de Alcaldes

José Pareja y Cortés

Copia que hace Gorbea [José Gorbea y Vadillo, Fiscal de lo Civil de la Real Audiencia y de Real Hacienda 

del Perú] de una respuesta de Pareja [José Pareja y Cortés Jiménez y Salafranca], Fiscal del Crimen 

Protector General, resolviendo que las injurias y calumnias y demás expresiones que enfrentaron a Domingo 

de la Riva Cosío y a Juan de la Roza, Ministro Principal de las Cajas de Huamanga, se originaron en las 

incidencias de las elecciones de Alcaldes, y por lo tanto se las consideran cortadas y no se admitirán más 

escritos sobre la materia.

Regular (mancha por 

humedad, faltantes por 

polilla)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821". 

1185
Colección 

Miscelánea
Misc. 18 1181 2 Lima 26/03/1804 26/03/1804

Orden para convocar cabildo y elegir a 

Síndico Procurador en Huamanga
Gabriel de Avilés y del Fierro

Copia de Providencia de Avilés [Gabriel de Avilés y del Fierro, Virrey del Perú], ordenándole al Gobernador 

Intendente de Huamanga que convoque a Cabildo y se elija un nuevo Síndico Procurador pues el que fuera 

elegido, el Regidor Francisco Chávez de Quevedo, se hallaba suspendido de oficio por 6 meses. Hace una 

excepción de sanción conminándolos a enmendar su conducta.

Bueno
1 folio en blanco. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

1186
Colección 

Miscelánea
Misc. 18 1182 1 Lima 26/09/1804 26/09/1804

Exigencia de una mejor apelación para 

librarse de sentencia
Gabriel de Avilés y del Fierro

Copia de Decreto de Avilés [Gabriel de Avilés y del Fierro, Marqués de Avilés, Virrey del Perú], por Pascual 

Antonio Monzón [Escribano Mayor de Gobierno], dirigida al Gobernador Intendente de Huamanga, para que 

haga que el Regidor Francisco Chávez de Quevedo presente la mejora de la apelación dentro de 3 días, 

caso contrario se vería obligado a pagar lo señalado en sentencia. Incluye vista fiscal.

Bueno
Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

1187
Colección 

Miscelánea
Misc. 18 1183 1 Lima 26/11/1803 26/11/1803

Suspensión del uso y ejercicio de la Vara 

de Regidor en Huamanga por conducta 

inapropiada y escándalo público

Marqués de Avilés [Gabriel de Avilés y del 

Fierro]

Copia del Decreto de El Marqués de Avilés [Gabriel de Avilés y del Fierro, Virrey del Perú] dirigida a los 

Ministros de Real Hacienda de las Cajas de Huamanga, ordenando la suspensión del uso y ejercicio de la 

vara del Regidor a Francisco Chávez de Quevedo por escándalo público, ultraje de los empleados y 

desprecio de las amonestaciones que se le tienen hechas con el objeto de moderar su conducta. A fin de 

que cese el pésimo ejemplo, se le suspende por el término de 6 meses apercibiéndosele que a la menor 

queja se le hará sentir el peso de la autoridad de modo que se consiga el sosiego público y de particulares.

Bueno
Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

1188
Colección 

Miscelánea
Misc. 18 1184 2 El Real (España) 17/11/1804 17/11/1804

Desaprobación del modo como se utilizan 

los fondos del Caudal de Propios por 

Ministros Principales de Hacienda de 

Huamanga

Marqués de San Felipe

Inconformidades trasmitidas por El Marqués de San Felipe del abuso que hacen los Ministros Principales de 

Hacienda de las Cajas de Huamanga, de los gastos del Caudal de Propios y Arbitrios, y de la informalidad 

de los comisionados Bartolomé Picardo y Ambrosio Badajoz. La impropiedad y trasgresión de la ordenanza 

ha obligado a atesorar los caudales y solo se pueden disponer de ellos, una vez establecidos los 40 pesos 

como gastos de dotación, a través de una Resolución de la Junta Superior de Hacienda. La Junta Municipal 

ni el Gobernador tienen facultad para dispensarlos. Se desaprueban los 276 pesos 5 reales solicitados por el 

modo y forma practicados.

Regular (manchas de 

humedad y pequeños 

faltantes por polilla)

1 folio en blanco. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

1189
Colección 

Miscelánea
Misc. 18 1185 1 Lima 24/12/1804 24/12/1804

Cuentas de la Real Caja de Huamanga 

para 1803
Pedro Dionisio Gálvez

Copia del fenecimiento de la Caja Real de Huamanga para 1803 hecha por Pedro Dionisio Gálvez, Contador 

de Cuentas del Tribunal Mayor y Audiencia Real de Lima, donde se presenta un resumen general de las 

cuentas de esta Caja por los Ministros Principales Juan de la Roza, Contador Propietario, y Manuel de 

Azcue, Tesorero Interino.

Regular (algunas 

manchas)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

1190
Colección 

Miscelánea
Misc. 18 1186 2 Trujillo 27/11/1804 27/11/1804

Ministros de Real Hacienda y las cuentas 

de Mayordomos de Fábrica de las Iglesias
Miguel Cayetano Soler

Copia hecha por Pablo de Postura y Landázuri y Pedro Calderón, Ministros de Real Hacienda de Trujillo, de 

la Real Orden que les remitiera Soler  [Miguel Cayetano Soler, Secretario de Estado en el Despacho de 

Hacienda de Indias], sobre las disposiciones reales de que nunca fueron labor de los Ministros de Real 

Hacienda el examen de las cuentas de Mayordomos de Fábrica de las Iglesias.

Deteriorado (manchas 

y desprendidos por 

humedad)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821". Foliación a lápiz.
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1191
Colección 

Miscelánea
Misc. 18 1187 2 Aranjuez 18/03/1804 18/03/1804

Cédula Real sobre competencias de los 

Jueces Eclesiásticos
Carlos IV de España

Copia mandada hacer por Juan Ignacio de Ayestarán, Secretario del Rey, de la Real Cédula dada por Carlos 

IV, declarando que los Jueces Eclesiásticos que solo deben entender en las causas de divorcio sin 

mezclarse con pretexto alguno en las temporales y profanas sobre alimentos, litis expensas o restitución de 

dotes que competen a los Magistrados Regulares. No presenta firmas.

Regular (algunas 

manchas y un rotura en 

vértice)

1 folio en blanco. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

1192
Colección 

Miscelánea
Misc. 18 1188 1 Lima 23/12/1809 23/12/1809

Pagos por refacción a la Casa del Real 

Tribunal del Consulado
Manuel de Rozas y Zorrilla

Informe de Manuel de Rozas y Zorrilla, Tesorero del Real Tribunal Tribunal del Consulado, a Luis de Albo y 

a José Hermenegildo de Ysasi, Prior y Cónsul de este Tribunal, de haber pagado al Capitán de Serenos y a 

un Capachero por disposición del Alcalde de Barrio para arreglos del patio de esta Casal, solicitando se 

restituya la cantidad de 13 pesos en la cuenta del Ramo de Ordenanzas. Se inserta el Decreto del Prior y 

Cónsul del Tribunal firmado por José Escudero de Giulia.

Deteriorado (manchas 

y desprendidos)

1 folio en blanco. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

1193
Colección 

Miscelánea
Misc. 18 1189 2 Huancavelica 12/04/1789 12/04/1789

Certificación de desempeño del  Contador 

General del Ramo de Azogues en 

Huancavelica

Fernando Márquez de la Plata

Copia firmada por Martín de Irurita, Secretario por Su Majestad del Gobierno e Intendencia de Huancavelica, 

de la Certificación que eleva Fernando Márquez de la Plata al Virrey del Perú [Teodoro de Croix, Caballero 

de Croix], del buen y celoso desempeño de Juan de la Roza como Contador General del Ramo de Azogues, 

vigilante en el cuidado de la Real Hacienda, con desvelo y amor constantes al Real Servicio, todo el tiempo 

que estuvo bajo su cargo cuando fue Gobernador e Intendente de la Provincia de Huancavelica.

Regular (mancha de 

humedad)

1 folio en blanco. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

1194
Colección 

Miscelánea
Misc. 18 1190 2 Huancavelica 04/10/1792 06/10/1792

Solicitud de certificación de la fecha de 

posesión del cargo de Contador Interino 

del Ramo de Azogues

José de Gozo

José de Gozo, en nombre de Juan de la Roza, Contador General que fue de la Real Comandancia de 

Azogues, eleva una solicitud a Manuel de Castilla, Brigadier de los Reales Ejércitos, Gobernador e 

Intendente de Huancavelica y Superintendente de esta Real Mina de Azogue, para que Joséf Antonio 

Becerra, Contador General de Azogues y Ministro Principal de Real Hacienda por S. M. de Huancavelica, le 

otorgue una certificación de la fecha en que Miguel García de la Vega, Oficial que fue de las Cajas Matrices 

de Lima, asumió el cargo de Contador Interino para ayudar al Contador Principal con goce de la mitad del 

sueldo.

Bueno (pequeño 

faltante por polilla 

abajo a la izquierda del 

2do folio)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

1195
Colección 

Miscelánea
Misc. 18 1191 1 Huancavelica 03/04/1797 03/04/1797

Real Orden confirmatoria de Ministro 

Contador Propietario de Reales Cajas y del 

Administrador de Rentas Unidas en 

Huancavelica

Diego Gardoquí

Copia de la toma de razón de Reales Cajas de Huancavelica de la Real Orden del 14 de Setiembre de 1796 

remitida por Osorno [Ambrosio O'Higgins, Marqués de Osorno, Virrey del Perú] y copiada por Simón 

Rávago, su secretario, que a su vez se la trasmitiera Diego Gardoqui, Secretario del Despacho de Hacienda 

del Departamento de Indias, sobre la confirmación de Juan de la Roza como Ministro Contador Propietario 

de Cajas Reales por fallecimiento de Manuel Espinavete, y de Vicente Villavicencio como Administrador der 

Rentas Unidas al haber sido aceptada su propuesta.

Regular (pequeños 

faltantes por polilla)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

1196
Colección 

Miscelánea
Misc. 18 1192 2 Mayoc (Ayacucho) 11/09/1798 11/09/1798

Memorial de los Empleos y Destinos 

desempeñados por el Ministro Contador de 

Cajas Reales

Juan de la Roza

Copia del Memorial que envía Juan de la Roza, Ministro Principal Contador Propietario de las Reales Cajas 

de Huancavelica, a José Menéndez Escalada, Gobernador Intendente de Huancavelica, de la Relación de la 

antigüedad y servicios que tiene hechos con expresión de empleos y destinos al Servicio de Su Majestad, 

como documentos en orden a la solicitud de jubilación que tiene hecha.

Bueno (huellas de 

doblez)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

1197
Colección 

Miscelánea
Misc. 18 1193 2 Huamanga 31/12/1799 31/12/1799

Resumen de los Empleos, sueldo y 

destinos desempeñados por el Ministro 

Contador de Cajas Reales

Juan de la Roza

Borrador de los sueldos, empleos, tiempo y destinos que ha desempeñado Juan de la Roza, Contador por 

su Majestad y Ministro Principal de Real Hacienda de las Cajas de la Ciudad de Huamanga, al Servicio de 

Su Majestad, con señalamiento detallado de los parajes, hasta el 31 de diciembre de 1799.

Regular (quemaduras 

por tinta y manchas por 

humedad)

Presenta sellos del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821". Foliación a lápiz.
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1198
Colección 

Miscelánea
Misc. 18 1194 23 Lima 27/04/1800 27/04/1800

Venta enfitéutica de una casa en la Calle 

del Arzobispo por tres vidas naturales
Fray Manuel Méndez

Copia del expediente en el que Fray Manuel Méndez, del Orden de Ermitaños del Gran Padre de la Iglesia 

San Agustín, Prior del Convento Grande de Nuestra Señora de Gracia de Lima, entrega bajo venta 

enfitéutica al Padre Santiago Gonzales, Procurador General de la Sagrada Religión de Nuestra Señora de la 

Buenamuerte de Agonizantes de San Camilo de Lelis, una casa principal situada en la calle del Arzobispo 

inmediata a la Plaza Mayor de Lima por tres vidas naturales, y que actualmente éstos últimos poseen por 

testamento de Lorena de Francia Vda. de José de Figueroa, primeros compradores bajo la misma 

modalidad, ante José Narciso de Lagos, Escribano de Su Majestad y Público.

Deteriorado (todos los 

folios están 

manchados y 

carcomidos por 

humedad en las 

esquinas derechas)

Presenta sellos del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821" y de Legajo y Cuaderno. Foliación a 

lápiz.

1199
Colección 

Miscelánea
Misc. 18 1195 17 Huamanga 1800 1800

Respuesta del Dean y Cabildo de la 

Catedral al Cura del Sagrario acusado de 

robo de bienes de Obispo

Francisco Flores

Copia de la réplica dada por Francisco Flores en representación de Dean y Cabildo de la Iglesia Catedral de 

Huamanga y de su Arcediano Fernando José de Melo, a la respuesta de José Pérez, Cura del Sagrario de 

aquella Iglesia Catedral, acusado de robo y expolio de los bienes del fallecido Francisco Matienzo Bravo del 

Rivero, Reverendo Obispo que fue de la Iglesia Catedral.

Bueno (manchas de 

humedad y algunos 

daños en las esquinas)

Presenta sellos del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821" y de Legajo y Cuaderno. Foliación a 

lápiz.

1200
Colección 

Miscelánea
Misc. 18 1196 1 Huamanga 21/02/1801 21/02/1801

Exigencia del Cabildo de Huamanga para 

que se exhiba Título de Oficial Real y se 

renuncie a una tienda pública

Manuel Ruiz de Ochoa Monreal y otros

Copia o testimonio de Bartolomé García Blásquez, Escribano de Su Majestad Público de Cabildo y Real 

Hacienda, del expediente generado por la propuesta de Manuel Ruiz de Ochoa Monreal, Alférez Real 

Coronel y Síndico Procurador General de Huamanga, de que Manuel Azcue exhiba el Título del Empleo 

como Oficial Mayor de las Reales Cajas de Huamanga. Asimismo, que se comunique a José Francesqui, 

Balanzario de las Cajas Reales, suspenda el manejo de una tienda.

Bueno
Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

1201
Colección 

Miscelánea
Misc. 18 1197 1 Huamanga 14/02/1801 14/02/1801

Exigencia del Cabildo de Huamanga para 

que se exhiba Título de Oficial Real y se 

renuncie a una tienda pública

Bartolomé García Blásquez

Copia de Bartolomé García Blásquez, Escribano de Su Majestad Público de Cabildo y Real Hacienda, del 

Acta celebrada el 06 de febrero de 1801 por el Ayuntamiento de Huamanga que determina que Manuel 

Azcue, Oficial Mayor de las Reales Cajas de Huamanga, exhiba el Título de dicho empleo. Así también, se 

obligue a José Francesqui, Balanzario de las Cajas Reales, suspenda el manejo de su tienda pública. 

Incluye copia del Superior Decreto sobre ambos casos de Demetrio O'Higgins.

Bueno
Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

1202
Colección 

Miscelánea
Misc. 18 1198 4 Lima 06/05/1801 06/05/1801

Provisión Real de Inhibición jurisdiccional 

temporal mandada al Gobernador 

Intendente de Huamanga

Christóbal de Ruyloba y Espinosa de los 

Monteros

Copia de la Provisión Real del 04 de mayo de 1801, ordenada por Christóbal de Ruyloba y Espinosa de los 

Monteros, Secretario de Cámara del Rey, por mandato de Su Majestad y con acuerdo de un Presidente, 

Regente y Oidores, de la Inhibitoria Temporal dirigida al Gobernador Intendente de la Ciudad de Huamanga 

a favor de Domingo de la Riva Cosío, Juan García del Hoyo, José García de Espinoza y Joaquín del 

Camino, sus familias, parientes hasta el cuarto grado, familiares, criados y sirvientes. Comprende la 

solicitud inicial por una inhibitoria permanente, vista de fiscal, y el Auto de  un Real Acuerdo de Justicia.

Regular (agujero y 

manchas por humedad)

Cuadernillo cosido. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

1203
Colección 

Miscelánea
Misc. 18 1199 5 Huamanga 30/09/1801 01/10/1801

Invasión de la Casa Real habitada por 

Ministros de Hacienda de Huamanga
Juan de la Roza y Manuel de Azcue

Expediente generado por los oficios de los Ministros Principales de Real Hacienda de Huamanga, quienes 

solicitan explicación y sanciones si fuesen necesarias para el Coronel Francisco de Tincopa, al tasador 

Pedro Yllanes y a Juan Antonio Valdés, quienes ingresaron a la Casa Real que habitan explorando y 

registrando todas las habitaciones dando como única razón una comisión del Intendente. Asimismo, que se 

les prohibía el ingreso a la huerta de dicha casa. Incluye respuesta del Gobernador Intendente de 

Huamanga.

Deteriorado (extremos 

de folios dañados por 

humedad)

Cuadernillo cosido. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

1204
Colección 

Miscelánea
Misc. 18 1200 2 Huamanga 30/12/1801 30/12/1801

Vencimiento de la Confirmación en el 

Empleo de Regidor y su declaración para 

remate

Francisco Hernández

Copia del oficio de Francisco Hernández, actuario de Real Hacienda, al Gobernador Intendente de 

Huamanga, sobre el vencimiento de 6 años en que Manuel García y Espinosa debió presentar la Real 

Confirmación de Regidor del Ilustre Cabildo de aquella ciudad que obtuviera por renuncia de su padre, José 

García del Hoyo, y por lo tanto deberá comunicarse para proceder a remate declarándoselo vaco. Acusa a 

los Ministros Principales de Hacienda de desentenderse en el asunto, quienes responden y demandan 

explicaciones por la acusación.

Bueno
Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821". Foliación a lápiz.



SERIE CÓDIGO CAJA DOCUMENTO

COLECCIÓN  DOCUMENTAL  MISCELÁNEA

ESTADO DE 

CONSERVACIÓN
OBSERVACIONES

N° DE 

ORDEN

N° 

FOLIOS
LUGAR

FECHA

 INICIAL
FECHA FINAL ASUNTO/TITULO GENERADOR DESCRIPCIÓN

SIGNATURA

1205
Colección 

Miscelánea
Misc. 19 1201 6 Lima 23/02/1802 23/02/1802

Prórroga de Provisión Real de Inhibición 

Temporal jurisdiccional mandada al 

Gobernador Intendente de Huamanga

Christóbal de Ruyloba y Espinosa de los 

Monteros

Copia de la Provisión Real de Inhibitoria Temporal Prorrogada del 23 de febrero de 1802, ordenada por 

Christóbal de Ruyloba y Espinosa de los Monteros, Secretario de Cámara del Rey, por mandato de Su 

Majestad y con acuerdo de un Presidente, Regente y Oidores, dirigida al Gobernador Intendente de 

Huamanga  a favor de Domingo de la Riva Cosío, Juan García del Hoyo, José García de Espinoza y 

Joaquín del Camino, sus familias, parientes hasta el cuarto grado, familiares, criados y sirvientes. 

Comprende la solicitud de los beneficiados por su Procurador, vista de fiscal, y el Auto de Real Acuerdo de 

Justicia.

Regular (esquina 

superior derecha 

deteriorada)

Cuadernillo cosido. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

1206
Colección 

Miscelánea
Misc. 19 1202 1 Huamanga s/f s/f

Presentación de cuestionario probatorio de 

conducta y desempeño como Ministro de 

Hacienda

Juan de la Roza

Borrador de un cuestionario elaborado por Juan de la Roza, Contador de las Reales Cajas y  Ministro 

Principal de Real Hacienda de Huamanga, que va dirigido al Juzgado del Alcalde de 2do Voto para constituir 

una información plenísima de su conducta desde que ingresara a la ciudad, en presencia del Procurador 

Síndico General y se le entregue original. Extiende el pedido al Provisor y Vicario General para que sean 

incluidos algunos testigos que gozan de fuero eclesiástico.

Regular (tinta ha 

traspasado el papel)

 Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

1207
Colección 

Miscelánea
Misc. 19 1203 4 Huamanga 16/05/1802 16/05/1802

Atentados a la Casa y huerta de Ministros 

de Hacienda por Intendente de Huamanga
Juan de la Roza

Copia de oficio de Juan de la Roza, Ministro Contador de las Reales Cajas de Huamanga, dirigido al 

Marqués de Avilés, Virrey del Perú, acusando a Demetrio O'Higgins, Gobernador Intendente de Huamanga, 

de demoler la división y puerta de la pieza antemural y resguardo de la casa donde se custodian los 

Caudales de Su Majestad de modo imprevisto, sin aviso alguno. Asimismo, ha rematado en arrendamiento 

la Huerta de dicha casa y ha excluido a los Ministros de dicho remate como de su uso.

Regular (solo la 

esquina superior 

derecha está dañada)

Cuadernillo cosido. Presenta sellos del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821" y de Legajo y 

Cuaderno. Foliación a lápiz.

1208
Colección 

Miscelánea
Misc. 19 1204 11 Huamanga 12/08/1802 12/08/1802

Causa contra Ministros Oficiales por 

pretender cargar el Guion o Estandarte en 

procesión del Corpus

Francisco de Chávez Quevedo

Copia de expediente generado por el Regidor Francisco de Chávez Quevedo, en la causa contra Juan de la 

Roza, Contador de Cajas Reales, Manuel de Azcue, Oficial Mayor de dichas Cajas y contra José 

Francesqui, fundidor ensayador y balanzario, ante el Gobernador Intendente de Huamanga, por injurias y por 

haber cargado el Guion o Estandarte en la procesión del Corpus. Incluye informes de los Ministros de Real 

Hacienda, Decretos del Gobernador Intendente, referidos a las prerrogativas de cargar el Guion en 

procesiones públicas de Catedral. Ante Bartolomé García Blásquez, Escribano de Su Majestad, Público de 

Cabildo, y Real Hacienda.

Bueno

Cuadernillo cosido. Presenta sellos del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821" y de Legajo y 

Cuaderno. Foliación a lápiz.

1209
Colección 

Miscelánea
Misc. 19 1205 2 s/l s/f s/f Tasación de los bienes de una dote s/n

Listado de los bienes tasados titulado como Dote de doña Francisca Ruiz de Pancorvo, con indicación de 

procedencia de dichos bienes en su mayoría. Al final,  texto que indica que se deben agregar las Arras o 

donación Propter Nupcias (sic) del Esposo.

Deteriorado 

(quemaduras por tinta 

que ha traspasado el 

papel)

 Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

1210
Colección 

Miscelánea
Misc. 19 1206 1 Huamanga 23/03/1803 23/03/1803

Deudas pendientes de pago que recaen 

sobre el Cañaveral de Chacabamba
Francisco de Chávez Quevedo

Copia de la razón detallada de las cargas principales y réditos que graban el Cañaveral de Chacabamba y 

que se adeudan, así como los beneficiarios de ello, realizada por Francisco de Chávez Quevedo [Regidor y 

Alcalde Ordinario de 1er Voto].

Regular (esquina 

derecha dañada 

algunas manchas por 

tinta)

 Presenta sellos del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821" y de Legajo y Cuaderno.

1211
Colección 

Miscelánea
Misc. 19 1207 1 Madrid 06/04/1803 06/04/1803

Suspensión del pago de pensiones por 

Mitras y Cabildos que debía la Iglesia de 

Huamanga hasta fines de 1802

Patricio Martínez de Bustos

Copia del oficio de Patricio Martínez de Bustos [Comisario General de la Santa Cruzada], escrito en Madrid 

y dirigida al Dean y Cabildo de la Iglesia de Huamanga, donde le comunica que en el marco del cambio del 

sistema de recaudación de las Pensiones por Mitras y Cabildos de las Iglesias de los Reinos de Indias a 

favor de la Orden Española de Carlos III, y cuyas cantidades cobradas hasta dicho suceso serían detalladas 

por los Oficiales Reales de las Cajas, se suspendía el pago que se estaba debiendo hasta fines de 1802 de 

dichas obligaciones a la Iglesia de Huamanga.

Regular (dos esquinas 

dañadas por humedad)

 Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".
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1212
Colección 

Miscelánea
Misc. 19 1208 2 Arequipa 26/03/1803 26/03/1803

Práctica establecida en Arequipa de cómo 

llevar el Guion en Procesiones Públicas
Manuel de Paz Soldán y Baltazar Zapater

Copia del Informe detallado que elevan Manuel de Paz Soldán y Baltasar Zapater, de la Contaduría General 

de Real Hacienda de Arequipa, a los Ministros Principales de Real Hacienda de las Cajas de Huamanga, 

sobre la práctica establecida y observada en la Ciudad de Arequipa en las Procesiones Públicas, cuando 

concurren el Ilustre Cabildo con los Ministros de Real Hacienda y sobre cómo es el orden en la toma del 

Guión.

Regular (dos esquinas 

dañadas por humedad)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

1213
Colección 

Miscelánea
Misc. 19 1209 1 Lima 26/04/1803 26/04/1803

Ofrecimiento de servicios al Contador 

Principal de Huamanga
Juan Agustín de Morales

Oficio de Juan Agustín de Morales dirigido al Contador Juan Antonio de la Roza, Ministro de Reales Cajas 

en Huamanga, comunicándole haber sido enviado por el Virrey del Perú a servir en las Reales Cajas de 

Huamanga. Ofrece su persona y las facultades de su empleo después de haber servido durante 26 años en 

las extinguidas de Jauja y Pasco, y afirma conocer los procedimientos integrales y justificados que 

caracterizan su despacho.

Regular (dos esquinas 

dañadas por humedad)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

1214
Colección 

Miscelánea
Misc. 19 1210 2 Cuzco 10/05/1803 10/05/1803

El descuento de depósitos particulares de 

moneda sellada no guarda relación con el 

caudal de depósitos generales de Real 

Hacienda

Juan Francisco de Uztariz y Agustín Baca

Oficio de Juan Francisco de Uztariz y de Agustín Baca, Ministros de la Real Caja y Contaduría General de 

Ejército del Cuzco, a los Ministros Principales de Real Hacienda de las Cajas de Huamanga, 

respondiendoles que si bien son concedores de que reciben solo el 1½ % de los depósitos particulares de 

moneda sellada, según asignación de Real Audiencia de 09 de marzo de 1797, dicho descuendo no guarda 

relación con el caudal de depósitos generales de Real Hacienda.

Bueno (suciedad en los 

extremos)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

1215
Colección 

Miscelánea
Misc. 19 1211 2 Huamanga 31/05/1803 31/05/1803

Confirmación de pertenencia de los 

Ministros de Real Hacienda al Cuerpo del 

Cabildo y Regimiento de la Ciudad

Juan de la Roza y Manuel de Azcue

Copia que firman y juramentan Juan de la Roza y Manuel de Azcue, Ministros Principales de Real Hacienda 

de Cajas de Huamanga, de un oficio dirigido a ellos por Manuel de Paz Soldán y Baltazar Zapater, Ministros 

de la Contaduría Principal de Real Hacienda de Arequipa, indicándoles que los Ministros de Real Hacienda 

son individuos del cuerpo del Ilustre Cabildo y Regimiento de la Ciudad y con quien asisten a todos los actos 

públicos. Incluso, los Regidores y demás individuos del Ayuntamiento están obligados de asistir en Cuerpo 

de Cabildo en los entierros y honras de estos Ministros y en los de sus esposas por regalía y distinción.

Regular (dos esquinas 

dañadas por humedad)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

1216
Colección 

Miscelánea
Misc. 19 1212 1 Huamanga 11/01/1804 11/01/1804

Nombramiento de Ministro Principal de 

Hacienda por título más antiguo dado por 

Superior Gobierno

Demetrio O'Higgins

Copia de un Decreto dado por Demetrio O'Higgins [Gobernador Intendente de Huamanga], quien determina 

con vista de los títulos exhibidos por los Ministros Principales de Real Hacienda de Huamanga, que Juan 

Agustín Morales debe Presidir como Ministro Principal por ostentar el título de Ministro Tesorero más 

antiguo, aún cuando sea de Interino pues gozaba de los privilegios de Oficial Real. Ante Bartolomé García 

Blásquez, Escribano Público y de Cabildo y Real Hacienda.

Regular (esquinas 

dañada por humedad)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

1217
Colección 

Miscelánea
Misc. 19 1213 6 Huamanga 13/01/1804 13/01/1804

Recurso contra nombramiento de Ministro 

Principal de Real Hacienda a Oficial que 

no es de mayor antigüedad

Juan de la Roza

Copia de recurso de apelación de Juan de la Roza, Ministro Contador de Reales Cajas de Huamanga, 

presentado contra el Decreto de Demetrio O'Higgins, Gobernador Intendente de Huamanga, que determina 

el nombramiento a Juan Agustín Morales como Ministro Principal de Real Hacienda por considerarlo Oficial 

de mayor antigüedad, argumentando que ese nombramiento es un despojo y es producto de odio 

injustificado. Detalla las causas a su favor. Incluye la respuesta del Intendente, y una copia de un testimonio 

a favor de la Roza.

Deteriorado
Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

1218
Colección 

Miscelánea
Misc. 19 1214 4 Huamanga 15/01/1804 15/01/1804

Causas contra Párroco de Chuschi por 

actuar en asuntos extraños a su Ministerio
Demetrio O'Higgins

Copia del informe detallado de expediente que Demetrio O'Higgins, Gobernador Intendente de Huamanga, 

envía Avilés, Virrey del Perú [Gabriel de Avilés y del Fierro], de la causa elevada contra Diego de Silva, Cura 

de la Doctrina de Chuschi del Partido de Vilcashuamán de la Intendencia de Huamanga, quien aparte de 

tener amante y desobedecer la orden de no administrar el ganado de las cofradías por Superior Decreto, 

funge como Juez Real nombrando Alcaldes en su Doctrina, establece cobros indebidos y maltratos de 

indios, y lo acusa de genenar sedición en la provincia.

Bueno (papel algo 

sucio y marcado con 

líneas de doblez)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821". Foliación a lápiz.
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1219
Colección 

Miscelánea
Misc. 19 1215 1 Lima 27/01/1804 27/01/1804

Solicitud para impedir que Gobernador  

Intendente atente contra Ministro Contador 

de Huamanga

Francisco Flores

Francisco Flores en nombre de Juan de la Roza, Ministro Contador de las Cajas Reales de Huamanga, 

solicita al Virrey del Perú [Gabriel de Avilés y del Fierro] intervenga y detenga las tropelías que Demetrio 

O'Higgins, Gobernador Intendente de Huamanga, comete contra dicho Real Oficial. Respuesta y decreto de 

Monzón [Pascual Antonio Monzón, Asesor General y Escribano Mayor de Gobierno].

Regular (mancha por 

humedad esquina 

superior derecha)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

1220
Colección 

Miscelánea
Misc. 19 1216 1 Huamanga 22/02/1804 22/02/1804

Cuenta de los derechos generados en el 

expediente seguido sobre Preferencia de 

Antigüedad

Cristóbal Pacheco

Copia certificada por Juan Agustín Morales y Juan de la Roza, Ministros Principales de Real Hacienda de 

Huamanga, de la Cuenta de los derechos causados por ellos y pagados al Doctor Pacheco [Cristóbal 

Pacheco, Teniente Asesor del Gobernador Intendente de Huamanga], sobre el Expediente relativo a la 

Preferencia de Antigüedad.

Bueno
Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

1221
Colección 

Miscelánea
Misc. 19 1217 2 Huamanga 15/06/1804 15/06/1804

Incumplimiento a Superiores Órdenes por 

Intendente de Huamanga y por Regidor 

suspendido

Juan de la Roza

Copia del Oficio que Juan de la Roza, Ministro Contador de las Reales Cajas de Huamanga, remitiera al 

Marqués de Avilés, Virrey del Perú [Gabriel de Avilés y del Fierro], sobre el incumplimiento de las Superiores 

Órdenes dadas a Demetrio O'Higgins, Gobernador de Huamanga, sobre las sanciones impuestas a 

Francisco Chávez de Quevedo, Regidor suspendido del cargo de Síndico Procurador General y sobre las 

sanciones a los Capitulares que lo nombraron. Asimismo informa que no habiéndose convocado al 

Ayuntamiento para elecciones del Procurador, el Gobernador ha nombrado como tal a Manuel Ruíz de 

Ochoa, Alférez Real.

Bueno (mancha en 

esquina superior 

derecha del 2do folio).

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

1222
Colección 

Miscelánea
Misc. 19 1218 1 Huamanga 15/05/1804 01/06/1804

Quejas del Gobernador de Huamanga por 

no ser informado de nombramientos de 

Provisor de Iglesia y Rector de la 

Universidad

Demetrio O'Higgins

Copia del oficio de Demetrio O'Higgins, Gobernador Intendente de Huamanga, al Marqués de Avilés, Virrey 

del Perú [Gabriel de Avilés y del Fierro], quejándose que el Cabildo de Huamanga ha nombrado como 

Provisor al Prevendado Agustín Ávalos, en reemplazo de Andrés de Alarcón y Salazar, Dean de la Santa 

Iglesia de Huamanga, sin haberselo comunicado siendo él Vice Patrón Subdelegado de las Iglesias. 

Asimismo, siendo Patrón de la Real Universidad, no ha sido notificado del nombramiento del nuevo Rector. 

Incluye también copia de la Vista del fiscal Gorbea [José de Gorbea y Vadillo, Fiscal en lo Civil].

Bueno (suciedad en el 

extremo superior y 

derecho)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

1223
Colección 

Miscelánea
Misc. 19 1219 5 Huamanga, Lima 16/05/1804 24/07/1804

Desobediencia del Intendente de 

Huamanga a las Superiores Órdenes sobre 

el Regidor suspendido, ausencia de los 

Capitulares de Cabildo y el nombramiento 

del Procurador

Francisco Chávez de Quevedo

Copia del expediente seguido sobre el privilegio de cargar el Guía, denunciado por el Regidor Francisco 

Chávez de Quevedo contra los Ministros Principales de Hacienda de Huamanga, y lo corrido con respecto a 

la suspensión del mencionado Regidor, la inasistencia de los Capitulares de Cabildo a convocatoria oficial, y 

al indebido nombramiento de un Síndico Procurador por el Intendente Gobernador. Incluye pronunciamientos 

de los fiscales Gorbea [José de Gorbea y Vadillo, Fiscal en lo Civil] y Pareja [José Pareja y Cortés Jiménez 

y Salafranca, Fiscal Protector General], y Superior Orden de Avilés [Gabriel de Avilés y del Fierro, Marqués 

de Avilés, Virrey del Perú].

Bueno (pequeña 

mancha en esquina 

superior derecha)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

1224
Colección 

Miscelánea
Misc. 19 1220 1 Lima 24/07/1804 24/07/1804

Provisión que ordena libertad de comercio 

en el Virreynato incluyéndose el 

intercambio con los naturales o indios

Gabriel de Avilés y del Fierro

Copia de Provisión emitida por el Marqués de Avilés [Gabriel de Avilés y del Fierro, Virrey del Perú] 

entregada al Subdelegado de Naturales ordenando se deje en libertad de comerciar a los vasallos en el 

Virreynato, comprendiéndose a los indios para auxilio de las urgencias públicas como el de proveer mulas 

para el tráfico común. Se menciona un Recurso de los Cinco Gremios de Madrid recomendado por el Real 

Tribunal del Consulado. Asimismo, notificación efectuada al Gobernador Intendente de Huamanga y 

amenaza de sanciones en una nueva circular.

Regular (tinta ha 

traspasado el papel)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

1225
Colección 

Miscelánea
Misc. 19 1221 1 Lima 15/10/1804 15/10/1804

Oposición al nombramiento de un Asesor 

interino en Intendencia de Huamanga por 

existir en funciones uno que es propietario

Francisco Flores

Copia de un oficio que Francisco Flores, en nombre de Juan de la Roza, Ministro Contador de las Cajas 

Reales de Huamanga, envía a Su Excelencia [Gabriel de Avilés y del Fierro, Virrey del Perú], sobre si el 

Gobernador Intendente de Huamanga puede nombrar a Cristóbal Pacheco como Teniente Asesor Interino de 

aquella Intendencia con todas aquellas facultades y prerrogativas anexas a ese cargo, estando en funciones 

sin exoneración del empleo el que es propietario, Francisco Paula Pruna Aguilar. 

Bueno
Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".
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1226
Colección 

Miscelánea
Misc. 19 1222 2 Lima 31/10/1804 31/10/1804

Superior Decreto que elimina plazas, 

gratificaciones y pensiones que gravaban 

ingreso de los mineros de azogue

Gabriel de Avilés y del Fierro

Copia de un Superior Decreto del Marqués de Avilés [Gabriel de Avilés y del Fierro, Virrey del Perú], al 

Gobernador Intendente de Huancavelica, ordenándole la eliminación de varias gratificaciones que 

disfrutaban el Intendente, el Teniente Asesor entre otros y que eran gravados del ingreso de los mineros de 

azogue. Asimismo, se eliminaban el empleo de Director de Fundiciones y el del Comisionado de Paja que 

también se descontaba a los mismos mineros, entre otras pensiones. Incluye una relación de las 

contribuciones justas fijadas por su Secretario Simón Rávago que permanecen, así como las suprimidas.

Bueno (algunas 

manchas)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

1227
Colección 

Miscelánea
Misc. 19 1223 2 Huamanga 26/11/1804 20/12/1804

Pagos por enlosado en Casa de las Lauras 

efectuados por Ministros de Real Hacienda 

y Cajas de Huamanga

Mariano Quiroz y Alvarado

Copia del expediente generado por la solicitud de Mariano Quiroz y Alvarado, cobrador del arrendamiento de 

la Casa de las Lauras como apoderado del dueño Agustín Castro. La casa era usada como Cuartel por una 

tropa del Regimiento de Infantería Real de Lima, y el pago debía ser ejecutado por los Ministros Principales 

de Real Hacienda y Cajas de Huamanga, pero ante las reiteradas negativas de los Oficiales Reales de 

efectuarlo, obligaron a Demetrio O'Higgins, Gobernador Intendente, intervenir a favor de Castro, quien sólo 

recibió un monto meno.

Bueno (algunas 

manchas)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

1228
Colección 

Miscelánea
Misc. 19 1224 2 Huancavelica 31/12/1804 31/12/1804

Real Orden que elimina erogaciones a 

favor de mineros
José de Cevallos

Carta de José de Cevallos a Juan de la Roza, agradeciéndole y a la vez devolviéndole la copia de la Real 

Orden sobre la Intendencia y Ministros de Real Hacienda de las Cajas de Trujillo de la que ha sacado para 

sí una copia. Comenta el temor del Virrey de hacer pública la supresión de gavelas o erogaciones a favor de 

los mineros. Le señala estar enviándole una lista de las asignaciones que deben subsistir y las que han sido 

extinguidas en Huancavelica, y refiere sobre lo efectuado a los Oficiales deudores del cobro de Tributos y 

las notificaciones a otros en diferentes localidades.

Bueno (algunas 

manchas

Folios en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

1229
Colección 

Miscelánea
Misc. 19 1225 12 Huamanga 12/01/1805 07/02/1808

Nombramientos de Guarda Mayor del 

Comercio de la ciudad de Huamanga
Esteban Morales

Expediente formado por Esteban Morales, Escribano de Su Majestad y de Real Hacienda, sobre los 

nombramientos de Guarda Mayor del Comercio de Huamanga de Domingo Irigoyen entre 1805 y 1808 y de 

Gregorio Robles a partir de ese año. Incluye las cartas fianzas otorgadas para tales hechos, las Juntas de 

los individuos del Comercio, la solicitud para nueva elección de Irigoyen, y una "Razón de las pulperías y 

tiendas de Comercio desde la Calle de San Francisco hasta la de Santo Domingo, y el cuadro de la Plaza".

Regular ( algunos folios 

manchas y pequeñas 

quemduras por tinta)

Expediente cosido. Foliación original a tinta, un folio en 

blanco al interior. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

1230
Colección 

Miscelánea
Misc. 19 1226 1 Lima 12/02/1805 12/02/1805

Solicitud de testimonio de Cláusulas de 

Testamento ante Escribano
Manuel Ortega y Pimental

Solicitud de Manuel Ortega y Pimentel dirigida a José Antonio Errea, Teniente Coronel de Miliicas 

comandante del Regimiento de Dragones y Alcalde Ordinario de Lima y su jurisdicción, para que por 

Mariano Antonio Calero, se obtenga testimonio de las cláusulas del testamento que otorgó Antonia Gutiérrez 

Galán donde dispone de dos casas que compró al Convento de la Merced de por vidas con cabeza y pie de 

dicho testamento. Incluye la constancia y firma del Escribano de habersele permitido sacar el testimonio.

Regular (tinta ha 

traspasado el papel)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

1231
Colección 

Miscelánea
Misc. 19 1227 18 Huamanga, Lima 02/04/1805 14/12/1805

Oposición a encargatura de la Intendencia 

de Huamanga a un abogado sin cargo de 

Asesor

Juan de la Roza

Copia del expediente que generara Juan de la Roza, Ministro Contador de Real Hacienda de Huamanga, 

oponiéndose al nombramiento temporal de Cristóbal Pacheco como remplazante en el cargo de Gobernador 

Intendente, por licencia médica de Demetrio O'Higgins. Contiene los oficios que exigen al Gobernador 

Intendente no dejarle el cargo pues no ostenta el cargo de Asesor Teniente Interino como lo estableciera el 

Superior Decreto inserto al final. Asimismo, se exige a Pacheco el envío de los documentos relativos a Real 

Hacienda pues no le permitiría su actuación en ella.

Deteriorado (folios 

completos pero con 

manchas, quemaduras 

y tinta traspuesta).

Cuadernillo cosido con 2 folios sueltos y 1 en blanco. 

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

1232
Colección 

Miscelánea
Misc. 19 1228 1 Huamanga 03/01/1806 03/01/1806

Devolución de expediente de solicitud de 

nombramiento de Jefe Interino de Real 

Hacienda

Juan de la Roza

Copia del oficio de Juan de la Roza al Cabildo, Intendencia y Regimiento de la Ciudad de Ayacucho, 

recordándole que hasta esa fecha no le había devuelto el expediente sobre su reconocimiento como Jefe 

Interino de Real Hacienda de esa ciudad y ordenar al Escribano del Ramo trabajar con él.

Deteriorado (suciedad 

y faltantes)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".
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1233
Colección 

Miscelánea
Misc. 19 1229 2 Huamanga 04/01/1806 04/01/1806

Nombramiento de Jefe Interino de Real 

Hacienda en Huamanga

Cabildo, Consejo, Justicia y Regimiento de 

Huamanga

Copia del oficio que enviara el Cabildo, Consejo, Justicia y Regimiento de Huamanga a Juan de la Roza, 

Ministro de Real Hacienda Contador de las Reales Cajas, donde le hacen entrega de la copia del Acta donde 

le autorizan ejerza el mando interino de Real Hacienda ante Bartolomé García Blásquez, Escribano de su 

Majestad, Público de Cabildo y Real Hacienda.

Bueno
1 folio en blanco. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

1234
Colección 

Miscelánea
Misc. 19 1230 1 Huamanga 04/01/1806 04/01/1806

Convocatoria al Contador de Real 

Hacienda para abrir correspondencia 

dirigida al Intendente

Antonio de Olano y Quintanilla

Oficio de Antonio de Olano y Quintanilla, Alcalde del 1er Voto, convocando al Ministro Contador Intendente 

Interino de Real Hacienda [Juan de la Roza] para abrir la correspondencia dirigida al Intendente Gobernador 

quien está ausente, y que se encuentra retenida por orden suya en la Administración del Correo.

Bueno (pequeñas 

picaduras y manchas)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

1235
Colección 

Miscelánea
Misc. 19 1231 1 Huamanga 16/01/1806 16/01/1806

Retención en la Administración de Correos 

de Huamanga de toda la correspondencia 

de oficio del Gobernador Intendente

Manuel García y Espinosa

Oficio de Manuel García y Espinoza a los Señores Alcalde 1er Voto, al Ministro Contador de Reales Cajas y 

al Teniente Coronel del Regimiento, sustitutos del Gobernador Intendente de Huamanga, comunicándoles 

que retendrá las cartas, pliegos que de oficio lleguen al Gobernador Intendente en la Administración de 

Correos de su cargo, todo le tiempo que permanezcan en el cargo. Al reverso hay una copia o borrador de 

oficio con fecha 12.03.1806 dirigido a Teniente Asesor Gobernador Intendente Interino de Huamanga, donde 

los sustitutos del Gobernador solicitan les remita el expediente de 40 folios de la sustentación de ese cargo. 

Bueno (ligero traspaso 

de tinta en el papel)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

1236
Colección 

Miscelánea
Misc. 19 1232 8 Huamanga 08/02/1806 04/03/1806

Correspondencia del Gobernador Interino 

de Real Hacienda de Huamanga
Juan de la Roza

Borrador de oficios remitidos por Juan de la Roza, Ministro Contador de las Reales Cajas de Huamanga, 

cuando ejercía el cargo de Intendente Interino de Real Hacienda, por ausencia de Demetrio O'Higgins, 

Gobernador Intendente de Huamanga.

Bueno (ligero traspaso 

de tinta y algo de 

suciedad)

Cuadernillo cosido. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

1237
Colección 

Miscelánea
Misc. 19 1233 2 Lima, Huamanga 16/04/1804 11/02/1806

Nombramiento del Abogado Defensor de 

Real Hacienda de Huamanga
Gabriel de Avilés y del Fierro

Copia del título de Abogado Defensor de Real Hacienda de Huamanga otorgado por Gabriel de Avilés y del 

Fierro, Marqués de Avilés, del Consejo de su Majestad, Teniente General de sus Reales Ejércitos, Virrey 

Gobernador y Capitán General de estos Reinos y Provincias del Perú, Superintendente General de Real 

Hacienda y Presidente de la Real Audiencia, a favor de Cristóbal Pacheco, Abogado de Real Audiencia. 

Incluye las copias de tomas de razón en el Real Tribunal Mayor de Cuentas, Cajas Reales y Administración 

General de Reales Rentas Unidas de Huamanga.

Deteriorado (texto 

visible con faltantes y 

manchas)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

1238
Colección 

Miscelánea
Misc. 19 1234 1 Huamanga 22/02/1806 22/02/1806

Impedimentos contra Real Cédula que 

excluye a indios del pago de diezmos

Real Junta y Tribunal de Diezmos de 

Huamanga

Copia del oficio que la Real Junta y Tribunal de Diezmos del Obispado de Huamanga, dirigió al Virrey 

Gabriel de Avilés y del Fierro, Marqués de Avilés, fundamentando que no es aplicable la Real Cédula del 23 

de mayo de 1801 sobre la excepción del pago de diezmos por parte de los indios. Ante Bartolomé García 

Blásquez, Escribano de su Majestad, Público de Cabildo y Real Hacienda.

Regular (papel algo 

sucio con traspaso 

ligero de tinta)

Presenta sellos del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821" y de Legajo y Cuaderno.

1239
Colección 

Miscelánea
Misc. 19 1235 1 Huamanga 25/02/1806 25/02/1806

Inventario de bienes de finado para 

asegurar el depósito que se le hiciera del 

Ramo de Propios

Cristóbal Pacheco

Copia del informe de Cristóbal Pacheco, Promotor Fiscal de Real Haienda, a [José Palomino de Mendieta], 

Alcalde Ordinario de 2do Voto, sugiriendo un inventario de los bienes de Bartolomé Picardo  debido a los 

1000 pesos que recibiera del fondo del enlosado. Respuesta del Alcalde Ordinario donde se ordena el 

inventario de bienes y el retorno del expediente. Ante Bartolomé García Blásquez, Escribano de su 

Majestad, Público de Cabildo y Real Hacienda.

Regular (papel algo 

sucio con traspaso 

ligero de tinta)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".
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1240
Colección 

Miscelánea
Misc. 19 1236 1 Huamanga 14/03/1806 14/03/1806

Desaparicios temporales de encargados 

del Resguardo de Rentas Reales cuando 

son enviados fuera de Huamanga

Juan de la Roza

Copia o borrador de un informe que Juan de la Roza [Ministro Contador Real Hacienda en Huamanga], envía 

al Marqués de Avilés, Virrey del Perú, sobre los excesivos períodos que gastan algunos militares empleados 

en el Resguardo de Rentas Reales en Huamanga, cuando son enviados fuera de la ciudad por diferentes 

motivos. Denuncia que se dedican a incumbencias extrañas del Real Servicio. Menciona enviarle un 

expediente detallado de 8 folios útiles reservado exclusivamente para él.

Deteriorado (roturas y 

manchas por tinta)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

1241
Colección 

Miscelánea
Misc. 19 1237 2 Huamanga 17/03/1806 26/07/1806

Libro de registro del movimiento de 

expientes
Administración de Temporalidades

Fragmento de un Libro donde se registra el ingreso, salida y paradero de los expedientes del Ramo de las 

Temporalidades, que corre desde el 17 de marzo de 1806.
Bueno 

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

1242
Colección 

Miscelánea
Misc. 19 1238 1 Huamanga 22/03/1806 22/03/1806

Inventario de alhajas que quedaron en 

Obraje de Cacamarca del Ramo de 

Temporalidades

Juan de la Roza

Folio suelto de Libro de toma de razones, donde se registra un inventario de alhajas correspondientes al 

Ramo de Temporalidades, hecho por las monjas de Santa Teresa de Huamanga, y que fueron las que 

quedaron en el Obraje de Cacamarca.

Deteriorado (texto claro 

y completo pero folio 

con rotura y suciedad)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

1243
Colección 

Miscelánea
Misc. 19 1239 1 Huamanga 15/04/1806 15/04/1806

Orden de embargo de hacienda por deuda 

al Ramo de Temporalidades
Juan de la Roza y Vicente de Villavicencio

Copia de un mandamiento de Juan de la Roza, y Vicente de Villavicencio, Ministros Principales Contador y 

Tesorero de las Reales Cajas de Huamanga, autorizados por el Superintendente General de Reales 

Haciendas y Virrey del Perú para recaudar los intereses en el Departamento al Ramo de Temporalidades, al 

Regidor Alguacil Mayor o a algunos de sus tenientes para que embarguen la Hacienda cañaveral llamada 

Pampay de propiedad de Francisca de la Hermosa ubicada en Huanta por deuda en réditos de un principal 

de 1000 pesos al Ramo de Temporalidades.

Regular (filos dañados 

y papel sucio)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

1244
Colección 

Miscelánea
Misc. 19 1240 2

Caldas (Pontevedra, 

Galicia)
23/05/1806 23/05/1806

Cobranza de diligencias a favor de su 

madre, heredera en segundo lugar 

establecido por testamento

Alberto Oubiña

Carta de Alberto Oubiña a su tío Agustín de Caldas, rogándole intervención en la entrega o pago de las 

asistencias a su madre como heredera en segudo lugar de Benito de Peña, quien lo señalara así en su 

testamento cuando nombró herederos en primer lugar a sus nietos hijos de Melchor de Peña. El defensor 

nombrado que debía asegurar dicho pago se ha negado a intervenir.

Bueno (manchas por 

humedad y traspaso de 

tinta)

Folios en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

1245
Colección 

Miscelánea
Misc. 19 1241 2 Huamanga 10/04/1806 10/04/1806

Partida de Bautismo de niña española en 

Iglesia de Huamanga
Domingo del Barco

Copia de la Partida de Bautismo inserta en foja 34 del Libro de Bautismos de Españoles de 1802 hasta 

1806, acontecida en el Sagrario de la Iglesia Catedral de Huamanga el día 29 de abril de 1803, de María 

Luisa Josefa Micaela hija de Francisco Javier de Chávez Quevedo, Saldívar, Padilla, Escalante y Colomber, 

Coronel Abogado de la Real Audiencia de Lima, Regidor perpetuo por Su Majestad del Ilustre Cabildo, 

Consejo, Justicia y Regimiento de Lima, Alcalde Ordinario de 1er Voto y Gobernador Intendente interino de 

este departamento, y de la Sra. Juana de Dios del Barco Landecho, Infanzón y Boza, Delgado, Ortiz de 

Espinosa. Señalamiento de padrinos y testigos con sus títulos.

Regular (manchas por 

humedad y traspaso de 

tinta)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

1246
Colección 

Miscelánea
Misc. 19 1242 5 Huamanga 29/05/1806 07/06/1806

Refacciones inconclusas por Bartolomé 

Picardo en la Casa de Su Majestad en 

Huamanga

Bartolomé García Blásquez

Copia del expediente relacionado a la inconclusa restauración de la Casa de Su Majestad que debió realizar 

Bartolomé Picardo en 6,800 pesos a satisfacción del Gobernador Intendente y Ministros Principales de Real 

Hacienda. Comprende lo informes de los peritos y carpinteros señalando los trabajos pendientes. Ante 

Bartolomé García Blásquez, Escribano de su Majestad, Público de Cabildo y Real Hacienda.

Regular (manchas, 

esquina superior 

derecha manchas con 

humedad, cierto 

traspaso de tinta)

Cuadernillo cosido. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821". Foliación a lápiz.
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1247
Colección 

Miscelánea
Misc. 19 1242-A 1 Huamanga 16/06/1806 16/06/1806

Imposibilidad de reintegrar recaudación 

para Dignidad Episcopal con dineros de 

Ramos de Real Hacienda de Huamanga

Juan de la Roza y Vicente de Villavicencio 

Guerrero

Copia certificada por Manuel García y Espinosa y remitida al Virrey, del oficio que Juan de la Roza y Vicente 

de Villavicencio Guerrero, Ministros de Real Hacienda de Huamanga, escribieran a José Antonio Martínez 

de Aldunate, informándole que la recaudación para la Dignidad Episcopal desde el fiat de Su Santidad hasta 

el 24 de diciembre de 1801 fue remitida a Lima como libradas por la misma Contaduría a favor de su 

Majestad en el Ramo de Vacante Mayor, y aunque el Contador Real de Diezmos la haya registrado 

debidamente, no tienen Orden Superior que les faculte reintegrar dicha recaudación de los Ramos de Real 

Hacienda.

Regular (faltantes y 

manchas por tinta)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

1248
Colección 

Miscelánea
Misc. 19 1243 1 Huamanga 06/08/1806 06/08/1806

Remate público de especies en la Casa de 

las Reales Cajas de Huamanga

Ministros Principales de Real Hacienda de 

Huamanga

Bando de remate público ordenado por los Ministros Principales de Real Hacienda y Jueces comisionados 

del Ramo de Temporalidades, de especies de naturaleza religiosa y de liturgia, para el 13 de agosto de 1806 

en la Casa de las Reales Cajas de Huamanga. Presenta una relación detallada de las especies.

Bueno (marcas de los 

dobleces)

Folio de formato A-3. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

1249
Colección 

Miscelánea
Misc. 19 1244 1 Huamanga 13/08/1806 13/08/1806

Remate público de especies religiosas y 

de liturgia por Ministros de Real Hacienda 

y Jueces de Temporalidades

Escribano de Su Majestad

Copia de los sucesos del remate público de especies de  naturaleza religiosa y de liturgia, decretado por los 

Ministros Principales de Real Hacienda y Jueces Comisionados de Temporalidades, iniciado por Escribano 

de su Majestad Público y de Real Hacienda. Publicación de los bandos, remate público del día 13 de agosto 

de 1806, monto por la venta pública a excepción de una custodia de plata dorada que no obtuvo postura. 

Dirigida a Martín José de Mujica, Abogado de los Reales Consejos y Teniente Diputado de Consolidación en 

el Obispado de Huamanga.

Bueno (ligero traspaso 

de tinta)

Al veverso, restos de cera del sello original de la 

correspondencia. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

1250
Colección 

Miscelánea
Misc. 19 1245 2 Huamanga 19/07/1806 19/07/1806

Elección de la residencia del Portero de las 

Cajas Reales de Huamanga
Frey Francisco Gil

Copia certificada por Juan de la Roza y Vicente Villavicencio Guerrero, Ministros de Real Hacienda de las 

Cajas Reales de Huamanga, de la correspondencia de Frey Francisco Gil dirigida a ellos el 10 de Setiembre 

de 1793, donde les deja bajo su responsabilidad la elección de la residencia del portero de las Cajas Reales.

Regular (extremos con 

manchas y 

desprendimientos por 

humedad)

1 folio en blanco. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

1251
Colección 

Miscelánea
Misc. 19 1246 1 Panamá 02/10/1806 02/10/1806 Recibo por entrega de cantidad de pesos José Francisco de Isassaga

Recibo firmado por José Francisco de Isassaga donde registra haber recibido de Antonio Torres 490 pesos 

por orden de Agustín de Caldas.

Bueno (un pequeño 

faltante, traspaso ligero 

de tinta)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

1252
Colección 

Miscelánea
Misc. 19 1247 1 Panamá 03/10/1806 03/10/1806 Recibo por entrega de cantidad de pesos Felipe Rivera

Recibo firmado por Felipe Rivera donde registra haber recibido de Antonio Torres 1000 pesos por orden de 

Agustín de Caldas.

Bueno (manchas y 

traspaso de tinta, 

marcas por doblez)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

1253
Colección 

Miscelánea
Misc. 19 1248 2 Lima 11/10/1806 11/10/1806

Ofrecimiento y chantaje en el 

nombramiento del Subdelegado de Huanta
Mariano Valderrama

Copia de la carta de Mariano Valderrama a José Antonio de Herrera, cobrándole la suma de 6 mil pesos por 

la que el Intendente de Huamanga otorgaría la Subdelegación de Huanta a su sobrino, Bartolomé Zubiri, 

adjudicándose para ello la responsabilidad frente a la Audiencia del robo de 4000 pesos de éste al Obispo 

Matienzo. Amenaza con denunciar ante el Virrey e informar al Rey mismo del negocio, si hasta el lunes 13 

de octubre de dicho año, no se le hubiese satisfecho con lo acordado.

Regular (manchas y 

desprendimientos por 

humedad)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821". Foliación a lápiz.
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1254
Colección 

Miscelánea
Misc. 19 1249 2 Huamanga 07/11/1806 07/11/1806

Acusaciones contra Subdelegado de Anco 

por demoras en el envío de los Tributos a 

las Cajas de Huamanga

Ministros Principales de Real Hacienda de 

Huamanga

Copia del oficio de los Ministros Principales de Real Hacienda de Huamanga dirigida al Gobernador 

Intendente [Demetrio O'Higggins], acusando al Subdelegado del Partido de Anco, el Abogado Bernardino 

Estevánez de Cevallos, en no cumplir debidamente con sus obligaciones en el envío de las recaudaciones y 

tributos a la Tesorería de Huamanga, justificándose en razones detalladas que son presentadas como 

discursos revolucionarios.

Bueno (algunas 

manchas menores)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

1255
Colección 

Miscelánea
Misc. 19 1250 1 Huamanga 15/11/1806 15/11/1806

Recuperación del cañaveral de Socos y la 

permanencia de su arrendatario por el 

Subdelegado de Andahuaylas

Juan de la Roza y Vicente Villavicencio 

Guerrero

Copia del oficio de Juan de la Roza y Vicente Villavicencio Guerrero [Ministros Principales de Real Hacienda 

y Jueces Comisionados de Temporalidades en Huamanga], dirigida a Antonio Ramón de Aranda, 

Gobernador Subdelegado de Andahuaylas, donde se resume lo sugerido para la recuperación del Cañaveral 

de Socos y, por solicitud de Alonso Núeñez García, se obligue a Francisco Mendoza aumente las fianzas 

del arriendo o se le remueva de él.

Regular (traspaso de 

tinta y líneas del 

doblez)

Presenta sellos del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

1256
Colección 

Miscelánea
Misc. 19 1251 1 Lima 17/11/1806 17/11/1806

Recibo por la entrega de cantidad de 

pesos
Mendoza

Recibo firmado por Mendoza donde registra haber recibido de Agustín Caldas 10 pesos por un Poder para 

Testar que otorgó su señora y esposa.

Bueno (algo de 

suciedad y manchas, 

huellas por doblez)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

1257
Colección 

Miscelánea
Misc. 19 1252 1 Huamanga 07/01/1807 07/01/1807

Réditos vencidos de la Hacienda Colpa 

que amenazan un embargo en la persona 

y bienes del deudor

Juan de la Roza y Vicente Villavicencio 

Guerrero

Copia del oficio de Juan de la Roza y Vicente de Villavicencio Guerrero [Ministros Principales de Real 

Hacienda y Jueces Comisionados de Temporalidades en Huamanga], remitida a Domingo Antonio 

Lainfiesta, Administrador General de Temporalidades, donde comunican haber puesto en conocimiento al 

Gobernador Subdelegado del Partido Vilcashuamán, de la cuenta inconclusa de la Hacienda Colpa de 

propiedad de Juan Fernández Lara, quien será informado sobre los réditos pendientes de pago que 

amenazan un embargo de su persona y bienes.

Regular (presenta 

manchas y marca 

central por doblez)

Presenta sellos del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

1258
Colección 

Miscelánea
Misc. 19 1253 1 Huamanga 07/01/1807 07/01/1807

Casos sobre réditos vencidos de 

haciendas remitidos por la Comisión de 

Temporalidades al Subdelegado de 

Vilcashuamán

Juan de la Roza y Vicente Villavicencio 

Guerrero

Copia de un oficio enviado por Juan de la Roza y Vicente Villavicencio Guerrero [Ministros Principales de 

Real Hacienda y Jueces Comisionados de Temporalidades], a Fernando García Bedriñana, Coronel de 

Milicias y Subdelegado del Partido de Vilcashuamán, donde le informan sobre una fianza otorgada a favor 

de María Jacinta Mendieta para satisfacer lo pendiente con la Hacienda de Chepita. Asimismo, dan razón de 

la cuenta inconclusa de Juan Fernández de Lara, la amenaza de embargo sobre su persona y bienes, y 

sobre la remisión de su expediente.

Regular (manchas y 

traspaso de tinta)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

1259
Colección 

Miscelánea
Misc. 19 1254 4 Lima 10/01/1807 10/01/1807

Nombramiento de vida por Abadesa de 

Santa Clara para goce de celda en 

Monasterio

María Manuela Izuriaga y Candiote

Copia hecha por Ignacio Ayllón Salazar, Escribano Real, de su registro, de un Instrumento de Prórroga de 

Vida otorgado por Sor María Manuela Izuriaga y Candiote, Abadesa del Monasterio de Nuestra Señora de la 

Peña de Francia, Advocación de Santa Clara, a favor de María Josefa Legarda, de una celda cedida para 

tres vidas por  la madre Petronila Castro y Urquizu, Religiosa profesa de Velo negro que fue en el propio 

monasterio, la cual ha sido refaccionada para dicho beneficio y de la que gozará una vez fallecidas María 

del Carmen y María Asención, las 2 ultimas de las 4 beneficiadas inicialmente. Tres testigos. Ante Ignacio 

Ayllón Salazar, Escribano de Su Majestad.

Deteriorado (papel 

humedecido con 

faltantes y manchas)

Cuadernillo cosido. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

1260
Colección 

Miscelánea
Misc. 19 1255 2 Santiago de Chile 15/01/1807 15/01/1807

Uso del cobre y los métodos de producción 

de monedas de oro y plata en las Casas 

de Santiago y de Lima

José Santiago Portales

Copia hecha por Eugenio Valdivieso del oficio dirigido por José Santiago Portales de la Superintencia de la 

Casa de la Moneda de Santiago de Chile, a José de la Riva Agüero, Juez Superintendente de la Real Casa 

de Moneda de Lima, respondiendo a la solicitud del envío de 40 ó 50 quintales del mejor cobre producido en 

Chile para las ligaduras de los metales de oro y plata que se labran en esa Real Casa de Moneda.

Bueno
Presenta sellos del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821". Foliación a lápiz.
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1261
Colección 

Miscelánea
Misc. 19 1256 1 Huamanga 16/01/1807 16/01/1807

Deudas y fianzas relativas a la Hacienda 

Cocal de Chepita

Juan de la Roza y Vicente Villavicencio 

Guerrero

Copia del oficio de Juan de la Roza y Vicente Villavicencio Guerrero [Ministros Principales de Real Hacienda 

y Jueces Comisionados de Temporalidades], dirigido a Domingo Antonio Lainfiesta, Administrador de 

Temporalidades, confirmando haber recibido el oficio y autos relativos a la Hacienda Cocal de Chepita, la 

deuda pendiente y sobre la fianza promovida a su favor.

Bueno
Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

1262
Colección 

Miscelánea
Misc. 19 1257 1 Huamanga 19/02/1807 19/02/1807

Prisión de deudor y embargo de Haciendas 

Queques y Cañaveral la Colpa

Juan de la Roza y Vicente Villavicencio 

Guerrero

Copia del oficio [Juan de la Roza y Vicente Villavicencio Guerrero, Ministros Principales de Real Hacienda y 

Jueces Comisionados de Temporalidades] dirigido a Fernando García Bedriñana, Coronel de Milicias y 

Gobernador Subdelegado del Partido de Vilcashuamán, ordenando la prisión y embargo de bienes de Juan 

Fernández de Lara, señalando instrucciones a José Cáseres, Depositario de la Hacienda Queques y 

Cañaveral la Colpa.

Bueno (traspaso de 

tinta y algunas 

manchas)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

1263
Colección 

Miscelánea
Misc. 19 1258 1 Huamanga 1808 1808

Remisiones de cuentas de las Cajas 

Reales de Huamanga
s/n

Relación de las cuentas remitidas de las Cajas Reales de Huamanga al Tribunal […], indicándose el año de 

cada cuenta y la fecha en la que fueron enviadas.

Deteriorado (manchas 

y roturas)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

1264
Colección 

Miscelánea
Misc. 19 1259 2 Lima 15/01/1807 17/03/1807

Fracaso del experimento con nuevo cobre 

de Ica para amonedación en la Real Casa 

de Moneda de Lima

Manuel de Mena

Expediente generado por el oficio de Manuel de Mena, Real Casa de Moneda de Lima, dirigido a José de la 

Riva Agüero, Juez Superintendente de la Real Casa de Moneda de Lima, informándole sobre el resultado 

del experimento de los 3,366 marcos de cobre nuevo de la provincia de Ica, demostrándose ser cobre de 

mala calidad por la fuerte presencia de acrimonia y quedar la plata en un estado inservible. Ante Ignacio 

Ayllón Salazar, Escribano Real y Real Casa de Moneda.

Bueno (ligero traspaso 

de tinta)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

1265
Colección 

Miscelánea
Misc. 19 1260 2 Huamanga 18/03/1807 27/03/1807

Edicto para elevar la oración de bello en 

las misas de la Diócesis de Huamanga y la 

Casa de Ejercicios

Antonio de Olano y Quintanilla

Copia carta de Antonio de Olano y Quintanilla [Alcalde del 1er Voto] dirigida a José Antonio Martínez de 

Aldunate, Obispo de la Diócesis de Huamanga, para que emita un Edicto para que todos los sacerdotes de 

la Diócesis digan en sus misas solemnes y privadas la oración de bello para lograr que el Dios de los 

Ejércitos y de las Misericordias desbarate las intenciones del Reino de Inglaterra. 

Regular (faltante en 

esquina superior 

derecha, con manchas 

por humedad) 

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

1266
Colección 

Miscelánea
Misc. 20 1261 4 Lima 04/04/1807 04/04/1807

Certificaciones de bautismo de niña en 

Lima y del matrimonio de sus padres 

realizado en Santiago de Chile

José Simón Muñoz

Certificaciones que hace José Simón Muñoz, Teniente de los Curas Rectores de la Parroquia de Señora 

Santa Ana de Lima, de la partida de bautismo de Josefa, niña que nacio el 16.07.1719, hija legítima del 

Capitán José Toribio Román de Aulestia y de Josefa Leonarda de Aulestia Cabeza de Baca, asentada en 

Libro de Partidas de Bautismo de Españoles, y del casamiento de los anteriores en Santiago de Chile el 

17.07.1712, asentado en Libro de Partidas de Casamientos de Españoles. Indicación de los títulos, cargos, 

nombres de los padres y testigos.

Regular (papel 

debilitado y manchado 

por humedad)

2 folios en blanco. Presenta sellos del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

1267
Colección 

Miscelánea
Misc. 20 1262 16 Huamanga 04/05/1807 05/05/1807

Expediente de Real Provisión Inhibitoria 

Perpetua a favor del Ministro Principal de 

Real Hacienda para nombramiento de Juez

Carlos IV de España

Copia realizada por Acisclo Victorio de Bergara, Escribano de Su Majestad e Interino Público de Real 

Hacienda, del expediente donde El Rey en Junta Superior de Real Hacienda otorga la Real Provisión 

Inhibitoria perpetua a Demetrio O'Higgins, Gobernador Intendente de Huamanga (1805) para que no 

interviniese en las causas, asuntos y otros cualesquiera negocios tocantes a Juan de la Roza, Ministro 

Principal Contador de Real Hacienda, comprendiendo a su mujer, hijos, familiares y dependientes. Hecha 

para el nombramiento del Alcalde 1er Voto como Juez en lo civil y criminal para atender los casos 

relacionados al beneficiado.

Regular (folios finales 

con desprendidos, 

manchas por humedad)

Cuadernillo cosido con todos los folios rubricados. 

Firmas en últimos folios con riesgos. Texto en buen 

estado. Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - 

Archivo Histórico - 1821". Foliación a lápiz.
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1268
Colección 

Miscelánea
Misc. 20 1263 1 Lima 05/06/1807 05/06/1807

Provisión del Virrey que determina no 

comprender a ex Asesor de Intendencia en 

juicio de Residencia

José Fernando de Abascal y Sousa

Copia de la Provisión del Virrey Abascal  [José Fernando de Abascal y Sousa, Marqués de la Concordia], 

ordenando a Demetrio O'Higgins, Gobernador Intendente de Huamanga, para que en el juicio de Residencia 

a José Menéndez de Escalada, su antecesor y para el que fuera comisionado, se abstenga de incluir a José 

Muñoz, Asesor General del Virreinato, que ejerció el cargo de Asesor de Intendencia, por existir 

recomendaciones de mérito por Real Orden del 20 de Agosto de 1787. Se registra también la rúbrica de 

Rávago [Simón Rávago, Secretario del Virrey Abascal]. Ver Misc. 1413.

Deteriorado 

(quemaduras por tinta)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

1269
Colección 

Miscelánea
Misc. 20 1264 1 Huamanga 01/07/1807 01/07/1807

Oficio sobre suerte judicial de la Casa de 

la Corona en Huamanga
Juan de la Roza

Oficio de Juan de la Roza donde en nombre suyo y del finadoTesorero, Ministros de la Real Hacienda de 

Huamanga, comunican al Rey en su Junta Superior de Real Hacienda, estar enviando información referente 

a la Casa de Su Majestad, su suerte judicial, y de los ultrajes en contra de su honor cometidos por el Jefe 

[Gobernador Intendente de Huamanga]. Texto al reverso: "Visita fiscal contra las calum[nias] y falsedades 

de Marroquín en la [...] razón instructiva y otros libelos".

Regular (faltante en 

extremo derecho y 

manchas

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

1270
Colección 

Miscelánea
Misc. 20 1265 1 Huamanga 15/07/1807 15/07/1807

Solicitud para solucionar el embargo de 

semillas a Subdelegado de Vilcashuamán
Juan de la Roza

Oficio de Juan de la Roza, Ministro Contador de las Reales Cajas de Huamanga, donde comunica al Rey en 

su Junta Superior de Real Hacienda de Lima, sobre las pérdidas ocurridas en las semillas embargadas a 

Juan Manuel de Orejuela, Subdelegado de Vilcashuamán, y a sus fiadores. 

Deteriorado (faltantes 

por humedad, 

manchas)

Texto rescatable. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

1271
Colección 

Miscelánea
Misc. 20 1266 13 Huamanga 23/07/1807 11/11/1807

Deudas de los Subdelegados de varios 

Partidos adscritos a Huamanga
Juan de la Roza

Copia del expediente relativo a las deudas que tienen los Subdelegados de los diferentes partidos adscritos 

a las Cajas Reales de Huamanga. Incluye detalles sobre los Subdelegados, cargos, montos que se 

adeudan, así como intercambio de oficios entre de la Roza, el Asesor Teniente y el Gobernador Intendente.

Bueno (manchas por 

humedad en esquina 

superior derecha y en 

parte inferior)

Cuadernillo cosido. 5 folios en blanco. Presenta sello 

del "Ministerio de Hacienda - Archivo Histórico - 1821". 

Foliación a lápiz.

1272
Colección 

Miscelánea
Misc. 20 1267 4 Huamanga 16/09/1807 18/09/1807

Casa y huerta de Su Majestad en 

Huamanga, deudas por censos y 

refacciones no realizadas

Demetrio O'Higgins

Cuadernillo de copias o borradores de un expediente relativo a la Casa y huerta de propiedad de Su 

Majestad en Huamanga, y que la ocupara José Menéndez Escalada, anterior Gobernador Intendente. Están 

dirigidos a Demetrio O'Higgins y tiene las referencias al dinero entregado a Bartolomé Picardo para las 

refacciones que no se ejecutaron, el proceso para la recuperación de ese monto, y las órdenes para que 

Joaquín del Camino, como heredero, pague las deudas por censos de la Casa.

Bueno (algunas 

manhas y traspasos de 

tinta)

Cuadernillo cosido. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

1273
Colección 

Miscelánea
Misc. 20 1268 1 Huamanga 21/10/1807 21/10/1807

Notificación sobre nombramiento de 

peritos para remate de bienes
s/n

Carta con sello dirigida a José Martín de Mujica, Asesor del Ilustre Cabildo de Huamanga, para que notifique 

a Juan Fernández de Lara sobre el nombramiento de los Peritos señalados por el Abogado Defensor, debido 

al incumplimiento de pago que de Lara tiene pendiente.

Regular (faltante por 

picadura)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821". Restos de cera o 

lacre.

1274
Colección 

Miscelánea
Misc. 20 1269 1 Lima 25/10/1807 25/10/1807

Carta felicitando jubilación e informando 

sobre dinero para un litigio
Tomás de la Purificación

Felicitaciones de Tomás de la Purificación a Juan de la Roza, por haber recibido la Jubilación de su empleo 

en el servicio de Su majestad, comunicándole además haber hecho uso del dinero que le dejara para un 

litigio

Regular (ligeras 

manchas y tinta algo 

desvanecida)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".
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1275
Colección 

Miscelánea
Misc. 20 1270 1 Huamanga 02/11/1807 02/11/1807

Oficio sobre las revistas no practicadas a 

las divisiones militares desde Huamanga
Juan de la Roza

Copia de un oficio de Juan de la Roza, Ministro Contador de Reales Cajas de Huamanga, al Virrey Abascal 

[José Fernando de Abascal y Sousa, Marqués de la Concordia], sobre los infructuoso de las revistas a las 

divisiones militares que fueran despachadas desde Huamanga, solicita además le prevenga qué medidas 

tomar sobre el particular.

Regular (mancha por 

humedad y faltante)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

1276
Colección 

Miscelánea
Misc. 20 1271 2 Huamanga 11/11/1807 11/11/1807

Real Decreto sobre las penas y sanciones 

establecidas contra los Empleados que 

atenten contra la Real Hacienda

Juan de la Roza

Copia hecha de la toma de razón por Juan de la Roza en las Reales Cajas de Huamanga, de la Ley y Real 

Decreto del 14 de marzo de 1807, contra los oficiales y ministros de Real Hacienda que incumplan con el 

ingreso o depósitos de los recaudos en Cajas Reales, los cuales serán procesados quitándoseles los cargos 

e impidiendo su acceso a otro y cárcel de 2 a 9 años. Se establece igual responsabilidad a todos lo que 

actúen con ellos en complicidad.

Deteriorado (manchas 

y faltantes)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821" y uno de Legajo y Cuaderno. Foliación 

a lápiz.

1277
Colección 

Miscelánea
Misc. 20 1272 1 Cádiz (España) 14/11/1807 14/11/1807

Inicio de la Guerra de Francia y España 

contra Portugal
José de la Roza

Carta de José de la Roza a Juan de la Roza, su tío, informándole sobre la próxima guerra de España contra 

Portugal, el traslado de la guarnición de Cádiz hacia Badajoz, y el ingreso de 30 mil soldados franceses para 

ocupar las tierras de Portugal. Menciona la posible huida del Rey de Portugal al Brasil. Pide le escriba y 

ponga como destino Casa de los Señores Gargollo Hermanos.

Regular (manchas y 

suciedad)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

1278
Colección 

Miscelánea
Misc. 20 1273 1 Huamanga 11/12/1806 11/12/1806

Solicitud para que Virrey ejecute inhibitoria 

perpetua ya concedida a favor de Ministro 

Contador

Juan de la Roza

Oficio de Juan de la Roza, Ministro Contador de las Reales Cajas de Huamanga, a José Fernando de 

Abascal, Virrey del Perú, suplicándole haga efectiva la inhibición perpetua del Gobernador Intendente de 

Huamanga, a la cual acude por Real Acuerdo, para librarse del odio sobre él por ser uno de los mejores 

Ministros del Rey en la carrera de Real Hacienda. Pide que esa inhibitoria alcance al Tesorero.

Regular ( manchas por 

humedad)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

1279
Colección 

Miscelánea
Misc. 20 1274 6 Huamanga, Lima 1806 1807

Concierto en arriendo de Almacén y venta 

de finca con réditos, cercanas a la Plaza 

Mayor de su distrito

Francisco Javier de Ynda, El Conde de 

Velayos y Juan Félix de Encalada y 

Cevallos

Dos escrituras: la primera es la copia del testimonio de una venta (4 folios) que hace Francisco Javier de 

Ynda a Rosa Catalina Vásquez de Velazco y Peralta, de una finca de 5 puertas fronteras en la antigua Calle 

de Roperos de Cordellate, cerca a la Plaza Mayor de Huamanga, que comprara inicialmente al Convento 

Grande de Nuestra Señora del Rosario de la Orden de Predicadores (documento incompleto de 1806, sin 

firmas). La segunda es la solicitud para que se expida un concierto sobre el arriendo ya ejecutado que hace 

El Conde de Velayos, sobre las refacciones en los aires del almacén de 4 piezas en la Calle de las Mantas 

hacia la esquina con la Plaza Mayor de Lima. Dicho alquiler se estableció ante Luis Arteaga, Escribano 

Público.

Bueno (algunas 

manchas y traspaso 

ligero de tinta)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

1280
Colección 

Miscelánea
Misc. 20 1275 5 Lima 24/01/1803 06/02/1808

Providencia reiterada por dos Virreyes 

referida a las faltas contra los ingresos en 

Cajas Matrices

Gabriel de Avilés y del Fierro y José 

Fernando de Abascal y Sousa

Copias realizadas de las Providencias recibidas por Demetrio O'Higgins, Gobernador Intendente de 

Huamanga, y transcritas a los subdelegados y Ministros de Real Hacienda, de los Virreyes Marqués de 

Avilés y José Abascal, y de la Superior Orden del Real Tribunal de Cuentas, sobre la no observancia y 

dificultades que manifiestan los Administradores, Subdelegados, Tenientes y Receptores en la ejecución de 

todo lo relacionado a los cortes mensuales y corte anual en que se cierra la cuenta en las oficinas de 

Administración de Real Hacienda.

Regular (manchas, 

algunos faltantes)

Cuadernillo cosido. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

1281
Colección 

Miscelánea
Misc. 20 1276 2 Huamanga 29/03/1808 29/03/1808

Carácter reservado de la correspondencia 

de los Gobernadores con el Superior 

Gobierno en sus Secretarías

Juan de la Roza

Copia de un oficio de Juan de la Roza dirigido al Virrey Gobernador y Capitán General [José Fernando de 

Abascal y Sousa], quejándose que el Secretario del Gobernador Intendente de Huamanga ha recibido 

órdenes de no hacerle entrega o vista de los copiadores de correspondencia, a los cuales afirma tener 

acceso por ser indispensable en cuestiones de Hacienda . Incluye respuesta del Virrey quien afirma que la 

correspondencia secreta de los Gobernadores con el Superior Gobierno siempre deben ser reservados en 

sus Secretarías.

Regular (manchas, 

algunos faltantes)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821". Foliación a lápiz.
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1282
Colección 

Miscelánea
Misc. 20 1277 2 Huamanga 08/04/1808 08/04/1808

Licencia Real para goce de medio sueldo 

desde partida de Cádiz para asumir cargo 

en Huamanga

Miguel Cayetano Soler

Copias de la trasmisión de Reales Órdenes por Soler [Miguel Cayetano Soler, Secretario de Estado en el 

Despacho de Hacienda de Indias] el 03 de Agosto de 1807, a José Abascal [Virrey Gobernador y Capitán 

General, José Fernando de Abascal y Sousa], donde comunica habérsele concedido la entrega de la mitad 

de su sueldo a Manuel de Senra y Arragorri, Ministro electo de las Cajas Reales de Huamanga, desde el día 

de su embarque hasta la toma de posesión, y la reiteración por no haberse hecho efectivo ese pago aún 

después de haberse embarcado en la Fragata americana Montecello. Incluye las tomas de razón de la 

Intendencia y Ministros de Huamanga.

Bueno
Cuadernillo cosido. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

1283
Colección 

Miscelánea
Misc. 20 1278 9 Huamanga 18/04/1808 26/04/1808

Gastos no precisados para distribución de 

bulas en las vicarías foráneas del 

Obispado de Huamanga

Juan Antonio Gordillo

Cartas que Juan Antonio Gordillo, Ministro Principal Tesorero de las Cajas Reales de Huamanga, envía a 

Juan de la Roza, Contador de dichas Cajas, sobre los 300 pesos invertidos por él para costear el envío de 

Bulas a las nueve vicarías foráneas del Obispado de Huamanga. Incluye copias de las respuestas que de la 

Roza adjunta en el cuadernillo ordenadamente.

Bueno

Cuadernillo cosido con folios en formato irregular, 2 en 

blanco. Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - 

Archivo Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

1284
Colección 

Miscelánea
Misc. 20 1279 5 Huamanga 11/06/1808 11/06/1808

Enfrentamiento entre Oficiales Reales por 

ocupar habitaciones de la Casa destinada 

a la Caja Real.

Juan Antonio Gordillo

Copia del expediente generado por la queja de Juan Antonio Gordillo, Ministro Tesorero de las Reales Cajas 

de Huamanga, al Gobernador Intendente contra Juan de la Roza, Contador Jubilado, por no entregarle las 

habitaciones y llaves que todavía ocupa en la Casa donde se encuentra la Caja Real. Argumenta ser 

beneficiado por Leyes de Indias al ser el Oficial Real de mayor antigüedad. Incluye la respuesta de Juan de 

la Roza del mismo año, quien hace una defensa erudita de las leyes y costumbres que le impiden hacer 

dicha entrega. Presenta un folio  de formato A-5 que hace referencia a la Casa de la Moneda, al Fundidor 

Mayor, y en la vuelta al Barón de Nordenflych, entre 7 de enero a 1° de diciembre de 1800.

Regular (esquinas 

dañada por humedad y 

manchas)

Cuadernillo cosido con 1 folio suelto en formato A5. 

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

1285
Colección 

Miscelánea
Misc. 20 1280 2 Luricocha 14/07/1808 14/07/1808

Solicitud para que Contador firme el correo 

por encontrarse enfermo
Juan Antonio Gordillo

Carta de Juan Antonio Gordillo, Ministro Tesorero de las Reales Cajas, a Juan de la Roza, Ministro Contador 

de Real Hacienda de las Cajas de Huamanga, pidiéndole que por encontrarse enfermo firme por los dos la 

correspondencia, además de hacer entrega de una arroba de azogue a Juan Gerónimo de Ygoa, sobrino de 

Martín Armendáriz, que luego lo librará pero que lo necesita para un experimento.

Bueno (pequeño 

faltante por cera de 

sello, suciedad)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821". Foliación a lápiz. 

Restos de un lacre.

1286
Colección 

Miscelánea
Misc. 20 1281 2 Luricocha 28/06/1808 28/06/1808

Comunicación de ausentarse de 

obligaciones por enfermedad
Juan Antonio Gordillo

Carta de Juan Antonio Gordillo a Juan de la Roza, Ministro Contador de Real Hacienda en Huamanga, 

comunicándole haber llegado enfermo a Luricocha y que estará apartado del trabajo. Solicita despache lo 

encargado al Padre Prior de San Juan de Dios pues es conforme a su voluntad. Saludos a Segura y a Pozo.

Bueno (pequeñas 

manchas de humedad 

parte superior y por 

doblez

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821" y uno de Legajo y 

Cuaderno. Foliación a lápiz.

1287
Colección 

Miscelánea
Misc. 20 1282 8 Huamanga s/f s/f

Recurso a favor del Convento Hospital de 

Betlemitas por posesión de una Casa 

Ollería

Juan de la Roza

Copia del recurso presentado por Juan de la Roza, Ministro Contador de las Cajas Reales de Huamanga, 

Apoderado del Convento Hospital Betlemítico, Refugio de Incurables de la Capital de Lima, ante el Padre y 

Vicario General, contra el Monasterio de Santa Clara, sobre el derecho de una Casa Ollería.

Regular
Cuadernillo cosido. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

1288
Colección 

Miscelánea
Misc. 20 1283 2 Huancavelica 04/03/1810 04/03/1810

Contribución del Comercio de 

Huancavelica como donativo para la guerra 

contra Francia.

José Vicente de Egurrola

Copia hecha por José Vicente de Egurrola, Juez Diputado de Comercio, de la lista de las personas de este 

comercio que han contribuido voluntariamente para el donativo de la presente guerra con la Francia, enviada 

al Prior y Cónsules del Real Tribunal del Consulado.

Bueno (suciedad en 

parte superior)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821" y uno de Legajo y Cuaderno. Foliación 

a lápiz.
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1289
Colección 

Miscelánea
Misc. 20 1284 92 Lima, Huamanga 26/07/1811 31/12/1812

Deudas por especies de Castilla, Junta de 

acreedores y concurso y cesión de bienes 

ante el Tribunal del Consulado

Benito Ambrosio Canicova

Expediente seguido por Luis Herrera, vecino y del Comercio de Huamanga, a nombre de Benito Ambrocio 

Canicova, contra Domingo Irigoyen por una deuda de 2892 pesos 7 reales en efectos de Castilla, ante el 

Real Tribunal del Consulado. Forma parte de este expediente una relación de todos los acreedores y deudas 

de Irigoyen. Incluye un Acta de Junta de acreedores y todo sobre el concurso y cesión de sus bienes.

Regular (varios folios 

quemados por tinta, 

traspaso de la misma 

en otros)

Expediente cosido y completo con 88 folios numerados 

originalmente con tinta y 4 en blanco, sin numerar. 2 

folios en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821" y uno de Legajo y 

Cuaderno.

1290
Colección 

Miscelánea
Misc. 20 1285 4 s/l 21/06/1813 02/08/1813

Inventarios de existencias (instrumentos, 

carga y personal), de Bergantín los dos 

Amigos

s/n

Inventario de utensilios y demás muebles del Bergantín los dos Amigos. Incluye dos razones: una de la 

carga traída de Pisco, y otra es la lista de la dotación de oficiales y gente de mar que tripulan el Bergantín 

que hace viaje a Huacho.

Regular (hojas 

manchasdas, con 

marcas por doblez, 

texto legible)

Presenta sellos del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

1291
Colección 

Miscelánea
Misc. 20 1286 4 Huamanga 27/10/1815 13/01/1816

Entrega de dinero recaudado por secuestro 

de bienes en Concurso de acreedores
Manuel Palomino de Mendieta

Expediente generado por la solicitud que presenta Manuel Palomino de Mendieta a Miguel de Iriarte, Juez 

Diputado del Comercio de Huamanga por el Real Tribunal del Consulado de Lima, para que se le entreguen 

753 pesos que depositara el presbítero Domingo Guillén a Gregorio Ulloa, como parte del concurso de 

secuestro de acreedores contra los bienes de Nicolás Terres. Incluye la carta poder que le otorgara el 

Síndico del concurso de acreedores ante Ignacio Ayllón Salazar, Escribano Real, y las respuestas del Juez 

Diputado con registro de Esteban Morales, Esribano de Su Majestad, Real Hacienda y Comercio.

Bueno (algunas 

manchas)

Cuadernillo cosido. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

1292
Colección 

Miscelánea
Misc. 20 1287 38 Lima 04/03/1816 11/04/1818

Proceso contra Clérigo Presbítero por 

deber pagos por censo impuesto sobre su 

casa

Juana Sánchez Carrillo

Autos que sigue Juana Sánchez Carrillo en el Juzgado Eclesiástico de Lima, contra José Villegas del Pozo, 

Clérigo, Presbítero y Capellán Real, por cantidad de pesos que le adeuda por el censo impuesto a la casa 

de éste en favor de la primera. Incluye un testimonio donde se afirma que el Monasterio de Descalzas por 

medio de la R.M. Sor Josefa del Sacramento le debe 2,735 pesos 7 ½ reales, así como sentencia fiscal de 

embargo contra los arrendamientos de la casa de Villegas a favor de la demandante. Ante Blas José 

Quiroga, Notario Público. (Existe una solicitud en el reverso de la carátula de Lima, 31 de mayo de 1816.)

Bueno

Cuadernillo cosido de 35 folios numerados 

originalmente con tinta. 2 folios en blanco y carátula sin 

numerar. Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - 

Archivo Histórico - 1821" y uno de Legajo y Cuaderno.

1293
Colección 

Miscelánea
Misc. 20 1288 1 s/l 04/02/1815 05/03/1818

Venta y propiedad de una esclava por 

religiosa del Monasterio de Santa Catalina
Ildefonsa del Carmen

Expediente generado por la compra y posesión de una esclava negra llamada Teodora Lequerica por la 

religiosa Sor Ildefonsa del Carmen Varaona. Comprada de Lorenzo María Lequerica y su hermana 

Magdalena, fue cedida a María Nieves Arisa, su madre, debido a Cánones y Concilios reconvenidos por 

Bartolomé María de las Heras, Arzobispo. Fue vendida a Mariana Aliaga, mujer legítima del Regente de la 

Real Audiencia del Cuzco. 

Regular (marcas por 

doblez y manchas, 

texto legible)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

1294
Colección 

Miscelánea
Misc. 20 1289 6 Lima 02/10/1816 08/10/1816

Permuta de inmuebles para establecer 

fábrica de la Casa de Niñas Educandas

Juan de Dios Salas, José María Galdiano 

y otros.

Borradores de escrituras de convenio para permuta de inmuebles entre los albaceas de Petronila Vásquez, 

Fray Juan de Dios Salas, Provincial de los Religiosos de San Juan de Dios, y José María Galdiano, con 

José Anglade, Mayordomo de la Ilustre Hermandad de Nuestra Señora de la Caridad y con el Licenciado 

Domingo Calderón Presbítero. Causa llevada ante Gaspar Antonio de Osma, Oidor de la Real Audiencia de 

Lima y Juez Conservador del Real Hospital de Nuestra Señora de la Caridad.

Regular (texto claro y 

completo en filos 

dañados, manchas, 

huellas por doblez)

Apunte en lápiz indica que habían 8 folios. 1 folio en 

blanco. Presenta sellos del "Ministerio de Hacienda - 

Archivo Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

1295
Colección 

Miscelánea
Misc. 20 1290 4 Lima 30/10/1817 30/10/1817

Expediente de liquidación de imposiciones 

a testamentaria y establecimiento de 3 

rentas anuales

Hipólito Unanue, Agustín de Landaburu

Copia hecha y firmada por Acebal de un expediente seguido ante José de Cárdenas, Escribano de Su 

Majestad y Real Hacienda, por Hipólito Unanue como albacea de Agustín Leocadio de Landaburu, con el 

objetivo de cancelar una escritura generada por imposiciones y que, liquidadas, establecen rentas anuales a 

tres beneficiarios: Patronato de Legos, la Marquesa de Castellón y al mismo Hipólito Unanue.

Regular (algunos 

desprendidos y 

manchas)

Cuadernillo cosido. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821". Foliación a lápiz.
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1296
Colección 

Miscelánea
Misc. 20 1291 6 Arequipa 05/11/1817 05/11/1817 Testamento emitido en 1809 Tadea Almagro

Copia del testamento de Tadea Almagro, hija de Juan José Almagro y de Bernarda Solorio, otorgado el 29 

de Julio de 1809, hecha por Juan Manuel de Bracamonte, Escribano de Su Majestad, Público y de Bienes 

de Difuntos.

Regular (manchas, 

roturas e hilos sueltos)

Cuadernillo con restos de hilo, donde último folio en 

blanco y sin numerar. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

1297
Colección 

Miscelánea
Misc. 20 1292 2 Lima 06/09/1820 06/09/1820

Solicita cobranza coactiva del sueldo de 

Conductor de Correos Jubilado por deuda 

de alquiler

José Bravo de Rueda

Solicitud de José Bravo de Rueda, Oficial 3° del Ministerio de Cuentas y de Artillería, al Administrador 

General de Correos de Lima, Roza, pidiéndole se descuenten a Mateo Lamas la tercera parte del sueldo que 

recibe como Conductor de Correos Jubilado de dicha Real Administración, por deberle del pago de 

arrendamiento de una casa que se vio obligado de alquilarle por ocupación forzosa del inmueble y por 

empeños con sus jefes.

Buena  (completo pero 

con marcas por doblez

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

1298
Colección 

Miscelánea
Misc. 20 1293 1 Lima s/f s/f

Nombramiento como Teniente Asesor a 

personaje considerado inepto e incapaz 

por Junta Superior de Real Hacienda

Francisco Flores

Oficio de Francisco Flores en nombre de Juan de la Roza, Ministro Principal Contador de las Cajas de 

Huamanga, al Señor Virrey, manifestándole sorpresa y exigiendo una explicación sobre el nombramiento de 

Cristobal de Pacheco como nuevo Teniente Asesor, cuando la condición de Asesor Interino confiada por el 

Gobernador Intendente de Huamanga generara oposición de la Junta Superior de Real Hacienda y del 

mismo Virrey.

Regular (marcas por 

doblez, manchas y 

tinta algo desvanecida)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

1299
Colección 

Miscelánea
Misc. 20 1294 10 Huamanga s/f s/f

Demanda contra el Gobernador Intendente 

de Huamanga por una fraudulenta entrega 

de plata labrada de la Catedral por Obispo

Francisco Flores

Francisco Flores en nombre del Venerable Dean y Cabildo de la Santa Iglesia Catedral de Huamanga, de su 

Arcediano Fernando José de Melo y demás interesados de quienes tiene Poder, en los autos de Espolios 

del Reverendo Obispo Francisco Matienzo Bravo del Rivero, contra Bernardo O'Higgins, Gobernador 

Intendente de Huamanga y todos los implicados, por una supuesta entrega que hizo el Obispo en plata 

labrada de la Iglesia Catedral a dicho Gobernador cuando asumió su cargo. Se le demanda por el pago de 4 

mil pesos y una suma igual en plata labrada.

Bueno (algunas 

manchas por humedad 

en esquina superior)

Cuadernillo cosido. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

1300
Colección 

Miscelánea
Misc. 20 1295 2 s/l s/f s/f

Índice de Cuaderno de Remates de 

propiedades inmuebles
s/n

Índice del cuaderno No. 23 de remates de Casas, huertas, fincas y haciendas, con indicación de las calles, 

nombres y en algunos casos la ubicación de la provincia. Se registran nombres y títulos de los vendedores y 

compradores, propietarios, montos y condiciones de venta. Al extremo derecho de las relaciones se adjunta 

el número de folio de cada registro.

Deteriorado (manchas, 

dobleces y 

quemaduras por tinta)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821". En 1er folio y al reverso del segundo, 

aparece estampado el sello del Archivo del Ministerio de 

Hacienda, utilizado aproximadamente hasta 1940. 

Foliación a lápiz.

1301
Colección 

Miscelánea
Misc. 20 1296 1 [Lima] s/f s/f

Registro de hipoteca de casas por 

libramiento efectuado por la Caja General 

de Censos

Antonio Pérez

Copia de un testimonio enviado al Prefecto de Lima, sobre el registro en folio suelto dejado para protocolar, 

por el Escribano Francisco Pagan. En él se establece que por Real Acuerdo de Justicia del 17 de diciembre 

de 1725, el Capitán Antonio Pérez recibió de la Caja General de Censos una cantidad de 6 mil pesos al día 

siguiente, para pagarlos en 4 años con réditos del 5 %, dejando como hipoteca sus casas ubicadas en la 

Calle de los Gallos y de Nazarenas, las que heredó José Antonio [Amarita], sucediéndole posteriormente el 

finado Andrés Calero.

Deteriorado (manchas 

por humedad, partes 

con tinta diluida).

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

1302
Colección 

Miscelánea
Misc. 20 1297 2 s/l s/f s/f

Expedientes pendientes con números de 

billetes
s/n

Relación de expedientes que restan examinarse y que aparecen identificados con billetes numerados, 

indicándose montos de en cantidad de pesos y el nombre del titular a quien corresponde.

Regular (traspaso del 

papel por tinta, 

manchas pequeñas)

1 folio en blanco. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821". Foliación a lápiz.
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1303
Colección 

Miscelánea
Misc. 20 1298 1 [Lima] s/f s/f

Breve historia de una propiedad en la calle 

de Plateros sujeta a  enfiteusis por vidas 

naturales

Juan José Guisado

Fragmento de la historia de una casa alta y baja con una tienda accesoria, en la calle de Plateros, a la mitad 

de la cuadra a mano izquierda, bajando para el Convento grande de San Agustín, bajo enfiteusis de por 

vidas naturales por Francisco de Burgos y su esposa Ana de Espinoza, reasumido por el Padre 

Comendador del Convento de Belén, Fray Juan José Guisado el 30 de junio de 1689 ante Escribano de 

Estado Diego Marqués de Guzmán. Finaliza con el pedido del Presbítero Don Manuel Adriansén de la finca 

por 50 años bajo el mismo régimen, el 11 de Marzo de 1756 ante el Escribano de Estado Julián Cáceres.

Regular (texto 

completo pero papel 

debilitado y sucio)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821", y uno pequeño al reverso: 

"EXTRACTADO/ EL ÍNDICE/ 140".

1304
Colección 

Miscelánea
Misc. 20 1299 2 [Lima] s/f s/f

Inspección del Vice Comisario de los 

Santos Lugares de Jersualén de posible 

apropiación de bienes de la Obra Pía de 

Tierra Santa

José de Reyna

Testimonio incompleto del informe que el Padre Guardian Fray Antonio Díaz, Vice Comisario de los Santos 

Lugares de Jerusalén, hizo a Fray José de Reyna, Padre Procurador de Curia, sobre el allanamiento e 

inventario de bienes que se hizo a un cuarto en la posesión de Leuro en la Calle del Rastro, que tenía 

alquilado el religioso lego Fray Valentín Valdez, Cobrador de los Santos Lugares de Jerusalén, a Andrés 

Guerra, Clérigo Subdiácono, donde se afirmaba existán cosas pertenecientes a la obra pía de la Tierra 

Santa que fueron dejadas allí después de la muerte del Padrecito de Jerusalén (Padre Nicolás). Se detalla 

también lo que se buscaba y lo hallado en la celda que compartía el lego con el Subdiácono.

Bueno (ligero traspaso 

de tinta y algo de 

suciedad)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

1305
Colección 

Miscelánea
Misc. 20 1300 7 s/l s/f s/f

Demanda de la propiedad de unas casas 

por el Monasterio de la Concepción en un 

Concurso de acreedores

Beatriz de Balsera

Fragmento de un expediente sustentando los fundamentos y derecho del Monasterio de la Concepción en el 

Concurso de los acreedores de los bienes del fallecido Rodrigo de Villalobos, donde si bien no se ha 

establecido preferencias, reclama pertencerle las casas que figuran como vendidas a Agustina de Villalobos, 

hija del fallecido, toda vez que la viuda Beatriz de Balsera se opuso al dicho concurso. Contiene detalles 

desde el establecimiento de la dote de matrimonio, los censos generados con el Monasterio, y la postura no 

suntuaria de éste.

Deteriorado (texto 

completo con manchas 

y quemaduras por 

tinta)

Cuadernillo cosido. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821". Foliación original a 

tinta desde 299 hasta 305.

1306
Colección 

Miscelánea
Misc. 21 1301 2 Lima 03/12/1795 03/12/1795

Contrato de venta de esclavo de raza 

negra de casta bozal, escogido en 

Montevideo

Lorenzo Saturnino Sarassa

Contrato de venta donde Lorenzo Saturnino Sarassa, vecino de Buenos Aires, vende en Lima a José de 

Laos un esclavo de raza negra bozal, sin bautizar llamado José, de 18 años, por el precio de 400 pesos, y 

que pertenece a una partida que se ha traído del puerto de Montevideo en el navío Santa Ana. Dicho 

esclavo está en camino a Lima y fue escogido por el mismo Laos en dicho puerto.

Bueno (completo, 

legible y algunos 

agujeros por polilla)

Formato impreso con espacios para completar. 1 folio 

en blanco. Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - 

Archivo Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

1307
Colección 

Miscelánea
Misc. 21 1302 1 Lima 06/05/1802 06/05/1802

Contrato de venta de esclavo de raza 

negra traído desde Valparaíso
José María de Sautu

Contrato de venta donde José María de Sautu, vende en Lima a José de la Hoz un esclavo negro chala 

llamado Juan, de entre 18 a 20 años, en 464 pesos y que pertenece a una partida que se ha traído del 

puerto de Valparaíso en la Fragata La Primera. Dicho esclavo fue escogido por Sabián Salas, facultativo en 

nombre del comprador.

Bueno (completo, 

legible y algunos 

agujeros por polilla)

Formato impreso con espacios para completar.Presenta 

sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo Histórico - 

1821".

1308
Colección 

Miscelánea
Misc. 21 1303 1 Lima 06/05/1802 06/05/1802

Contrato de venta de esclavo con defecto 

de Ombligón, traído desde Valparaíso
José María de Sautu

Contrato de venta donde José María de Sautu, vende en Lima a José de la Hoz un esclavo negro llamado 

Juan, de 20 años, con defecto de Ombligón, en 434 pesos y que pertenece a una partida que se ha traído 

del puerto de Valparaíso en la Fragata La Primera. Dicho esclavo fue escogido por Sabián Salas, facultativo 

en nombre del comprador.

Bueno (completo, 

legible y algunos 

agujeros por polilla)

Formato impreso con espacios para completar.Presenta 

sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo Histórico - 

1821".

1309
Colección 

Miscelánea
Misc. 21 1304 1 Lima 16/04/1804 16/04/1804

Contrato de venta de esclavo de raza 

negra bozal, traído desde Valparaíso
Luis de Aquejolo

Contrato de venta donde Luis de Aquejolo, vende en Lima a Cirpriano Sanabria un esclavo negro bozal, sin 

bautizar, que responde al nombre de José, de 14 años, en 400 pesos y que pertenece a una partida que se 

ha traído de Valparaíso en el Bergantín El Bolero. Dicho esclavo fue escogido por Francisco Brabo, 

facultativo en nombre del comprador. Al reverso, el Escribano Luis Arteaga registra con su firma la venta de 

este mismo esclavo José, por Ciprianao Sanabria a José de la Hoz por 500 pesos, el 8 de noviembre de 

1805.

Bueno (completo, 

legible y pequeños 

agujeros por polilla)

Formato impreso con espacios para completar.Presenta 

sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo Histórico - 

1821".
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1310
Colección 

Miscelánea
Misc. 21 1305 1 Lima 27/04/1805 27/04/1805

Contrato de venta de esclavo de raza 

negra bozal, traído desde Valparaíso
Luis de Montes

Contrato de venta donde Luis de Montes, vende en Lima a Jacobo del Real un esclavo negro bozal de entre 

14 a 15 años, en 496 pesos y que pertenece a una partida que se ha traído del puerto de Valparaíso en la 

Fragata La Bretaña. Dicho esclavo fue escogido por José Guillén, facultativo en nombre del comprador.

Bueno (completo, 

legible y pequeños 

agujeros por polilla)

Tiene consignado el "N. 1". Formato impreso con 

espacios para completar. Presenta sello del "Ministerio 

de Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

1311
Colección 

Miscelánea
Misc. 21 1306 1 Lima 27/04/1805 27/04/1805

Contrato de venta de esclavo de raza 

negra, de casta bozal, traído desde 

Valparaíso

Luis de Montes

Contrato de venta donde Luis de Montes, vende en Lima a Jacobo del Real un esclavo negro bozal de entre 

14 a 15 años, en 496 pesos y que pertenece a una partida que se ha traído del puerto de Valparaíso en la 

Fragata La Bretaña. Dicho esclavo fue escogido por José Guillén, facultativo en nombre del comprador.

Bueno (completo, 

legible y un agujero 

pequeño por polilla)

Tiene consignado el "N. 2". Formato impreso con 

espacios para completar. Presenta sello del "Ministerio 

de Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

1312
Colección 

Miscelánea
Misc. 21 1307 1 Lima 27/04/1805 27/04/1805

Contrato de venta de esclavo de raza 

negra, de casta bozal, traído desde 

Valparaíso

Luis de Montes

Contrato de venta donde Luis de Montes, vende en Lima a Jacobo del Real un esclavo negro bozal de entre 

14 a 15 años, en 496 pesos y que pertenece a una partida que se ha traído del puerto de Valparaíso en la 

Fragata La Bretaña. Dicho esclavo fue escogido por José Guillén, facultativo en nombre del comprador.

Bueno (completo, 

legible y un agujero 

pequeño por polilla)

Tiene consignado el "N. 3". Formato impreso con 

espacios para completar. Presenta sello del "Ministerio 

de Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

1313
Colección 

Miscelánea
Misc. 21 1308 1 Lima 27/04/1805 27/04/1805

Contrato de venta de esclavo de raza 

negra, de casta bozal, traído desde 

Valparaíso

Luis de Montes

Contrato de venta donde Luis de Montes, vende en Lima a Jacobo del Real un esclavo negro bozal de entre 

14 a 15 años, en 496 pesos y que pertenece a una partida que se ha traído del puerto de Valparaíso en la 

Fragata La Bretaña. Dicho esclavo fue escogido por José Guillén, facultativo en nombre del comprador.

Bueno (completo, 

legible)

Tiene consignado el "N. 4". Formato impreso con 

espacios para completar. Presenta sello del "Ministerio 

de Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

1314
Colección 

Miscelánea
Misc. 21 1309 1 Lima 27/04/1805 27/04/1805

Contrato de venta de esclavo de raza 

negra, de casta bozal, traído desde 

Valparaíso

Luis de Montes

Contrato de venta donde Luis de Montes, vende en Lima a Jacobo del Real un esclavo negro bozal de entre 

14 a 16 años, en 496 pesos y que pertenece a una partida que se ha traído del puerto de Valparaíso en la 

Fragata La Bretaña. Dicho esclavo fue escogido por José Guillén, facultativo en nombre del comprador.

Bueno (completo, 

legible)

Tiene consignado el "N. 5". Formato impreso con 

espacios para completar. Presenta sello del "Ministerio 

de Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

1315
Colección 

Miscelánea
Misc. 21 1310 1 Lima 27/04/1805 27/04/1805

Contrato de venta de esclavo de raza 

negra, de casta bozal, traído desde 

Valparaíso

Luis de Montes

Contrato de venta donde Luis de Montes, vende en Lima a Jacobo del Real un esclavo negro bozal de entre 

15 a 17 años, en 496 pesos y que pertenece a una partida que se ha traído del puerto de Valparaíso en la 

Fragata La Bretaña. Dicho esclavo fue escogido por José Guillén, facultativo en nombre del comprador.

Bueno (completo, 

legible)

Tiene consignado el "N. 6". Formato impreso con 

espacios para completar. Presenta sello del "Ministerio 

de Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

1316
Colección 

Miscelánea
Misc. 21 1311 1 Lima 27/04/1805 27/04/1805

Contrato de venta de esclavo de raza 

negra, de casta bozal, traído desde 

Valparaíso

Luis de Montes

Contrato de venta donde Luis de Montes, vende en Lima a Jacobo del Real un esclavo negro bozal de entre 

16 a 17 años, en 496 pesos y que pertenece a una partida que se ha traído del puerto de Valparaíso en la 

Fragata La Bretaña. Dicho esclavo fue escogido por José Guillén, facultativo en nombre del comprador.

Bueno (completo, 

legible)

Tiene consignado el "N. 7". Formato impreso con 

espacios para completar. Presenta sello del "Ministerio 

de Hacienda - Archivo Histórico - 1821".
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1317
Colección 

Miscelánea
Misc. 21 1312 1 Lima 27/04/1805 27/04/1805

Contrato de venta de esclavo de raza 

negra, de casta bozal, traído desde 

Valparaíso

Luis de Montes

Contrato de venta donde Luis de Montes, vende en Lima a Jacobo del Real un esclavo negro bozal de entre 

14 a 15 años, en 496 pesos y que pertenece a una partida que se ha traído del puerto de Valparaíso en la 

Fragata La Bretaña. Dicho esclavo fue escogido por José Guillén, facultativo en nombre del comprador.

Bueno (completo, 

legible)

Tiene consignado el "N. 8". Formato impreso con 

espacios para completar. Presenta sello del "Ministerio 

de Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

1318
Colección 

Miscelánea
Misc. 21 1313 1 Lima 27/04/1805 27/04/1805

Contrato de venta de esclavo de raza 

negra, de casta bozal, traído desde 

Valparaíso

Luis de Montes

Contrato de venta donde Luis de Montes, vende en Lima a Jacobo del Real un esclavo negro bozal de entre 

14 a 15 años, en 496 pesos y que pertenece a una partida que se ha traído del puerto de Valparaíso en la 

Fragata La Bretaña. Dicho esclavo fue escogido por José Guillén, facultativo en nombre del comprador.

Bueno (completo, 

legible)

Tiene consignado el "N. 9". Formato impreso con 

espacios para completar. Presenta sello del "Ministerio 

de Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

1319
Colección 

Miscelánea
Misc. 21 1314 1 Lima 27/04/1805 27/04/1805

Contrato de venta de esclavo de raza 

negra, de casta bozal, traído desde 

Valparaíso

Luis de Montes

Contrato de venta donde Luis de Montes, vende en Lima a Jacobo del Real un esclavo negro bozal de entre 

14 a 15 años, en 496 pesos y que pertenece a una partida que se ha traído del puerto de Valparaíso en la 

Fragata La Bretaña. Dicho esclavo fue escogido por José Guillén, facultativo en nombre del comprador.

Bueno (completo, 

legible)

Tiene consignado el "N. 10". Formato impreso con 

espacios para completar. Presenta sello del "Ministerio 

de Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

1320
Colección 

Miscelánea
Misc. 21 1315 1 Lima 27/04/1805 27/04/1805

Contrato de venta de esclavo de raza 

negra, de casta bozal, traído desde 

Valparaíso

Luis de Montes

Contrato de venta donde Luis de Montes, vende en Lima a Jacobo del Real un esclavo negro bozal de entre 

14 a 15 años, en 496 pesos y que pertenece a una partida que se ha traído del puerto de Valparaíso en la 

Fragata La Bretaña. Dicho esclavo fue escogido por José Guillén, facultativo en nombre del comprador.

Bueno (completo, 

legible)

Tiene consignado el "N. 11". Formato impreso con 

espacios para completar. Presenta sello del "Ministerio 

de Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

1321
Colección 

Miscelánea
Misc. 21 1316 1 Lima 27/04/1805 27/04/1805

Contrato de venta de esclavo de raza 

negra, de casta bozal, traído desde 

Valparaíso

Luis de Montes

Contrato de venta donde Luis de Montes, vende en Lima a Jacobo del Real un esclavo negro bozal de entre 

14 a 15 años, en 496 pesos y que pertenece a una partida que se ha traído del puerto de Valparaíso en la 

Fragata La Bretaña. Dicho esclavo fue escogido por José Guillén, facultativo en nombre del comprador.

Bueno (completo, 

legible)

Tiene consignado el "N. 12". Formato impreso con 

espacios para completar. Presenta sello del "Ministerio 

de Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

1322
Colección 

Miscelánea
Misc. 21 1317 1 Lima 27/04/1805 27/04/1805

Contrato de venta de esclavo de raza 

negra, de casta bozal, traído desde 

Valparaíso

Luis de Montes

Contrato de venta donde Luis de Montes, vende en Lima a Jacobo del Real un esclavo negro bozal de entre 

14 a 15 años, en 496 pesos y que pertenece a una partida que se ha traído del puerto de Valparaíso en la 

Fragata La Bretaña. Dicho esclavo fue escogido por José Guillén, facultativo en nombre del comprador.

Bueno (completo, 

legible)

Tiene consignado el "N. 13". Formato impreso con 

espacios para completar. Presenta sello del "Ministerio 

de Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

1323
Colección 

Miscelánea
Misc. 21 1318 1 Lima 07/07/1807 07/07/1807

Carta de obligación por la compra de 25 

esclavos de raza negra de casta bozal, de 

ambos sexos

José Laos

José Laos otorga carta de obligación a favor de Pedro Villacampa y de José Antonio Azevedo, de pagarles 

la cantidad de 12,290 pesos por haberles comprado 25 esclavos de raza negra, de casta bozal y de ambos 

sexos, de los cuales 18 importaban 500 pesos cada uno y los 7 restantes a 460 pesos cada uno. Se obliga 

por el monto total aunque Cripirano Laos, su hermano, es responsable de 7,410 pesos. Ante Escribano 

Ignacio Aillón Salazar.

Deteriorado 

(quemaduras por tinta)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".
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1324
Colección 

Miscelánea
Misc. 21 1319 1 Lima 08/04/1809 08/04/1809

Contrato de venta de esclavo de raza 

negra, de casta bozal, traído desde 

Valparaíso

Pedro Villacampa

Contrato de venta donde Pedro Villacampa, vende en Lima a José Laos un esclavo negro bozal de entre 18 

a 19 años, en 500 pesos y que pertenece a una partida que se ha traído del puerto de Valparaíso en la 

Fragata La Bárbara. Dicho esclavo fue escogido por un facultativo de toda satisfacción en nombre del 

comprador.

Bueno (pequeños 

agujeros por polilla y 

quemaduras por tinta)

Tiene consignado el "N. 14". Formato impreso con 

espacios para completar. Presenta sello del "Ministerio 

de Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

1325
Colección 

Miscelánea
Misc. 21 1320 1 Lima 31/07/1809 31/07/1809

Contrato de venta de 5 esclavos de raza 

negra, de casta bozal, traídos desde 

Valparaíso

Sebastián Gómez Jordán

Contrato de venta donde Sebastián Gómez Jordán, del Comercio de Buenos Aires, vende en Lima a Jacobo 

el Rial, cinco esclavos negros bozales de entre 18 a 20 años, en 490 pesos cada uno y que pertenece a una 

partida que se ha traído del puerto de Valparaíso en la Fragata El Carmen. Dichos esclavos fueron 

escogidos por Fabián Salas, facultativo en nombre del comprador. Texto al reverso: "Voletas de los Negros 

que remito a la Hacienda de San José". 

Bueno (marcas por 

doblez al reverso)

Tiene consignado el "N. 19". Formato impreso con 

espacios para completar. Presenta sello del "Ministerio 

de Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

1326
Colección 

Miscelánea
Misc. 21 1321 1 Lima 18/11/1809 18/11/1809

Contrato de venta de 8 esclavos de raza 

negra, de casta bozal, traídos desde 

Valparaíso

Lorenzo Machilanda

Contrato de venta dondeLorenzo Machilanda, vende en Lima a Jacobo del Real, ocho esclavos negros 

bozales de 20 años poco más o menos, en 490 pesos cada uno y que pertenece a una partida que se ha 

traído del puerto de Valparaíso en el navío Águila, bajo partida de registro por cuenta y riesgo del mismo 

Machilanda que inició la compra desde Buenos Aires. Dichos esclavos fueron escogidos por facultativo de 

toda satisfacción en nombre del comprador.

Bueno (marcas por 

doblez al reverso y 

ligera quemadura por 

tinta)

Tiene consignado el "N. 23". Formato impreso con 

espacios para completar. Presenta sello del "Ministerio 

de Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

1327
Colección 

Miscelánea
Misc. 21 1322 1 Lima 06/05/1810 06/05/1810

Contrato de venta de esclavo de raza 

negra, traído desde Valparaíso

Juan Pedro de Zelayeta y Pedro Antonio 

de Ydiáquez

Contrato de venta donde Juan Pedro de Zelayeta y Pedro antonio de Ydiáquez, vendieron en Lima a José 

de Laos, un esclavo negro de 16 años más o menos, en 470 pesos y que pertenece a una partida que se ha 

traído del puerto de Valparaíso en la Fragata La Minantino. Dicho esclavo fue escogido por facultativo en 

nombre del comprador.

Bueno (pequeños 

agujeros por polilla)

Tiene consignado el "N. 22". Formato impreso con 

espacios para completar. Presenta sello del "Ministerio 

de Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

1328
Colección 

Miscelánea
Misc. 21 1323 1 Lima 14/08/1810 14/08/1810

Contrato de venta de esclavo de raza 

negra, traído desde Valparaíso
José Rodulfo

Contrato de venta donde José Rodulfo vende en Lima a José de Laos, un esclavo negro bozal nombrado 

Francisco de 24 años, en 400 pesos y que pertenece a una partida que se ha traído del puerto de 

Valparaíso en la Fragata Mercedes. Dicho esclavo fue escogido por facultativo en nombre del comprador.

Bueno (pequeñas 

quemaduras por tinta)

Tiene consignado el "N. 21". Formato impreso con 

espacios para completar. Presenta sello del "Ministerio 

de Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

1329
Colección 

Miscelánea
Misc. 21 1324 1 Lima 23/08/1814 23/08/1814

Contrato de venta de esclavo de raza 

negra, de casta bozal, traído desde 

Valparaíso

Martín de Guisasola

Contrato de venta donde Martín de Guisasola vende en Lima a José de Laos, un esclavo negro bozal sin 

bautizar nombrado Antonio de 13 años, en 350 pesos y que pertenece a una partida que se ha traído del 

puerto de Montevideo en la Fragata Inés. El mencionado Negrito Antonio fue escogido por facultativo en 

nombre del comprador.

Bueno (pequeños 

agujeros por polilla)

Tiene consignado el "N. 20". Formato impreso con 

espacios para completar. Presenta sello del "Ministerio 

de Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

1330
Colección 

Miscelánea
Misc. 21 1325 6 Lima 12/01/1801 12/01/1801

Proceso de titulación de Escribano Público 

por renuncia y cesión al cargo
Pascual Antonio Monzón

Copia del nombramiento del Título de Escribano Público del número de Lima, otorgado por Ambrosio 

O'Higgins de Ballenary, Marqués de Osorno, Virrey Gobernador y Capitán General de los Reinos del Perú, 

en nombre de Su Majestad, a Vicente Aizcorbe. Según autos, dicho nombramiento se inicia con la renuncia 

al cargo que hace José Aizcorbe en favor del primero, su hijo el 4 de junio de 1800. Se incluye la vista de 

Fiscal, pronunciamientos y certificaciones. Ante Pascual Antononio Monzón, Escribano de Su Majestad y 

Real Hacienda.

Bueno (algo de 

suciedad en los folios)

Cuadernillo cosido. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821". Foliación a lápiz.
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1331
Colección 

Miscelánea
Misc. 21 1326 4 Lima 21/11/1801 21/11/1801 Proceso de titulación de Escribano Público Pascual Antonio Monzón

Copia del nombramiento del Título de Escribano Público del número de Lima, otorgado por Marqués de 

Avilés [Gabriel de Avilés y del Fierro] Virrey Gobernador y Capitán General de los Reinos del Perú, en 

nombre de Su Majestad, a Francisco de Bonilla y Franco. Según autos, dicho nombramiento se inicia con la 

renuncia al cargo que hace Lucas de Bonilla en favor del primero, su hijo, el 3 de agosto de 1801. Se incluye 

la vista de Fiscal, pronunicamientos y certificaciones. Ante Pascual Antononio Monzón, Escribano de Su 

Majestad y Real Hacienda.

Bueno (algunas 

manchas por humedad 

y tinta)

Presenta sellos del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

1332
Colección 

Miscelánea
Misc. 21 1327 1 Lima 11/10/1802 11/10/1802

Real Orden que ubica a Ministro sin 

destino pero con sueldo en la Contaduría 

de la Real Aduana 

Simón Rávago

Copia hecha por Rávago [Simón Ravago, Secretario de Gabriel de Avilés y del Fierro, Marqués de Avilés, 

Virrey del Perú], de la observación de Gardoqui del 22 de mayo de 1794 [Diego Gardoqui, Secretario del 

Despacho de Hacienda del Departamento de Indias]a la Real Orden dada a Juan Manuel de Olivares, Oficial 

Mayor de la Contaduría de la Real Aduana, para colocar en una de las plazas de 1000 pesos a Juan de la 

Roza, Ministro que fue de las Cajas de Huancavelica. Incluye la confirmaciones y firmas.

Regular (papel 

debilitado y algo ligero 

traspaso de tinta)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

1333
Colección 

Miscelánea
Misc. 21 1328 12 Lima 03/01/1803 00/12/1803

Libro de Arancel de especies comestibles 

registradas en Lima para 1803
Rosendo Ximénez

Libro de Arancel firmado por Rosendo Ximénez, de precios de las especies comestibles que corren en el 1° 

día de cada mes, cuyos nombres agrupados alfabéticamente, están dispuestos para hacerse el seguimiento 

o registro durante todo el año. Se explica que dicha disposición responde a Superiores Decretos del 

13.01.1783 y 20.09.1786 del Superior Superintendente General de Real Hacienda. Dichos registros están 

suscritos por los Vistas de Real Aduana.

Bueno (suciedad y 

quemaduras por tinta 

sin desprendimientos)

Cuadernillo cosido con 12 folios numerados a lápiz, con 

diseño rayado y cuadriculado indistintamente, cubierta 

con diseño a tinta, propio de anteportada o guarda, del 

mismo color del manuscrito. Presenta en 1er folio un 

sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo Histórico - 

1821". Último folio en blanco.

1334
Colección 

Miscelánea
Misc. 21 1329 2 Lima 06/08/1803 13/08/1803

Requerimiento de municiones para foguear 

a Compañía veterana de artillería
José Escobar

Oficio de José Escobar, Capitán 1° del Real Cuerpo de Artillería con ejercicio de Ayudante Mayor por 

Superior Orden, dirigido al Virrey del Perú [Gabriel de Avilés y del Fierro, Marqués de Avilés], solicitando el 

envío de cartuchos de fusil sin bala y con bala, además de piedras de chispa, para entrenamiento y 

equipamiento de la Compañía de Veteranos del Real Cuerpo de Artillería. Incluye el Superior Decreto y 

órdenes dados para la Guardia de Almacenes y se haga entrega de las municiones a Juan Buscall, Sargento 

de Artillería.

Bueno (huellas por 

doblez y pequeñas 

quemaduras de tinta 

sin despendimientos)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

1335
Colección 

Miscelánea
Misc. 21 1330 2 Lima 28/06/1804 28/06/1804

Real Orden que beneficia a Subalternos de 

Real Hacienda y a Oficiales del Ejército 

con respecto al desempeño de empleos 

interinos

Gabriel de Avilés y del Fierro

Copia para toma de razón hecha por Simón Rávago por Decreto de Avilés [Gabriel de Avilés y del Fierro, 

Marqués de Avilés, Virrey del Perú] de la Real Orden del 5 de Enero de 1804, dada en Toledo y trasmitida 

por Soler [Miguel Cayetano Soler, Secretario de Estado en el Despacho de Hacienda de Indias], donde se 

permite a subalternos de Real Hacienda desempeñar empleos de manejo de caudales en forma interina, y 

ser beneficiados con un aumento en su sueldo correspondiente a la mitad de lo que en exceso tiene el 

sueldo por el empleo interino con respecto del que ya disfrutan. Esto mismo se ampliaba a los Oficiales del 

ejército que desempeñen empleos interianos puramente militares. 

Deteriorado 

(quemaduras por tinta 

sin desprendimiento)

1 folio en blanco. Presenta un sello "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

1336
Colección 

Miscelánea
Misc. 21 1331 1 Lima 01/10/1804 01/10/1804

Testimonio que registra lo dispuesto para 

elaborar un inventario de caudales y 

existencias de la Real Caja de Lima

Gabriel de Avilés y del Fierro

Copia incompleta de un testimonio realizado por un Escribano de Real Hacienda [Pedro de Jaras, véase 

Misc. 1332], para el corte y tanteo de caudales, así de efectos, muebles, utensilios y demás existentes en la 

Real Caja de Lima, decretado por el Marqués de Avilés, Virrey y Superintendente General de Real Hacienda 

del Perú [Gabriel de Avilés y del Fierro], respondiendo a Reales Órdenes que destinan a Antonio Becerra 

como Ministro Contador por Su Majestad, en reemplazo del Contador jubilado Manuel de Villar, de la Real 

Orden de Carlos III.

Regular (texto visible, 

papel debilitado por 

quemaduras de tinta)

Se conserva la fecha señalada aún cuando todo parece 

indicar que éste es el primer folio del cuadernillo 

signado como Misc. 1332, aunque difieren en 

dimensiones. Presenta un sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

1337
Colección 

Miscelánea
Misc. 21 1332 4 Lima 15/10/1804 15/10/1804

Testimonio de caudales, efectos muebles 

y utensilios de la Real Caja de Lima hacia 

1804 por Reales Instrucciones

Gabriel de Avilés y del Fierro

Copia del inventario general, corte y tanteo de caudales, así de efectos, muebles, utensilios y demás 

existencias en la Real Caja de Lima, hecho por el mismo Escribano de Su Majestad y Real Hacienda que lo 

registrara, Pedro de Jaras, acompañado por Ministros del Tribunal de Cuentas y de Real Hacienda y José 

Antonio Becerra. Dicho inventario fue ordenado por el Virrey del Perú [Gabriel de Avilés y del Fierro, 

Marqués de Avilés] obedeciendo a las Reales Instrucciones para la formación y ejecución de un Plan 

General.

Bueno (completo y 

legible con agujero 

mediano por polilla, 

traspaso de tinta)

Cuadernillo cosido incompleto, parece que Misc. 1331 

constituye su inicio. Presenta un sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821". Foliación a lápiz.
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1338
Colección 

Miscelánea
Misc. 21 1333 5 Madrid, Lima 19/03/1805 08/03/1806

Gastos causados por la expedición en la 

Corte del título de Notario Público en Lima
Silvestre Collar

Expediente generado por el oficio de Silvestre Collar, Secretarío de Estado y del Despacho de Estado, al 

Virrey del Perú [Gabriel de Avilés y del Fierro], solicitando que el reciente titulado notario por la Corte, vecino 

del Callao, Amaro José Frenez, exhiba en Lima el pago de los derechos causados en la expedición de su 

Título, para ser cobrados en España, pues no posee Apoderado alguno. Incluye Decreto del Virrey 

refrendado por su Secretario Rávago, y los informes elaborados por el Intendente de Lima, Gálvez.

Bueno (quemaduras 

por tinta, marcas por 

doblez)

3 folios de formato A5, uno de ellos en blanco. Presenta 

sellos del "Ministerio de Hacienda - Archivo Histórico - 

1821". Foliación a lápiz.

1339
Colección 

Miscelánea
Misc. 21 1334 5 Lima 16/07/1805 16/07/1805

Testimonio del registro de caudales y 

existencias de la Real Caja de Lima por 

muerte de Ministro Contador

Pedro de Jaras

Copia del Registro del corte y tanteo de los caudales y efectos existentes en las Reales Cajas Matrices de 

Lima, realizados el 27 de junio de 1805, debido a la muerte de José Antonio Becerra, Ministro Contador, 

acontecida el 30 de abril de dicho año, y por la designación de un Ministro Contador Interino, Domingo de las 

Casas. Registrado y copiado por Pedro de Jaras, Escribano de Su Majestad y de Real Hacienda.

Regular (traspaso y 

quemaduras por tinta)

Cuadernillo cosido con 1 folio suelto. Presenta sellos 

del "Ministerio de Hacienda - Archivo Histórico - 1821". 

Foliación a lápiz.

1340
Colección 

Miscelánea
Misc. 21 1335 21 Lima 02/12/1805 12/04/1806

Remate público de madera de Alerce 

tributada por los indios de Chiloé, y 

almecenada en el Callao

Pedro de Jaras

Expediente de la subasta de 81 mil maderas de Alerce que se encontraban almacenadas en el Callao, como 

pago de tributos de los indios de Chiloé, a favor de Agustín Caldas en 17,718 pesos y 6 reales. Contiene las 

diferentes ofertas de compra de los comerciantes de Lima, los informes de los Ministros de Real Hacienda y 

del Tribunal Mayor de Cuentas sobre de la baja calidad de dichas maderas y las razones de pérdidas. 

Decreto del Virrey Avilés [Gabriel de Avilés y del Fierro], informe de la Junta de Almonedas. Ante Pedro de 

Jaras, Escribano de Su Majestad y de Real Hacienda.

Regular (completo con 

manchas por humedad, 

quemaduras por tinta, 

pequeños faltantes) 

Cuadernillo cosido con 3 folios en blanco.  En varios 

folios la  rúbrica ha quemado el papel. Presenta un sello 

del "Ministerio de Hacienda - Archivo Histórico - 1821". 

Foliación a lápiz.

1341
Colección 

Miscelánea
Misc. 21 1336 1 Lima 23/08/1806 23/08/1806

Solicitud de Carta de Obligación por 

entrega de efectos de Castilla
Miguel Almorza

Miguel Almorza solicita al Secretario Miguel Antonio de Arana, le expida una Carta de Obligación donde 

registre que Marcelino Peña les pagará 1033 pesos 4 ½ reales por la entrega de Efectos de Castillo, 

dejándoles como garantía a dos criados (Manuel y Eugenia) y una casa en la plazuela de San Marcelo 

arrendada a Isidoro García. Al reverso, con la firma de Miguel Antonio de Arana queda otorgada la carta.

Bueno (con suciedad y 

huellas de doblez al 

reverso)

 Presenta un sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821". 

1342
Colección 

Miscelánea
Misc. 21 1337 2 Huaca 11/10/1806 11/10/1806

Solicitud de ampliación de tiempo para 

venta de efectos 
Mariano Aguirre

Carta de Mariano Aguirre a Marcelino Peña manifestando incorfomidad por el acuerdo suscrito entre éste 

último con un Padre a quien le está debiendo. Este acuerdo le genera obligación de vender efectos que le 

enviara Peña, y para lo cual pide mayor tiempo.

Regular (suciedad y 

restos de sello)

Folios en formato A5. Presenta sellos del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821". 

1343
Colección 

Miscelánea
Misc. 21 1338 10 Lima 01/01/1802 31/12/1806

Libro de cargo del Ramo de Azogues de 

1806
Francisco Ángel Bravo de la Rueda

Libro de Cargo General del Ramo de Azogues que corren desde el 1° de enero hasta el 31 de diciembre de 

1806. Se registra todas las entregas con el nombre de los beneficiarios, en virtud de Libramientos 

decretados por los Ministros de Hacienda, obteniendo un resultado o existencia final para el siguiente año.

Regular (completo, 

traspaso y quemadura 

de tinta)

Cuadernillo cosido. Foliación original a tinta, 

excluyéndose los folios a modo de tapas que están en 

blanco. Presenta sellos del "Ministerio de Hacienda - 

Archivo Histórico - 1821". 

1344
Colección 

Miscelánea
Misc. 21 1339 1 Lima 02/01/1807 02/01/1807

Pagaré por la compra de varios efectos a 

cancelarse en 6 meses
Manuel Rodríguez

Manuel Rodrigues firma un pagaré en favor de los Señores Almorza Arismendi y Compañía, por la cantidad 

de 312 pesos por varios efectos que les compró, que posee a su satisfacción y pagará en 6 meses.
Bueno

Folio en formato A5. Presenta un sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821". 
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1345
Colección 

Miscelánea
Misc. 21 1340 1 Lima 17/02/1807 17/02/1807

Recibo de pago por trabajos de carpintería 

en almacén
Francisco Rodríguez

El Carpintero Francisco Rodríguez firma un recibo por 757 pesos 6 reales, que corresponde al monto que le 

entregaran los Señores Arismendi Almorza y Compañía, como pago por el armazón en el Almacen que le 

tienen en la Esquina de la Calle de Plateros y Mercaderes.

Bueno
Folio en formato A5. Presenta un sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821". 

1346
Colección 

Miscelánea
Misc. 21 1341 1 Lima 20/02/1807 20/02/1807

Pagaré por la compra de varios efectos de 

Castilla
Marcelino Peña

Marcelino Peña firma un pagaré en favor de los Señores Almorza Arismendi y Compañía, por la cantidad de 

124 pesos por la compra de varios efectos de Castilla, a cancelarse el 20 de abril.

Bueno (huella de 

doblez al reverso)

Folio en formato A5. Presenta un sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821". 

1347
Colección 

Miscelánea
Misc. 21 1342 1 Lima 13/03/1807 13/03/1807

Relación de especies con precios que se 

adeudan a Compañía
s/n

Relación de las especies que Joaquín Quinta[na] debe pagar a A.A. y Ca. [Almorza Arismendi y Compañía] 

por 1,838 pesos 3/4 reales. Se indican cantidades, valores individuales y totales.

Bueno (huella de 

doblez al reverso)

Folio en formato A5. Presenta un sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821". 

1348
Colección 

Miscelánea
Misc. 21 1343 1 Lima 13/03/1807 13/03/1807

Solicitud de Carta de Obligación por 

entrega de efectos de Castilla
Arismendi, Almorza y Compañía

Los Señores Arismendi, Almorza y Compañía solicitan al Secretario Miguel Antonio de Arana, les expida una 

Carta de Obligación donde registre que Joaquín Quintana les pagará 1838 pesos en cinco meses, por la 

entrega que le hicieron de Efectos de Castilla. Al reverso, con la firma de Miguel Antonio de Arana queda 

otorgada la escritura de obligación.

Regular (huellas de 

doblez con agujero)

Presenta un sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821". 

1349
Colección 

Miscelánea
Misc. 21 1344 1 Lima 13/03/1807 13/03/1807

Solicitud de Carta de Obligación por 

entrega de efectos de Castilla
Arismendi, Almorza y Compañía

Los Señores Arismendi, Almorza y Compañía solicitan al Secretario Miguel Antonio de Arana, les expida una 

Carta de Obligación donde registre que Fermín Antonio Zala, de partida para Jauja, les pagará 2,049 pesos 

2 ½ reales en seis meses, por la entrega que le hicieron de Efectos de Castilla. Al reverso, con la firma de 

Miguel Antonio de Arana queda otorgada la escritura de obligación.

Bueno (huellas de 

doblez)

Presenta un sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821". 

1350
Colección 

Miscelánea
Misc. 21 1345 1 Lima 17/03/1907 17/03/1907

Solicitud de Carta de Obligación por 

entrega de efectos de Castilla
Arismendi, Almorza y Compañía

Los Señores Arismendi, Almorza y Compañía solicitan al Secretario Miguel Antonio de Arana, les expida una 

Carta de Obligación donde registre que José Benito de la Torre, de partida para Ica, les pagará 2,006 pesos 

1 real en ocho meses, por la entrega que le hicieron de Efectos de Castilla. Al reverso, Miguel Antonio de 

Arana otorga la escritura de obligación el 27 abril de 1807.

Bueno (huellas de 

doblez, traspaso de 

tinta)

Presenta un sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821". 

1351
Colección 

Miscelánea
Misc. 21 1346 1 Cañete 16/03/1907 16/03/1907

Pagaré por la compra de varios efectos de 

Castilla a través de una carta orden
Marcelino Peña

Marcelino Peña firma un pagaré a favor de José Santibáñez de Arismendi, por la cantidad de 562 pesos 4 ½ 

reales en efectos de Castilla que por medio de una carta orden suya comprara a Manuel Rodríguez, los 

cuales hará entrega semanalmente por cuatro meses. Véase detalles en Misc. 1348.

Bueno (huellas de 

doblez, traspaso de 

tinta)

Presenta un sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821". 
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1352
Colección 

Miscelánea
Misc. 21 1347 1 Lima 19/03/1807 19/03/1807

Constitución de acuerdo de comercio para 

venta de efectos de Castilla en diferentes 

provincias

Joaquín de Quintana y Andrés Arguelles y 

Merez

Joaquín de Quintana y Andrés Arguelles y Merez firman una mutua obligación de condiciones de comercio, 

en la que el primero entrega al segundo la cantidad de 3,707 pesos en efectos de Castilla para que los 

venda en Huamanga, Tarma y Jauja, señalándose las responsabilidades y beneficios individuales y mutuos 

en el negocio. Ante testigos: Dionisio Coronel y José Manuel Gómez. Al reverso, Quintana firma autorización 

para el pago de los 3,707 pesos a los Sres. Arizmendi Almorza y Cía., el 30 de julio del mismo.

Bueno (huellas de 

doblez, traspaso de 

tinta)

Presenta un sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821". 

1353
Colección 

Miscelánea
Misc. 21 1348 1 Cañete 22/03/1807 22/03/1807

Relación de las especies de Castilla 

compradas por una Carta orden
Manuel Rodríguez

Detalle de las compras de especies de Castilla que Marcelino Peña comprara, por carta orden de José 

Santibáñez de Arismendi, a Manuel Rodríguez por 562 pesos 4 ½ pesos. Véase Misc. 1346.

Bueno (huellas de 

doblez, traspaso de 

tinta)

Presenta un sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821". 

1354
Colección 

Miscelánea
Misc. 21 1349 1 s 08/04/1807 08/05/1807

Relación de ingresos por misas y abonos 

diversos
s/n

Fragmento de un libro de cuentas de las entradas por misas predicadas, cantadas, rezadas, abonos, 

donaciones, donde a los totales en pesos y reales se les resta gastos no determinados, y donde el saldo a 

favor de un mes no es consignado para el siguiente.

Regular (manchas y 

traspaso de tinta)

Folio suelto de un libro contable. Presenta un sello del 

"Ministerio de Hacienda - Archivo Histórico - 1821". 

1355
Colección 

Miscelánea
Misc. 21 1350 2 Jauja 25/04/1807 25/04/1807

Pormenores de las ventas de efectos de 

Castilla en Jauja de un acuerdo de 

comercio

Andrés Arguelles y Merez

Carta de Andrés Arguelles a Joaquín de Quintana informándole que no ha logrado vender nada en Jauja en 

las fiestas de Santa Clara por la pobreza del lugar. Señala que Echari, que se encuentra allí, tampoco ha 

logrado hacerlo. El 3 de Mayo acaban esas fiestas y se marchará a Huancayo dentro de 12 o 15 días para 

las de la Trinidad, y de allí a Huancavelica. Indica que será imposible cumplir con los plazos y que no es por 

culpa suya. Detalles de la obtención de los únicos 600 pesos. Noticias de su paisano Fermín quien ha 

perdido cargas en el río. Véase Misc. 1347.

Bueno (manchas y 

traspaso de tinta)

Folios de formato A5. Presenta un sello del "Ministerio 

de Hacienda - Archivo Histórico - 1821". Foliación a 

lápiz.

1356
Colección 

Miscelánea
Misc. 22 1351 3 Lima 05/05/1807 12/05/1807

Recurso para que se efectúe remate de 

bienes y se satisfaga deuda en Real Caja 

por el Ramo de Azogues

José Gil

Recurso presentado por José Gil al Intendente de Real Hacienda [Francisco María de Gálvez], para que se 

suspenda las provindencias contra él por causa de la deuda existente de José Coquet de 3,650 pesos en el 

ramo de Azogues a favor de la Real Caja, toda vez que no se han rematado las Haciendas Cachirín y San 

José de Bellavista, minas de Cancha con enseres y utensilios del deudor Pedro Miralles sobre quien recae 

la deuda por una hipoteca. Incluye el informe de los Ministros de Real Hacienda, Decreto del Intendente, y 

registro de Pedro de Jaras, Escribano de Su Majestad y Real Hacienda.

Regular (manchas, 

traspaso de tinta, 

suciedad)

1 folio en blanco. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

1357
Colección 

Miscelánea
Misc. 22 1352 1 Lima 09/05/1807 09/05/1807

Solicitud para fraccionar el pago pendiente 

por plaza a su cargo
Lorenzo Berrocal

Lorenzo Berrocal solicita al Intendente de Real Hacienda [Francisco María de Gálvez], poder pagar 

mensualmente 10 pesos hasta cubrir los 50 que resta de una deuda mayor por la plaza que está a su cargo. 

Ante Pedro de Jaras, Escribano de Su Majestad y Real Hacienda.

Regular (suciedad, 

manchas y traspaso de 

tinta)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

1358
Colección 

Miscelánea
Misc. 22 1353 1 Lima 20/05/1807 20/05/1807

Pagaré por la compra de Indianas a 

cancelarse en cuatro meses
José de Minondo

José de Minondo firma un pagaré a favor de los Señores Arismendi Almorza y Compañía, por el monto de 

4,146 pesos 1 real por las Indianas que les comprara. Dicho monto sería efectivo en cuatro meses. Al 

reverso: "Dn/ José Minondo/ en 20 de Septiembre".

Bueno
Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".
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1359
Colección 

Miscelánea
Misc. 22 1354 2 Huancavelica 08/06/1807 08/06/1807

Confirmación de la imposibilidad de 

cumplir con plazos de un acuerdo de 

comercio

Andrés Arguelles y Merez

Carta de Andrés Arguelles a Joaquín de Quintana donde le informa darse por enterado de los asuntos 

tratados, y confirma lo que anunciara en una carta anterior y es que no se cumplirán los plazos establecidos 

en acuerdo de comercio.

Bueno (tinta algo 

desvanecida)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

1360
Colección 

Miscelánea
Misc. 22 1355 1 Lima 12/06/1807 12/06/1807

Pagaré por cantidad de pesos a favor de 

Compañía
Tomás Balarezo

Tomás Balarezo firma un pagaré por semanas a favor de Arismendi Almorza y Compañía por 219 pesos 3 

reales.
Bueno

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

1361
Colección 

Miscelánea
Misc. 22 1356 1 Lima 30/06/1807 30/06/1807 Pagaré por compra de esclavo negro bozal Manuel de Palomera y Catalina Martel

Manuel de Palomera y Catalina Martel (firma tapada por sello), firman un pagaré a favor de Arismendi y 

Compañía por la compra de un esclavo negro bozal en 460 pesos, abonando 20 pesos mensuales durante 6 

meses y el resto al final. Al reverso hay un registro de pagos con fecha.

Bueno
Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

1362
Colección 

Miscelánea
Misc. 22 1357 1 Lima 06/07/1807 07/07/1807

Solicitud de Carta de Obligación por 

entrega de efectos de Castilla
Arismendi, Almorza y Compañía

Los Señores Arismendi, Almorza y Compañía solicitan al Secretario Miguel Antonio de Arana, les expida una 

Carta de Obligación donde registre que José Pantaleón Aguirre y Francisco Ramírez, se obligan de pagarles 

3,561 pesos 7 reales en seis meses, por la entrega que les hicieron de Efectos de Castilla. Al reverso, 

Miguel Antonio de Arana otorga la escritura de obligación. Véase Misc. 1387.

Regular (manchas por 

tinta, suciedad, huellas 

de doblez)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

1363
Colección 

Miscelánea
Misc. 22 1358 1 Lima 06/07/1807 06/07/1807

Solicitud de Carta de Obligación por 

entrega de efectos de Castilla
Arismendi, Almorza y Compañía

Los Señores Arismendi, Almorza y Compañía solicitan al Secretario Miguel Antonio de Arana, les expida una 

Carta de Obligación donde registre que Miguel Alburú, vecino de Huancayo, se obliga de pagarles 5, 073 

pesos 5½ reales en seis meses, por la entrega que les hicieron de Efectos de Castilla. Dejando en hipoteca 

de la deuda, la hacienda de pan llevar que posee en Huancayo llamada Yauris. Al reverso, Miguel Antonio 

de Arana otorga la escritura de obligación el 09 de julio.

Bueno (suciedad y 

huellas de doblez)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

1364
Colección 

Miscelánea
Misc. 22 1359 1 Lima 28/07/1807 28/07/1807

Pagaré otorgado a favor Compañía para 

cancelar compra de Efectos de Castilla 

Joaquín de Quintana y Andrés Arguelles y 

Merez

Joaquín de Quintana firma un pagaré donde registra que de mutuo acuerdo con Andrés Arguelles, 

cancelarán a favor de Arismendi Almorza y Compañía, la suma de 1,507 pesos 5 reales en un año por la 

compra de efectos de Castilla. Un pagaré anterior establecido entre los otorgantes, quedará endosado a la 

cancelación de esta nueva obligación. Al reverso: "Cuentas, recibos, documentos de D. José L Harismendi-/ 

Harismendi, Alzamora y Compañía".

Bueno (traspaso de 

tinta y huellas de 

doblez)

Presenta sellos del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

1365
Colección 

Miscelánea
Misc. 22 1360 1 Lima 27/08/1807 27/08/1807

Solicitud de Carta de Obligación por 

entrega de efectos de Castilla
Arismendi, Almorza y Compañía

Los Señores Arismendi, Almorza y Compañía solicitan al Secretario Miguel Antonio de Arana, expida una 

Carta de Obligación donde registre que Manuel Altuve, próximo a partir al Cuzco, les pagará los 3,679 pesos 

4½ reales en un año, por la entrega que le hicieron de Efectos de Castilla. Al reverso, Miguel Antonio de 

Arana otorga la escritura de obligación el 03 de setiembre.

Bueno (suciedad y 

huellas de doblez)

Presenta sellos del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".
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1366
Colección 

Miscelánea
Misc. 22 1361 1 Lima 04/09/1807 04/09/1807

Pagaré por la compra de varios efectos de 

Castilla
Manuel Alvarado

Manuel Alvarado firma pagaré a favor los Señores Arismendi Almorza y Compañía por 489 pesos 3½ reales 

que importaron la compra de varios Efectos de Castilla, a cancelarse en cinco meses. Tiene añadidos que 

amplían dicho monto pero sin precisiones.

Bueno (traspaso de 

tinta, huellas de 

doblez)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

1367
Colección 

Miscelánea
Misc. 22 1362 2 Lima 16/09/1807 17/09/1807

Medición y tasación de casas 

pertenecientes a los Santos Lugares de 

Jerusalén

Ignacio Martorell y José Nievez

Informes de Ignacio Martorell y José Nieves, alarifes de la ciudad de Lima, donde entregan las medidas, 

reconocimiento y tasación de dos casas  que pertenecieron a los Santos Lugares de Jerusalén, ubicadas en 

la Calle de Bravo, cercanas a la Plazuela de San Marcelo, por orden del Tribunal de la Amortización.

Regular (suciedad, 

manchas y arrugas)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

1368
Colección 

Miscelánea
Misc. 22 1363 2 Lima 01/12/1807 01/12/1807

Poder otorgado para cobrar sueldos de 

Alcalde del Crimen y Juez de Provincia
Francisco Javier de Esterripa

Certificación que hace José María Varela por orden de los Contadores Mayores del Tribunal y Audiencia 

Real de Cuentas del Reino del Perú, del poder otorgado por Francisco Javier de Esterripa, Alcalde del 

Crimen y Juez de Provincia de la Real Audiencia de Lima, a Tomás y a Juan Ignacio Boenachea, para que 

cobren de los Ministros de Reales Cajas de Lima su sueldo por estar enfermo asegurando otorgar el 

documento que corresponde, ante Luis Tenorio, Escribano de Su Majestad Público y de Provincia.

Bueno (traspaso de 

tinta, suciedad)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

1369
Colección 

Miscelánea
Misc. 22 1364 1 Lima 01/12/1807 01/12/1807

Pagaré otorgado para cancelar compras de 

efectos de Castilla
Felipe Varela

Pagaré firmado por Felipe Varela a favor de Arismendi y Almorza por la cantidad de 717 pesos 1 y 3/4 

cuartillos reales  a efectuarse en 4 meses, por la compra de varios Efectos de Castilla. (Al reverso sumilla y 

registro de recepción de 300 pesos de Benito Canicova.)

Bueno (suciedad y 

líneas por doblez)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

1370
Colección 

Miscelánea
Misc. 22 1365 1 Lima 23/12/1807 23/12/1807

Pagaré otorgado para cancelar compras de 

efectos a crédito
Manuel Rocha

Pagaré firmado por Manuel Rocha a favor de Arismendi y Almorza por la cantidad de 159 pesos 1 real por la 

compra de varios Efectos a realizarse en un mes.

Bueno (suciedad y 

líneas por doblez)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

1371
Colección 

Miscelánea
Misc. 22 1366 1 Lima 27/02/1808 05/03/1808

Solicitud de Carta de Obligación por 

entrega de efectos asiáticos
Arismendi, Almorza y Compañía

Los Señores Arismendi, Almorza y Compañía solicitan al Secretario Miguel Antonio de Arana, expida una 

Carta de Obligación donde registre que Santiago Reymundez les pagará 2,059 pesos 5 reales el 27 de junio 

y el 27 de agosto, por la entrega que le hicieron de varios efectos asiáticos. Al reverso, sumilla del 

documento y firma de Miguel Antonio de Arana otorgando la escritura de obligación el 05 de marzo.

Bueno (líneas por 

doblez y traspaso de 

tinta)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

1372
Colección 

Miscelánea
Misc. 22 1367 1 Lima 09/03/1808 11/03/1808

Solicitud de Carta de Obligación por 

entrega de efectos asiáticos
Arismendi, Almorza y Compañía

Los Señores Arismendi, Almorza y Compañía solicitan al Secretario Miguel Antonio de Arana, expida una 

Carta de Obligación donde registre que Manuel Segura les pagará 2,157 pesos 1½ reales abonando 50 

pesos semanales, por la entrega que le hicieron de varios efectos de Castilla. Al reverso, sumilla del 

documento y firma de Miguel Antonio de Arana otorgando la escritura de obligación.

Bueno (líneas por 

doblez)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".
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1373
Colección 

Miscelánea
Misc. 22 1368 1 Lima, Arequipa 05/04/1808 09/11/1812 Pagaré a 3 meses por compra de especies Manuel Tello

Pagaré firmado por Manuel Tello a favor de Miguel Almorza y Arismendi por la cantidad de 854 pesos 6 

reales, por la compra de varios efectos. Se añade el valor de un cajón en la operación. Al reverso sumilla del 

pagaré, y registro de los pagos en diferentes fechas y lugares firmados por Miguel Almorza y Manuel 

Navarro.

Regular (quemadura de 

tinta, traspaso de tinta)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

1374
Colección 

Miscelánea
Misc. 22 1369 1 Lima 26/04/1808 26/04/1808

Pagaré a 6 meses por compra de efectos 

asiáticos
Miguel Antonio de Artola

Pagaré firmado por Miguel Antonio de Artola a favor de Arismendi y Almorza por la cantidad de 3,458 pesos 

4 reales, por la compra de varios efecto asiáticos. Al reverso sumilla del pagaré.

Bueno (líneas por 

doblez)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

1375
Colección 

Miscelánea
Misc. 22 1370 1 Lima 05/05/1808 05/05/1808

Carta de obligación por la compra de 

efectos de Castilla y Asiáticos
Fray Félix Bonet

Fray Félix Bonet, Provincial del Orden de Predicadores en Lima, firma una obligación a favor de los Sres. 

Arismendi y Almorza del comercio de la ciudad por 2,830 pesos 2 ½ reales por la compra de efectos de 

Castilla y asiáticos que les hiciera Bernardino Negrón.

Bueno (líneas por 

doblez)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

1376
Colección 

Miscelánea
Misc. 22 1371 1 Lima 05/05/1808 11/05/1808

Solicitud de Carta de Obligación por 

entrega de efectos de Castilla y asiáticos
Arismendi, Almorza y Compañía

Los Señores Arismendi, Almorza y Compañía solicitan al Secretario Miguel Antonio de Arana, expida una 

Carta de Obligación donde registre que Bernardino Negrón, que viaja para Arequipa, les pagará 3,798 pesos 

6 reales en 6 meses, por la entrega que le hicieron de varios efectos de Castilla y asiáticos. Al reverso, firma 

de Miguel Antonio de Arana otorgando la escritura de obligación.

Bueno (líneas por 

doblez)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

1377
Colección 

Miscelánea
Misc. 22 1372 1 Lima 07/07/1808 07/07/1808

Pagaré a 6 meses por compra de lienzos 

asiáticos
Miguel Antonio de Artola

Pagaré firmado por Miguel Antonio de Artola a favor de Arismendi y Almorza por la cantidad de 1,884 pesos 

4 reales a cancelarse en 6 meses, por la compra de varios lienzos asiáticos. Al reverso sumilla del pagaré.

Bueno (líneas por 

doblez)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

1378
Colección 

Miscelánea
Misc. 22 1373 1 Lima 09/06/1808 14/06/1808

Solicitud de Carta de Obligación por 

entrega de piezas de terciopelo de algodón
Arismendi, Almorza y Compañía

Los Señores Arismendi, Almorza y Compañía solicitan al Secretario Miguel Antonio de Arana, expida una 

Carta de Obligación donde registre que Miguel de Ezcurra  y Juan Bautista de Errea, pagarán 15,153 pesos 

1 real por la compra de 193 piezas de terciopelo de algodón. Al reverso, sumilla y firma de Miguel Antonio de 

Arana otorgando la escritura.

Bueno (líneas por 

doblez)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

1379
Colección 

Miscelánea
Misc. 22 1374 1 Huancavelica 27/07/1808 27/07/1808 Pagaré por compra de varios efectos Juan Francisco Madoz

Pagaré firmado por Juan Francisco Madoz a favor de José Santos de Arismendi, por la cantidad de 350 

pesos de varios efectos que le comprara a Manuel Atanasio de Altuve. Al reverso sumilla del pagaré.

Regular (papel 

debilitado, líneas por 

doblez, agujeros)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".
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1380
Colección 

Miscelánea
Misc. 22 1375 1 Lima 15/11/1808 15/11/1808

Pagaré a dos meses por la compra de 

varios efectos
Melchor Soto

Pagaré firmado por Melchor Soto a favor de los Sres. Arismendi y Almorza, por la cantidad de 285 pesos 

que han importado varios efectos que comprara juntamente con Hilario Asencio. Al reverso sumilla del 

pagaré.

Bueno (líneas por 

doblez)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

1381
Colección 

Miscelánea
Misc. 22 1376 50 Lima 29/11/1808 18/07/1809

Registro de imposiciones generadas por 

venta de Obras Pías a favor de la Corona
José Fernando de Abascal y Sousa

Cuadernillo que pertenece al registro llevado por Pedro de Jaras, Escribano de Su Majestad y de Real 

Hacienda, de los expedientes firmados por José de Abascal, Virrey del Péru, referidos a las imposiciones 

contra las Cajas de Consilidación por la enajenación de Obras Pías de varias clases. La Real Cédula del 26 

de diciembre de 1804 estableció esta medida a favor de la Corona. Contiene los expedientes correlativos 

desde el N° 114 hasta el N° 129.

Bueno (manchas por 

humedad, traspaso de 

tinta)

Cuadernillo completo cosido, sin desprendimientos. 

Tiene foliación original a tinta que empieza en el 351 

hasta el 400. Presenta sello en el segundo folio del 

"Ministerio de Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

1382
Colección 

Miscelánea
Misc. 22 1377 1 Lima 30/01/1809 30/01/1809 Pagaré por compra de varios efectos José Benito de la Torre

Pagaré a efectuarse en 6 meses, firmado por José Benito de la Torre a favor de los Sres. Arismendi y 

Almorza, por la cantidad de 1,124 pesos y 7 1/4 reales por la compra de varios efectos.
Bueno

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

1383
Colección 

Miscelánea
Misc. 22 1378 2 Huamanga 31/01/1809 31/01/1809

Certificación de partida de bautismo por 

Cura Rector de la Universidad San 

Cristóbal de Huamanga

Calixto Cárdenas Berrocal

Certificación que hace Calixto Cárdenas Berrocal, Examinador Sinodal del Obispado de Huamanga, 

Catedrático de la Real Universidad de San Cristobal y Cura Rector Propietario de la Iglesia Catedral de 

Huamanga, de la partida de bautismo de Juan Ambrosio, niño, hijo de Demetrio O'Higgins, Gobernador 

Intendente de Huamanga y de María Ana Echevarría y Ulloa, consignada en los Libros Parroquiales por él 

mismo el 20 de diciembre de 1808.

Bueno (huellas por 

doblez en segundo 

folio)

Presenta sellos del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

1384
Colección 

Miscelánea
Misc. 22 1379 4 Lima s/f s/f

Pedido de miles de pesos a la Caja 

General de Censos para refaccionar fincas
Francisco de Alvarado

Fragmento de una copia del expediente generado por Francisco de Alvarado, Caballero del Orden de 

Santiago, sobre el pedido de 2,500 pesos a la Caja General para la refacción de sus fincas. Inicialmente, 

Alvarado solicitó un monto de 6 mil pesos para dicho asunto pero sólo recibió 4 mil pues se consideró que 

sería suficiente. La única fecha registrada es la del 15 de marzo de 1809.

Regular (manchas por 

humedad y tinta 

desvanecida)

Cuadernillo con foliación original desde número 4 hasta 

el 7. Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - 

Archivo Histórico - 1821"

1385
Colección 

Miscelánea
Misc. 22 1380 2 Callao, Lima 28/03/1809 28/03/1809

Autorización para embarque de cobre en 

Navío de Guerra con destino a España
José Fernando de Abascal y Sousa

Copia de la toma de razón en la Real Caja de Lima hecha por Pedro de Jaras, Escribano de Su Majestad y 

Real Hacienda, para el embarco de cobre, frutos del Rey, plata y producciones nacionales en el Navío de 

Guerra San Fulgencio con destino a España, determinado por el Virrey Abascal el 09 de febrero de 1809. 

Con fecha 24 de marzo se registra la entrega de 651 barras de cobre a Juan Francisco Espelosín, Maestre 

del navío.

Regular (traspaso y 

quemadura de tinta, 

pequeño faltante)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

1386
Colección 

Miscelánea
Misc. 22 1381 1 Moquegua 10/04/1809 10/04/1809

Carta de poder para representar a Colegio 

de Padres Misioneros en Lima
José María de Arguedas

Registro que hace Dámaso del Alcázar, Escribano Público de Su Majestad, Real Hacienda Minas y 

Registros, de la Carta de Poder otorgada por José María de Arguedas, Alcalde Provincial del Cabildo de 

Moquegua, Familiar del Santo Tribunal de la Inquisición, Síndico Ecónomo del Colegio de Padres Misioneros 

de Propaganda Fide, al Padre Fray Rafael Castro, del Colegio de Santa Rosa de Ocopa, para que 

represente los intereses del Colegio en Lima principalmente en lo referente a las Obras Pías otorgadas por 

Su Majestad que se satisfacen por la Real Renta de Tabacos y por la Junta de Temporalidades.

Regular (entero, con 

manchas y suciedad, 

filos dañados)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".
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1387
Colección 

Miscelánea
Misc. 22 1382 2 Lima 31/07/1809 31/07/1809

Carta de Obligación por venta de efectos 

de Castilla a precio de Plaza

José Pantaleón Aguirre y Francisco 

Ramírez

Copia certificada hecha por Miguel Antonio de Arana, Escribano de Su Majestad y Público, de la Carta de 

Obligación ubicada en el Registro del Oficio Público de Vicente de Aizcorbe con fecha de 07 de julio de 

1807, donde José Pantaleón Aguirre y Francisco Ramírez se obligan de pagar a los Sres. Arismendi, 

Almorza y Compañía, la cantidad de 3,561 pesos 7 reales por importe de varios efectos de Castilla que les 

vendieron a precio de Plaza. Véase Misc. 1357.

Bueno (suciedad y 

líneas por doblez)

Presenta sellos del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

1388
Colección 

Miscelánea
Misc. 22 1383 1 Cádiz (España) 14/12/1809 14/12/1809

Recibo por 250 pesos para gastos de viaje 

a Lima
Fray Ambrosio Zevallos

Recibo firmado por Fray Ambrosio Zevallos, del Orden de San Francisco y Comisario General de Jerusalén 

en Lima, por haber recibido 200 pesos en plata efectiva, a favor de José Arismendi para gastos de viaje a 

Lima en la fragata San Juan Bautista. Abonará dicho capital más el 25 % por el premio corriente de riesgo 

de mar a Miguel Almorza a los dos meses de su llegada. al reverso sumilla.

Bueno (líneas por 

doblez)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

1389
Colección 

Miscelánea
Misc. 22 1384 6 Lima 06/06/1809 22/02/1810

Cuenta de réditos de fincas de Oidor 

Decano de la Real Audiencia de Lima
Lucas Barberi

Cuenta que hace Lucas Barberi, nombrado por la Real Caja de Censos como Depositario y Recaudador de 

las Fincas pertencientes a los hijos y herederos de Manuel Mansilla Arias de Saavedra, del Consejo 

Superior de Su Majestad y Oidor Decano de la Real Audiencia de Lima, de los réditos que estas generaron 

desde 1808 hasta 1810. Incluye una relación individual detallada de cada finca, gastos de refacciones en 

tiendas, y un recibo por un resto pendiente de réditos anteriores.

Bueno (completo con 

manchas, dobleces, 

traspaso de tinta

Cuadernillo cosido. Presenta sellos del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

1390
Colección 

Miscelánea
Misc. 22 1385 1 Lima 05/04/1810 05/04/1810

Registro de libro de cuentas por venta de 

efectos
Martín Almorza

Registro de las cuentas que tiene José Pantaleón Aguirre con Almorza y Arismendi, donde se aprecia los 

valores en pesos por los efectos que se le entregaron o vendieron, las transacciones y los montos 

ingresados por ello con fechas y nombres. Firmado por Martín Almorza.

Bueno
Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

1391
Colección 

Miscelánea
Misc. 22 1386 2 Lima 05/04/1810 18/06/1813

Poder para representación en negocios y 

sustituciones regionales del mismo
Arismendi, Almorza y Compañía

Copia de una carta de poder realizada por Miguel Antonio de Arana, Escribano de Su Majestad y Público, 

donde los Sres. Arismendi Almorza y Compañía, otorgan poder a Pedro de Ugarte, vecino de Huancayo, 

para que los represente en sus asuntos y negocios. Forman parte dos sustituciones del poder que le 

otorgaran, en Huancayo y en fechas diferentes, por Ugarte a José Fernando Aristizábal y a Juan Manuel del 

Valle.

Regular (entero con 

papel debilitado, 

manchas, líneas por 

doblez)

Presenta sellos del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

1392
Colección 

Miscelánea
Misc. 22 1387 2 Lima 06/04/1810 06/04/1810

Carta de Obligación por compra a crédito 

de efectos de Castilla

José Pantaleón Aguirre y Francisco 

Ramírez

Copia hecha por Miguel Antonio de Arana, Escribano de su Majestad y Público, de la Carta de Obligación 

que se firmara ante él mismo el 07 de julio de 1807, donde José Pantaleón Aguirre y Francisco Ramírez 

declaran deberle a los Sres. Arismendi Almorza y Compañía la cantidad de 3,561 pesos 7 reales por la 

venta de varios Efectos de Castilla. Véase Misc. 1357.

Bueno (líneas por 

doblez)

1 folio en blanco. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

1393
Colección 

Miscelánea
Misc. 22 1388 2 Lima 07/04/1810 07/04/1810

Remision de Carta de Poder para ejecutar 

cobranzas de fincas hipotecadas
Martín Almorza

Carta dirigida por Martín Almorza a Pedro de Ugarte en Huancayo, donde le comunica estar enviándole el 

poder para que en representación de Arismendi y Almorza pueda ver lo referente a la responsabilidad de 

José Pantaleón Aguirre frente al fallecimiento de Miguel Arburú, la deuda contraída por ambos, y contra las 

pretensiones de algunos acreedores sobre las hipotecas de las fincas de Arburú. Existencia de sumillas y 

postdata.

Bueno (suciedad y 

líneas por doblez)

Folios en formato A5. Presenta sellos del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821". Foliación a lápiz.
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1394
Colección 

Miscelánea
Misc. 22 1389 2 Lima 07/05/1810 07/05/1810

Aprobación de medidas de embargo en 

cobranzas en Huancayo y encargos para 

deudor en Jauja

Martín Almorza

Carta dirigida por Martín Almorza a Pedro de Ugarte en Huancayo, aprobando las medidas tomadas para 

cobrarle a José Pantaleón Aguirre por sus compras y como albacea del fallecido Miguel Arburú. Le pide 

reconvenga a Alejo Martínez en Jauja, para que efectúe el pago de su deuda la cual contrajo hace 3 años al 

llevarse efectos.

Bueno
Folios en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

1395
Colección 

Miscelánea
Misc. 22 1390 1 Lima 07/07/1810 07/07/1810

Uso de las facultades concedidas para 

demardar y embargar bienes
Martín Almorza

Carta dirigida por Martín Almorza a Pedro de Ugarte exigiéndole utilice el poder delegado y proceda en 

demandar a José Pantaleón Aguirre para el embargo de sus bienes o enviarlo a prisión, toda vez que ha 

demostrado que los efectos que recabó de Arismendi y Almorza no fueron para negocio sino para cubrir 

otros créditos o deudas.

Bueno
Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

1396
Colección 

Miscelánea
Misc. 22 1391 2 Lima 17/08/1810 17/08/1810

Se reitera el uso de facultades para 

apremiar y conminar a deudores
Martín de Almorza

Carta de Martín de Almorza a Pedro de Ugarte, donde reiterándole que utilice las fcultades delegadas para 

presionar y comninar a que pague lo que adeuda Pantaleón Aguirre apenas se aproxime a la ciudad. Así 

igual se deberá hacer con Alejo Martínez.

Bueno (con agujeros 

por alfiler, líneas por 

doblez)

Folios en formato A5, uno en blanco. Presenta sellos 

del "Ministerio de Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

1397
Colección 

Miscelánea
Misc. 22 1392 1 Lima 20/02/18010 20/02/18010

Nombramiento de Capellán como facultad 

de los derechos del Vice Real Patronato
José Fernando de Abascal y Sousa

Copia del Superior Decreto elevado por Abascal [José Fernando de Abascal y Sousa] con firma de su 

Secretario Simón Rávago del 14 de febrero de 1810, en respuesta a la consulta que hiciera Domingo 

Antonio de Lainfiesta, Administrador General de Temporalidades, nombrando como Capellán y beneficiario 

de la Capellanía Patronato de los Jesuitas Rectores del Colegio de San Pablo y Guardinaes de los 

Descalzos, al Rector Eclesiástico del Colegio de Medicina de San Fernando recientemente establecido en 

Lima.

Regular (papel 

debilitado, filos 

doblados, traspaso de 

tinta)

Tiene número original de folio 40, escrito con tinta. 

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

1398
Colección 

Miscelánea
Misc. 22 1393

Trasladada de ficha: "1810.- Tribunal del Consulado.- Orden expedida por Rafael Orozco y Ruíz, Presidente 

del Tribunal del Consulado, Juez de Alzadas y Arribadas de Indias, etc., para que cualquier navío traslade al 

Perú a Francisco Manrique de Lara, Coronel de Dragones, agregado al Cuerpo de Lima, que viene a ocupar 

su empleo.- Cádiz, 24 de julio de 1810.- Fdo.- Rafael Orozco.- 1 f., Misc. 1393." (Texto a lápiz: "No hay 

documento").

Documento perdido.

1399
Colección 

Miscelánea
Misc. 22 1394 26 Lima 30/01/1810 22/06/1810

Donativo del Cabildo de Lima  para auxilio 

de las urgencias del Estado, 
José Fernando de Abascal y Sousa

Expediente referente al donativo de 25 mil pesos para las urgencias del Estado, hecho por el Cabildo de la 

ciudad de Lima, a pedido de José Fernando de Abascal y Sousa, Virrey del Perú, en nombre Su Majestad 

Fernando VII.

Bueno (completo y 

entero, traspaso de 

tinta, quemaduras)

Cuadernillo cosido con inserción de dos folios con texto 

impreso. Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - 

Archivo Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

1400
Colección 

Miscelánea
Misc. 22 1395 18 Lima 31/12/1810 31/12/1810

Relación de deudas particulares activas en 

la Cuenta de Real Caja de Lima

Real Caja y Contaduría General de Ejército 

de Lima

Cuadernillo borrador que contiene una relación de todas las deudas activas, pendientes de pago, ordenadas 

por ramos de Real Hacienda, que son particulares y ajenas del manejo de Estado, que acompañan la 

Cuenta de la Real Caja de Lima del año 1810. Cada una de las deudas tiene una explicación breve de su 

origen.

Bueno

Cuadernillo cosido de papel sellado invertido. Presenta 

sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo Histórico - 

1821". Foliación a lápiz.
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1401
Colección 

Miscelánea
Misc. 22 1396 5 Lima 13/03/1811 08/07/1813

Propuesta de un Cobrador comisionado de 

donativos para el Ejército del Alto-Perú

Pablo de Porturas y Landázuri, y Joaquín 

Bonet

Expediente formado por la solicitud de los Ministros de Real Hacienda de la necesidad de comisionar un 

cobrador para el cobro efectivo y real de los donativos ofrecidos por particulares para mantener a los 

soldados del ejército de la Frontera o del Alto-Perú. Incluye, oficios de los Secretarios Simón Rávago y 

Montoya, opiniones del Tribunal del Cuentas, Acta de la Junta Superior de Real Hacienda y Decreto del 

Virrey Abascal. Se adjunta una razón de aportes cobrados por Marcelo Laclara.

Regular (manchas por 

humedad, suciedad, 

despendidos)

Cuadernillo cosido. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

1402
Colección 

Miscelánea
Misc. 22 1397 1 Lima 27/03/1811 27/03/1811

Carta de Obligación por alquiler de casa en 

Plazuela de San Marcelo
Sebastián Villegas

Carta de obligación suscrita por Sebastián Villegas por la que pagará 30 pesos mensuales a José Arismendi 

por el alquiler de una casa en la Plazuela San Marcelo cuyos dueños son Justa Ocaña y a Juan Bautista 

Peña. Al reverso sumilla y una relación de fechas y montos de pago hasta el 10 de Octubre de 1813.

Bueno (traspaso de 

tinta)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

1403
Colección 

Miscelánea
Misc. 22 1398 1 Lima 04/04/1811 04/04/1811

Recibo por la entrega de piezas de cotonia 

blanca
Gerónimo de Urriza

Recibo suscrito por Gerónimo de Urriza, en nombre de Faustino López, donde registra que José de 

Arismendi le entrega 2 piezas de cotonias blancas de 65 yardas cada una, el 31 de enero de 1811.

Bueno (líneas por 

doblez, sucio)

Folio en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

1404
Colección 

Miscelánea
Misc. 22 1399 3 Lima 20/06/1811 05/09/1812

Deudas por tributos y hospital de los 

subdelegados de diferentes partidos
Ministros de Real Hacienda de Lima

Borrador de un expediente generado por un informe de los Ministros de Real Hacienda de Lima, sobre las 

deudas atrasadas de los Subdelegados de varias provincias con respecto a los ramos de Tributos y 

Hospital. Incluye dos relaciones de los subdelegados con detalle de las deudas para el Semestre de 

Navidad de 1810 y de deudas hacia el 05/09/1812.

Bueno

Cuadernillo cosido con hojas membretadas invertidas. 

Presenta sellos del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

1405
Colección 

Miscelánea
Misc. 22 1400 1 Lima 26/06/1811 26/06/1811

Solicitud de Carta de Obligación por 

entrega de efectos pagaderos en 6 meses
Arismendi, Almorza y Compañía

Los Señores Arismendi, Almorza y Compañía solicitan al Secretario Gaspar Salas, expida una Carta de 

Obligación donde registre que Miguel Iriarte les pagará 2,186 pesos 2 1/4 reales por la compra de varios 

efectos pagaderos en Lima dentro de 6 meses. Al final, firma de Gaspar de Salas otorgando la escritura el 

01/07/1811. al reverso sumilla.

Bueno
Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

1406
Colección 

Miscelánea
Misc. 23 1401 1 Trujillo 16/07/1811 16/07/1811

Remisión de pesos de las Reales Cajas de 

Trujillo a las Matrices de Lima por diversos 

ramos

Pedro Calderón y Domingo de las Cassas

Relación de los ramos y destinos a los que derivarán los Ministros Generales del Ejército y de Real 

Hacienda de las Cajas Matrices de Lima, los 75,836 pesos 1 ½ real que Pedro Calderón y Domingo de las 

Cassas, Ministros de Real Hacienda de Trujillo, les envían a través de Mariano Vello, conductor de 

Caudales por Su Majestad de las Reales Cajas de Trujillo, por Real Orden del 28 de Octubre de 1805. 

Véase Misc. 1406.

Bueno (picaduras de 

polilla)

Presenta sello del "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

1407
Colección 

Miscelánea
Misc. 23 1402 1 Lima 09/07/1811 16/07/1811

Solicitud para restablecimiento de pago a 

organista de la Iglesia de San Marcelo
Ambrosio de Callirgos

Solicitud que eleva Ambrosio de Callirgos, organista de la Iglesia de San Marcelo, a los Ministros de Real 

Hacienda para que se restablezca el pago anual de 80 pesos que gosaba proveniente de las fincas de 

Baltazar de Laya y Llano y que, al estar ahora embargadas, no ha podido cobrar desde hace un año y 11 

meses. Pide se sirvan ordenar que de los productos depositados de dichas fincas se le pague lo pendiente 

y, en lo sucesivo, se le abone como a cualquier censualista.

Regular (faltantes, 

traspaso de tinta)

Presenta sello: "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".
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1408
Colección 

Miscelánea
Misc. 23 1403 1 Lima 00/07/1811 21/07/1811

Situación de enfiteuta de fundo del 

Convento y Recolección de Guía en una 

demanda contra despojo

Fray Agustín Zevallos

Informe de instrucciones recibidas por el Padre Ex Definidor Fray Agustín Zevallos, Prior del Convento y 

Recolección de Guía de Religiosos Agustinos, sobre los instrumentos que requiere un enfiteuta de huerta y 

tierras de propiedad del Convento para iniciar y actuar en una demanda de despojo contra un fundo vecino. 

Incluye una respuesta de Fernando Cuadrado sobre la posible demanda que podría entablar el enfiteuta 

contra el Convento por daños y perjuicios por la inacción del propio Prior.

Regular (papel 

debilitado, filos 

doblados y dañados, 

tinta algo desvanecida)

Presenta sello: "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

1409
Colección 

Miscelánea
Misc. 23 1404 1 Lima 31/07/1811 31/07/1811

Pagaré por compra de materiales de 

bordar
Carlos Rogantino

Pagaré a efectuarse el 1° de Setiembre, firmado por Carlos Rogantino a favor de José de Arismendi por la 

cantidad de 523 y 2 reales por la compra de varios materiales de bordar. Con sumilla al reverso.

Bueno (líneas popr 

doblez)

Folio en formato A5. Presenta sello: "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

1410
Colección 

Miscelánea
Misc. 23 1405 5 Lima 10/12/1810 09/08/18011

Refacción de casa que fue de Oidor 

Decano de Real Audiencia secuestrada 

por Caja Real

Lucas Barberi

Expediente generado por la solicitud de Lucas Barberi, Depositario y Recaudador de las fincas que quedaron 

de Manuel Mancilla Oidor Decano de la Real Audiencia de Lima, secuestradas por la Real Caja por deudas, 

sobre el mal estado de una casa situada antes de la Iglesia del Monasterio de Santa Clara, cuya esquina 

que sirve de Pulpería, amenaza con una enorme ruina afectando al pulpero Andrés Jurado. Caso presentado 

ante Domingo Ignacio Palomeque del Orden de San Juan, del Consejo de Su Majestad, Ordinario de la Real 

Audiencia de Lima y Juez Privativo del Juzgado de la Caja General de Censos. Ante José Ignacio Sánchez 

y Santa Cruz. Escribano Mayor.

Deteriorado (traspaso, 

quemaduras y 

desprendimientos por 

tinta, suciedad)

Cuadernillo cosido. Presenta sellos del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

1411
Colección 

Miscelánea
Misc. 23 1406 7 Trujillo 16/07/1811 05/11/1811

Confirmación al Virrey del envío de 

caudales a las Cajas Matrices de Lima y al 

Real Tribunal de Minería

Vicente Gil de Taboada

Oficio de Vicente Gil de Taboada, Gobernador Intendente de Trujillo, dirigido al Virrey José de Abascal [José 

Fernando de Abascal y Sousa], donde le confirma el envío de caudales de la Real Caja de Trujillo a las 

Matrices de Lima y caudales de los productos del Real en marco y donaciones de los mineros de Trujillo al 

Real Tribunal de Minería. Incluye oficio y razones firmados por los Ministros Principales de Real Hacienda 

de Trujillo que detallan lo recaudado y enviado a Lima con Mariano Vello, Conductor de Caudales. Rúbricas 

del Virrey y de su secretario Simón Rávago. Véase Misc. 1401.

Bueno (Suciedad y 

huellas de polilla)

3 folios en blanco. Presenta sello: "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

1412
Colección 

Miscelánea
Misc. 23 1407 1 Lima 04/09/1811 04/09/1811

Reglamento por Cédula Real sobre 

personal y sueldos en las oficinas y 

dependencias de Montepío 

Joaquín Jordán

Oficio de respuesta de Joaquín Jordán, Contador General del Montepío del Ministerio del Reino, a Pablo 

Portura y Landázuri, Tesorero General del Montepío, sobre el Reglamento Particular establecido por Su 

Majestad  en Real Cédula de 07 de febrero de 1770, sobre cantidad de personal, su calificación y selección 

por la Junta del Montepío ante el Virrey.

Bueno
Presenta sello: "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

1413
Colección 

Miscelánea
Misc. 23 1408 2 Lima 11/09/1811 20/09/1811

Refacciones y arreglos en la Escribanía 

Mayor aprobados por el Cabildo Justicia y 

Regimiento

Conde del Villar de Fuente

Oficio de El Conde del Villar de Fuente, Procurador General, dirigida al Cabildo, Justicia y Regimiento de 

Lima, dando conformidad de los trabajos de refacción hechos en la Escribanía Mayor por Juan de Herrera, y 

solicitando se cancelen los importes. Conformidad del Cabildo en la Sala del Ayuntamiento. Ante José María 

de la Rosa, Escribano Teniente del Cabildo de Lima. Véase Misc. 1411.

Bueno
1 folio en blanco. Presenta sello: "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

1414
Colección 

Miscelánea
Misc. 23 1409 2 Lima s/f s/f

Relación de los sueldos de Oficiales, 

Ministros, Cesantes, con indicación de 

cargos y funciones

s/n

Razón de los sueldos extraordinarios que satisfacía la Tesorería General por agregación de varios 

individuos, así como de los sueldos cuyo envío se encuentra suspendidos por motivo de la insurrección de 

varias Provincias de América. Se detalla una breve información de los cargos de los beneficiados.

Deteriorado (dobleces, 

manchas, faltantes por 

polilla)

Presenta sello: "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821". Foliación a lápiz.
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1415
Colección 

Miscelánea
Misc. 23 1410 22 Lima 06/03/1811 02/12/1811

Contrata y obligación para habilitar de 

buen cobre de las minas de Oruro a la 

Real Casa de Moneda de Lima

Cayetano Vidaurre

Expediente generado por la propuesta de Cayetano Vidaurre, del comercio de La Paz, ofrecida a Juan  de 

Oyarzábal del Consejo de Su Majestad en Real Hacienda y Juez Superintendente de la Real Casa de 

Moneda de Lima, para rehabilitar las minas de Oruro (Yarvicoya y Corocoro), y proveer de buen cobre en 

granalla a la Real Casa de Moneda de Lima por 15 años. Ante Ignacio Ayllón Salazar, Escribano Real y Real 

Casa de Moneda.

Bueno

Cuadernillo cosido con foliación original a tinta desde el 

1° al 21. Primer y ultimo folio como tapas, no 

numerados con sello: "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821".

1416
Colección 

Miscelánea
Misc. 23 1411 2 Lima 14/08/1811 14/08/1811

Refacciones al Oficio de Escribanía Mayor 

del Cabildo de Lima
Juan de Herrera

Razón de los pagos a operarios, compra de materiales y demás gastos que Juan de Herrera detalla al 

Conde de Villar de Fuente, del Orden de Santiago y Juez Privativo de Aguas, por las refacciones al Oficio de 

Escribanía [Mayor] del Cabildo de Lima, cuyos trabajos se iniciaron el 10 de diciembre de 1810. Ver Misc. 

1408.

Bueno

Primer folio identificado con número 58. 1 folio en 

blanco. Presenta sello: "Ministerio de Hacienda - 

Archivo Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

1417
Colección 

Miscelánea
Misc. 23 1412 2 Lima 21/08/1828 21/08/1828

Real Orden que amplia la Jubilación a 

todos los empleados dependientes de Real 

Hacienda

Joaquín de la Pezuela

Copia hecha por Manuel Eslaba de una Real Orden del 8 de febreo de 1803, trasmitida por Joaquín de la 

Pezuela [Virrey del Perú], al Gobernador Intendente de Arequipa el 18 de junio de 1820, donde se amplia el 

beneficio de la Jubilación a todas las clases de empleados dependientes de Real Hacienda. Emitió esta 

copia de la que Juan Escobedo hiciera en Puno el 20 de marzo de 1828, del Libro 3ero de tomas de razón la 

Antigua Administración de Aduana.

Bueno
1 folio en blanco. Presenta sello: "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

1418
Colección 

Miscelánea
Misc. 23 1413 2 [Huamanga] 12/08/1804 12/08/1804

Desconfianza generada por el Asesor 

General del Virreinato en Huamanga por 

extorsiones a comunidades

Juan de la Roza

Copia de un oficio hecho por Juan de la Roza, Contador de las Reales Cajas de Huamanga, a José 

Fernando de Abascal, Virrey y de Apelación General, solicitando se no se permita que José Muñoz, Asesor 

General del Virreinato, intervenga en los expedientes o asuntos de la Intendencia de Huamanga 

relacionados con él, por la desconfianza generada por su actuación, sobre todo, cuando libró de toda culpa 

al Cura Diego Silva, Párroco de Chuschi del Partido de Vilcashuamán, en la causa por extorsiones que le 

abrieron las comunidades de dicha Doctrina y sus anexos.

Regular (manchas de 

humedad y tinta)

Presenta sello: "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

1419
Colección 

Miscelánea
Misc. 23 1414 2 Lima 12/11/1784 12/11/1784

Comunican se hará entrega de piezas de 

Bretaña
Mariano Alcocer y Cárdenas

Carta de Mariano Alcocer y Cárdenas a Agustín de Caldas, del comercio de Lima en la Calle de las Mantas, 

comunicando que se le harán entrega de las piezas de Bretaña que no pudieron enviar por estar la puerta 

cerrada.

Bueno (suciedad)
Folios en formato A5. Presenta sello: "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

1420
Colección 

Miscelánea
Misc. 23 1415 1 Pichota (Guayaquil) 26/01/1788 20/04/1788

Recibo de pago por una deuda de 30 

pesos
Mateo López

Recibo firmado por Mateo López, donde registra haber recibido del Teniente Marcos Fernando de Vera, 30 

pesos que le estaba debiendo José Pluas. Firma de Vera abajo, y al reverso sumilla: "Recibo, y que sirve de 

obligación que debe José Pluas, de lo que pague a Don Mateo López".

Regular (debilitado, 

suciedad y manchas, 

tinta desvanecida)

Folio en formato A5. Presenta sello: "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

1421
Colección 

Miscelánea
Misc. 23 1416 1 Pichota (Guayaquil) 26/01/1788 10/07/1790

Obligación por pago de última liquidación 

de cuentas en 25 pesos 5 reales.
Secundino Zambrano

Carta de obligación firmada por Secundido Zambrano por 25 pesos y 5 reales a favor de Marcos Fernando 

de Vera, por haber pagado éste último dicha suma por última liquidación de cuentas a Mateo López. Incluye 

la firma de Vera otorgando autorización al mismo López que cobre la suma en cuestión. Al reverso sumilla.

Regular (suciedad, 

manchas)

Folio en formato A5. Presenta sello: "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".
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1422
Colección 

Miscelánea
Misc. 23 1417 2 Lima 20/04/1792 20/04/1792

Carta ofreciendo crédito y lamentando 

perdidas por incendio de fragata
Juan José Buitrago

Carta de Juan José Buitrago a Agustín Caldas, comunicándole tener crédito para pedir la cantidad de bienes 

que considere necesario por tenerle plena confianza, pedido que atendería con la llegada de las 

embarcaciones La Unión y el San Pedro. Lamenta el incendio de la Fragata La Cerdelera en el Callao, 

donde los gremios perdieron 3 mil fanegas de trigo valorizados en 40 mil pesos aproximadamente.

Bueno (líneas por 

doblez, pequeño 

faltante superior)

Folios en formato A5. Presenta sello: "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

1423
Colección 

Miscelánea
Misc. 23 1418 1 Pichota (Guayaquil) 14/07/1792 14/07/1792

Carta de obligación por la entrega de 9 

quintales de cacao
Manuel José Zambrano

Carta de obligación firmada por Manuel José Zambrano a favor de Mateo López, a quien pagará por la 

entrega de 9 quintales de cacao, los cuales ha colocado en casa de Pedro José Solórzano y los que cobrará 

a fines de diciembre.

Regular (manchas por 

humedad y suciedad)

Folio en formato A5. Presenta sello: "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

1424
Colección 

Miscelánea
Misc. 23 1419 1 s/l 09/11/1792 09/11/1792 Recibo de 6 pesos por música en entierro José Morales

Recibo que firma José Morales, Maestro de Capilla del Convento de San Francisco, a favor de Agustín de 

Caldas por 6 pesos en plata que pagara por la música ofrecida en la iglesia por el entierro de Mateo López.

Regular (traspaso de 

tinta, pérdida en 

doblez)

Folio en formato A5. Presenta sello: "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

1425
Colección 

Miscelánea
Misc. 23 1420 1 Guayaquil 12/11/1792 12/11/1792

Recibo de pago por asistencia durante 

enfermedad
Francisco Solano Adriosola

Recibo que firma Francisco Solano Adriosola a favor de Agustín de Caldas como Albacea de Mateo López, 

por 33 pesos por la atención de dos meses y medio que duró la enfermedad de López.

Regular (faltantes por 

doblez, suciedad)

Folio en formato A5. Presenta sello: "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

1426
Colección 

Miscelánea
Misc. 23 1421 1 Guayaquil 20/11/1792 20/11/1792

Recibo de pago por asistencia durante 

enfermedad
Ana Lamas

Recibo que firma Ana Lamas a favor de Agustín de Caldas como Albacea de Mateo López, por 25 pesos y 4 

reales por la atención que ella y sus criadas brindaron a López durante su enfermedad.
Bueno

Folio en formato A5. Presenta sello: "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

1427
Colección 

Miscelánea
Misc. 23 1422 1 s/l 20/03/1793 20/03/1793

Recibo de pago por la compra de plata 

vieja
Juan Manuel Thoala

Recibo firmado por Juan Manuel Thoala a favor de Martín Indacochea, por haberle comprado 9 onzas 7 

ochavas de plata vieja que pertenecían al finado Mateo López.

Regular (faltantes por 

doblez, suciedad)

Folio en formato A5. Presenta sello: "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

1428
Colección 

Miscelánea
Misc. 23 1423 2 s/l 04/04/1793 04/04/1793

Supuesta enfermedad de esclavo y sobre 

carta de poder para su venta
José de Aguirre Irisarri

Carta de José de Aguirre Irisarri a Agustín Caldas,a quien informa que la supuesta enfermedad de su 

esclavo José María es falsa y por ningún motivo lo remita a Lima. Le pide transfiera el poder para venta de 

dicho esclavo a su hermano si requiere ausentarse.

Bueno
Folios en formato A5. Presenta sello: "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".
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1429
Colección 

Miscelánea
Misc. 23 1424 1 Guayaquil 31/10/1793 31/10/1793 Recibo de pago para realizar misas Fray Nicolás Paredes

Recibo firmado por el Prior Fray Nicolás Paredes a favor de Agustín Caldas, por haber recibido 25 pesos 

para misas por el alma de Mateo López de quien es Albacea.
Bueno (manchas)

Folio en formato A5. Presenta sello: "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

1430
Colección 

Miscelánea
Misc. 23 1425 1 Guayaquil 01/11/1793 01/11/1793 Recibo de pago por limosnas de misas Juan de Figueroa

Juan de Figueroa firma un recibo a favor de Agustín Caldas, por la limosna entregada por las 12 misas que 

dará por Mateo López.

Bueno (línea por 

doblez y pequeño 

faltante)

Folio en formato A5. Presenta sello: "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

1431
Colección 

Miscelánea
Misc. 23 1426 1 Guayaquil 31/03/1794 05/06/1794 Recibo de pago por limosnas de misas Fray Francisco Pazos

Recibo firmado por Fray Francisco Pazos a favor de Agustín Caldas, por la limosna que le entregara de 9 

misas por el alma de Mateo López. Abajo, Fray Nicolás Paredes firma la recepción del mismo Caldas por 

otra cantidad de misas más.

Regular (manchado y 

debilitado)

Folio en formato A5. Presenta sello: "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

1432
Colección 

Miscelánea
Misc. 23 1427 1 Portoviejo (Ecuador) 08/02/1794 08/02/1794

Recibo de pago por cantidad de pesos 

para Cofradía
Francisco Villavicencio

Recibo firmado por Francisco Villavicencio a favor de Agustín de Caldas, Albacea de Mateo López, por los 

100 pesos entregados que estaban establecidos por testamento para la Cofradía del Señor Sacramentado 

de la Iglesia del Pueblo de Jipijapa.

Bueno
Folio en formato A5. Presenta sello: "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

1433
Colección 

Miscelánea
Misc. 23 1428 2 Portoviejo (Ecuador) 12/08/1794 12/08/1794

Carta sobre la entrega de recibo por la 

limosna para Cofradía
Alejo de Arteaga

Carta de Alejo de Arteaga, Mayordomo de la Cofradía del Señor Sacramentado de la ciudad de Portoviejo, 

donde le informa estar enterado de la limosna de 100 pesos para la Cofradía ordenada por Mateo López, de 

quien es Albacea, y promete enviarle el recibo correspondiente a falta de no hallarse el cura para emitir el 

suyo.

Bueno (líneas por 

doblez)

Folios en formato A5. Presenta sello: "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

1434
Colección 

Miscelánea
Misc. 23 1429 2 Pichota (Guayaquil) 04/08/1794 04/08/1794

Carta que asegura refrendar el recibo por 

la limosna para Cofradía
Fray Ignacio Valencia

Carta de Fray Ignacio Valencia, Administrador de Sacramentos en el Anexo de Pichota, a Agustín de 

Caldas, comunicándole que realice con seguridad el depósito de 100 pesos establecido por Mateo López 

como limosna al Santísimo Sacramento, a José Álvarez de la Camposa, pues emitirá una carta para 

seguridad del recibo del depósito.

Bueno (un faltante por 

polilla)

Folios en formato A5. Presenta sello: "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

1435
Colección 

Miscelánea
Misc. 23 1430 1 Guayaquil 14/11/1794 14/11/1794

Recibo de pago por deuda establecida por 

el Tribunal de Quito
Antonio Izquierdo Martínez

Recibo firmado por Antonio Izquierdo Martínez a favor de Agustín Caldas, Albacea y Testamentario de 

Mateo López, por el pago de 24 pesos que debía éste a la Administración de la Real Audiencia establecida 

por el Tribunal de Quito.

Bueno
Folio en formato A5. Presenta sello: "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".
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1436
Colección 

Miscelánea
Misc. 23 1431 2 Santiago de Chile 22/04/1898 22/04/1898

Carta sobre venta de tocuyos y saludos 

personales
Toribio López de Ubillús

Carta de Toribio López de Ubillús desde Santiago a Agustín Caldas, comunicándole sobre la lenta venta de 

tocuyos en esta ciudad y el ofrecimiento de 2  3/4 reales por fardo. Además de algunas noticias, le 

comunica estar en contacto con Ramón de la Peña, primo suyo, y enviar saludos a diferentes personas.

Bueno (faltantes por 

polilla)

Folios en formato A5. Presenta sello: "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

1437
Colección 

Miscelánea
Misc. 23 1432 2 Trujillo 16/10/1800 16/10/1800

Carta con noticias del comercio de Trujillo, 

Callao y Buenos Aires
Juan José Martínez de Pinillos

Carta de Juan José Martínez de Pinillos a Agustín de Caldas, informándole venta de madera traidas del 

Callao y compra de Arroz por Miguel Llovera, quien por malos temporales partió nuevamente al Callao desde 

Huanchaco. Pide le despache lo que corresponde a Luis de la Barrera y Negreiros en Panamá, y le 

comunica que mayor flete deja el transporte de Cacao que de Azúcar a Buenos Aires. en el Callao apareció 

la embarcación La Rosa.

Regular (huella de 

polilla y folio 

fragmentado)

Folios en formato A5, uno fragmentado en blanco. 

Presenta sello: "Ministerio de Hacienda - Archivo 

Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

1438
Colección 

Miscelánea
Misc. 23 1433 1 Guayaquil 13/03/1801 13/03/1801

Recibo de pago de cantidad de pesos por 

deuda
Felipe Elías

Recibo firmado por Felipe Elías a favor de Agustín Caldas, por el pago de 30 pesos que le debía Andrés 

Oubiña, su sobrino.

Regular (faltantes en 

esquinas, manchas)

Folio en formato A5. Presenta sello: "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

1439
Colección 

Miscelánea
Misc. 23 1434 1 Guayaquil 31/03/1801 12/08/1803

Recibo por entrega de productos para 

venta
Teodoro Bernal

Recibo firmado por Teodoro Bernal a favor de Pedro Nolasco Muñoz, por haber recibido once paylas y una 

cacerolita conteniendo paylitas chicas, olletas, sartencitos, etc., que quedan de su cuenta para venderlas a 

los precios que se puedan. Al reverso, Pedro Nolasco Muñoz firma como obligación suya la entrega del valor 

de aquella venta a Agustín Caldas, por haberle éste entregado dichos productos.

Bueno (papel 

debilitado, manchas)

Folio en formato A5. Presenta sello: "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

1440
Colección 

Miscelánea
Misc. 23 1435 1 Guayaquil 01/04/1801 24/04/1801

Detalle de deuda y recibo de pago por la 

misma
Juan Millán y Avilés

Razón detallada de los productos que Andrés Oubiña, difunto, debía desde 1799 a Juan Millán y Avilés. 

Abajo la firma de Millán registra la cancelación por Agustín Caldas.

Regular (huellas de 

polilla y manchas)

Folio en formato A5. Presenta sello: "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

1441
Colección 

Miscelánea
Misc. 23 1436 1 Callao, Lima 11/08/1803 11/08/1803

Solicita pago de deuda a través de un 

crédito
Gregorio Córdova

Pedido que eleva Gregorio Córdova a Agustín Caldas, para que pague a Antonio Gil los 25 pesos que le 

debe por varias cosas, y lo registre a su cuenta.

Regular (suciedad y 

manchas)

Folio en formato A5. Presenta sello: "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

1442
Colección 

Miscelánea
Misc. 23 1437 1 Lima 27/07/1803 27/07/1803

Letra de cambio u orden de pago al 

portador
Gregorio Córdova

Letra de cambio o mandato de pago de 50 pesos al portador firmada por Gregorio Córdova, dirigida a 

Agustín Caldas. Firma de Salas confirma entrega del dinero. Leyenda al reverso.

Regular (traspaso de 

tinta)

Folio de 10.5 x 15.5 cm. Presenta sello: "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".
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1443
Colección 

Miscelánea
Misc. 23 1438 2 Guayaquil 21/07/1804 21/07/1804

Envío a Lima en La Peregrina de bienes 

dejados en poder
Felipe de Alvarado

Carta de Felipe de Alvarado a Agustín de Caldas, donde informa remitirle una relación de todo lo que dejó en 

su poder cuando partió a Lima, lo cual ha entregado al Sr. Espantoso y al Capitán de la embarcación La 

Preregrina.

Regular (quemadura 

por tinta)

Folios en formato A5, uno en blanco. Presenta sello: 

"Ministerio de Hacienda - Archivo Histórico - 1821". 

Foliación a lápiz.

1444
Colección 

Miscelánea
Misc. 23 1439 2 Guayaquil 05/08/1804 05/08/1804

Carta de agradecimiento por libranza y 

promesa de pagar un restante
Manuel Murillo

Carta de Manuel Murillo a Agustín Caldas, agradeciendo haber enviado una libranza y asegurando que le 

cancelará los 1000 pesos más intereses y que, en contraparte, deberá enviarle la cancelción de una 

escritura.

Bueno (tinta 

desvanecida, líneas 

por doblez)

Folios en formato A5. Presenta sello: "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

1445
Colección 

Miscelánea
Misc. 23 1440 1 Guayaquil 23/07/1808 23/07/1808

Orden para entrega de suelas que fueran 

remitidas por fragata
José Sarda

José Sarda escribe un mandato a Agustín Caldas, para que entregue a Bernardo Dobolo las 150 suelas que 

le remitiera por la fragata Peregrina, por haberle pagado Juan Silvestre Tauris 2 pesos por cada suela. A 

pedido de Sarda firma Francisco Llauger. Al reverso el registro de operaciones matemáticas.

Regular (quemadura 

por tinta con 

desprendimiento)

Folio en formato A5. Presenta sello: "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

1446
Colección 

Miscelánea
Misc. 23 1441 1 Callao 28/04/1813 28/04/1813

Recibo de pago por compra de jarcia 

trozada
Bonifacio Cuervo

Recibo firmado por Bonifacio Cuervo a favor de Juan Antonio Mayo, por la venta de jarcia trozada en un 

total de 43 pesos 6 1/4 . Ver Misc. 1442.

Bueno (líneas por 

doblez)

Folio en formato A5. Presenta sello: "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

1447
Colección 

Miscelánea
Misc. 23 1442 1 Lima 10/05/1813 10/05/1813

Cancelación de recibo por venta jarcia 

trozada
Juan Antonio Mayo

Cancelación de recibo firmado por Juan Antonio Mayo, de la venta hecha a Agustín Caldas de jarcia trozada 

de España. Ver Misc. 1441.

Regular (papel 

debilitado, tinta 

desvanecida, faltante)

Folio en formato A5. Presenta sello: "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

1448
Colección 

Miscelánea
Misc. 23 1443 1 Callao 29/05/1813 29/05/1813

Cancelación de recibo por venta de 

capachos de alquitrán
Manuel Arteaga

Cancelación del recibo que firmara Manuel Arteaga por la compra de dos capachos de alquitrán por Agustín 

Caldas. Tomás de Lopategui firma la recepción del pago hecho por Caldas.

Regular (suciedad y 

manchas)

Folio en formato A5. Presenta sello: "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

1449
Colección 

Miscelánea
Misc. 23 1444 1 Larán 13/09/1813 13/09/1813

Envío de libranza por dinero recibido para 

gastos de embarcación
Francisco de Rozas

Francisco de Rozas remite a Agustín Caldas, una orden de pago para que cancele a José Antonio 

Fernández Prada los 200 pesos que le prestara para los gastos del Bergantín Dos Amigos. Firma de Juan 

de Basave, confirma la recepción.

Bueno (líneas por 

doblez)

Folio en formato A5. Presenta sello: "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".
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1450
Colección 

Miscelánea
Misc. 23 1445 1 Pisco 22/09/1813 22/09/1813

Razón de botijas de pisco y otros en la 

carga de embarcación
Martín Flores

Razón detallada de carga y valor en pesos del Paquebot Jesús María, alias El Machete. Carga de Botijas de 

aguardiente y Costales de grano. 

Regular (traspaso y 

desvenecimiento de 

tinta)

Folio en formato A5. Presenta sello: "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

1451
Colección 

Miscelánea
Misc. 23 1446 1 Lima 13/10/1813 13/10/1813

Recibo de pago por gastos para viaje a 

Pisco
Francisco de Rozas

Recibo firmado por Francico Rozas a favor de Agustín de Caldas, por el pago de 800 pesos para los gastos 

del segundo viaje a Pisco del Bergantín Dos Amigos.

Regular (manchas y 

roturas)

Folio en formato A5. Presenta sello: "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

1452
Colección 

Miscelánea
Misc. 23 1447 2 Pisco 02/11/1813 02/11/1813

Incumplimiento de la entrega de botijas de 

aguardiente a comerciante por venta a 

terceros

Francisco de Rozas

Carta de Francisco de Rozas a Agustín de Caldas, informándole sobre la imposibilidad de embarcar las 800 

botijas de aguardiente, pues Antonio Uria había vendido las que le prometiera a Lucas de Ausejo, a Remigio 

Silva, a su paisano Pedro Piñeiro y a Juan Freire. Le comunica que embarcará las pocas que hay para el 

Callao pues para Guayaquil no hay ni una, quedando advertido que 100 seran compradas a su nombre.

Bueno
Folios en formato A5. Presenta sello: "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

1453
Colección 

Miscelánea
Misc. 23 1448 2 Pisco 06/11/1813 06/11/1813

Incumplimiento de la entrega de 

aguardientes  por contraorden a favor de 

terceros

Francisco de Rozas

Carta de  Francisco de Rozas a Agustín de Caldas, donde le informa haber recabado 180 botijas de 

Aguardiente pequeñas de tierra y 60 y tantas de vino. Esto debido a que Remigio Silva y Pedro Piñeiro 

dieron contraorden y le quitaron las Botijas y se las entregaron a Pedro Morales. Asegura que enviará copias 

certificadas de la contraorden para entablar una demanda por pérdidas pues tendrá que permanecer todo el 

mes en el lugar. De igual modo, Juan Freire quien aseguró que Uria le entregaría 800 ó 900 botijas de 

Aguardiente, le había escrito que si en 2 meses no las enviaba que las vendiera a otro.

Bueno (traspaso de 

tinta y líneas por 

doblez)

Folios en formato A5. Presenta sello: "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

1454
Colección 

Miscelánea
Misc. 23 1449 2 Pisco 11/11/1813 11/11/1813

Retorno al Callao con cargamento reducido 

de botijas y granos por estafa en los 

acuerdos

Francisco de Rozas

Carta de Francisco de Rozas a Agustín de Caldas, informándole que los campos aún están verdes para 

cargar trigo o granos de Chincha, y regresará al Callao con la poca carga de las 100 fanegas de trigo que le 

llegarán de Ica, y 90 botijas de aguardiente para juntarlas con las 400 y pico que ya posee. Existen en las 

bodegas gran cantidad de botijas de aguardiente pero todas están destinadas para las embarcaciones El 

Místico, El Volador y Trujillana.

Bueno (líneas por 

doblez)

Folios en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821" y uno de Legajo y 

Cuaderno. Foliación a lápiz.

1455
Colección 

Miscelánea
Misc. 23 1450 1 Pisco 16/11/1813 16/11/1813

Envío de libranza por dinero recibido para 

gastos de embarcación
Francisco de Rozas

Francisco de Rozas remite a Agustín Caldas, una orden de pago para que cancele a Manuel Lobeira los 200 

pesos que le entregara para los últimos gastos del Bergantín de su cargo.

Regular (líneas por 

doblez y manchas)

Folio en formato A5. Presenta sello: "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

1456
Colección 

Miscelánea
Misc. 23 1451 2 Pisco 16/11/1813 16/11/1813

Llegada al Callao desde Pisco con carga 

de vino, aguardiente y trigo
Francisco de Rozas

Carta de Francisco de Rozas a Agustín de Caldas, pidiendo atienda la libranza que girara a favor de Manuel 

Lobeira. Asimismo, plantea su pronto arribo al Callao con mil y pico botijas de vino y aguardiente, y 164 

costales de trigo.

Bueno (suciedad y 

faltante por 

desprendimiento de 

sello)

Folios en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821". Foliación a lápiz.
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1457
Colección 

Miscelánea
Misc. 23 1452 2 Pisco 22/11/1813 22/11/1813

Partida establecida para el Callao con 

detalle de la carga en bergantín
Francisco de Rozas

Carta de Francisco de Rozas a Agustín de Caldas, explicando que su partida dentro de pocos días pues le 

resulta gravoso esperar las 400 botijas de aguardiente que un dependiente de Ferrer apellidado Espinosa, 

tenía preparadas para el Callao. Igualmente no podrá esperar los granos que faltan madurar. El Bergantín no 

baja a Guayaquil y por ello no podrá remitir las 100 botijas de aguardiente. Su carga actual es de 594 botijas 

de Aguardiente, 54 de vino, 12 de vinagre, 400 costales de trigo y harina.

Bueno (suciedad, 

manchas por humedad, 

líneas por doblez)

Folios en formato A5. Presenta sello del "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821". Foliación a lápiz.

1458
Colección 

Miscelánea
Misc. 23 1453 2 Huacho 09/01/1814 09/01/1814

Aprovisionamiento de sal para el Puerto de 

Chiloé
Francisco de Rozas

Carta de Francisco de Rozas a Agustín de Caldas, comunicándole haber llegado al Puerto de las Salinas y 

que están embarcando piedras de Sal para llevar al Puerto de Chiloé. Manda saludos para Bernardo Dobolo 

y su esposa.

Bueno (manchas en 

reverso de segundo 

folio)

Folios en formato A5, uno en blanco. Presenta sello del 

"Ministerio de Hacienda - Archivo Histórico - 1821". 

Foliación a lápiz.

1459
Colección 

Miscelánea
Misc. 23 1454 1 Callao 03/01/1814 03/01/1814

Razón de bienes y servicios para 

refacciones en Bergantín
Antonio Enriquez

Relación de bienes y servicios dispensados para refacciones en el Bergantín Dos Amigos hecha por 

Antonino Enríquez. Visto bueno y aumento del pago hecho por Francisco Rozas. Al reverso, mandato u 

orden de pago de Agustín Caldas a Bernardo Dovolo para cancelar el monto de 43 pesos 2 reales al 

portador.

Bueno (traspaso de 

tinta, suciedad)

Folio en formato A5. Presenta sello: "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

1460
Colección 

Miscelánea
Misc. 23 1455 1 Baba (Ecuador) 09/04/1775 06/05/1775

Carta de Obligación por la venta de cargas 

de Cacao
Alfonso de Echevarría

Recibo firmado por Alfonso de Echeverría a favor de Alfonso de Ocampo, donde registra que le pagará en 

un período de 20 días las 60 cargas de cacao que éste le vendiera.

Regular (papel 

debilitado, traspaso de 

tinta, manchas).

Folio en formato A5. Presenta sello: "Ministerio de 

Hacienda - Archivo Histórico - 1821".

1461
Colección 

Miscelánea
Misc. 23 1456 10 Callao 13/08/1820 31/08/1820

Registro del personal militar trasladado y 

transbordado de fragatas de guerra

Francisco de Paula Monzón, Manuel del 

Carmen Ortega y Francisco Sanz de 

Andino.

Registros de traslado o trasbordo de Oficiales y personal militar del Batallón de Granaderos de la Reserva 

de la Fragata Esmeralda, Fragata de Su Majestad la Venganza, Fragata de Guerra Prueba, realizados y 

firmados por sus contadores de fragata. Cada reporte lleva el visto bueno del Capitán correspondiente.

Bueno (algunos filos 

dañados, tinta 

desvanecida)

Cuadernillo cosido con 5 folios en blanco. Presenta 

sello: "Ministerio de Hacienda - Archivo Histórico - 

1821". Foliación a lápiz.

Archivo General de la Nación


